Owner’s Manual

In order to receive a more complete assistance, please

THANKYOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
=/ register your product on www.whirlpool.eu/register

Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

PLEASE SCAN THE QR CODE ON
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION
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1. Control panel

2. Fan
3. Circular heating element
(not visible)

4. Shelf guides
(the level is indicated on the
front of the oven)

Door
Inlet pipe plug-in nozzle
Drain nozzle
Upper heating element/grill
Lamp
0. Identification plate
(do not remove)
11. Lower heating element
(not visible)
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CONTROL PANEL DESCRIPTION

I P
A ¢ i
1 2 3 4 6 7
1. ON / OFF 3. FAVORITE 6. REMOTE CONTROL
For switching the oven on and off.  For retrieving up the list of your To enable use of the 6™ Sense Live
2. HOME favorite functions. Whirlpool app.
For gaining quick access to the 4. DISPLAY 7. CANCEL
main menu. 5.TOOLS

To choose from several options
and also change the oven settings
and preferences.

To stop any oven function except
the Clock, Kitchen Timer and
Control Lock.
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ACCESSORIES

WIRE SHELF

Use to cook food oras a
support for pans, cake tins
and other ovenproof items of
cookware

STEAM TRAY

This makes it easier for steam
to circulate, which helps cook
the food evenly. Place the drip

DRIP TRAY

BAKING TRAY

Use for cooking all bread and
pastry products, but also for
roasts, fish en papillotte, etc.

Use as an oven tray for
cooking meat, fish,
vegetables, focaccia, etc. or
position underneath the wire
shelf to collect cooking juices.

INLET PIPE

Connect to the special nozzle
to draw the water to be
loaded into the reservoir. After

SLIDING RUNNERS *

—

To facilitate inserting or
removing accessories.

tray on the level below to
collect the cooking juices.

use, rinse and dry thoroughly
before storing it in a cool and
dry place.

* Availble only on certain models

The number and the type of accessories may vary depending on which model is purchased.
Other accessories can be purchased separately from the After-sales Service.

INSERTING THE WIRE SHELF AND OTHER
ACCESSORIES

Insert the wire shelf horizontally by sliding it across
the shelf guides, making sure that the side with the
raised edge is facing upwards.

Other accessories, such as the drip tray and the
baking tray, are inserted horizontally in the same way
as the wire shelf.

REMOVING AND REFITTING THE SHELF GUIDES

- To remove the shelf guides, lift the guides up and
then gently pull the lower part out of its seating:
The shelf guides can now be removed.

« To refit the shelf guides, first fit them back into
their upper seating. Keeping them held up, slide
them into the cooking compartment, then lower
them into position in the lower seating.

FITTING THE SLIDING RUNNERS (IF PRESENT)

Remove the shelf guides from the oven and remove
the protective plastic from the sliding runners.

Fasten the upper clip of the runner to the shelf guide
and slide it along as far as it will go. Lower the other
clip into position. To secure the guide, press the lower
portion of the clip firmly against the shelf guide.
Make sure that the runners can move freely. Repeat
these steps on the other shelf guide on the same
level.

Please note: The sliding runners can be fitted on any level.
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COOKING FUNCTIONS

&D MANUAL FUNCTIONS

CONVENTIONAL
For cooking any kind of dish on one shelf only.
CONVECTION BAKE

For cooking meat, baking cakes with fillings on
one shelf only.

FORCED AIR

For cooking different foods that require the
same cooking temperature on several shelves
(maximum three) at the same time. This function
can be used to cook different foods without
odours being transferred from one food to
another.

GRILL

For grilling steaks, kebabs and sausages, cooking
vegetables au gratin or toasting bread. When
grilling meat, we recommend using a drip tray to
collect the cooking juices: Position the tray on any
of the levels below the wire shelf and add 500 ml
of drinking water.

TURBO GRILL

For roasting large joints of meat (legs, roast beef,
chicken). We recommend using a drip tray to
collect the cooking juices: Position the pan on any
of the levels below the wire shelf and add 500 ml
of drinking water.

FAST PREHEAT
For preheating the oven quickly.
COOK 4 FUNCTIONS

For cooking different foods that require the same
cooking temperature on four levels at the same
time. This function can be used to cook cookies,
tarts, round pizzas (also frozen) and to prepare a
complete meal. Follow the cooking table to obtain
the best results.

STEAM

» PURE STEAM

For cooking natural and healthy dishes using
steam to preserve the food’s natural nutritional
value. This function is particularly suited to
cooking vegetables, fish and fruit, and also for
blanching. Unless otherwise indicated, remove
all packaging and protective film before
placing the food in the oven.

» FORCED AIR + STEAM

Combining the properties of steam with those
of the forced air, this function allows you to
cook dishes pleasantly crispy and browned
outside, but at the same time tender and
succulent inside. To achieve the best cooking
results, we recommend to select a 3 - HIGH
steam level for fish cooking, 2 - MEDIUM for
meat and 1 - LOW for bread and desserts.

« SPECIAL FUNCTIONS

» DEFROST

To speed up defrosting of food. Place food on
the middle shelf. Leave food in its packaging
to prevent it from drying out on the outside.

» KEEP WARM
For keeping just-cooked food hot and crisp.
» RISING

For optimal proving of sweet or savoury
dough. To maintain the quality of proving, do
not activate the function if the oven is still hot
following a cooking cycle.

» CONVENIENCE

To cook ready-made food, stored at room
temperature or in the refrigerator (biscuits,
cake mix, muffins, pasta dishes and bread-type
products). The function cooks all the dishes
quickly and gently and can also be used to
heat food already cooked. The oven does not
need to be pre-heated. Follow the instructions
on the packaging.

»  MAXI COOKING

For cooking large joints of meat (above 2.5 kg).
It is advisable to turn the meat over during
cooking, to obtain even browning on both
sides. It is best to baste the meat every now
and again to prevent it from drying out.

» ECO FORCED AIR

For cooking stuffed roasting joints and fillets of
meat on a single shelf. Food is prevented from
drying out excessively by gentle, intermittent
air circulation. When this ECO function is in
use, the light will remain switched off during
cooking. To use the ECO cycle and therefore
optimise power consumption, the oven

door should not be opened until the food is
completely cooked.

- FROZEN FOOD

The function automatically selects the ideal
cooking temperature and mode for 5 different
types of ready frozen food. The oven does not
have to be preheated.

th

6 6" SENSE

These enable all types of food to be cooked fully
automatically. To use at best this function, follow the
indications on the relative cooking table.

The oven does not have to be preheated.

Whjr/lﬁool ’



HOW TO USE THE TOUCH DISPLAY

i’ To select or confirm:
Tap the screen to select the value or menu item you
require.

12:35

Manual Functio@

6th Sense Functions

To scroll through a menu or a list:

Simply swipe your finger across the display to scroll
through the items or values.

Manual Functions

Convection
Bake

Conventional

Forced Al Grill

Select a forced air

temperature.
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FIRST TIME USE

To confirm a setting or go to the next screen:
Tap“SET” or“NEXT".

Select aforced air
temperature.

Tap € .

For cooking different foods that .!‘
require the same cooking
temperature on several shelves
( i three) at the same
ti unction can be used

START

You will need to configure the product when you switch on
the appliance for the first time.

The settings can be changed subsequently by pressing & to
access the “Tools” menu.

1. SELECT THE LANGUAGE

You will need to set the language and the time when you
switch on the appliance for the first time.

«  Swipe across the screen to scroll through the list of
available languages.

+ Tap the language you require.
Tapping < will take you back to the previous screen.

2.SETTING UP WIFI

The 6™ Sense Live feature allows you to operate the oven
remotely from a mobile device. To enable the appliance

to be controlled remotely, you will need to complete

the connection process successfully first. This process is
necessary to Register your appliance and connect it to your
home network.

«  Tap“SETUP NOW"to proceed with setup connection.
Otherwise, tap "SKIP" to connect your product later.

HOW TO SET UP THE CONNECTION

To use this feature you will need: A smartphone or tablet

and a wireless router connected to the Internet. Please
use your smart device to check that your home wireless
network’s signal is strong close to the appliance.

Minimum requirements.

Smart device: Android with a 1280x720 (or higher) screen or iOS.
See on app store the app compatibility with Android or iOS
versions.

Wireless router: 24Ghz WiFi b/g/n.

1. Download the 6% Sense Live App

The first step to connecting your appliance is to download
the app on your mobile device. The 6™ Sense Live app

will guide you through all the steps listed here. You can
download the 6 Sense Live app from the AppStore or the
Google Play Store.
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2. Create an account

If you haven't done so already, you'll need to Create an
account. This will enable you to network your appliances
and also view and control them remotely.

3. Register your appliance

Follow the instructions in the app to register your appliance.

You will need the Smart Appliance IDentifier (SAID) number
to complete the registration process. You can find its unique
code the number on the identification plate attached to the
product.

4. Connect to WiFi

Follow the scan-to-connect setup procedure. The app

will guide you through the process of connecting your
appliance to the wireless network in your home.

If your router supports WPS 2.0 (or higher), select
“MANUALLY’, then tap “WPS Setup”: Press the WPS button
on your wireless router to establish a connection between
the two products.

If necessary, you can also connect the product manually
using “Search for a network’.

The SAID code is used to synchronise a smart device with your
appliance.

The MAC address is displayed for the WiFi module.

The connection procedure will only need to be carried out
again if you change your router settings (e.g. network name
or password or data provider).

3.SETTING THE TIME AND DATE

Connecting the oven to your home network will set the
time and date automatically. Otherwise you will need to set
them manually

« Tap the relevant numbers to set the time.

«  Tap“SET"to confirm.

Once you have set the time, you will need to set the date
« Tap the relevant numbers to set the date.

« Tap“SET"to confirm.

After a long power loss, you need to set the time and date
again.

4.SET THE POWER CONSUMPTION

The oven is programmed to consume a level of electrical
power that is compatible with a domestic network that has a
rating of more than 3 kW (16 Ampere): If your household uses a
lower power, you will need to decrease this value (13 Ampere).
+ Tap the value on the right to select the power.

«  Tap“OKAY"to complete initial setup.

5.HEAT THE OVEN

A new oven may release odours that have been left behind
during manufacturing: this is completely normal. Before
starting to cook food, we therefore recommend heating the
oven with it empty in order to remove any possible odours.
Remove any protective cardboard or transparent film from
the oven and remove any accessories from inside it. Heat
the oven to 200 °C for around one hour.

It is advisable to air the room after using the appliance for the first
time.

6. FILL THE RESERVOIR

To allow the emission of steam during cooking, this device is
equipped with a reservoir (not visible).

Selecting a recipe or a cycle that requires steaming, the display
will ask you to insert the inlet pipe for loading water and a led
close to the insertion area will turn on.

Connect the pipe without pressing the button. Once the pipe
is completely inserted, you will hear a click.

TR

Please note: There is only one way to connect the pipe correctly,
keeping the push button on the left side.

Then place the end of the pipe in a jug/container filled with at
least 1,7 liters of drinking water. For an optimal steam
performance it is recommended to load the reservoir with
ambient temperature water. If you place the container on the
appliance door, please take care to place it gently in order to
avoid any damage to the door glass.

Once started, the process will
stop automatically when the
reservoir is filled.

At the end, the display will
prompt to unplug the pipe
pressing the button on its upper
left side and lightly pulling down.

Please note: In order to avoid any
water leakage, it is recommended
to disconnect the filling accessory
while it is still inside the drain
container; then remove them and

close the door.
Now it is possible to start the cooking cycle or the desired
recipe.

After a long period of non-use of the Steam functions, it is highly
suggested to activate a steam cooking cycle with the empty oven
by filling completely the reservoir.
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DAILY USE

1. SELECT A FUNCTION

« To switch on the oven, press or touch anywhere on
the screen.

The display allows you to choose between Manual and 6™
Sense Functions.

+ Tap the main function you require to access the
corresponding menu.

« Scroll up or down to explore the list.
« Select the function you require by tapping it.

2.SET MANUAL FUNCTIONS

After having selected the function you require, you can
change its settings. The display will show the settings that
can be changed.

TEMPERATURE / GRILL LEVEL

« Scroll through the suggested values and select the one
you require.

If allowed by the function, you can tap »§ to activate

preheating.

DURATION

You do not have to set the cooking time if you want to

manage cooking manually. In timed mode, the oven cooks

for the length of time you select. At the end of the cooking

time, the cooking is stopped automatically.

« To set the duration, tap “Set Cook Time".

 Tap the relevant numbers to set the cooking time you
require.

«  Tap“NEXT"to confirm.

To cancel a set duration during cooking and so manage manually

the end of cooking, tap the duration value and then select “STOP",

3.SET 6™ SENSE FUNCTIONS

The 6™ Sense functions enable you to prepare a wide

variety of dishes, choosing from those shown in the list.

Most cooking settings are automatically selected by the

appliance in order to achieve the best results.

« Choose a recipe from the list.

Functions are displayed by food categories in the “6" SENSE

FOOD" menu (see relative tables) and by recipe features in the

“LIFESTYLE" menu.

+ Once you have selected a function, simply indicate the
characteristic of the food (quantity, weight, etc.) you
want to cook to achieve the perfect result.

4. SET START

You can delay cooking before starting a function: The

function will start at the time you select in advance.

- Tap“DELAY”"to set the start time you require.

« Once you have set the required delay, tap “START DELAY”
to start the waiting time.

« Place the food in the oven and close the door: The
function will start automatically after the period of time
that has been calculated.

Programming a delayed cooking start time will disable the oven

preheating phase: The oven will reach the temperature your

require gradually, meaning that cooking times will be slightly

longer than those listed in the cooking table.

« To activate the function immediately and cancel the
programmed delay time, tap ® .

5. START THE FUNCTION

+  Once you have configured the settings, tap “START" to
activate the function.

If the oven is hot and the function requires a specific maximum

temperature, a message will shown on the display. You can

change the values that have been set at any time during cooking

by tapping the value you want to amend.

. Press to stop the active function at any time.

6. PREHEATING

If previously activated, once the function has been started
the display indicates the status of preheating phase. Once
this phase has been finished, an audible signal will sound
and the display will indicate that the oven has reached the
set temperature.

« Openthedoor.
+ Place the food in the oven.
+ Close the door and tap “DONE” to start cooking.

Placing the food in the oven before preheating has finished may

have an adverse effect on the final cooking result. Opening the

door during the preheating phase will pause it. The cooking time

does not include a preheating phase.

You can change the default setting of the preheating

option for cooking functions that allow you to do that

manually.

« Select a function that allows you to select the
preheating function manually.

- Tap »§ icon to activate or deactivate preheating. It will
be set as a default option.

7. PAUSING COOKING

Some 6 Sense functions will require to turn the food
during cooking. An audible signal will sound and the
displays shows the action must to be done.

+  Open the door.
« Carry out the action prompted by the display.
+ Close the door, then tap “DONE” to resume cooking.

Before cooking ends, the oven could prompt you to check
the food in the same way.

An audible signal will sound and the displays shows the
action must to be done.

« Check the food.
+ Close the door, then tap “DONE” to resume cooking.

8.END OF COOKING

An audible signal will sound and the display will indicate

that cooking is complete. With some functions, once

cooking has finished you can give your dish extra browning,

extend the cooking time or save the function as a favorite.

- Tap P tosaveit as a favorite.

« Select“Extra Browning"to start a five-minute browning
cycle.

. Tap @ to save prolong the cooking.
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9. FAVORITES

The Favourites feature stores the oven settings for your
favorite recipe.

The oven automatically recognizes the most used functions. After
a certain number of uses, you will be prompted to add the
function to your favorites.

HOW TO SAVE A FUNCTION

Once a function has finished, tapping on Q2 to save it

as a favourite. This will enable you to use it quickly in the
future, keeping the same settings. The display allows you to
save the function by indicating up to 4 favorite meals time
including breakfast, lunch, snack and dinner.

« Taptheicons to select at least one.
«  Tap“SAVE AS FAVORITE" to save the function.

ONCE SAVED

To view the favorite menu, press Q) : the functions will be
divided by different meal times and some suggestions will
be offered.

+ Tap the meals icon To view the relevant lists
+ Scroll through the prompted list.

« Tap the recipe or function you require.

« Tap“START”to activate the cooking.
CHANGING THE SETTINGS

In the favorite screen, you can add an image or name to the
favorite to customize it to your preferences.

+ Select the function you want to change.

« Tap”EDIT"

+ Select the attribute you want to change.

+  Tap“NEXT":The display will show the new attributes.
« Tap“SAVE"to confirm your changes.

In the favorite screen you can also delete functions you have
saved:

. Tap the § on the function.
« Tap”REMOVEIT".

You can also adjust the time when the various meals are
shown:

. Press & .

« Select B3 “Preferences’”

+ Select"Times and Dates"

«  Tap“Your Meal Times".

« Scroll through the list and tap the relevant time.

+ Tap the relevant meal to changeit.

It will be possible to combine a time slot only with a meal.

10. TOOLS

Press & to open the “Tools” menu at any time. This menu
enables you to choose from several options and also change
the settings or preferences for your product or the display.

REMOTE ENABLE
To enable use of the 6" Sense Live Whirlpool app.

KITCHEN TIMER

This function can be activated either when using a cooking
function or alone for keeping time. Once started, the

timer will continue to count down independently without

I

. EN
interfering with the function itself. Once the timer has been
activated, you can also select and activate a function.

The timer will continue counting down at the top-right corner of
the screen.

To retrieve or changhe the kitchen timer:

. Press & .

- Tap @ .

An audible signal will sound and the display will indicate

once the timer has finished counting down the selected time.

«  Tap“DISMISS"to cancel the timer or set a new timer
duration.

«  Tap“SET NEWTIMER"to set the timer again.

LIGHT

To switch on or off the oven lamp.

@ SELF-CLEAN

Activate the “Self-Clean” function for optimum cleaning of
the internal surfaces.

It is reccommended to do not open the oven door during the

cleaning cycle to avoid a loss of water vapor that could get an

adverse effect on the final cleaning result.

+  Remove all accessories from the oven before activating
the function.

«  When the oven is cold, pour 200 ml of drinking water on
the bottom of the oven.

«  Tap“START”to activate the cleaning function.

Once the cycle has been selected, you can delay the start of
automatic cleaning. Tap “DELAY” to set the end time as indicated
in the relevant section.

© oran

The drain function allows the water in the reservoir to be
drained. Regularly draining the reservoir is the best way to
prevent water stagnation, therefore it is strongly
recommended to regularly drain the reservoir after every
steam cycle. If the reservoir is not regularly drained, after a few
days since the last steam cycle the appliance will ask to do it:
this request can not be ignored, and it will be possible to
continue with the normal use of the product only after the
drain has been carried out.

Once selected the “Drain”
function or when requested from
display, start the function and
follow the actions indicated:
Open the door and place a large
jug (at least 2 liters capable)
under the drain nozzle located at
the bottom of the panel, to the
left of the inlet nozzle. If needed,
it is possible operate the control
panel to pause the drain process and to resume it (for example
in case the jug would be already full of water in the middle of
the draining process).

Please note: to ensure that the water is cold, it is not possible to
drain the reservoir before 4 hours have elapsed from the last
cycle (or the last time the product was powered). During this
waiting time, the display will show the following feedback
<Water is TOO HOT. Wait until the temperature decreases>.
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DESCALE

This special function, activated at regular intervals, allows you
to keep the boiler and the steam circuit in the best condition.

A message will be shown on display, to remind you to execute
this operation regularly. Descale requirement is triggered by
the number of steam cooking cycles performed or steam boiler
working hours since the last descale cycle (see the table below).

after

: , ---+-: Descale is recommended :
: 22 hours of steam cooking duration : :

It is not possible to run
a Steam cycle until a
Descale cycle will be

carried out

The descaling procedure can also be performed whenever the
user desires a deeper cleaning of the reservoir and the internal
steam circuit.

The average duration of the full function is around 185 minutes.
Once the function is started, follow all the steps indicated on
the display.

20 cycles of steam cooking

Please note: The function can be paused but, if it is canceled at any
time, the entire descaling cycle must be repeated from the
beginning.

»  PHASE 1.1: DRAINING (UP TO 3 MIN.)

If the reservoir is not empty, the draining phase has to be
performed before starting the proper descaling process. In this
case, please proceed with the draining task as described in the
dedicated Drain paragraph. Instead, if the reservoir does not
contain water, the appliance will skip automatically to PHASE
1.2.

Please note: to ensure that the water is cold, it is not possible to
perform this activity before 4 hours have elapsed from the last
cycle (or the last time the product was powered). During this
waiting time, the display will show the following feedback “WATER
IS TOO HOT - wait until the temperature decreases”. The jug must
be at least 2 liters large.

»  PHASE 1.2: DESCALING (~120 MIN.)
When display will ask you to prepare the solution, proceed
adding 3 sachets (corresponding to 75g) of the specific Oven
WPRO descaler in 1,7 liters of drinking water at ambient
temperature.
=75¢

1,7 Liters
—
- >

Once the descaling solution is ready, press DONE and connect
the pipe following the instructions on the display, then press
START. The pump will stop its operation when the reservoir will
be fully loaded; then the system is ready to start the main
descaling process.

The descaling phases do not need you to stay in front of
the appliance. After each phase is completed, an
acoustical feedback will be played and the display will
show instructions to proceed with the next phase.

»  PHASE 1.3: DRAINING (UP TO 3 MIN.)

When the display will ask you to place a container below the
draining hole, please proceed with the draining task as
described in the dedicated Drain paragraph.

»  PHASE 2.1: WATER REFILLING

To clean the reservoir and the steam circuit, the rinse cycle has
to be done.

Fill a container with 1,7 L of clear drinking water, then connect
the pipe following the instructions on the display and press
START. The pump will stop its operation when the reservoir will
be fully loaded. Unplug the pipe and close the door.

»  PHASE 2.2: RINSING (~65 MIN.)

The system is now ready to start the final rinsing process.

»  PHASE 2.3: DRAINING (UP TO 3 MIN.)
After the last draining operation, the message “Descale
Completed” will appear on the display: press DONE to confirm.
It will be now possible to use all the steam functions.
*WPRO descaler is the suggested professional product for the
maintenance of the best performance of your steam function in
the oven. Please follow the instructions for use on the packaging.

For orders and information contact the after sales service or www.
whirlpool.eu

Whirlpool will not be held responsible for any damage caused by
the use of other cleaning products available on the market.

@ MUTE

Tap the icon to mute or unmute all the sounds and alarms.

CONTROL LOCK

The“Control Lock” enables you to lock the buttons on the
touch pad so they cannot be pressed accidently.

To activate the lock:

- Tapthe @ icon.

To deactivate the lock:

+ Tap the display.
wipe up on the message shown.
MORE MODES

For selecting Sabbath mode and accessing Power
Management.

E PREFERENCES
For changing several oven settings.

WI-FI

For changing settings or configuring a new home network.

INFO

For switching off “Store Demo Mode”, resetting the product to
factory default settings and obtaining further information
about the product.
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COOKING TABLE

TEMPERATURE (°C) / . SHELF AND
RECIPE FUNCTION = PREHEAT P DURATION (Min.) AeCEScORIES
2
= Yes 170 30-50 e
Leavened cakes / Sponge cakes Yes 160 30-50 _‘___|_i__,__’_
_ . 3
Filled cakes (cheesecake, strudel, apple ves 160 - 200 30-85 —J
pie) Yes 160 - 200 35-90 e e
=] Yes 150 20-40 N
Yes 140 30-50 4
Cookies / Shortbread
Yes 140 30- 50 4 1
Yes 135 40-60 5 3]
=] Yes 170 20-40 3
Yes 150 30-50 4
Small cakes / Muffin
Yes 150 30-50 4 1
Yes 150 40-60 5 2 ]
= Yes 180 - 200 30-40 3
Choux buns Yes 180 - 190 35-45 ]
Yes 180 - 190 35-45% NI S
= Yes 90 110 - 150 3
Meringues Yes 9 130-150 | A ]
Yes 90 140-160* o o]
= Yes 190 - 250 15-50 2
Pizza / Bread / Focaccia
Yes 190 - 230 20-50 NEN
Pizza (Thin, thick, focaccia) Yes 220 - 240 25-50% _\%’_ -u%u- 1
= Yes 250 10-15 L3
Frozen pizza Yes 250 10-20 ]
Yes 220-240 15-30 LS 3
Yes 180 - 190 45-55 =
Savoury pies (vegetable pie,quiche) Yes 180 - 190 45-60 _‘é’_ _‘_1;“_
5 3 1
Yes 180 - 190 45-70 e e L
E Yes 190 - 200 20-30 3
j W
Vols-au-vent / Puff pastry crackers Yes 180 - 190 20-40 ! 4 j 1
5 3 1
Yes 180 - 190 20-40% | 2 3
FUNCTIONS . . Convection . . . ) )
Conventional Forced air bake Grill TurboGrill MaxiCooking Cook 4 Eco Forced air
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TEMPERATURE (°C) / . SHELF AND
RECIPE FUNCTION PREHEAT GRILL LEVEL DURATION (Min.) ACCESSORIES

Lasagne / Flans / Baked pasta / B _ 3

Cannelloni Izl Yes 190 - 200 45-65 L j

Lamb / Veal / Beef / Pork 1 kg =] Yes 190 - 200 80110 L3

Roast pork with crackling 2 kg 5’ — 170 110- 150 I 2 u

Chicken / Rabbit / Duck 1 kg =] Yes 200-230 50- 100 L3

Turkey / Goose 3 kg =] Yes 190 - 200 80- 130 na

Baked fish / en papillote (fillets, whole) =] Yes 180 - 200 40-60 L2

Stuffed vegetables (tomatoes, ) ) 2

courgettes, aubergines) ves 180 - 200 >0-60 AFs

Toast Ifl — 3 (High) 3-6 _\_”5“_’_

Fish fillets / Steaks [] — 2 (Mid) 20-30% 4 3

S Kebabs /S ib ! .

s s F] | dameney | mn 0

Roast chicken 1-1.3 kg — 2 (Mid) 55-70 *** _\___2___’_ 1 ! [

Leg of lamb / Shanks — 2 (Mid) 60 - 90 *** L 3 J

Roast potatoes — 2 (Mid) 35 - 55 **¥ L 3 J

Vegetable gratin — 3 (High) 10-25 L 3 J

Cookies c[%is Yes 135 50-70 IS B

=
Round pizzas EY Yes 210 40-60 I
Round Pizza

Complete meal: Fruit tart (level 5) / . N 5 3 1
lasagne (level 3) / meat (level 1) ves 190 40-120 e e e
Complete meal: Fruit tart (level 5) / A

roasted vegetables (level 4) / lasagna @ Yes 190 40-120 q%F 4 qéﬁ 1
(level 2) / cuts of meat (level 1) Menu

Lasagna & Meat Yes 200 50-100% A

Meat & Potatoes Yes 200 45-100*% _\é’_ \ ! J

Fish & Vegetebles Yes 180 30-50* —

Stuffed roasting joints é_ — 200 80-120* L 3 J

Cuts of meat (rabbit, chicken, lamb) e — 200 50-100* L 3 J
* Estimated length of time: dishes can be removed from the oven at different times depending on personal preference.
**Turn food halfway through cooking.
***Turn food two thirds of the way through cooking (if necessary).

Aeeenar ~Fn — -~ TS \o.z.ef
ACCESSORIES . Drip tray / Baking tray ) )
Wire shelf Oven tray or cake fin or oven tray on wire Drip tray / Baking tray Drip tray with Steam Tray
on wire shelf shelf 500 ml of water

10
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PURE STEAM
Recipe Preheat Temperature (°C) Cook Time (Min.) Al-ci‘(leilsg?i:s
2 1
Fresh vegetables (Whole) - 100 30-80 oo af
Fresh vegetables (Pieces) - 100 15-40 wfmr ]
Frozen vegetables - 100 20-40 2 1
2282 —e—_——r
Whole fish - 90 40-50 2 1
.28l —eM
. . 2 1
Fish fillets - 920 20-30
\e.eef —-0r
Chicken fillets - 100 15-50 2 1
228l —e—
2 1
Eggs - 100 10-30 o or
Fruit (Whole) - 100 15- 45 2 1
2282 ——r
o 2 1
Fruit (Pieces) - 100 10-30 \eoof
Please note: At the end of a steam cycle, open the door 1. Wipe the inner glass door and the condensation

carefully in order to avoid water leakage.
WHEN THE APPLIANCE HAS COOLED DOWN:

trim with a cloth or a sponge;

2. Wipe the cavity surfaces paying particular

attention not to leave water deposits;

3. We recommend to remove all the accessories and

to run a high-temperature cycle of at least half

an hour (preferably using the Convection Bake
function, 1 hour at 250°C) to allow the oven cavity
to dry completely, preventing the accumulation of
condensation.

Aeeenar ~Fn — ~ TS o0l
ACCESSORIES . Drip tray / Baking tray . )
Wire shelf Oven tray or cake tin or oven tray on wire Drip tray / Baking tray Drip tray with Steam Tray
on wire shelf shelf 500 ml of water

Whj;lﬁool :



FORCED AIR + STEAM

Recipe Steam Level Preheat Temperature (°C) Cook Time (Min.) Level and Accessories

1-LOW - 140 - 150 35-55 3

Shortbread / Cookies 1-LOW - 140 30-50 L ;
1-LOW - 140 40-60 e
1-LOW - 160 - 170 30-40 3

Small cake / Muffin 1-LOW - 150 30-50 A
1-LOW - 150 40-60 e

Leavened cakes 1-LOW - 170 - 180 a0-60 2

Sponge cakes 1-LOW - 160 - 170 30-40 qéF

Focaccia 1-LOW - 200 - 220 20-40 3

Bread loaf 1-LOW - 170-180 70-100 3

Small bread 1-LOW - 200 - 220 30-50 3

Baguette 1-LOW - 200 - 220 30-50 3

Roast potatoes 2-MID - 200 - 220 50-70 3

Veal / Beef / Pork 1 kg 2-MID - 180 - 200 60-100  _ 3

Veal / Beef / Pork (pieces) 2-MID - 160 - 180 60-80 ir

Roast Beef rare 1 kg 2-MID - 200 - 220 a0-50 3

Roast Beef rare 2 kg 2-MID - 200 55- 65 3

Leg of lamb 2-MID - 180 - 200 65-75 3

Stew pork knuckles 2-MID - 160 - 180 85-100  _ >

Chicken / guinea fowl / duck 1 - 1.5 kg 2-MID - 200- 220 50-70 3

Chicken / guinea fowl / duck (pieces) 2-MID - 200-220 55-65 1;

Stuffed vegetables 2-MID i 180 - 200 25 - 40 3

(tomatoes, courgettes, aubergines) —

Fish fillet 3 - HIGH - 180 - 200 15-30 3

HOW TO READ THE COOKING TABLES

The tables list: recipes, if preheating is needed, temperature (°C), grill level, cooking time (minutes), accessories and level suggested for cooking. Cooking
times start from the moment food is placed in the oven, excluding preheating (where required). Cooking temperatures and times are approximate and
depend on the amount of food and the type of accessory used. Use the lowest recommended values to begin with and, if the food is not cooked
enough, move on to higher values. Use the accessories supplied and preferably dark-coloured metal cake tins and oven trays. You can also use pans and
accessories in pyrex or stoneware, but bear in mind that cooking times will be slightly longer. To obtain the best results, carefully follow the advice given
in the cooking table for the choice of accessories (supplied) to be placed on the various shelves.

12

Whjr/lﬁool



th

sense

COOKING TABLE

Casseroles/
Baked Pasta

Rice & Cereals

Meat

ACCESSORIES

%White rice

‘Brown rice

;Wholegrain rice

iQuinoa

Millet A

%Spelt

Turn (Of
cook time)

Suggested quantity

500-3000 g -

500-3000g -

100-500 g

100-500 g

100-300¢

100-300g I

100-300 g I

Level and Accessories

100-500g

100-300 g A

R R R TR Beerecneateneane R

%Roast beef
%Steak

%Hamburger

iFiIIet/ Breast

%Duck Fillet /Breast

600 - 2000 g -

2-4cm

1.5-3cm

600- 2500 g

500-2000 g

%Fillets / Breast

4
|

ESausages & Wurstel !

one grid 1/2

1.5-4cm

2 1

‘Chicken fillets

%Turkey fillets

AaFr

Wire shelf on wire shelf

Oven tray or cake tin

J
Drip tray / Baking tray

or oven tray on wire Drip tray / Baking tray

shelf

1-5cm -

o

Drip tray with
500 ml of water

—

Steam Tray

Whj;lﬁool
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Recipe Suggested quantity cggrknti(r?‘\i) : Level and Accessories

....................... A A T R R R R R R L R T T T ey

ETuna Steak 1-3cm : : 3 2

iSaImon Steak T-3cm
ESWordfish Steak : 05-25cm : :

Cod Fillet 100-300 g ; ;

iSeabass Fillet 50-150g
iSeabream Fillet 50-150¢g
%Other Fillets 05-25cm

Frozen fillets 05-25cm

Fish fillets/slices 05-25cm
Frozen fillets 05-25cm -

Fish & Seafood §Sca|lops one tray -

: %Gratin one tray
:Grilled seafood H—

iShrimps one tray -

%Prawns one tray
§Sca|lops one tray -

‘Mussels one tray -

: :Shrimps : one tray
] :Prawns one tray -

Squid 100-500 g I

Octopus 500 - 2000 g I

- Whjr/lﬁool



Turn (Of Level and Accessories

Recipe Suggested quantity cook time)

Potatoes 500-1500g -

Roasted Vegetables %Stuffed vegetables 100-500g :

AOther vegetables A 500-1500g A -

Potatoes one tray

iTomatoes one tray

] iPeppers one tray
] ‘Broccoli one tray

‘Cauliflowers one tray

‘Others one tray

ettt e N L PP RETTIPRPPEE [ERETEE PR PP PPREN R RS ETTTTTI

§Who|e Potatoes 50-500 g* -

Potatoessmall/

Vegetables S :
PIeCeS

one tray

Peas 200- 2500 g w

Carrots 200-2000 g

: N
:Steamed Fresh Vegetables N : " :
3 :Broccoli 200-3000g
%Cauliflowers 200-3000g

- Zucchini 200-2000g

AOther vegetables 200-2000g

Potatoes Pieces one tray
;Steamed Vegetables Frozen O Peas 200-30009
' Broccoli 200 - 2000 g

....................... S

Salty cake ; 800-1200 g j
Salty Cakes ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
:Vegetable strudel 500-15004g

....................... e Y

;Sponge Cake in tin 500-1200¢g :

 Cookies 200-600g

one tray *

one tray *

Tartin tin 400-1600 g

Cakes and
pastries

400 - 1600 g

{Fruit filled pie 500-2000 g

200-1000 g ; ;

‘Meringues 90-300g

Aeeenar ~Fn —J ~ TS o0l
Drip tray / Baking tray

Oven tray or cake tin : . . Drip tray with
on wire shelf or ovenStP:aeTfon wire Drip tray / Baking tray 500 ml of water

Whj;lﬁool "

ACCESSORIES

Wire shelf Steam Tray




Recipe Suggested quantity cggrknti(r?\i) Level and Accessories

....................... RN

60 - 150 g each ‘ -

400 - 600 g each , - ,

700 - 2000 g L

200 - 300 each

‘Frozen 1 -4 layers * -

Pizza i 5 4 2 1

lafee afde ale e

‘Whole 100- 400 g L

Pieces 500 - 3000 g I

e Whjr/lﬁool



CLEANING AND MAINTENANCE

' EN

Make sure that the oven has
cooled down before carrying out
any maintenance or cleaning.

Do not use steam cleaners.
appliance.

EXTERIOR SURFACES

« Clean the surfaces with a damp microfibre cloth.
If they are very dirty, add a few drops of pH-neutral
detergent. Finish off with a dry cloth.

« Do not use corrosive or abrasive detergents. If
any of these products inadvertently comes into
contact with the surfaces of the appliance, clean
immediately with a damp microfibre cloth.

INTERIOR SURFACES

- After every use, leave the oven to cool and then
clean it, preferably while it is still warm, to remove
any deposits or stains caused by food residues To
dry any condensation that has formed as a result
of cooking foods with a high water content, let the
oven to cool completely and then wipe it with a
cloth or sponge.

+ Activate the “Self-Clean” function for optimum
cleaning of the internal surfaces.

Do not use wire wool, abrasive
scourers or abrasive/corrosive
cleaning agents, as these could
damage the surfaces of the

Wear protective gloves.

The oven must be disconnected
from the mains before carrying
out any kind of maintenance work.

« Clean the glass in the door with a suitable liquid
detergent.

« The oven door can be removed to facilitate
cleaning.

ACCESSORIES

« Soak the accessories in a washing-up liquid
solution after use, handling them with oven gloves
if they are still hot. Food residues can be removed
using a washing-up brush or a sponge.

RESERVOIR

To ensure that the oven always works at optimum
performance and to help prevent the build-up of
limescale deposits over time, we recommend using
the “Drain” and “Descale” functions regularly.

After a long period of non-use of the “Forced Air +
Steam” function, it is highly suggested to activate a
cooking cycle with the empty oven by filling completely
the reservoir.

REPLACING THE LAMP

Disconnect the oven from the power supply.
Remove the shelf guides.

Remove the lamp cover.

Replace the lamp.

Reposition the lamp cover, pushing it on firmly
until it snaps into place.

Refit the shelf guides.
Reconnect the oven to the power supply.

+Q

AWM=

No

Please note: Only use 20-40 W/230 ~ V type G9, T300°C
halogen bulbs. The bulb used in the product is specifically
designed for domestic appliances and is not suitable for
general room lighting within the home (EC Regulation
244/2009). Light bulbs are available from our After-sales
Service.

When using halogen bulbs, do not handle them with your
bare hands as your fingerprints could cause damage. Do not
use the oven until the light cover has been refitted.

Whjr/lﬁool v



REMOVING AND REFITTING THE DOOR

To remove the door, open it fully and lower the
catches until they are in the unlock position.

N

Close the door as much as you can. Take a firm
hold of the door with both hands — do not hold it
by the handle.

Simply remove the door by continuing to close it
while pulling it upwards at the same time until it is
released from its seating. Put the door to one side,
resting it on a soft surface.

Refit the door by moving it towards the oven,
aligning the hooks of the hinges with their seating
and securing the upper part onto its seating.

Lower the door and then open it fully. Lower the
catches into their original position: Make sure that
you lower them down completely.

Apply gentle pressure to check that the catches
are in the correct position.

\

Try closing the door and check to make sure that it
lines up with the control panel. If it does not,
repeat the steps above: The door could become
damaged if it does not work properly.

18

Whjr/lﬁool



WIFI FAQs

' EN

WIFl'is not available in Russia and Ukraine

Which WiFi protocols are supported?

The WiFi adapter installed supports WiFi b/g/n for
European countries.

Which settings need to be configured in the router
software?

The following router settings are required: 2.4 GHz
enabled, WiFi b/g/n, DHCP and NAT activated.

Which Version of WPS is supported?

WPS 2.0 or higher. Check the router documentation.
Are there any differences between using a
smartphone (or tablet) with Android or iOS?

You can use whichever operating system you prefer, it
makes no difference.

Can | use mobile 3G tethering instead of a router?

Yes, but cloud services are designed for permanently
connected devices.

How can | check whether my home Internet
connection is working and wireless functionality is
enabled?

You can search for your network on your smart
device. Disable any other data connections before
trying.

How can | check whether the appliance is connected
to my home wireless network?

Access your router configuration (see router manual)
and check whether the appliance’s MAC address is
listed on wireless connected devices page.

Where can | find the appliance’s MAC address?

Press «” then tap & WiFi or look on your appliance:
There is a label showing the SAID and MAC addresses.
The Mac address MAC address consists of a
combination of numbers and letters starting with
“88:e7"

How can | check whether the appliance’s wireless
functionality is enabled?

Use your smart device and the 6™ Sense Live app to
check whether the appliance network is visible and
connected to the cloud.

Is there anything that can prevent the signal reaching
the appliance?

Check that the devices you have connected are not
using up all the available bandwidth.

Make sure that your WiFi-enabled devices do not
exceed the maximum number permitted by the
router.

How far should the router be from the oven?

Normally the WiFi signal is strong enough to cover

a couple of rooms, but this very much depends on
the material the walls are made of. You can check the
signal strength by placing your smart device next to
the appliance.

What can | do if my wireless connection does not
reach the appliance?

You can use specific devices to extend your home
WiFi coverage, such as access points, WiFi repeaters
and power line bridges (not provided with appliance).
How can I find out the name of and password for my
wireless network?

See the router documentation. There is usually

a sticker on the router showing the information
you need to reach the device setup page using a
connected device.

What can | do if my router is using the neighbourhood
WiFi channel?

Force the router to use your home WiFi channel.

What can | do if Z* appears on the display or the oven
is unable to establish a stable connection to my home
router?

The appliance might have successfully connected to
the router, but it is not able to access the Internet. To
connect the appliance to the Internet, you will need

to check the router and/or carrier settings.

Router settings: NAT must be on, firewall and DHCP must be
properly configured. Password encryption supported: WEP,
WPAWPA2. To try a different encryption type, please refer to
the router manual.

Carrier settings: If your Internet service provider has fixed the
number of MAC addresses able to connect to the Internet,
you may not be able to connect your appliance to the cloud.
The MAC address of a device is its unique identifier. Please ask
your Internet service provider how to connect devices other
than computers to the Internet.

How can | check whether data is being transmitted?

After setting up the network, switch the power off,
wait 20 seconds and then switch on the oven: Check
that the app is showing the Ul status of the appliance.

Some settings take several seconds to appear in the app.

How can | change my Whirlpool account but keep my
appliances connected?

You can create a new account, but remember to
remove your appliances from your old account before
moving them to your new one.

I changed my router — what do | need to do?

You can either keep the same settings (network name
and password) or delete the previous settings from
the appliance and configure the settings again.
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TROUBLESHOOTING

Problem

The oven is not
working.

The display shows
the letter “F” followed

by a number or letter..

The home power
goes off.

The oven does not |
heat up.

The 2 icon is shown
on display.

‘ Possible cause

‘Solution

Power cut.

‘Disconnection from the
‘mains.

Check for the presence of mains electrlcal power and

‘whether the oven is connected to the electricity supply.
Turn off the oven and restart it to see if the fault per5|sts

-Contact you nearest Client After-sales Service Centre

and state the number following the letter “F".

Press &, tap @ and then select “Factory Reset”.
~ All settings saved will be deleted.

| Verify if your domestic network has at least a rating of
-more than 3 kW. If no, decrease the power to 13 Ampere.
-To change it, press & , select il “More Modes” and then

select “Power Management”.

%Press &, tap [@ “Info” and then select “Store Demo
~Mode" to exit.

\WiFi router is off. .
‘Router set up properties has
.changed.

. The wireless connections
.does not reach the
‘appliance.

:The oven is unable to make
‘a stable provision to home
‘network.

. The connectivity is not

~ supported.

The connectivity is
hotsupported.

Water is not drawn
from the inlet pipe

Verify if the WiFi router is connected to internet.

Verify the WiFi signal strength close to the appliance is
“good.

Try to restart the router.

‘See paragraph “FAQ WiFi”

‘If your home wireless network properties has changed,
_carry out the pairing to the network: Press & , tap %
“WiFi”and then select “Connect to network”.

Remote enable not aIIowed

Verlfy before purchasmg if your country allows the
~remote control for electronic appliances.

in your country.

éThe pipe is not correctly
tinserted.
§The pipe is obstructed.

:Unplug the pipe.

: Check that the pipe is not obstructed.

iInsert again the pipe, being careful to perform the
:operation in the proper way (check the orientation of
ithe pipe: the push button has to be oriented to the left
‘but not pressed, and you must hear a click when fully
‘inserted).

The display shows
“ERROR” during the
Drain function

EThe Drain function is not
iworking properly

Can't see your
favorites?

ESystem needs to be
irefreshed.

:Run the Factory Reset (Press &, tap [@ “Info”and then
iselect “Reset product”). Once this operation is
:completed, you can easily save and view your favorite
icycles.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

Using the QR code in your appliance
Visiting our website docs.whirlpool.eu

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our After-
sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

oFD

Bt
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e, |
Manuel du Propriétaire | FR

MERCI D'AVOIR ACHETE UN PRODUIT WHIRLPOOL

Afind fiter d’ ist lete, ill
enregistrer votre appareil sur www.whirlpool.eufregister  VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
SUR VOTRE APPAREIL POUR
iﬂi Lisez attentivement les consignes de sécurité avant OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

d'utiliser I'appareil.

DESCRIPTION DU PRODVIT

1. Panneau de commande
2. Ventilateur
3. Elément chauffant rond

(invisible)
4. Supports de grille
(le niveau est indiqué a
I'avant du four)
N ﬁ 5. Porte
AL AN 11* 6. Buse d'insertion de tuyau
g L f(@@ O UL d'entrée ’
L[] K\%% L, [F4ee10 7. Buse devidange
Bl L H 8. Elément de chauffage
" AT supérieur/grill
, \S \}) N dodeeeeen 1 9. Ampoule
5 e L ........... N 10. Plaque signalétique
/ (ne pas enlever)
/// 11. Elément chauffant inférieur
(invisible)

DESCRIPTION DU PANNEAU DE COMMANDE

- P
@ : i o
1 2 3 4 5 6 7
1. ON/OFF 3. FAVORI 6. TELECOMMANDE
Pour allumer ou éteindre le four. Pour récupérer la liste de vos Pour permettre I'utilisation
2. ACCUEIL fonctions favorites. de l'application 6™ Sense Live
Pour accéder rapidement au menu 4. ECRAN Whirlpool.
principal. 5. OUTILS 7. ANNULATION
Pour choisir parmi plusieurs Pour arréter une fonction du four

options et également changer les excepté I'Horloge, la Minuterie
réglages et les préférences du four. de cuisson et le Verrouillage des
commandes.
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ACCESSOIRES

GRILLE METALLIQUE

Utilisées pour la cuisson des
aliments ou comme support
pour les lechefrites, moules a
gateau, et autres plats de
cuisson résistants a la chaleur

PANIER VAPEUR

Il facilite la circulation de la
vapeur pour obtenir une

cuisson uniforme. Placez la
lechefrite en dessous pour
recueillir les jus de cuisson.

LECHEFRITE

Utiliser comme plat de
cuisson pour la viande, le
poisson, les légumes, la
focaccia, etc,, ou pour
recueillir les jus de cuisson en
la placant sous la grille
métallique.

TUYAU D'ENTREE

Fixer le tuyau sur le buse pour

remplir le réservoir d'eau.
Apres utilisation, rincer et

sécher minutieusement avant

de le stocker dans un endroit
frais et sec.

* Disponible sur certains modeles seulement
Le nombre et type d'accessoires peuvent varier selon le modéle acheté.
Il est possible d'acheter séparément d'autres accessoires aupres du Service Apres-Vente.

INSERER LA GRILLE META
ACCESSOIRES

LLIQUE ET LES AUTRES

Insérez la grille métallique horizontalement en la
glissant sur les supports de grille, en veillant a ce que
le cOté avec le bord relevé soit placé vers le haut.

Les autres accessoires, comme la léchefrite et la
plaque de cuisson, sont insérés a I'horizontal, de la

méme maniére que la grille

ENLEVER ET REPLACER LES SUPPORTS DE GRILLE

métallique.

« Pour enlever les supports de grille, soulevez les

supports et sortez délicatement la partie inférieure

de leur appui : Les suppo
maintenant étre enlevés.

rts de grille peuvent

« Pour replacer les supports de grille, vous devez
en premier les replacer dans leur appui supérieur.

En les maintenant soulev

és, glissez-les dans le

compartiment de cuisson, abaissez-les ensuite

dans leur appui inférieur.

PLAQUE DE CUISSON

Pour la cuisson du pain et des
patisseries, mais aussi pour
cuire des rotis, du poisson en
papillotes, etc.

RAILS TELESCOPIQUES *

—

Pour insérer ou enlever les
accessoires plus facilement.

INSTALLER LES RAILS TELESCOPIQUES

(SELON LE MODELE)

Enlever les supports de grille du four et enlever la
protection de plastique des rails télescopiques.
Attachez I'agrafe supérieure du rail télescopique au
support de grille et glissez-la aussi loin que possible.
Abaisser l'autre agrafe en place. Pour fixer le guide,
pressez la partie inférieure de I'agrafe fermement
sur le support de grille. Assurez-vous que les rails
peuvent se déplacer librement. Répétez ces étapes
pour l'autre support de grille du méme niveau.

.

Remarque : les rails télescopiques peuvent étre installés sur le

niveau de votre choix.
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FONCTIONS DE CUISSON

@ FONCTIONS MANUELLES

CONVENTIONNEL
Pour cuire tout type de plat sur une seule grille.

CUISSON PAR CONVECTION

Pour cuire de la viande, des gateaux avec garnitures
sur une grille uniquement.

AIR PULSE

Pour la cuisson simultanée sur plusieurs niveaux
(trois maximum) de différents aliments nécessitant la
méme température de cuisson. Cette fonction peut
étre utilisée pour cuire différents aliments sans que
les odeurs ne soient transmises de I'un a l'autre.

GRILL

Pour cuire des biftecks, des brochettes, et des
saucisses, faire gratiner des légumes et griller du pain.
Pour la cuisson de la viande, nous vous conseillons
d'utiliser une léchefrite pour recueillir les jus de
cuisson : Placez la lechefrite, contenant 500 ml d'eau,
sur n'importe quel niveau sous la grille.

TURBO GRIL (GRIL TURBO)

Pour griller de gros morceaux de viande (gigots, roti
de beeuf, poulets). Nous vous conseillons d'utiliser
une lechefrite pour recueillir les jus de cuisson : Placez
la lechefrite, contenant 500 ml d’eau, sur n‘importe
quel niveau sous la grille.

PRECHAUFFAGE RAPIDE
Pour préchauffer le four rapidement.

COOK 4 FONCTIONS

Pour cuire différents aliments qui nécessitent la méme
température de cuisson sur quatre niveaux en méme
temps. Cette fonction peut étre utilisée pour cuire

des biscuits, des gateaux, des pizzas rondes (méme
congelées) et pour préparer un repas complet. Suivez le
tableau de cuisson pour obtenir les meilleurs résultats.

VAPEUR

» VAPEUR PURE

Pour la cuisson de plats naturels et sains en
utilisant la vapeur pour préserver les valeurs
nutritives naturelles des aliments. Cette fonction
est particulierement adaptée pour la cuisson des
[égumes, du poisson, et des fruits, et aussi pour
blanchir. A moins d’indication contraire, enlevez
I'emballage et les pellicules de protection avant
de placer les aliments dans le four.

» AIR PULSE + VAPEUR

En combinant les propriétés de la vapeur avec
celles de I'air pulsé, cette fonction vous permet de
cuire des plats agréablement croustillants et dorés
a l'extérieur, tout en restant tendres et succulents
a l'intérieur. Pour atteindre les meilleurs résultats
de cuisson, nous recommandons de choisir un
niveau de vapeur 3 - FORT pour la cuisson des
poissons, 2 - MEDIUM pour la viande et 1 - FAIBLE
pour le pain et les desserts.

sense

FONCTIONS SPECIALES

» DECONGELER

Pour accélérer la décongélation des aliments.
Placez les aliments sur la grille du milieu. Laissez
les aliments dans leur emballage pour éviter qu'il
ne seche sur l'extérieur.

»  MAINTIEN AU CHAUD

Pour conserver les aliments cuits chauds et
croustillants.

» LEVAGE

Pour un levage parfait des pates sucrées ou
salées. Pour assurer la qualité de levage, n‘activez
pas la fonction si le four est encore chaud aprés
un cycle de cuisson.

» COMMODITE

Pour cuire des aliments préts a I'emploi, stockés

a la température ambiante ou au réfrigérateur
(biscuits, mélange a gateaux, muffins, plats de
pates et produits de type pain). Cette fonction cuit
tous les aliments de maniére rapide et délicate ;
elle peut aussi étre utilisée pour réchauffer

des aliments cuits. Il n'est pas nécessaire de
préchauffer le four. Suivez les instructions figurant
sur I'emballage.

»  CUISSON MAXI

Pour cuire de gros morceaux de viande
(supérieurs a 2,5 kg). Il est conseillé de retourner
la viande pendant la cuisson pour obtenir un
dorage homogene des deux cotés. Arrosez de
temps a autre la viande avec son jus de cuisson
pour éviter son desséchement.

» ECO AIR PULSE

Pour cuire les rotis farcis et les filets de viande

sur une seule grille. Les aliments ne s'asséchent
pas trop grace a une légére circulation d'air
intermittente. Lorsque cette fonction ECO est
utilisée, le voyant reste éteint pendant la cuisson.
Pour utiliser le cycle ECO et ainsi optimiser la
consommation d'énergie, la porte du four ne
devrait pas étre ouverte avant la fin de la cuisson.

SURGELE

La fonction sélectionne automatiquement la
température et le mode de cuisson appropriés pour 5
types de plats préparés surgelés différents. Il n'est pas
nécessaire de préchauffer le four.

th

6" SENSE

lIs permettent de cuire tous les types d’aliments
totalement automatiquement. Pour obtenir le meilleur
de cette fonction, suivez les indications sur la table de
cuisson correspondante.

Il n'est pas nécessaire de préchauffer le four.
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COMMENT UTILISER LECRAN TACTILE

Pour sélectionner ou confirmer :

Appuyez sur I'écran pour sélectionner la valeur ou
I'élément de menu que vous souhaitez.

12:35

Fonctions manu@

Fonctions 6th Sense

Pour défiler a travers un menu ou une liste :

Faites simplement glisser votre doigt a travers I'écran
pour passer a travers les articles ou les valeurs.

Fonctions manuelles

Conventionnel Cuisson Par

Convection
Air Pulsél Grill

< Sélectionnez une

température d‘air pulsé.

°C
) 2 O O
R4 e temps
?'Z
e

PREMIERE UTILISATION

Pour confirmer un réglage ou passer a I'écran suivant :
Appuyez sur « REGLAGE » ou « SUIVANT »,

< Sélectionnez une température
d'air pulsé.

180°

Régler le temps
de cuisson

Pour revenir a I'écran précédent :
Appuyezsur < .

Pour la cuisson simultanée sur !‘
plusieurs niveaux (trois maximum), g §
de différents aliments nécessitant

Iampérature de cuissorm
€. RETARD (R¥% permet de

Vous devez configurer le produit quand vous allumez
I'appareil pour la premiére fois.

Les réglages peuvent étre modifiés par la suite en appuyant sur g
pour accéder au menu « Outils ».

1. SELECTIONNER LA LANGUE

Vous devez régler la langue et I'heure lorsque vous allumez

I'appareil pour la premiére fois.

+ Faites glisser a travers I'écran pour défiler a travers la liste de
langues disponibles.

+ Appuyez sur la langue que vous souhaitez.

En appuyant sur € vous reviendrez a [écran précédent.

2. CONFIGURATION WIFI

La fonction 6™ Sense Live vous permet de faire fonctionner le
four a distance depuis un dispositif mobile. Pour permettre
de controler 'appareil a distance, vous devrez compléter

le processus de connexion avec succes en premier lieu. Ce
processus est nécessaire pour enregistrer votre appareil et le
connecter a votre réseau domestique.

+  Appuyez sur « CONFIGURER MAINTENANT » pour procéder
ala connexion de configuration.

Autrement, appuyez sur « IGNORER » pour connecter votre produit
ultérieurement.

COMMENT PARAMETRER LA CONNEXION

Pour utiliser cette fonction, vous aurez besoin : d'un
smartphone ou d'une tablette et d'un routeur sans fil connecté
a Internet. Merci d'utiliser votre dispositif intelligent pour
vérifier que le signal de votre réseau sans fil domestique est
fort prés de l'appareil.

Conditions requises minimales.

Dispositif intelligent : Android avec un écran 1280x720 (ou plus) ou iOS.

\érifiez sur lapp store la compatibilité de l'application avec les
versions Android ou iOS.

Routeur sans fil : 24 GHz Wi-Fi b/g/n.

1.Téléchargez I'application 6 Sense Live

La premiére étape pour connecter votre appareil consiste

a télécharger l'application sur votre dispositif mobile.
Lapplication 6" Sense Live vous guidera a travers toutes les
étapes énumérées ici. Vous pouvez télécharger l'application 6%
Sense Live depuis I'AppStore ou le Google Play Store.

2. Créer un compte

Sivous ne l'avez pas déja fait, vous devrez créer un compte.
Cela vous permettra de mettre en réseau vos appareils et
également de les visualiser et de les contréler a distance.

3. Enregistrez votre appareil

Suivez les instructions dans 'application pour enregistrer
votre appareil. Vous aurez besoin du numéro d'identifiant
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Smart Appliance (SAID) pour compléter le processus
denregistrement. Vous pouvez trouver son code unique sur la
plaque d'identification fixée au produit.

4. Connexion au Wi-Fi

Suivez la procédure de paramétrage de balayage pour
connexion. Lapplication vous guidera a travers le processus de
connexion de votre appareil au réseau sans fil de votre domicile.

Si votre routeur prend en charge WPS 2.0 (ou plus),
sélectionnez « MANUEL », puis appuyez sur « Configuration
WPS » : Appuyez sur le bouton WPS sur votre routeur sans fil,
pour établir une connexion entre les deux produits.

Si nécessaire, vous pouvez également connecter le produit
manuellement en utilisant « Rechercher un réseau ».

Le code SAID est utilisé pour synchroniser un dispositif intelligent a
votre appareil.
L'adresse MAC est affichée pour le module Wi-Fi.

La procédure de connexion aura seulement besoin d'étre
réalisée a nouveau si vous changez les paramétres de votre
routeur (par exemple le nom de réseau ou le mot de passe ou
le fournisseur de données).

3. REGLAGE DE 'HEURE ET DE LA DATE

La connexion du four a votre réseau domestique réglera
I'heure et la date automatiquement. Autrement, vous devrez
les régler manuellement

+  Appuyez sur les nombres pertinents pour régler I'heure.
. Appuyez sur « REGLAGE » pour confirmer.

Une fois que vous avez réglé I'heure, vous aurez besoin de
régler la date

+  Appuyez sur les nombres pertinents pour régler la date.
- Appuyez sur « REGLAGE » pour confirmer.

Aprés une longue coupure de courant, vous devez a nouveau
régler I'heure et la date..

4.REGLER LA CONSOMMATION ENERGETIQUE

Le four est programmé pour consommer un niveau dénergie
électrique compatible avec un réseau domestique supérieur a 3
kW (16 Ampéres) : Si votre résidence utilise un niveau d'énergie
plus bas, vous devrez diminuer la valeur (13 Ampéres).

+  Appuyez sur la valeur sur la droite pour sélectionner la
puissance.

«  Appuyez sur « OK » pour compléter le paramétrage initial.

5. CHAUFFER LE FOUR

Un nouveau four peut dégager des odeurs provenant de la
fabrication : ceci est parfaitement normal. Avant de cuire des
aliments, nous vous conseillons de chauffer le four a vide pour
éliminer les odeurs.

Enlevez le carton de protection ou le film transparent du four
et enlevez les accessoires de l'intérieur. Chauffez le four a 200°C
pendant au moins une heure.

UTILISATION QUOTIDIENNE

. FR
Il est conseillé daérer la piece apres avoir utilisé lappareil pour la
premiere fois.

6. REMPLIR LE RESERVOIR

Pour permettre I'émission de vapeur pendant la cuisson, ce
dispositif est équipé d'un réservoir (non visible).

En sélectionnant une recette ou un cycle qui nécessite une
cuisson vapeur, 'écran vous demandera d'insérer le tuyau d'entrée
pour charger de I'eau et un témoin pres de la zone d'insertion
sallumera.

Branchez le tuyau sans appuyer sur le bouton. Une fois le tuyau
totalement inséré, vous entendrez un clic.

° | o @]

CLICK

Veuillez noter : I n'y a qu'une fagon de raccorder le tuyau, en
maintenant le bouton poussoir sur le cété gauche.

Puis placez l'extrémité du tuyau dans un pichet/récipient rempli
d'au moins 1,7 litres d'eau potable. Pour une performance
optimale de la vapeur, il est recommandé de charger le réservoir
avec de |'eau a température ambiante. Si vous placez le récipient
sur la porte de l'appareil, faites attention a la mettre doucement
en place afin d'éviter tout dommage sur la vitre de la porte.

Une fois lancé, le processus
sarrétera automatiquement quand
le réservoir sera rempli.

A'lafin, I'écran vous demandera de
débrancher le tuyau en appuyant
sur le bouton sur son coté
supérieur gauche et en le tirant
légérement vers le bas.

Veuillez noter : Afin d'éviter des fuites
deau, il est recommandé de
débrancher laccessoire de
remplissage pendant quiil est
toujours a l'intérieur du récipient de vidange ; puis enlevez-le et
fermez la porte.

Il est maintenant possible de démarrer le cycle de cuisson ou la
recette souhaitée.

Apres une longue période d'inutilisation des fonctions vapeur, il est
fortement suggéré dactiver un cycle de cuisson a vide en remplissant
totalement le réservorr.

1. SELECTIONNER UNE FONCTION

« Pour allumer le four, appuyez sur ou appuyez
nimporte ou sur I‘écran.

L'écran vous permet de choisir entre des Fonctions manuelles

et 6™ Sense.

+ Appuyez sur la fonction principale dont vous avez besoin
pour accéder au menu correspondant.

+ Faites défiler vers le haut ou vers le bas pour explorer la liste.

« Sélectionnez la fonction dont vous avez besoin en
appuyant dessus.
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2. REGLAGE DES FONCTIONS MANUELLES

Aprés avoir sélectionné la fonction désirée, vous pouvez
changer les réglages. Lécran indiquera les réglages qui
peuvent étre modifiés.

NIVEAU DE TEMPERATURE / GRILL
+ Faites défiler a travers les valeurs suggérées et sélectionnez
celle dont vous avez besoin.
Si cela est autorisé par la fonction, vous pouvez appuyer sur
»{} pour activer le préchauffage.
DUREE

Vous n'avez pas a régler la durée de cuisson si vous avez
l'intention de gérer la cuisson manuellement. En mode )
temporisé, le four cuit pendant la durée que vous sélectionnez. A
la fin du temps de cuisson, la cuisson s'arréte automatiquement.

« Pour régler la durée, appuyez « Régler la minuterie de
cuisson ».

« Appuyez sur les chiffres pertinents pour régler la durée de
cuisson dont vous avez besoin.

+  Appuyez sur « SUIVANT » pour confirmer.

Pour annuler une durée réglée pendant la cuisson et gérer ainsi

manuellement la fin de la cuisson, tapez la valeur de la durée et

sélectionnez « ARRET ».

3. REGLAGE DES FONCTIONS 6 SENSE

Les fonctions 6™ Sense vous permettent de préparer une
grande variété de plats, en choisissant a partir de ceux
indiqués dans la liste. La plupart des réglages de cuisson sont
automatiquement sélectionnées par 'appareil afin d'atteindre
les meilleurs résultats.

«  Choisir une recette dans la liste.

Les fonctions sont affichées par des catégories alimentaires dans le

menu « ALIMENTS 6™ SENSE » (voir les tableaux correspondants) et

par fonctions des recettes dans le menu « LIFESTYLE »,

« Une fois que vous avez sélectionné une fonction, indiquez
simplement la caractéristique de I'aliment (quantité, poids,

etc.) que vous souhaitez cuire pour atteindre le résultat parfait.

4. REGLER DEPART

Vous pouvez retarder la cuisson avant de débuter une

fonction : La fonction démarrera a I'heure que vous aurez

sélectionnée au préalable.

+  Appuyez sur « RETARD » pour régler I'heure de départ
souhaitée.

+ Unefois que vous avez réglé le temps différé requis,
appuyez sur « ACTIVER MISE EN MARCHE DIFFEREE » pour
lancer le temps d'attente.

« Placez les aliments dans le four et fermer la porte : La
fonction débutera automatiquement apres la période de
temps qui a été calculée.

La programmation d'un délai pour le début de la cuisson désactive la

phase de préchauffage : Le four va atteindre la température désirée

graduellement, ce qui signifie que les temps de cuisson vont étre
légerement plus longs que ceux indiqués dans le tableau de cuisson.

« Pour activer la fonction immédiatement et annuler le
temps de départ différé programmé, appuyez sur ® .

5. DEMARRER LA FONCTION

«Une fois que vous avez configuré les réglages, appuyez sur
« DEBUT » pour activer la fonction.

Sile four est chaud et que la fonction nécessite une température
maximale spécifique, un message apparaitra sur l'écran. Vous pouvez
changer les valeurs qui ont été réglées a tout moment pendant la
Cuisson en appuyant sur la valeur que vous voulez modifier.

«  Appuyezsur pour arréter la fonction active a tout
moment.

6. PRECHAUFFAGE

Si elle a été précédemment activée, une fois que la fonction a
démarré, I'écran indique I'état de la phase de préchauffage. Une
fois que cette phase est terminée, un signal sonore retentira et
I'écran indiquera que le four a atteint la température réglée.

+ Ouvrez la porte.
+ Enfournezle plat.

- Fermez la porte et appuyez sur « TERMINE » pour démarrer
la cuisson.

Placer les aliments dans le four avant la fin du préchauffage peut
affecter la qualité de la cuisson. La phase de préchauffage sera
interrompue si vous ouvrez la porte durant le processus. Le temps de
cuisson ne comprend pas la phase de préchauffage.

Vous pouvez changer les réglages par défaut du préchauffage
option pour la cuisson des fonctions qui vous permettre de ce
faire manuellement.

«  Sélectionner une fonction qui vous permet de sélectionner
la fonction préchauffage manuellement.

+  Appuyez sur l'icone wf) pour activer ou désactiver le
préchauffage. Il sera réglé comme une option par défaut.

7. PAUSE DE LA CUISSON

Certaines fonctions 6" Sense nécessiteront de tourner les
aliments pendant la cuisson. Un signal sonore retentira et
I'écran affichera I'action a effectuer.

« Ouvrezla porte.
« Effectuez I'action demandée sur I'écran.

. Fermez la porte, puis appuyez sur « TERMINE » pour
reprendre la cuisson.

Avant la fin de la cuisson, le four pourrait vous demander de
vérifier les aliments de la méme facon.

Un signal sonore retentira et I'écran affichera I'action a effectuer.
+ Vérifiez les aliments.

. Fermez la porte, puis appuyez sur « TERMINE » pour
reprendre la cuisson.

8. FIN DE CUISSON

Un signal sonore et 'écran indiquent la fin de la cuisson. Avec

certaines fonctions, une fois la cuisson terminée, vous pouvez

donner a votre plat un brunissage supplémentaire, prolonger

le temps de cuisson ou enregistrer la fonction dans les favoris.

. Appuyezsur (2 pour l'enregistrer comme favori.

+ Sélectionnez « Brunissage supplémentaire » pour démarrer
un cycle de brunissage de cing minutes.

- Appuyezsur (® pour enregistrer ou prolonger la cuisson.

9. FAVORIS

La fonction Favoris stocke les réglages du four pour votre
recette favorite.

Le four reconnait automatiquement les fonctions les plus utilisées.
Apres un certain nombre d'utilisations, il vous sera demandé d'ajouter
la fonction a vos favoris.
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COMMENT ENREGISTRER UNE FONCTION

Une fois qu'une fonction est terminée, appuyez sur G2 pour
I'enregistrer comme favori. Cela vous permettra de l'utiliser
rapidement a l'avenir, en conservant les mémes réglages.
L'écran vous permet d'enregistrer la fonction en indiquant
jusqu'a 4 heures favorites de repas, y compris le petit-déjeuner,
le déjeuner, le goliter et le diner.

«  Appuyez sur les icones pour en sélectionner au moins une.
«  Appuyez sur « FAVORI » pour enregistrer la fonction.
UNE FOIS ENREGISTREE

Pour visualiser le menu Favoris, appuyez sur Q) :Les
fonctions seront divisées par différentes heures de repas et
certaines suggestions seront proposées.

+ Appuyez sur l'icone des repas pour visualiser les listes
correspondantes

« Faites défiler a travers la liste demandée.

«  Appuyez sur la recette ou la fonction dont vous avez besoin.
- Appuyez sur « DEBUT » pour activer la cuisson.

CHANGER LES REGLAGES

Sur 'écran Favoris, vous pouvez ajouter une image ou un nom
a chaque favori pour le personnaliser selon vos préférences.

« Sélectionnez la fonction que vous voulez changer.
- Appuyez sur « EDITER ».
+ Sélectionnez l'attribut que vous voulez modifier.

+  Appuyez sur « SUIVANT » : L'écran affichera les nouveaux
attributs.

«  Appuyez sur « SAUVEGARDER » pour confirmer vos
changements.

Sur 'écran Favoris, vous pouvez également effacer des
fonctions que vous avez enregistrées :

- Appuyezsur § lafonction.

+  Appuyez sur « LENLEVER ».

Vous pouvez également régler I'heure quand les différents
repas sont indiqués :

. Appuyezsur & .

. Sélectionnez B3 «Préférences.

« Sélectionnez « Heures et dates ».

+  Appuyez sur «Vos heures de repas ».

. Défilez a travers la liste et appuyez sur I'heure correspondante.

« Appuyez sur le repas pertinent pour le modifier.
Il ne sera possible de combiner un horaire quavec un seul repas.

10. OUTILS

Appuyez sur & pour ouvrir le menu « Outils » a tout moment.

Ce menu vous permet de choisir parmi différentes options et
également de changer les réglages ou préférences pour votre
produit ou I'écran.

ACTIVATION A DISTANCE

Pour permettre |'utilisation de I'application 6% Sense Live
Whirlpool.

@ MINUTERIE DE CUISSON

Cette fonction peut étre activée soit lors de I'utilisation d'une
fonction de cuisson ou seule pour conserver I'heure. Une
fois démarrée, la minuterie décomptera indépendamment
sans interférer avec la fonction elle-méme. Une fois que la

|
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minuterie a commencé le compte a rebours, vous pouvez aussi
sélectionner et activer une fonction.

La minuterie continuera de décompter dans I'angle supérieur droit de
[écran.

Pour reprendre ou modifier la minuterie de cuisson :

. Appuyezsur & .

. Appuyezsur @ .

Un signal sonore se fait entendre et une indication apparait a
I'écran lorsque la minuterie a terminé le compte a rebours.

« Appuyez sur « REJETER » pour effacer la minuterie ou régler
une nouvelle durée.

«  Appuyez sur « REGLER NOUVELLE MINUTERIE » pour régler
anouveau la minuterie.

ECLAIRAGE

Pour allumer ou éteindre 'ampoule du four.

@ NETTOYAGE

Activez la fonction « Nettoyage » pour un nettoyage optimal
des surfaces internes.

Nous vous conseillons de ne pas ouvrir la porte du four durant le
cycle de nettoyage pour éviter de perdre les vapeurs d'eau, le résultat
de nettoyage final pourrait étre négativement affecté.

+ Retirez tous les accessoires du four avant d'activer la fonction.

+ Quand le four est froid, versez 200 ml d'eau potable sur le
fond du four.

« Appuyez sur « DEBUT » pour activer la fonction de nettoyage.

Une fois le cycle sélectionné, vous pouvez différer le démarrage du
nettoyage automatique. Appuyez sur « RETARD » pour régler I'heure
de fin comme indiqué dans la section pertinente.

© vioance

La fonction vidange permet de vidanger l'eau dans le réservoir. La
vidange réguliére du réservoir est la meilleure facon d'empécher la
stagnation d'eau, il est donc fortement recommandé de vidanger
le réservoir aprés chaque cycle de vapeur. Si le réservoir n'est pas
régulierement vidangé, quelques jours apres le dernier cycle
vapeur, l'appareil vous demandera de le faire : cette demande ne
peut pas étre ignorée et il ne sera possible de poursuivre
['utilisation normale du produit qu'une fois la vidange réalisée.

Une fois la fonction « Vidange »
sélectionnée ou lorsque cela est
suggéré sur I'écran, démarrez la
fonction et suivez les actions
indiquées : Ouvrez la porte et
placez un grand pichet (d'une
capacité d'au moins 2 litres) sous la
buse de vidange située dans le bas
du panneau, sur la gauche dela

' buse d'entrée. Si nécessaire, il est
possible d'actionner le panneau de commande pour faire une
pause dans le processus de vidange et le reprendre (par exemple
si le pichet est déja plein d'eau au milieu du processus de vidange).

Veuillez noter : pour sassurer que l'eau est froide, il n'est pas possible
de vidanger le réservoir avant que 4 heures ne se soient écoulées
depuis le dernier cycle (ou la derniere fois que le produit a été
alimenté). Pendant ce temps diattente, [écran indiquera la mention
suivante « LEAU EST TROP CHAUDE. Attendez que la température
diminue>.
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DETARTRAGE

Cette fonction spéciale, activée a intervalles réguliers, vous
permet de maintenir la résistance et le circuit de vapeur dans les
meilleures conditions.

Un message sera affiché a I'écran, pour vous rappeler d'exécuter
cette opération régulierement. La nécessité de détartrer est
provoquée par le nombre de cycles de cuisson a la vapeur
effectués ou les heures de travail de la chaudiére a vapeur depuis
le dernier cycle de détartrage (voir le tableau ci-dessous).

1 22 heures de durée de cuisson a la
: vapeur :

Un détartrage est
recommandé

20 cycles de cuisson & la vapeur | Il n'est pas possible de lancer :
E oooooooooooooooooooooooo e A \.'0.'0: un Cyclevapeurtant qulun
: 30 heures de durée de cuisson ala : cycle Détartrage n'aura pas

vapeur été réalisé

La procédure de détartrage peut également étre effectuée quand
['utilisateur souhaite un nettoyage plus approfondi du réservoir et
du circuit de vapeur interne.

La durée moyenne de la fonction totale est d'environ 185 minutes.
Une fois que la fonction a démarré, suivez toutes les étapes
indiquées sur l'écran.

Veuillez noter : La fonction peut étre mise en pause mais, si elle est
annulée a quelque moment que ce soit, tout le cycle de détartrage
doit étre répété depuis le début.

»  PHASE 1.1 : VIDANGE (JUSQU'A 3 MIN.)

Sile réservoir n'est pas vide, la phase de vidange doit étre
effectuée avant de lancer le processus de détartrage a
proprement parler. Dans ce cas, veulillez procéder a la tache de
vidange comme décrit au paragraphe Vidange spécifique. Par
contre, si le réservoir ne contient pas d'eau, l'appareil passera
automatiquement en PHASE 1.2.

Veuillez noter : pour sassurer que l'eau est froide, il n'est pas possible
de vidanger le réservoir avant que 4 heures ne se soient écoulées
depuis le dernier cycle (ou la derniere fois que le produit a été
alimenté). Pendant ce temps dattente, I'écran indiquera la mention
suivante « 'eau est TROP CHAUDE, attendre que la température
diminue ». La carafe doit avoir une contenance minimale de 2 litres.

»  PHASE 1.2: DETARTRAGE (~120 MIN.)

Lorsque I'écran vous demande de préparer la solution, ajouter 3
sachets (correspondant a 75 g) du détartrant spécial Four WPRO
dans 1,7 litres d'eau potable a la température ambiante.

=759

1,7 Liters

< =

Une fois que la solution de détartrage est préte, appuyez sur
TERMINE et branchez le tuyau en suivant les instructions sur 'écran,
puis appuyez sur DEBUT. La pompe arrétera de fonctionner
lorsque le réservoir sera totalement chargé ; ensuite, le systeme est
prét a démarrer le processus de détartrage principal.

Vous n'avez pas besoin de rester face a I'appareil pendant les
phases de détartrage. Une fois que chaque phase est
terminée, un signal sonore retentit et I'écran affiche des
instructions pour passer a la phase suivante.

»  PHASE 1.3: VIDANGE (JUSQU'A 3 MIN.)

Lorsque I'écran vous demande de placer un récipient sous l'orifice
de vidange, procédez a la vidange comme décrit au paragraphe
Vidange spécifique.

»  PHASE 2.1:APPOINT D'EAU
Pour nettoyer le réservoir et le circuit de vapeur, il faut effectuer
un cycle de ringage.

Remplissez un récipient avec 1,7 L d'eau potable claire, puis
branchez le tuyau en suivant les instructions sur l'écran et appuyez
sur DEBUT. La pompe arrétera de fonctionner lorsque le réservoir
sera totalement chargé. Débranchez le tuyau et fermez la porte.

»  PHASE 2.2: RINCAGE (~65 MIN.)
Le systéme est maintenant prét a démarrer le processus de
rincage final.

»  PHASE 2.3:VIDANGE (JUSQU'A 3 MIN.)
Apres la derniére opération de vidange, le message « Détartrage
terminé » apparaitra a 'écran : appuyez sur TERMINE pour confirmer.
Il sera maintenant possible d'utiliser toutes les fonctions vapeur.
*Le détartrant WPRO est le produit professionnel suggéré pour le
maintien des meilleures performances de votre fonction vapeur dans
le four. Suivez les instructions sur 'emballage du produit. Pour toute

commande et information, contactez le service aprés-vente ou
www.whirlpool.eu

Whirlpool ne saurait étre tenu pour responsable des éventuels
dommages causés par l'utilisation dautres produits détergents
disponibles sur le marché.

@ SILENCE

Appuyez sur l'icone pour couper le son ou rallumer le son de
tous les fonctions et alarmes.

VERROUILLAGE DES COMMANDES

Le «Verrouillage des commandes » vous permet de verrouiller
les boutons sur le pavé tactile afin qu'ils ne puissent pas étre
activés accidentellement.

Pour activer le verrouillage :

- Appuyezsurlicone @ .

Pour désactiver le verrouillage :

+ Appuyez sur l'écran.

+ Faites glisser le message indiqué vers le haut.

PLUS DE MODES
Pour sélectionner le Mode Sabbat et accéder a I'Energie.

E PREFERENCES
Pour modifier plusieurs réglages du four.

WI—FI

Pour modifier des réglages ou configurer un nouveau réseau
domestique.

INFOS

Pour éteindre « Conserver le mode Démo », réinitialiser le produit
aux valeurs d'usine par défaut et obtenir d'autres informations sur
le produit.
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TABLEAU DE CUISSON

RECETTE FONCTION  PRECHAUFFAGE TE,Q’:\';E,'_‘\GTSEESICL” DUREE (Min.) A
= Oui 170 30-50 =
Gateaux a pate levée / Génoise Oui 160 30-50 _\in___!,_
oui 160 30-50 A L
Gateaux fourrés (gateau au fromage, oui 160 -200 30-8 ;l
strudel, tarte aux pommes) Oui 160 — 200 35-90 _\,41-’- _\_‘TW_“_!’_
=] Oui 150 20-40 3 .
o o Oui 140 30-50 4
Biscuits / Petit pain oui 140 20-50 L ;
oui 135 a0-60 | > 31
=] Oui 170 0-40 3
o . Oui 150 0-50 4
Petits gateaux / Muffins ou 150 3050 \i, 1;,
oui 150 s0-60 | > 31
= oui 180 - 200 30-40 |3
Chouquettes Oui 180 - 190 35-45 —_
oui 180 - 190 3545 2 3 T
= Oui 90 no-1s0 3
Meringues Oui 90 130- 150 .\é,. 1W_r
oui 90 140-160% | 2 3 1
‘ . = Oui 190 - 250 15- 50 2
Pizza / Pain / Fougasse oul 190930 50- 50 .\%,. 11—r
Pizza (Mince, épaisse, focaccia) Oui 220 -240 25-50* -u%u- _‘éf 11_,
= Oui 250 10-15 Lo
Pizza surgelée Oui 250 10-20 Réﬁ '\“—r
oui 220-240 15-30 2 03,
Oui 180 - 190 45-55 e
Tourtes (Tourtes aux légumes, quiches) Oui 180 - 190 45-60 _\éﬁ _\%ﬁ
oui 180- 190 4s-70% 2> S T
=] Oui 190 - 200 20-30 3
Vol-au-vent / Feuilletés Oui 180 - 190 20-40 4, T
oui 180 - 190 20-40* | 2 3 1
=] sl &) B
FONCTIONS Conventionnel Air Pulsé Egir?\s/g?troar: Grill CUISST?J?ba; gril Maxi Cooking Cook 4 Eco Air Pulsé
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< TEMPERATURE (°C) / < . GRILLE ET
RECETTE FONCTION PRECHAUFFAGE NIVEAU DE GRIL DUREE (Min.) ACCESSOIRES
Lasagnes/pates cuites/cannellonis/ . 3 B 3
tartes Izl Oui 190 - 200 45-65 " j
Agneau/Veau/Boeuf/Porc 1 kg Izl Oui 190 - 200 80-110 " 3 j
Réti de porc avec grattons 2 kg 5’ - 170 110- 150 : 2 ,
Poulet/Lapin/Canard 1 kg =] Oui 200230 50-100 |3,
Dinde/Oie 3 kg =] Oui 190 - 200 80-130 2,
Poisson au four/en papillote ) ) ) 3
et =] oui 180 - 200 40-60 3,
Légumes farcis (tomates, courgettes, . ) ) 2
aubergines) Oui 180 -200 50-60 Q==Y
Rotie ] . 3 (Elevée) 3-6 L5
Filets de poisson / Entrecotes EI - 2 (Moy) 20-30** -\..f..,- 1 3 r
Saucisses / kebab / cotes levées / 5 4
hamburgers ] . 2-3(Moy-Haute) | 15-30% 5 4.
Poulet réti 1-13 kg . 2 (Moy) s5ozox |2 L1
Gigot d'agneau / Jarrets - 2 (Moy) 60 - 90 *** t 3 j
Pommes de terre roties - 2 (Moy) 35 - 55 **¥ i 3 j
Légumes gratinés - 3 (Elevée) 10-25 \ 3 )
Biscuits Biscuis Oui 135 50-70 1; -\...i—...,- -\...i—...,- ;
@4 ) 5 4 3 1
Tartes ; Oui 170 50-70 Alr afFr ARrs AR
artes

: f=)! : 5 4 2 1

Pizza ronde y I: | Oui 210 40-60 e Al A——r A1
izza ronde
Repas complet : tarte aux fruits (niveau : ) M 5 3 1
5)/ lasagne (niveau 3)/ viande (niveau 1) oul 190 40-120 e AR L
Repas complet : Tarte aux fruits (niveau 5) / N
légumes rotis (niveau 4) / lasagnes (niveau @ Oui 190 40-120 ,\%ﬁ 4 -\éu- !
2) / découpes de viandes (niveau 1) Menu
Lasagnes & Viandes Oui 200 50-100* _\é’_ L 1 j
Viandes & pommes de terre Oui 200 45-100* _\_”i_m’_ i 1 j
Poisson & légumes Oui 180 30-50* qéﬁ : 1 ,
Rétis farcis e® - 200 80-120% |, 3 |
Coupes de viande (lapin, poulet, agneau) er - 200 50-100* i 3 j
* Durée approximative : les plats peuvent étre retirés du four en tout temps, selon vos préférences personnelles.
**Tourner les aliments a mi-cuisson.
*** Au besoin, retournez les aliments aux deux tiers de la cuisson.
S ~Fn —J -~ T \e..af
ACCESSOIRES Plaque de cuisson ou Lechefrite/plaque de . ' . .
Grille métallique moule a gateau cuisson ou plat de cuisson Lechefrcltueis/spz)lique de Leck;%fgtri‘cggginant Panier vapeur
sur la grille métallique  sur la grille métallique

10
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VAPEUR PURE

. . o Durée de Cuisson Niveau et
Recette Préchauffage Température (°C) (Min) Accessoires

. . . 2 1
Légumes frais (Entier) - 100 30-80 e ocf
Légumes frais (morceaux) - 100 15-40 wé_ﬁr ]

. . 2 1
Légumes surgelés - 100 20-40 QU R E—
Poisson entier - 920 40-50 2 1

ee.ef —r
. . 2 1
Filet de poisson - 90 20-30 eeef ~—
2 1
Escalopes de poulet - 100 15-50 e ocf
2 1
CEufs - 100 10-30
eeef —
Fruits (entiers) - 100 15 - 45 2 1
1e.e.ef ~—r
. 2 1
Fruits (Morceaux) - 100 10-30 \o.o.of
Veuillez noter : A la fin d'un cycle de vapeur, ouvrez la porte 1. Essuyez le verre de la porte intérieure et la
avec précaution pour éviter toute fuite d'eau. garniture de condensation avec un chiffon ou une
LORSQUE L'APPAREIL A REFROIDI : eponge;
(i : — 2. Essuyez les surfaces de la cavité en faisant
/ ‘ S particulierement attention a ne pas laisser des

dépots d'eau ;

3. Nous vous recommandons d'enlever tous
les accessoires et de lancer un cycle a haute
température d'au moins une demi-heure (de
préférence en utilisant la fonction Convection, 1
heure a 250°C) afin de permettre a la cavité du four
de sécher totalement, en évitant I'accumulation de
condensation.

Aenenn ~ Aabeir L J S T \e.e.ef
ACCESSOIRES Plaque de cuisson ou Lechefrite/plaque de cuisson
Grille métallique moule a gateau ou plat de cuisson sur la grille
sur la grille métallique métallique

Whj;lﬁool ;

Lechefrite /plaque de Lechefrite contenant

. Panier vapeur
cuisson 500 ml d'eau P




AIR PULSE + VAPEUR

Recette Niveau de vapeur Préchauffage  Température (°C) CuIiDs:roéne(:/ﬁn) Niveau et Accessoires

1-BAS - 140 - 150 35-55 3

Petit pain/Biscuits 1-BAS - 140 30-50 4T
1-BAS - 140 40-e¢0 > 3 T
1-BAS - 160 - 170 30-40 3

Petit gateau/Muffins 1-BAS - 150 30-s0 4 T
1-BAS - 150 40-60 > 3 T

Gateaux a pate levée 1-BAS - 170-180 40 - 60 '\é’_

Génoise 1-BAS - 160 - 170 30-40 2

Fougasse 1-BAS - 200- 220 20-40 3

Pain (miche) 1-BAS - 170-180 70-100 3

Petit pain 1-BAS - 200 - 220 30-50 3

Baguettes 1-BAS - 200 - 220 30-50 L3

Pommes de terre roties 2 - MOYEN - 200 - 220 50-70 L

Veau / Boeuf / Porc 1 kg 2 - MOYEN - 180 - 200 60-100 3 |

Veau / Boeuf / Porc (morceaux) 2 - MOYEN - 160 - 180 60-80 ;

Roti de beeuf saignant 1 kg 2 - MOYEN - 200 - 220 40-50 ir

Roti de beeuf saignant 2 kg 2 - MOYEN - 200 55-65 1;

Gigot d'agneau 2- MOYEN - 180 - 200 65-75 >

Jarrets de porc en ragodt 2 - MOYEN - 160 - 180 85-100  _ 3

Poulet / pintade / canard 11,5 kg 2- MOYEN - 200- 220 50-70 3

Morceaux de poulet / pintade / canard 2 - MOYEN - 200 - 220 55-65 1;

I(_tf)gr,‘r:]:t]eess, 1::ac:jrsgettes, aubergines) 2- MOYEN i 180 -200 25-40 ‘i’

Filet de poisson 3-FORT - 180 - 200 15-30 3

COMMENT LIRE LE TABLEAU DE CUISSON

Les tableaux énumerent : les recettes, si un préchauffage est nécessaire, la température (°C), le niveau du gril, la durée de cuisson (minutes), les accessoires
et le niveau suggéré pour la cuisson. Les temps de cuisson commencent au moment de l'introduction du plat dans le four et ne tiennent pas compte du
préchauffage (s'il est nécessaire). Les températures et temps de cuisson sont approximatifs et dépendent de la quantité d'aliments et du type
d'accessoire. Utilisez d'abord la valeur recommandée la plus basse et, si les aliments ne sont pas assez cuits, passez aux valeurs supérieures. Utilisez les
accessoires fournis, et de préférence des moules a gateau en métal foncés et des plats de cuisson. Vous pouvez aussi utiliser des plats et accessoires en
pyrex ou en céramique ; les temps de cuisson seront néanmoins sensiblement plus longs. Afin d'obtenir de meilleurs résultats, observez attentivement
les conseils fournis dans le tableau de cuisson pour le choix des accessoires (fournis) a placer sur les différents gradins.

12
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TABLEAU DE CUISSON

sense

| Retournement (du :

Recette Quantité suggérée temps de cuisson) Niveau et Accessoires
....................... RO VIS ittt L IR A
Mets en sauce/ i}{é?{é{gnes fralf‘h'(‘es """" b00-30009 - eeaf
GCESETN T Lasagne surgelée 500-3000g - o 3 oF ]
Cannelloni congelés ¢ 500-3000g - _\é‘r
Riz blanc 100-500 g - ? ]
riz & Riz brun 100-500 g
iRiz complet 100-500¢g
Riz et céréales ‘Quinoa 100-300g
_ Millet 100-300 g
Graines et céréales O co
] :Epeautre 100-30049
‘Orge 100-3009
Roti de beeuf 600 - 2000 g - 3
Beeuf %Steak 2-4cm - . . 4
%Hamburger 1,5-3cm 3/5 -\...i—...:-
Porc 600- 2500 - 3
:Porc Cétes de porc 500- 2000 g 2/3 L
Bacon 05-15cm - 1 4 '
Entier 600-3000g -
Viande Poulet réti A g
‘Escalope / Blanc 1-5cm 2/3
e %IE.s'E'élndb.é'/.l'\'/iééfé.t”aé ................. .................................................. “—‘5 .................... 4 .........
O canard IS ST e
Dinde et oie roties %Escalopes / Blancs 4
e lﬂ’1 -
‘Saucisses et Wirstel 1,5-4cm . .
EEscanpes de poulet 1-5cm A - -\élﬁ
Viande cuite 2 la vapeur & = I T
3 :Escalopes de dinde 1-5cm -
Aeernar ~Fn I -~ TS 1a.2.af
ACCESSOIRES . s Plaque de\cu[sson ou .Lechefrlte/plaque Qe Lechefrite /plaque de Lechefrite contenant !
Grille métallique moule a gateau  cuisson ou plat de cuisson Panier vapeur

sur la grille métallique  sur la grille métallique

cuisson

500 ml d'eau

Whj;lﬁool
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Recette | Quantité suggérée Retourneme_nt (du Niveau et Accessoires
: ¢ temps de cuisson)

....................... e I R R R R R 1

EDarne de thon 1-3cm

‘Darne de saumon 1-3cm

Darne d'espadon 05-25cm

iFiIet de morue 100-300g

EEscanpes et steaks rotis { :
] ‘Filet de bar 50-150g

iFiIet de daurade 50-150¢

éAutres filets 0,5-25cm -

%Filets surgelés

] iFilets/tranches de
:Escalopes et steaks cuits a ‘poisson
‘la vapeur ) :

Filets surgelés 05-25cm -

Poissons et

. §Pétonc|es un lechefrite

‘Gratin . un lechefrite

iCrevettes un lechefrite -

%Crevettes un lechefrite

‘Pétoncles . unlechefrite | -

‘Moules . unlechefrite i -

‘Crevettes . unlechefrite ¢ -

¢ Fruits de mer cuits a la vapeur N

‘Crevettes . unlechefrite ! -

Calmar . 100-500g -

‘Poulpe © 500-2000g -

h Whjr/lﬁool
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Recette Quantité suggérée Retournemept (du Niveau et Accessoires
....................... i temps de cuisson) T T

Pommes de terre 500-1500¢g - 3

;Légumes rotis ‘Légumes farcis 100-500 g - :
Autres légumes 500-1500¢g - 3
Pommes de terre un lechefrite
‘Tomates ¢ unlechefrite

] ‘Piments un lechefrite

:Légumes gratinés e

] ‘Brocoli un léchefrite
iChou-erur un lechefrite
%Autres un lechefrite
%Ponj‘mes de terre 50-500 *
‘entieres :

Légumes %Pon?mes de terre un lechefrite

ipetites/morceaux
‘Petits pois . 200-2500g i

. Carottes . 200-2000g

£ . N AN vk i

:Légumes frais a la vapeurka) : : :

3 :Brocoli ¢ 200-3000g
Chou-fleur . 200-3000g
:Courgette . 200-2000g
Autres légumes 200-20009 |

................................................................ Pommesdeterreen
: un léchefrite
.morceaux

] N . .

‘Légumes surgelés a la vapeur &P Petits pois
Brocoli

 Gateau salé 800-1200 g

Gateaux Sal@s i -

iStrudel aux légumes 500-15009g :

;Génoise en moule 500-1200g :

Biscuits . 200-6009

§Croissants . unplateau *

;Péte a choux . unplateau *

Gateauxet [ o )
patisseries larteenmoule - i 400-1600g

:Strudel . 400-1600g

‘Tarte farcie aux fruits 500-2000g

‘Flan . 200-10009

:Meringues 90-300g

Aeernar ~Fn I -~ TS 1a.2.af
ACCESSOIRES . s Plaque de\cu[sson ou .Lechefrlte/plaque Qe Lechefrite /plaque de Lechefrite contenant !
Grille métallique moule a gateau  cuisson ou plat de cuisson Panier vapeur

. A . i cuisson 500 ml d'eau
sur la grille métallique  sur la grille métallique

Whj;lﬁool "




Recette

iPetits pains )

f » .. R . ,
i Quantité suggérée : etourneme_nt (du Niveau et Accessoires
: i temps de cuisson)

.................... T S A A eeserestetsetrtsaneresanne

60-150 g chacun -

| 400-600 g chacun | - -

Pain

700-2000g -

Pizza

Fruits a la

200 - 300 chacun

vapeur &)

4
Produits surgelés 1-4niveaux* - "T" 3 :
afe aflmds —8—
5 4 2 1
: afe afeAr A ds 1
ronde - plateau * - 2
ronde - plateau * - 2
: -
............................................................................................................................. E R SO SOSvvoveored U
: 2 1
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ 100-4%0g [— \e.eef T
: 2 1
.................... ,500730009,7,\?‘?@[1_'—
) 2 1
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ \egewl

Eufs cuits a la

vapeur

16
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

" FR

Assurez-vous que le four a refroidi
avant d'effectuer tout entretien ou
nettoyage.

N'utilisez pas de nettoyeurs vapeur.

N’utilisez pas de laine d’acier, de
tampons a récurer abrasifs, ou des
détergents abrasifs ou corrosifs,
ils pourraient endommager les

Utilisez des gants de protection.

L'appareil doit étre débranché de
I'alimentation principale avant
d’effectuer des travaux d’entretien.

surfaces de l'appareil.

SURFACES EXTERIEURES

« Nettoyez les surfaces a I'aide d’un chiffon en
microfibre humide.
Si elles sont tres sales, ajoutez quelques gouttes
de détergent a pH neutre. Essuyez avec un chiffon
sec.

« Nutilisez pas de détergents corrosifs ou abrasifs.
SiI'un de ces produits entre en contact par
inadvertance avec les surfaces de I'appareil,
nettoyez-le immédiatement avec un chiffon en
microfibre humide.

SURFACES INTERIEURES

« Aprés chaque utilisation, laissez le four refroidir
et ensuite nettoyez-le, de préférence lorsqu'il est
encore tiede, pour enlever les dépdts ou taches
laissés par les résidus de nourriture. Pour essuyer
la condensation qui s’est formée a la suite de la
cuisson d’aliments a haute teneur en eau, laissez le
four refroidir complétement, et essuyez-le ensuite
avec un linge ou une éponge.

+ Activez la fonction « Nettoyage » pour un
nettoyage optimal des surfaces internes.

+ Nettoyez le verre de la porte avec un détergent
liquide approprié.

+ La porte du four peut étre enlevée pour faciliter le
nettoyage.

ACCESSOIRES

+ Immergez les accessoires dans une solution liquide
de lavage apreés l'utilisation, en les manipulant
avec des maniques s'ils sont encore chauds. Les
résidus alimentaires peuvent étre enlevés en
utilisant une brosse ou une éponge.

RESERVOIR

Pour que le four fonctionne toujours de facon
optimale et pour prévenir I'accumulation de dépots
de calcaire avec le temps, nous vous conseillons
d’utiliser les fonctions « Vidange » et « Détartrer »
régulierement.

Apres une longue période d'inutilisation de la fonction «
Air Pulsée + vapeur », il est fortement suggéré d'activer
un cycle de cuisson a vide en remplissant totalement le
réservoir.

REMPLACEMENT DE LAMPOULE

Débranchez le four de I'alimentation électrique.
Enlevez les supports de grille.

Dégagez le capot de I'ampoule.

Remplacez I'ampoule.

Replacez le couvercle de la lampe en poussant
fermement jusqu’a ce qu'il soit bien en place.

Replacez les supports de grille.
Rebranchez le four a I'alimentation électrique.

+Q

AW DN -

No

Veuillez noter: Utilisez uniqguement des ampoules halogenes
de 20-40 W/230 V~, type G9, T300 °C. Lampoule utilisée dans
I'appareil est spécialement congue pour les appareils
électroménagers et ne convient pas pour l'éclairage d'une
piece de la maison (Reglement CE 244/2009). Ces ampoules
sont disponibles auprés de notre Service apres-vente.

Ne manipulez pas les ampoules a halogene a mains nues, les
traces laissées par vos empreintes pourraient les
endommager. Avant d'utiliser le four, assurez-vous que le
couvercle de 'ampoule a bien été remis en place.
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ENLEVER ET REINSTALLER LA PORTE

« Pour enlever la porte, ouvrez-la complétement Réinstallez la porte en la plagant devant le four pour
et abaissez les loquets jusqu’a qu’ils soient aligner les crochets des charniéres avec leurs appuis
déverrouillés. et attacher la partie supérieure sur son appui.

« Abaissez la porte pour ensuite I'ouvrir
completement. Abaissez les loquets dans leur
position originale : Assurez-vous de les abaisser
complétement.

fermement avec les deux mains, ne la tenez pas
par la poignée.

Enlevez simplement la porte en continuant de la
fermer tout en la tirant vers le haut en méme
temps jusqu'a ce qu'elle soit libérée de son
logement. Placez la porte sur un c6té, en
I'appuyant sur une surface douce.

« Appliquez une légere pression pour vous assurer
que les loquets sont bien placés.

« Essayez de fermer la porte et assurez-vous qu'elle
est alignée avec le panneau de commande. Sinon,
répétez les étapes précédentes : La porte pourrait
s'endommager si elle ne fonctionne pas
correctement.
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FAQ WIFI

" FR

WIFI non disponible en Russie et en Ukraine

Quels protocoles WiFi sont pris en charge ?
L'adaptateur WiFi supporte du WiFi b/g/n pour les
pays européens.

Quels réglages doivent étre configurés dans le logiciel
du routeur ?

Les réglages suivants du routeur sont requis : 2,4 GHz
activés, WiFi b/g/n, DHCP et NAT activés.

Quelle version de WPS est prise en charge ?

WPS 2.0 ou plus. Vérifiez la documentation du
routeur.

Y-a-t-il des différences entre l'utilisation d’un
smartphone (ou d’une tablette) avec Android ou iOS ?

Vous pouvez utiliser n'importe quel systéme
d’exploitation, cela ne fait aucune différence.

Puis-je utiliser une connexion 3G mobile a la place
d’un routeur?

Oui, mais les services du cloud sont congus pour des
dispositifs connectés en permanence.

Comment puis-je vérifier si ma connexion Internet a
domicile fonctionne et si la fonctionnalité sans fil est
activée?

Vous pouvez rechercher votre réseau sur votre
dispositif intelligent. Désactivez les autres connexions
de données avant d’essayer.

Comment puis-je vérifier si I'lappareil est connecté a
mon réseau sans fil domestique ?

Accédez a la configuration de votre routeur (voir
manuel du routeur) et vérifiez si I'adresse MAC de
I'appareil est énumérée sur la page des dispositifs
sans fil connectés.

Ou puis-je trouver I'adresse MAC de l'appareil ?
Appuyez sur & puis appuyez sur & WiFi ou regardez
sur votre appareil : Il existe une étiquette montrant le
SAID et les adresses MAC. L'adresse MAC est
constituée d’'une combinaison de chiffres et de
lettres, débutant par « 88:e7 ».

Comment puis-je vérifier si la fonctionnalité sans fil de
I'appareil est activée ?

Utilisez votre dispositif intelligent et I'application 6%
Sense Live pour vérifier si le réseau de I'appareil est
visible et connecté au cloud.

Y-a-t-il quelque chose qui puisse empécher le signal
d’atteindre I'appareil ?

Vérifiez que les dispositifs que vous avez connectés
n’utilisez pas toute la largeur de bande disponible.
Assurez-vous que vos dispositifs activés Wi-Fi ne
dépassent pas le nombre maximum autorisé par le
routeur.

A quelle distance le routeur doit-il &tre du four ?

Normalement, le signal Wi-Fi est suffisamment
fort pour couvrir deux piéces, mais cela dépend
grandement du matériau dont sont faits les murs.
Vous pouvez vérifier la force du signal en placant
votre dispositif intelligent pres de I'appareil.

Que puis-je faire si ma connexion sans fil n'atteint pas
I'appareil ?

Vous pouvez utiliser des dispositifs spécifiques pour
étendre votre couverture Wi-Fi domestique, comme
les points d'acces, les répéteurs Wi-Fi et les ponts de
puissance (non fournis avec l'appareil).

Comment puis-je trouver le nom et le mot de passe de
mon réseau sans fil ?

Voir la documentation du routeur. Il y a
habituellement un autocollant sur le routeur
montrant les informations dont vous avez besoin
pour atteindre la page de paramétrage du dispositif
en utilisant un dispositif connecté.

Que puis-je faire si mon routeur utilise le canal WiFi du
voisinage ?

Forcez le routeur a utiliser votre canal WiFi personnel.
Que puis-je faire si = apparait a 'écran ou si
I'appareil est incapable d’établir une connexion stable
avec mon routeur domestique ?

L'appareil peut s'’étre connecté avec succés au routeur
mais il n‘est pas capable d'accéder a Internet. Pour
connecter l'appareil a Internet, vous devrez vérifier
les réglages du routeur et/ou de la porteuse.

Réglages du routeur : NAT doit étre activé, le pare-feu et le
DHCP doivent étre convenablement configurés. Chiffrage de
mot de passe accepté : WEP, WPA, WPA2. Pour tenter un type
différent de chiffrage, consultez le manuel du routeur.

Réglages de la porteuse : Si votre fournisseur de service
Internet a fixé le nombre d'adresses MAC en mesure de se
connecter a Internet, vous pouvez étre dans I'impossibilité de
connecter votre appareil au cloud. Ladresse MAC d'un
dispositif est son identifiant unigue. Veuillez demander a votre
fournisseur de service Internet comment connecter des
dispositifs autres que les ordinateurs a Internet.

Comment puis-je vérifier si des données sont
transmises ?

Apres réglage du réseau, coupez I'alimentation,
attendez 20 secondes, puis allumez le four : Vérifiez
que l'application indique I'état Ul de I'appareil.

Certains réglages prennent quelques secondes pour
apparaitre dans l'application.

Comment puis-je changer mon compte Whirlpool tout
en conservant mes appareils connectés ?

Vous pouvez créer un nouveau compte, mais
rappelez-vous d’enlever vos appareils de votre ancien
compte avant de les déplacer vers le nouveau.

J'ai changé mon routeur, que dois-je faire ?

Vous pouvez soit conserver les mémes parameétres
(nom de réseau et mot de passe) ou effacer

les parametres précédents de I'appareil et les
reconfigurer.
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DEPANNAGE

Probléeme

Le four ne fonctionne
pas.

L'écran affiche la
lettre « F » suivi d’un
numéro ou d'une
lettre.

L'alimentation est
coupée.

Cause pOSSIbIe

Coupure de courant.

‘Débranchez de I'alimentation
_principale.

éfaillance du four.

'Niveau de puissance erroné.

Le four ne chauffe

L

L'icone = s'affiche
sur I'écran.

La connectivité n'est
pas prise en charge.

L'eau n'arrive pas du
tuyau d'entrée

L'écran affiche «
ERREUR » pendant la
fonction Vidange

Mode démonstration en cours.

Le routeur Wi-Fi est éteint.

Les propriétés de paramétrage

~du routeur ont change.
‘Les connexions sans fil

n'atteignent pas l'appareil.
Le four est incapable d'établir

‘une connexion stable au réseau
‘domestique.

La connectivité n'est pas prise

_encharge.

Activation a dlstance non
autorisée dans votre pays.

§Le tuyau est mal inséré.
i Le tuyau est obstrué.

:La fonction Vidange ne

éfonctionne pas correctement

Solutlon

Assurez -vVous qu |I n' y a pas de panne de courant et

_que le four est bien branché. Eteignez puis rallumez
'Ie four pour voir si Ie probleme persiste.

Prenez en note le numéro qui suit la lettre « F » et

-contactez le Service Aprés-vente le plus prés.
Appuyez sur & , appuyez sur , puis sélectionnez
« Réinitialisation d'usine ».

‘Tous les réglages enregistrés seront effacés.

:Vérifiez sur votre réseau domestique a au moins une
-valeur de plus de 3 kW. Dans le cas contraire,
~diminuez la puissance a 13 Ampéres. Pour la
_changer, appuyez sur &
_modes », puis selectlonnez « Energie ».

, sélectionnez [ « Plus de

Appuyez sur & , appuyez sur [@ « Info », pws

sélectionnez « Conserver le mode démo » pour quitter.

Vérifiez si le routeur Wi-Fi est connecté a Internet.

Vérifiez que le signal Wi-Fi prés de 'appareil est fort.
‘Essayez de redémarrer le routeur.

Voir paragraphe « FAQ Wi-Fi »
Si les propriétés de votre réseau sans fil domestique

~ont changé, effectuez I'appariement au réseau :
Appuyez sur & , appuyez sur B « Wi-Fi » puis

sélectionnez « Connexion au réseau ».

Vérifiez avant de I'acheter si votre pays permet la
commande a distance pour les appareils électroniques.

§Debranchez le tuyau.
:Vérifiez que le tuyau n'est pas obstrué.

iInsérez a nouveau le tuyau, en veillant a effectuer
‘I'opération de la fagon correcte (vérifier I'orientation
idu tuyau : le bouton poussoir doit étre orienté vers
‘la gauche mais pas enfoncé et vous devez entendre
iun clic lorsqu'il est totalement inséré).

Vous ne voyez pas
vos favoris ?

iExécutez la Réinitialisation aux valeurs d'usine

i (Appuyez sur & , tapez sur [@ « Info », puis
isélectionnez « Réinitialiser produit »). Une fois cette
:opération terminée, vous pouvez facilement
isauvegarder et visualiser vos cycles favoris.

* Disponible sur certains modeéles uniquement

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil
«  Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu

« Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.
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Manuale d'uso

GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN
PRODOTTOWHIRLPOOL

Per ricevere un'assistenza piu completa, registrare il
prodotto su www.whirlpool.eu/register

A

Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
le istruzioni di sicurezza.

SI PREGA DI SCANSIONARE
IL CODICE QR SUL PROPRIO
APPARECCHIO PER OTTENERE
MAGGIORI INFORMAZIONI

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

1. Pannello dei comandi

4_.\‘ ...'::..%% g/. -4- 1

....... i @)
THE &Q il
1 //'\ )\\\ 1-
A ) o

2. Ventola
3. Resistenza circolare
(non visibile)
4. Griglie laterali
(il livello e indicato sulla parte
frontale del forno)
5. Porta
6. Ugello ainnesto del tubo di
carico
N 10 7. Ugello di scarico
8. Resistenza superiore / grill
9. Luce
""" 1 10. Targhetta matricola

(da non rimuovere)
11. Resistenza inferiore

(non visibile)

DESCRIZIONE DEL PANNELLO COMANDI

venene TOY S

P “ : f

1 2 3 4 5 6 7
1. ON / OFF 3. PREFERITI 6. CONTROLLO REMOTO
Per accendere e spegnere il forno.  Per richiamare la lista delle Per abilitare I'uso dell'app
2. HOME funzioni preferite. Whirlpool 6™ Sense Live.
Per accedere rapidamente al menu 4. DISPLAY 7. ANNULLA
principale. 5. STRUMENTI Per disattivare tutte le funzioni del

Per scegliere tra le opzioni e
modificare le impostazioni del

forno ad eccezione dell'orologio,
del contaminuti e del blocco tasti.

forno e le preferenze.
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ACCESSORI

GRIGLIA

Da usare per la cottura degli
alimenti o come supporto per
pentole, tortiere e altri utensili
da cucina

TEGLIA PER COTTURA A
VAPORE

Agevola la circolazione del
vapore, permettendo di
cuocere uniformemente gli
alimenti. Disporre la leccarda
al livello inferiore per
raccogliere i liquidi di cottura.

LECCARDA

Da usare come piastra per
cuocere carni, pesci, verdure,
focacce, etc. o, posizionata
sotto la griglia, per raccogliere
i liquidi di cottura.

TUBO DI CARICO

Collegare allapposito ugello
per prelevare l'acqua da
caricare nel serbatoio. Dopo
I'uso, sciacquarlo e asciugarlo
accuratamente prima di
riporlo in un luogo fresco e
asciutto.

* Disponibile solo su alcuni modelli
Il numero e il tipo di accessori possono variare a seconda del modello acquistato.
E possibile acquistare separatamente altri accessori presso il Servizio Assistenza Clienti.

INSERIRE LA GRIGLIA E ALTRI ACCESSORI

Inserire la griglia orizzontalmente facendola scivolare
sulle griglie laterali inserendo dapprima il lato rialzato

orientato verso l'alto.

Gli altri accessori, come la leccarda o la teglia, si

inseriscono orizzontalmente come la griglia.

TOGLIERE E RIMONTARE LE GRIGLIE LATERALI

« Pertogliere le griglie, sollevarle e sganciare la
parte inferiore dalla sede tirandola leggermente: a
questo punto e possibile rimuovere le griglie.

« Perrimontare le griglie, inserirle dapprima nelle
sedi superiori. Avvicinarle alla cavita tenendo
sollevato, quindi abbassarle in posizione nelle sedi

inferiori.

TEGLIA

GUIDE SCORREVOLI *

—

Per facilitare l'inserimento o la
rimozione degli accessori.

Da usare per cuocere prodotti
di panetteria e pasticceria, ma
anche carne arrosto, pesce al
cartoccio, ecc.

MONTAGGIO DELLE GUIDE SCORREVOLI

(SE PRESENT!I)

Togliere dal forno le griglie laterali e rimuovere la
protezione in plastica dalle guide scorrevoli.
Ancorare alla griglia laterale la clip superiore della
guida e farla scivolare fino a fine corsa. Abbassare
I'altra clip in posizione. Per fissare la guida,
premere la parte inferiore della clip contro la griglia
laterale. Assicurarsi che le guide possano scorrere
liberamente. Ripetere questa operazione sull'altra

griglia laterale, allo stesso livello.

Nota: Le guide scorrevoli possono essere montate a qualsiasi
livello.
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FUNZIONI DI COTTURA

&D FUNZIONI MANUALI

. STATICO
Per cuocere qualsiasi tipo di pietanza su un solo
ripiano.

« COTTURA VENTILATA
Per cuocere carni o torte ripiene su un solo ripiano.

«  TERMOVENTILATO

Per cuocere contemporaneamente su piu ripiani
(massimo tre) alimenti diversi che richiedono la
medesima temperatura di cottura. Questa funzione
permette di eseguire la cottura senza trasmissione di
odori da un alimento all'altro.

« GRILL

Per grigliare bistecche, spiedini e salsicce, cucinare
verdure gratinate o tostare il pane. Per la grigliatura
delle carni, si consiglia di utilizzare una leccarda per
raccogliere il liquido di cottura: posizionarla un livello

sotto la griglia e aggiungere 500 ml di acqua potabile.

« TURBO GRILL

Per arrostire grandi tagli di carne (cosce, arrosto di
manzo, pollo). Si consiglia di utilizzare una leccarda
per raccogliere il liquido di cottura: posizionarla un
livello sotto la griglia e aggiungere 500 ml di acqua
potabile.

« PRERISCALDAMENTO VELOCE
Per preriscaldare rapidamente il forno.

«  FUNZIONI COOK 4

Per cuocere contemporaneamente su quattro
ripiani alimenti diversi che richiedono la medesima
temperatura di cottura. Questa funzione puo essere
utilizzata per cuocere biscotti, torte, pizze (anche
surgelate) e per preparare un pasto completo. Per
ottenere risultati ottimali si raccomanda di seguire la
tabella di cottura.

«  VAPORE

» 100% VAPORE

Il vapore permette di preparare piatti sani e
naturali preservando le proprieta nutritive degli
alimenti. Questa funzione é particolarmente
indicata per la cottura di verdure, pesce, frutta
o altri alimenti da sbollentare. Se non indicato
diversamente, rimuovere tutti i materiali di
imballaggio e le pellicole protettive prima di
introdurre gli alimenti nel forno.

»  TERMOVENTILATO + VAPORE

Combinando le proprieta del vapore con quelle
della cottura termoventilata, questa funzione
permette di ottenere una cottura piacevolmente
croccante e dorata all'esterno mantenendo
l'interno tenero e succoso. Per ottenere risultati
ottimali, si consiglia di scegliere un livello di
vapore 3 - ALTO per il pesce, 2 - MEDIO per la
carne e 1 - BASSO per pane e dolci.

FUNZIONI SPECIALI

» SCONGELARE

Per velocizzare lo scongelamento degli alimenti.
Disporre gli alimenti sul ripiano intermedio.

Si suggerisce di lasciare I'alimento nella sua
confezione per impedire che si asciughi
eccessivamente all'esterno.

» TIENIIN CALDO
Per mantenere caldi e croccanti cibi appena cotti.

» LIEVITAZIONE

Per ottenere una lievitazione ottimale di impasti
dolci o salati. Allo scopo di preservare la qualita
della lievitazione, non attivare la funzione se il
forno € ancora caldo dopo un ciclo di cottura.

»  PIATTI PRONTI

Per cuocere piatti pronti conservati a
temperatura ambiente o in frigorifero (biscotti,
miscele per torte, muffin, pasta e prodotti di
panetteria). Questa funzione cuoce tutte le
pietanze in modo veloce e delicato; puo essere
utilizzata anche per riscaldare alimenti gia cotti.
Non occorre preriscaldare il forno. Seguire le
istruzioni riportate sulla confezione.

»  MAXI COOKING

Per cuocere tagli di carne di grosse dimensioni
(superiori ai 2,5 kg). Si suggerisce di girare

la carne durante la cottura per ottenere

una doratura omogenea su entrambi i lati.

E preferibile irrorarla di tanto in tanto con il
fondo di cottura per evitare che si asciughi
eccessivamente.

» ECO TERMOVENTILATO

Per cuocere arrosti ripieni e carne in pezzi su

un solo ripiano. La circolazione intermittente
dell'aria impedisce un'eccessiva asciugatura degli
alimenti. In questa funzione ECO la luce rimane
spenta durante la cottura. Per utilizzare il ciclo
ECO e ottimizzare quindi i consumi energetici,

la porta forno non deve essere aperta fino a
completamento della cottura del cibo.

ALIMENTI SURGELATI

Questa funzione seleziona automaticamente la
temperatura e la modalita di cottura ottimali per 5
diverse categorie di alimenti pronti surgelati. Non &
necessario preriscaldare il forno.

th

6 6" SENSE

Questa funzione permette di cuocere tutti i tipi di
alimenti in modo completamente automatico. Per
utilizzare al meglio questa funzione si raccomanda di
seguire le indicazioni della tabella di cottura.

Non é necessario preriscaldare il forno.
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USO DEL DISPLAY TOUCH

Per selezionare o confermare:

Toccare lo schermo per selezionare il valore o il menu
desiderato.

12:35

Funzioni Manua@

Funzioni 6th SENSE

Per scorrere lungo un menu o un elenco:

Scorrere il dito sul display per visualizzare le vocio i
valori elencati.

Funzioni Manuali

Cottura
Ventilata

Statico

Termove Grill

< Seleziona la temperatura
termoventilato.

Impost; z; cottura (NZW
 —

PRIMO UTILIZZO

Per confermare un'impostazione o passare alla schermata
successiva:

Toccare “IMPOSTA” o “AVANT!".

< Seleziona la temperatura
termoventilato.

Per tornare alla schermata precedente:
Toccare < .

Termoventilato

Per cuocere contemporaneamente.I‘
su piu ripiani (massimo tre) .
alimenti diversi che richiedono la
medesima temperatura di cottura.

QI ble)zione potra essere (ML)

Alla prima accensione € necessario configurare |'apparecchio.

Le impostazioni potranno essere modificate successivamente
premendo & per accedere al menu “Strumenti”.

1.SELEZIONE DELLA LINGUA

Alla prima accensione € necessario impostare la lingua e l'ora.

« Far scorrere il dito sullo schermo per visualizzare |'elenco
delle lingue disponibili.

+ Toccare la lingua desiderata.

Toccando < sitornera alla schermata precedente.

2. CONFIGURAZIONE DELLA CONNESSIONE WIFI

La funzione 6 Sense Live permette di azionare il forno

a distanza da un dispositivo mobile. Per abilitare il

controllo remoto dell'apparecchio occorre prima eseguire
correttamente le procedura di connessione. Questa procedura
& necessaria per registrare |'apparecchio e collegarlo alla rete
domestica.

« Toccare “CONFIGURA ORA” per procedere con la
configurazione della connessione.

Oppure, toccare “SALTA" per collegare il prodotto in un momento
SUCCESSIVO.

COME CONFIGURARE LA CONNESSIONE
Per utilizzare questa funzione & necessario disporre di: uno

smartphone o un tablet, e un router wireless collegato a
Internet. Usando lo smartphone o il tablet, controllare che il
segnale della rete wireless domestica sia sufficientemente
forte vicino all'apparecchio.

Requisiti minimi.

Smartphone o tablet: Android con schermo 1280x720 (o superiore) o
i0S.

Le informazioni sulla compatibilita dellapp con le varie versioni di
Android 0 iOS sono disponibili sui rispettivi store online.

Router wireless: 24 Ghz, WiFi b/g/n.
1. Scaricare l'app 6" Sense Live

Per prima cosa, scaricare I'app sul proprio dispositivo mobile.
Lapp 6™ Sense Live presentera la sequenza di passaggi qui
descritta. Lapp 6™ Sense Live puo essere scaricata dall'App
Store o da Google Play Store.

2. Creare un account

Se ancora non si dispone di un account € necessario crearlo.
In questo modo sara possibile collegare in rete i propri
apparecchi e controllarli da remoto.

3. Registrare I'apparecchio

Registrare il proprio apparecchio seguendo le istruzioni
dell'app. Per la procedura di registrazione sara richiesto il
codice SAID (Smart Appliance IDentifier), riportato sulla
targhetta matricola applicata sul prodotto.
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4. Collegare l'apparecchio alla rete WiFi

Sequire la procedura di configurazione mediante scansione.
L'app presentera la sequenza di operazioni da seguire per
collegare l'apparecchio alla rete WiFi domestica.

Se il router supporta WPS 2.0 (o una versione successiva),
selezionare “"MANUALE" e scegliere “Configurazione WPS":
premere il tasto WPS sul router wireless per stabilire una
connessione tra i due prodotti.

Se necessario, & anche possibile collegare il prodotto
manualmente usando la funzione “Cerca rete”.

Il codice SAID serve per sincronizzare uno smartphone o un tablet
con l'apparecchio.

Viene visualizzato l'indirizzo MAC per il modulo WiFi.

In caso di modifica delle impostazioni del router (ad es. il nome
o la password della rete, oppure il provider della linea dati) sara
necessario eseguire nuovamente la procedura di connessione.

3.IMPOSTAZIONE DI DATA E ORA

Se il forno viene collegato alla rete domestica, la data e l'ora
saranno impostate automaticamente. Diversamente sara
necessario impostarle manualmente

« Impostare |'ora toccando i numeri corrispondenti.

« Toccare“IMPOSTA" per confermare.

Dopo avere impostato l'ora, occorrera impostare la data
+ Impostare la data toccando i numeri corrispondenti.
« Toccare“IMPOSTA” per confermare.

Dopo una lunga interruzione di corrente, € necessario
impostare nuovamente l'ora e la data.

4. IMPOSTARE LASSORBIMENTO DI POTENZA

Il forno & programmato per assorbire una potenza elettrica
compatibile con una rete domestica di potenza nominale
superiore a 3 kW (16 Ampere): nel caso si disponga di una potenza
inferiore, & necessario diminuire questo valore (13 Ampere).

« Toccare il valore sulla destra per selezionare la potenza.

+  Toccare"OK" per terminare la configurazione iniziale.

5. RISCALDAMENTO DEL FORNO

Un nuovo forno puo rilasciare degli odori dovuti alla
lavorazione di fabbrica: questo & normale. Prima di cucinare gli
alimenti & dunque raccomandato di riscaldare a vuoto il forno
per rimuovere ogni odore.

Rimuovere protezioni di cartone o pellicole trasparenti

e togliere gli accessori dal forno. Riscaldare il forno alla
temperatura di 200 °C per circa un'ora.

si raccomanda di ventilare il locale dopo il primo utilizzo.

USO QUOTIDIANO

T

6. RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO

Questo apparecchio € dotato di un serbatoio (non visibile) che
consente |'emissione del vapore durante la cottura, .

Quando si seleziona una ricetta o un ciclo che richiede una cottura
a vapore, il display chiede di inserire il tubo di carico dell'acqua e si
accende un LED posto vicino all'area di inserimento.

Collegare il tubo senza premere il pulsante. Uno scatto segnala
cheil tubo & completamente inserito.

o \ o |

CLICK

Nota: I'unico modo per collegare il tubo correttamente e quello di
tenere premuto il pulsante a sinistra.

Disporre quindi 'estremita del tubo in un recipiente contenente
almeno 1,7 litri d'acqua potabile. Per una cottura al vapore
ottimale, si consiglia di caricare il serbatoio con acqua a
temperatura ambiente. Se si appoggia il recipiente sulla porta
dell'apparecchio, fare attenzione ad appoggiarlo delicatamente
per evitare di danneggiare il vetro.

Il processo si interrompera
automaticamente quando il
serbatoio sara pieno.

Al termine, il display chiedera di
staccare il tubo premendo il
pulsante in alto a sinistra e tirando
leggermente verso il basso.

Note: per evitare perdite dacqua, si
consiglia di scollegare l'accessorio di
riempimento mentre & ancora
allinterno del recipiente di scarico;
rimuovere quindi gli accessori e

chiudere la porta.

A questo punto e possibile avviare il ciclo di cottura o laricetta
desiderata.

Se le funzioni di cottura al vapore sono rimaste inutilizzate per un
lungo periodo, si consiglia di effettuare un ciclo di cottura a forno
vuoto riempiendo completamente il serbatoio.

1. SELEZIONARE UNA FUNZIONE

2.IMPOSTAZIONE DELLE FUNZIONI MANUALI

« Peraccendere il forno, premere o toccare lo schermo.

Il display permette di scegliere tra funzioni manuali e funzioni
6™ Sense.

« Toccare la funzione principale desiderata per accedere al
menu corrispondente.

« Scorrerein alto o in basso per visualizzare |'elenco delle
opzioni.

+ Selezionare la funzione desiderata con un tocco.

Dopo avere selezionato la funzione desiderata & possibile
modificarne le impostazioni. Il display mostrera i valori che &
possibile modificare.

TEMPERATURA / LIVELLO GRILL

« Scorrere tra i valori proposti e selezionare quello desiderato.

Se la funzione lo consente, & possibile toccare »f per attivare
il preriscaldamento.
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DURATA

Non & necessario impostare la durata, ad esempio se si

desidera gestire la cottura manualmente. Se siimposta una

durata, la cottura proseguira per il tempo selezionato. Alla

scadenza del tempo impostato, la cottura si interrompe

automaticamente.

« Perimpostare la durata, toccare “Imposta tempo cottura”

+ Impostare la durata di cottura desiderata toccando i numeri
corrispondenti.

« Toccare "AVANTI" per confermare.

Per annullare la durata impostata in modo da gestire manualmente la

fine della cottura, toccare il valore di durata e selezionare “STOP”.

3.IMPOSTAZIONE DELLE FUNZIONI 6™ SENSE

Le funzioni 6™ Sense permettono di preparare un'ampia

varieta di pietanze scegliendo tra quelle presenti nell'elenco.

Lapparecchio seleziona automaticamente la maggior parte

delle impostazioni di cottura in modo da produrre un risultato

ottimale.

« Scegliere unaricetta dall'elenco.

Le funzioni sono elencate per categoria di alimenti nel menu “LISTA

CIBI 6™ SENSE” (vedere le tabelle) e per tipo di ricetta nel menu

"LIFESTYLE".

+ Dopo avere selezionato una funzione, & sufficiente indicare
le caratteristiche dell'alimento da cuocere (quantita, peso,
ecc.) per ottenere un risultato ottimale.

4. IMPOSTARE LAVVIO

E possibile ritardare la cottura prima di avviare una funzione:
La funzione si avvia al momento selezionato anticipatamente.

+ Toccare "RITARDO" per impostare I'ora di inizio desiderata.

+ Dopo avere impostato il ritardo desiderato, toccare “AVVIO
RITARDATO" per dare inizio al tempo di attesa.

+ Introdurre gli alimenti nel forno e chiudere lo sportello: la
funzione si avviera automaticamente al termine del tempo
calcolato.

La programmazione dell'avvio ritardato di una cottura disattiva la fase

di preriscaldamento del forno: la temperatura desiderata viene

raggiunta gradualmente, quindi i tempi di cottura si allungheranno

leggermente rispetto a quanto indicato nella tabella di cottura.

« Per attivare la funzione subito e annullare il ritardo
programmato, toccare ® .

5.AVVIO DELLA FUNZIONE

«+ Dopo avere configurato le impostazioni, toccare “AVVIO”
per attivare la funzione.

Seil forno & caldo e la funzione prevede una determinata

temperatura massima, sul display compare un messaggio

corrispondente. | valori impostati possono essere modificatiin

qualsiasi momento durante la cottura toccando il valore che si

desidera cambiare.

+  Premendo & possibile interrompere la funzione attiva
in qualsiasi momento.

6. PRERISCALDAMENTO

Se era stato attivato il preriscaldamento, all'avvio

della funzione il display indica che & in corso la fase di
preriscaldamento. Al termine di questa fase, un segnale
acustico e il display indicheranno che il forno ha raggiunto la
temperatura impostata.

« Aprire lo sportello.

« Introdurre la pietanza nel forno.

+ Chiudere la porta e toccare “FATTO” per iniziare la cottura.

inserire gli alimenti nel forno prima della fine del preriscaldamento

puo compromettere i risultati di cottura. Aprendo la porta durante la

fase di preriscaldamento, questa si interrompe temporaneamente. [l

tempo di cottura non comprende la fase di preriscaldamento.

E possibile modificare Iimpostazione predefinita dell'opzione

di preriscaldamento per le funzioni di cottura che lo

consentono manualmente.

+ Selezionare una funzione che consente di impostare
manualmente la funzione di preriscaldamento.

. Toccare l'icona 8 per attivare o disattivare il
preriscaldamento. Sara impostato come opzione
predefinita.

7. MESSA IN PAUSA DELLA COTTURA

Alcune funzioni 6™ Sense richiedono di girare gli alimenti
durante la cottura. Questa richiesta sara segnalata da un
segnale acustico e da un messaggio corrispondente sul display.

« Aprire lo sportello.
« Eseguire l'operazione indicata sul display.

+ Chiudere la porta e toccare “FATTO" per riprendere la
cottura.

Prima della fine della cottura, il forno potrebbe richiedere di
controllare gli alimenti nella stessa modalita.

Questa richiesta sara segnalata da un segnale acustico e da un
messaggio corrispondente sul display.

« Controllare gli alimenti.

+ Chiudere la porta e toccare “FATTO” per riprendere la
cottura.

8. FINE COTTURA

Allo scadere del tempo programmato, un segnale acustico e

il display indicheranno che la cottura é terminata. Con alcune
funzioni, una volta terminata la cottura sara possibile conferire
alla pietanza una doratura extra, prolungare il tempo di cottura
o salvare la funzione tra i preferiti.

. Toccare (@ per salvare la funzione tra i preferiti.

+ Selezionare “Doratura extra” per avviare un ciclo di doratura
di cinque minuti.
. Toccare (¥ per prolungare la cottura.

9. PREFERITI

La funzione Preferiti permette di memorizzare le impostazioni
del forno per le ricette preferite.

Il forno riconosce automaticamente le funzioni pit utilizzate. Dopo un
certo numero di utilizz, verra richiesto di aggiungere la funzione ai
preferiti.

COME SALVARE UNA FUNZIONE

Quando una funzione & terminata, & possibile toccare (¥ per
salvarla tra i preferiti. Sara cosi possibile richiamarla velocemente
in futuro mantenendo le stesse impostazioni. Il display permette
di salvare la funzione indicando uno o pili pasti preferiti tra i 4
disponibili: colazione, pranzo, spuntino e cena.

+  Scegliere almeno un pasto toccando l'icona
corrispondente.

« Toccare“SALVA PREFERITO” per salvare la funzione.
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DOPO AVERE SALVATO LA FUNZIONE

Per visualizzare il menu dei preferiti, premere Q) : le funzioni

saranno presentate divise per pasto, accompagnate da alcuni

consigli.

+ Toccando l'icona di un pasto viene visualizzato I'elenco
corrispondente

+  Scorrere le voci dell'elenco.

« Toccare laricetta o la funzione desiderata.

« Toccare"AVVIO” per attivare la cottura.

MODIFICA DELLE IMPOSTAZIONI

Nella schermata dei preferiti, € possibile aggiungere
un'immagine o un nome a ogni ricetta per personalizzarla
secondo le proprie preferenze.

« Selezionare la funzione che si desidera modificare.

+ Toccare“MODIFICA".

« Selezionare l'attributo che si desidera modificare.

« Toccare“AVANTI": il display mostrera i nuovi attributi.

« Toccare"SALVA" per confermare le modifiche.

E anche possibile cancellare le funzioni salvate nella schermata
dei preferiti:

. Toccarel'icona @ sullafunzione da eliminare.

+ Toccare“RIMUQVI".

E anche possibile cambiare gli orari associati ai vari pasti:

. Premere & .

. Selezionare B3 “Preferenze’.

+ Selezionare“Data e ora”"

« Toccare“l tuoi orari dei pasti”

« Scorrere le voci dell'elenco e toccare I'orario desiderato.
« Toccare il pasto corrispondente per modificarlo.

Ogni fascia oraria puo essere associata a un solo pasto.

10. STRUMENTI

Licona & permette di aprire in qualsiasi momento il menu
“Strumenti”. Da questo menu & possibile scegliere tra varie
opzioni e modificare le impostazioni o le preferenze relative al
prodotto o al display.

ATTIVAZIONE DA REMOTO
Per abilitare I'uso dell'app Whirlpool 6™ Sense Live.

CONTAMINUTI

Questa funzione puo essere attivata sia insieme a una funzione

di cottura, sia in modo indipendente. Una volta avviato il

contaminuti, il conto alla rovescia prosegue autonomamente

senza interferire sulla funzione di cottura. Una volta attivato il

timer, & possibile selezionare e attivare una funzione.

Il conteggio viene visualizzato nellangolo superiore destro del display.

Per richiamare o modificare il contaminuti:

. Premere & .

. Toccare ©@ .

Un segnale acustico e il display avviseranno del termine del

conto alla rovescia.

+ Toccare”IGNORA" per annullare il contaminuti o impostare
una nuova durata.

+ Toccare“IMPOSTA NUOVA DURATA" per impostare
nuovamente il contaminuti.

LAMPADA

per accendere e spegnere la luce del forno.

@ AUTO PULIZIA

Attivare la funzione “Auto Pulizia” per una pulizia ottimale delle
superfici interne.

Si raccomanda di non aprire la porta del forno durante il ciclo di
pulizia per evitare perdite di vapore, che potrebbero avere un effetto
negativo sul risultato finale.

+ Prima di attivare la funzione estrarre tutti gli accessori dal
forno.

« Aforno freddo, versare 200 ml di acqua potabile sul fondo
del forno.

« Toccare "AVVIO” per attivare la funzione di pulizia.

Dopo avere selezionato il ciclo, & possibile posticipare avvio della
pulizia automatica. Toccare “RITARDO" per impostare l'ora di fine
come indicato nella sezione corrispondente.

@ scarico

Questa funzione permette di scaricare l'acqua dal serbatoio. Lo
scarico regolare del serbatoio & il modo ideale per impedire il
ristagno dell'acqua, percio si raccomanda di effettuare
regolarmente questa operazione dopo ogni ciclo di cottura al
vapore. Se il serbatoio non viene scaricato regolarmente,
I'apparecchio chiedera di eseguire l'operazione dopo alcuni giorni
dall'ultimo ciclo di cottura al vapore: questa richiesta non puo
essere ignorata, e sara possibile continuare con l'uso normale del
prodotto solo dopo avere scaricato l'acqua.

Dopo avere selezionato la
funzione “Scarico”, o quando
richiesto dal messaggio
corrispondente sul display, avviare
la funzione ed eseguire le
operazioni indicate: aprire la porta
e disporre una caraffa capiente
(con capacita di almeno 2 litri) sotto
l'ugello di scarico situato sul fondo
del pannello, a sinistra dell'ugello di
carico. Se necessario, € possibile azionare il pannello comandi per
mettere in pausa il processo di scarico e riprenderlo in seguito (ad
esempio, se la caraffa dovesse essere gia piena d'acqua a meta del
processo di scarico).

Note: per garantire che lacqua sia fredda, non € possibile scaricare il
serbatoio prima che siano trascorse 4 ore dall'ultimo ciclo (o
dallultima volta che il prodotto e stato alimentato). Durante questo
tempo di attesa, il display mostrera il sequente feedback <l'acqua e
TROPPO CALDA. Attendere che la temperatura si abbassi>.

DECALCIFICAZIONE

Questa funzione speciale, se attivata periodicamente, ha lo scopo
di mantenere la caldaia e il circuito del vapore in condizioni
ottimali.

sul display comparira un messaggio per ricordare di eseguire
questa operazione regolarmente. Il fabbisogno di decalcificazione
viene attivato dal numero di cicli di cottura a vapore eseguiti o
dalle ore di lavoro del bollitore a vapore dall'ultimo ciclo di
decalcificazione (vedere la tabella sottostante).
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Si consiglia la
decalcificazione

22 ore di cottura a vapore

20 cicli di cottura a vapore i Non e possibile eseguire :
................................................ un Ciclo a Vapore fino
a quando non viene
eseguito un ciclo di
decalcificazione

La procedura di decalcificazione pud essere eseguita
ogniqualvolta l'utente desideri una pulizia pit profonda del
serbatoio e del circuito del vapore interno.

La durata media della funzione & di circa 185 minuti. Dopo avere
avviato la funzione, eseguire le operazioni indicate sul display.

Note: & possibile mettere in pausa la funzione; se tuttavia si sceglie di
annullarla, sara necessario ripetere lintero ciclo di decalcificazione
dallinizio.

»  FASE 1.1: SCARICO IN CORSO (FINO A 3 MIN.)

Se il serbatoio non ¢ vuoto, la fase di scarico deve essere eseguita
prima di iniziare il corretto processo di decalcificazione. In questo
caso, si prega di procedere con l'operazione di scarico come
descritto nel paragrafo ad esso dedicato. Se invece il serbatoio
non contiene acqua, l'apparecchio passa automaticamente alla
FASE 1.2.

Note: per garantire che lacqua sia fredda, non e possibile eseguire
guesta attivita prima che siano trascorse 4 ore dall'ultimo ciclo (o
dall'ultima volta che il prodotto ¢ stato alimentato). Durante questo
tempo di attesa, il display mostrera il sequente messaggio "l'acqua &
TROPPO CALDA. Attendere che la temperatura si abbassi". La caraffa
deve avere una capienza minima di 2 litri.

»  FASE 1.2: DECALCIFICAZIONE IN CORSO (~120 MIN.)
Quando il display chiedera di preparare la soluzione, procedere
aggiungendo 3 sacchetti (corrispondenti a 75g) del decalcificante
specifico per forni WPRO in 1,7 litri di acqua potabile a
temperatura ambiente.

=75¢

y p %

4

1,7 Liters

< =

Una volta che la soluzione di decalcificazione e pronta, premere
FATTO e collegare il tubo seguendo le istruzioni sul display, quindi
premere AVVIO. La pompa interrompera il suo funzionamento
guando il serbatoio sara completamente carico; il sistema &
pronto ad avviare il processo principale di decalcificazione.

Le fasi di decalcificazione non richiedono la presenza
dell'utente davanti all'apparecchio. Al termine di ogni fase,
verra riprodotto un feedback acustico e il display mostrera le
istruzioni per procedere con la fase successiva.

»  FASE 1.3: SCARICO IN CORSO (FINO A 3 MIN.)

Quando il display chiedera di posizionare un contenitore sotto il
foro di scarico, si prega di procedere con l'operazione di scarico
come descritto nel paragrafo dedicato allo scarico.

»  FASE 2.1: RIEMPIMENTO DELL'ACQUA
Per pulire il serbatoio e il circuito del vapore & necessario eseguire
il ciclo di risciacquo.

Riempire un contenitore con 1,7 L di acqua potabile pulita, quindi
collegare il tubo seguendo le istruzioni sul display e premere
AWVIO. La pompa interrompera il suo funzionamento quandoiil
serbatoio sara completamente carico. Scollegare il tubo e
chiudere la porta.

»  FASE 2.2: RISCIACQUO (~65 MIN.)

Il sistema & ora pronto per iniziare il processo di risciacquo finale.

»  FASE 2.3: SCARICO IN CORSO (FINO A 3 MIN.)

Dopo l'ultima operazione di drenaggio, sul display apparira il
messaggio "Decalcificazione completata™ premere FATTO per
confermare.

Ora sara possibile utilizzare tutte le funzioni del vapore.

*|I decalcificante WPRO ¢ il prodotto professionale consigliato per il
mantenimento delle migliori prestazioni della funzione vapore nel
forno. Sequire le istruzioni riportate sulla confezione del prodotto. Per

ordini e informazioni, contattare il Servizio Assistenza o
www.whirlpool.eu

Whirlpool non sara responsabile per i danni causati dallimpiego di
altri prodotti di pulizia reperibili in commercio.

e SILENZIOSO

Toccare questa icona per disabilitare o abilitare i suoni e gli
allarmi.

BLOCCO TASTI

La funzione "Blocco tasti" permette di bloccare i tasti del
pannello a sfioramento per evitare che vengano premuti
accidentalmente.

Per attivare il blocco:

« Toccare l'icona @® .

Per disattivare il blocco:

« Toccare il display.

+ Scorrere verso l'alto sul messaggio visualizzato.

ALTRE MODALITA

Per selezionare la modalita Sabbath e accedere alla funzione
Potenza.

E PREFERENZE
Permettono di modificare diverse impostazioni del forno.

WI-FI

Per modificare le impostazioni o configurare una nuova rete
domestica.

INFO

Per spegnere la "Modalita Demo Negozio", riportare il prodotto
alle impostazioni di fabbrica e ottenere ulteriori informazioni sul
prodotto.
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TABELLA DI COTTURA

none | TIENSCA TV oupraay | SANE
= S 170 30- 50 =
Torte lievitate / Pan di Spagna Si 160 30-50 _\in___!,_
S 160 30- 50 S
Torte ripiene (cheesecake, strudel, ° 160200 208 ;l
torta di mele) S 160 - 200 35-90 e
=] 5 150 20 - 40 L3,
o i 140 30-50 A
Biscotti / Pasta frolla . 140 30-50 L ;
5 135 40-60 R N
=] Si 170 20 - 40 3
. _ S 150 30-50 4
Tortine / Muffin . 50 30-50 \i, 1;,
S 150 40-60 R N
= S 180 - 200 30-40 3
Bigné S 180 - 190 35-45 —_
5 180 - 190 R L
= S 9 no-150 |3
Meringhe Si 90 130-150 .\é,. 1W_r
S 90 140-160% o S 1
= S 190 - 250 15- 50 2
Pizza / Pane / Focaccia
S 190 - 230 20- 50 —_
Pizza (Sottile, spessa, focaccia) Si 220-240 25-50* _\%"_ _‘%‘, 11_,
= i 250 10-15 Lo
Pizza surgelata Si 250 10-20 R%F 1W_r
S 220 - 240 15-30 AT L
S 180 - 190 45-55 e
Torte salate (torta di verdure, quiche) Si 180 - 190 45-60 _\éﬁ _\%ﬁ
S 180 - 190 45-70* e e L
=] S 190 - 200 20-30 2
Vols-au-vent / Salatini di pasta sfoglia Si 180 - 190 20-40 ;, ;
S 180 - 190 20-40¢ 2 31
=] il &) B
FUNZIONI ' . Cottura , , o Eco
Statico Termoventilato Ventilata Grill Turbo Grill Maxi Cooking Cook 4 Termoventilato
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onzoNe | PRERSCAL | TEWPERATURAL/ gt miny poos
Ez;snar?er:ﬁ)g:zlan / Pasta al forno / Izl S 190 - 200 4565 ;}
Agnello / Vitello / Manzo / Maiale 1 kg =] S 190 - 200 80- 110 Lo
Maiale arrosto con cotenna 2 kg 5’ - 170 110-150 ;,
Pollo / Coniglio / Anatra 1 kg =] S 200230 50-100 3
Tacchino / Oca 3 kg =] S 190 - 200 80-130 2,
I(Dfﬁ;te;'?rl‘{ce):g)o / al cartoccio lzl S 180 - 200 40-60 u;}
\n/qeerldaLrJ];(;r:iep;iene (pomodori, zucchine, S 180 - 200 50-60 qé,,
Pane tostato lfl - 3 (Alta) 3-6 -
Filetti / Tranci di pesce EI - 2 (media) 20-30** -\..f..,- \v\i,vr
Iia‘\-ﬂlrsrif)cuerg/ggrpiedini/Costine/ EI . 2 -3 (media - alto) 15-30 ** -\...5...,- \vivf
Pollo arrosto 1-1,3 kg - 2 (media) 55 - 70 *** _\_”2“_’ \V\LN[
Coscia d'agnello / Stinco - 2 (media) 60 - 90 *** u;,
Patate arrostite - 2 (media) 35 - 55 *** ;,
Verdure gratinate - 3 (Alta) 10 - 25 ;,
Biscotti B%ﬂ S 135 50- 70 NS B
Crostate Clr%:te Si 170 50-70 ,\%ﬁ ,\%ﬁ ,\%’ “‘1;[’
Pizza tonda Piz%da S 210 40-60 A A A A
e et o e
SP;‘ Perdure Iaer:g:st(é)r(()ﬁ\t/aetllaodéll)fpul_tetaia(g\r/weel‘O Y Si 190 40-120 —e
(livello 2) / Tagli di carne (livello 1) Menu
Lasagne e carne Si 200 50-100* _\é’_ Q
Carne e patate Si 200 45-100% -\...i—...p %ﬂ
Pesce e verdure Si 180 30-50* qéﬁ u;
Arrosti ripieni e - 200 80-120* u;,
Carne in pezzi (coniglio, pollo, agnello) - 200 50-100* ;}
* 1l tempo di cottura e indicativo: le pietanze possono essere tolte dal forno in tempi differenti secondo preferenza.
** Girare gli alimenti a meta cottura.
*** Girare gli alimenti a due terzi di cottura (se necessario).
...... - N J ~ - o] \2.2.of
ACCESSORI Griglia Pirofila ovtovrtiera Leccarda./ piast(a glolci Leccarda / Teglia Leccardva con Teglia per cottura a
su griglia o teglia su griglia 500 ml diacqua vapore
10
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T

100% VAPORE
Ricetta Preriscaldamento Temperatura (°C) Tempo d.i cottura Livello €
(min.) accessori
Verdure fresche (intere) - 100 30-80 2 ]
\e.e.2f e —r
. 2 1
Verdure fresche (pezzi) - 100 15-40 oo of
Verdure surgelate - 100 20-40 2 1
\e.e.ef e
Pesce intero - 90 40-50 2 1
\e.2.9f —0 —r
Filetti di - 90 20-30 2 1
lettl di pesce e ef ~—m0or
Filetti di poll - 100 15-50 2 1
lletti di polio \ee.ef ~—m0rv
u 100 10-30 2 ]
ova N B e.e.ef ~—m0 v
F i 100 15-45 2 1
rutta (intera) - \eo.af
. 2 1
Frutta (pezzi) - 100 10-30 \o.o.of
Note: Alla fine di un ciclo di vapore, aprire lo sportello con 1. Pulire la porta di vetro interna e il bordo di
attenzione per evitare perdite d'acqua. condensazione con un panno o una spugna;
QUANDO L'APPARECCHIO SI E RAFFREDDATO: 2. Pulire le superfici della cavita prestando
\{i : particolare attenzione a non lasciare depositi
/ ‘ S d'acqua;

3. Si consiglia di rimuovere tutti gli accessori e di
eseguire un ciclo ad alta temperatura di almeno
mezz'ora (preferibilmente utilizzando la funzione
Ventilato, 1 ora a 250°C) per permettere alla cavita
del forno di asciugarsi completamente, evitando
I'accumulo di condensa.

Auenenr A==~ J -~ TS 1220l
ACCESSORI Grialia Pirofila o tortiera  Leccarda / piastra dolci Leccarda / Teqlia Leccarda con Teglia per cottura a
9 su griglia o teglia su griglia 9 500 ml diacqua vapore
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TERMOVENTILATO + VAPORE

Ricetta Li:::)lgr:el Zraer:\i:;::; Temperatura (°C) Temp?r:iintf)ottura Livello e accessori

1-BASSO - 140 - 150 35-55 3

Pasta frolla / Biscotti 1-BASSO - 140 30-s0 4 T
1-BASSO - 140 40- 60 e
1-BASSO - 160 - 170 30-40 3

Tortine / Muffin 1-BASSO - 150 30-s0 4 T
1-BASSO - 150 40- 60 e

Torte lievitate 1-BASSO - 170 - 180 a0-60 2

Torte lievitate 1-BASSO - 160 - 170 30-40 2

Focaccia 1-BASSO - 200 - 220 20-40 3

Pagnotta 1-BASSO - 170-180 70-100 3

Panini 1-BASSO . 200 - 220 30-50 3

Baguette 1-BASSO - 200 - 220 30-50 3

Patate arrostite 2 - MEDIO - 200 - 220 50-70 3

Vitello / Manzo / Maiale 1 Kg 2 - MEDIO - 180 - 200 60-100 3

Vitello / Manzo / Maiale (spezzatino) 2 - MEDIO - 160 - 180 60-80 ;

Roast beef al sangue 1 kg 2 - MEDIO - 200-220 40-50 ;r

Roast beef al sangue 2 kg 2 - MEDIO - 200 55-65 ;

Cosciotto agnello 2 - MEDIO - 180 - 200 65-75 3

Stinco di maiale stufato 2 - MEDIO - 160 - 180 85-100  _ >

Pollo / Faraona / Anatra (1-1,5 kg) 2 - MEDIO - 200 - 220 50-70 3

Pollo / Faraona / Anatra (in pezzi) 2 - MEDIO - 200-220 55-65 L

:/;cr):wuc:Zc:Ir?:S:chine, melanzane) 2-MEDIO ) 180 - 200 25-40 ‘ir

Filetti di pesce 3-ALTO - 180 - 200 15-30 3

COME LEGGERE LE TABELLE DI COTTURA

La tabella contiene: ricetta, preriscaldamento, temperatura (°C), livello grill, tempo di cottura (in minuti), accessori e livello/i consigliati per la cottura. |
tempi di cottura si intendono dall'introduzione degli alimenti nel forno, escluso il preriscaldamento (dove richiesto). Le temperature e i tempi di cottura
sono indicativi e dipendono dalla quantita di cibo e dal tipo di accessori. Utilizzare inizialmente i valori piti bassi consigliati e, se la cottura non fosse
sufficiente, passare a quelli pil alti. Si consiglia di utilizzare gli accessori in dotazione e di preferire le tortiere o le teglie in metallo scuro. E possibile
utilizzare anche tegami e accessori in pyrex o in ceramica, ma occorre considerare che i tempi di cottura si allungheranno leggermente. Per ottenere
risultati ottimali, seguire attentamente i consigli riportati nella tabella di cottura per la scelta degli accessori da posizionare sui diversi ripiani.
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TABELLA DI COTTURA

sense

Ricetta

Stufati / pasta al ‘Lasagna fresca

forno

Riso e cereali

; : SN
:Semi e cereali &

Carne

Pirofila o tortiera
su griglia

ACCESSORI
Griglia

‘Riso bianco
‘Riso rosso

;Riso integrale

iQuinoa

Miglio A

%Farro

Orzo [
%Roast beef
Bsecca
%Hamburger .

‘Maiale

:Costine di maiale

Filetto/petto d'anatra

Filetto/petto :

:Salsicce e wurstel

‘Filetti di pollo g

‘Filetti di tacchino

J
Leccarda / piastra dolci
o teglia su griglia

Quantita consigliata

500-3000 g

500-3000g

100-500 ¢
100-500 ¢

100-300 g
100-300 g
100-300g
100-300g
600 - 2000 g

L 2den

1,5-3cm

Girare (del tempo :

di cottura)

100-500 g

Livello e accessori

600- 2500 g :

500-2000 g

una griglia

15-4cm

T r

Leccarda/ Teglia

T

Leccarda con
500 ml diacqua

Teglia per cottura a
vapore

Whj;lﬁool
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. s L ﬁGirare (del tempoi
Ricetta Quantita consigliata dicottura)

Livello e accessori

EBistecca di tonno 1 - 3 cm :

‘Trancio di salmone 1 —3cm

‘Bisteccadipesce

05-25cm
spada

3 F|Ietto d| merluzzo 100 300 g

:Filetti e bistecche arrosto R

Flletto d| splgola SO - 150 g
:Flletto dl orata 50-150g

AItrl fllettl

05-25cm f f

F|Iett| surgelatl 05-25cm -

Fllettl / tranci di 0,5-25cm .
pesce

05-25cm

EFiIetti e bistecche a vapore

F|Iett| surgelatl

Pesce e frutti di 5 ; ) :
mare gCapesante una teglla -

: o {Gratin una teglwa -
:Pesce alla griglia : : :

iGamberetti una teglwa
“Gamberi una teglia -

§Capesante una teglia -

:Cozze una teglia

‘Gamberetti una teglia -

: Pesce a vapore )

§Gamberi una teglwa -

Calamaro 100 - 500 g -

Pollpo 500-2000g .

- Whjr/lﬁool



Ricetta

....................... fe s s esesasasesssassassassssssssassassossassossaetererertesososotosarersrenee ol

Patate

:Verdure arrostite :Verdure ripiene

Altre verdure

Patate

:Pomodori
‘Peperoni
‘Broccoli

iCavoIfiori

Patate intere

Verdure

Patate piccole /in
Piselli

: i{Carote

Verdure fresche a vapore & ;
] :Broccoli
‘Cavolfiori
:Zucchine

Altre verdure

: W
:Verdure surgelate a vapore &

‘Torta salata

Torte edolci i Crostata

%Meringhe

Aeennn ~ ablr L J
Pirofila o tortiera Leccarda / piastra dolci
su griglia o teglia su griglia

ACCESSORI
Griglia

Quantita consigliata

500-1500¢g

500-1500¢g

una teglia

una teglia

una teglia

una teglia

200-2000¢g

800-1200g | E

500-1500¢g
200-6009g
una teglia *

una teglia *

400 - 1600 g

90-300g

—

Leccarda / Teglia

Girare (del tempo :

100-5009

200-3000g

200-20009 §

200-1000g 3

500 ml diacqua

T

Livello e accessori

una teglia : :

una teglia

una teglia
200-2500g -
200-2000g §

200-3000g -

500-12009 E

400-1600g §

500-2000g ,

Teglia per cottura a
vapore

Whj;lﬁool
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. " - ﬁGirare (del tempoi
Ricetta ¢ Quantita consigliata . di cottura) :

Livello e accessori

60-150gIuno
Pancare & o 400-600gluno - A

‘Pane grande 700-20009 .

Pane

200-300g l'uno

‘Lasagna Livelli 1-4*

Pizza

Intero . 100-400g .

500-3000¢g

e Whjr/lﬁool



PULIZIA E MANUTENZIONE

T

Assicurarsi che il forno si sia
raffreddato prima di eseguire ogni
operazione.

Non utilizzare apparecchi a
vapore.

SUPERFICI ESTERNE

« Pulire le superfici con un panno in microfibra
umido.
Se molto sporche, aggiungere qualche goccia
di detergente con pH neutro. Asciugare con un
panno.

« Non utilizzare detergenti corrosivi o abrasivi. Se
inavvertitamente uno di questi prodotti dovesse
venire a contatto con le superfici, pulire subito con
un panno in microfibra umido.

SUPERFICI INTERNE

« Dopo ogni uso, lasciare raffreddare il forno e
pulirlo preferibilmente quando € ancora tiepido
per rimuovere incrostazioni e macchie dovute a
residui di cibo; per asciugare la condensa dovuta
alla cottura di alimenti con un elevato contenuto
di acqua, usare a forno freddo un panno o una
spugna.

« Attivare la funzione “Auto Pulizia” per una pulizia
ottimale delle superfici interne.

Non usare pagliette metalliche,
panni abrasivi e detergenti
abrasivi o corrosivi che possano
danneggiare le superfici.

Utilizzare guanti protettivi.

Il forno deve essere disconnesso
dalla rete elettrica prima

di effettuare operazioni di
manutenzione.

+ Pulire i vetri della porta con detergenti liquidi
specifici.

« Per facilitare la pulizia della porta & possibile
rimuoverla.

ACCESSORI

+ Mettere a bagno gli accessori con detersivo per
piatti dopo I'uso, maneggiandoli con guanti da
forno, se ancora caldi. | residui di cibo possono
essere rimossi con una spazzola per piatti o con
una spugna.

SERBATOIO

Per garantire prestazioni ottimali nel tempo, ed
evitare incrostazioni dovute al deposito di calcare,
si consiglia di attivare con regolarita le funzioni
"Scarico" e "Tratt. disincrostante".

Se la funzione “Termoventilato + Vapore” & rimasta
inutilizzata per un lungo periodo, si consiglia di
effettuare un ciclo di cottura a forno vuoto riempiendo
completamente il serbatoio.

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA
Scollegare il forno dalla rete elettrica.
Rimuovere le griglie laterali.

Estrarre la protezione della lampadina.
Sostituire la lampadina.

Riposizionare il coprilampada e premerlo con
fermezza fino a quando scatta in posizione.

Riapplicare le griglie laterali.
Ricollegare il forno alla rete elettrica.

+Q

AWM=

No

Nota: usare solo lampade alogene da 20-40 W/230 ~ V tipo
G9, T 300 °C. La lampada utilizzata nel prodotto e specifica per
elettrodomestici e non e adatta per l'illuminazione di
ambienti domestici (Regolamento (CE) 244/2009). Le lampade
sono disponibili presso il Servizio Assistenza.

Non maneggiare le lampadine a mani nude per evitare che
vengano danneggiate dalle impronte digitali. Non far
funzionare il forno senza prima aver riposizionato il coperchio.
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RIMOZIONE E MONTAGGIO DELLA PORTA

« Per rimuovere la porta, aprirla completamente e Per rimontare la porta, avvicinarla al forno allineando
abbassare i fermi fino alla posizione di sblocco. i ganci delle cerniere alle proprie sedi e ancorare la

parte superiore agli alloggiamenti.

« Abbassare la porta e poi aprirla completamente.
Abbassare i fermi nella posizione originale: fare
attenzione che siano completamente abbassati.

Prendere saldamente la porta con entrambe le
mani, evitando di tenerla per la maniglia.

Per estrarla, continuare a chiuderla e
contemporaneamente tirarla verso l'alto finché
non esce dalle sedi. Togliere la porta e appoggiarla
su un piano morbido.

« Sara necessario applicare una leggera pressione
per assicurare il corretto posizionamento dei fermi.

« Provare a chiudere la porta, verificando che sia
allineata al pannello di controllo. Se non lo fosse,
ripetere tutte le operazioni: funzionando male, la
porta potrebbe danneggiarsi.

' Whjr/lﬁool



DOMANDE FREQUENTI SULLA
CONNESSIONE WIFI

T

La funzionalita WIFI non e disponibile in Russia e Ucraina

Quali protocolli WiFi sono supportati?

L'adattatore WiFi installato supporta la connettivita
WiFi b/g/n per i paesi europei.

Quali impostazioni occorre configurare nel software
del router?

Per il router sono richieste le seguenti impostazioni:
2.4 GHz abilitato, WiFi b/g/n, DHCP e NAT attivati.

Quale versione di WPS é supportata?

WPS 2.0 o versioni successive. Consultare la
documentazione del router.

Vi sono differenze tra smartphone (o tablet) Android
ei0s?

Non vi sono differenze, € possibile usare
indifferentemente I'uno o I'altro sistema operativo.

E possibile utilizzare il tethering con un cellulare 3G
invece di un router?

Si, ma i servizi cloud sono concepiti per dispositivi
con connessione permanente.

Come si puo controllare che la connessione a Internet
domestica sia funzionante e la funzionalita wireless
sia abilitata?

E possibile cercare la propria rete sullo smartphone o
sul tablet. Prima di provare, disattivare tutte le altre
connessioni dati.

Come si puo verificare che I'apparecchio sia collegato
alla rete WiFi della propria abitazione?

Accedere alla configurazione del router (vedere

il manuale del router) e controllare che l'indirizzo
MAC dell'apparecchio sia presente nell'elenco dei
dispositivi wireless collegati.

Dove si puo trovare l'indirizzo MAC dell'apparecchio?

Premere & e toccare & WiFi, oppure cercare
sull'apparecchio I'etichetta contenente gli indirizzi
SAID e MAC. Lindirizzo MAC e formato da una

”

combinazione di numeri e lettere che inizia con “88:e7".

Come si puo controllare se la funzionalita wireless
dell'apparecchio ¢ abilitata?

Usando lo smartphone o il tablet, controllare nell'app

6™ Sense Live che la rete dell'apparecchio sia visibile
e collegata al cloud.

Che cosa puo impedire al segnale di raggiungere
I'apparecchio?

Controllare che i dispositivi collegati non occupino
interamente la banda disponibile.

Verificare che il numero dei dispositivi abilitati per
la connessione WiFi non superi il limite massimo
supportato dal router.

Quale dovrebbe essere la distanza tra il router e il
forno?

Normalmente, il segnale WiFi ha una potenza

sufficiente per coprire un paio di stanze, ma la portata

effettiva dipende in gran parte dal materiale delle
pareti. E possibile controllare la potenza del segnale

Cosa si puo fare se la connessione wireless non
raggiunge l'apparecchio?

E possibile utilizzare dispositivi specifici per
estendere la copertura della rete WiFi domestica, ad
esempio access point, ripetitori WiFi e ponti Power-
line (non in dotazione con l'apparecchio).

Dove si possono trovare il nome e la password della
rete wireless?

Consultare la documentazione del router.
Normalmente, sul router € applicata un'etichetta
contenente le informazioni necessarie per accedere
alla pagina di configurazione usando un dispositivo
connesso.

Cosa si puo fare se il router utilizza il canale WiFi dei
vicini?

Forzare il router a usare il canale WiFi dell'abitazione.
Cosa si puo fare se sul display compare il simbolo ="
o se il forno non riesce a stabilire una connessione
stabile con il router?

E possibile che I'apparecchio si colleghi al router
ma non riesca ad accedere a Internet. Per collegare
I'apparecchio a Internet, controllare le impostazioni
del router e/o della linea.

Impostazioni del router: NAT deve essere attivo, Firewall e
DHCP devono essere configurati correttamente. Tipi di
crittografia supportati per le password: WEP, WPAWPA?2. Se si
desidera usare un tipo di crittografia differente, consultare il
manuale del router.

Impostazioni della linea: se il provider del servizio Internet ha
stabilito il numero di indirizzi MAC che possono collegarsi a
Internet, pud darsi che non si riesca a collegare I'apparecchio
al cloud. Lindirizzo MAC é un identificatore univoco ed e
diverso per ogni dispositivo. Si dovra chiedere al provider la
procedura da seguire per collegare a Internet altri dispositivi
diversi dai computer.

Come si puo controllare se i dati vengono trasmessi?
Dopo avere configurato la rete, spegnere il forno,
attendere 20 secondi e riaccenderlo: verificare

che I'app mostri lo stato dell'interfaccia utente
dell'apparecchio.

Alcune impostazioni impiegano diversi secondi per comparire
nell'app.

Si puo modificare I'account Whirlpool mantenendo
connessi gli apparecchi?

E possibile creare un nuovo account, ma occorre
ricordarsi di revocare l'associazione dei propri
apparecchi al vecchio account prima di associarli a
quello nuovo.

Cosa occorre fare se si cambia il router?

E possibile mantenere gli stessi parametri di
configurazione (nome e password della rete)
oppure cancellare le impostazioni precedenti
dall'apparecchio e ripetere la procedura di
configurazione.

avvicinando lo smartphone o il tablet all'apparecchio.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema { Possibile causa Soluzione
Interru2|one di corrente Verificare che ci sia tensione in rete e che il forno
. elettrica. 'sia collegato all'alimentazione elettrica. Spegnere e
Il forno non funziona.: _. . . . > ” )
‘Disconnessione dallarete  riaccendere il forno e verificare se I'inconveniente

‘principale. ‘persiste.

Il display mostrala :Contattare il piu vicino Servizio Assistenza Clienti e
lettera "F" seguita ' specificare il numero che segue la lettera "F".

da un numero o una ‘Premere & , toccare e selezionare “Reset”.
Iettera Tutte le impostazioni salvate saranno cancellate.

Il forno & guasto.

L mterruttore

La potenza dell'abparecchio ‘Verificare che la rete domestica abbia una portata
generale inorrm) 2 reqolata PP -nominale di almeno 3 kW. In caso contrario, ridurre la
dell'impianto : 9 - potenza a 13 Ampere. Per modificarla, premere & ,

‘correttamente.

domestico si spegne

-selezionare I “Altre Modalita” e quindi scegliere “Potenza”

Il forno non si
riscalda.

Premere & , toccare [@ “Info” e selezionare “Modalita

E attiva la modalita demo. o .
:Demo Negozio” per uscire.

zII router WiFi & spento

Le proprieta di Verificare che il router WiFi sia collegato a Internet.
_configurazione del router  Controllare che il segnale WiFi sia sufficientemente forte
ésono state modificate. |n prossimita dell'apparecchio.

§La connessione wireless non Provare a riavviare il router.
‘raggiunge 'apparecchio. ~ Vedere il paragrafo “WiFi / DOMANDE FREQUENTI”
[l forno non riesce a stabilire  go 5ono state modificate le proprieta della rete wireless

_una connessione stabile con gomestica, & necessario accoppiare il dispositivo alla

larete domestica. rete: Premere & , toccare & “WiFi” e selezionare “Collega
La connettivita non & alla rete”

supportata.

Sul display compare
I'icona ="

‘L'attivazione da remoto non ﬁPrima dell'acquisto, verificare che nel proprio paese
La connettivita non & . :

‘e consentita nel proprio ‘sia consentito il controllo remoto degli apparecchi
supportata : ; -
_elettronici.
 Staccare il tubo.
: : Controllare che il tubo non sia ostruito.
L'acqua non viene ;” tubo non & inserito Inserire nuovamente il tubo, facendo attenzione a
prelevata dal tubo di ;correttamente. .eseguire I'operazione in modo corretto (controllare
carico [l tubo & ostruito. iI'orientamento del tubo: il pulsante deve essere orientato

tverso sinistra ma non premuto, e si deve sentire uno
iscatto quando il tubo & completamente inserito).

Il display mostrail
messaggio “ERRORE” :Lo scarico non funziona
durante la funzione :correttamente

di scarico

{Eseguire il Reset di fabbrica (Premere & , toccare
| preferitinon sono Il sistema deve essere "Info" e poi selezionare "Reset product"). Una volta
visibili? taggiornato. completata questa operazione, & possibile salvare e

f ivisualizzare facilmente i propri cicli preferiti.

SContattare il Servizio Assistenza

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

« Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio

- Visitare il sito web docs.whirlpool.eu

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

e
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Manual del usuario

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL

Para recibir una asistencia mas completa, registre su
producto en www.whirlpool.eu/register

A

Antes de usar el aparato, lea atentamente las
Instrucciones de seguridad.

ESCANEE EL CODIGO QR DE SU
APARATO PARA OBTENER MAS
INFORMACION

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Panel de control

2. Ventilador
3. Resistencia circular
(no visible)
4. Guias para estantes
(el nivel estd indicado en la
parte frontal del horno)
el ﬁ 5. Puerta
M SN 11 6. Boquilla de conexion del tubo
g Al f(@@;\% o LU de entrada
L[] 27 ], [0 7. Boquilla de drenaje
B SN 8. Resistencia superior / grill
A AT 9. Luz
. \ \}) N dodeeeen 1 10. Placa de datos
5ueennes L ........... Q (no quitar)
/ 11. Elemento calefactor inferior
(no visible)
DESCRIPCION DEL PANEL DE CONTROL
" E—
L@ ¢ i
1 2 3 4 5 6 7
1. ON / OFF 3. FAVORITOS 6. CONTROL REMOTO
Para encender y apagar el horno. Para recuperar la lista de sus Para activar el uso de la aplicacién
2. INICIO funciones favoritas. de Whirlpool 6™ Sense Live.

4. PANTALLA
5. HERRAMIENTAS
Para escoger entre

Sirve para obtener acceso rapido
al menu principal.

y para cambiar los ajustes y
preferencias del horno.

7. CANCELAR

Para detener cualquier funcion
del horno excepto el Reloj, el
Temporizador de cocinay el
Blogueo control.

varias opciones

Whjr/lﬁool



ACCESORIOS

REJILLA

Para cocinar alimentos o
como soporte de cazuelas,
moldes de tartas y otros
recipientes de coccién aptos
para horno

BANDEJA VAPOR

Facilita la circulacion del
vapor, de manera que los
alimentos se cuecen de forma
mas uniforme. Coloque la
grasera un nivel por debajo
para recoger los jugos de
coccion.

GRASERA

Para utilizar como bandeja de
horno para cocinar carne,
pescado, verduras, focaccia,
etc. o para recoger los jugos
de la coccion debajo de la
rejilla.

TUBO DE ENTRADA

Conéctelo a la boquilla
especial para extraer el agua
que se vertera en el deposito.
Tras su uso, enjuagueloy
séquelo bien antes de
guardarlo en un lugar fresco y
seco.

* Disponible en determinados modelos solamente
El nimero y el tipo de accesorios pueden variar dependiendo del modelo comprado.
Se pueden comprar otros accesorios por separado a través del Servicio Postventa.

INTRODUCCION DE LA REJILLA Y OTROS

ACCESORIOS

Introduzca la rejilla horizontalmente deslizandola a
través de las guias y asegurese de que el lado con el
borde en relieve queda mirando hacia arriba.

Otros accesorios, como la grasera y la bandeja
pastelera, se introducen horizontalmente igual que la

rejilla.

COMO EXTRAER Y VOLVER A COLOCAR LAS

GUIAS PARA ESTANTES

- To remove the shelf guides, lift the guides up and
then gently pull the lower part out of its seating:
Ahora puede extraer las guias.

- Para volver a colocar las guias para estantes,
primero coléquelas en su alojamiento superior.
Manteniéndolas en alto, deslicelas en el
compartimento de coccidn, y luego bajelas hasta
colocarlas en el alojamiento inferior.

GUIAS DESLIZANTES *

—

Para facilitar la inserciéon y
extraccion de accesorios.

BANDEJA PASTELERA

Se utiliza para la coccion de
pan y pasteles, pero también
para asados, pescado en
papillote, etc.

MONTAJE DE LAS GUIAS DESLIZANTES

(SI PROCEDE)

Extraiga las guias para los estantes del horno y quite
el plastico de proteccién de las guias deslizantes.

Fije el cierre superior de la corredera a la guia para los
estantes y deslicela hasta el tope. Baje el otro clip a su
posicion. Para fijar la guia, empuje la parte inferior del
cierre contra la guia para estantes. Asegurese de que
las guias se pueden mover libremente. Repita estos
pasos en la otra guia para estantes del mismo nivel.

gl

Nota: Las guias deslizantes se pueden montar en cualquier
nivel.
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FUNCIONES DE COCCION

&D FUNCIONES MANUALES

CONVENCIONAL

Para cocinar cualquier tipo de alimento en un
estante.

HORNO DE CONVECCION

Para cocinar carne y hornear tartas con relleno en
un unico estante.

AIRE FORZADO

Para hacer diferentes alimentos que requieren la
misma temperatura de coccién en varios niveles
(maximo tres) al mismo tiempo. Esta funcion puede
utilizarse para cocinar diferentes alimentos sin que
se mezclen los olores.

GRILL

Para asar al grill bistecs, kebabs y salchichas,
cocinar verduras gratinadas o tostar pan. Cuando
ase carne, le recomendamos colocar la grasera
debajo para recoger los jugos de la coccién:
Coloque la bandeja en cualquiera de los niveles
debajo de la rejilla y anada 500 ml de agua potable.

TURBO GRILL

Para asar piezas de carne grandes (pierna de
cordero, rosbif, pollo). Le recomendamos utilizar

la grasera para recoger los jugos de la coccion:
Coloque el recipiente en cualquiera de los niveles
debajo de la rejilla y annada 500 ml de agua potable.

PRECALENTAMIENTO RAPIDO
Para precalentar el horno rdpidamente.

FUNCIONES DE COOK 4

Para cocinar diferentes tipos de alimentos que
requieran la misma temperatura de coccién en
cuatro estantes distintos al mismo tiempo. Esta
funcion puede utilizarse para hornear galletas,
tartas, pizzas redondas (también congeladas) y
para preparar un menu completo. Siga la tabla de
coccién para obtener los mejores resultados.

VAPOR

» VAPOR PURO

Para cocinar platos naturales y saludables al
vapor para conservar el valor nutritivo natural
de los alimentos. Esta funcion es ideal para
cocinar verduras, pescado y fruta, asi como
para escaldar. Salvo que se indique lo contrario,
retire el envoltorio y el film protector antes de
introducir los alimentos en el horno.

» AIRE FORZADO + VAPOR

Gracias a la combinacion de las propiedades del
vapor con las del aire forzado, esta funcién le
permite cocinar platos crujientes y dorados por
fuera pero tiernos y suculentos por dentro. Para
conseguir los mejores resultados de coccién,
recomendamos seleccionar un nivel de vapor

3 - ALTO para cocinar pescado, 2 - MEDIO para
carney 1-BAJO para pany postres.

sense

FUNCIONES ESPECIALES

» DESCONGELAR

Para acelerar la descongelacién de los
alimentos. Se recomienda colocar los alimentos
en el estante central. Ademas, se recomienda
dejar los alimentos en su envase para evitar que
se sequen por fuera.

» MANTENER CALIENTE

Para mantener calientes y crujientes los
alimentos recién cocinados.

» LEUDAR

Para optimizar la fermentacion de masas dulces
o saladas. Para garantizar la calidad del leudado,
no active la funcion si el horno estd caliente
después de un ciclo de coccion.

» PRE-COCINADOS

Para cocinar alimentos preparados
almacenados a temperatura ambiente o en

el frigorifico (galletas, mezcla para bizcocho,
muffins, platos de pasta y pan o similares). La
funcion cocina todos los platos de forma rapida
y gradual y también puede utilizarse para
recalentar comida precocinada. No es necesario
precalentar el horno. Siga las instrucciones del
envase.

» MAXI-COCCION

Para cocinar piezas de carne de gran tamafo
(mas de 2,5 kg). Se recomienda dar la vuelta

a la carne durante la coccién para obtener un
gratinado homogéneo por ambos lados. Se
recomienda untar la carne periédicamente con
SU propio jugo para que No se seque en exceso.

» ECO AIRE FORZADO

Para cocinar piezas de carne asadas con relleno
y filetes de carne en un solo estante. Para evitar
que los alimentos se resequen, el aire circula de
manera suave e intermitente. Cuando se utiliza
esta funcion ECO, la luz permanece apagada
durante la coccion. Para utilizar el ciclo ECO y
optimizar el consumo de energia, la puerta del
horno no se debe abrir hasta que termine la
coccion.

ALIMENTOS CONGELADOS

Esta funcion selecciona automaticamente la
temperatura y el modo de coccién ideal para

5 tipos diferentes de alimentos congelados
preparados. No es necesario precalentar el horno.

th

6" SENSE

Esto permite cocinar todos los tipos de alimentos de
forma totalmente automatica. Para sacar el maximo
rendimiento a esta funcién, siga las indicaciones de la
tabla de coccién correspondiente.

No es necesario precalentar el horno.
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COMO UTILIZAR LA PANTALLA TACTIL

Para seleccionar o confirmar:

Toque la pantalla para seleccionar el valor o el
elemento del menu que desee.

1255}

Funciones mam@}f}

Funciones 6th Sense

Para desplazarse por un menu o una lista:

Deslice el dedo por la pantalla para desplazarse por
los elementos o valores.

Funciones manuales

Horno de
conveccion

Convencional

Aire forz Grill

< Seleccione una temperatura

de aire forzado.
°C
o .
Ajustar ti; zge coccién
S~

PRIMER USO

Para confirmar un ajuste o ir a la siguiente pantalla:
Toque «AJUSTAR» 0 «SIGUIENTE».

< Seleccione una temperatura

de aire forzado.

°C
) 1 8 0
Ajustar tiempo de cocciéw

Para volver a la pantalla anterior:
Toque < .

Para hacer diferentes alimentos .E‘
que requieren la misma A

temperatura de coccién en varios

ni aximo tres) al mismo
tima funcién puede INICIO

La primera vez que encienda el aparato, tendra que
configurar el producto.

Los ajustes pueden cambiarse pulsando & para acceder al menu
«Herramientas».

1. SELECCIONE EL IDIOMA

La primera vez que encienda el aparato, tendra que
seleccionar el idioma y ajustar la hora.

« Deslice el dedo pantalla para desplazarse por la lista de
idiomas disponibles.

« Toque el idioma que desea.
Altocar < volverd ala ventana anterior.

2. AJUSTAR WIFI

La funcion 6™ Sense Live le permite controlar el horno de
forma remota desde un dispositivo mévil. Para poder controlar
el aparato de forma remota, primero debe completar el
proceso de conexidn con éxito. Este proceso es necesario para
registrar su aparato y conectarse a su red doméstica.

+ Toque «CONFIGURAR AHORA» para seguir configurando
la conexion.

De lo contrario, toque «SALTAR» para conectar su producto mas tarde.

COMO CONFIGURAR LA CONEXION

Para utilizar esta funcién, necesitara: Un teléfono inteligente
o tableta y un router inalambrico conectado a Internet.

Utilice su dispositivo inteligente para comprobar que la
sefal de la red inaldmbrica de su casa es fuerte cerca del
aparato.

Requisitos minimos.

Dispositivo inteligente: Android con una pantalla de 1280x720 (o
superior) 0 i0S.

Consulte en la tienda de aplicaciones la compatibilidad con las
versiones de Android 0 iOS.

Router inalambrico: 2,4 Ghz WiFi b/g/n.

1. Descargue la app 6" Sense Live

El primer paso para conectar su aparato es descargar la

app en su dispositivo mévil. La app 6" Sense Live le guiara
alolargo de todos los pasos de la lista. Puedes descargar

la aplicacion 6™ Sense Live desde AppStore o Google Play
Store.

2.Cree una cuenta

Sino lo ha hecho ya, debera crear una cuenta. Esto le
permitira crear una red entre sus aparatos y ademas verlos y
controlarlos de forma remota.

3. Registre su aparato

Siga las instrucciones en la app para registrar su aparato.
Necesitara el nimero SAID (Smart Appliance IDentifier) para
completar el proceso de registro. Puede encontrar su cédigo
Unico en la placa de caracteristicas de su producto.
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4, Conéctelo a la red WiFi

Siga el procedimiento de configuracién de conexion por
escaneo. La aplicacion le guiard a lo largo del proceso de
conexion del aparato a la red inaldmbrica de su casa.

Si el router es compatible con WPS 2.0 (o superior),
seleccione «<MANUAL», y después toque «Configuracion
WPS»: Pulse el boton WPS en el router inaldmbrico para
establecer una conexién entre los dos productos.

Si es necesario, también puede conectar el producto de
forma manual utilizando «Buscar una red».

El codigo SAID se utiliza para sincronizar un dispositivo inteligente
Con su aparato.

La direccién MAC se muestra para el médulo WiFi,

El procedimiento de conexién solo debe llevarse a cabo
de nuevo si cambia la configuracién de su router (p. €j., el
nombre de red, la contrasena o el proveedor de datos).

3.AJUSTEDELAHORAY LA FECHA

Al conectar el horno a su red doméstica, la hora y la fecha
se ajustaran automaticamente. De lo contrario, debera
configurarlos de forma manual

« Toque los nimeros correspondientes para ajustar la hora.
+  Toque «AJUSTAR» para confirmar.

Una vez ajustada la hora, deberd ajustar la fecha

« Toque los niUmeros correspondientes para fijar la fecha.
« Toque «AJUSTAR» para confirmar.

Tras un corte de alimentacion duradero, debe establecer la
fechay la hora de nuevo.

4. CONFIGURACION DEL CONSUMO DE POTENCIA

El horno esta programado para consumir un nivel de potencia
eléctrica compatible con el de una red doméstica que tenga
una potencia superior a 3 kW (16 amperios): Si su hogar tiene
menos potencia, deberd reducir este valor (13 amperios).

+ Pulse el valor de la derecha para seleccionar la potencia.
« Pulse <ACEPTAR» para completar la configuracion inicial.

5.CALENTAR EL HORNO

Un horno nuevo puede liberar olores que se han quedado
impregnados durante la fabricaciéon: es completamente
normal. Antes de empezar a cocinar, le recomendamos
calentar el horno en vacio para eliminar cualquier olor.
Quite todos los cartones de proteccién o el film
transparente del horno y saque todos los accesorios

de su interior. Caliente el horno a 200 °C durante
aproximadamente una hora.

Es aconsejable ventilar la habitacion después de usar el aparato
por primera vez.

USO DIARIO

. ES

6. LLENADO DEL DEPOSITO

Para posibilitar la emision de vapor durante la coccion, este
aparato dispone de un depdsito (no visible).

Al seleccionar una receta o un ciclo que requiera vapor, la
pantalla le pedira que inserte el tubo de entrada para cargar
agua y se encenderd un led cerca del drea de insercién.
Conecte el tubo sin presionar el botén. Cuando el tubo esté
totalmente insertado escuchara un clic.

o \ o |

CLICK

Nota: Solo hay una forma de conectar el tubo correctamente (el
botdn debe quedar en el lado izquierdo).

Después, coloque el extremo del tubo en una jarra/recipiente
con al menos 1,7 | de agua potable. Para obtener un
rendimiento 6ptimo del vapor se recomienda cargar el
depdsito con agua a temperatura ambiente. Si coloca el
recipiente en la puerta del electrodoméstico, hagalo con sumo
cuidado para no dafar la puerta de cristal.

Una vez iniciado el proceso, este
se detendrd automaticamente
cuando el depdsito se llene.

Al finalizar, la pantalla pedira que
extraiga el tubo. Para ello, pulse el
botdn de la parte superior
izquierda y tire ligeramente hacia
abajo.

Nota: Para evitar cualquier fuga de
agua se recomienda desconectar el
accesorio de llenado mientras esté
todavia dentro del recipiente de
drenaje; a continuacion, extraigalo y cierre la puerta.

Ahora se puede comenzar con el ciclo de coccién o con la
receta que se desee.

Tras un largo tiempo sin utilizar las funciones de vapor, se
recomienda activar un ciclo de coccién por vapor con el horno
vacio y el deposito completamente lleno.

1. SELECCIONAR UNA FUNCION

« Para encender el horno, pulse o toque en cualquier
punto de la pantalla.

La pantalla le permite escoger entre las funciones Manual y

6™ Sense.

« Toque la funcién principal que desee para acceder al
menu correspondiente.

+ Desplacese hacia arriba o hacia abajo para explorar la
lista.

« Seleccione la funcion que desee tocandola.

2. AJUSTAR FUNCIONES MANUALES

Cuando haya seleccionado la funcién que desee, puede
cambiar la configuracién correspondiente. En la pantalla
aparecera la configuracién que se puede cambiar.
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TEMPERATURA / NIVEL DEL GRILL

- Desplacese por los valores sugeridos y seleccione el que
desee.

Sila funcién lo permite, puede pulsar »§ para activar el

precalentamiento.

DURACION

Si quiere cocinar de forma manual no es necesario
configurar el tiempo de coccién. En el modo temporizado,
el horno cocina durante el tiempo que haya seleccionado.
Al final del tiempo de coccidn, la coccién se detiene
automaticamente.

- Para ajustar la duracién, toque «Ajustar tiempo de
cocciony.

« Toque los nimeros correspondientes para ajustar el
tiempo requerido.

« Toque «SIGUIENTE» para confirmar.

Para cancelar una duracién establecida durante la cocciéony
administrar de forma manual el final de la coccién, toque el valor
de la duracién y seleccione «DETENER».

3. AJUSTAR LAS FUNCIONES 6™ SENSE

Las funciones 6™ Sense le permiten preparar una amplia
variedad de platos escogiéndolos entre los que se muestran
en la lista. El aparato selecciona la mayor parte de ajustes

de coccién automaticamente para obtener los mejores
resultados.

« Escoja una receta de la lista.
Las funciones se muestran por categorfas de alimento en el menu

«ALIMENTOS 6" SENSE» (consulte las tablas correspondientes) y

por caracteristicas de receta en el menu «LIFESTYLE».

« Una vez seleccionada una funcion, indique las
caracteristicas de los alimentos (cantidad, peso, etc.) que
desea cocinar para obtener los resultados perfectos.

4. AJUSTE EL INICIO

Puede aplazar la coccion antes de iniciar una funcion: La
funcion se iniciara en el momento que seleccione por
adelantado.

« Toque“DELAY” para definir la hora de inicio deseada.

+ Una vez ajustado el retraso requerido, toque
«COMENZAR EL RETRASO» para iniciar el tiempo de
espera.

+ Coloque los alimentos en el horno y cierre la puerta:
Esta funcion se iniciard automaticamente cuando haya
transcurrido el periodo de tiempo calculado.

Programar una coccién con inicio diferido deshabilitard la fase de

precalentamiento del horno: el horno alcanzara la temperatura

deseada de forma gradual, con lo que los tiempos de coccion
seran ligeramente mayores que los de la tabla de coccion.

« Para activar la funciéon inmediatamente y cancelar el
inicio diferido programado, toque ® .

5. INICIO DE LA FUNCION

« Una vez configurados los ajustes, toque «INICIO» para
activar la funcién.

Siel horno estd caliente y la funcion requiere una temperatura
méxima especifica, se mostrard un mensaje en la pantalla. Puede
cambiar los valores configurados en cualquier momento durante
la coccién tocando el valor que desea modificar.

« Pulse para detener la funcién activa en cualquier
momento.

6. PRECALENTAMIENTO

Si se ha activado previamente, una vez iniciada la funcién
la pantalla indica el estado de la fase de precalentamiento.
Cuando el precalentamiento haya terminado, sonara

una senal acustica y la pantalla indicara que el horno ha
alcanzado la temperatura establecida.

+ Abralapuerta.
+ Introduzca el alimento.
« Cierre la puerta y toque «HECHO» para iniciar la coccion.

Colocar los alimentos en el horno antes de que haya finalizado el
precalentamiento puede tener efectos adversos en el resultado
final de la coccion. Abrir la puerta durante la fase de
precalentamiento pondrd en pausa el proceso. El tiempo de
coccion no incluye la fase de precalentamiento.

Puede cambiar el ajuste por defecto de la opcién de

precalentamiento para funciones de coccién que le

permitan hacerlo manualmente.

+ Seleccione una funcién que le permita seleccionar la
funcion de precalentamiento manualmente.

+ Toque el icono o] para activar o desactivar el
precalentamiento. Se establecera como opcién
predeterminada.

7.PONER EN PAUSA LA COCCION

Algunas de las funciones 6™ Sense requieren que dé la
vuelta a la comida durante la coccién. Se emitird una sefal
acustica y las pantallas indicaran las acciones que debera
realizar.

« Abralapuerta.
+ Realice la accion indicada por la pantalla.

- cierre la puerta y toque «<HECHO» para reanudar la
coccion.

Antes de finalizar la coccién, el horno podria indicarle que
compruebe la comida del mismo modo.

Se emitird una sefal acustica y las pantallas indicaran las
acciones que debera realizar.

«  Compruebe la comida.

- cierre la puerta y toque «<HECHO» para reanudar la
coccion.

8. FINAL DE COCCION

Sonara una sefal acustica y la pantalla indicara que la

coccién ha terminado. Con algunas funciones, una vez

finalizada la coccion puede dorar mas un plato, ampliar el

tiempo de coccién o guardar la funciéon como favorita.

. Toque (R paraguardarla como favorita.

+ Seleccione «Dorado extra» para iniciar un ciclo de
dorado de cinco minutos.

- Toque () para prolongar la coccion.

9. FAVORITOS

La funcién de Favoritos almacena los ajustes del horno para
su receta favorita.

El horno reconoce automaéticamente las funciones mas utilizadas.
Después de varios usos, se le aconsejara que afada la funcién a
sus favoritos.
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COMO GUARDAR UNA FUNCION

Una vez finalizada una funcion, puede tocar C? para guardarla
como favorita. Esto le permitira utilizarla rdpidamente en el
futuro conservando los mismos ajustes. La pantalla le permite
guardar la funcién indicando hasta 4 comidas favoritas, como el
desayuno, el almuerzo, un snack y la cena.

« Toque los iconos para seleccionar al menos uno.
« Toque «GUARDAR» para guardar la funcién.
UNA VEZ GUARDADA

Para ver el menu de favoritos, pulse C : las funciones
se dividirdn por comidas distintas y se ofreceran algunas
sugerencias.

« Toque el icono de cada comida para ver las listas
correspondientes

+ Desplacese por la lista que se ha abierto.
« Toque la receta o funcién requerida.

« Toque «INICIO» para activar la coccion.
CAMBIO DE LA CONFIGURACION

En la pantalla de Favoritos, puede afadir una imagen o un
nombre al favorito para adaptarlo a sus preferencias.

« Seleccione la funcién que desea cambiar.
« Toque «EDITAR>.
« Seleccione el atributo que desea cambiar.

« Toque «SIGUIENTE»: La pantalla mostrara los nuevos
atributos.

« Toque «GUARDAR» para confirmar sus cambios.

En la pantalla de favoritos también puede eliminar
funciones guardadas:

- Toque @ en lafuncion.
«  Toque «ELIMINAR.

También puede ajustar la hora a la que se muestra cada
comida:

. Pulse & .

. Seleccione B «Preferencias.

« Seleccione «Horas y fechas».

« Toque «Sus horarios de comidas».

« Desplacese por la lista y toque la hora correspondiente.
+ Toque la comida correspondiente para cambiarla.

Solo es posible combinar un hueco de tiempo con una comida.

10. HERRAMIENTAS

Pulse @ para abrir el menu «Herramientas» en cualquier
momento. Este menu permite escoger entre varias opciones
y cambiar los ajustes o preferencias de su producto o de la
pantalla.

HABILITACION REMOTA

Para activar el uso de la aplicacion de Whirlpool 6 Sense
Live.

@TEMPORIZADOR DE COCINA

Esta funcion puede activarse utilizando una funcién de
coccién o de forma independiente para llevar la cuenta

del tiempo. Una vez iniciada, el temporizador continuara

la cuenta atras de forma independiente sin interferir en la
funcién. Cuando se haya activado el temporizador, también
podra seleccionar y activar una funcion.

. ES
El temporizador continuara la cuenta atras en la esquina superior
derecha de la pantalla.

Para recuperar o cambiar el temporizador de cocina:

« Pulse & .

- Toque @ .

Una vez que haya finalizado la cuenta atras del tiempo

seleccionado sonara una sefal acustica y la pantalla lo

indicara.

+ Toque «RECHAZAR» para cancelar el temporizador o
ajustar una nueva duracién del temporizador.

«  Toque «PROGRAMAR NUEVO TEMPORIZADOR» para
volver a ajustar el temporizador.

LUz

Para encender o apagar la ldampara del horno.

@ AUTOLIMPIEZA

Active la funcion «Autolimpieza» para unos resultados de
limpieza 6ptimos de las superficies internas.

Recomendamos no abrir la puerta del horno durante el ciclo de
limpieza para evitar la pérdida de vapor de agua, ya que esto
podria afectar de forma negativa al resultado final de la limpieza.

« Retire todos los accesorios del horno antes de activar
esta funcion.

« Cuando el horno esté frio, vierta 200 ml de agua potable
en el fondo del horno.

« Toque «INICIO» para activar la funcion de limpieza.

Una vez seleccionado el ciclo, puede aplazar el inicio de la limpieza
automatica. Toque «DELAY» para ajustar la hora de finalizacion
segun se indica en el apartado correspondiente.

@ DRENAJE

La funcién Desaglie permite eliminar el agua del depésito.
Drenar el depésito con regularidad es la mejor manera de
evitar que el agua se estanque, por lo que se recomienda
encarecidamente drenar periédicamente el depdsito después
de cada ciclo de vapor. Si el depésito no se drena con
regularidad, unos dias después del ultimo ciclo de vapor el
electrodoméstico le solicitara que drene el deposito: esta
solicitud no se puede ignorar y solo podra continuar utilizando
el producto con normalidad tras haber realizado el drenaje.

Una vez seleccionada la funcion
«Desaglie» o cuando se lo sugiera
la pantalla, inicie la funcién y siga
las acciones que se indican: Abra
la puerta y coloque una jarra
grande (de al menos 2 | de
capacidad) debajo de la boquilla
de drenaje situada en la parte
inferior del panel, a la izquierda
de la boquilla de entrada. En caso
necesario es posible usar el panel de control para detener el
proceso de drenaje y reanudarlo (por ejemplo, si la jarra se ha
llenado de agua en mitad del proceso de drenaje).

Nota: para asegurar que el agua esté fria, no es posible drenar el
depdsito hasta 4 horas después del Ultimo ciclo (o de la Ultima
vez que el producto estuvo conectado). Durante el tiempo de
espera, la pantalla mostraré la siguiente informacion: <Agua
DEMASIADO CALIENTE. Espere a que disminuya la temperatura>.
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DESCALCIFICAR

Esta funcion especial, activada a intervalos regulares, le permite
mantener el hervidor y el circuito de vapor en condiciones 6ptimas.

Se mostrard un mensaje en la pantalla para recordarle que
ejecute esta operacion de forma regular. La solicitud de
descalcificacidn se activa en funcion del nimero de ciclos de
coccion al vapor ejecutados u horas de funcionamiento del
hervidor de vapor desde el ultimo ciclo de descalcificacién (ver
tabla inferior).

: El mensaje «DESINCRUSTAR» aparece al cabo d QUE HACER

Se recomienda la
descalcificacion

: 22 horas de duracién de coccion al vapor

20 ciclos de coccién al vapor

de descalcificacion

El procedimiento de descalcificacion puede ejecutarse en
cualquier otro momento si el usuario desea una limpieza mas a
fondo del depdsito y del circuito interno de vapor.

La duracién promedio de la funcién completa es de alrededor
de 185 minutos. Una vez iniciada la funcién, siga todos los
pasos indicados en la pantalla.

Nota: La funcidn se puede pausar, pero si se cancela en algun
momento, se debera repetir todo el ciclo de descalcificacion
desde el principio.

»  FASE 1.1: DRENAJE (HASTA 3 MIN)

Si el depdsito no esta vacio, debe ejecutarse la fase de drenaje
antes de iniciar la descalcificacion propiamente dicha. En este
caso, realice el drenaje del modo descrito en el apartado
dedicado al drenaje. En cambio, si el depdsito no contiene
agua, el aparato pasard automaticamente a la fase 1.2.

Nota: para asegurar que el agua esté fria, no es posible realizar esta
actividad hasta 4 horas después del ultimo ciclo (o de la Ultima vez
que el producto estuvo conectado). Durante el tiempo de espera,
la pantalla mostrara la informacion «xAGUA DEMASIADO
CALIENTE». Espere a que disminuya la temperatura. La jarra debe
ser de al menos 2 litros.

»  FASE 1.2: DESCALCIFICACION (~120 MIN)

Cuando la pantalla le pida que prepare la solucion, proceda
afnadiendo 3 sobres (correspondientes a 75g) del
descalcificador especifico Oven WPRO en 1,7 litros de agua
potable a temperatura ambiente.

=75¢g

( )
Ol

1,7 Liters

<>

Una vez preparada la solucién de descalcificacion, pulse LISTO,
conecte el tubo segun las instrucciones de la pantalla, y pulse
INICIO. La bomba dejara de funcionar cuando el dep6sito esté
totalmente cargado; en ese momento, el sistema estara listo
para iniciar el proceso principal de descalcificacion.

i No es posible ejecutar un :
: ciclo de vapor hasta que :

: 30 horas de duracion de coccién al vapor : € haya realizado un ciclo :

Durante las distintas fases de la descalcificacion, no es
necesario que preste atencion al aparato. Una vez
finalizada cada una de las fases, sonara un aviso actistico y
apareceran en la pantalla instrucciones para pasarala
siguiente fase.

»  FASE 1.3: DRENAJE (HASTA 3 MIN)
Cuando la pantalla le pida que coloque un recipiente debajo
del orificio de drenaje, lleve a cabo el drenaje del modo
descrito en el apartado dedicado al drenaje.

»  FASE 2.1: RELLENADO DE AGUA
Para limpiar el depésito y el circuito de vapor, debe ejecutarse
el ciclo de aclarado.

Llene un recipiente con 1,7 L de agua potable limpia, conecte el
tubo segun las instrucciones de la pantalla y pulse INICIO. La
bomba dejara de funcionar cuando el depésito esté totalmente
cargado. Desenchufe el tubo y cierre la puerta.
»  FASE 2.2: ACLARADO (~65 MIN)
Ahora el sistema estara listo para iniciar el proceso final de aclarado.
» FASE 2.3: DRENAJE (HASTA 3 MIN)
Tras la ultima operacién de drenaje, aparecera en la pantalla el
mensaje «Descalcificacion finalizada»: Pulse LISTO para confirmar.
Ahora podra usar todas las funciones de vapor.
*El descalcificador WPRO es un producto profesional
recomendado para mantener un rendimiento dptimo de la
funcién de vapor del horno. Siga las instrucciones de uso del
envase del producto. Si desea hacer un pedido o solicitar

informacion, pdngase en contacto con el servicio postventa o
entre en el sitio web www.whirlpool.eu

Whirlpool declina cualquier responsabilidad por dafios provocados
por el uso de otros productos de limpieza disponibles en el mercado.

@ SILENCIO

Toque el icono para silenciar o desactivar el silencio de
todos los sonidos y alarmas.

BLOQUEO CONTROL

La funcién «Bloqueo control» le permite bloquear los
botones del panel tactil para no pulsarlos por error.

Para activar el bloqueo:

. Toqueelicono ® .

Para desactivar el bloqueo:

+ Toque la pantalla.

+ Deslice hacia arriba en el mensaje que se muestra.

MAS MODOS
Para seleccionar el modo sabdtico y acceder a Energia.

E PREFERENCIAS
Para cambiar algunos ajustes del horno.

WI-FI

Para cambiar los ajustes de la red doméstica o configurar una
nueva.

INFORMACION

Para apagar el «Modo demo en tienda», restablecer el producto
a la configuracién de fabrica y obtener mas informacion sobre
el producto.
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TABLA DE COCCION

" PRECALENTA- TEMPERATURA (°C) / P . REJILLAS Y
RECETA FUNCION MIENTO NIVEL DELGRILL | DURACION (Min) ACCESORIOS
. 2
= si 170 30-50 g
Leavened cakes / Bizcochos esponjosos Si 160 30-50 _‘___|_i__,__'_
Si 160 30-50 '\‘élf‘ -\l];lr-
) ) ] 3
Tartas rellenas (cheesecake (tarta de o 160 - 200 30-85 —J
queso), strudel, tarta de manzana) S 160 — 200 3590 . 4 ; “...1“.’
=] Si 150 0-40 3,
, ) 4
Galletas / Shortbread . 140 30-°0 —
(Galletas de pastaflora) S 140 30-50 4 1
i 135 w060 |5 2
=] i 170 20-40 3
/ ] 4
Small cakes (Pastelitos) / Muffin & 150 30-°0 —
(Magdalenas) 5i 150 30- 50 4 1
i 150 40- 60 =]
= i 180 - 200 30-40 3
Choux buns (Lionesas) Si 180 - 190 35-45 ,\éﬁ 1
i 180 - 190 35-45% o 3]
= Si 90 110- 150 3
Meringues (Merengues) Si 90 130-150 ,\%ﬁ 1
= i 190 - 250 15-50 2
Pizza / Pan / Focaccia
i 190 - 230 20-50 2]
Pizza (fina, gruesa, focaccia) Si 220 - 240 25-50% _\%ﬁ _\‘%“_ !
. 3
= S 250 10-15 Lo
Pizza congelada Si 250 10-20 qép N 1 _r
5 220 - 240 15-30 Lo 3
5i 180- 190 45-55 —
Tartas saladas (tarta de verdura, quiche) Si 180- 190 45-60 _‘é'_ ,‘_1;“_
. 5 3 1
i 180 - 190 45-70% A A L
E Sf 190 - 200 20-30 3
jp W
Volovanes / Puff pastry crackers . ) ) 4 1
(Canapés de hojaldre) o 180-190 20-40 —t
. 5 3 1
si 180- 190 20-40% 2 3
R =] ] =] [
Convencional  Aire forzado Horno de Grill Turbo Grill MaxiCooking Cook 4 Eco Aire
conveccién Forzado

Whj;lﬁool



< PRECALENTA- | TEMPERATURA (°C) / 4 . REJILLAS Y
RECETA FUNCION " “yjiEnTO NIVEL DELGRILL  DURACION (Min.) ACCESORIOS
Lasafa / flanes / pasta al horno / . ) ) 3
casana =] si 190 - 200 45-65 L3
Lamb / Veal / Beef / Pork . ) ) 3
(Cordero / Ternera / Buey / Cerdo) 1 kg EI o 190-200 80-T10 —J
Cerdo asado con piel 2 kg 5’ — 170 110-150 L 2 J
Chicken / Rabbit / Duck (Pollo, conejo, . ) ) 3
Cato) 1 kg =] Si 200- 230 50-100 3
Turkey / Goose (Pavo / Oca) 3 kg =] Si 190 - 200 80-130 2|
Pescado al horno / en papillote . ) ) 3
(filetes, entero) Izl o 180200 40-60 —J
Verduras rellenas(tomates, courgettes ] ) ) 2
(calabacines), aubergines (berenjenas)) o 180 -200 2060 AF=r
Toast (Tostada) EI — 3 (Alta) 3-6 _\_”5“_’_
Filetes de pescado / Bistec Ifl — 2 (Media) 20-30** _\_‘f"n_’_ \v\i\,}-
Salchichas / Kebab / Spare 5 4
ribs (Costillas) / Hamburgers @ — 2 -3 (Medio - Alto) 15-30** ~— e
(Hamburguesas)
Pollo asado 1-1,3 kg — 2 (Media) 55 - 70 *** _\___2___’_ \v\;\,{
Pierna de cordero / Shanks (Jarretes) — 2 (Media) 60 - 90 *** L 3 J
Patatas asadas — 2 (Media) 35 - 55 *** L 3 J
Verduras gratinadas — 3 (Alta) 10-25 L 3 j
Galletas 24 i 135 50-70 IS
Galletas
g ,
arts
I:@‘l 5 4 2 1
Pizzas redonda Pizza Si 210 40-60 A, A=, A=, A=
redonda
Menu completo: Tarta de frutas (nivel 5)/ . ) M 5 3 1
lasana (nivel 3)/carne(nivel 1) S 190 40-120 Y e R ——V N I |
Menu completo: Tarta de frutas (nivel 5) / N
verduras asadas (nivel 4) / lasafa (nivel 2) / @ Si 190 40-120 -\%u- 4 -\éu- [
trozos de carne (nivel 1) Menu
Lasahas y carnes Si 200 50-100* _\éﬁ \ ! j
Carnes y patatas S 200 45-100* _\_'fl|__._,._’_ \ ! |
Pescado y verduras Si 180 30-50* ,\é’ \ ! |
Stuffed roasting joints (Piezas de carne o 1o x 3
rellenas asadas) 200 80-120 e
Trozos de carne (rabbit (conejo), chicken o ) . 3
(pollo), lamb (cordero)) 200 »0-100 —J
*Tiempo de coccion estimado: los platos se pueden extraer del horno antes o después seguin los gustos personales.
** Dé la vuelta al alimento a mitad de la coccion.
*** Dé la vuelta al alimento en el segundo tercio de la coccion (si fuera necesario).
....... N — ~ Toonnd ..ol
ACCESORIOS Reiil Bandeja de horno o Grasera / bandeja pastelera o Grasera / Bandeja Grasera con Bandeia Vanor
Jiia molde sobre rejilla bandeja de horno sobre rejilla pastelera 500 ml de agua javap

10
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. ES

VAPOR PURO
Receta Precalentamiento Temperatura (°C) Tie.n'wpo d_e Nivel y
coccion (Min.) accesorios
Verduras frescas (enteras) 100 30-80 . E or ]
Verduras frescas (piezas) 100 15-40 ‘e i or ]
Verduras congeladas 100 20-40 e z of - 1 .
Pescado entero 90 40-50 e i of 1
. 2 1
Filetes pescado 90 20-30 oo of s
Chicken fillets (Filetes de pollo) 100 15-50 e E or ]
2 1
Eggs (Huevos) 100 10-30 "o o of
Fruit (Frutas) (Entera) 100 15-45 1@ E of 1
Fruit (Frutas) (Piezas) 100 10-30 e i of ]

Nota: Cuando termine un ciclo de vapor, abra la puerta con
cuidado para evitar fugas de agua.

CUANDO EL APARATO SE HAYA ENFRIADO:

. limpie el interior de la puerta de vidrio y el

embellecedor de condensaciéon con un pafo o una
esponja;

. limpie las superficies del interior, procurando no

dejar acumulaciones de agua;

. Se recomienda extraer todos los accesorios y

ejecutar un programa a alta temperatura de al
menos media hora (preferiblemente utilizando la
funcién de hornear por conveccién, 1 hora a 250
°C) para permitir que el interior del horno se seque
completamente, evitando la acumulacién de
condensacion.

N N — ~ T e s.af
ACCESORIOS Reiilla Bandejade hornoo  Grasera/ bandeja pastelera o Grasera / Bandeja Grasera con Bandeia Vaoor
) molde sobre rejilla bandeja de horno sobre rejilla pastelera 500 ml de agua Javap
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AIRE FORZADO + VAPOR

. Precalen- o Tiempo de . .
Receta Nivel de vapor tamiento Temperatura (°C) coccién (Min.) Nivel y accesorios

1-BAJO - 140 - 150 35-55 3

Gelletas de pastaflora / Galletas 1-BAJO - 140 30-50 4 1
1-BAJO - 140 40- 60 S
1-BAJO - 160 - 170 30-40 3

Small cake / Muffin (Pastelitos / 4 ]

Magdalenas) 1-BAJO - 150 30-50 -
1-BAJO - 150 40- 60 P

Tartas esponjosas 1-BAJO - 170 - 180 40-60 '\é’_

Bizcocho Esponjoso 1-BAJO - 160 - 170 30-40 N 2 -

Focaccia 1-BAJO - 200 - 220 20-40 3

Barra de pan 1-BAJO - 170 -180 70-100 3

Panecillo 1-BAJO - 200 - 220 30-50 3

Baguette 1-BAJO - 200- 220 30-50 3

Patatas asadas 2 - MED - 200 - 220 50 - 70 3

Veal / Beef / Pork (Ternera / carne de res / 3

cerdo) de 1 kg 2-MED - 180 - 200 60-100

Veal / Beef / Pork (Ternera / carne de res / >-MED 3 160 - 180 60-80 3

cerdo) (piezas) el

Rosbif poco hecho (1 kg) 2 - MED - 200 - 220 40-50 3

Rosbif poco hecho (2 kg) 2 - MED - 200 55 -65 3

Pierna de cordero 2 - MED - 180 - 200 65-75 3

Codillos de cerdo estofados 2-MED - 160 - 180 85-100 3

Chicken / guinea fowl / duck (Pollo / ) ) ) ) 3

pintada / pato) de 1-1,5 kg 2-MED 200-220 >0-70 —r

Chicken / guinea fowl / duck (Pollo / > - MED 3 200 - 220 5565 3

pintada / pato) (piezas) —r

Hortalizas rellenas 3

(tomatoes, courgettes, aubergines) 2 - MED - 180 - 200 25-40

((tomates, calabacines, berenjenas))

Filete de pescado 3-ALTO - 180 - 200 15-30 3

COMO UTILIZAR LAS TABLAS DE COCCION

La lista de las tablas: recetas, si es necesario precalentar , temperatura (°C), nivel del grill, tiempo de coccién (minutos), accesorios y nivel sugerido para la
coccion. Los tiempos de coccion inician en el momento en que se coloca el alimento en el horno, excluyendo el precalentamiento (cuando sea
necesario). Las temperaturas y los tiempos de coccién son orientativos y dependen de la cantidad de alimentos y del tipo de accesorio utilizado. En
principio, aplique los valores recomendados mas bajos y, si la coccion no es suficiente, auméntelos. Utilice los accesorios suministrados y, si es posible,
moldes y bandejas para horno metalicas de color oscuro. También puede utilizar recipientes y accesorios tipo Pyrex o de cerdmica, pero tenga en cuenta
que los tiempos de coccion serdn ligeramente mayores. Para obtener resultados éptimos, siga atentamente las recomendaciones de la tabla de coccion
respecto al uso de accesorios (suministrados) y su colocacién en los distintos niveles.
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TABLA DE COCCION

sense

Receta

Estofados/Pasta :
al horno

Lasana fresca

gLasana congelada

Whlte rice (Arroz bIanco)

Brown rlce

Wholegraln rice

Rice & Cereals
(Arroz y
cereales)

Qumoa

3 . Mlllet (MIJO)
:Seeds & Cereals (Semillas y

: o -
§cereales) & Spelt (Espelta)

Barley (Cebada)

§Rosb|f

EHamburguesa

iPork (Cerdo)

(Costlllas de cerdo)

Carnes

Duck Fillet /Breast
(Filete / pechuga de pato)

:Pato asado

Steak (Filete)

Cantidad
recomendada

500- 3000 g )

500- 30009

100-500 g

100-500 g

100-300 g

600- 2000 g

1,5—3 cm

600- 2500 g

Porknbs O OSSOSO SR

500- 2000 g

100-300 g

\ Darlavuelta (del :

tiempo de coccion)

100-500 g

100-300g

100- 3009

24cm A

Nivel y accesorios

(Arrozintegral) e RRE

£

] Flllets / Breast (Filetes /
:Pavo o ganso asado
] pechuga)

.................................................................................................. , ................................... , .............................. , ........................................

;Platos carne A :
: -(Embutidos y salchichas
.vienesas) ;

‘Sausages & Wurstel

una rejilla

1,5-4 cm

2 1

R LR R R R R LR PR R , ................................... , .............................. , ........................................

Chlcken fillets
(Filetes de pollo)
Turkey fillets

iCarne al vapor &

1-5¢cm

1-5¢cm

C(Filetesdepavo) T

—
Grasera / bandeja pastelera

Bandeja de horno o
molde sobre rejilla

ACCESORIOS
Rejilla

bandeja de horno sobre rejilla

j N
o)
pastelera

Grasera / Bandeja

S

Grasera con
500 ml de agua

Bandeja Vapor

Whj;lﬁool
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Tuna Steak

Receta

;Roasted fillets & steaks (Filetesy :
:bistecs asados)

:Steamed fillets & steaks (Filetes

Bzscndo y bistecs al vapor) )

Seafood ........................................................
(marisco)

: Steamed seafood (Marisco al

:vapor) Y

‘Salmon Steak

(Filete de pez espada) _
'Cod Fillet

de pescado/porciones) .

gScaIIops (Vieiras)

: %Gratin (Gratinado)
:Grilled seafood (Marisco al grill) ..o

iShrimps (Camarones)

‘Prawns (Langostinos)

§Sca|lops (Vieiras)
%Mussels (Mejillones)

%Shrimps (Camarones)

§Octopus (Pulpo)

iletedeatdn)

(F|Iete desalmén)
‘Swordfish Steak

(Filete de bacalao)

Seabass Fillet
‘(Filete de lubina)

‘Seabream Fillet

(Filete de dorada)

Otros filetes

Frozen fillets

Fish fillets/slices (Filetes

Frozen fillets

Prawns (Langostlnos)

SqUId (Calamar)

Cantidad

recomendada

14
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Receta

:Verduras asadas

Otras verduras

‘Hortalizas rellenas

Cantidad
recomendada

. Darlavuelta (del :

Nivel y accesorios

100-500 g

500- 1500 g

una bandeja

:Tomatoes (Tomates) una bandeja
] §Peppers (Pimientos) una bandeja
iVerduras gratinadas i
] Broccoll (Brocoll) una'“bandekjfa‘ - nE.
: ; : 3
.Caullflowers (Collflor) unambandeﬁ - nE.
: . 3
......................................................... o”°5“”aba”deJa~m
* 2 1
P e e 2097 ) Vel
sas / piezas. 2 w
Verduras [Papaspeduenas/plezas " ba”deja ’ Yesal |t
. : i 2 1
: Carrots (Zanahorlas) 200- 2000 g - 2 !
‘Verduras frescas al vapor\-\) : : : 5 1
: Broccoh (Brocoll) : 200-3000 g : -
Caullflowers (Collflor) . 200-3000g i - 2 1
Zucchlnl (Zapalllto) 200- 2000 g -
AOtras verduras 200-2000 g -
Papas en trozos una bandeja - :
; e e e o B i
‘Verduras congeladas al vapor &) ' Peas (Arvejas) : 200-3000¢ : - D esef A -
' : § % 2 1
I N Sbasat s S 00209 e I Llemal
Tarta salada 800- 1200 g - _\é,,
Tartas saladas : - : 2
Strudel vegeterlano : 500- 1500 g
‘Ri ; ‘ ; 2
BizcochoEsponjosoenmolde 50012009 ) s o
: Galletas 200-600 g - 3
§Medialunas una bandeja * -
gChoux pastry (Pasta choux) una bandeJa * -
Cakesand  :. :
pastries §Tart in t|n (Tarta en molde) 400 1600 g - _\%’
§Strude| 400- 1600 9 -
3 2
E.Tarta reIIena de frutas - SOO 2000 g - y
: 2
Flan S S 200,: 1000,9 . Abs
] 3
....................... Me””g“e“mere"g“e“903009;

Bandeja de horno o
molde sobre rejilla

ACCESORIOS

—J

Grasera / bandeja pastelera

0 bandeja de horno sobre rejilla

~

Grasera / Bandeja
pastelera

S

Grasera con

500 ml de agua Bandeja Vapor

Whj;lﬁool
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Receta Cantidad
recomendada

....................... T T A A L TS TR

iBollos &

Dar la vuelta (del

:Barra de pan en molde N

Pan ]
:Pan grande &y

‘Baguettes )

3 H {aFR aRs
Pizza 3 ‘ i 5 4 2 1

laFAr afde s s

§Gruesa bandeja redonda * -
OUUURUOOURUOUOIUNOIIIE. | .. ... e s neane R oo o T s .
:Entero . 100-400g -

Frutas al vaporwP : :
:Piezas

YN

Steamed Eggs  :Quail (Codorniz) _

(Huevos al . OSSOSO OSSOSO [
vapor) :Chicken (Aves) © 50-80 g cada uno

e Whjr/lﬁool



LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

. ES

Asegurese de que el horno se haya
enfriado antes de llevar a cabo
las tareas de mantenimiento o

No utilice estropajos de acero,
estropajos abrasivos ni productos
de limpieza abrasivos/corrosivos,

El horno debe desconectarse de
la red eléctrica antes de llevar

a cabo cualquier trabajo de
mantenimiento.

limpieza. ya que podrian danar las
No utilice productos de lavado con  superficies del aparato.
vapor. Utilice guantes de proteccion.

SUPERFICIES EXTERIORES

« Limpie las superficies con un pano humedo de
microfibra.
Si estdn muy sucias, afada unas gotas de
detergente neutro al agua. Seque con un pafho
seco.

« No utilice detergentes corrosivos ni abrasivos. Si
uno de esos productos entra accidentalmente en
contacto con la superficie del aparato, limpielo de
inmediato con un pafio humedo de microfibra.

SUPERFICIES INTERIORES

« Después de cada uso, deje que el horno se enfrie y,
a continuacion, limpielo, preferiblemente cuando
aun esté tibio, para quitar los restos o las manchas
causados por los residuos de los alimentos. Para
secar la condensacién que se haya podido formar
debido a la coccién de alimentos con un alto
contenido en agua, deje que el horno se enfrie por
completo y limpielo con un pafio o esponja.

« Active la funcién «Autolimpieza» para unos

resultados de limpieza éptimos de las superficies
internas.

« Limpie el cristal de la puerta con un detergente
liquido adecuado.

- Para limpiar el horno con facilidad, quite la puerta.

ACCESORIOS

« Después del uso, sumerja los accesorios en una
solucién liquida con detergente, utilizando
guantes si aun estan calientes. Los residuos de
alimentos pueden quitarse con un cepillo o
esponja.

DEPOSITO

Para garantizar el funcionamiento éptimo del horno
y ayudar a prevenir las incrustaciones de cal, le
recomendamos que utilice las funciones «Drenar» y
«Desincrustar» con regularidad.

Tras un largo periodo sin utilizar la funcién «Aire forzado
+ Vapor», se recomienda activar un ciclo de coccién con
el horno vacio y el depdsito completamente lleno.

SUSTITUCION DE LA LAMPARA
Desconecte el horno de la red eléctrica.
Extraiga las guias para estantes.

Retire la tapa de la bombilla.

Sustituya la bombilla.

Vuelva a poner la tapa y empuje contra la pared
para encajarla bien.

Vuelva a colocar las guias de estantes.
Vuelva a conectar el horno a la red eléctrica.

+Q

AW DN =

No

Nota: Utilice sélo bombillas halégenas de 20-40W/230 ~ V
tipo G9, T300 °C. La bombilla que se usa en el aparato esta
disefiada especificamente para electrodomésticos y no es
adecuada para la iluminacion general de estancias de una
vivienda (Normativa CE 244/2009). Las bombillas estan
disponibles en nuestro Servicio Postventa.

Al utilizar bombillas haldgenas, no las toque con las manos
desnudas ya que las huellas dactilares podrian dafarlas. No
utilice el horno hasta que no haya vuelto a colocar la tapa de
la ldmpara.

Whjr/lﬁool v



EXTRACCION E INSTALACION DE LA PUERTA

Para quitar la puerta, dbrala por completo y Vuelva a instalar la puerta llevandola hacia el
baje los pestillos hasta que estén en posicién horno, alineando los ganchos de las bisagras con los
desbloqueada. soportes y fijando la parte superior en el soporte.

- Baje la puertay dbrala por completo. Baje los
pestillos hasta su posicién original: Asegurese de
haberlos bajado por completo.

puerta con las dos manos —no la sujete por el asa.
Simplemente extraiga la puerta continuando
cerrandola y a la vez levantandola hasta que se

salga de su alojamiento. Ponga la puerta en un « Presione suavemente para comprobar que los
lado, apoyada soobre una superficie blanda. pestillos estan en la posicién correcta.

« Intente cerrar la puerta y compruebe que esté
alineada con el panel de control. Si no lo esta,
repita los pasos de arriba: La puerta podria
danarse si no funciona correctamente.

18
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PREGUNTAS MAS FRECUENTES SOBRE WIFI

. ES

WiFi no disponible en Rusia y Ucrania

{Qué protocolos WiFi son compatibles?

El adaptador de WiFi instalado admite WiFi b/g/n para
los paises europeos.

{Qué ajustes deben configurarse en el software del
router?

Estos son los ajustes requeridos del router: 2,4 GHz
habilitados, WiFi b/g/n, DHCP y NAT activados.

{Qué version de WPS es compatible?

WPS 2.0 o superior. Compruebe la documentacion del
router.

(Existen diferencias entre el uso de un teléfono
inteligente (o tableta) con Android 0 i0S?

Puede utilizar el sistema operativo que prefiera, no
existe ninguna diferencia.

¢Puedo utilizar la conexién con un mévil 3G en lugar
de un router?

Si, pero los servicios de nube estan disefiados para
dispositivos conectados permanentemente.

{Como puedo comprobar si mi conexidén a Internet
doméstica funciona y si la funcionalidad inaldmbrica
estd activada?

Puede buscar su red en el dispositivo inteligente.
Desactive las otras conexiones de datos antes de
intentarlo.

{Como puedo comprobar si el aparato esta conectado
a mi red inalambrica doméstica?

Acceda a la configuracién del router (consulte el
manual del router) y compruebe si la direccion MAC
del aparato aparece en la pagina de dispositivos
inaldmbricos conectados.

¢(Doénde puedo encontrar la direccion MAC del
aparato?

Pulse & ytoque E& WiFi o busque en su aparato: Hay
una etiqueta donde figuran las direcciones SAID y
MAC. La direccién MAC esta formada por una
combinaciéon de numeros y letras que empiezan por
«88:e7».

{Como puedo comprobar si la funcién inaldambrica del
aparato esta activada?

Utilice su dispositivo inteligente y la app 6™ Sense
Live para comprobar si la red del aparato esta visible
y conectada a la nube.

¢Hay algo que pueda impedir que la seial llegue al
aparato?

Compruebe que los dispositivos que ha conectado no
estén utilizando todo el ancho de banda disponible.
Asegurese de que el nimero de sus dispositivos con
WiFi activada no supere el maximo permitido por el
router.

¢A qué distancia del router debe estar el horno?

Generalmente, la sefial WiFi es lo suficientemente
potente como para cubrir un par de habitaciones,
pero esto depende en gran medida del material del
que estan hechas las paredes. Puede comprobar

la potencia de la sefal colocando su dispositivo
inteligente junto al aparato.

¢{Qué puedo hacer si mi conexién inaldmbrica no llega
al aparato?

Puede utilizar dispositivos especificos para ampliar la
cobertura WiFi de su hogar, como puntos de acceso,
repetidores WiFi y puentes de linea de energia (no
vienen con el aparato).

{Como puedo saber el nombre y la contrasefa de mi
red inaldmbrica?

Consulte la documentacién del router. Suele haber
una etiqueta en el router que muestra la informacién
gue necesita para llegar a la pagina de configuracion
del dispositivo utilizando un dispositivo conectado.
¢{Qué puedo hacer si mi router utiliza el canal WiFi del
barrio?

Obligue al router a utilizar el canal de su red WiFi
doméstica.

;Qué puedo hacer si =" aparece en la pantalla o si el
horno no puede mantener una conexién estable con
el router doméstico?

Puede ser que el aparato se haya conectado
correctamente al router pero que no pueda acceder
a Internet. Para conectar el aparato a Internet, tiene
que comprobar el router y/o los ajustes del operador.

Ajustes del router: NAT activado, Firewall y DHCP configurados
correctamente. Criptograffa de contrasefia compatible: WEP,
WPAWPA2. Para probar una criptografia diferente, consulte el
manual del router.

Ajustes del operador: Si su proveedor de servicios de Internet
ha fijado el nimero de direcciones MAC que pueden
conectarse a Internet, es posible que no pueda conectar el
aparato a la nube. La direccion MAC es el identificador Unico
de dispositivo. Pregunte a su proveedor de servicios de
Internet cdmo conectar a Internet dispositivos que no sean
ordenadores.

{Como puedo comprobar si se estan transmitiendo
datos?

Una vez configurada la red, apague el horno, espere

20 segundos y vuelva a encenderlo: Compruebe que
la app muestra el estado de la interfaz de usuario del
aparato.

Algunos ajustes tardan unos seqgundos en aparecer en la app.

{Como puedo cambiar mi cuenta de Whirlpool
manteniendo conectados mis aparatos?

Puede crear una nueva cuenta, pero recuerde
desvincular sus aparatos de la cuenta antigua antes
de usarlos con la nueva.

He cambiado el router, ;qué tengo que hacer?
Puede conservar los mismos ajustes (nombre de red
y contrasena) o eliminar los ajustes anteriores del
aparato y volver a configurarlos.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema P05|ble causa

i Solucion

:Corte de suministro.

El horno no funciona. Desconexién de la red

:Compruebe que haya corriente eléctrica en la red y
-que el horno esté enchufado a la toma de electricidad.
Apague el horno y vuelva a encenderlo para comprobar
si se ha solucionado el problema.

En la pantalla
aparecera la letra
“F” sequida de un
numero o letra.

éFaIIo del horno.

Péngase en contacto con el SerV|C|o Postventa mas
‘cercano e indique el nUmero que aparece detras de la
‘letra “F".

Pulse & , toque [@ y seleccione «Factory Reset».

Se borraran todos los ajustes guardados.

El suministro
eléctrico de la casa se'
desconecta.

.Configuracion de potencia
: ‘incorrecta.

:Compruebe que la red doméstica tenga una potencia
‘superior a 3 kW. Si o es asi, reduzca la potencia a 13
‘amperios. Para cambiarlo, pulse & , seleccione i «Mas
_modos» y seleccione «Energia».

El horno no se
calienta. :

sta activado.

; EI modo de demostraaon

Pulse &, toque @ «Informacién» y seleccione «Modo
~demo en tienda» para salir.

Las propiedades de
-configuracién del router
‘han cambiado.

Elicono = se
muestra en la
pantalla.

‘no llegan al aparato.

‘El horno no es capaz de
‘establecer una conexion
‘estable con la red
‘domeéstica.

‘La conectividad no es

El router WiFi esta apagado

‘Las conexiones inalambricas
Pruebe reiniciando el router.

Consulte el parrafo «Consultas frecuentes sobre Wi-Fi»
:Si las propiedades de su red inaldmbrica doméstica han
cambiado, realice una conexion a la red: Pulse &, toque
- B «WiFi» y seleccione «Conectar a red».

%Verifique que el router WiFi esté conectado a Internet.
Verifique que potencia de la sefial de WiFi cerca del

aparato sea buena.

La conectividad no
‘es compatible.

ELa habilitacion remotano
_esta permitida en su pais.

Verifique antes de comprar el producto si su pais

permite el control remoto de aparatos electronicos.

§EI tubo no esta bien
tinsertado.
{El tubo estd obstruido.

El agua no sale del
tubo de entrada

En la pantalla se
muestra «<ERROR»
durante la funcién
Desague

:La funcién Desagtie no
:funciona correctamente

:Es necesario actualizar el
isistema.

iNo puede ver sus
favoritos?

. Desconecte el tubo.
:Compruebe que el tubo no esta obstruido.

:Vuelva a insertar el tubo y cerciérese de que lo hace

i correctamente (compruebe la orientacion del tubo: el
‘botdn debe quedar orientado hacia la izquierda, sin

i presionar, y debe escuchar un clic cuando el tubo esté
itotalmente insertado).

.Ejecute el restablecimiento de fabrica (pulse &°
i [@ «Info» y seleccione «Restablecer producto»). Una vez
:completada esta operacion, podra guardar y ver
:facilmente sus ciclos favoritos.

, toque

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar e informacién adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:
. Utilizando el codigo QR en tu aplicacién
- Visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto de

la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los cédigos que figuran en la LR

placa de caracteristicas de su producto.

Bt
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Prirucka majitele

DEKUJEME, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK ZNACKY

WHIRLPOOL

A

na www.whirlpool.eu/register

bezpecnostni pokyny.

Prejete-li si ziskat plnou podporu, zaregistrujte svij vyrobek

Pred pouzitim spotiebice si peclivé prectéte

ABYSTE ZiSKALI VICE INFORMACI,
NASKENUJTE PROSIM QR KOD NA
VASEM SPOTREBICI

POPIS PRODUKTU
1. Ovladaci panel
2. Ventilator
3. Kruhové topné téleso
(nenf vidét)
4. Vodici mfizky
(Uroven je vyznacena na pfedni
strané trouby)
-..,:::. _ g 5. Dvirka
M TN 11 6. Tryska na nasavaci trubi¢ku
g f(((%m O 7 Vy oustéci tryska
- 3| H-| g‘% 1 H(sH - Vyp y
Hiin =& ], [ {10 8. Horni topné téleso / gril
AU L], I 9. Osvétleni
> = J\\ 10. Identifikacni Stitek
L mk\ .................. o E’%.. ...... 11 (neodgtraﬁujte)
|- TTTTTINN 5 S N 11.Spodn|'topné téleso
/ (nenfi vidét)
POPIS OVLADACIHO PANELU
- A
N : & i i
1 2 3 4 5 6 7
1. ZAPNOUT/VYPNOUT 3. OBLIBENE 6. DALKOVE OVLADANI
Pro zapnuti a vypnuti trouby. Pro vyvolani seznamu oblibenych  Povoleni pouziti aplikace 6 Sense
2.DOMU funkci. Live Whirlpool.
Rychly pfistup do hlavni nabidky. 4. DISPLEJ 7. ZRUSIT
5. NASTROJE Zruseni viech funkci trouby kromé

Volba z nékolika moznosti a také
zména nastaveni a preferenci

k troubé.

funkci Hodiny, Minutka a Zamek
ovladani.
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PRISLUSENSTVI

ROST

Pouziti: k peceni pokrmd
nebo jako podloZka pro
nadoby, dortové formy a jiné
zaruvzdorné nadobi

NAPAROVACI PLECH

Usnadnuje cirkulaci pary, takze
se jidlo pfipravuje
rovnomeérné. Odkapavaci
plech zasunte na spodni
Uroven, aby do néj mohla
stékat Stava z peclent.

ODKAPAVACI PLECH

Pouziti: jako plech pro uUcely
peceni masa, ryb, zeleniny,
chlebového peciva typu
Jfocaccia” atd. nebo

k zachycovani uvolfuijicich se
Stav, je-li umistén pod rost.

NASAVACI TRUBICKA

Pfipojte specialni trysku

k nasavani vody ze zasobniku.

Po pouZitf ji peclive
proplachnéte a osuste

a uloZte na chladné a suché
misto.

* K dispozici pouze u urc¢itych model
Pocet kusU a typ pfislusenstvi se mUze v zavislosti na zakoupeném modelu lisit.
V servisnim stiedisku si mizete zakoupit dalsi prislusenstvi.

VLOZENI ROSTU A DALSIHO PRISLUSENSTVI

Vlozte mtizku horizontalné zasunutim do vodicich
rostl, pricemz se ujistéte, Ze strana se zvednutym

okrajem je oto¢ena nahoru.

Dalsi prislusenstvi, jako je napf. odkapavaci nebo
pecici plech, se zasunuji svisle, a to stejnym

zpusobem jako rost.

DEMONTAZ A INSTALACE VODICICH DRAZEK

+ Prejete-li si odstranit bo¢ni vodici m¥izky,
nazdvihnéte je a poté lehce zatahnéte za spodni
¢ast smérem ven z usazeni: Nyni Ize bo¢ni vodici

mfiizky vyjmout.

. Prejete-li si bo¢ni vodici mfizky opét nasadit,
nejprve je nasadte do jejich usazeni v horni ¢asti.
Drzte je zdvihnuté a zasunte je do vnitini ¢asti

trouby a poté posurite smérem doll do polohy pro

usazeni v dolni ¢asti.

POSUVNE DRAZKY *

—

Pro usnadnéni vkladani
a vyjimanf pfislusenstvi.

PLECH NA PECENI

Pouziti: k pecenf chleba
a peciva, jakoz i pfipravé
peceného masa, ryb
pecenych v papiloté atd.

NASAZENi POSUVNYCH DRAZEK

(JSOU-LI' U MODELU)

Z trouby odstrante bocni vodici mfizky a z posuvnych
drazek ochranné félie.

Pfipevnéte horni sponu drazky k vodici mfizce

a sunte ji po celé délce az na doraz. Druhou sponu
posunite smérem doll, dokud nedosdhne spravné
polohy. Aby byla vodici mfizka dobfe zajisténa,
zatlacte pevné spodni ¢ast spony oproti vodici
mfizce. Ujistéte se, ze drazkami lze volné pohybovat.
Postupujte stejné i na druhé strané vodici mfizky

v ramci stejné vyskové urovné.

gl

Upozornénti: Posuvné drazky Ize nainstalovat do kterékoli
drovne.
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FUNKCE PECENI

&ID MANUALNI FUNKCE

TRADICNI

Slouzi k peceni jakéhokoli jidla pouze na jednom
rostu.
KONVENCNI PECENI
Slouzi k peceni masa ¢i pIlnénych kolacu pouze na
jedné drovni.
HORKY VZDUCH
Pro pfipravu rliznych druh jidel, které vyzaduji
stejnou teplotu na nékolika vyskovych urovnich
soucasné (maximalné tfech). U této funkce
nedochdzi k vzajemnému prenosu vini mezi
jednotlivymi jidly.
GRIL
Ke grilovani steaku, kebabl a uzenin, k zapékani
¢i gratinovani zeleniny nebo k opékani topinek.
K zachyceni uvolnujicich se $tav pfi grilovani
masa doporucujeme pouzit odkapavaci plech:
Plech umistéte na kteroukoli Uroven dospod rostu
a pridejte 500 ml pitné vody.
TURBO GRILL
K peceni velkych kust masa (kyt, rostbif(, kurat).
K zachyceni uvoliujicich se $tav doporucujeme
pouzivat odkapdvaci plech: Plech umistéte na
kteroukoli Uroven dospod rostu a pfidejte 500 ml
pitné vody.
RYCHLE PREDEHRATI
Pro rychly predehrev trouby.
FUNKCE COOK 4
Slouzi k sou¢asné pripravé nékolika riznych
jidel, ktera vyzaduji odliSnou teplotu peceni,
na ¢tyfech urovnich. Tato funkce se pouziva
k peceni susenek, kolacd, kulaté pizzy (i mrazené)
a k pripravé kompletniho pokrmu. Pro dosazeni
nejlepsich vysledki se fidte pokyny v tabulce
peceni.
PARA
» CISTA PARA
Pro Setrné a zdravé vafeni pomoci parnich
funkci za u¢elem zachovani nutri¢nich hodnot
potravin. Tato funkce je obzvlast vhodna
k pfipravé zeleniny, ryb a ovoce, ale také
blansirovani. Pokud neni uvedeno jinak, pred
vlozenim jidla do trouby odstrante veskeré
obalové materialy a ochranné félie.

» HORKY VZDUCH + PARA

Kombinaci vlastnosti pary s horkym vzduchem
umoznuje tato funkce dosazeni kfupavych

a zlatavych pokrmd, které zUstavaji uvnitt
meékké a stavnaté. Pro dosazeni nejlepsich
vysledkl peceni doporucujeme Groven pary

3 - VYSOKOU pro peceni ryb, 2 - STREDNI pro
peceni masa a 1 - NIZKOU pro chléb a dezerty.

« SPECIALNI FUNKCE

» ROZMRAZIT
Slouzi k urychleni rozmrazovani potravin.
Doporucujeme vlozit jidlo do stfedni Urovné
drazek. Jidlo ponechte v plivodnim obalu, aby
se povrch pfilis nevysusil.

» UDRZENI TEPLOTY
Slouzi k udrzeni pravé upecenych jidel teplych
a kfupavych.

»  KYNUTI
Slouzi k dosazeni optimalniho vykynuti
sladkého nebo slaného tésta. Chcete-li
zachovat kvalitu vykynuti, nezapinejte funkci,
pokud je trouba stale horka po dokonceni
cyklu peceni.

» VICEUROVNOVE PECENI
Slouzi k pfipravé polotovaru skladovanych pfi
pokojové teploté nebo v chladniéce (susenky,
praskova smés na kola¢, muffiny, téstoviny
a pecivo). Tato funkce viechny pokrmy pfipravi
rychle a Setrné. Je mozné ji pouzit také
k ohfati jiz hotovych jidel. Troubu neni nutné
pfedehfivat. Dbejte pokynu uvedenych na
obalu.

» MAXI PECENI

Slouzi k peceni velkych kus(i masa (nad
2,5 kg). BEéhem peceni maso obracejte, aby
rovhomérné zhnédlo po obou stranach.
Doporucujeme maso obcas podlit, aby se pfilis
nevysusilo.

» ECO S HORKYM VZDUCHEM

Pro peceni nadivaného masa a fizkd na jedné
urovni. Diky pozvolné a stfidavé cirkulaci
vzduchu je jidlo chrdnéno pfed nadmérnym
vysusenim. Je-li Usporna funkce ,ECO” aktivni,
osvétleni zUstava béhem peceni vypnuté.

Pti pouziti cyklu ,ECO* tedy pfi optimalizaci
spotieby energie, by se dvirka trouby neméla
otevirat, dokud se pokrm zcela nedopece.

« ZMRAZENE JiDLO

Funkce automaticky zvoli nejlepsi teplotu
i rezim peceni pro 5 raznych kategorii hotovych
mrazenych jidel. Troubu neni tfeba predehfivat.

th

6 6t" SENSE

Tato funkce umoznuje peceni viech druh jidel plné
automaticky. Abyste pouzitim této funkce dosahli
co nejlepsich vysledkd, fidte se pokyny uvedenymi
v pfislusné tabulce pfiprav.

Troubu neni tfeba pfedehfivat.
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POUZIVANI DOTYKOVEHO DISPLEJE

" Pro volbu ¢i potvrzeni:

 Klepnutim na obrazovku si vyberte pozadovanou
hodnotu nebo polozku nabidky.

12:35

Manual Functio@

6th Sense Functions

Pro prochazeni nabidky nebo seznamu:
Jednoduse potahnéte prstem pies displej
a prochazejte polozkami nebo hodnotami.

Manual Functions

Konven¢ni
peceni

Tradi¢ni

Horky v Gril

< Vybrat teplotu horkého
vzduchu.

PRED PRVNIM POUZITIM

Pro potvrzeni nastaveni nebo prechod na dalsi zobrazeni:
Klepnéte na,NASTAVIT nebo, DALS".

Jybrat teplotu horkého vzduchu:.

Pro navrat na pfedchozi zobrazeni:
Klepnétena < .

G
INS CTION:

For cooking different foods that .!‘
require the same cooking

temperature on several shelves

( i three) at the same

ti unction can be used CHaLE

Pfi prvnim zapnuti spotfebice bude nutné produkt nastavit.

Nastaveni je mozné pozdéji upravit stisknutim tlacitka & , které
zajisti pristup do nabidky ,Nastroje”.

1.VOLBA JAZYKA

Pfi prvnim zapnuti spotfebice je nutné nastavit jazyk a ¢as.

+ PotaZenim prstem po obrazovce muzete prochazet
seznamem dostupnych jazyk.

+ Klepnéte na pozadovany jazyk.

Klepnutim na tlacitko € se vrétite zpét na predchozi zobrazeni.

2. NASTAVENI WIFI

Funkce 6 Sense Live vdm umoznuje troubu obsluhovat

vzdalené pres mobilni zafizeni. Aby bylo mozné spotrebic

ovladat dalkové, musite nejdfive Uspésné dokoncit postup

nastaveni pfipojeni. Tento postup je nutny pro registraci

spotiebice a pfipojeni k vasi domaci siti.

- Klepnutim na,NASTAVIT NYNI” pokracujte na nastaveni
pfipojeni.

Chcete-li produkt pfipojit pozdéji, klepnéte na ,PRESKOCIT"

NASTAVENI PRIPOJENI

Abyste mohli pouzivat tuto funkci, budete potfebovat:
chytry telefon nebo tablet a bezdratovy router pfipojeny

k internetu. Pomoci chytrého zafizeni zkontrolujte, Ze je
signal vasi domaci bezdratové sité v blizkosti spotfebice
dostatecné silny.

Minimalni poZadavky.

Chytré zafizeni: Android s rozlisenim 1 280 X 720 (nebo vyssim)
¢ ios.

V obchodé s aplikacemi naleznete informaci o kompatibilité
aplikace s jednotlivymi verzemi Android nebo iOS.

Bezdratovy router: 2,4 GHz WiFi b/g/n.

1. Stahnéte si aplikaci 6 Sense Live

Prvnim krokem k pfipojeni spotfebice je stazeni aplikace na
vase mobilni zafizeni. Aplikace 6 Sense Live vas provede
vsemi kroky, které jsou zde uvedeny. Aplikaci 6™ Sense Live
si mUzete stdhnout z obchodu App Store nebo Google Play
Store.

! Whjr/lﬁool



2. Vytvorte si ucet

Pokud jste tak jesté neucinili, vytvorte si ucet. Umozni vam
pfipojit spotrebice do sité, sledovat je i vzdalené ovladat.

3. Zaregistrujte svij spotiebic

Ridte se pokyny v aplikaci a zaregistrujte sv(ij spotiebi¢.

K dokonéeni registracniho procesu budete potiebovat islo
Smart Appliance IDentifier (SAID). Tento jedine¢ny kéd
najdete na identifika¢nim Stitku pfipevnéném na spotrebici.
4. Pfipojeni k WiFi

Postupujte podle pokyn( k nastaveni pfipojeni pomoci
skenu. Aplikace vas provede procesem pfipojeni vaseho
spotiebice k bezdratové siti u vas doma.

Pokud vas3 router podporuje WPS 2.0 (nebo vy33i),

zvolte ,RUCNI” a poté klepnéte na,Nastaveni WPS": Na
bezdratovém routeru stisknéte tlacitko WPS, abyste vytvorili
pfipojeni mezi obéma zafizenimi.

V pfipadé potieby muizete produkt pfipojit i ru¢né pomoci
moznosti,Vyhledat sit"

SAID koéd se pouZiva k synchronizaci vaseho chytrého zafizenti se
spotfebicem.

Adresa MAC se zobrazuje pro modul WiFi.

Proces pfipojeni budete muset provést znovu, pouze pokud
dojde ke zméné nastaveni routeru (napf. nazev sité ¢i heslo
nebo poskytovatele sité).

3.NASTAVENI DATA A CASU

Po pfipojeni trouby k vasi domadci siti dojde
k automatickému nastaveni data a ¢asu. Pfipadné budete
muset nastaveni provést ru¢né

+ Klepnutim na pfislusné cislice nastavte cas.

«  Klepnutim na,NASTAVIT" nastaveni potvrdte.
Po nastaveni ¢asu bude nutné nastavit také datum
+ Klepnutim na pfislusné cislice nastavte datum.
+ Klepnutim na,NASTAVIT” nastaveni potvrdte.

Po dlouhém vypadku sité musite ¢as a datum nastavit
znovu.

4. NASTAVENI SPOTREBY ENERGIE

Trouba je naprogramovana tak, aby spotfebovévala takové
mnozstvi elektrické energie, kolik umoznuje domaci sit majici
hodnotu zatizeni vy3si nez 3 kW (16 ampéru): Pokud ma vase
domaci sit nizsi vykon, bude tfeba tuto hodnotu snizit

(13 ampéra).

+ Klepnutim na hodnotu vpravo nastavte vykon.

+  Klepnutim na, OK” dokoncete prvotni nastaveni.

5.ZAHRATI TROUBY

Z nové trouby se mohou uvolfiovat pachy, které souviseji

s probéhlym procesem vyroby: Jedna se o zcela bézny jev.
Pfed zapocetim vareni tedy doporucujeme zahfat troubu
prazdnou za Ucelem odstranéni jakéhokoli pfipadného
zapachu.

Z trouby odstranite véechny ochranné kartony nebo folie

a vyjméte rovnéz i veSkeré uvnitf ulozené prislusenstvi.
Zahtivejte troubu na 200 °C po dobu pfiblizné jedné hodiny.
PFi prvnim poufZitf trouby doporu¢ujeme prostor vétrat.

. CS

6. PLNENI ZASOBNIKU

Spotrebi¢ je vybaven zasobnikem (neni vidét), ktery uvoliuje
paru béhem peceni.

Pokud vyberete recept nebo cyklus, ktery vyzaduje paru, na
displeji se zobrazi vyzva, abyste pfipojili trubicku k nasavani
vody, a u pfislusného mista se rozsviti kontrolka LED.

Pfipojte trubicku, ale netisknéte tlacitko. Jakmile bude trubicka

zcela zasunutd, uslysite kliknuti.
CLICK

o \ o |

Upozornént: Existuje pouze jeden zplsob spravného pfipojent
trubicky, a to s tlacitkem na levé strané.

Poté konec trubicky vloZte do hrnce/nddoby s nejméné 1,7 litru
pitné vody. Pro optimdalni Ucinnost pary doporucujeme
nadobu naplnit vlaznou vodou. Pokud nadobu pokladate na
dvirka spottebice, postupujte opatrné, abyste predesli jejich
poskozeni.

Proces se po spusténi
automaticky zastavi, kdyz je
zasobnik naplnény.

Po skonceni se na displeji objevi
vyzva k odpojeni trubicky.
Stisknéte tlacitko na jeji levé horni
strané a mirné za ni zatdhnéte
smérem dol(.

Upozornéni: Aby nedoslo k Uniku
vody, doporucujeme plnici
pifslusenstvi odpoijit, kdyZ se stale
nachazi v nadobé Poté jej

vytahnéte a zaviete dvitka.
Nyni je mozné spustit cyklus peceni nebo pozadovany recept.
Pokud jste funkci ,Para” delsi dobu nepouzivali, dlrazné

doporucujeme aktivovat cyklus parniho vafeni s prazdnou
troubou Uplnym naplnénim nadrzky.
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BEZNE POUZIVANI

1. ZVOLTE FUNKCI

+  Pro zapnuti trouby stisknéte tlacitko nebo se
dotknéte obrazovky v kterémkoli misté.

Na displeji si mizete vybrat mezi manudlnimi funkcemi

nebo funkcemi, 6™ Sense”.

« Klepnéte na pozadovanou funkci a vstupte do pfislusné
nabidky.

« Posouvanim nahoru nebo doll mUzete prochazet
seznamem.

« Pozadovanou funkci zvolte tim, Ze na ni klepnete.

2. NASTAVENI RUCNICH FUNKCI

Nastaveni m{izete ménit po provedeni vybéru pozadované

funkce. Na displeji se zobrazi nastaveni, které Ize ménit.

TEPLOTA / GRIL-UROVVYK

« Zvolte si pozadovanou hodnotu z nabizeného seznamu.

Pokud to dana funkce umoznuje, mGzete klepnutim na »§

spustit prfedehfrev.

DOBA TRVANI

Cas peceni nemusite nastavovat, pokud chcete peceni fidit

ru¢né.V rezimu ¢asovace trouba pece po nastavenou dobu.

Na konci doby peceni se vafeni automaticky vypne.

« Pro nastaveni doby klepnéte na,Nastavit dobu pfipravy”

+ Klepnutim na pfislusné Cislice nastavte pozadovanou
dobu peceni.

«  Klepnutim na,DALSI” nastaveni potvrdte.

Chcete-li béhem peceni zrusit nastavenou dobu pfipravy a peceni

ukoncit ru¢né, klepnéte na nastavenou dobu peceni a poté zvolte

,STOP”.

3. NASTAVENI FUNKCI 6 SENSE

Funkce 6™ Sense vdm umoznuje pfipravovat Sirokou

$kalu pokrm ze zobrazené nabidky. V&tSinu nastaveni

peceni provadi spotrebic automaticky, aby bylo dosazeno

nejlepsich vysledkd.

« Ze seznamu si vyberte recept.

Funkce se zobrazuji podle kategorii pokrmd v nabidce ,JIDLO SE

6™ SENSE” (viz pislusné tabulky) nebo podle receptd v nabidce

,LIFESTYLE".

« Povolbé funkce zadejte vlastnosti pokrmu, ktery chcete
pripravit (mnozstvi, hmotnost apod.), abyste dosahli
perfektniho vysledku.

4. NASTAVENI SPUSTENI

Pred spusténim funkce mUizete odlozit ¢as peceni: Funkce

se spusti nebo ukonci v pfedem zvoleném case.

- Klepnutim na,ODLOZENI" nastavite pozadovany ¢as
spusténi.

« Po nastaveni pozadovaného odkladu klepnéte na

,ODLOZENY START" a doba odkladu se za¢ne odpo¢itavat.

« Vlozte pokrm do trouby a zavfete dvirka: Funkce se

spusti automaticky po uplynuti vypoctené doby.
Naprogramovani ¢asu spusteni odlozeného peceni deaktivuje fazi
predehfivani trouby: Trouba dosahuje poZadované vyse teploty
postupné, coz znamena, ze doby pfipravy mohou byt o néco
delsi, neZ je uvedeno v tabulce pro tepelnou Upravu.

«  Pokud chcete funkci aktivovat ihned a zrusit
naprogramovanou dobu odkladu, klepnéte na tlacitko ® .

5. SPUSTENI FUNKCE

« Po dokonceni nastaveni spustte funkci klepnutim na
,START"
Je-litrouba horkéd a funkce vyzaduje zvIastni maximalni teplotu, na
displeji se zobrazi zprava. BEhem peceni mizete kdykoli nastaveni
zmeénit klepnutim na hodnotu, kterou si prejete upravit.
. ]lc<lepnut|’m na muUZete kdykoli zastavit aktivovanou
unkci.

6. PREDEHREV

Pokud byla tato funkce dfive aktivovana, po jejim spusténi
se na displeji zobrazi, ze faze predehrati byla aktivovana.
Po dokonceni této faze zazni zvukovy signal a displej bude
indikovat dosazeni nastavené teploty.

+ Otevrete dvirka.

+ Vlozte jidlo do trouby.

«  Pro spusténi peceni zaviete dvirka a klepnéte na
,HOTOVO"

Vlozeni jidla do trouby pfed dokoncenim predehfivani mize mit
negativni vliv na konecny vysledek pfipravy pokrmu. Otevienim
dvifek béhem pedehtevu se tato faze pierusi. Cas peceni fazi
predehfati nezahrnuje.

MUZete zménit vychozi nastaveni moznosti predehfivani
pro funkce vareni, které vdm to umoznuji ru¢né.

«  Zvolte funkci, kterd umoznuje zvolit funkci predehfrati
rucné.

- Klepnutim naikonu ™8 predehfati aktivujete nebo
deaktivujete. To bude nastaveno jako vychozi moznost.

7. PRERUSENI PECENI

Nékteré funkce 6™ Sense mohou poZadovat otoceni
jidla b&hem peceni. Zazni zvukovy signal a displej bude
indikovat, co je tfeba udélat.

+ Otevrete dvirka.

« Provedte ukon uvedeny na displeji.

+ Pro pokracovani v peceni zaviete dvitka a klepnéte na
,HOTOVO".

Pred skoncenim peceni vas mize trouba vyzvat ke kontrole
pokrmu stejnym zpUsobem.

Zazni zvukovy signal a displej bude indikovat, co je tfeba
udélat.

+ Zkontrolujte pokrm.

+ Pro pokracovani v peceni zaviete dvitka a klepnéte na
,HOTOVO"

8. KONEC PECENI

Zazni zvukovy signal a na displeji se zobrazi, ze je peceni

ukonceno. U nékterych funkci je po dokonceni peceni

mozné dodat pokrmu zlatavou barvu, prodlouzit dobu

peceni nebo ulozit funkci mezi oblibené.

«  Pro uloZeni funkce mezi oblibené klepnéte na (2 .

+ Volbou,Extra zhnédnuti” se spusti pétiminutovy cyklus
zapékani.

« Klepnutim na ® prodlouzite peceni.

° Whjr/lﬁool



9. OBLIBENE

Funkce Oblibené vam umoznuje ukladat nastaveni trouby
pro vase oblibené recepty.

Trouba automaticky rozpozna nejpouzivanéjsi funkce. Poté, co
danou funkci nékolikrat pouZijete, vas trouba vyzve, abyste si ji
pridali mezi své oblibené.

ULOZENI FUNKCE

Po skonéeni funkce klepnéte na (¥ a ulozte si ji jako
oblibenou. Budete ji tak v budoucnu moci rychle pouzit
a se stejnym nastavenim. Displej vam umozni ulozit funkci
az pro Ctyri oblibené pokrmy dne véetné snidané, obéda,
svaciny a vecefe.

« Klepnutim na ikony zvolte alespori jednu.

- Klepnéte na, OBLIBENY" a funkci ulozte.

PO ULOZENI

Chcete-li zobrazit nabidku oblibenych funkci, stisknéte )
: funkce budou rozdéleny podle jednotlivych pokrm( dne
a uvidite nékolik navrha.

+ Klepnéte na ikonu pokrmu pro zobrazeni pfislusného
seznamu

+ Prochazejte zobrazenym seznamem.

+ Klepnéte na pozadovany recept nebo funkci.

+ Peceni aktivujete klepnutim na,START".

ZMENA NASTAVENI

Na obrazovce s oblibenymi funkcemi muazete k jednotlivym
polozkdm pfidavat obrazky nebo nazvy a upravit si je tak
podle svych predstav.

« Zvolte funkci, kterou chcete upravit.

+  Klepnéte na,UPRAVIT"

« Zvolte vlastnost, kterou chcete upravit.

« Klepnéte na,DALSI": Na displeji se zobrazi nové vlastnosti.
- Klepnutim na,ULOZIT” zmény uloZite.

Na strance s oblibenymi rovnéz muzete odstrafiovat
ulozené funkce:

«  Klepnéte naikonu @ na dané funkci.

+ Klepnéte na, ODSTRANIT".

MUZete téZ upravit Cas, kdy se jednotlivé pokrmy zobrazuiji:
. Stisknéte & .

. Zvolte B ,Preference”.

. Zvolte,Casy a data”.

+ Klepnéte na,Vase Casy jidel”.

+ Prochdazejte seznamem a klepnéte na pfislusny cas.

+ Klepnéte na pfislusny pokrm a upravte jej.

Je moZné kombinovat ¢asovy Usek pouze s pokrmem.

10. NASTROJE

Klepnutim na @ si kdykoli oteviete nabidku,Nastroje” Tato
nabidka vam umoznuje vybér z nékolika moznosti a téz Upravu
nastaveni nebo preferenci pro vas produkt nebo displej.

AKTIVACE DALKOVEHO OVLADANI
Povoleni pouZiti aplikace 6™ Sense Live Whirlpool.

MINUTKA

Tuto funkci je mozné aktivovat pfi pouziti funkce peceni
nebo samostatné pro méreni ¢asu. Po spusténi bude

|
. CS
minutka pokracovat v odpocitavani ¢asu nezavisle bez

zasahovani do samotné funkce. Poté, co byl ¢asovy spinac
aktivovan, mlzete vybrat a spustit funkci.

Minutka bude nadale odpocitavat v pravém hornim rohu obrazovky.

Pro opétovné vyvolani nebo Upravu minutky:

. Stisknéte &F .

+ Klepnétena @ .

Po ukonceni odpocitavani ¢asu nastaveného na ¢asovém

spinaci zazni signal a na displeji se zobrazi upozornéni.

«  Klepnutim na, ODMITNOUT” minutku zruste nebo
nastavte novou dobu odpocitavani.

+ Klepnutim na,NASTAVIT NOVOU MINUTKU” minutku
znovu nastavite.

SVETLO

Slouzi k zapnuti/vypnuti svétla trouby.

@ SAMOCISTENI

Pro optimalni ¢isténi vnitinich povrchi aktivujte funkci

samocisténi,Self-Clean”.

Beéhem distictho cyklu doporucujeme neotevirat dvitka, aby

nedochdzelo k uniku vodni pary, coZ by mohlo negativné ovlivnit

vysledky cistént.

« Pred aktivaci funkce z trouby vyjméte veskeré
prislusenstvi.

+ Do spodni ¢asti studené trouby nalijte 200 ml pitné vody.

+ Funkci Cisténi aktivujte klepnutim na,START".

Po zvoleni cyklu miZete odloZit zacatek automatického cistént.
Klepnutim na ,DELAY" nastavte ¢as skonceni uvedeny v pfislusné
sekcl.

@ vypousTenivopy

Funkce vypousténi umozniuje vypusténi vody ze zasobniku.
Pravidelné vypousténi zasobniku je nejlepsi zpUsob, jak
predejit usazovani vodniho kamene, a proto dlirazné
doporucujeme zésobnik Uplné vypustit po kazdém parnim
cyklu. Pokud zasobnik pravidelné nevypoustite, spotfebic vas
k tomu vyzve nékolik dni po poslednim parnim cyklu: tuto
vyzvu nelze ignorovat a v normalnim pouzivani spotfebice
bude mozné pokracovat aZ po vypousténi vody.

Po vybéru funkce ,Vypousténi”
nebo poté, co se objevi na displeji
vyzva, funkci spustte
a postupujte podle
zobrazovanych pokynu: Oteviete
dvitka a pod vypoustéci trysku na
spodni strané panelu vlevo od
napoustéci trysky umistéte
velkou nadobu (o kapacité

' alespon 2 litry). V pfipadé potieby
je mozné na ovladacim panelu proces vypousténi pozastavit
a znovu jej spustit (napfiklad v pfipadé, Ze se nadoba naplni jiz
v priibéhu vypousténi).

Upozorneni: Aby se zajistilo, Zze voda bude studend, zasobnik neni
mozné vypustit dfive, neZ od posledniho probéhnutého cyklu
neuplynou 4 hodiny (nebo od chvile, kdy byl spotfebic pfipojen

k napajeni). Béhem této doby vyckavani se na displeji bude
zobrazovat toto hlasenti: ,Voda je PRILIS HORKA'. Pockejte, dokud
teplota neklesne>.

Whjr/lﬁool ’



ODVAPNIT

Tato specialni funkce, pokud se pouziva v pravidelnych
intervalech, umoznuje udrzovat nddrzku a parni okruh vtom
nejlepsim stavu.

Na displeji se zobrazi zprava, kterd vam ma pfipomenout,
abyste tuto akci provadéli pravidelné. Pozadavek na odstranéni
vodniho kamene se aktivuje po urcitém poctu provedenych
parnich cykl{, popfipadé po urcitém poctu provoznich hodin
parniho kotle od provedeni posledniho odvapriovaciho cyklu
(viz tabulka nize).

............ 15cyk|upecen|vpare
cereerrerien it e e . Od -4 ani d & .
. Peceniv péfe v délce trvani 22 hodin : vapneni Je doporuceno :

Dokud neprovedete
odvépnéni, parni cyklus
nebude mozné zapnout

20 cykld peceni v pafe

Postup odstranovani vodniho kamene Ize provést i kdykoli
jindy, pokud si uzivatel pfeje dlikladné vycistit zasobnik
a vnitini parni okruh.

Priimérné trvani kompletni funkce je asi 185 minut. Po spusténi
funkce postupujte podle pokyn( zobrazenych na displeji.

Upozornéni: Funkci Ize pozastavit, ale pokud ji prerusite, je nutné
opakovat cely proces odvapnéni.

» FAZE 1.1: VYPOUSTENI (AZ 3 MIN.)

Pokud zasobnik neni prazdny, pfed zahajenim vlastniho
odvapnovaciho procesu je tieba jej vypustit. V takovém
piipadé pfistupte k vypusténi zasobniku, jak je popsano

v pfislusném odstavci ,Vypousténi”. V opaéném pfipadé, pokud
zasobnik vodu neobsahuje, spotebi¢ automaticky pfeskoci do
FAZE 1.2.

Upozornéni: Aby bylo zajisténo, Ze voda bude studeng, tento ukon
neni mozné provést dfive, neZ uplynou 4 hodiny od posledniho
cyklu (nebo od chvile, kdy byl spotfebic pfipojen k napajent).
Behem této vyckavaci doby bude na displeji zobrazeno toto
hlasent: ,VODA JE PRILIS HORKA - vyckejte, dokud teplota
neklesne”. Nadoba musi mit objem alespon 2 litry.

»  FAZE 1.2: ODVAPNOVANI (~ 120 MIN.)
Jakmile vés displej vyzve k pfipravé roztoku, rozpustte 3 sacky
(coz odpovida hmotnosti 75 g) specialniho odvapriovaciho
pripravku Oven WPRO v 1,7 litrech pitné vody o pokojové teploté.
=759

1,7 Liters

< =

Jakmile méte odvapriovaci roztok pfipraveny, stisknéte
,HOTOVO" a podle pokynt na displeji pfipojte potrubi.
Nasledné stisknéte ,START”. Cerpadlo se zastavi, jakmile se
zasobnik zcela naplni, a systém je tak pfipraven zahdjit hlavni
odvépnovaci proces.

Odvapnovaci proces nevyzaduje vasi pfitomnost
u spotiebice. Po dokonceni jednotlivych fazi zazni

zvukovy signal coby zpétna informace a na displeji se
objevi pokyny pro prechod na dalsi fazi.

» FAZE 1.3: VYPOUSTENI (AZ 3 MIN.)
Jakmile vas displej vyzve, abyste pod vypoustéci otvor umistili
nadobu, pristupte k vypousténi zplisobem, jak je popsano
v pfislusném odstavci ,Vypousténi*.

» FAZE 2.1: DOPLNENI VODY
Pro vycisténi zasobniku a parniho okruhu je tfeba provést
cyklus proplachu.
Naplrite zasobnik 1,7 | ¢isté pitné vody, podle pokyn( na
displeji pfipojte potrubi a stisknéte ,START, Jakmile bude
zasobnik zcela plny, cerpadlo se zastavi. Odpojte potrubi
a zaviete dvirka.

»  FAZE 2.2: PROPLACHOVANI (~65 MIN.)
Nyni je systém pfipraven zahajit zavérecny proces
proplachovani.

» FAZE 2.3: VYPOUSTENI (AZ 3 MIN.)
Po poslednim vypusténi se na displeji objevi zprava
,Odvapnéni dokonceno": pro potvrzeni stisknéte ,HOTOVO".,
Nyni bude mozné pouzivat viechny parni funkce.
Odvéapnovac *WPRO je profesiondlnf pifpravek doporuceny pro
zachovani maximalni ucinnosti parni funkce trouby. Dbejte
pokyn( k pouZiti uvedenych na obalu. S objedndvkami nebo

zadostmi o informace se obratte na poprodejnf servis nebo
www.whirlpool.eu

Spole¢nost Whirlpool nenese zéddnou odpovédnost za Skody
vzniklé pouzitim jiného cisticiho prostfedku dostupného na trhu.

@ ZTLUMIT

Klepnutim na tuto ikonu muzete ztlumit nebo zrusit
ztlumeni viech zvuk a vystrah.

ZAMEK OVLADANI
+Zamek ovladani” vdm umoznuje zamknout viechna

tlacitka na dotykové obrazovce, aby nemohlo dojit k jejich
nahodnému stisknuti.

Pro aktivaci zamku:

«  Klepnéte naikonu @ .

Pro deaktivaci zamku:

+ Klepnéte na disple;j.

+ Potdhnéte prstem smérem nahoru pres zobrazenou
Zpravu.

ViCE MODU

Slouzi k volbé $abesového rezimu a pfistupu k fizeni vykonu.

@ PREFERENCE
Slouzi k upravé nékterych nastaveni trouby.

WI-Fl

Slouzi ke zméné nastaveni nebo ke konfiguraci nové domaci
sité.

INFORMACE

Slouzi k vypnuti funkce ulozeni demo rezimu (Store Demo
Mode), vyresetovani vyrobku do tovarniho nastaveni a ziskani
dalsich informaci o vyrobkd.
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TABULKA TEPELNE UPRAVY

TEPLOTA (°C) /

ROST

RECEPT FUNKCE  PREDEHREV ~ (ESSOA LS DOBATRVANI (min) A PRISLOSENSTVI
= Ano 170 30-50 .
Kynuté kolace / Piskot Ano 160 30-50 .
Ano 160 30-50 S
Kol&¢ s naplni (cheesecake, zévin, Ano 160200 30785 ;’
jable¢ny kolac) Ano 160-200 35-90 s .‘,_.1;1,,.
=] Ano 150 20-40 R
Jemné pecivo / Shortbread Ano 140 30-50 1ir
(linecké petivo) Ano 140 30-50 L 1;{
Ano 135 40-60 LI S
=] Ano 170 20-40 L3
- Ano 150 30-50 4
olacky/muffiny
ANo 150 30-50 L
Ano 150 40-60 LI S
= Ano 180-200 30-40 N
Choux buns (Odpalované pecivo) Ano 180-190 35-45 ,\%ﬁ er
Ano 180-190 3545 * N
= Ano 90 110-150 L2
Meringues (Snéhové pecivo) Ano 90 130-150 .\%,. w#,
Ano 90 140-160 * R L
‘ , , 3 =] Ano 190-250 15-50 N
Pizza / chléb / chléb ,focaccia o 100930 50-50 .\é,. ;,
Pizza (tenkd, silnd, focaccia) Ano 220-240 25-50* _\%“_ _\,%“_ 1;,
= Ano 250 10-15 L3
Mrazena pizza Ano 250 10-20 qép '\Lr
Ano 220-240 15-30 AL
Ano 180-190 45-55 .\...i—....-
lelizﬁ'eléoléée (vegetable pie (zeleninové), Ano 180-190 45-60 .‘é,. “!1;“-
Ano 180-190 45-70 * e e L
=] Ano 190-200 20-30 2
(Putivo » Hotaveho tiay o Ao 180-190 L
Ano 180-190 20-40 * R
=] sl =2 =
FUNKCE Tradi¢nf Horky vzduch Kopne\/éeennéini Gril Turbogril Maxi Cooking Cook 4 Ef/(;dsuhcir:r);/qm
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& = TEPLOTA (°C) / AN (i ROST
RECEPT FUNKCE PREDEHREV UROVEN GRILU DOBA TRVANI (min) A PRISLUSENSTVI
Lasagne / flan (peceny puding) / B B 3
zapékané téstoviny / cannelloni Izl Ano 190-200 45-65 —J
Lamb / Veal / Beef / Pork (Jehnéci / 3
teleci / hovézi / vepiové) 1 kg = Ano 190-200 80110 %ﬂ
Veptova pecené s kiizi 2 kg oz - 170 110-150 L2
Chicken / Rabbit / Duck (Kufe / kralik / 3
kachna) 1 ko =] Ano 200-230 50-100 Lo
Turkey / Goose (Kréita / husa) 3 kg =] Ano 190-200 80-130 L
Pecend ryba / v papiloté (filety, vcelku) lzl Ano 180-200 40-60 L 3 J
PInéna zelenina (tomatoes (rajcata), 2
courgettes (cukety), aubergines (lilky)) Ano 180-200 20-60 AFn
Topinky/toasty lfl - 3 (vysoké) _\_”5“_'.
Rybi filé / Fizky ] - 2 (stiedni) 20-30* i
Klobasy/kebaby/Spare ribs (zebirka)/ _ o fervad . o xx 5 4
hamburgery Ifl 2-3 (stfedni-vysoka) 15-30 — L A [
Pecené kufe 1-1,3 kg - 2 (stfedn) 55-70 *** _\_”2“_’_ 1 ! [
Jehnééi kyta/kyty - 2 (stredni) 6000 | 3
Pecené brambory - 2 (stfednf) 3555 *** L 3 j
Zapékana zelenina - 3 (vysoké) 10-25 L 3 J
E 5 4 3 1
Jemné pecivo Jemné Ano 135 50-70 .
pecivo
=
Tarts (Linecké kol4ce) Tarts Ano 170 50-70 I E
(Linecké
kolace)
E@“' 5 4 2 1
Kruhové pizzy Pizza Ano 210 40-60 A, A, AE—T, A=
(kulatd)
Kompletni jidlo: Ovocny dort (Urover 5) / 190 * 5 3 1
lasagne (Uroven 3) / maso (Uroven 1) Ano 190 40-120 aF=r s s L—
Kompletni jidlo: Ovocny dort (Uroven 5) / N
pecend zelenina (Uroven 4) / lasagne @' Ano 190 40-120 -\...i—...;- 4 q%,_’_ L
(Uroven 2) / porce masa (Uroven 1) Menu
Lasagne a maso Ano 200 50-100* _\%F L ! J
Maso a brambory Ano 200 45-100 % ,\%’ L ! J
Ryby a zelenina Ano 180 30-50* _\é’_ L ! J
Stuffed roasting joints (Nadivané maso) er - 200 80-120 % L 3 j
Naporcované maso (rabbit (kralici), « 3
chicken (kufeci), lamb (jehné&e) - 200 20-100 —J
* Odhadovanéa doba pfipravy: Jidlo Ize z trouby kdykoli vytdhnout, zélezi na vasich pozadavcich.
** Po uplynuti poloviny doby pecenf jidlo obratte.
*** Po uplynuti dvou tfetin doby pecenf jidlo obratte (je-li to treba).
Avenenn r akelr L J S oo \e.e.ef
PRISLUSENSTVI Pecici plech Odkapavaci plech / o L
Rost nebo dortova forma hluboky plech nebo plech Odkapavaci plvech /- Odkapavaci plech Naparovaci plech
P . . plech na peceni s 500 ml vody
na rostu na peceni na rostu
10
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CISTA PARA
Recept Predehiev Teplota (°C) Doba p.Fipravy ,l,JrOYeﬁ .
(min.) a prislusenstvi
Cerstva zelenina (celd) - 100 30-80 - i or W
= . . 2 1
Cerstva zelenina (kousky) - 100 15 - 40 eoof
Mrazena zelenina - 100 20-40 2 W
\e.2.ef —
Celd ryba - 920 40-50 2 1
y \e.e.ef ~—r
. 2 1
Rybi filety - 90 20-30 2eef ~—r
Chicken fillets (Kufeci fizky) - 100 550 2
Eggs (Vejce) 100 10-30 2 W
ggs (Vejce - - QERCIT R —
. 7 2 “
Fruit (Ovoce) (celé) - 100 15-45 ool ~—
. 2 1
Fruit (Ovoce) (kousky) - 100 10-30 eoof
Upozornéni: Na konci parniho cyklu otevfete opatrné dvitka, 1. Otfete vnitini sklenéna dvirka a kondenzac¢ni lem
aby nedoslo k Uniku vody. hadrem nebo houbou;
PO OCHLAZENI SPOTREBICE: 2. Otiete povrchy dutin a dbejte na to, abyste v nich

nenechali zbytky vody;

. Doporucujeme odstranit veskeré pfislusenstvi

a nejméné na pul hodiny spustit vysokoteplotni
cyklus (pfednostné s pouzitim funkce konvekéniho
peceni, 1 hodinu pfi 250 °C), aby se dutina

trouby zcela vysusila a nedochazelo k hromadéni
kondenzace.

Aeeenar ~FAn —J -~ T \e.g.af
PRISLUSENSTV/ Pecici plech Odkapévaci plech / o L
Rost nebo dortova forma hluboky plech nebo plech Odkapavaci p[ech /- Odkapavaci plech Naparovaci plech
P . . plech na peceni s 500 mlvody
na rostu na pecenfna rostu
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HORKY VZDUCH + PARA

Recept Uroven pary  Predehiev Teplota (°C) Dob(an[l)iti;;ravy Uroven a pfislusenstvi

1-NiZKA - 140-150 35-55 3

Jemné pecivo / Shortbread (linecké pecivo) 1-NIZKA - 140 30-50 4 1
1-NiZKA - 140 40-60 N
1- NiZKA - 160 - 170 30-40 3

Small cake (Maly mou¢nik) / Muffin 1- NIZKA - 150 30-50 4 !
1-NiZKA - 150 40-60 R

Kynuté kolace 1- NiZKA - 170-180 40-60 =

it iZKA 2

Piskot 1 - NIZKA - 160 - 170 30-40 - -

Focaccia 1-NIZKA - 200-220 20-40 3

Bochnik chleba 1-NIZKA - 170-180 70-100 3

Maly chléb 1- NiZKA - 200-220 30-50 3

Bageta 1- NiZKA - 200-220 30-50 3

Pecené brambory 2 - STREDNI - 200-220 50-70 3

Veal / Beef / Pork (Teleci/hovézi/vepfové) 1kg 2 - STREDNI - 180-200 60-100 3

Veal / Beef / Pork (Teleci/hovézi/veptové) 2 - STREDNI B 160-180 60-80 3

kousky —

Krvavy rostbif 1 kg 2 - STREDNI - 200-220 40-50 3

Krvavy rostbif 2 kg 2 - STREDNI - 200 55-65 3

Jehnééi kyta 2 - STREDNI - 180-200 65-75 3

Dusené vepiové koleno 2 - STREDNI - 160-180 85-100 3

Chicken / guinea fowl / duck (Kute/perlicka/ 2 - STREDNI 3 200-220 50-70 3

kachna) 1-1,5 kg —

Chicken / guinea fowl / duck (Kufe/perlicka/ 2 - STREDNI _ 200-220 55_65 3

kachna), kousky —

PInéna zelenina 3

(tomatoes, courgettes, aubergines) ((raj¢éata, 2 - STREDNI - 180-200 25-40 - ;

cukety, lilky))

Rybi filé 3-VYSOKA - 180-200 15-30 3

JAK POUZIVAT TABULKY PRO TEPELNOU UPRAVU

Tabulky obsahuji: recepty, je-li nutny predehrev, teplota (°C), Uroven grilu, doba peceni (minuty), pfislusenstvi a Urover doporucené pro dané pecent.
Doba peceni se pocitd od okamziku vioZeni jidla do trouby bez doby pfedehtevu (je-li nutny). Teploty a doby peceni maji pouze orienta¢ni charakter,
nebot se odvijeji od mnozstvijidla a pouzitého prislusenstvi. Nastavte nejprve nejnizsi doporucené hodnoty, a pokud jidlo nebude dostate¢né
propecené, zvyste hodnoty nastaveni. Pouzijte doddvané pfislusenstvi a nejlépe tmaveé zbarvené kovové dortové formy a plechy na peceni. Mizete také
pouzit nddoby a pfislusenstvi z pyrexu nebo kameniny, ale pamatujte, Ze se tak doba peceni mirné prodlouzi. Chcete-li mit jidlo dobre upecené, peclivé
dodrzujte rady uvedené v tabulce pecenf tykajici se volby pfislusenstvi (dodavané) a vzdy je umistéte na doporucenou Uroven drazek.
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© TABULKA TEPELNE UPRAVY

: Otoceni ]

Recept i Doporuc¢ené mnozstvi : (doba | Uroven a pfislusenstvi

....................... RSP EUUU U PP PR SUUPUUOUUUPPPRUUPPPPRUUPPPRRRIE B0 - .| -1\ 4 Bt SO UU RSP PRSPPI
Dudené maso se : 500-3000 g B

zeleninou/

zapeéené L,
téstoviny éMrazene lasagne 500-3000g -

Cerstvé lasagne

White rice (Bilé ryze) 100-500 g

naryze) e

‘Wholegrain rice
(Celozrnna ryze) 100-500g

RN S

‘Quinoa 100-300 g

Rice & Cereals :
(Ryze a ceredlie) :

Millet (Proso) 100-300 g

Seeds & Cereals (Semena a ceredlie) O

%Spelt (Spalda) 100-300 g -

%Barley (Je¢men) 100-300 g -

oo R N I R s

Rostbif 6002000 g -

Beef (Hovezi) Steak 2-4cm

%Hamburger 15-3cm 3/5

s e R R LELTTTTPPPPPPPPR O TEEETIIEES e

Pork (VepFové) 6002500 g L -

gpork eniove) Pork e : .
3 P :(Vepiova zebra) 200-20009 2B b

0,5-15cm

‘Bacon (Slanina)

600-3 000 g L

M Pecené kure
aso i 1-5¢cm

:Petena kachna iKachni platek / Prsa E 1-5¢cm

;Peéena' kriita / Goose (husa) ;Z{_Iilliis//pl?;g?st § s ‘“j;“f

. Kebab jedna mtizka A A

‘Wurstel (Péarky) : : :
T ‘aklobasy e s ittt
i :Chicken fillets : 125 em B :

(Kufecifizky)
‘Turkey fillets (Krati 2

Avenenn ~ Aabir J ~ oo \e.e.ef

PRISLUSENSTVI Pecici plech Odkapévaci plech /
Rost nebo dortové forma  hluboky plech nebo plech

na rostu na peceni na rostu

Whj;lﬁool ’

Odkapdvaci plech/  Odkapévaci plech

plech na pecenf s 500 ml vody Napafovaci plech




: Otoceni ’
Recept ¢ Doporucené mnozstvi : (doba i Uroven a pfislusenstvi

TunaSteak e PR

:(Tunakovy steak)

:Salmon Steak

. (Lososovy steak)

‘Swordfish Steak

i (Steak z mecouna)

:Cod Fillet (Filé

.z tresky)

:Seabass Fillet

:(Mofsky okoun filé) :

;Seabream Fillet (Filé :

_prazma)

:Other Fillets (Jiné

.druhy filé)

:Frozen fillets :

‘(Mrazené filety) 05-2,5cm : -

et AT st S A P 4 S R L LLLTTTPPPPPPPPRPS R TEEETIIIES frrn .

Rybi filé/platky 0,5-2,5cm :

1-3cm ;

0,5-2,5cm

100-300 g 3

50-150 g

Rybi filety/Fizky

50-150 g

05-25cm ; - ;

gFiIety a fizky v pare & E'F'r'dien fillets 05 2c 3
RybyaSeafood : (Mrazenéfilety) . ° e T Tt = .
(Motské Plody) : : B : ) : : 4

g :Scallops (Musle) H jeden plech -

-

éGriIIed seafood (Grilované iGratin (Gratinovany) jeden plech _

;mofské plody)

iShrimps (Garnaty) jeden plech

Prawns (Krevety) jeden plech

:Scallops (Musle) jeden plech

%Mussels (Slavky) jeden plech -

%Shrimps (Garnaty) jeden plech -

Steamed seafood (Mofské plody
'V pare) ™

Prawns (Krevety) jeden plech -

Squid (Olihen) 100-500 g

%Octopus (Chobotnice) 500-2 000 g -

- Whjr/lﬁool



. CS
Otoceni

Recept i Doporuc¢ené mnozstvi : (doba ;UroveﬁapﬁsluEenstvi
: : pripravy) :

...................................................................................................... R N I A R R R R R

Brambory 500-1500¢g -

100-500 g

EPec“:ené zelenina fPInéné zelenina

Jin4 zelenina 500-1500 g

Brambory jeden plech

‘Tomatoes (Rajcata) jeden plech

Peppers (Papriky) jeden plech

jeden plech

jeden plech

§Others Jiné) jeden plech

50-500 g *

:Celé brambory

Male brambory /

Zelenina pVdie 7
krajene

jeden plech

Peas (Hrasek) 200-2500 g

%Carrots (Mrkve) 200-2000¢g

. . . P
iCerstva zelenina v pére &

‘Broccoli (Brokolice) 200-3 000 g

Cauliflowers (Kvétak) 200-3000 g

%Zucchini (Cukety) 200-2000¢g

Jin zelenina 200-2 000 g

§Kousky brambor jeden plech
z . : : ) i
:Mrazena zelenina v péfe & gPeas (Hrasek) : 200-30009 ; - el - ;
e e e o s o IR e
I e roCcOl BrokOlice) N0 i Vesal
‘ 2

Slany kola¢ 800-1200g P

Slané kolédce : : 5
iZeleninovy zavin : 500-1500 g ; ‘

....................... e e e e e e aeaeaeaenoaaeacacaoteaaenonenoteneaeneaonoaneaeaonetaeaenents bosonoaeneaenoneaeateonenenan hoaeatenonencaaioonentaereoaeneenetnoreenennon

Piskot.buchta ve formé 500-1200g - _\éﬁ

;Jemné pecivo 200-600g -

;Croissanty jeden plech *

§Choux pastry (Zakusky z odpalovaného tésta) jeden plech *

Kolace a pecivo ;Tart in tin (Ovocny kola¢ ve formé) 400-1600g

: Zavin 400-1 600 g

PInény ovocny kola¢ 500-2000g

;Flan (ovocny moucnik, popf. peceny puding s karamelem)

200-1000g ; —

Meringues (Snéhové pecivo) 90-300 g -

Avenenn ~ e J ~ oo 1220l
PRISLUSENSTVI Pecici plech Odkapévaci plech /
Rost nebo dortové forma  hluboky plech nebo plech
na rostu na peceni na rostu

Whj;lﬁool "

Odkapédvaci plech /  Odkapéavaci plech

plech na pecenf s 500 ml vody Napafovaci plech




: Otoceni
Recept i Doporucené mnozstvi : (doba | Uroven a pfislusenstvi
: : pripravy) :

...................................................................................................... P I R R R R R R

§Zem|e o 60-150 g kazdy -

SSendviéovy bochnik ve formé ) 400-600 g kazdy

Chléb

‘Velky chléb & 700-2 000 g -

‘Bagety & . 200-300gkazdy | -

éMraiené 1-4 vrstvy * 5 3 ]

aFTs afs

Pizza o5 4 2 1

iams Aabs ARbs VY

(Ovoce v pare) &

‘Kousky 500-3 000 g -

%Quail (Krepelci vejce) -

Steamed Eggs
(Vejce na pare)

éChicken (Kute)

e Whjr/lﬁool



CISTENi A UDRZBA

. CS

Pied provadénim jakékoliv udrzby

a Cisténi se ujistéte, ze trouba

stihla vychladnout.

Nepouzivejte parni Cistice.
spotiebice.

VNEJSI POVRCHY

+ Povrchy cistéte vihkou utérkou z mikrovlakna.
Jsou-li velmi znecisténé, pridejte nekolik kapek pH
neutralniho Cisticiho prostiedku. Nakonec je otfete
suchym hadiikem.

« Nepouzivejte korozivni ani brusné Cistici
prostiedky. Jestlize se tyto prostfedky presto
nedopatienim dostanou do styku s troubou,
ihned potfisnény povrch otrete vihkym hadfikem
z mikrovlakna.

VNITRNi POVRCHY

« Po kazdém pouziti nechejte troubu vychladnout
a teprve poté ji Cistéte — nejlépe, je-li stale jesté
tepla, aby se dobfe odstranovaly veSkeré usazeniny
nebo zbytky jidla. Pro vysuseni kondenzatu
vytvofeného v dusledku peceni jidel s vysokym
obsahem vody nechejte troubu zcela vychladnout
a poté ji vytiete pomoci hadfiku nebo houbicky.

« Pro optimalni ¢isténi vnitinich povrch aktivujte
funkci samocisténi,Self-Clean”.

Nepouzivejte draténku, drsné
houbicky ani abrazivni/ziravé
prostfedky, nebot by tim mohlo
dojit k poskozeni povrchu

Pouzivejte bezpecnostni rukavice.
Pied provadénim jakékoliv udrzby
musi byt trouba odpojena od
elektrické sité.

+ Sklo dvefi Cistéte vhodnym tekutym prostfedkem.

« Pro usnadnéni ¢isténi Ize dvifka vymontovat
z pantQ.

PRISLUSENSTVI

+ lhned po pouziti vlozte pfislusenstvi do roztoku
myciho prostfedku na nadobi. Je-li jesté horké,
pouzijte kuchynské chnapky. Zbytky jidel
odstranite vhodnym kartackem nebo houbickou
na nadobi.

ZASOBNIK

Z dlvodu zajisténi trvalé optimalni vykonnosti trouby
a zabranéni vzniku usazovani vodniho kamene

vam doporucujeme pravidelné pouzivat funkce
Nypousténi”a,Odvapnéni”,

Pokud jste delsi dobu nepouzivali funkci ,Horky vzduch
+ Para”“, dirazné doporucujeme aktivovat cyklus peceni
s prazdnou troubou a zcela naplnénym zasobnikem.

VYMENA ZAROVKY TROUBY

Odpojte troubu od elektrické sité.

Vyjméte bocni vodici mfizky.

Sejméte kryt zarovky.

Vymeénte zarovku.

Kryt zarovky nasadte zpét a pevné jej zatlacte, aby
dobfe zapadl.

Nainstalujte zpét bo¢ni vodici mfizky.

Znovu pfipojte troubu k elektrické siti.

AW DN -

No

Upozornéni: Pouzivejte pouze halogenové zarovky T300 °C,
20-40 W/230 V typu G9. Zérovka, kterou je spotiebi¢ vybaven,
je specialné navrzena pro domaci spotiebice a neni vhodna
pro vseobecné osvétleni mistnosti v domacnostech (smérnice
EU 244/2009). Zarovky Ize zakoupit v servisnim stiedisku.

Pouzivate-li halogenové Zarovky, nemanipulujte s nimi
holyma rukama, nebot otisky prstl je mohou poskodit.
Nepouzivejte troubu bez nainstalovaného krytu zarovky.

Whjr/lﬁool v



DEMONTAZ A ZPETNA MONTAZ DVIREK

Prejete-li si dvirka demontovat, zcela je oteviete
a posouvejte zapadky smérem dol, dokud
nedojde k jejich odjisténi.

NN

Dvirka dobre uzaviete. Pevné je drzte obéma
rukama - nedrzte je za rukojet.

Dvitka snadno vysadite tak, ze je budete
nepfetrzité zavirat a soucasné za né tahnout,
dokud se neuvolni z usazeni. Odlozte dvirka na
stranu na mékky povrch.

Dvirka opét nasadite tak, Ze je pfrilozite k troubé,
nasmérujete hacky pantl oproti jejich usazeni a do
pfislusného usazeni zajistite i horni ¢ast.

+ Dvitka posunte smérem dold a poté je naplno
otevrete. Posunte zdpadky smérem dol{l do jejich
plvodni polohy: Ujistéte se, ze jste je posunuli
dold az na doraz.

+ Spravnou polohu zdpadek zkontrolujete tak, Zze na
né lehce zatlacite.

\

« Zkuste dvitka zavfit a zkontrolujte, zda jsou v jedné
roviné s ovladacim panelem. Pokud tomu tak neni,
vy$e uvedeny postup opakujte: Pokud dviika
spravné nefunguji, mohou se poskodit.

18
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Casto kladené otazky k Wi-Fi

. CS

Wi-Fi neni dostupna v Rusku a na Ukrajiné

Které Wi-Fi protokoly jsou podporovany?

Instalovany adaptér Wi-Fi podporuje Wi-Fi b/g/n pro
evropské zemé.

Jaka nastaveni je tfeba nakonfigurovat ve smérovaci?

Jsou vyzadovana nasledujici nastaveni smérovace:
povoleno 2,4 GHz, Wi-Fi b/g/n, aktivovano DHCP
a NAT.

Ktera verze WPS je podporovana?

WPS 2.0 nebo vys33i. Ovérte v dokumentaci ke
smeérovaci.

Existuji néjaké rozdily mezi pouzivanim chytrého
telefonu (nebo tabletu) s opera¢nim systémem
Android nebo iOS?

MuzZete pouzit libovolny operaéni systém, kterému
davate prednost.

Mohu pouzit sdileni mobilniho internetu 3G namisto
smérovace?

Ano, ale cloudové sluzby jsou navrzeny pro trvale
pfipojena zafizeni.

Jak mohu zkontrolovat, zda funguje domaci pfipojeni
k internetu a zda jsou povoleny funkce bezdratového
pfipojeni?

Vasi sit muzete vyhleddvat prostfednictvim svého
inteligentniho zatizeni. Pfed pokusem deaktivujte
vsechna ostatni datova pfipojeni.

Jak mohu zkontrolovat, zda je spotrebic pfipojen

k moji domaci bezdratové siti?

Otevrete konfiguraci svého smérovace (viz pfirucku
ke smérovaci) a zkontrolujte, zda je adresa spotiebice
MAC uvedena na strance pfipojenych bezdratovych
zafizeni.

Kde najdu MAC adresu zafizeni?

Stisknéte & a poté klepnéte na Wi-Fi nebo se
podivejte na svUj spotiebic: Zde je stitek, ktery
obsahuje adresy SAID a MAC. Adresa MAC se sklada
z kombinaci ¢isel a pismen a zacina ,88:e7"

Jak mohu zkontrolovat, zda je bezdratova funkce
spotiebice povolena?

Pomoci chytrého zafizeni a aplikace 6™ Sense

Live zkontrolujte, zda je sit spotiebice viditelna

a pfipojena do cloudu.

Existuje néco, co mlize zabranit tomu, aby se signal
dostal ke spotiebici?

Zkontrolujte, zda zafizeni, kterd jste pfipojili,
nevyuzivaji celou dostupnou Siftku pasma.

Ujistéte se, ze vase zafizeni s povolenou siti WiFi

nepfekracuji maximalni pocet povoleny smérovacem.

Jak daleko by mél byt smérova¢ od trouby?
Obvykle je signal Wi-Fi dostatecné silny, aby pokryl
nékolik mistnosti, ale velmi to zavisi na materialu
stén. Silu signdlu mlzete zkontrolovat umisténim
chytrého zafizeni vedle spotiebice.

Co mohu délat, kdyz spotiebic¢ neni v dosahu
bezdratového pripojeni?

K rozsiteni pokryti domaci sité Wi-Fi mlzete pouzit
specialni zafizeni, jako jsou pfistupové body,
opakovace Wi-Fi a pfemosténi prostiednictvim
elektrické sité (nejsou dodavana se spotfebicem).

Jak zjistim jméno a heslo své bezdratové sité?
Podivejte se do dokumentace ke smérovaci. Na
smérovaci je obvykle stitek s informacemi, které
potfebujete k pfistupu na stranku nastaveni zafizeni
prostfednictvim pfipojeného zafizeni.

Co mam délat, kdyz m{j smérovac pouziva kanal
sousedni sité Wi-Fi?

Nastavte smérovac tak, aby pouzival kanal vasi
domaci sité Wi-Fi.

Co mam délat, pokud se na displeji objevi = nebo
spotiebi¢ nemuze vytvofit stabilni spojeni s mym
doméacim smérovaéem?

Spotiebi¢ mlze byt Uspésné pfipojen k smérovaci,
ale nema pfistup k internetu. Pokud chcete spotiebic
pfipojit k internetu, musite zkontrolovat nastaveni
smérovace a/nebo operatora.

Nastaveni smérovace: Zapnuty NAT, spravné nakonfigurovany
firewall a DHCP. Podporovana Sifrovani hesla: WEP, WPA, WPA2.
Pokud chcete vyzkouset jiny typ Sifrovani, nahlédnéte prosim
do pfirucky ke smérovaci.

Nastaveni operatora: Pokud vas poskytovatel internetovych
sluzeb urcil pocet adres MAC, které se mohou pfipojit

k internetu, pravdépodobné nebudete moci pfipojit vas
spotrebic do cloudu. Adresa MAC zafizeni je jeho jedinecny
identifikator. Pozadejte svého poskytovatele internetovych
sluzeb o pfipojent jinych zafizeni nez pocitact k internetu.
Jak mohu zkontrolovat, zda jsou data pfenasena?

Po nastaveni sité vypnéte napdjeni, pockejte

20 sekund a zapnéte troubu: Zkontrolujte, zda
aplikace zobrazuje stav uzivatelského rozhrani
spotiebice.

Nékterd nastaveni trvaji nékolik sekund, nez se v aplikaci
zobrazi.

Jak mohu zménit svij ucet Whirlpool, ale ponechat
své spotiebice pfipojené?

MUzZete si vytvofit novy Ucet, ale nezapomente
odebrat vase spotifebice ze starého uctu pred jejich
pfesunutim na vas novy ucet.

Vymeénil jsem smérovac - co musim udélat?

Mizete bud zachovat stejna nastaveni (nazev sité

a heslo), nebo odstranit pfedchozi nastaveni ze
spotiebice a znovu nakonfigurovat nastaveni.
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ODSTRANOVANI ZAVAD

Problém i Mozna pficina i Redeni

Trouba nefunguje.

Na displeji je
pismeno ,F”
nasledované Cislem
nebo pismenem.

- Kontaktujte nejblizsi centrum poprodejnich sluzeb pro
:zdkazniky a uvedte ¢islo néasledujici za pismenem ,F".
‘Trouba je rozbita. Stisknéte &, klepnéte na [@ a poté zvolte ,Obnovit
‘tovarni nastaveni”.

Dojde k vypadku :
elektrické energie  :Chybné nastaveni napajeni.
v domé. :

%Zkontrolujte, zda je zatizitelnost domaci sité alespon
:3 kW. Pokud neni, snizte vykon na 13 ampérU. Pro tuto

Trouba se nezahfiva. Je spustény rezim demo.

Byly zménény vlastnosti

o I

_Upravu stisknéte & , zvolte [l ,Vice médi” a poté
.,Rizeni vykonu”.

EZkontrqujte, zda je Wi-Fi router pfipojeny k internetu.

‘routeru. - Zkontrolujte, ze je v blizkosti spotiebic¢e dostatecné silny
 Bezdratové pfipojeni signal Wi-Fi.

Na displeji je ‘nedosahuje ke spotrebici. :Zkuste provést restart routeru.

zobrazena ikona=". Trouba nemize navézat Viz oddil ,Casto kladené otazky k Wi-Fi”

stabilni pfipojeni k domaci  poyd doilo ke zméné viastnosti vaii domaci sité,

Sitl. tivi . _provedte parovani se siti: Stisknéte & , klepnéte na
'Konektivita neni LWi-Fi” a poté zvolte ,Pfipojeni k siti”.
podporovana. 5
Konektivita neni -Dalkové ovladani neni ve Pred zakoupenim ovérte, zda je ve vasi zemi povoleno
dalkové ovladani elektronickych spotiebica.

podporovana. -vasi zemi povoleno.

Nedochazi k nasavani: Trubi¢ka neni spravné
vody z nasavaci . zasunuta.
trubicky. - Trubi¢ka je ucpana.

- Odpojte trubicku.
i Zkontrolujte, zda neni ucpana.
i Zasunte trubi¢ku zpét na misto, pficemz se ujistéte, Ze
i postupujete spravné (zkontrolujte natoceni trubicky:
‘tlacitko musi sméfovat doleva, ale nesmi byt stisknuté,

:a pfi plném zasunuti trubicky musite slyset cvaknuti).

Béhem funkce

vypousténi se na %Funkce vypousténi
displeji zobrazuje ‘nefunguje spravné
~CHYBA". :

:Obnovte tovarni nastaveni (stisknéte & , pak klepnéte
ina [@ ,Info” a nasledné zvolte moznost ,Resetovat
:vyrobek”). Jakmile tento krok dokon¢ite, m{iZzete snadno
iukladat a prohlizet své oblibené funkce.

Nevidite své oblibené:

funkce? :Systém je tfeba obnovit.

Zasady, standardni dokumentaci a dalsi informace o vyrobku naleznete:
Pomoci QR kédu ve vasem spotiebidi
na nasi webové strance docs.whirlpool.eu,

pfipadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo naleznete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovani naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kddy na identifika¢nim stitku produktu.
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Kasutusjuhend

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOLI TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade
Py

aadressil www.whirlpool.eu/register

iﬂi Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi

ohutusjuhend.

TAPSEMA TEABE SAAMISEKS
SKANNIGE OMA SEADME
QR-KOOD

TOOTE KIRJELDUS

. Juhtpaneel
. Ventilaator
. Tsirkulaarne kuttekeha

(pole nahtav)

Riiulisiinid
(taseme number on margitud
ahju esikuljel)
Ny 4 g $eel1” 5. UkS
AL P 11 6. Sisselasketoru pistikotsik
o 11 ﬁfg@ o UL 7. Tuhjendusotsik
Rin 27 L[], [ff++-10 8. Ulemine kitteelement/grill
A HA L1, I 9. Lamp
> - < 10. Andmeplaat
L ﬁ\\ \})N ...... 1 (arge eemaldage)
- TN P N '|‘|.A|umine kuttekeha
/// (pole néhtav)
JUHTPANEELI KIRJELDUS
- :
1 3 4 6 7
1. ON / OFF 3. LEMMIKUD 6. KAUGJUHTIMINE
Ahju sisse ja valja lGlitamiseks. Lemmikfunktsioonide loetelu Rakenduse 6™ Sense Live
2. AVALEHT kuvamiseks. Whirlpool kasutamise lubamiseks.
Kiireks juurdepdasuks 4. EKRAAN 7. LOOBU
peamentiisse. 5.TOORIISTAD

Erinevate suvandite vahel
valimiseks ja ahju seadete ning

eelistuste muutmiseks.

Koigi ahjufunktsioonide
peatamiseks, valja arvatud kell,
koogitaimer ja nupulukk.
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TARVIKUD

TRAATREST NORGUMISPANN

Kasutage toiduvalmistamiseks
voi toena pannide,
koogivormide ja muude
ahjukindlate esemete ja

Kasutamiseks ahjuplaadina
liha, kala, kdogiviljade,
foccaccia jms kipsetamisel voi
siis kUpsetusmahlade

klpsetusndude jaoks kogumiseks asetatuna resti
alla.
AURUPLAAT SISSELASKETORU

Uhendage spetsiaalse
otsikuga, tbmbamaks
reservuaari vett. Parast
kasutamist loputage ja
kuivatage see hoolikalt, enne
selle hoiustamist jahedas ja
kuivas kohas.

Aurutusrest laseb aurul lihtsalt
ringi likuda ja toit kiipseb
Uhtlasemalt. Pange sellest tase
allapoole kipsetusmahlade
kogumiseks nérgumispann.

* Saadaval ainult teatud mudelitel

LIUGSIINID *

—

Tarvikute ahju panemise ja
ahjust vadlja votmise
hoélbustamiseks.

KUPSETUSPLAAT

Ahjusaia ja saiakeste
kUpsetamiseks, aga ka liha,
kala kUpsetuspaberis jms
valmistamiseks.

Tarvikute arv ja tltbid voivad erineda séltuvalt ostetud mudelist.

Muid tarvikuid saab eraldi juurde osta teenindusest.

RESTI JA MUUDE TARVIKUTE PAIGALDAMINE

Veenduge, et resti tostetud dar on tlevalpool, ja
IGkake rest rohtsalt médda riiulisiine ahju.

Muud tarvikud, nt nérgumispann ja kiipsetusplaat,
tuleb sarnaselt restiga rohtsalt sisse liikata.

RIIULISIINIDE EEMALDAMINE JA

UMBERPAIGUTAMINE

+ Riiulijuhikute eemaldamiseks tostke juhikuid
Ulespoole ja tdommake 6rnalt alumine osa oma
pesast valja: Nuud saab siinid eemaldada.

- Riiulisiinide tagasipaigaldamiseks paigutage
koigepealt oma pessa siinide lilemine osa. Hoidke
neid Uleval, libistage kipsetuskambrisse, seejarel
laske alla oma kohale alumises pesas.

LIUGSIINIDE PAIGALDAMINE (KUl ON OLEMAS)
Eemaldage ahjust riiulisiinid ja liugsiinidelt kaitsev
plast.

Kinnitage siini ilemine klamber riiulisoone kiilge

ja libistage see nii kaugele, kui see liigub. Laske

teine klamber alla oma kohta. Siini kinnitamiseks
likake klambri alumine osa tugevalt vastu riiulisiini.
Veenduge, et siinid liiguvad vabalt. Korrake toimingut
teisel samal tasemel asuval riiulisiinil.

Pange tahele! Liugsiinid voib kinnitada tkskoik millisele
tasemele.
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KUPSETUSFUNKTSIOONID

&D KASIFUNKTSIOONID

TAVAPARANE KUPSETAMINE

Mis tahes tilpi roogade kipsetamine ainult tGhel
ahjutasemel.

KONVEKTSIOONKUPSETUS

Liha, taidisega kookide kiipsetamiseks ainult Ghel
riiulil.

FORCED AIR (SUNDOHK)

Samal ajal erinevate roogade kiipsetamiseks
mitmel eri tasemel (kuni kolmel), mis vajavad
valmimiseks sama temperatuuri. Seda funktsiooni
saab kasutada erinevate toitude samaaegseks
kipsetamiseks, ilma et Gihe toidu I16hn v6i maitse
kanduks ule teisele.

GRILL (GRILLIMINE)

Liha, kebabi ja vorstide grillimine, kddgiviljade
gratineerimine voi leiva rostimine. Grillimisel
soovitame asetada liha alla kiipsetusmahlade
kogumiseks nérgumispanni: paigutage
nérgumispann resti alla Gkskoik millisele tasemele
ja valage sinna 500 ml joogivett.

TURBO GRILL

Suurte lihatukkide (koivad, rostbiif, kanad)
grillimiseks. Soovitame asetada liha alla
noérgumispanni kiipsetusmahlade kogumiseks:
Paigutage nérgumispann resti alla Uikskdik
millisele tasemele ja valage sinna 500 ml vett.

FAST PREHEAT (KIIRE EELKUUMUTUS)
Ahju kiire eelkuumutamine.
COOK 4 FUNKTSIOONI

Samal ajal erinevate roogade kiipsetamiseks
neljal erineval tasandil sama temperatuuriga.
Selle funktsiooniga saab valmistada kiipsiseid,
kooke, imarpitsasid (ka kiilmutatud) ja terve
eine. Jargige parimate tulemuste saavutamiseks
kipsetustabelit.

AUR

» PURE STEAM (PUHAS AUR)

Tervislike toitude klipsetamiseks auru abil,

et sailiks toidu loomulik toitevaartus. See
funktsioon sobib kddgiviljade, kala ja puuvilja
kipsetamiseks ja ka kupatamiseks. Juhul kui
pole margitud teisiti, eemaldage enne ahju
asetamist toidult kogu pakend ja kaitsekile.

» FORCED AIR + STEAM (SUNDOHK + AUR)

Auru ja sunddéhu omaduste kombineerimisega
voimaldab see funktsioon kiipsetada road
valjast meeldivalt krobedaks ja pruunistatuks,
jattes need seest horguks ja mahlaseks.
Parimate tulemuste saavutamiseks soovitame
valida kalale 3 - KORGE aurutaseme, lihale

2 - KESKMISE aurutaseme ja leivale ning
magustoitudele 1 - MADALA aurutaseme.

« ERIFUNKTSIOONID

» ULESSULATAMINE

Kilmutatud toidu sulatamise kiirendamiseks.
Paigutage toit keskmisele ahjutasemele. Jatke
toit pakendisse, et valtida selle pealispinna
kuivamist.

» SOOJASHOIDMINE

Asja kiipsetatud toidu sooja ja krébedana
hoidmine.

» KERGITAMINE

Magusa voi soolase taina paremaks
kergitamiseks. Kerkimise kvaliteedi tagamiseks
arge aktiveerige seda funktsiooni, kui ahi on
eelmisest kipsetustsiiklist veel kuum.

» CONVENIENCE (VALMISTOIDUD)

Valmistoitude kiipsetamiseks, mida on hoitud
toatemperatuuril voi kilmikus (biskviidid,
koogid, muffinid, pastaroad ja leivatooted).
Funktsioon klipsetab toitu kiiresti ja drnalt
ning seda saab kasutada ka juba kiipsetatud
toitude soojendamiseks. Ahju ei ole vaja
eelkuumutada. Jargige pakendil olevaid
juhiseid.

»  MAXI COOKING
Suurte lihatlkkide (ule 2,5 kg) kiipsetamine.
Molemalt kiljelt Ghtlasema pruunistumise
saavutamiseks on soovitatav lihatUkki
kiipsetamise ajal poorata. Hea oleks liha
aeg-ajalt leemega Ule valada, et valtida selle
kuivamist.

» SAASTLIK SUNDOHK

Uhel tasemel taidetud prae voi

fileeloikude kiipsetamine. Orn ja hootine
6huringlus takistab toidu kuivamist. Selle
OKOFUNKTSIOONI kasutamisel ei sitti
kiipsetamise ajal tuli. OKO-tsukli kasutamiseks
ja seega voolutarbe vahendamiseks ei tohi
ahjuust avada enne, kui toit on valmis.

«  KULMUTATUD TOIT

Funktsioon valib viit eri titpi kiilmutatud
valmistoitudele automaatselt parima
kiipsetustemperatuuri ja -reziimi. Ahju ei ole vaja
eelkuumutada.

th

6 6t" SENSE

See voimaldab klpsetada igat tlitpi toite
taisautomaatselt. Selle funktsiooni parimaks
kasutamiseks jargige vastavas kiipsetustabelis
toodud juhiseid.

Ahju ei ole vaja eelkuumutada.
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PUUTEEKRAANI KASUTAMINE

i Valimine ja kinnitamine:
Puudutage ekraani, et valida soovitud vaartus voi
menuitkirje.

12:35

Manual Functions ...
Qﬂ (Kasijuhitavad g}
funktsioonid)

6th Sense Functions

Kerimine labi mentii voi loendi:

Libistage sormega (ile ekraani, et kerida labi kirjete
voi vaartuste,

Manual Functions

Kasijuhitavad funktsioonid

Tavapérane Convection Bake
kipsetamine. (konvektsioon-

kiipsetus)
Forced Al Grill

Select a forced air

temperature.

°C
O A
?“Z}nme
S

ESIMEST KORDA KASUTAMINE

Seade kinnitamine ja jargmisele kuvale liikumine:
Puudutage nuppu SET voi NEXT.

Valige sundéhu
temperatuur.

Eelmisele kuvale naasmine:
Puudutage nuppu < .

Forced Air

\& G INSTRUCTION:

Samal ajal erinevate roogade
kiipsetamiseks mitmel eri tasemel.!‘
(kuni kolmel), mis vajavad A
valmimiseks sama temperatuuri.

S siooni sagkh o
START (KAIVITUS)

Kui seadme esmakordselt sisse lulitate, tuleb see
konfigureerida.

Seadeid saab hiliem muuta, vajutades nuppu & , et siseneda
menuusse ,Tools".

1. VALIGE KEEL

Seadme esimesel sisselllitamisel tuleb maarata keel ja
kellaaeg.

+ Libistage s6rmega Ule ekraani, et kerida labi
keelevalikute.

+ Puudutage soovitud keelt.
Nupu < puudutamisel viiakse teid tagasi eelmisele kuvale.

2. WIFI SEADISTAMINE

Funktsioon 6" Sense Live voimaldab kasutada ahju
kaugjuhtimisega mobiilseadmest. Seadme kaugjuhtimise
lubamiseks peate esmalt ldbima Ghendustoimingu.
Uhendustoiming on vajalik seadme registreerimiseks ja
kodusesse vorku (ihendamiseks.

+ Puudutage nuppu SETUP NOW, et alustada Gihenduse
seadistamist.

Kui soovite Ghenduse hiliem luua, puudutage nuppu SKIP.

UHENDUSE SEADISTAMINE

Selle funktsiooni kasutamiseks vajate alljargnevat:
Nutitelefoni voi tahvelarvutit ja internetiihendusega
raadiovOrgu marsruuterit. Kasutage oma nutiseadet, et
kontrollida, kas koduse raadiovorgu signaal on seadme
lahedal tugev.

Miinimumnduded.

Nutiseade: Android eraldusvéimega 1280 x 720 (voi kdrgem) voi
iOS.

Vaadake rakenduse Uhilduvust Androidi ja iOSi versioonidega
rakenduste poest.

Raadiovorgu marsruuter: 2,4 GHz WiFi b/g/n.

1. Laadige alla rakendus 6" Sense Live

Esimene samm seadme tihendamiseks on laadida
mobiilseadmesse rakendus. Rakendus 6™ Sense Live
juhendab teid labi siin toodud sammude. Rakenduse 6™
Sense Live saate alla laadida veebipoest App Store voi
Google Play.
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2. Looge konto

Kui teil veel kontot ei ole, peate selle looma. See voimaldab
teil seadmed vorku tihendada ja neid mobiilseadmest
vaadata ja juhtida.

3. Registreerige seade

Jargige seadme registreerimiseks rakenduses kuvatud
juhiseid. Registreerimiseks on vajalik nutiseadme
identifikaator Smart Appliance IDentifier (SAID). Selle
kordumatu koodi leiate seadme identimisplaadilt.

4, Uhendage WiFi-vorku

Jargige skannimisega thendamise haalestustoimingut.
Jargige rakenduses toodud juhiseid seadme tihendamiseks
kodusesse raadiovorku.

Kui teie marsruuter toetab protokolli WPS 2,0 (v6i kdrgem),
valige MANUALLY ja seejarel puudutage nuppu,WPS
Setup”: Vajutage raadiovoérgu marsruuteril nuppu WPS, et
kahe seadme vahel Ghendus luua.

Vajaduse korral saate seadme ka kasitsi ihendada, valides
suvandi,Search for a network”.

SAID-koodi kasutatakse nutiseadme stinkroonimiseks seadmega.
Kuvatakse MACGaadress WiFi-mooduli jaoks.

Uhendustoiming on vaja uuesti teha vaid siis, kui

muudate marsruuteri seadeid (nt vorgu nime, parooli voi
teenusepakkujat).

3. KELLAAJA JA KUUPAEVA SEADISTAMINE

Ahju Gihendamisel koduvorku maaratakse kellaaeg ja
kuupaev automaatselt. Vastasel korral tuleb need kasitsi
seadistada

+ Puudutage kellaaja seadistamiseks vastavaid numbreid.
+  Kinnitamiseks puudutage nuppu SET.
Kui olete kellaaja seadistanud, tuleb seadistada kuupdev

+ Kuupadeva seadistamiseks puudutage vastavaid
numbreid.

« Kinnitamiseks puudutage nuppu SET.

Parast pikka elektrienergia toitekadu peate kellaaja ja
kuupaeva uuesti madrama.

4.VOIMSUSTARBE SEADMINE

Ahi on programmeeritud tarbima elektrit koguses, mis vastab
kodusele elektrivorgule, mille nimivdimsus on suurem kui 3 kW
(16 A): Kui teie majapidamises on véimsus vaiksem, tuleb seda
vaartust vdhendada (13 A).

+ Voimsuse valimiseks puudutage paremal olevat vaartust.

« Alghaalestuse I6petamiseks puudutage nuppu OKAY.

5. KUUMUTAGE AHI

Uus ahi voib eraldada tootmisest jaanud I6hnu: see on
tdiesti tavapdrane. Soovitame enne esimest kiipsetamist
ahju tuihjalt kuumutada, et eemalduksid véimalikud I6hnad.
Eemaldage ahju pealt koik kile- ja pappkatted ja seest koik
tarvikud. Kuumutage ahju umbes (iks tund temperatuuril
200 °C.

Parast seadme esmakordset kasutamist on soovitatav ruumi
tuulutada.

ET

6. TAITKE RESERVUAAR

Keetmise ajal auru eraldumiseks on see seade varustatud
reservuaariga (pole nahtav).

Valides retsepti voi tsiikli, mis nbuab aurutamist, palutakse
ekraanil sisestada sisselasketoru vee laadimiseks ja
sisestuspiirkonna lahedal lulitatakse LED sisse.

Uhendage toru ilma nuppu vajutamata. Kui toru on téielikult

sisestatud, kuulete klopsatust.
CLICK

o \ o |

Pange tahele! Toru korrektseks thendamiseks on ainult tiks viis,
hoides vasakul kiljel olevat nuppu.

Seejarel asetage toru ots kannu/mahutisse, mis on tdidetud
vahemalt 1,7 liitri joogiveega. Auru optimaalse jéudluse
tagamiseks on soovitatav mahuti tdita Umbritseva toasooja
veeda. Kui asetate konteineri seadme uksele, asetage see
ettevaatlikult, et valtida ukseklaasi kahjustamist.

Parast alustamist peatub protsess
automaatselt, kui reservuaar on
taidetud.

Lopus palub ekraan toru lahti
Uhendada, vajutades selle
vasakus Ulanurgas olevat nuppu
jatdmmates seda kergelt alla.

Pange tahele! Mis tahes vee lekke
valtimiseks on soovitatav
taitmistarvik lahti Gihendada ajal, mil
see on endiselt dravooluanumas;
seejarel eemaldage need ja

sulgege uks.

Nud on voimalik alustada kiipsetustsiiklit voi soovitud
retsepti.

Kui funktsiooni Aur ei kasutata pikka aega, on tungivalt soovitav
aktiveerida aurukipsetus tstikkel tihja ahjuga ja taielikult taidetud
reservuaariga.

Whjr/lﬁool ’



IGAPAEVANE KASUTAMINE

1. VALIGE FUNKTSIOON

+ Ahju sisseliilitamiseks vajutage nuppu el
puudutage ekraani.

Saate kuvalt valida kasifunktsioone voéi Kasijuhitavad
funktsioon 6™ Sense.

« Puudutage soovitud pohifunktsiooni, et minna
vastavasse menuusse.

« Loendi vaatamiseks kerige Ules voi alla.
« Puudutage soovitud funktsiooni, et see valida.

2. KASIFUNKTSIOONIDE VALIMINE

Parast soovitud funktsiooni valimist saab muuta selle

seadeid. Kuvatakse seaded, mida saab muuta.

TEMPERATUUR / GRILLIMISE TASE

- Kerige labi vaartuste ja valige soovitud vaartus.

Kui funktsioon voimaldab, voite eelkuumutuse

aktiveerimiseks puudutada nuppu »§

KESTUS

Kui soovite klipsetamist kasitsi juhtida, ei pea te

kupsetusaega madrama. Taimeri kasutamise korral kiipsetab

ahi valitud aja jooksul. Kiipsetusaja taitumisel peatatakse

kiipsetamine automaatselt.

+ Kestuse maaramiseks puudutage nuppu,Set Cook Time”.

+ Soovitud kiipsetusaja maaramiseks puudutage vastavaid
numbreid.

+ Kinnitamiseks puudutage nuppu NEXT.

Valitud kestuse tihistamiseks ja klipsetuse kasitsi peatamiseks

puudutage kestuse vaartust ja valige seejarel STOP.

3. AUTOMAATFUNKTSIOONIDE 6 SENSE
VALIMINE

Funktsioonid 6™ Sense véimaldavad valmistada

erinevaid roogasid, valides neid kuvatud loendist.

Enamik kiipsetusseadeid maaratakse parima tulemuse

saavutamiseks seadme poolt automaatselt.

« Valige loendist retsept.

Funktsioonid on mendits 6 SENSE FOOD kuvatud

toidukategooriate jérgi (vt vastavaid tabeleid) ja mendus LIFESTYLE

retseptide jargi.

« Parast funktsiooni valimist maarake lihtsalt toidu
omadused (kogus, kaal jne), et saavutada ideaalne
tulemus.

4. KAIVITAMISE VALIMINE

Enne funktsiooni kaivitamist on véimalik maarata

kipsetamise viitaeg. Funktsioon kaivitub teie poolt valitud

ajal.

« Vajaliku algusaja maaramiseks puudutage nuppu
"DELAY"(viitaeg).

« Kui olete valinud soovitud viitaja, puudutage nuppu
START DELAY, et kaivitada ooteaeg.

« Pange toit ahju ja sulgege uks: Funktsioon kaivitatakse
automaatselt parast kalkuleeritud aja méédumist.

Kaivitamise viitaja programmeerimisel keelatakse ahju

eelsoojendus: Ahi jduab soovitud temperatuurini aegamisi, mis

tahendab, et kiipsetusaeg voib olla natuke pikem, kui

kiipsetustabelis margitud.

+ Funktsiooni kohe kaivitamiseks ja programmeeritud viitaja
tiihistamiseks puudutage nuppu ® .

5. KAIVITAGE FUNKTSIOONI

«  Kui olete seaded konfigureerinud, puudutage funktsiooni
kdivitamiseks nuppu START.

Kui ahi on kuum ja funktsioon néuab kindlat
maksimumtemperatuuri, kuvatakse ekraanil teade. Saate maaratud
vaartusi kipsetamise kaigus igal ajal muuta, puudutades selleks
vaartust, mida soovite muuta.

« Aktiivse funktsiooni peatamiseks voite igal ajal puudutada
nuppu [ X].
6. EELKUUMUTAMINE

Kui funktsioon on kaivitatud, nditab ekraan eelsoojendusfaasi

olekut. Kui eelsoojendus on I6ppenud, kélab helisignaal ja

ekraan annab teada, et ahi on joudnud seatud temperatuurini.

+ Avage uks.

+ Pange toit ahju.

+ Sulgege uks ja puudutage kiipsetamise kaivitamiseks
nuppu DONE.

Kui panete toidu ahju enne eelsoojenduse [6ppemist, voib see
kiipsetustulemusele halvasti méjuda. Kui eelsoojendamise ajal
avatakse ahju uks, peatatakse eelsoojendus. Kipsetusaeg ei sisalda
eelsoojenduse aega.

Eelkuumutuse vaikesatet saab muuta kiipsetusfunktsioonidel,
mis voimaldavad seda kasitsi teha.

« Valige funktsioon, mis véimaldab eelsoojendusfunktsiooni
kasitsi valida.

« Eelsoojenduse aktiveerimiseks voi inaktiveerimiseks
puudutage » ikooni. See mératakse vaikevalikuks.

7. KUPSETAMISE AJUTINE PEATAMINE

Osad 6 Sense'i funktsioonid nduavad, et toitu poorataks
kupsetamise ajal. Kdlab helisignaal ja ekraanil ndidatakse,
mida tuleb teha.

+ Avage uks.
« Tehke ekraanil viidatud toiming.

+ Sulgege uks ja puudutage seejarel kiipsetamise
jatkamiseks nuppu DONE.

Enne kiipsetamise I6petamist voib olla ndutud, et
kontrolliksite toitu samal meetodil.

Kolab helisignaal ja ekraanil ndidatakse, mida tuleb teha.
+ Kontrollige toitu.

« Sulgege uks ja puudutage seejarel kiipsetamise
jatkamiseks nuppu DONE.

8. KUPSETAMISE LOPP

Kolab helisignaal ja ekraan annab teada, et kiipsetamine on

I6ppenud. Osad funktsioonid voimaldavad pdrast kiipsetamist

toitu pruunistada, pikendada kiipsetusaega voi salvestada

funktsiooni lemmikute hulka.

. Lemmikute hulka salvestamiseks puudutage nuppu (2 .

« Viieminutise pruunistustsukli kaivitamiseks valige,,Extra
Browning"

- Kupsetusaja pikendamiseks puudutage nuppu & .

° Whjr/lﬁool



9. FAVORITES (LEMMIKUD)

Lemmikute funktsioon salvestab ahju seaded teie
lemmikretsepti jaoks.

Ahi tunneb automaatselt ra kdige sagedamini kasutatavad
funktsioonid. Kui funktsiooni on kasutatud teatud arv kordi,
palutakse teil see lemmikute hulka salvestada.
FUNKTSIOONI SALVESTAMINE

Kui funktsioon on ldpetanud, salvestab nupu (¥
vajutamine selle lemmikute hulka. See véimaldab
funktsiooni samade seadetega tulevikus kiiresti kasutada.
Saate ekraanil funktsiooni salvestada, viidates kuni neljale
lemmiksodgikorrale, milleks on hommikusook, I6una,
suupiste ja 6htusook.

+ Puudutage ikoone, et valida vahemalt (iks.

+ Funktsiooni salvestamiseks puudutage nuppu SAVE AS
FAVORITE.

PARAST SALVESTAMIST

Lemmikute meniiti kuvamiseks vajutage nuppu Q)
: funktsioonid on jagatud erinevate sodgikordade jargi ja
koos moningate soovitustega.

« Vastava loendi kuvamiseks puudutage so6gikorra ikooni
+ Kerige labi esitatud loendi.

+ Puudutage soovitud retsepti voi funktsiooni.

+ Kulpsetamise aktiveerimiseks puudutage nuppu START.

SEADETE MUUTMINE

Lemmikute ekraanil saate lemmikule lisada pildi v6i nime
ning kohandada seda oma eelistuste jargi.

« Valige funktsioon, mida soovite muuta.
+ Puudutage nuppu EDIT.
+ Valige atribuut, mida soovite muuta.

+ Puudutage nuppu NEXT: Ekraanil kuvatakse uued
atribuudid.

« Muudatuste salvestamiseks puudutage nuppu SAVE.

Lisaks saate lemmikute ekraanil salvestatud funktsioone
kustutada:

«  Puudutage funktsioonil nuppu @@ .

+ Puudutage nuppu REMOVE IT.

Samuti saate kohandada kellaaega, millal erinevaid
s0ogikordi ndidatakse:

. Vajutage nuppu & .

- Valige B8 ,Preferences”

« Valige,Times and Dates".

+ Puudutage nuppu,Your Meal Times".

+ Kerige labi loendi ja puudutage vastavat kellaaega.
+ Puudutage muutmiseks vastavat séogikorda.
Kellaaja kirje saab siduda ainult séogikorraga.

10. TOORIISTAD

Vajutage nuppu @ , et avada tikskéik millal todriistade
meniu Tools" Selles mentius saate valida erinevaid
suvandeid ja muuta seadme ning ekraani seadeid ja
eelistusi.

KAUGJUHTIMISE LUBAMINE
Rakenduse 6" Sense Live Whirlpool kasutamise lubamiseks.

|
 ET
@ KITCHEN TIMER (KOOGITAIMER)

Selle funktsiooni saab aktiveerida koos

kupsetusfunktsiooniga voi eraldiseisvalt ajaarvestuseks.

Parast kaivitamist alustab taimer funktsioonist séltumatult

ajaarvestust. Kui taimer on juba aktiveeritud, saate ka valida

ja aktiveerida méne funktsiooni.

Taimer jatkab pdordioendust ekraani Glemises paremas nurgas.

Kdogitaimeri avamine véi muutmine:

- Vajutage nuppu & .

«  Puudutage nuppu @ .

Kui taimer on seatud aja lugemisel judnud nulli, kdlab

helisignaal ja ekraanile kuvatakse teade.

+ Puudutage nuppu DISMISS, et taimer tiihistada voi
maddrata uus taimeri kestus.

+ Taimeri uuesti seadistamiseks puudutage nuppu SET
NEW TIMER.

LIGHT (VALGUSTUS)
Ahjulambi sisse- voi valjalulitamiseks.

@ SELF-CLEAN (AUTOMAATPUHASTUS)

Aktiveerige sisepindade optimaalseks puhastuseks
funktsioon,Self-Clean” (Automaatpuhastus).

Puhastustsukli ajal on soovitatav ahju ust mitte avada, et valtida

veeauru kadu, mis véib mojuda halvasti puhastamise tulemusele.

+ Enne funktsiooni aktiveerimist eemaldage ahjust koik
tarvikud.

+ Kui ahi on kiilm, valage ahju p6hja 200 ml joogivett.

+ Puudutage puhastusfunktsiooni kdivitamiseks nuppu
“START".

Parast tsukli valimist on automaatpuhastuse kaivitamiseks voimalik
madrata viitaeg. Puudutage nuppu DELAY, et valida [6puaeg, nagu
on viidatud vastavas jaotises.

(®) vee iravool

Aravoolufunktsioon voimaldab vett reservuaaris tiihjendada.
Vee seismise valtimiseks on parim viis reservuaari regulaarne
tihjendamine, seetottu on tungivalt soovitatav reservuaari
regulaarselt tiihjendada parast igat aurutstiklit. Kui reservuaari
ei tihjendata regulaarselt, palub seade mdne paeva
moodumisel viimasest aurutstiklist seda teha: seda taotlust ei
saa eirata ja toote tavapdrase kasutamisega on véimalik jatkata
alles parast tihjendamist.

Parast funktsiooni Drain
(TUhjendus) valimist voi kui seda
funktsiooni soovitatakse ekraanil,
kaivitage funktsioon ja jargige
kuvatud juhiseid: Avage uks ja
pange suur kann (mahutab
vahemalt 2 liitrit) paneeli pohjas
asuva dravooludusi alla
sisselaskeotsikust vasakule.
Vajadusel on juhtpaneelil
voimalik tiihjendusprotsess peatada ja seda hiljem jatkata
(nditeks juhul, kui kann on tiihjendusprotsessi keskel juba vett
tais).

Pange tahele! et vesi oleks kilm, ei ole voimalik reservuaari
tUhjendada enne, kui viimasest tsuklist (voi toote viimasest
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sisselUlitamisest) on mdddunud 4 tundi. Selle ooteaja jooksul on
ekraanil jargmine tagasiside <Water is TOO HOT (VESI ON LIGA
KUUM). Oodake, kuni temperatuur langeb.

DESCALE (KATLAKIVI EEMALDAMINE)

See regulaarselt aktiveeritav erifunktsioon hoiab katla ja
auruahela heas korras.

Ekraanil kuvatakse teade, mis tuletab teile meelde toimingut
regulaarselt teha. Katlakivi eemaldamise néude kaivitab
aurutamise tsuklite arv voi aurukatla toStunnid viimasest
katlakivi eemaldamise tsiklist (vt allolevat tabelit).

22 tundi aurutamist kestvus soovitatav

20 aurutamise tsuklit Aurutamise-tsiiklit pole

e e Eivitada enne.
katlakivi eemaldamist

Katlakivi eemaldamise protseduuri saab labi viia ka siis, kui
kasutaja soovib mahuti ja sisemise aururinge stigavamat
puhastamist.

Kogu funktsiooni keskmine kestus on ligikaudu 185 minutit.

Parast funktsiooni kdivitamist jargige ekraanil kuvatud juhiseid.

Pange tahele! Funktsiooni saab peatada, kuid kui see suvalisel ajal
tUhistatakse, tuleb kogu katlakivi eemaldamise tstkkel algusest
peale uuesti korrata.

»  FAAS 1.1: TUHJENDAMINE (KUNI 3 MIN.)

Kui reservuaar pole tihi, tuleb enne 6ige katlakivieemalduse
alustamist labi viia tiihjendusfaas. Sellisel juhul jatkake
tlhjendustoimingut, nagu on kirjeldatud spetsiaalses
tlhjendusjaotises. Selle asemel, kui reservuaar ei sisalda vett,
[Glitub seade automaatselt faasile 1.2.

Pange tahelel et vesi oleks kilm, ei saa seda toimingut teha enne,
kui viimasest tsuklist on méodunud 4 tundi (voi kui toodet on
viimati toidetud). Selle ooteaja jooksul kuvatakse ekraanil jargmine
tagasiside "WATER IS TOO HOT - wait until the temperature

decreases” (Vesi on liga kuum - oodake, kuni temperatuur langeb).

Kannu maht peab olema vahemalt 2 liitrit.

» FAAS 1.2: KATLAKIVI EEMALDAMINE (~120 MIN.)
Kui ekraanil palutakse teil lahus valmistada, lisage 3 kotikest
(vastab 75 g-le) 1,7 liitrisse toatemperatuuril joogivette
spetsiaalset ahju WPRO katlakivieemaldajat.
=759

1,7 Liters
—
- >

Kui katlakivi eemaldamise lahus on valmis, vajutage DONE
(valmis) ja Gihendage toru ekraanil kuvatavaid juhiseid jargides,
seejarel vajutage START. Pump |6peb oma t66, kui reservuaar
on tais laaditud; nitid on stisteem valmis peamise katlakivi
eemaldusprotsessi alustamiseks.

Katlakivi eemaldamise etapid ei néua seadme ees
viibimist. Parast iga faasi I6ppu esitatakse akustiline
tagasiside ja ekraanil kuvatakse juhised jargmise etapi
jatkamiseks.

»  FAAS 1.3: TUHJENDAMINE (KUNI 3 MIN.)

Kui ekraanil palutakse teil mahuti tiihjendusava alla asetada,
jatkake tlihjendustoimingut, nagu on kirjeldatud spetsiaalses
I6igus Tlihjendamine.

» FAAS 2.1: VEE LISAMINE
Mahuti ja aururinge puhastamiseks tuleb teha loputuststikkel.
Taitke anum 1,7 L puhta joogiveega, seejarel ihendage toru
ekraanil kuvatavaid juhiseid jargides ja vajutage START. Pump
[6peb oma t66, kui reservuaar on tais laaditud. Eemaldage toru
ja sulgege uks.

»  FAAS 2.2: RINSING (LOPUTAMINE) (~65 MIN.)

Natd on stisteem valmis I6pliku loputusprotsessi alustamiseks.

»  FAAS 2.3: TUHJENDAMINE (KUNI 3 MIN.)

Pdrast viimast tlihjendustoimingut ilmub ekraanile teade
“Descale Completed” (Katlakivi eemaldamine on |6petatud):
kinnitamiseks vajutage DONE (valmis).

Nuld on voimalik kasutada kéiki auru funktsioone.

Ahju aurufunktsiooni heas seisukorras hoidmiseks on soovitatav
hoolduseks kasutada professionaalset *WPRO katlakivi eemaldajat.

Jargige selle pakendil olevaid kasutusjuhiseid. Tellimine ja lisateave
mudgijdrgsest teenindusest voi veebisaidil www.whirlpool.eu

Whirlpool ei vastuta kahjustuste eest, mis tulenevad muu
puhastusvahendi kasutamisest.

@ MUTE (VAIGISTAMINE)

Puudutage ikooni, et helid ja alarmid vaigistada voi
aktiveerida.

NUPULUKK

Nupulukk véimaldab lukustada puutepaneeli nupud, et
keegi ei saaks neid kogemata vajutada.

Luku aktiveerimine:

«  Puudutage ikooni ® .

Luku inaktiveerimine:

+ Puudutage ekraani.

« Libistage kuvatud teatel sdrmega Ules.

MORE MODES (MUUD REZIIMID)
Reziimi Sabbath valimiseks ja voimsuseadete avamiseks.

E EELISTUSED
Erinevate ahjuseadete muutmiseks.

WI-FI

Vérguseadete muutmiseks voi uue koduvorgu
konfigureerimiseks.

INFO

Kaupluse demoreziimi valjaliilitamiseks, seadme tehasesatetele
lahtestamiseks ja toote kohta lisateabe saamiseks.
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KUPSETUSTABEL

TEMPERATUUR (°C) : RIIUL JA
RETSEPT FUNKTSIOON | EELSOOJENDUS 1o -rATEURY KESTUS (min) D
2
=] Jah 170 30-50 o2,
Kerkinud / biskviitkoogid Jah 160 30-50 2
4 1
Jah 160 30-50 alr aFkr
. . 3
Taidisega koogid (juustukook, Jah 160 - 200 30-85 —J
struudel, Gunapirukas) Jah 160 — 200 3590 . 4 i “...1“.’
=] Jah 150 0-40 L3,
Jah 140 30-50 4
Klpsised
Jah 140 30-50 4 1
5 3 1
Jah 135 40-60 =
=] Jah 170 20-40 3
Jah 150 30-50 4
Vidiksed koogid / muffinid
Jah 150 30-50 4 1
5 3 1
Jah 150 40-60 N
=] Jah 180 - 200 30-40 3
Tuuletaskud Jah 180 - 190 35-45 A ]
x 5 3 1
Jah 180 - 190 3B-dsr | D 3
=] Jah 90 110150 3
Besee Jah 9 130-150 A ]
» 5 3 1
Jah 90 140-160% | 2 o
=] Jah 190 - 250 15 - 50 2
Pitsa/sai/focaccia
Jah 190 - 230 20-50 A ]
Pitsa (6huke pohi, paks pohi, _ Cns g 3 1
landinirkas) Jah 220 - 240 25-50% 2 S
=] Jah 250 0-15 3,
Stigavkiilmutatud pitsa Jah 250 0-20 A ]
Jah 220 - 240 1530 O 3,
Jah 180 - 190 45-55 | 3
Soolased pirukad (juurviljapirukas, B B 4 1
singi-koorepirukas) Jah 180190 45 -60 = P ——V
) 5 3 1
Jah 180 - 190 45-70% o S
=] Jah 190 - 200 20-30 3
Volovanid / lehttainast klpsised Jah 180 - 190 20-40 L 4 j 1
Jah 180 - 190 040" e
TOON = i =] E
T_avaparahe Sundoéhk Konvektsioonkipsetus Grill Turbo Grill  MaxiCooking Cook 4 Saast~llk
kiipsetamine sundohk
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TEMPERATUUR (°C) . RIIUL JA
RETSEPT FUNKTSIOON EELSOOJENDUS / GRILLI TASE KESTUS (min) TARVIKUD
Lasanje / flan / klipsetatud pasta / 3
pasanje / flan =] Jah 190 - 200 45-65 3
Lammas/vasikas/veis/siga (1 kg) EI Jah 190 - 200 80-110 L 3 j
Krébeda kamaraga seapraad (2 kg) x@ — 170 110 - 150 L 2 J
Kana/kiidilik/part (1 ko) = Jah 200 - 230 s0-100 3,
Kalkun/hani (3 kg) = Jah 190 - 200 80-130 2,
Kipsetatud kala / kala B B 3
kiipsetuspaberis (fileed, terve) Izl Jah 180 - 200 40-60 —J
Taidetud koogiviljad (tomatid, B B 2
suvikorvitsad, baklazaanid) Jah 180 -200 2060 aR=r
Rostleib ja -sai ] - 3 (korge) 3-6 LS
Kalafileed / -steigid Ifl — 2 (keskmine) 20-30* _\_”4“_’ 1 3 r
Vorstid / kebab / ribi / kotletid ] — 3 (tgsr;:;‘”e - 15-30% S L4
Praetud kana 1-1,3 kg — 2 (keskmine) 55 — 70 *** _\_”2“_’ 1 ! r
Lambakoot / -jalg — 2 (keskmine) 60 — 90 *** L 3 J
Ahjukartulid — 2 (keskmine) 35-550 |3
Ksbgiviljagratésn — 3 (korge) 10-25 3
Kiipsised @ Jah 135 50-70 PSR B
Cookies N ) S
. f=y) 5 4 3 1
Tordid E Jah 170 50-70 AFr AFs AEER ARR
Tordid
. 2@4
Ummargused pitsad Ummargune Jah 210 40 - 60 -\...i—...,- _\%_’_ _\%_’_ _\_”1‘;!’_
pitsa
Terve s66gikord: Puuviljakook (tase B N 5 3 1
5)/lasanje (tase 3)/liha (tase 1) Jah 190 40-120 N PN |
Terve s66gikord: Puuviljatort (tase 5) N
/ r5stitud koogiviljad (tase 4) / lasanje [ Jah 190 40-120 2> 4 2 1
(tase 2) / lihaldigud (tase 1) Menu
Lasanje ja liha Jah 200 50-100* -\...i—...,- \ ! |
Liha ja Kartulid Jah 200 as-100% A1
Kala ja ko givili Jah 180 0-50% A 1
Tsidetud praad ) — 200 go-120* | 3 |
Lihaldigud (kudlik, kana, lammas) — 200 50-100% L 3 J

* Arvestuslik ajakulu: Toidu voib vastavalt isiklikule maitse-eelistusele ahjust vélja votta erineval ajal.
** Poorake toitu poole kiipsetusaja méddudes.
***\ajaduse korral poddrake toit Umber pdrast 2/3 kipsetusaja moéddumist.

TS

Aveeenn ~ aFr L J ~ e e.ef
TARVIKUD Ahjuplaat vGi Norgumispann/
: kUpsetusplaat Norgumispann / Noérgumispann
Traatrest koogivorm 31 ahiuo| % | : Auruplaat
traatrestil vOi ahjuplaat Upsetusplaat 500 ml veega
traatrestil
10
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PURE STEAM (PUHAS AUR)

Retsept Eelkuumutus Temperatuur (°C) Kijp(s:lti:iaeg Tase ja tarvikud
Véarsked koogiviljad (terved) — 100 30-80 . 3 or 1
Varsked koogiviljad (tikid) — 100 15-40 "o i of ]
Sugavkilmutatud koogivili — 100 20 - 40 e i of 1
Terve kala — 90 40-50 e E of ]

. 2 1
Kalafilee — 90 20-30 eoof s
Chicken fillets (Kanafileed) — 100 15-50 - z or 1

2 1
Munad — 100 10-30 e e ef A ;
Puuvili (terve) - 100 15-45 12 i of 1_1'1
Puuvili (tukid) — 100 10-30 "o E of 1

Pange tahele! Kui aurutstikkel on I6ppenud, avage
ettevaatlikult uks, et vee lekkimist valtida.

KUI SEADE ON JAHTUNUD, TEHKE JARGMIST:

T

[ Y ~ al==r
TARVIKUD Ahjuplaat voi
Traatrest koogivorm
traatrestil

- J
Noérgumispann/
kUpsetusplaat
voi ahjuplaat
traatrestil

1. Pahkige lapi voi nuustikuga puhtaks sisemine
klaasuks ja kondensatsiooniliist;

2. Pihkige puhtaks sisemised pinnad, pidades silmas,
et kuhugi ei jadks vett;

3. Me soovitame eemaldada koik tarvikud
ja kasutada vahemalt pooletunnist kérge
temperatuuriga tsuklit (soovitatav on kasutada
konvektsioonfunktsiooni 1 tund temperatuuril 250
°C), et ahju sisemus kuivaks tdielikult ja ei saaks
tekkida kondensatsiooni.

A r TS e 2. ef

Norgumispann /
klpsetusplaat

Noérgumispann

500 ml veega Auruplaat

Whj;lﬁool :



FORCED AIR + STEAM (SUNDOHK + AUR)

Retsept Aurutase Eelkuumutus  Temperatuur (°C) Ki.ip(s:]:t:‘;aeg Tase ja tarvikud
1- MADAL — 140 - 150 35-55 3
Kipsised 1- MADAL - 140 30-50 4 !
) o _ 5 3
1- MADAL 140 40-60 —r
1- MADAL — 160 - 170 30-40 3
Viike kook / muffin 1- MADAL — 150 30 - 50 4 !
1- MADAL - 150 40 - 60 =
Parmitainast koogid 1- MADAL — 170 - 180 40-60 N 2 -
. 2
Keeksid 1- MADAL — 160 - 170 30-40 N -
Focaccia 1- MADAL — 200 - 220 20-40 3
Saiapats 1- MADAL — 170 - 180 70 -100 3
Vaike sai 1- MADAL — 200 - 220 30-50 3
Baguette 1- MADAL — 200 -220 30-50 3
Ahjukartulid 2 - KESKMINE — 200 - 220 50-70 3
Vasikas/veis/siga 1 kg 2 - KESKMINE — 180 - 200 60 - 100 3
Vasikas/loomaliha/sealiha (tukid) 2 - KESKMINE — 160 - 180 60 - 80 3
Veisepraad pooltoores 1 kg 2 - KESKMINE — 200 - 220 40-50 3
Veisepraad pooltoores 2 kg 2 - KESKMINE — 200 55 -65 3
Lambakints 2 - KESKMINE — 180 - 200 65-75 3
Hautatud seakoot 2 - KESKMINE — 160 - 180 85 -100 3
Kana / parlkana / part 1-1,5 kg 2 - KESKMINE — 200 - 220 50 - 70 3
Kana / parlkana / part (tukid) 2 - KESKMINE — 200 - 220 55 -65 3
Taidetud kdogiviljad 3
. oL . 2 - KESKMINE — 180 - 200 25-40
(tomatid, suvikorvitsad, baklazaan) —
Kalafilee 3 - KORGE - 180 - 200 15 - 30 3

KUIDAS KUPSETUSTABELEID LUGEDA

Tabelite loend: retseptid, kui vajalik on eelkuumutus, temperatuur (°C), grilli tase, kipsetusaeg (minutites), tarvikud ja kiipsetuseks soovitatud tase.

Kipsetusaeg algab hetkest, kui toit pannakse ahju, kuid ei sisalda eelsoojendamiseks kuluvat aega. Kiipsetustemperatuurid ja ajad on ligikaudsed ning

sdltuvad toidu kogusest ja kasutatavast tarvikust. Kasutage algatuseks kdige madalamat soovituslikku vadrtust ja kui toit ei ole piisavalt kiips, kasutage

kérgemaid vaartusi. Kasutage kaasasolevaid tarvikuid ja eelistatavalt tumedat varvi metallist koogivorme ja ahjuplaate. Kasutada voib ka pureksklaasist ja
keraamilisi ndusid, kuid tuleb meeles pidada, et nende kasutamisel on kipsetusajad veidi pikemad. Parimate tulemuste saavutamiseks jargige sobivaima

ahjutarviku (ahjuga kaasas) ja ahjutasandi valimisel kipsetustabelis antud juhiseid.

12
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O KUPSETUSTABEL

: | Pédramine |
Retsept : Soovituslik kogus i (kiipsetus- : Tase ja tarvikud

Vormiroad / gFresh Lasagna (Varske lasanje) 500-3000 g —
kUpSetatud ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, s P SO RN
pasta §Frozen Lasagna (Stigavkiilmutatud lasanje) 500-30009g —

Wh|te rice (Valge rus) 100-500 g

Brown rice
(Pruun riis) 3
Wholegraln rice

: 100-500
Rice & Cereals ................................................................ (TaISterar”S) ..............................................................

(Riis ja teravil- :Qumoa (Klnoa) 100-300 g

‘Rice (Riis) & 100-500

 coeds & Cereal M|Ilet (H|rss) : 10073009 o

:Seeds & Cereals : ‘ (N N

§(Seemnedja terad) & Spelt (Speltanlsu) 100- 3009 B
%Barley (Oder) 100-300 g _

Roast beef (Rostbllf) 600-2000 g —

: Beef (Loomaliha) Steak(Loomallha) 2 4cm -

:Hamburger

Pork k (sealiha) 600-2500 g —

éPork (Sealiha) Pork Ribs (Searlbld) 500-2000 g S Ye > 1 r

Whole (Terve) 600-3000 g R

Lha F|IIet T
; ‘(Filee/rind) 1=>cm

Duck Fillet / Breast
(Pardlfllee/ -rind)

Roasted Turkey & Goose F|IIets / Breast
: (Rostkalkun ja hani) : (Filee/rind)

e T e T D , .............................................. , ................... , ........................................

;Kebab uks rest 12

,[
[

: (Vorstikesed)

Chlcken fillets 125 cm o :
§Turkey fillets ‘ 2

15-4 cm Y T -

;Steamed meat (Aurutatud liha) &

L ~ alr L J “ TS \e.e.ef
Noérgumispann/
kUpsetusplaat Norgumispann / Nérgumispann
voi ahjuplaat klpsetusplaat 500 ml veega
traatrestil

Whj;lﬁool °

TARVIKUD Ahjuplaat voi
Traatrest koogivorm
traatrestil

Auruplaat




: | Pébramine |
Retsept Soovituslik kogus i (kiipsetus- : Tase ja tarvikud
: tTuna Steak : ; ;
(Tuunikalasteik)  © .7
:Salmon Steak :
(Lohesteik) oo
Swordflsh Steak
éRoasted fillets & steaks COd F|IIet (Turs‘g‘fllee) ....‘,‘,...]OO 300 g
;(Réstitud fileed ja steigid) Seabass Fillet : :
: (Merlahvena steik) ™
{Seabream Fillet
(Merilatikasteik) - SRR S
Other Fillets (Muud :
Frozen Fillets
(KuImutatud fileed)
] F|sh fillets/slices 05-25 cm
:Steamed fillets & steaks (Kalafilee/-loigud)
:(Aurutatud fileed ja I6igud) &) ‘Frozen Fillets 0525 cm

&';2 f;,iﬁii‘;;’ﬁ f ................................................................ (Kulmutatud fileed) = " e,

nid : :Scallops (Kammkar- o 3

1-3cm

0,5-25cm

—SOg
1509

0,5-2,5 cm S

;Grilled seafood Grataan tks alus -

:(Grillitud mereannid)

Shrlmps (Krevetld) uks alus

uks alus

; Krevetld

iScallops (Kammkar-

Uks alus

Mussels (Karbld) ks alus —

. Steamed seafood Sh”mps (K“evet'd)w.éw. St N S P e
5 id) f i f
§(Aurutatud mereannid) % Krevetld {iks alus o 2 1

Sqwd (Kalmaar) 100- SOOg

Qctopus (Kaheksa— 500-2000 g o 2 1

- Whjr/lﬁool



Retsept
Kartulid

‘Tomatid ,

éGratin Vegetables

: (Gratineeritud kéogiviljad) Brokoli

iLiIIkapsad

%Muu

e N

§Terved kartulid

Potatoessmall/

‘pieces (Vaikesed
ikartulid / kartulit-
kid)

Koogiviljad

: %Peas (Herned)
;Steamed Fresh Vegetables

:(Aurutatud vérsked kodgiviljad) & Carrots(Porgandld)

%Brokoli

%Lillkapsad

Zucchini (Suviker-

:Other vegetables
S .(Muud kdogiviljad)

gPotatoes Pieces
:(Kartulitukid)

;Steamed Vegetables Frozen R \

:(Aurutatud kilmutatud kéégiviljad)

%Peas (Herned)

Soolased
pirukad

Koogiviljastruudel

Taidetud kobgiviljad
‘Other vegetables =

Kartulid

iPaprika

Soovituslik kogus

500-1500¢g

500-1500 g

Uks alus

100-500 g

Uks alus

: P66ramine :

i (klipsetus- ;  Tase ja tarvikud

........................................

Uks alus ,

tks alus

(ks alus

(ks alus

ks alus
50-500 g* , ,
200-2500 g

200-2000 g

200-3000 g w

200-2000 g
200-2000 g

Uks alus

800-1200 g

500-1500 g

2003000 g

- J
Noérgumispann/
kUpsetusplaat
voi ahjuplaat
traatrestil

Ahjuplaat voi
koogivorm
traatrestil

TARVIKUD
Traatrest

—_r

Norgumispann /
klpsetusplaat

Noérgumispann
500 ml veega

TS

Auruplaat

Whj;lﬁool
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: P66ramine
Retsept : Soovituslik kogus i (kiipsetus- : Tase ja tarvikud

;Biskviitkook ahjuvormis ; 500-1200 g —

Kipsised 200-600 g L

ECroissants (Croissantid) (ks alus * _

‘Keedutaigen tiks alus * _
Cakes and SO OO : R :
pastries (Koogid : Tordid
ja KUpsetised) i :
:Struudel 400-1600 g =

400-1600 g :

500-2000 g f

200-1000 g

90-300 g -

60-150 g tk =

400-600 g tk 3

i oeaviianermis & |
Suurleib & 700-2000 g =

;Baguettes (Bagetid) & 200-300/ tk -

Kalmutatud 14 kihti * -

Pizza (Pitsa) 5 4 2 1

%‘\m abs abels VY

Steamed Fruits ;Whole (Terve)
(Aurutatud =

100-400 g —
puuviliad) & Pieces (Tiikid) , 500-3000 g -

Aurutatud
munad

*° Whirlgool



PUHASTUS JA HOOLDUS

ET

Enne hooldamist voi puhastamist
veenduge, et ahi on maha
jahtunud.

Arge kasutage
aurpuhastusseadmeid.

VALISPIND

« Puhastage valispindu ainult niiske
mikrokiudlapiga.

Kui need on vaga mustad, kasutage moni tilk
pH-neutraalset puhastusvahendit. Lopetage
puhastamine kuiva lapiga.

. Arge kasutage abrasiivseid voi sédvitavaid
puhastusvahendeid. Juhul kui moni selline aine
peaks kogemata seadme pinnaga kokku puutuma,
puhkige seade kohe niiske mikrokiudlapiga
puhtaks.

SISEPINNAD

- Parastiga kasutust laske ahjul jahtuda ja seejarel
puhastage (soovitatavalt siis, kui ahi on veel soe)
ning eemaldage véimalikud toidujaagid ja -plekid.
Suure niiskusesisaldusega toitude kupsetamisel
tekkinud kondensaadi kuivatamiseks laske ahjul
taielikult maha jahtuda ja seejdrel kuivatage lapi
voi kasnaga.

Arge kasutage traatnuustikut,
abrasiivseid kiilirimispastasid
ega abrasiivseid/s66vitavaid
puhastusvahendeid, kuna need
voivad kahjustada seadme pinda.

Kandke kaitsekindaid.

Enne mis tahes hooldust6od tuleb
ahi vooluvorgust lahti ihendada.

+ Aktiveerige sisepindade optimaalseks puhastuseks
funktsioon ,Self-Clean” (Automaatpuhastus).

+ Puhastage ukseklaas sobiva vedela
puhastusvahendiga.

+ Ust on voimalik puhastamise lihtsustamiseks
eemaldada.

TARVIKUD

» Leotage tarvikuid parast kasutamist pesuvees,
hoides neid kinni pajalappidega, juhul kui need on
veel kuumad. Toidujadke saab kergesti eemaldada
pesuharja voi Svammiga.

RESERVUAAR

Et tagada ahju parim joudlus ja dra hoida katlakivi
teket, soovitame regulaarselt kasutada funktsioone
Aravool ja Katlakivi eemaldamine.

Kui funktsiooni Sundéhk + aur ei kasutata pikka aega,

tuleks aktiveerida kiipsetustsiikkel tiihja ahjuga ja
taielikult taidetud reservuaariga.

LAMBIPIRNI VAHETAMINE
Eemaldage ahi vooluvérgust.
Eemaldage riiulisiinid.
Eemaldage lambi kate.
Asendage lamp.

Pange lambikate tagasi, vajutades selle kindlalt
oma kohale.

AWM=

o

Paigaldage riiulisiinid tagasi.
Uhendage ahi uuesti elektrivérku.

N

Palun pange tahele: Kasutage ainult 20-40 W/230 ~ V tldp
G9, T300°C halogeenlampe. Seadmes kasutatav lambipirn on
loodud spetsiaalselt kodumasinatele ja ei sobi kodus tubade
uldiseks valgustamiseks (EU maarus nr 244/20009). Pirnid on
saadaval teeninduses.

Kui kasutate halogeenpirne, drge votke pirnist paljaste kdtega
kinni, kuna sérmejaljed voivad seda kahjustada. Arge kasutage
ahju enne, kui olete lambikatte tagasi pannud.

Whjr/lﬁool v



UKSE EEMALDAMINE JA TAGASI PAIGUTAMINE

Ukse eemaldamiseks tehke see 16puni lahti, laske
fiksaatorid alla, kuni need on lukust lahti.

Sulgege uks nii tihedalt kui voimalik. Votke uksest
molema kdega kovasti kinni — drge hoidke seda
kdepidemest.

Ukse eemaldamiseks likake seda edasi kinni,
tdmmates samal ajal lilespoole, kuni see oma
pesast lahti tuleb. Pange uks pehme pinna peale
Uhele kiljele maha.

Ukse tagasipaigaldamiseks asetage see vastu ahju,
joondage hingede haagid pesadega ja kinnitage
tlemine osa oma pessa.
Laske uks alla ja seejarel avage taielikult.
Langetage fiksaatorid algasendisse tagasi:
Veenduge, et need liiguvad |6puni alla.

Nihutage 6rnalt, et veenduda, et fiksaatorid on
Oiges asendis.

\

Proovige ust sulgeda ja vaadake, et see oleks
juhtpaneeliga Gihel joonel. Kui pole, korrake
ulalkirjeldatud toiminguid: Kui uks ei liigu
korralikult, voib see viga saada.

' Whjr/lﬁool



WIFI KKK

ET

WIFI ei ole Venemaal ega Ukrainas saadaval

Millised WiFi-protokollid on toetatud?
Paigaldatud WiFi-adapter toetab Euroopa riikides
protokolle WiFi b/g/n.

Milliseid seadeid tuleb konfigureerida marsruuteri
tarkvaras?

Noutud on jargmised marsruuteri seaded: 2,4 GHz
lubatud, WiFi b/g/n, DHCP ja NAT aktiveeritud.

Milline WPS-i versioon on toetatud?

WPS 2,0 vdi kdrgem. Kontrollige marsruuteri
dokumentatsioonist.

Kas on Androidi ja iOSi kasutamisel nutitelefonis (voi
tahvelarvutis) on mingeid erinevusi?

Voite kasutada seda operatsioonististeemi, mida ise
eelistate, mingit vahet ei ole.

Kas ma saan marsruuteri asemel kasutada
mobiilseadme 3G-jagamisteenust?

Jah, kuid pilveteenused on méeldud pisitihendusega
seadmete jaoks.

Kuidas kontrollida, kas minu kodune internetilihendus
ja raadiovork tootavad?

Saate oma raadiovorku nutiseadmega otsida.
Inaktiveerige eelnevalt muud andmetihendused.

Kuidas kontrollida, kas seade on tihendatud minu
kodusesse raadiovorku?

Avage marsruuteri konfiguratsioon (vt marsruuteri
juhendit) ja kontrollige, kas seadme MAC-aadress on
raadiovorku ihendatud seadmete loendis.

Kust leida seadme MAC-aadress?

Vajutage nuppu & ja seejarel puudutage nuppu
WiFi voi vaadake seadme pealt: Seadmel on silt, millel
on toodud selle SAID- ja MAC-aadress. MAC-aadress
koosneb numbrite ja tdhtede kombinatsioonist ja
selle alguses on ,88:e7"

Kuidas kontrollida, kas seadme raadiovorgu
funktsioon on aktiveeritud?

Kasutage nutiseadet ja rakendust 6™ Sense Live,

et kontrollida, kas seadme vork on nahtav ja pilve
Uhendatud.

Kas miski voib takistada signaali joudmist seadmeni?
Kontrollige, et vorku ihendatud seadmed ei kasutaks
ara kogu vaba ribalaiust.

Kontrollige, et aktiivseid WiFi-seadmeid ei oleks
rohkem, kui marsruuter lubab.

Kui kaugel peaks marsruuter ahjust olema?

Uldjuhul on WiFi-signaal piisavalt tugev, et katta mitu
ruumi, kuid see oleneb suurel maaral seinamaterjalist.
Saate signaalitugevust kontrollida, kui asetate
nutiseadme ahju korvale.

Mida teha, kui raadiosignaal ei ulatu seadmeni?

Koduse WiFi-vorgu ulatuse laiendamiseks on véimalik
kasutada eriseadmeid, nagu paasupunktid, WiFi-
kordajad, elektriliini sillad (pole seadmega kaasas).

Kust vaadata oma raadiovorgu nime ja parooli?

Vaadake marsruuteri dokumentatsiooni. Tavaliselt
on marsruuteril kleebis, mille on toodud teave,
mis on vajalik Uhendatud seadmega marsruuteri
haalestuslehele minemiseks.

Mida teha, kui minu marsruuter kasutab
naabruskonna WiFi-kanalit?

Sundige marsruuter kasutama kodust WiFi-kanalit.

Mida teha, kui ekraanil kuvatakse = véi kui ahju
tihendus koduse marsruuteriga on ebastabiilne?

Voimalik, et seade on thendatud marsruuteriga,
kuid ei saa Uhendust internetiga. Seadme internetti
Uhendamiseks vaadake tile marsruuteri ja/voi
teenusepakkuja seaded.

Marsruuteri seaded: NAT peab olema sisse lUlitatud, tulemtur
ja DHCP peavad olema 6igesti konfigureeritud. Toetatud
parooli kriptimine: WEP, WPA, WPA2. Muud ttUpi kriiptimise
proovimiseks vaadake marsruuteri juhendit.

Teenusepakkuja seaded: kui teie andmesideteenuse pakkuja
on fikseerinud internetti Ghendatavate MAC-aadresside arvu,
ei pruugi seadmel olla voimalik pilvega Uhendust luua.
Seadme MAGaadress on kordumatu identifikaator. Kisige
oma andmesideteenuse pakkujalt, kuidas hendada internetti
muid seadmeid peale arvutite.

Kuidas kontrollida, kas edastatakse andmeid?

Parast vorgu seadistamist ltlitage toide valja
ja oodake 20 sekundit, seejarel lllitage ahi
sisse: Kontrollige, kas rakendus nditab seadme
kasutajaliidese olekut.

Osade seadete kuvamiseks rakenduses kulub mitu sekundit.
Kuidas saan muuta oma Whirlpool kontot, jattes
seadmed lihendatuks?

Saate luua uue konto, kuid seadmed tuleb vanalt
kontolt enne uuele uleviimist eemaldada.
Vahetasin valja marsruuteri - mida pean tegema?
Voite kas seaded samaks jatta (vorgu nimi ja parool)
vOi kustutada varasemad seaded seadmest ja need
uuesti konfigureerida.
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RIKKEOTSING

Probleem

Ahi ei toota.

Ekraanil on kuvatud

 Kontrollige, kas vool on olemaSJa kas ahi on vooluvérku
‘Uhendatud. Lilitage ahi vdlja ja uuesti sisse, et ndha, kas

Vétke Gihendust lshima teenlndusega ja 6elge neile

§V0|maI|k pohjus %Lahendus
%Voolukatkestus
‘Vooluvérgust lahti
~Uhendatud. ~ viga pdsib.
F-tahele jargnev number.
Ahju torge

taht F ja selle jarel
number voi taht.

Kodus laheb elekter
ara.

Ahi ei lahe soojaks.

'Vajutage nuppu & , puudutage nuppu @ ja seejérel
‘valige ,Factory Reset”.
~ Koik salvestatud seaded kustutatakse.

Kontrollige, kas teie kodune nimivoimsus on vahemalt 3
' kW. Kui mitte, vahendage v6imsus 13 amprini.

‘Muutmiseks vajutage nuppu & , valige
ja seejarel ,Power Management?”.

~More Modes”

%Vajutage nuppu & , puudutage nuppu @ “Info” ja
~seejarel valige vaIJumlseks »,Store Demo Mode".

§W|F| marsruuter on valja

Ekraanil on kuvatud
ikoon =

ldlitatud.

‘Marsruuteri haalestus on
‘muutunud.

‘Raadiovork ei ulatu
ﬁseadmeni

Ahjul ei 6nnestu koduse
:vorguga stabiilset iihendust !
luua.

H;Uhenduvus ei ole toetatud

Uhenduvus ei ole
toetatud.

Sisselasketorust ei
toimu vee aravoolu

m;rugls lubatud.

_Kontrollige, kas WiFi-marsruuter on internetti
‘Uhendatud.

_Kontrollige, kas WiFi-signaali tugevus seadme juures on
‘hea.

. Proovige marsruuter ldhtestada.

§Vt peatikk ,WIFI KKK”

Kui teie koduse raadiovorgu seadeid on muudetud,

tehke sidumine uuesti: Vajutage nuppu & , puudutage
~ nuppu B WiFi ja seeJareI vallge,,Connect to network”.

'Kaugjuhtimise
‘aktiveerimine ei ole teie

%Kontrollige enne ostmist, kas teie riigis on lubatud
§e|ektroon|kaseadmete kaugjuhtlmlne

EToru pole digesti sisestatud.
. Toru on takistatud.

:Uhendage toru lahti.
:Kontrollige, et toru ei oleks ummistunud.
i Sisestage toru uuesti, teostades toiming ettevaatlikult
:ja korrektselt (kontrollige toru suunda: surunupp peab
:olema suunatud vasakule, kuid mitte allavajutud ning
ikui see on taielikult sisestatud, kuulete klépsatust.

Ekraanil kuvatakse
aravoolu funktsiooni
ajal ,ERROR” (rike)

: Aravoolufunktsioon ei toota
tkorralikult

Lemmikuid ei ole
naha?

ESUsteemi tuleb
ivarskendada.

. Taastage tehasesatted (vajutage nuppu &, puudutage
‘nuppu @ ,Info” ja valige seejérel ,Reset product

i (Lahtesta toode)). Kui see toiming on tehtud, saate
ilihtsasti oma lemmiktsukleid salvestada ja vaadata.

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

QR-koodi kasutamine teie seadmes
Kilastage meie veebisaiti docs.whirlpool.eu

teise vdimalusena votke iihendust meie miiligijargse teenindusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas).
Kui vétate ihendust mulgijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

oFD

Bt
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Eyxeipibio 161oktritn EL
I
IAZ EYXAPIZTOYME OY ATOPAZATE ENA MPOION

WHIRLPOOL
la va Aafete mMAfipn TEXVIKN UTTOOTAPIEN, TAPAKANOUHE
=/ v KaTOXWPIOETE TN OUOKEUN 0AG 0TNV I0TOOEAISa ZAPQITE TON KQAIKO QR XTH
www.whirlpool.eu/register 2YZKEYH ZAXZ A NEPIZXOTEPEX

NAHPO®OPIEX
iﬂf AlaBAacTe TIG 08NYiEG yia TNV ACQPAANELA TPOCEKTIKA TIPIV

XPNOIHOTIOIOETE Tr) GUOKEUN.

NEPIrPA®H MPOIONTOX

1. Mivakag eAéyxou
2. Aveulotipag
3. KukAiki avtiotaon

(Bev gival opatn)
4. Obényoi pagiov
(to emimedo vmodelkvueTal 0TN
UTPOOTIVH TTAELPA TOU POUPVOU)
. 5. Népta
o] TS 6. AKpo@uaolo cuvdsonc ocwAnva
P L %@2\% O UL ao%écgu ! !
| L] S U e 10 7. Akpo@UOI0 anmooTpayylong
B L] H 8. Avw avtiotaon/ykpiA
1T : A 9. AaumTAPAC
; \ O e WY G YT R }JN ...... 1 10. Mvakida avayvepionc

5 e L ........... N (va pnv apatpeitan)
/ 11. Katw avtiotaon
(Bev gival opatn)

MEPIFTPA®H TOY MINAKA EAEMXOY

........ @ E—
© : i o
1 2 3 4 5 6 7
1. ENEPTOMNOIHXZH/ 3. ATAMTHMENO 6. THAEXEIPIZTHPIO
A“ENE,PFOHOHZH . MNa epgavion Tng Aiotag Twv a va evePYOTIOINOETE TNV XPNON
MNa TO avappa kat to oBriotuo Tou AYATTNUEVWV AEITOUPYIWV. ¢ e@appoync 6 Sense Live
poupvou. 4, 0OONH Whirlpool.
2. HOME , , 5. EPTAAEIA 7. AKYPQZH
Ma ypriyopn mpdoBaon oto KOPIO g yq emé€ete amd S1AQOpEC [0 va oTapaTAOETE omoladAToTE
HEVOU. eMAOYEC KABWCE Kal va aANGEETE TIC  AEITOUPYIA TOU POVUPVOU EKTOC ATTO
PUOUICEIC KAl TIC TTPOTIMACELG TOU TO POAOL, TO XpovoueTpo Koulivag
polpvou. Kal To KAeidwpa SlakomTwv.
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A=ZEZOYAP

2XAPA

XPNOIOTIOINOTE TOUG yIa TO
Yoo Tou GaynToL 1 yla Tn
OTAPIEN OKEVWY, TAPIWV KEIK
Kal AAANWV OKEUWV
KatdAANAwv yla xprion oTo
(PoUPVO

AIZKOZ ATMOY

AIEUKOAUVEL TNV KUKAO(OpIa
TOU ATHOU, KATL TToU 3onBd
OTO OLOIOPOPPO YrCILO TOU
@ayntov. TormoBeTioTe To
AITTOCUAAEKTN OTO emimedo
ané KATW YA TN SUAOYH Twv
XUHWV PNofuatod.

ANINOXZYANEKTHZ

la xprion we Tawi yia 1o
payelpepa KpEaTog, Yaplwy,
AQXQVIKWY, GOKATOLQ, KATT. I
yla TOTOBETNON KATW armd TN
oxdpa yla TN CLANOYH TwV
XUHWY JAYEIPEUATOG,

2QOAHNAZX EIZOAOY

> UVOEOTE TO EIBIKO aKPOPUOIO
Yo va TPaBnEETE TO VERD TIOU
Ba popTwOel otn deCapevn.
MeTd& ™ Xeron, EEMUVETE Kal
OTEYVWOTE KAAA TPV TO
amoBnkevoETe o€ HPOCEPD
KAl OTEYVO XWPO.

* AlatiBetal uOVO O OPIoHEVA LOVTEAQ
O aplBuoOC Kal 0 TUTTOC TWV €£aPTNHATWY UMopEl va dlagépel avaoya IE TO UOVTENO TTOU AyOPACATE.
AN aecoudp UMopoLY va ayopacToLV XWEIOTA ard TO KEVTPO eUTTNEETNONG TIEAATWV.

TOMOOETHXZH THX 2XAPAX KAl AAANQN

EZEAPTHMATQN

TomoBetrioTe TN oxdpa optldvTia CUPOVTAC OTOUG

odnyou¢ Tou pa@lov Kal BeBatwbeite 6TL n MAgLPA Ue

TO avUPWUEVO AKPO Eival YUPLOUEVN TTIPOG TA EMTAVW.

Ta dA\a a&eooudp, OTTWC 0 AIMTOGUAAEKTNG KAl TO

Tapi Ynoipatog, tomoBetouvtal opilovTia Ye Tov idlo

TPOTO OTIWG N OXApPA.

AOAIPEXH KAI EMANATOMNOOGETHXZH OAHIQN

PAO®IOY

« Ta va agalpéoete Toug 08nyolC PAPIWY, CNKWOTE
Toug 0dnyou¢ Kal 0T cuvéxeta TpaBréte amald
TO KATW TUAMA €€w amod tnv urtodoxn Tou: Twpa
MTTOPEITE Va a@alpéoeTe TOUC 0ONYOUC PAPLWV.

« TNa va tomoBetnoete Eavda Toug 0dnyouc paglwy,
TTPWTA TOTMOBETAOTE TOUG OTNV Avw urtodoxn.
KpatwvTtag Tou¢ onNKwPEVOUC, CUPETE UECA OTO
Bdalapo Ynoipatog kal kateBdaoTte Toug oTn Béon
TOUG OTIG KATW UTTOOOXEC.

TAYI YHZIMATOX KINHTOI OAHI Ol *

—

MNa va Balete kal va Pyalete
eUKOAa eCapTrUaTa.

la va Yryvete Pwpl kat miteg
QAANG Kal Kpéag, Papt o
AASOKOMA K.ATT.

EQOAPMOIH TQN KINHTQN OAHIQN

(EOOZON AIATIOENTAI)

A@palpéoTte Toug 0dnyoUC pa@lwyv amod To YouPVOo

KOl 0QAIPECTE TO MPOCTATEVTIKO TTAACTIKO ATTd TOUC
Kivntoug odnyouc.

Z@i€te TO Avw KAITT TOL KIvnTOoU 08nyou otov odnyod
PA@IOU KAl CUPETE TOV UEXPL TEPHA. KatefdoTe To
Ao KA 0T B€on Touc. Na va ac@alioel o 0dnyocg,
TMEOTE TO KATW TUAMA TOU KALTT TpO¢ Tov 0dnyo
pa@loL. BeBalwbeite 611 ot KivnTtoi 0dnyoi umopouv
va KivnBouv ehevBepa. Emavaldfete Ta fpata otov
AANo 06nYo paglov oto idlo emnimedo.

> nueiwon: Ot kivntol odnyoi pmopoly va tornoBetnBolv os
oToloSATIOTE PAPL.

’ Whjr/lﬁool



NAEITOYPIIEZ MATEIPEMATOXZ

. EL

@ MANUAL FUNCTIONS

KOAUTEPA AMOTEAEOUATA OTO YOO, GOG OCUVIOTOULE

(XEIPOKINHTEX AEITOYPTIEY)
ZYMBATIKO
la o Yrioluo omoloudnmoTte €idouc payntoL o€ éva
Hévo pdoL.
ZYMBATIKO WYHZIMO
Ma va payelp€Pete KpEAG, va PAOETE KEIK LIE YEUION O
£va Povo pagL.
ESANATKAXMENOX AEPAX

Ma Prciuo SIaPOPETIKWY TPOPIWY TTOU AmTaITouV Thv
i61a Beppokpaoia oe SlapopeTikd emimeda (UéyloTo
Tpia) Tautoxpova. AutA n Asttoupyia pmopei va
XPNOotpomoInOei yia To PRI SIAPOPETIKWY GaynTWV
XWPIG val JETAPEPOVTAL OOUEG ATTO TO EVa PAYNTO OTO
AaMo.

GRILL (TKPIA)

Ma va Yrioete oto YKPIA Urpl{dAeC, couPAdKIQ,
AOUKAVIKQ, AaXavIKd oyKpaTév, KaBwg Kat yia va
@puLyavioeTe Pwpi. Otav Privete KpEag 0TOo YKPIA,
OLVIOTATAL VO XPNOILOTTOLEITE TOV AITOCUANEKTN YIa

TN oUAN\OYN TV XUUWV Ynaoipatog: TomoBetrote Tov
bioko o€ omolodrmote enimedo KATW amod TN oxXAPaA KAl
npooBéote 500 ml mOCIUO VEPO.

FPHIOPO IKPIA

Ma va ProeTe HeYAAa KOPUATIO KEATOC (UmoUTia, pooT
ML, KOTOTIOUAO). ZUVIOTATAL VA XPNOIUOTIOLETE TO
NIITOGUANEKTN Y1a TN GUANOYH TWV XUHWV PNCIpaToc:
TomnoBetrioTe 1o TaYi o€ omolodrjmoTe eninedo Katw ano
TN oxdpa kat mpocBéate 500 ml mdaoipo vepd.

TAXEIA MPOGEPMANZH
la ™ ypriyopn mpoBépuavon Tou goupvou.
NAEITOYPTIEX COOK 4

Ma o payeipepa SIAPOPETIKWV GAYNTWY TTOU ATTAUTOUV
TNV idla Bepokpacia payelpéuatog o T€ooepa emineda
Tautdxpova. Autr n A&rtoupyia purmopei va xpnotpomolnOei
yla va PAOETE PUMOKOTA, TAPTEC, OTPOYYUAN TTiTtod (Kal
KATEYUYHEVN) KAL VA TIPOETOIIACETE €Va TTANPEG YEVUA.
AKOAOUBOTE TOV TTVAKA AYEIPEUATOC VIO VA EXETE
KaAUTEPQ AMOTEAéOUATAL.

ATMOX
»  KAOGAPOX ATMOZX

la 10 YAOIHO YUOIKWY KAt VYIEIVWV TIIATWVY
XxpnotpomolwvTag atud yia va Slatnpeital n QuOIKn
Bpentikn agia. Autr n Asitoupyia givat IGlatépwg
KATAANNAN Y10 TO HAYEIPEUA AAXAVIKWVY, PapLov

Kal ppouTwy, KaBw¢ Kat yia (epdtiopa. Ektoc

€Av uTTOSEIKVUETAL SIOPOPETIKE, APAPEDTE TN
OUOKELAOIa KAl TNV TTPOOTATEVUTIKN UeUBpavn Tiptv
TOMOBETACETE TO PAYNTO OTO POUPVO.

» EZANATKAXMENOZX AEPAX + ATMOZ

ZuvdudalovTag TIC IBIOTNTEC TOU ATMOU UE EKEIVEC
Tou e€avaykaopévou aépa, N Aeltoupyia autr
OO ETTPETIEL VA PAYEIPEVETE TPAYAVA TIIATA Kal
POOOKOKKIVIOEVA EEWTEPIKA, A TauTOX POV
TPUPEPA Kat (oupepd péaa. MNa va emTUXETE T

va emAé€ete éva YWHAO emimebo atpov - 3 yia
Yoo Yapuwv, MEXAIO yia kpgag - 2 kat XAMHAO -
1 yla pwpi kat emdopmIa.
« EIAIKEXZ AEITOYPTIEX
» ANOWY=H

Ma va emtayuveTe TNV andPuén Twv TPOPWV.
TomnoBetrote TO PaynTto oto peoaio emimedo oxdpag,
2UVIOTATAL VO APAVETE TO PaAyNTO OTN CUCKEUATIa
TOU, WOTE va UnV Eepabei e€wTEPIKA.

»  AIATHPHZIH OEPMOKPAZIAX QATHTOY

MNa va datnproete (0To Kal Tpayavo To eayntod mou
MOAIG YR oaTE.

»  OOYIKQMA
Ma 1o 16avikd PoUoKwa YAUKIAC ) aApupng (OUNG.
MNa va e€ao@aliceTe TNV MOIOTNTA POUCKWATOC,
HNV EVEPYOTTOLETE TN AEITOLPYIa av 0 PoUPVOC ival
OKOUN (E0TOC UETA amTo évav KUKAO Ynaoipatoc.

»  ETOIMO QATHTO
Ma va payelpéPete ETolua eaynTd, amobnkeupéva
oe Bepuokpaoia dwuartiov i 0To Yuyeio (UMokoTa,
KEIK, La@Ly, mATta QUUOPIKWY Kal TTPOIOVTA YPwHIOoU).
H Aerroupyia autr Yrjvel dAa ta gayntd ypriyopa
Kall OPIOAG Kall UTopEi va XpnotomoinBei Kal yia To
Céotapa nén payelpepévou eayntou. Aev xpetdletal
V0 TIPOOEPUAVETE TO POUPVO. AKONOUBAOTE TIC
odnyiec 0Tn CLUOKELAGIA TOU TIPOIOVTOC.

»  MAXICOOKING
Ma va PrioeTe PHEYAAA KOPUATIO KPEATOC (Avw Twv 2,5
KIAwV). MNa opoldop@o podOKOKKIVIoHA Kal oTI¢ SU0
TAEVUPEC, CUVIOTATAL VA YUPIOETE TO KPEAC KATA TO
Yroiuo. Eival kahod va mepiyUvete o Kpéag pe (wuod
OE& TOKTA XPOVIKA SIO0TAUATA VIO VA N OTEYVWOEL

» E=ZANATKAXMENOZX AEPAX ECO

[0 TO Pr|OIP0 YEUIOTWY KOUUATIWV KAl PINETWV
KPEATOG O€ €va UOVO PAPL TO OTEYVWUA TOU (paynTou
QMOTPETETAL UE SIOKEKOUUEVN, ATTAAr) KUKAOPOpIa
aépa. Otav XpnOolUOTIOLETAL N OIKOVOUIKH AglToupyia
ECO, 10 pwtdki Ba mapapeivel ofNoTo Katd
Sldpkela Pnoiuatod. MNa va XpnolUoTIoIOETE TOV
KUKAO ECO (O1koVOUIKO) KOl KOTA CUVETTEID Va
BeAtiwoeTe TNV KatavaAwon peVUATOC, N TOPTA TOU
OoUPVOU Oev TIPETEL VA AVOIEEL Ewe OTOU TO PayNnTO
Va VAl EVTEAWC HAYEIPEUEVO.

+  KATEWYTMENA TPOOIMA

H Aertoupyia autr emAéyel autopata TV ISaVIKN
Beppokpacia kat Asrtovpyia Pnoiuatog yia 5
S1aPOPETIKOUE TUTIOUC EN KATEYUYUEVWVY QaynTwV. Agv
xpeladetal va mpoBePUAVETE TO YOUPVO.

th

6 6" SENSE

Emtpémouv To YR oIUo Tou paynTou evieAwg autéuata. MNa va
XPNOWOTOIOETE AUTHV TN AEITOUPYIa e TOV KAOAUTEPO TPOTIO,
OKOAOUBNOTE TIG 00NYiEC OTOV OXETIKO TTVAKA HAYEIPEUATOC,
Aev xperaletar va mpoBepUdVeTE To poupvo.
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NMNQx NA XPHZIMOMNOIHZETE THN OOONH AQHZ

Zp Naemoyn A emPBePaiwon:
Matrote T 006vN yia va eMAEEETE TV TIUH 1 TO OTOIXED
TIOU OmaITeiTal amo To Hevou.
j12:85]

Qll Xelpokivnteg s
AelToupyieg @

Nettoupyigg 6th
Sense

lMa KUAioN Tov pevou A piag Aiotag:
An\d oupete 1o SAKTUAG Gag oTnv 0B6vn yia va
METaKIVNOE(TE 0Ta OTOIXEID A TIC TIUEG.

Xelpokivnteg Aettoupyieg

Tuppatikd TupPatiko
Yoo
E€avayk (]9 TKpIA

agpag

NMPQTH XPHZH

< Em\é€te Oeppokpacia

eavaykaopévou aépa.

; 20072

PuBpi VvV XPOVO
oc  CUED

4
Mava empepaioete pia pUOION 1 va PeTaPeite 0TV EMOMEVN
oBovn:
MotAote “PYOMIZH" ) “ENMOMENOQ”.

< EmAé€te Oeppokpacia
e€avaykaopévou aépa.

180

PuBpioTe Tov Xpovo,..

Na emotpo@n oTNV TPONYoUpEVN 006vn:
Natiote €

Mo Yoo SLa@oPETIKWY
TPOYIUWV TTOU amalTovV TNV idia
Beppuokpacia o€ SlaPopeTIKA 4

a%e
[ 3

emimeda (UEYIOTO TPiA) TAUTOYPOVA:

KAOYZTEPHZH gl (ENAP=H]

Oa xpelaoTei va SIaopPUOETE TO TTPOIOV OTAV AVAWETE T CUCKELN
Y10 TIPWTN POPA.

MmopeiTe emiong va aAMGEETE TIG pUBICEIS kal O GEUTEPO XPAOVO
mélovtag & via poofaon oTo Levol “Epyaheid”.

1.EMIAEETETAQXEA
@a xpelaoTei va pUBUICETE TN YAWOO KAl TV WPa OTaV AVAYPETE TN
OUOKEUN Yla TTPWTN Qopad.
YUpete To SAXTUNG oac Tdvw otnv 086vn yia KUNoN TN AioTag
SlaBEOIWY YAWOOWV.
+  [MatoTe T YAWOoOoa TToU 600G eVOIOPEPEL
MNotwvtacto € Ba emoTeéPeTe TNV TIPONYoUEVN 086V,

2.PYOMIZH WIFI

H Aertoupyia 6™ Sense Live oag emtpénel va AEITOUPYEITE TO POUPVO

amé PMOKPLA JEOW JIag KIVITTAG CUOKEUNC. la va vepyoroiosTte

TNV CUOKELN amo anmdoTtaon, Ba XPEIaoTEl TPWTA VO ONOKANPWOETE

n Sladikacia ouvdeonc. Autr n Sladikaoia sival amapaitnTn yia

TNV Eyypagn Tg OUOKEURG 0ag Kal Tn oUVOEDT] TN OTO OIKIAKS 0ag

GSiktuo.

«  Natote "AMEXH PYOMIZH" yia va mpoxwproete otn pUBIon
NG ouvdeonc.

Aagpopetikd, matrioTe “TAPAAEIYH" yia va ouv&EceTe To Poidv 60

apyotepa.

MO ©A PYOMIZETETH £YNAEXH

M va xpnotpomoloete autryv Tn Asrtoupyia Ba xpelaoteite: Eva

smartphone 1 tablet ka évav acuppuato Spopoloyntr cuvdedepévo

oto Internet. Xpnoluomolnote Ty £Eurvrn GUOKEUT 0aC Yia val

BePaiwBeite 4TI TO ACUPUATO OrIA TOL OIKIAKOU SIKTUOU 0a Eival
OPKETA LOXUPO KOVTA OTN GUOKEUN.

EAAxI0TEC amarToei,

E€urvn ouokeur): Android pe 08évn 1280x720 (1 peyahutepn) 1y i0S.
AvalnTriOTe OTO app store TN CUUBATOTNTA TNG EPAPHOYAS HE TIC
exddoeic Android 1 iOS.

AcUpuaro router: 24Ghz WiFi b/g/n.

1. KatePaote v e@appioyn 6% Sense Live

To mpwto Brjua yia Tn 6UVOEDN TN CUOKEUNG ival va katefdoeTe
TNV EQAPUOYN OTNV KIVITH OUOKELN 0ac. H epappioyr) 6 Sense Live
Ba oac odnyrioel og GAa Ta Bripata mou avagépovtal edw. Mmopeite
va KaTEBAOETE TNV Epappoyn 6™ Sense Live amd 1o AppStore r ano
10 Google Play Store.

2. Anpoupynote évav Aoyapiacuo

Av Sev éxete 16N, Ba pémel va dnuoupynoeTe Eva Aoyaplaco.
AuTo Ba oac emTpéPel va SIKTUWOETE TIC OUOKEVEC OAC, VO TIC
BAémeTe Kal val TIC ENEYXETAL ATTO AKPIA.

3. Kataywpiote Tn CuoKeur oag

AkohouBroTe TIC 0dnyiec oTNV EQaPUOYr Kal KATaXWPIOTE TN
OUOKEUN 00¢. Oa XpelaoTeite évav apiBuo Smart Appliance
IDentifier (SAID) yia va ohokAnpwoete T Sladikaoia Kataxwplong.
Mropeite va Bpeite Tov apiBud Tou povadikou kKwdikol oTnv
TIVOKIGa avayvwpLong TTou ival TOTToBeTNUEVN OTO TIPOIOV.

4, 30vdeon WiFi

AkolouBriote T Sladikacia pUBIONC pe 6apwon yia ouvaean.

H epappoyr| Ba oac kaBodnyrioel otn Siadikacia ovEeoNng TG
OUOKEUNC 00 0To acuppato SiKTUO Tou OTiITiol 6alC,

! Whjr/lﬁool



Av 1o router oag urtootnpilel WPS 2,0 (] ueyahUtepo), emhé&Te
“XEIPOKINHTO" kat petd matriote “PuBuion WPS”: Martrote to koupri
WPS 010 acUpuato router oag yia va Yivel ) ouvdeon avdaueca ota
Suo mpoiovra.

Av gival amapaitnTo, UMOPEITE Vol UVOECETE TO TIPOIGV N AUTOMATA
xpnotpomolwvtag Ty “Avadritnon Siktuou”.

O kwdIkdC SAID XENCILOTTOIE(TAL VIOl TOV CUYXQOVIOHO LIOG EEUTTVNG
OUOKEUN|G JE TN OUCKEUN 0ag,

H SievBuvon MAC epgaviCetar yia tn povada Wi,

H dadikacia ouvdeonc Ba xpelaoTei va mpayuatomnoindei ava pudvo
av aMAEeTe TIG puBpioelg Tou SpopoloynTr oag (. dvopa SikTUou
r kwdikde mpdoBaong H mdpoxog Sedopévwv).

3. PYOMIZH QPAZ KAl HMEPOMHNIAZ

H oUvéeon tou @oUpvou pe To oikiakd oag diktuo Ba pubpioel
QUTOMATA TNV WPEA KAL TNV NEPOMNVia. AlapopeTIkA Ba XpelaoTei va
Ta puBpioeTe yelpokivnta
MatroTe TOUC OXETIKOUC aPIBOUC Yia va pUBLICETE TNV wpal.
Matote “PYOMIZH" yia emPBefaiwon.
ApoU pubpicete TV wpa, Ba xpelaoTei va pubuiceTe kal TNy
nUepopnvia
MatAoTe Toug OXETIKOUC aplBoUE yia va pUBUICETE TV
nUepopnvia.
«  Notiote"PYOMIZH" yia emBefaiwon.
Metd amé peydhn Stakonr| peVaTog, EEMel va puBpicete ava v
WPEA KAL TNV NUEPOUNVIaL.

4. PYOMIZTE THN KATANAAQXH ENEPTEIAZ

O poUpVOoC €ival TTIPOYPAUMATIOEVOC VO KATAVANWVEL NAEKTPIKT
evépyela o eMnedo UUPATO E TO OIKIAKO SIKTUO PE IoXU
peyalutepn amoé 3 kW (16 Ampere): Av 0Tty olkia 6og
Xpnotpomolettal XaunAdtepn 1oxUC, Ba XPEIOoTEl va TNV JEWOETE TNV
10X (13 Ampere).
«  TIOTAOTE TNV TINA ota 6€€1d yia va emié&ete v 1oxU.

Matriote “ENTAZEI" yia Tnv oAoKAfjpwaon TS apxIKic pubuong.

5. OEPMANZH OOYPNOY

‘Evag kavoUpylog gpoUupvog UIopEei Vo EKAUEL OOEG TIOU £XOUV
napapieivel amd v Sladikaoia Kataokeung: AUTO gival amoluTa
@uoloMoyIKO. Mpv EeKIVAOETE TO PiCIUO paYNTOU, CUVICTATAI VO
(eoTaiveTe TO POUPVO ASEIO £T0IL WOTE VA AMOMOKPUVOOUV TUXOV
OOEG.

A@aipéoTe Ta XapTOVIa i} TUXOV TTAACTIKS GIAU Ao TO YOUPEVO KAl
QPAIPEDTE A0 €T TA EEOPTAATA. ZETTAVETE TO POUPVO GTOUC
200 °C yia mepimou pia wpa.

2UVIOTATAL VA EPIOETE TO XWPO HETA TN XEron TNG CUCKELIE VI TIPWTN
popd.

KAOHMEPINH XPHXH

. EL

6.EMIXTE TH AEZAMENH

[0 va EMTEETETAI N EKTTOWTTH ATOU KaTd T SIdEKELQ TOU
MOYEIPEUATOC, AUTH ) OUOKEUN gival €omAiopévn e de€apievr) (Bev
elvaiopatny).

EmAéyovtac pia cuvtayr fj évav KUKAO TTou amaitei atuo, n 08ovn Ba
00 {nTroEL va el0aydyeTe TOV CWAVA EICAYWYHG YIa TN OpTWOoN
vepoU ka Ba avaet pia Auxvia Kovtd oTnv TIEPIOXT EI0AYWYAG.

Y UVOEOTE TOV OWANVA XWPIC VA TTIECETE TO KOUWTTE. MONIG
TomoBetnOei MARPwC 0 SwWAVAC, Bal AKOUCETE €Val KNIK.

TR

2 nuelwon: YIapyxel Pévo évag Tpdmog 0woTrC CUVOEONC TOU CWARVA,
SlOTNEWVTAG TO KOUWTT 0TV apIoTERH| TIAEUPAL

3TN CUVEXELD, TOTOBETAOTE TO AKPO TOU OWAH VA O plia KavATa/
Soyeio yepdro pe Touldytotov 1,7 Nitpa ridoipou vepou. lia BEATioTn
anddoon atuoy, cuvioTATal N PEpTWoN TN deCaueVC e vepd oe
Beppokpaoia mepiBdAovToc. Edv TomoBetrioeTe To Soxeio oTnv
TIGETA TN CUOKEUNC, PPOVTIOTE VA TO TOTTOBETAOETE MAA, WOTE Va
amogeuyBei omoladrmote (nId 0To YUa Tng mdpTag.

Apou Eexviioey, n Sladikacia Ba
OTOMOTAOCEL QUTOMATA OTAV YEUIOEL N
Seapevn.

270 TéNo¢, n 086vn Ba oo nroel
VQ amoOUVEETETE TOV CWAVa
TECOVTAC TO KOUTT OTNV EMAVW
OPIOTEPN TOU TIAEUPA Kall TPABWVTAG
ENAPPA TIPOG TA KATW.

> nuelwon; Nava anoeuyeTe Tuxov
Slappor| VepOU, CUVICTATAL VAl
QMooUVOETETE TO EGOTNHA TAPWONG
eVl Bploketal axkdpa péoa oto Goxeio
QMOOTEAYYIONG, 2TN CLVEXELD
QQAIPECTE Ta Kall KAEIOTE TV IOPTAL

Twpa propei va EeKIVAoEL 0 KUKAOG LOYEIPEUATOC 1) 1 EMBUNTN
ouvtayn.

Metd and pia pokpd mepiodo pn XeAoNG WY ASTOUPYIWY TOU QTHIOU,
ouvioTdTal IBIATEPQ VA EVEPYOTTOINBET €vag KUKAOG LOYEIREUOTOC e
QTG HE Tov ASEI0 POVUEVO GUUIANEWVOVTOG TIAYPWS TN OECapEV.

1. ENIAOTH AEITOYPTIAZ

2.PYOMIZH XEIPOKINHTQN AEITOYPTIQN

la va avayete 1o oupvo, matrioTe 1| orroudnmoTe oTNV
oBovn.

H 086vn oac emttpémnel va eMAECETE AVAETA OTIC XEIPOKIVNTEC

Aertoupyieg ka Ti¢ Asrroupyieg 6™ Sense.

+  [Matrote TV KOpIa AsToupYia TToU XPEIACEDTE YIa Va EXETE
TIPOGRAoN OTO AVTIOTOLKO EVOU.

«  MetakivnBeite mpoc Ta eMdvw 1) TIPOC Tal KATW yla va
efepeuvrioete T NioTa.

«  Em\é€re T Aertoupyia ou BéNETE, TATWVTAC TNV.

A@ou emAéCete T Aertoupyia Tou BéAeTe, umopeite va aMAEETE TIG
pubpioelc. ZTnv 086vn Ba EUPAVIOTOVV Ot PUBUICEIC TTOU UITOPOUV
va aAGEouv.

OEPMOKPAZIA /ENIMNEAO GRILL

«  MetakivnBeite OTIC TIPOTEIVOUEVEC TIUEC KAl EMAECTE AUTHV TTOU
Béhete.

Av To EMTPEMEL N \erToupyia, pmopeite va matioete ®f yia

gvepyoroinon ¢ mpoBépuavonc.

Whjr/lﬁool ’



AIAPKEIA

Aev gival amapaitnto va pUBIICETE TO XPOVO LAYEIPEUATOC AV

OKOTTEVETE VO XEIPIOTEITE TO PAYEIPEUA XEIPOKIVNTAL X€ Aertoupyia

E XPOVOUETPNOT, 0 POUPVOC LAYEIPEVEL VIO TO XPOVIKO SIA0TNa

TIOU EMAEYETE. 2TO TENOG TOU XPOVOU HAYEIPEUATOC, TO PAYEIPEUQ

oTapaTdel autouaTa.

« Tavaem\é€ete T Gidpkela, matriote “Metpwv Ty wpav'”

+  [MatroTe Toug OXETIKOUC apIBoUC yia va puBioete T Sidpkela
Ynoipartoc.

«  MNatjote "NEXT" (ENTOMENO) yia emBeBaiwon.

[ VAl aKUPWCETE i kaBoplopévin SIGPKEIQ, KaTé TN HIGPKEIQ ToU

LQYEIRELIOTOC, WOTE VA CIOXEIRIOTELTE YEIPOKIVINTAITO TEANOG TOU LAYEIREUATOG,

TIOTAOTE TNV TIr SIGPKELOG Kat, TN OLVEXeIa, eécTe AIAKOTTH'

3.PYOMIXTE TIZ AEITOYPTIEX 6™ SENSE

Ot \ertoupyieg 6™ Sense 6OC EMTPEMOLV VA ETOIUACETE I EYOAN

TIoKIAia AWy, EMAEyoVTaC amd autd mou eugavifovtal ot AioTa.

O1mePIo0OTEPEC PUBUIOEIC MAYEIPEUATOC EMAEYOVTAL AUTOUATA ATTO

T OUOKELN yla va emteuxBouv Ta KOAITEPQ amoTeNéopaT.
EmAé€te a cuvtayn amd tn Aiota.

Ot Aermoupyieg eppaviovTal ava Katnyopieg TOo(wv oTo evou “AIZTA

QATHTOY 6 SENSE” (BA. oxeTikoUG TTivakeq) katl e Bdon ta

XOPAKTNEIOTIKA TG CLVTAYNG OTO [evou “LIFESTYLE"

«  A@oU emAé€eTe ia Aermoupyia, armhd umodei€te To
XOPOKTNPLOTIKO TOU paynTtou (moootnta, BApog, KNIT.) mou
BENETE VO LAYEIPEPETE VIO VO TIETUXETE TO TEAEIO AMTOTENEGAL

4. SET START

Mmopeite va KaBUOTEPNOETE TO payEipEUA TIPIV EEKIVAOETE A
Aerroupyia: H Asrtoupyia Ba Eexivroel T oTiyur| mou Ba emAéEeTe ek
TWV TTPOTEPWV.
Mamote "KAGYXTEPHXH" yia va puBpioete Tnv wpa évapéng
TIOU EMBUEITE.
MO puBpioete Tv KaBuoTépnon mou BéAete, matrjote “START
DELAY” (KAOYZTEPHXH ENAP=HY) yia va Egkiviioel 0 xpovog
QVAPOVAG.

«  Bdte 10 ayntd oto poupvo Kal kAgioTe Ty mopTa: H
Aertoupyia Ba EeKIvroel AUTOUOTA PETA TO XPOVIKO SIACTNA TTOU
UTTONOYIOTNKE.

O TIPOYPAUUATIOHAS XPAVOU KABUGTEPNONG EVaPENG AYEIDELATOC

anevepyorolel TavTa Ty epdon mpoBéppiavong Tou poupvou; O

(PoVPVOC Ba PTACEL OTNV EMBUKINTH Bepokpacia Babuiaia, KAt ou

Onuaiver OTL oL XPOVOL AYEIRELIATOC Ba elval EAAPEWC EYONUITEQOL ATTO

QUTOUE TTOU avayPA@oVTal OTOV TIIVAKA AYEIREUATOC,

oV dueon evepyomoinon ¢ Asrtoupyiag kat Slaypagr Tou
TIPOYPApaTIopéVOU Xpdvou kaBuatépnong, matioteto ().

5.ENAP=H AEITOYPTIAX

MoAig emAé€ete Tic puBpioeig, matrjote “ENAP=H"yia va
evepyorolnBei n Asrtoupyia.
Edv 0 poUpvoc eival (eaTdC Kal n ASToupyial araltel [ic CUYKEKPILIEVN
Léylotn Bepuokpacia, Ba eLpavioTel éva rivupa oty 08ovn. Mmnopeite
VAl AMGEETE TIC TIEG TIOU €XOUV OPIOTE( OTTOICOITTOTE OTIYUr KATA TN
SIGPKELD TOU payelpéuaToc ayyilovTag Ty TiUr Tiou BEAETe va
TOOTIOTIOINCETE.
«  OnoladAMoTE CTIYUr, TOTHOTE yia va Siakorei n evepyn
Aermoupyia.

6.[MPOOEPMANZH

Av éxel iponyoupévwg evepyoroinBei, LONIC Eexivroel n Astoupyia, N
006vn Seixveltn AertoupyiampoBépuavonc. Mo ohokAnpwOei auth
1N PACN, EKTTEUTETAL VAl NXNTIKO ONa Kal oty 086vn epgavietat n

évdeién OT1 0 PoUPVOC EPTace OTnV eMAeYEVN Bepokpaaia.
Avoite Tnv mopTa.
TomoBetrote 10 PaynTd OTO YOUPVO.
Kheiote Tnv mépta kat matriote “DONE” (TEAOZ) yia va EeKvRoeL
To Yrjouo.
H tomoBétnon Tou gayntol aTo GoUpvo TPV OAOKANPWOEL N
TIP0BEPUAVON EVOEXETAL VO EXEL AVETTIBUUNTA AMOTEAECIATA VIO TO
TENKO paveipepa. To Avolyua TNG TOPTAC KATA TN Ao TTR0BEEUAVONG
Ba otapatrioel T Asrtoupyia. O xpdvog Layeipéuatog Oev mephapBavel
" pdon mpoBéppavonc,
Mropeite va aMa&eTe Ty poemAoyr TNG puBIoNng mpoBépuavonc
Y10 TIC AEITOUPYIEC UAYEIPEUATOC TTOU GOC ETIITPETOLY VO TO KAVETE
XELPOKivNTA.
«  EmAéEre pia Aermoupyia mou oo EMTPEEL VA EMAECETE TN
Aertoupyia mPoBEPAVONG E KN QUTOATO TPOTIO.
Matrote To eiKovidlo f] Y10 VO EVEPYOTTOINOETE i} vl
QOTTEVEQYOTTOIOETE TNV TPOoBEpHavon. Oa opIoTEi W
TIPOETAEYEVN ETIAOYI.

7.MAYZH MATEIPEMATOX

Oplopéveg OUVTAYEC payelpépaTog 6 Sense amartolv va yupioete
I VOl OVOKATEWPETE TO PAyNTO Katd To Yrotpo. Eva nxntiko onpa Ba
NXNO&L kat n 086vn epgavilel TV EVEQYELD TIOU TIPETTEL VA ViVEL
+  Avoi€te Tnv mopTa.
«  Kavte v evépyeia mmou oag {nteitan and tnv oovn.
«  Kheiotemvmodptakamatriote "TEAOL" yilo va OUVEKIOETE TO PrOILO.
Mp1v TENEWWOEL TO PAOIUO, O POUPVOC UMTOPEL VO 0aC TIPOTPEPEL VA
eNéyEeTe TO PayNnTO e ToV 1810 TPOTTO.
‘Eva nxNnTiko orjpa Ba nyrioet kat n 08évn epgaviel Ty evépyela mou
TIPETEL VAL YiVEL

ENéyEte TO @aynTo.

Kheiote v mdpta katmartriote "TEAOZ" yia va ouVeyioeTe To PrioIo.

8. TEAOX WHZIMATOX

Ekmépmetat éva nynTikd orjua kat otny 086vn epgaviletat n évéeén

OTITO paYEipEUa OAOKANPWONKE. Me oplopévec Aertoupyieg, apou

TENEIWOEL TO YOO, UITOPEITE VAl OWOETE OTO TIATO OAC EMMAEOV

POSIoQA, VA TIAPATEIVETE TO XPOVO HAYEIPEUATOC I} VA AToONKEVOETE

TN AETOUPYIa WG AyOTTUEVN.

- momoteto (P yia amoBrikeuon ota ayamnpéva.

«  EmAé€re"EmmAéov podiopa” yia va EEKIVIOEL 0 TIEVTANEMTOC
KUKAOC podiopatoc.

« Matioteto (3 yiavamodrAKeuon METapPAETaoNCTou YnoiuaToc.

9. ATAMTHMENA

H Aertoupyia Ayarnuéva anoBnkeloe! TiC pUBUITELS TOU (pOUPVOU
Y10 TV QyarTnUévn 0OG ouvTayn.

O poUpvoc avayvwpilel QUTOHATA TIC ASTOUPYIES TTOU XPNnalomolouvTal
TEPIOOGTEPO. MeTA amd évav opiopévo apBud xprioewy, Ba oag (ntnBel
VOl TIDOOBE0ETE TN ASITOUPYia OTal QyarnLEva oag,

MOz NA ANMOOHKEYZETE MIA AEITOYPTIA

M6 ohokAnpw8Ei n Aerroupyia, matote to P yiava
amoBnkeuTel w ayammnuévo. Auto Ba oag eMTPEYPEL va TO
XPNOILOTTIOINOETE YPryopa 0To ENOV SlatnpwvTag TiC idleg
puBuiceic. H 08ovn oag emtpémel va amoBnkeVoeTe Tn Aerroupyia,
UMOSEIKVUOVTAC £WG Kal 4 WPEC PaynTou, cupmepaBavouévou
TOU TIPWIVOU, TOU YEVATOC, TOU OVAK Kall Tou Seimmvou.

Matriote Ta eikovidia yia va emAEEETE TOUAAXIOTOV €val.

Matrjote “SAVE AS FAVORITE” (ATAITHMENH) yia va amoBnkeutei
n Asrtoupyia.
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AQOY AMOOHKEYTEI
Ma Vol EPPAVIOETE TO peVoU ayarmuévwy, tatote O ol
Aerroupyieg Ba xwptoTolv avd SIaPOPETIKES WPEC paynTou kal Ba
YiVOUV OPIOJEVEG TIPOTACELG,
«  NMatrote To eKovidlo yeupdTtwy yia va O€ite T OXETIKN AioTa
MetakivnBeite otnv epgpavi{opevn Niota.
Matrote T cuvtayn 1 T Aertroupyia ou BENETE.
Matote“START” (ENAP=H) yia va evepyoroinBei o payeipepa.
AANATH PYOMIZEQN
>1nv 006vn ayarnuévwy, UMTOpE(Te va TIPOCOECETE LIa EIKOVA 1) TO
OVOL TOU QYATTNEVOU TTPOKEIUEVOU VA TO EEOTOUIKEVOETE OTIC
TIPOTIUACEIG.
«  Em\é&re T Aertoupyia ou BéNete va oMNAEETE.
«  Motrote“EDIT" (EME=EPTAZIA).
EmAé&Te To XapakTnpIoTIKO Tiou BéNeTe va aMGEeTE.
Matote “NEXT” (ENOMENO): Ztnv 086vn eugavifovtal ta véa
XOPOKTNPIOTIKA.
Matote "ANOGHKEYZH" yia emBeBaiwon Twv aAAaywv.
21NV 086vn ayarnuévwy Pmopeite emiong va Slaypdyete Aerroupyieg
TIOU €XETE amoBnKeVoEL:
. MNatjoteto §P ot Aerrovpyia.
+  Natjote"KATAPTHZH"
Mropeite miong va pUBHICETE TNV WPA TWV EUPAVICOPEVWV
YEUPATWV:
Motrote & .
Em\é€te B3 “Preferences” (Mpotiprosc).
«  EmAé€re"Times and Dates” (Qpeg kall nNUePOUNVIES).
«  NMatiote “Your Meal Times” (Xpovol yeupdtwv).
+  MetakivnBeite oTn NioTa Kot TATOTE TN OXETIKN WPA.
MaTrOTE TO OXETIKO YEUA YIa VO TO AMAEETE.
Qa eival Suvatd va GUVOUAECETE €va XPOVIKO AIACTNA IOV LIE eva
yeuua.

10. EPTAAEIA

Motrote & yia va avoi€eTe To pevol “Epyaleia” omoladrimote
OTIyMn. AUTO T pevoL odg Sivel Tn SuvatotnTa KAvete SIAQOPES
EMAOYEC Kall VOl AMAEETE TIC PUBUICELC 1) TIC TTPOTIUNOEIC YIa TO
TIPOIOV i TNV 086vn.

MAKPINOX

M0 Vo EVEPYOTIOINCETE TNV XPrion TN pappoync 6™ Sense Live
Whirlpool.

XPONOMETPO KOYZINAZ

Autr| n Aertoupyia pmopei va evepyorolnBei site 6tav Xpnolomoleite
IOl AEITOUPYIO LAYEIPEATOC EITE UOVO VIO VO LETPAOETE TO XPOVO.
A@ou &gkivnoel, 0 XpovodiakdTTTng Ba cuvexioel Tnv avTioTpon
pETPNoN aveddptnTta Xwpic va mapeuBaNetal otny idla
Aerroupyia. MOAIC evepyoroinBei o xpovodlaKOTING, UMopEite mmiong
Va EMAEEETE KAl VOl EVEPYOTIOINOETE Ial AEToupYial.
O xpovodiakdmtng Ba ouveyioel T pétpnon oTtnv k&mw SeCid ywvia Tng
ofovne
Mo va avoKTAoETE 1 Vol OANAEETE TO XPOVOLETPO TNG Koulivac:
. Matiote & .

MNotmote @ .
Oa mapayBei éva nxnTikd orjua kat Ba urodelyBei otnv 006vn LONG
0 XPOVOSIOKOTTTNG OAOKANPWOEL TNV aVTIOTPOPN HETPNON TOU
ETMAEYEVOU XPOVOU.

Matrote “MATAIQXH" yia Slaypagr) Tou XpovoSIakorTTn 1 Jia véa

. EL
XPOVIKN SIAPKELQ.

«  MNatjote "PYOMIZTE NEO XPONOAIAKOIMTH" yia va puBpicete
10 Xpovodiakomn Eaval.

®oos

Mo va avayete i va oBRA0ETE TO AT P TOU YOUPVOU.

@ KAOAPH

Evepyoroiriote T Aerroupyia “KaBapr” yia BENTIoTo KaBapiopo Twv
EOWTEPIKWV EMPAVEIWDV.

YUVIOTATAL VA NV QVOIEETE TNV TOETA KATA TN SIGPKELC TOU KUKAOU
KaBaPIOLIOY YIa VOl AOQUYETE TNV ArwAEIQ aTpoU TIou Ba prmopoUoe va
EMNOEEACEL APVNTIKA TO TEANIKO AIOTENEGIA KABAPIOUOU.

Agaipéote Ta aeooudp amd Tov poUPVO TIPLV EVEQYOTTOINOETE
N A&rmoupyia.
‘Otav 0 poupvoc eival kpuog, pi&te 200 ml mootoL vepoL oto
KATW UEPOG TOU (POUPVOU.
«  Natote "ENAP=H"yia va evepyomoinBei n Asrtoupyia
kaBapiopov.
MONIC eMAEEETE TOV KUKAO, LITOPE(TE val KaBUOTERNTETE TV éVapEn Tou
auTtopaTou Kabapiopou. Matiote “KASYXTEPHXH" yia va puBuiceTe To
TENOG TOU XPOVOU TIOU UMTOSEIKVUETAL OTO OXETIKO THAHAL

@ AnantansH

H Aertoupyia amooTtpdyylong EMTPENEL TNV AMOOTPAYYION TOU VEPOU
¢ de€apevic. H TakTikr amootpdyyion tng de€apevnc ivai o
KOAUTEPOC TPOTIOC YIa TNV AIOQUYI TNG OTACIUOTNTAS TOU VEPOU, Y
'0UTO CLVIOTATAI N TAKTIKE AMOOTEAYYIoN TNG SeEAEVNC UETA amO
KABe KUKMo atpov. Edv n de€apevr Sev amooTtpayyileTal TaKTIKA,
HETA amd AiyeC NUEPEC amd Tov TEAEUTAIO KUKAO atuoU N cuokeur] Ba
{noel va yivel amooTtpdyylon: auTo To aitnpa dev propei va
ayvonBei kat n KavovIKr Xeron Tou Tpoidvtog Ba propei va
OUVEXIOTEL UOVO £QOCOV TIpayUaTomolnBei n amooTpdyylon.

Agou emAéCeTe T AerToupyia
“AmévtAnon” fy étav oag {ntndei otnv
00806vn, EekiviioTe Tn Aertoupyia kal
OKoAOUBAOTE TIC eppavIOpEVEC 0dNyieC:
Avoiéte Tnv mdpTa Kall TOMOBETAOTE pial
HEYEAN KavATa (XwPNTIKOTNTOS
TOoUNGYI0TOV 2 NiTPWV) KATW Ao TO
OKPO@UOI0 AmooTPAyYIoNG TIou BpioKkeTal
OTO KATW PEPOC TOU TTIVAKA TO OPIOTEPO
GKPO TOU aKPoUGiou el0ddou. Eav gival
amapaiTnTo, UMopeite va
XPNOIOTIOIOETE TOV TTiVaKa ENEYXOU Yia va SlakoyeTe Tn Sladikacia
Qoo TPAYYIONG Kall VA TNV eMavaAABETE (yia mapddelyua otnv
TIEPITTTWON TTOU N Kavata Ba Atav N YeUATn Pe Vepod ot péon TNG
Sladikaoiac amootpdyyiong).

Y neiwon;: yia va SlaceaNoTel oL To vepd elval kpuo, e elval Suvatdy
va oTpayyiceTe T detapevr) mpotol mapéABouy 4 wpeg and Tov
TEAEUTAO KUKAO (] TNV TEAEUTAID OPA TIOU £VERYOTIOIONKE TO TIOCIOV).
Kartdi tn SidipKela Tou Xpdvou avapovnc, otny 08dvn Ba egavioTel To
akdhouBn akdhouBo privupa "TO NEPO EINAITIOAY ZEXTO". Mepipiévete
HEXPLVA KQUWOEL.,

KAOGAPIZMOZ AAATON

AuTr n €101KN Aertoupyia, OTaV EVEQYOTIOIEITAL OE TAKTIKA
SlooTAUATA, 0OC EMTPENEL VA SlaTnPEiTe TOV AEBNTA KAl TO KUKAWHA
aTpoU o€ BéNTIOTN KatdoTtaon.

21nv 084vn Ba epgavioTel éva prvupa yia va oag umevBupilel v
TaKTIKN Slevépyela TG pyaoiac auTnc. H amaitnon kaBapiopol

Whj;lﬁool ’



aAdTwv evepyoroleital e aon Tov apBd Twv KUKAwv
MOYEPEUATOC [E ATHO TIOU TIPAYMATOTOBNKAVY 1 TIC WPES EPYATIAC
ToU AéBnTa aTpoU amod Tov TEAEUTAIO KUKAO KaBapIopoU aAdTwy
(Seite TOV IOPAKATW TTVOKQ).

To privupa “KAOAPIZTE TA ANATA”
gp@avifetal peta ano

122 thpec BIAPKEIAC HaYEIPENATOC e :
: aTPo :

JuVIoTATAl 0 KABAPIOUOG
aldtwv

20 KUKAOL HOYEIPENOTOC e aTd & Agv eival Suvath n Sie€aywyn :
-00-..'co-..'00-.'000..'00-..'00-..000..'00-..': SV(’)CKL’)K}\OU“EQT“(’)E’(HC :
¢ otou O1e€ayBOei évag Kukhog -
: aQaipeong aNaTwv :

H Siadikacia kabapiopol adtwy pmopei emiong va ekTeeoTel dmote
o xpriotng embupei évav Babutepo kabapiopo Tne de€apevic kat
TOU ECWTEPIKOU KUKAWHIOTOC OTHOU.

H péon &idpkeia tne mirjpouc Asttoupyiag eivat 185 Aemrtd. MoAIG
&exvroel n Aertoupyia, akohouBrioTe Ta Pripata mou epgavifoval
otnv 00évn.

Y nueiwon: H Asrroupyia pmopei va Slakomel ahd, edv akupwbel
OMOIAONTTOTE O, © TIAYENG KUKAOG KABAPIOLIOU cAGTWY TIPETEL VA
enavaAneOel amd Ty opxn.

»  OAZH 1.1: ANOXTPAITIZH (EQX 3 AENMTA)
Eav n 6e€apevr Sev eivat adela, n edon anmootpdyylong mpémnet va
nipayuatorolnBei mpiv and Ty évapén T owoTng Sladikaciog
QPAIPETNG AAATWV. ZE QUTAV TNV TIEPITTTWOT, CUVEXIOTE E TV
QmooTPAYYION, OTWG TIEPLYPAPETAI OTNV ESIKN TIAPAYPAPO
amootpdyylong. Avt ‘autou, eav n deapevr) Sev TEPIEXEL VEPO, N
ouokeur| Ba tebei autopata otn QAZH 1.2,

Y nueiwon: yia va SlaceaNoTel oTi To vepd elval kpuo, Sev elval Suvatdv
va mpaypatononBel autr n evépyeia mpoTtol mapéABouy 4 wpec and Tov
TENEUTAIO KUKAO (1) TNV TEAEUTAID (opd TIOU £VEQYOTTOINBNKE TO TIOOIOV).
Kartdi tn SIdpKEIQ TOU XpAvou avapovrg, atny 086vn Ba egavioTe! To
akdMouBo privupa "TO NEPO EINAITIOAY ZEXTO - mepiuéveTe éxpl va
TIéOEL N Beppokpacia’. H Kavdma REMEL vat EXEl XwENTIKOTNTA
ToUNAIoTOV 2 AfTpa.

»  OAZH 1.2: AQAIPEXH AAATQN (~120 AENTA)
‘Otav oag {ntnBei anoé v 066vn va mpoeToludoeTe To SIaAUla,
TIPOXWPNOTE TMPOooBETOVTAC 3 GOKOUAGKIA (TTOU AVTIOTOIXOUV OF 75
Y.) TOU CUYKEKPIUEVOU TIPOIOVTOC KABaPIoUOU OAATWY (POUPVOU
WPRO ot 1,7 Nitpa mdoiou vepou og Beppiokpacia mepiBAANoVTOC.

D

1,7 Liters
—
- >

Otav Ba sival éToo 1o SidAupa KaBapiopoL aAdTwy, TATHOTE
DONE kat ouvd£oTe Tov owArva akoAouBwvTag Tic odnyieg oTnv
006vn, otn ouvéyela matriote ENAP=H. H avtAia Ba otapartrioel va
Aerroupyei 6tav n de€apevr Ba gival eVTEAWC YEUATN, OTO ONEI0
QUTO TO CUCTNA €ival £Tolpo va Eekivroel T Bacikr| Sladikacia
KaBapIopoU aNdTwv.

Kata tig @aoeig kabapiopol aldtwv Sev sivar amapaitnto va
OTEKECTE UMPOGTA 0T GUOKEUN. MeTd TV oAoKAjpwaon KaBe
paong, 0a akouaoTei pia nynTikn emPePaiwon kat oTnv 006vn

Oa EuPavicTolV ol 08nYyiEg yia va TIPOXWPNOETE GTNV EMOUEVN
pdaon.

»  OAZH 1.3: ANOZTPAITIZH (EQZ 3 AEMTA)
Otav oag {ntnBei otnv 086vn va tomoBeTrioeTe éva doxeio Katw ano
TNV OTTr) MO0 TPAYYIONG, OUVEXIOTE OE AMOOTPAYYION OTTWG
TIEPIYPAPETAL TNV EI0IKT TTAPAYPAPO ATTOCTPAYYIONC.

»  OAZH 2.1: EMANANAHPQZH NEPOY
lia va kaBapioeTe To SOXEI0 KAl TO KUKAWA OTHOU, TIPETTEL VA YiVEL O
KUKAOG EEMAUMATOC,
lepioTe éva Soyeio e 1,7 L kaBapod TOOIUO0 VEPO, 0T CUVEXELD
ouvEaTe Tov owrjva akohouBwvTag Tic 0dnyiec oTnv 086vn kal
natrjote ENAP=H. H avtAia Ba otapatrioel va Aeitoupyei 6tav n
Oe€apevry Ba gival evTeAWC yepatn. AMTOoUVOEDTE TOV OWARVA Kal
KAgioTE TNV TIOPTAL.

»  OAZH 2.2: ZENAYMA (~65 AEMTA)
To oUoTtna gival £Toluo va Eekvroel TV TEAIKT Sladikacia
&em\lpuaroc,

»  OAZH2.3: ANOXTPAITIZH (EQX 3 AEMTA)

Metd v teheuTaia Sladikacia amootpdyylong, otnv 08évn Ba
EUPAVIOTE] TO prjvupa “O kaBaplopog aAdTwy OAOKANPWONKE™
natriote DONE (TEAOY) yia emPBeBaiwon.

Twpa Ba prmopeite va xENOILOTONOETE TIC AITOUpPYiEG ATUOU.

*To kaBapioTikd ardwy WPRO eivall TO TIPOTEVOUEVO ETAYYEAUCTIKO
mpoidy yia T Siatripnon NS BEATIOTNG amddoon TN ASToupyiag Tou
aToL aTov poUpvo. AkohouBraTe TIc 0dnyieg Xpriong oTn cuokeuaaia. la
TIAPAYYENEC Kall TTANPOPOPIEC ETTIKOVWVIOTE [E TNV UNnpecia
eCunnpEETNong meAatwv 1y petaBefte otny 1otoceAida www.whirlpool.eu

H Whirlpool &ev umopet va BewpnBel umebBuvn yia omoladririote (nuid
TIoU Lropei va TpokANnBet amd n xprion AW maidvTwy KaBapiopoy
mou OlatiBevTal otV ayopd.

® 2IFAZH

MatrioTe To €ikoviblo yia Giyaon 1 Katapynon oiyacng OAwv Twv
AXWV KAl TWV CUVOYEPHWV.

KAEIAQMA AIAKOMTON

To"KAeidwpa SlakomTwv” oag eMTPEMEL VOl KAEIOWOETE TA KOUUTTIA
oToV TTivaKa aPr¢ ETOL WOTE va v ratnBolv Tuxaia.

Mo va evepyoTTOIOETE TO KAEIBWHAL:
« Motioteto eovidio @ .
M0l VOl ameVEPYOTTOINOETE TO KAEIdwa:
Matrote v 086vn.
«  YUPETETIPOC TA TIAVW TO AVUHA TTOU EPavileTal.
MEPIZ>OTEPEX AEITOYPTIEX
MNa tnv emhoyn TN Aermoupyiag Sabbath kat tnv mpdofacn otn
Alaxeipion oxvog.

E MPOTIMHZEIX
Mo aAAayr} TOAWVY puBicEwWVY Tou poUpvou.

WI-FI

lia aA\ayr puBpicswv 1y SlapOPPWON EVOC VEOU OIKIOKOU SIKTUOU.

NAHPOOOPIEX

la amevepyomoinon g "Katdotaong emdeng kataotiuatog,
EMAVAPOPA TOU TIPOIOVTOC OTIC TIPOETIAEYUEVEC EPYOOTACIAKES
pUBioEIC KAl YN TIEPAITEPW TTANPOPOPIWY OXETIKA IE TO TIPOIOV.
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MINAKAZ YHZIMATOXZ

MPOOEP- OEPMOKP. (°C) / . PAOQIA KAI
ZYNTATH NAEITOYPTIA MANZH EMINEAO FKPIA AIAPKEIA (Aemta) EZAPTHMATA
2
= Nat 170 30-50 e
ﬁzﬂéiﬁzw TTOU POUOKWVEL/ Nau 160 30- 50 mu‘_i._'“’
NQI ]60 SO - 50 '\%f‘ "\"I;lf‘
_ _ 3
Miteg pe yéuion (cheesecake (toi(kék), Nat 160 - 200 30-85 J
YTPOUVTEN, MnAoTITa) 4 1
Nat 160 — 200 35-90 e
=] Nat 150 20-40 N
Nau 140 30-50 4
Mmiokdta / Shortbread (Kouloupdkia)
4 1
Nau 140 30-50
Nat 135 40-60 5 3]
=] Nau 170 20-40 3
Nau 150 30-50 4
Mikpd kéik / Muffin (Magiv)
Nau 150 30-50 4 1
Nat 150 40-60 5 2 ]
= Nat 180 - 200 30-40 3
Choux buns (Zouddkia) Nat 180-190 35-45 ,\%’ !
5 3 1
Nat 180 - 190 35-45% e
= Nat 90 110 - 150 3
Meringues (Mapéyka) Nat 90 130 - 150 ,\%’ 1
5 3 1
Nat 90 140-160% 2 o
= Nat 190 - 250 15- 50 2
Mitoa / Ywui/ Focaccia (Dokdtola) -
Nat 190 - 230 20-50 ]
(”(;;‘;ggfg;” xovtpn, focaccia Na 220 - 240 25-50% RN
=] Nat 250 10-15 L3
Katepuypévn mitoa Nal 250 10-20 ,\%’ 1
Nat 220-240 15-30 LS 3
Na 180 - 190 45-55 =
Savoury pies (AAuUpég miteg) (vegetable ) ) 4 1
pie (xoptomiTa), quiche (Kig)) Nau 180-190 45-60 AFs AR
Nau 180-190 45-70% '\...é_...l‘ -\...i_...r ;ﬂ
=] Nat 190 - 200 20-30 3
Vols-au-vent (Bohofdv) / Puff pastry
crackers (aApLPA KPAKEP HE GUANO Nal 180-190 20-40 L 4 j 1
KpoUuoTag)
Nai 180-190 20-40% 2o e
U = ad =] =
YupBatikd EEQVQYK,QO“‘S_ ZU“,BOTIKO KA Turbo Grill MaxiCooking Cook 4 EEQVQ,YKGO“E_
VOG QEPAG Yrotpo vog Agpag Eco
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NMPOGEP- OEPMOKEP. (°C) / . PAOIA KAI
JYNTATH AEITOYPTIA MANZH EMINEAO FKPIA AIAPKEIA (Aemta) ESAPTHMATA
AaCavia / Flans (GAav) / Zupapikd oto ) ) 3
@oUpvo / Kavelévia Izl Nau 190 - 200 4-6 —J
Lamb / Veal / Beef / Pork (Apvi / ) ) 3
Mooyxdpt / Bodvé / Xoipvd) 1 kg EI Nau 190-200 80-110 —J
WNT6 X0IPIV6 e kpoLoTa 2 kg oz — 170 110 - 150 L2
Chicken / Rabbit / Duck (Kotoémouho / 3 B 3
KOUVENL / mama) 1 kg Izl Nat 200-230 >0-100 —J
Turkey / Goose (Tahomouha / Xva) 3kg | [ Nat 190 - 200 80- 130 L2
Yép1 oto poupvo / en papillote (o€ ) ) 3
AadokoANa) (PINETO, OAOKANPO) Izl Na 180200 40-60 —J
lepiotd Aayavikd (tomatoes (VTOpATeQ),
courgettes (koAokuBakia), aubergines Nat 180 - 200 50-60 _\é,’_
(WENTCAvEQ) T
Toast (Dpuyaviopévo Ywui) Ifl — 3 (UPnAn) 3-6 _\_”5“_’_
Wapt @INéTo / pumpildheg lfl — 2 (ueoaia) 20-30** =\...4...;= 1 3 [
Noukavika / couBAdkia / Spare
ribs (maidakia) / Hamburgers lfl — 2- 3 (ueocaia-uPnAr) 15-30** _\_”5“_’ 1 4 [
(xaumoupykep)
WYnto kotomoulo 1-1,3 kg — 2 (ueoala) 55-70 *** _\_”2“_’ 1 ! [
MmoUTL apvioio / Kotol — 2 (peoaia) 60 - 90 *** L 3 J
Yntég matdteg — 2 (ueoala) 35- 55 %% L 3 J
Aayavikd oykpatév — 3 (LYnAr) 10-25 L 3 J
Mmokéta @ Nat 135 50-70 > _\é,’_ _\é,_’_ L
MimokSTa N -
E@‘l 5 4 3 1
Tarts (TapTeq) Tarts Nat 170 50-70 A, A=, A=, A=~
(TapteQ)
2@4 5 4 2 1
STPOYYUAEC TiTOEC STp0yYUM Nat 210 40-60 Aer Al A~ A——n
nitoa
MAARpec yevpa: Tapta gpoutwy (Enimedo Nal 190 40-120 g 3 1
5)/Nalavia (Emimedo 3)/Kpéac (Emimedo 1) AR ARs L
MANpeg yevua: Tapta epoutwy (Eminedo =
5)/ yntd Aaxavika (eminedo 4) / Aalavia @ Nal 190 40-120 -u:-.-g.-.-—u- 4 -u:-.-g.-.-—u- 1
(emimedo 2) / koppdTia kpéag (emimedo 1) Mevou
AaZavia kau kpéag Nat 200 50-100% A T
Kpéag kal matdreg Nat 200 45-100* _\é’_ \ 1 J
Wdpt kat Aaxavikd Nat 180 30-50* _\_'fl|__._,._’_ \ ! J
Stuffed roasting joints (Fepiotd Con 3
conéa ) - 200 80- 120 L3
Koppdrtia kpéatog (rabbit (kouvéhl), . ) v 3
chicken (kotomoulo), lamb (apvi) e 200 >0 - 100 —J

* EKTIHWPEVN XpoVIKT SldpKela: MTTOPEITE va apalpe(Te TO paynTod armd TO GOUPVO G SIAPOPETIKOUE XPOVOUG, QVAAOYA HE TNV TTPOCWTTIKY TTROTINGN.
** TUPIOTE TO PAYNTO GTO PECO TOU GUVOAIKOU XPOVOU YNnG{LaTOoC.
*** TuploTe TO PaynTo oTa SVO TPITA TOU GUVOAIKOU XPOVOU PNGiaToC (av eival amapaitnTo).

o

Aenenn ~ abelr J ~ \e.e.ef
A=ESOYAP . . . AITOCUANEKTNC/TaPi Ynoiuatog , , ,
Syépa Ta( YEVIKAG XPronG A Tl YEVIKNC XOrone ndve ae /\mocuMgch / Tat /\lnoouMsKTng e AloKoc aTod
EMAVW OE Oxapa GUPGTIVN OXGPa Pnoipatog 500 ml vepd
10
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KAGAPOX ATMOX
Juvtayn MNpoBépuavon Ogppokpacia (°C) Xpév?}\csyrl:z)slpsp. Egg:zzﬁggl

Aaxavikd @péoka (OAOKANPA) — 100 30-80 1.@:.;.:[ 1;{
Aaxavikd @péoka (KoppdTtia) — 100 15 - 40 wfmr ;
Katepuypéva Aaxavika — 100 20-40 \z.i.:r 1;
OMNOKANpoO Yapt — 90 40-50 v\i?r ;
OiNéta Yapiov — 90 20-30 winr 1;
Chicken fillets (DiAéta koTOTTOUAOU) — 100 15-50 1.@:..51.::[ ;
Eggs (AYTA) — 100 0-3 2 1
Fruit (ODpoUTa) (OANOKANPQ) — 100 15 - 45 winf 1;{
Fruit (PpouTa) (KoppdaTia) — 100 0-3 2 1

2npeiwon;: 210 TENOG eVOG KUKAOU aTHOU, QVOIETE TIPOOEKTIKG 1. YKOUTTIOTE TV EOWTEPLKH YUAAIVN TTOPTA KAl

TNV TTOPTA YIa VO AITOPUYETE TN Slappon VEPOU. TO OTPWHA CUUTTUKVWMATOG HE £va TTavi A éva

OTAN H XYXKEYH KPYQZXEI: opouyydpt.

2. XKouTioTE TIC eMPAveleC Tou Baldpou Sivovtag
1Slaitepn TPOCOYXN WOTE VA KNV TTAPAUEIVOLV
ahata vepou.

3. ZUVIOTOUME va agalpéoste OAa Ta afeooudp Kal
va eKTENEOETE €vav KUKAO UYNAAG Beppokpaaciag
TOUAAXIOTOV HIOAG WPAC (KaTd mpoTiunon
xpnotpomolwvtag tn Asttoupyia Convection Bake
(KukAoBepuiko Yrioiuo), T wpa otoug 250 °C)
yla va a@AOCETE TNV KOIAOTNTA TOU (poUPVOU Va
OTEYVWOEL EVTEAWC, eumodifovTag Tn CUCCWPELON
OUMTTUKVWONG.

Aveeenn ~ aFelr J ~ oot \e.e.ef
AmooUMéEKTNG/Tapi Ynoluatog iy
Tay{ yevIkng xprnong enavw os
OUPHATIVN OXapa

Whj;lﬁool :

A=EXOYAP

AITOOUAEKTNG / Tapl  AIMTOCUANEKTNG e
Pnolpatog 500 mlvepod

Tai yevikig xpnong

) ; Alokog atuou
EMAVW O 0XAPa




EEANATKAXMENOZ AEPAL + ATMOZX

Juvtayn Emimedo atpov ﬂpoeoérp])uav- Ogppokpaaia (°C) Xpévg\qﬁp;:z)apsp. Enimedo kat a§ecoudp
1- XAMHAO — 140 - 150 35-55 3
Shortbread (Kouhoupdkia) / Mmokéta 1 - XAMHAO — 140 30-50 4 1
_ - } 5 3 1
1 - XAMHAO 140 40 -60 —r
1- XAMHAO — 160 - 170 30-40 3
Mikp6 KEwK / Muffin (Magtv) 1-XAMHAO — 150 30-50 4 !
1- XAMHAO — 150 40 - 60 N
Kéik mou @ouokwvouv 1 - XAMHAO — 170-180 40-60 '\é’_
Navteomavia 1- XAMHAO — 160 - 170 30- 40 .
Focaccia (Dokdtola) 1 - XAMHAO — 200 - 220 20-40 3
KapBéNt 1-XAMHAO — 170-180 70-100 3
Mikp6 Pwpi 1 - XAMHAO — 200 - 220 30-50 3
Mmaykéta 1 - XAMHAO — 200- 220 30-50 3
Wntéc matdrec 2 - MESAIO — 200- 220 50-70 3
Veal / Beef / Pork 3
(Apvi/ Mooxdapt / Xolptvo) 1 kg 2-MEZAIO - 180 -200 60-100 ~ -
Veal / Beef / Pork (Mooxapt / odwvo / 2 - MESAIO _ 160 - 180 60-80 3
XOLpvO) (Kopudatia) —r
PooT umi - piocoynpuévo 1 kg 2 - MEZAIO — 200 - 220 40-50 3
PooTt pmie - pioopnpévo 2 kg 2 - MEZAIO — 200 55-65 3
MmoUTL apviou 2 - MEZAIO — 180 - 200 65-75 3
Stew pork knuckles (Xolpivo otipdado) 2 - MEZAIO — 160 - 180 85-100 3
Chicken / guinea fowl / duck (Kotémouho / ) . ) ) 3
@paykoékota / mama) 1-1,5 kg 2-ME2AIO 200-220 >0-70 —r
Chicken / guinea fowl / duck (Kotomouho / 2 - MESAIO _ 200 - 220 5565 3
@Ppaykokota / mama) (KoppdTia) —
leplotd Aaxavikda 3
(tomatoes, courgettes, aubergines) 2 - MEXAIO — 180 - 200 25-40
((topaTteg, kohokuBakia, peAtt{aveg))
OETO Paplov 3- YWHAO — 180 - 200 15 - 30 3

MO ©A AIABAZETE TOYX MINAKEX MATEIPEMATOX

AloTa mvakwyv: cuvTayég, av Xpeldletal mpoBépuavaon, Bepuokpaacia (°C), emimedo YKEIA, xpOvoc Pnaiuatog (AemTd), aEEcoudp Kal TIPOTEIVOUEVO eTTMESO
Pnoipatoc. H Sidpkeia Pnolpatog Eekiva amd T oTiyur Tou TOMOBETETal TO paynTd OTO POLPVO, XWPIC va iephapBavetal n mpoBépuavon (eav
xpelaletal). Ot Beppokpacieg kat ot xpovol Pnoiuatog eival eVEEIKTIKA Kal eEapTWVTAl amd TNV mocOTNTA TOU @aynToU Kal ToV TUTIO Tou e6APTAATOC TTOU
XPNOILOTOIETAL. XPNOIUOTOINOTE APXIKA TIC ENAXIOTEC CUVIOTWUEVEC TIMEC Kall, AV TO payNTO SV EXEL LAYEIPEUTE! APKETA, TTPOXWPNOTE OE UEYANITEPEC
TIHEC. XPNOILOTIOINOTE TA AEECOUAP TTOU TIAREXOVTAL KAl KATA TIPOTIUNGN OKOUPOXPWUES LETANNIKEC POPUES YAUKOU Kal TAYIA YEVIKAC XPronc. Mmopeite
€miong va xpnolUOTIOINCETE OKELUN Kal aéecoudp amd MPES i OTEATITN, WOTOCO MEETEL VA AIBETE UTTOPN OTL O XPOVOC LAYEIPEUATOC Ba gival Aiyo
HEYAAUTEPOC. Tl va ETITUXETE TA KAAUTEPA ATTOTEAEGHIATA, AKOAOUBAGTE TIPOCEKTIKA TIC GUMBOUAEC TTou SivovTal GTov Trivaka Pnoiuatog yia tTny emioyr
TWV MAPEXOUEVWY agecoudp, Ta omoia Ba TomoBeTrioeTe oTa Sldpopa PAPLa.

12
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© NINAKAE YHIIMATOX

Tuvtayn

Mpotewvopevn mooodTNTA

lupiote
i (8iapkela | Emimedo kat afecoudp

....................... P £ D N

D®ayntd

Katoapolag/
ZupOopLKa 01O

Rice & Cereals

(PO kat

SNUNTPLaKA)

Kpéag

A=EXOYAP

éﬂ)péOKQ Aaldavia

Katepuyuéva Aaldavia

:White rice

‘Brown rice
(Kage pocy
‘Wholegrain rice

Rice (Pog)

{(POTI OAIKNG AAeong)

e (AL L YR RACKIE

‘Quinoa (Kivoa)

%Millet (Kexpi)

:Seeds & Cereals « B A

;(Zﬂc')pOl Kal SnuNTPLlakd) N %Spelt (OAupQ)

Poot ume

'Hamburger
(Xaumoupykep)

Pork (Xoipivo)

‘maidaxia)

‘Bacon (Mméikov)

5 OMNOKANpoO
i¥Wnto KOTOTIOUAO

(@10 / 0TRBOC)

(Aewkdpoq)

Barley (KpiBapaki)

;Steak (Mmp1l6Aa) :

Porkribs (Xopwvd

F|I|et/Breast TSSO OO

500 - 3000 yp.

500 - 3000 yp.

100 - 500 yp

100 - 500 yp §

100 - 500 yp

100 - 300 yp. : :

100 - 300 yp. § ;
100 - 300 yp. -

100 - 300 yp. —

600 - 2000 yp. —

2-4cm — :

600 - 2500 yp —

500 - 2000 yp. 2/3

‘Duck Fillet /Breast
{(O\éto / otABo¢

;LI—'r]Tr'] nama
: STAmac)

4
| SNV

‘Fillets / Breast

;ll—‘nrr'] yahomoUAa kat Goose (xAva) (ONéTo / 0TABOC)

e nanan ARSI T T T T T FTTE T PP PP PRRRRRRS forrrr Fee e

iKebab (XouPAaki)

:(Aoukdvika)

Sausages & Wurste

pia oxapa

15-4cm

iChicken fillets

‘yahommoUAag)

(Oétakotemouhoy) 1M AR

‘Turkey fillets (DiNéTa !

abl=r —J

Tai yevikig xpriong

>xapa enavw og oxapa

OLPHATIVN OXapa

AImocUAMEKTNC/Tapi Ynoipatog ny
Ta{ YeVIKNG xpriong emavw og

AIMOCUANEKTNG / Tawi

|

AITOCUANEKTNG UE
500 mlvepd

—r

Ajokog atuou

pnolpatog

Whj;lﬁool
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: lupiote
Juvtayn i MMpotevopevn moootnta § (8idpkela | Emimedo kat a§ecovdp
ey b l!’.’l?’.'}!‘.‘.".‘.’ﬁ.) ...............................
Tuna Steak (DINéTO
Salmon Steak ' 1-3em
(@\étooohopod) TP
:Swordfish Steak ‘
(ON0 &ipia)
Cod Fillet ((Dl)\sto
_HmakaNGpou) I
Seabass F|I|et ((Dl)\ero
Seabream Fillet
(@0éro oxabe oohove
Other Fillets
Frozen fillets : : :
(Karapuyusva 05-25cm : — 4

05-25cm
z 100-300yp
‘Roasted fillets & steaks OO SO S

;(Wan PINETA Kat PTTPICONEQ) 50 - 150 yp.

05-25cm ; —

:O\éta/koppdTia

: 2
v ;Steamed fillets & steaks (DINéTa kau g)ropz)::_\onufﬂ'l‘éts e . S EEEESN
dpla Kat ] 4 5) N : : :
SeFa)food EunplCO)\sc otov athd) &7 (Karelpuvusva 05-25cm — 3 2
(Balaootvd) (pl)\sm) ) : i ==

05-25cm -3

: Scallops (XTswa) £vac diokoc —

AGratln (OVKpGTEV) évag biokog —

éGriIIed seafood (Wnta Balaooivd)

Shrlmps (Faplésc) évag 6lokog

; Prawns (Tapideg)

évag Slokog

;Scallops (XTéVla) : ¢vac Slokog

Mussels (Muéla) évagc Slokog

5 : 5 O : : :
(@ahacowd otov atpd) Prawns (I'apléaq) svon: 610Koc —

%Squid (KaAapapt) 100 - 500 yp

‘Octopus (Xtamoésy) 500—2000yp. P—

- Whjr/lﬁool



. EL
lupiote

Juvtayn MNpotewvopevn mooodtTNTA § (8idpkela | Emimedo kai a§eoovdp
: tl)nomaroc)

.................................................................................................... T B S I B T R

§ I'Iamrec 500 - 1500 yp. —

¥Yntd Aaxavikd Fsplow )\axavmq 100 - 500 yp —
A)\)\q Aaxavika 500 - 1500 yp. -

I'Iardrec évac 6io»<oc —

’Tb?ﬁétbééiN%Eﬁdfm“““”"'“”

] Peppers (I'Ilrreplec) svac 6lor<oc —
i Aaxavika oykpatév O S OSSR SO

Broccoll (MrrpOKo)\o) svoc 610Koc —

P O e
(Kowvoumiéy . EvdeoloKec '

Others (AAAA)

évac 610Koc —

O)\OK)\npec rramrsc 50-500 yp.* —
P— I'Iawrec ulesc/ [ B S . 7 . ........

%Peas(MmEé)\la) 200- 2500yp‘ -

%Carrots (Kapc’na) 200 - 2000 vp.

E(Dpéom Aaxavikd otov atuo o ;o :
: Broccoll (MrrpOKo)\o) 200 - 3000 yp. —

Caullflowers S
‘(Kouvouridy) ; 200 - 3000 vp. g — ;

ill.;C)Chlnl (KohokuBa- 200 - 2000 yp. o 2 1

200 - 2000 yp.

§A)\)\a Aayavikd

..................................................................................................... e Al e
. 2 1
Koppévec matarteg évag Slokog : — oo of
KaTepuypEva Aayavikd oTov s | .............................................. ................... R ovvsen e
U PeaSMTﬂcﬁ)\lQ) ........... S 2OOSOOOYD ..................... _ ........... -\ vv@r ......... DevsrmendiOO
Broccoli (Mmpokolo) 200 - 2000 yp — 2 !

 AMIUPG KeIK ; 800 - 1200 yp. o

:XTPOUVTEA XOPT. 500 - 1500 yp.

500 - 1200 yp. P

Mmiokota 200-600vyp —

£vac Siokoc *

§Choux pastry (Z0un yta cou) évag diokog * — 3

Kéik kat yAukda gTart in tin (Tapta og @OpPUQ) 400 - 1600 . — 3

400- 1600 yo.

Mita ppovTwv SOO ZOOO yp. —

200 - 1000 yp. =

Meringues (Mapéyka) 90 - 300 yp. —

. . . AITOCUANEKTNG/TaPi YNoipaTog . .
Tawi yevikig xpriong | TaWi VEVIKAC XprOMC EMdvio OF AITOCUMEKTNG/  AITTOCUAAEKTNG UE

eNavw og oxapa GUPATIVN OXGEa Tayi ynoiuatog 500 ml vepo

Whj;lﬁool "

A=E>OYAP
Afokog atuou




Mitoa

Steamed Fruits
(®poUTa oTOV

atuo) Q\:)

PR R R R RN R R R R R R L R T

Steamed Eggs
(Auyd otov
aTuo)

Juvtayn

N\

400 - 600 yp. To kabBéva

éKouuc’ma

;Quail (OpTUKIQ)

lupiote

Npotewopevn mocétnta | (Siapkela ;| EmimeSo kat afecovdp
i pnoiparog) :

60- 150 yp. o kaBéva | —

700 - 2000 yp. —

200 - 300 yp. T0 kKaBéva —

100 - 400 yp. L=

500 - 3000 yp. : —

50 - 80 yp. T0 kaBéva

hessosecrssossessssecrssssnssssoanes PR A R

‘ 3

5 4 2 1
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KAOAPIZMOZ KAI 2YNTHPHZH

BePfaiwOeite 6T N CUOKEUN €XEl
KPUWOEL TIPIV TIPOXWPICETE OE
ouvTthpenon 1 KaBapiouo.

Mnv xpnoipomolgite
ATHOKAOAPIOTEG.

Mnv xpnoipomnoleite peTalNIKA
O@OUYYAPAKIa, AEIAVTIKA
cupuatdkia i Astavtika/
SlaBpwTtikad KaOapIoTIKA, KABWC
Mmopei va KataoTpéPouyv TiG

Dopdte MPOOTATEVTIKA YAVTIA.

H ouokeun npénel va amocuvdeDei
amd tTnv mapoxn PELHATOG TPV
ano omoladnmote epyacia
ouvTAPNONG.

EMPAVEIEG TNG OUOKEVUNG.

EZQTEPIKEZ ENIOANEIEX

« KaBapiote T empdveleg pe €va vypd mavi and
MIKPOIVEC.

Eav undpyouv moAAég akaBapoieg, mpooBéote oTo
vVEPO AiyEC OTAYOVEC ATTOPPUTTAVTIKOU UE OUBETEPO
pH. ZKouTtioTe YE £va OTEYVO MaVi.

+  Mnv xpnotpomnoleite SlaBpwTikd i amoeoTiKA
anmoppumavTikd. Edv kamolo anmd autd ta npoidévta
€pOel Katd AABo¢ o€ ema@n UE TIC EMPAVELEC TNG
OUOKEUNG, KaBapioTe To apéowg He €va vypod mavi
ME UIKpoOivec.

EXQTEPIKEX ENIOANEIEX

«  Metd ano kdBe xprion, apAoTE TO POUPVO
Va KPUWOEL Kal PETA kaBapioTe Tov, Katd
mpoTiunon evw gival akoua (eotdg, yia va
APAIPECETE TA UTTOAEIPPATA 1} TOUC AeKEDEC amo
Ta TPOPLUA. [a va oTEyVWOEL TUXOV uypaacia Tou
dnuioupynBnke Adyw Ynaoipatog @ayntou ue
VYNAR TTEPLEKTIKOTNTA OE VEPO, APOTE TO PoUPVO
VA KPUWOEL EVTEAWG KAl 0T OUVEXELD KaBapioTe
TOV M€ €va VPACHA 1 Eva oPOoLYYApL.

« Evepyomoijote tn Aseitoupyia “Kabapn” yia
BéATIOTO KABAPIOPO TWV ECWTEPIKWY ETIPAVEIWV.

+ KaBapilete o KpUOTAAO TNG TTOPTAC UE EIOIKO
VYPO ATTOPPUTTAVTIKO.

« Ta va dieukoAUveTe Tov KaBaploud Tou Youpvou,
pmopeite va BydAeTe TV mopTa.

A=ZEXOYAP

« A@NOTE TA VA HOUALACOUV O€ VEPO HE
ATTOPPUTAVTIKO PETA TN XPAON. XpNOIUOTIOIROTE
YAvTia @oUPVOU YIa TO XEIPIOUO TOUG, €AV gival
aKOun (eotd. Ta UTTOAEIYMATA AYNTWY PUTTOPOUV
va agalpebBouyv eUKoAa pe KATAAANAN Bovptoan
o@ouyyapdKL.

AEZAMENH

MNa va dtac@alioste 0TI 0 PoUPVOC AEITOUPYEL

mavta Ye aplotn anmdédoon Kat yia va Bonbrioete

va TPoAn@Oei 0 oXNUATIONOG ANATWVY UE TO

XPOVO, CUOTAVOULE VA XPNOLUOTIOLEITE TAKTIKA TIG
Aeltoupyieg “Amootpdyylon” kat “KaBaplopdc aatwv”.
Metd and pia peyahn mepiodo xwpic va xpnotpomoleitat
n Aeitoupyia “E€avayk. aépa + Atudc”, mpoteivetal va
evepyormolnBei évag KUKAOC YNnoilaTtog e ToV poupvo
adelo yepiovtag evtehwe tn de€apevn.

ANTIKATAXTAXH AAMNTHPA

1. AmoouvdéoTe To PoUPVO amod TNV NAEKTPIKA

Tpo@odoaoia.

Ag@alpéoTe Ta pagla.

A@AIPECTE TO KATTAKL TOU AQUTTTAPA.

AVTIKATAOTAOTE TOV AQUTTTAPA.

TomoBetriote {avd 1o KAAUUUA TOU AAUTITAPA, EVW

1o mMélete 0TABEPA PEXPL VA ao@alioel oTn Béon

Tou.

6. TomoBetriote avd ta pdgla.

7. ZuvbéoTte Eavd Tov @oUPVO O0TNV NAEKTPIKN
Tpoodoaia.

AW

> nueiwon: Na xpnolUOTIOIETE UOVO AAUTTTAPES AAOYOVOU
20-40 W/230 ~ V tumou G9, T300°C. O Aaumtrpag mou
XPNOIUOTIOIETAl GTN CUOKEUN £ival eI0IKE OXEQIAOUEVOC YIa
OIKIOKEG OUOKEVEG Kall OeV glval KATAANAOG 1A TO YEVIKO
QWTIoPO dwuatiou péoa oto ot (Kavoviopog EK apiB.
244/2009). Mnopeite va mpopunBeuTe(Te TOUC AQUITTHPEG amd
10 Kévtpo Texvikng YmootrpiEnc.

OT1av xpnOoIUOTTOIETE AAUTITTHPEC AAOYOVOU, N XEIPI(eoTe TOUG
AUITTAPES HE YURVA XEPIa KABWE Ta AmOTUNTWATA UMopE( va
TOUG KATAoTREPOLV. MNV XPNOIWOTIOINOETE TO POVUPVO TPV
TOMOBETAOETE £AVA TO KATTAKI TOU AAUTTTHPA.

Whj/lﬁool v



AOQAIPEXZH KAI ENANATONOOGETHXH NOPTAXZ

MNa va agalpécete TNV MOPTA, AVOIETE EVTEAWC KAl
KateBAoTe Ta AYKIOTPA €W OTOU PTAcouv o€ Béon
anmac@AAiong.

KAeiote TNV mépTa 600 TTEPIOCOTEPO UTTOPEITE.
Maote KaAd tnv mépTa Kat pe Ta dVo xépla — unv
TNV Kpatdte anod tn XelpoAafn.

ATIAG a@aIp€oTE TNV TOPTA EVW TNV KAEIVETE
TPaBwvTag mpog Ta EMAVW TAUTOXPOVA WG OTOU
Byet amd tnv €6pa TNC. AKOUPTIAOTE TNV MOPTA OTN
pia mAgupd, mMAvw o€ Pia LAAAKN EMIPAVELQ.

EmavatomoOeTiiote TNV mOPTA HETAKIVWOVTAG TNV
TIPOC TNV MAELPA TOU PoUpVou, evBuypauuifovtag

TOUC YAvT{oug TwV HevTETESWV PE TIC £dPEC TOUG Kal

aoc@palifovtag Tnv emavw MAeUpA oTnV £6pa Tou KABE
MEVTEQE.

XapnAwoTe TNV mOPTA Kal 0T CUVEXELD AVOi&Te
TNV eVTEAWG. XauNAWOTE Ta AyKIOTPA OTNV APXIKNA
TouC Béon: BeBaiwOeite 611 Ta Katedoate eVTEAWC
KATW.

Aoknote eha@pld mieon yia va Befaiwdeite 6TI Ta
Aayklotpa Bpiokovtal otn owotr Béon.

AokiudoTte va KAeioeTe TNV mopTa Kal PeBalwbdeite
0TI €ival ELOVYPAUULIOPEVN UE TOV TIIVAKA EAEYXOU.
Ala@opeTiKd, emavaldfete Ta mapandvw Prupata:
Av bev AelToupyei KaVOVIKA Pmmopei va mpokAnBei
{nuiéd otnv moépta.

18
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WIFI ZYXNEZ EPQTHZEIX

. EL

To WIFI &ev SiatiBetal otn Pwoia kat tnv Oukpavia

MNowa mpwtdkoA\a WiFi umootnpifovtay;

O gykateotnuévog mpooapuoyéag umootnpilet WiFi b/g/n
yla Eupwrmaikég xwpec.

Moieg puBpicelg mpémel va Yivouv 6To AOYIOIKO TOU
SpopoloyntnA (router);

AnartovvTal ot mapakdtw pubuioelg Spopohoynth: 2,4
GHz evepyomoinuévn, WiFi b/g/n, DHCP kat NAT evepyo.
MNoiwa ék6oon WPS unootnpiletar;

WPS 2,0 1} vedTtepn. EAéyETe TNV TEKUNpPiwon Tou
Spopoloynth.

Yndpyouv Sia@popég avapeoa otn Xpron evog smartphone
(A tablet) pe Android 1} i0S?

Mrmopeite va XpnOILOTIOIOETE OTIOI0 AEITOUPYIKO
emBupeite, Sev umdpxel Slagopd.

Mmopw va xpnotpomotjow tnv texvoloyia 3G tethering
(mpdéoPaon oto 61adikTuo HESw KIvTou R AAANG
OGUOKEUNG) avTi yia dpopoloynti;

Nai, aA\dG ot uinpeoieg cloud €xouv oxedlaoTei yia pévipa
ouvOEeSEEVEC OUOKEVEC.

Nw¢ pmopw va eAéyw eav n oUvdeon oto AladikTtuo Tou
omTioV PoU AEITOUPYEI Kat N acUpaTn AstToupyia givat
gvepyomoinpévn;

Mmopeite va avalntrioste o SikTud oag otnv €Eumvn
OUOKEUN oac. ATevepyoToljoTe omoladNOTE AAAN
ouvdeon Sedopévwy TPV SOKIUAOETE.

Nwg prmopw va eAéy§w av n cUCKeUN gival cuvdedepévn
OTO OIKIOKO aoUPHATO SiKTUO;

Metaeite otn dtapodppwaon tou dpopoloyntr oag (BA.
€yXelpidlo Tou dpopoloyntr) Kat eEAéyEte av n SievBuvon
MAC tn¢ ouokeunc mapatifetal otn oeAida aclPPATWY
OUVOESEUEVWV GUOKEVWV.

MoU umopw va Bpw tn dievBuvon MAC TG CUCKEVAG;
Natote & petda matjote & WiFi ) korta&te tn ouokeun
oac: Yrapyel pia etikéta mou Seixvel Tig Sieubuvoelg SAID
kat MAC. H 8iebBuvon Mac (MAC address) amoteeital
amd évav cuvduaouod aplBuwy Kal ypaupdtwy mou apxidel
pe “88:e7"

Nwg pmopw va eAéyéw av eival evepyomoinuévn n
acupuatn AEIToupyia TNG CUCKEVNG;

Xpnotpomolnote tnv £EUmvn CUOKELN 0ag Kal TNV
epapuoyn 6™ Sense Live yia va eAéyEete av 1o SikTuo TNG
OUOKEUNC ival opato Kal ouvOedepévo ue To cloud.
Yndpyet kati mov eumodilel To onpa va GTAceEl oTN
OUOKeEUR?

BeBaiwbeite 0TI 01 CUOKEVEC TTOU €xeTE OUVOEDEL OEV
Xpnotpomolouv 6Ao to dlabéaoipo eupog {wvnc.
BeBaiwBeite 611 01 cuokevéC pe Suvatotnta WiFi dev
urtepaivouv Tov péyloTo aplBud mou EMTPEMETAL ATIO TOV
Spopoloyntn.

MNoco pakpld mpémel va gival o SpopoloynTi¢ amoé To
oUpvVo;

Kavovikd to orjpa WiFi givatl apketd 1oxupo yia va KaAuel
HEPIKA SwHATIa, AN auTto e€apTdTal og peyAlo Babuo
armd 1o VAIKS amd TO OTI0I0 €ival KATOOKEVAGKEVOL OL TOIXOL.
Mmopeite va eAéyeTe TNV 10XV TOU OAUATOG TOTTOBETWVTAG
v €€umvn cuokeun oag SiTAa 0Tn CUCKEUN.

Tiumopw va KAvw €dv n acVppatn cuvdeon pou dev
(PTAVEL 0TI GUCKEUN;

Mmopeite va XpnOIUOTIOINCETE OUYKEKPIUEVEG OUOKEUEG
yla va enekteivete TV kKAAuyn WiFi oto omiti oag, émwg
onueia mpooBaong, avapetaddteg WiFi kat yépupeg
METAPOPAC NAEKTPIKNG eVEPYELAG (BeV TapEXovVTal LE TN
OUCKEUN).

Nw¢ pmopw va Bpw Tov Kwdikd mpocBacng yia To
acVppato SikTud pov;

EAéyEte TNV TeKPNpiwon Tou dpopooynTr. ZuvrBwg
UTTAPXEL £Va AUTOKOAANTO 0ToV SpOooAoyNTH TTOU
ep@aviCel TIc MAnpoopieg Tou XPeldleoTE Yia va YTACETE
0Tn 0eAida pUBUIONG TNG CUOKEUNG XPNOILOTIOIWVTAG UIa
ouvdedEEVN CUOKELN.

Tiumopw va KAvw av 0 SPOHOAOYNTIG MOV XPNCLLOTOLE(
10 KavaAt WiFi tng yetrtovidg;

AvaykaoTte To SpopoAoynTH va XPNOIOTIOIOEL TO OIKIOKO
oac kavait WiFi.

Ti umop® va KAvw av epaviletat otnv 006vn 10 = 1 av
0 @oUpvo¢ dev umopei va dnpiovpynoel otabepn cuvdeon
L€ TOV OIKIOKO dpopoloynTh;

H ouokeun pumopei va éxel ouvdeDEi e emtuyia otov
Spopoloyntr, ahhd Sev gival o Béon va éxel mpoofBaon
o1o Aladiktuo. MNa va cuvOEDETE T GUOKEUN OTO
Awadiktuo, Ba mpémel va eAéyEeTe TIC pUOUIoEIC TOU
Spopoloyntr ri/kal Tou popéa.

PuBpiceic Spoporoyntr: NAT mpémel va ival on, To Telxog
npooTtaciag kat to DHCP mpénel va eival katdhnAa
Slapoppwéva. YrnootnpileTal Kpumtoypdapnon KwdIKou
npooBaong WEP, WPAWPA2. Tia va SokidoeTe SIapOPETIKN
KQUTTTOYPAPN 0N, QVaTRESTE OTO eyxelpidlo Tou SpopoloynTH.
PuBpioeic popéa: Eav o mapoxoc urmEeoIY SIASIKTUOU EXEL
kaBopioel Tov apilBpod Twv dleubuvoewy MAC Tou Urmopouv va
ouvdeBolv 0To AlASIKTUO, UTOPE! VA NV UIMOPE(TE Val
OUVOEDETE TN cuokeur oag oTo cloud. H dievBuvon MAC iag
OUOKEUNG elval To uovadikd avayvwploTIKO TNG. PwTroTe Tov
TI&POX0 LTTNPEECILY AIASIKTUOU YIa TOV TROTIO CUVOEONC TWV
OUOKEUWY, EKTOC TWV UTTONOYIOTWY, OTO AladiKTuO.

Nw¢ pmopw va eAéyEw eav petadidovtal dedopéva;

A@oU puBpioete To SiKTUO, ATTEVEPYOTIOIOTE TN GUOKEUN,
TIEPIUEVETE 20 SEUTEPONETTA KA, OTN CUVEXELQ, AVAYPTE
TO PoUpvo: EAéyETe 0TI N e@apuoyn epgavilel TNV
kataotaon tou Ul (MepiBaA\ov XpAoTn) TNG CUOKEUNC.
Oplopéveg pubLioelC xpelalovtal HEPIKA OEUTEPONETTTA Yia VA
ELPAVIOTOUV OTNV EQAPUOYN.

Nwg pmopw va aAAa&w to Aoyaptacué Whirlpool aAlé va
SlaTNP oW TIG GUGKEVEG MOV CUVOEDENEVEG

Mmopeite va dnpiovpynoeTe évav véo Aoyaplaouo, alAd
va BUUAOTE Va KATAPYHOETE TIC CUOKEVEC 0O ATTO TOV
TToALS 0a¢ AoyapIaoUO TIPWV TIC UETAKIVI)OETE OTOV VEO 0AC
Aoyaplacuo.

AM\aa Tov SpopoAoynTr) HOU - TL TIPETEL VA KAVW;
Mmopeite gite va dlatnpnoete TiS idleg puBuioelc (Gvoua
SiktVou Kat Kwdikd mpdoPaonc) eite va dlaypdpete

TIG TIPONYOUUEVEC PUBUIOELC ammd Tn CUOKELN Kal va
TTPOCAPPOOETE avd TIG PUOUIOELC.

Whjr/lﬁool ”



ANTIMETQIIZH MPOBAHMATQN

Npo6BAnpa § MOavn artia

O ovpvoc Sev iﬁlGKOHH{SpEUHGTOC

Aettoupyéei. AATIOOUVOEQN ATTo T :
‘‘‘‘‘‘ _..mapoxn pevpatoc.

>Tnv 0Bdvn :

gppaviletal 5

10 ypapua*F - BA&BN @ovpvou.

akohouBolpevo amo |

évav aplOuod n éva

To OIKIaKO pelpa AavBaopévn puBpIon
SlakomTeTaL. - LoxvoG.

O @oupvoc dev

" OtpénocAeoupyiag
emidei€nc BpiokeTal og

Beppaivetar.  EEENEN.

To eikoviblo = Ot acUppaTE CUVSECEIC Sev
ep@aviletal otnv cprdvouv OTn CUOKEUN.
00ovn. O @oupvoc dev unopen va

| QTTEVEPYOTTIOINUEVOC.
Ouid16tnTeg pubpiogwv Tou

€xe1 otabepn mapoxr amoé To |
| OIKIOKO SiKkTUO.
:Agv unootnpiletai n

Agv vmmootnpiCetaln |
ouvésomornra

H ATTOMAKPUOUEVN
- evepyoroinon bev

__ EMTPETIETAL 0TN XWPA 00G.

O owArvag el0660uv O owArvag dev givat Kald
vepoL Sev Tpafdel i TomoBetnuévoc.
VEPO : O owArjvag givat ppaypévo.

'”?Bsﬁalwesns oTlo cpoupvoc Tpocpoéorslral us psuua Kat 6T
 eival owotda ouvdedepévog otnv mpila. ZBF]OTE Kal avouprs
. &ava 1o oLPVO yia va SlamoTWOETE €AV N BAABN TAPAUEVEL

Natiote &, Trarr]ors “Info” kal petd emAéETe “Aertoupyia
gsméslﬁnc Kataothpatoc” yia €€odo.
0 6pouo)\oynrnc WiFi gival -
‘EAéy&te av o Spopoloyntric WiFi ocuvdéetal oto Sladiktuo.
Eéy€te av givat KaAr N 1oxV¢ Tou orjuatog WiFi kovtd ot

- dpopohoynth £xouv aAGEeL. oug:'eur’]. 1 1oXLe fiparos M
- AOKIAOTE VA EMTAVEKKIVIOETE TOV SpopoloynTH.

BeBaiwBeite mpiv ayopdoeTe Qv 0TN XWPEA OAG EMTPEMETAL
'To TNAEXEIPIOTAPLO Yia nAsKTpowKec OUOKEUEC

§Auon

EmMKOIVWVAOTE pe To MAnotéotepo Kévtpo E€unmpétnong
Mehatwv Kal ava@épeTe ToV aplOPO HETA TO YpAauua “F"
MNoatrote & , natiote @ kau petd emAé€te “Factory Reset”
- (Emavagopd epyooTaCIOKWY puBUIcEWY).

yedwwe oo Ohecotamodnkeupvec puice daypdgovrat

- BeBaiwBeite 611 TO 0IKIaKO SIKTUO £XEL IOXV TOUAAXIOTOV
‘mavw amo 3 kW. AlagpopeTikd, avénote Tnv 1IoxL ota 13
Ampere. la va 1o aA\Aete, matrote & , emAEETe
“Meploodtepeg Aettoupyieg” Kat petd emAEETE “Alaxeipion
. loxvoc’

B\ Mapdypago “EYXNEE EPQTHEEIS WiFi”

- Av éxouv aANG&Eel o1 1I81OTNTEC TOU OIKIOKOU acUPUATOU

. 8IkTUOU, K4vTe TN {euyomoinon pe To Siktuo: Matote &,
‘mmatjote & “WiFi" kal petd emAé€te “20vdeon oto SikTuo”.
_ouwéeopornra.

" AnoouvbéoTe Tov owhAva.

: BeBaiwBeite 611 0 cwAvag Sev ivat gpaypévoc.

i Eloaydyete méAt Tov cwAnva, pe mpoooxn woTte n diadikacia

L auTn va yivel owoTd (eNéyETe TNV kKateLBVVON Tou CWARVA: TO
{ KOUTTI TTiEONC TTPETTEL VA Eival YUPIOUEVO TTIPOG TA APLOTEPA
a)\)\d va punv sivou rrarr]ps'vo Kal Trps'rra va aKOUOETE €va KAIK

Katd tn didpkela
¢ AelToupyia

amooTpAayylong,
otnv 06évn
ep@aviletal n

: &gV yivetal kavovikd

évdelén “ERROR”
(ZOAAMA)

Agv pmopeite va
Oeite Ta ayamnuéva
oac?

i To oUoTNUA TTPETTEL VAl
tavavewoei.

H Aertoupyia omooTpOlWlGrlC

i Tpéte 1o Factory Reset (Epyootaotakéc pubuioeic) (Méote

- &P, matfote [@ “Info” kat oTn ouvéxela emAé€te “Reset

i product” (Emavagopd mpoiévtog)). MOAG ohokAnpwbei autn
:n Aerroupyia, urropz-:itz—: sl'JKo)\a va anoGnKe(Joere kat va Seite

Mnopsrrs va Bpeite MOAMITIKEG, TUTTIKNA Taxpnplwan Kal TPOCOETEC MANPOPOPiEG TPOIOVTOG:

Xprion Tou kwdikou QR 0T CUoKELH 0aG
Tnv 1otooeAida pag docs.whirlpool.eu

EVOANOKTIKE, PTTOPEITE VA EMKOIWVWVNOETE PE TNV YIINPecia e§unnpétnong meAatwv (BA. TNAe@wVIKO aplOuod

oTo BiBAapdki eyyunonc). Otav eMKOIVWVEITE e To KévTpo e€unnpétnong meAatwy, avagépate Toug KwdIkouS Tou - I

avaypd@ovTal 0TnV ETIKETA avayvwpLong PoiovTog.

Bt
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Vdsdrloi kézikonyv

KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET

VALASZTOTTA
=D

Teljes koru szolgaltatasaink eléréséhez, kérjiik, regisztralja

termékét honlapunkon www.whirlpool.eu/register EL’ERQSE’HE’Z OLVA’SSA BE A
KESZULEKEN TALALHATO
A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a QR- KODOT
/ j \ Biztonsagi utmutatot.

A TOVABBI INFORMACIOK

TERMEKLEIRAS

1. Kezel6panel
2. Ventilator

3. Kor alaku ftutéelem
(nem lathato)

4. Polcvezeté sinek
(a szintek a stté elején vannak
feltintetve)

Ajtéd

Bevezeté csé csatlakozédfeje
Leereszté fej

Felsé flitéelem/grill
Vilagitas

0. Azonosito tabla

(ne tavolitsa el)

11. Alsé flitéelem
(nem lathato)

SO NOW

s 11 n
N v & :
1 2 3 4 6 7

1. BE /KI
A siit6 be- és kikapcsolasa.

2. KEZDOKEPERNYO
Gyors hozzaférés a fémeniuhoz.

3. KEDVENCEK

Megnyitja a leggyakrabban
hasznalt funkcidk listajat.
4.KIJELZO

5. ESZKOZOK

Itt szdmtalan opciod kozil

valaszthat, és moédosithatja a stité
beallitasait.

6. TAVVEZERLES

A 6™ Sense Live Whirlpool
alkalmazdas hasznalatanak
engedélyezése.

7. MEGSE

A siité minden funkciojat leallitja,
kivéve az 6rat, az id6zitét és a
gombzarat.

Whjr/lﬁool




TARTOZEKOK

SUTORACS CSEPPFELFOGO TALCA

Etelek stitésére vagy edények,
sutéformak és egyéb héalld
tartozékok alatamasztasara

Hasznalhato sttétepsiként
hus, hal, zoldségek, focaccia
stb. készitéséhez, vagy a
sUtdéracs ald helyezve a
sttéskor lecsopogd szaft
0sszegyUjtésére.

GOzZOLOTALCA BEVEZETO €SO

Megkdnnyiti a géz keringését,
tehat az étel egyenletesebben
f& meg. Helyezze a
cseppfelfogo talcét az alatta
lévé szintre, igy a szaft abba
csOpdghet.

Csatlakoztassa a specidlis
fejhez a tartalyba toltendd viz
szivadsdhoz. Haszndlat utan
alaposan oblitse le és szaritsa
meg, majd hlvds, szaraz
helyen tarolja.

* Csak bizonyos tipusoknal elérhetd
A tartozékok szama és tipusa a megvasarolt modelltél fligg.

KIHUZHATO
TARTOSINEK *

—

A tartozékok behelyezését és
kivételét seqiti.

SUTEMENYES TEPSI

Hasznélhato kulonféle
kenyerek és stitemények,
valamint sultek, sUtépapirban
sult hal stb. készitéséhez.

A késziilékhez ingyenesen nem jard egyéb tartozékok a vevészolgalatnal kiilon megvasarolhatok.

A SUTORACS ES EGYEB TARTOZEKOK
BEHELYEZESE

Tegye be a sUtéracsot vizszintesen a polcvezetd sinek
mentén, és ligyeljen r4, hogy a racs felfelé hajlé vége
valéban felfelé alljon.

Mas tartozékokat, mint példaul a cseppfelfogé talcat
és a sutStepsit is vizszintesen kell behelyezni a
sutbébe, a stitéracsokhoz hasonlé médon.

A POLCVEZETO SINEK ELTAVOLITASA ES

VISSZAHELYEZESE

« A polcvezet6 sinek eltdvolitdsdhoz emelje
fel a sineket, majd évatosan huzza ki az alsé
részt a helyébdl: A polcvezetd sinek ekkor mar
eltadvolithatok.

« A polcvezetd sinek visszahelyezéséhez el&szor
illessze azokat vissza a felsé illesztésekbe. Felfelé
tartva csusztassa Oket a slitétérbe, majd engedje le
Oket az also illesztésben Iévé helyzetiikbe.

A KIHUZHATO TARTOSINEK FELSZERELESE

(HA VANNAK)

Tavolitsa el a polcvezetd sineket a sttdbdl,

és tavolitsa el a véd6é muanyagot a kihuzhaté
tartésinekrél.

Rogzitse a tartdsin felsd kapcsat a polcvezetd sinhez,
majd csusztassa végig annak mentén itkozésig.
Engedje le a helyére a masik kapcsot. A polcvezetd
sin rogzitéséhez erdteljesen nyomja neki a kapocs
aljat a polcvezetd sinnek. Gy6z6djon meg arrél, hogy
a tartésinek szabadon tudnak mozogni. Ismételje
meg ezeket a Iépéseket az azonos szinten [évé masik

polcvezetd sinnel is.

Megjegyzés: A kihizhato tartésinek barmely szintre
felszerelhetdk.

’ Whjr/lﬁool



SUTESI FUNKCIOK

&D KEZI FUNKCIOK

ALSO ES FELSO SUTES
Tetszéleges étel egyetlen szinten torténd sitése.
LEGKEVERESES SUTES

Hus vagy toltott tortak stitéséhez egyszerre csak egy
szinten.

HOLEGBEFUVAS

Ugyanazt az elkészitési h6mérsékletet igényld, de
kilonb6z6 ételek tobb (legfeljebb harom) szinten
torténd egyidejl sutése. Ezzel a funkcidval ugy
készithet el kiilonb6z6 ételeket egyszerre, hogy azok
nem veszik at egymas illatat.

GRILLFUTOTEST

Steak, kebab és kolbaszok grillezése, rakott
zOldségek stitése és kenyérpiritas. Hus stutésekor
javasoljuk a cseppfelfogé talca hasznalatat a
kicsop6gd huslé és szaft 6sszegyljtéséhez: Helyezze
a talcat a sutéracs alatt [évé barmelyik szintre, és
ontson bele 500 ml vizet.

TURBO GRILL

Nagy egybesiilt husok sttése (baranycomb, marhahus,
csirke). Javasoljuk a cseppfelfog6 télca hasznélatat a
kicsopogd huslé és szaft 6sszegyUjtéséhez: Helyezze

a serpenydt a sitéracs alatt 1évé barmelyik szintre, és
ontson bele 500 ml vizet.

GYORS ELOMELEGITES
A suté gyors el6dmelegitése.
COOK 4 FUNKCIOK

Ez akkor hasznos, ha egyszerre négy szinten olyan

kilonb6z6 ételeket suit, amelyek azonos héfokon

késziilnek. Lehet vele kekszeket, tortakat, kerek

pizzat (akar fagyasztottan) sutni, vagy akar egy

teljes mendt elkésziteni egyszerre. Kovesse a sttési

tablazat javaslatait a legjobb eredmény elérése

érdekében.

GOZOLES

» TISZTA GOz
Természetes és egészséges ételek készitése
g6zzel, ami megdrzi az ételek természetes
tadpanyagait. Ez a funkcio kifejezetten zoldségek,
hal és gyimolcsok készitéséhez, valamint
blansirozashoz ideadlis. Ha a csomagoldason mas
utasitast nem taldl, vegye le a védéfoliat az
ételrél, mieldtt a stitébe tenné.

» HOLEGBEFUVAS + GOZOLES
A g6z és a hélégbefuvas tulajdonsagainak
kombindlasaval ez a funkcio lehet6vé teszi, hogy
kellemesen ropogodsra piritsa az ételek kilsejét,
mikozben bellil puhak és szaftosak maradnak. A
legjobb siitési eredmény érdekében javasoljuk,
hogy 3 - MAGAS g6zszintet valasszon hal, 2 -
KOZEPES szintet hus és 1 - ALACSONY szintet
kenyér és desszertek siitéséhez.

«  SPECIALIS FUNKCIOK

» KIOLVASZTAS

Az ételek gyorsabb kiolvasztasa. Helyezze
az ételt a k6zépsb szintre. Hagyja az ételt a
csomagolasaban, hogy ne szaradjon ki a kiilseje.

» MELEGEN TARTAS

A frissen elkésziilt ételek melegen és ropogdsan
tartasa.

» KELESZTES
Sés vagy édes tésztak optimalis mértéku
kelesztése. A kelesztés sikere érdekében ne
aktivélja ezt a funkcidt, ha az el6z6 sutési ciklus
miatt a stité még mindig forro.

» KENYELEM

Hdt6ében tarolt vagy szobahémérsékletd,
félkész ételek (keksz, siteménymix, muffin,
tésztaételek és péksitemények) elkészitéséhez.
A funkcié minden ételt gyorsan és kiméletesen
készit el. Hasznalhato korabban elkészitett

fott ételek Ujramelegitésére is. A stitét nem
szlikséges elémelegiteni. Kovesse a termékek
csomagolasan talalhaté utasitasokat.

» MAXI COOKING (MAXI SUTES)

Nagyobb darab (2,5 kg feletti) husok siitése.
Sutés kdzben ajanlatos forgatni a hust, hogy
mindkét oldala egyenletesen tudjon pirulni.
Erdemes a hust idénként meglocsolni, nehogy
kiszaradjon.

» ECO HOLEGBEFUVAS

Toltott siltek és husfilék egy szinten torténd
sttéséhez. A kiméletes, szakaszos hélégbefuvas
megakadalyozza az étel tulzott mérték
kiszaradasat. Az ECO funkcié hasznalatakor

a lampa kikapcsolva marad a sutés ideje

alatt. Az ECO ciklus hasznalatdhoz és igy az
energiafogyasztas optimalizaldsahoz a siitéajtot
nem szabad kinyitni addig, amig az étel el nem
késziilt.

« FAGYASZTOTT ETEL

Ez a funkcié automatikusan kivalasztja a legjobb
sttési hémérsékletet és mddot a gyorsfagyasztott
készételek 5 kiilonb6z6 kategodriajahoz. A siitét nem
szlikséges elémelegiteni.

th

&% 6™ SENSE

Ez a funkcié barmilyen tipusu étel automatikus
sttéséhez valé. A funkcié megfelelé hasznéalatahoz
kovesse a vonatkozé f6zési tablazat utasitasait.

A sutét nem sziikséges elémelegiteni.

Whjr/lﬁool ’



AZ ERINTOKEPERNYOS KIJELZO HASZNALATA

Kivalasztas vagy mentés:

Erintse meg a kijelz6t a kivant érték vagy mentelem
kivalasztasahoz.

12:35

Kézi funkcidk @

6th Sense funkciok

Bongészés a meniiben vagy a listakban:
Egyszer(ien huzza végig az ujjat a kijelzén az értékek
vagy mentielemek mozgatasahoz.

Also és felsé suités

Légkeveréses
siités

Hélégbe Grill

< Valassza ki a h6légbefuvas

hémérsékletét.

; 20072

‘WIe[IMKOVETKEZO

Allitsa be
4

ELSO HASZNALAT

Beallitdsok mentése vagy tovabblépés a kdvetkezd
képernyoére:
Erintse meg a,BEALLITAS” vagy a,KOVETKEZO” gombot.

< Valassza ki a h6légbefuvas
hémérsékletét.

Allitsa be a siitési id6t (AP

Visszalépés az el6z6 képernydre:
Erintse meg a(z) € ikont.

y
UTA AS:

Ugyanazt az elkészitési
hémérsékletet igénylé, de

Hélégbefuvas

A
kiilonbo6z6 ételek tobb (legfeljebb ad

harom) szinten torténé egyidejd
((HRRI313Ya funkciot kilonboz([NIar:H

A legelsé hasznalatkor meg kell adni a termék alapbeallitasait.

Ezeket a bedllitdsokat késébb barmikor megvaltoztathatja, ha a &
gombot megnyomva belép a ,Tools” (Eszkdzok) menbe.

1. ANYELV KIVALASZTASA

A késziilék elsé bekapcsoldsakor be kell dllitani a kivant nyelvet

és a pontos id6t.

+ Huzza végig az ujjat a kijelzdn, és valassza ki a kivant
nyelvet a listabol.

«  Erintse meg a kivant nyelv nevét.

A < gombot megérintve visszaléphet az elézé képernydre.

2. A WIFI BEALLITASA

A késziilék 6™ Sense Live funkcioja segitségével tavolrol is
irdnyithatja a stit6t egy okoseszkdzrél. A stitd tavvezérléséhez
el6szor el kell végeznie a tavvezérlés bedllitasat. Ehhez a
folyamathoz késztilékét regisztralnia kell, és csatlakoztatnia kell
az otthoni hélézathoz.

«  Erintse meg a,BEALLITAS MOST” gombot a kapcsolat
bedllitdsdhoz.

Ha a ,UGRAS" gombot vélasztja, a kapcsolatot bedllithatja egy késébbi
idépontban.
A KAPCSOLAT BEALLITASA

Ehhez a funkciéhoz a kovetkezdkre lesz szliksége: Okostelefon
vagy tablet és az internetre csatlakoztatott vezeték nélkdili

router. Okoseszkdzén ellendrizze, hogy az otthoni vezeték
nélkuli halozat jeleréssége kelléen erés-e a siit6 kozelében is.
Minimalis rendszerkévetelmények.

Okoseszkéz: Android, 1280x720 (vagy nagyobb) felbontasu
képernydvel vagy iOS.

Az App Store-ban ellenérizze, hogy az alkalmazas kompatibilis-e az
okoseszkdzon futd Android nagy iOS verzidval.

Vezeték nélkdli router: 24 GHz WIFI b/g/n.

1.Toltse le a 6% Sense Live alkalmazast

Az elsé 1épés a siitd csatlakoztatdsahoz az alkalmazas letoltése
az okoseszkdzre. A 6 Sense Live alkalmazas végigvezeti Ont
a kapcsolat bedllitasanak itt felsorolt [épésein. A 6™ Sense Live
alkalmazast letdltheti az App Store-bdl vagy a Google Play
Store-bdl is.

2.Fiok létrehozasa

Ha még nem rendelkezik fidkkal, el6szor 1étre kell hoznia
egyet. Ennek segitségével halézatba rendezheti késziilékeit, és
tavolrol felligyelheti és vezérelheti azokat.

3. Regisztralja késziilékét

A regisztraciohoz szliksége lesz a késziilék Smart Appliance
IDentifier (SAID) kédjara. Ez a kéd a termékre rogzitett
azonosito tablan talalhatd.
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4. Csatlakozas a WIFI-hal6zathoz

Kovesse a bedllitasi folyamat (,scan-to-connect”) Iépéseit. Az
alkalmazas végigvezeti Ont a késziilék otthoni vezeték nélkiili
hélézathoz val6 csatlakoztatasanak lépésein.

Ha az On routere tdmogatja a WPS 2.0 (vagy Ujabb) rendszert,
valassza a,KEZI" opciét, majd érintse meg a,WPS beallitas”
gombot: Nyomja meg a vezeték nélkiili routeren a WPS
gombot a két késztilék kozotti kapcsolat Iétrehozdsahoz.

Ha szlikséges, a terméket manudlisan is csatlakoztathatja a
,Search for a network” (Halézat keresése) opciéval.

Az SAID-kdd az okoseszkdz és a késziilék szinkronizalasahoz
szikséges.

Megjelenik a WIFI-modulhoz tartozd MAGcim.

A csatlakoztatast csak akkor kell Ujra elvégezni, ha On
megvaltoztatja a router bedllitasait (pl. halozat neve, jelszo
vagy adatszolgaltatd).

3.DATUMES IDO BEALLITASA

A siit6 otthoni halézatra valo csatlakoztatasakor az id6t és
a datumot a rendszer automatikusan beallitja. Mas esetben
ezeket manualisan kell beallitani

. Erintse meg a megfelel6 szamokat az id6 beéllitasahoz.

. Erintse meg a,BEALLITAS” gombot a mentéshez.

Miutan bedllitotta az id6t, be kell allitania a datumot is

. Erintse meg a megfeleld szamokat a datum beéllitasahoz.
«  Erintse meg a,BEALLITAS” gombot a mentéshez.

Hosszabb aramkimaradas utan ismét be kell llitani azid6t és a
datumot.

4.AZ ENERGIAFOGYASZTAS BEALLITASA

A slit6 ugy van beprogramozva, hogy annyi elektromos dramot
fogyasszon, amennyi kompatibilis a 3 kW-nal (16 amper) nagyobb
besorolasu lakossagi aramhaldzattal: Ha az On hélézata ennél
alacsonyabb teljesitmény(, a késziiléken ezt az értéket 13
amperre kell csokkentenie.

- Erintse meg a jobb oldali értéket a teljesitmény
kivalasztasahoz.

. Erintse meg az,OK” gombot az alapbeillitas befejezéséhez.

5. A SUTO FELMELEGITESE

Az Uj stit6 a gyartasbol visszamaradt szagot bocsathat ki:
ez teljesen normalis. Ezért mieldtt a stitét étel készitésére
haszndlnd, azt javasoljuk, hogy melegitse fel tiresen a
lehetséges szagok eltavolitasa érdekében.

Tavolitson el minden véddkartont vagy atlatszé filmréteget
a sutdrdl, és tavolitson el minden tartozékot a belsejébdl.
Melegitse a siit6t 200 °C-on nagyjabél egy éran keresztiil.
A készUilék elsé hasznalatdt kdvetéen érdemes kiszellGztetni a
helyiséget.

NAPI HASZNALAT
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6. A TARTALY FELTOLTESE

A késziilék a fézéskor torténd gézoléshez sziikséges tartallyal
rendelkezik (nem lathato).

G6zolést igénylé recept vagy program kivalasztasakor a kijelz6n
megjelend lizenet figyelmeztet, hogy helyezze be a bevezetd
csOvet a viz betoltéséhez, és kigyullad a behelyezési pont
kozelében lévé jelz6fény.

Csatlakoztassa a csovet, de ne nyomja meg a gombot. A ¢s6 teljes
illeszkedésekor kattanas hallatszik.

o \© |

CLICK

Ne feledje: A csé egyetlen médon csatlakoztathatéd megfeleléen: ha a
nyomaégomb a bal oldalon marad.

Ezutan helyezze a csé végét egy edénybe, amely legaldbb 1,7 |
ivdvizet tartalmaz. Az optimalis gézoléshez javasoljuk, hogy a
tartalyt szobahémérséklet(i vizzel toltse fel. Ha a tartalyt a
készUilék ajtajara helyezi, Uigyeljen, hogy dvatosan helyezze r4,
hogy az ajtouiveg ne séruljon.

Inditast kovetéen a folyamat
automatikusan leall, amint a tartaly
megtelik.

A folyamat végén a kijelz6n tizenet
jelzi, hogy csatlakoztassa le a
csOvet: ehhez nyomja meg az
annak bal fels6 sarkaban talalhatd
gombot, és hlizza meg enyhén a
csovet.

Ne feledje: A vizszivargas elkerlilése
érdekében javasoljuk, hogy a
feltdltéshez hasznalt tartozékot Ugy
csatlakoztassa le, hogy az még a vizleeresztd tartalyban talalhato;
ezutan vegyen ki mindent, és csukja be az ajtét.

Ekkor elindithaté a fézési program vagy a valasztott recepthez
tartozo program.

Ha hosszabb ideig nem hasznalta a gézolés funkcidkat, kifejezetten
javasoljuk, hogy a gézparolas programot Ures sitd mellett inditsa el,
és a tartaly legyen teljesen feltoltve.

1. A FUNKCIO KIVALASZTASA

« Asité kikapcsolasahoz nyomja meg a gombot, vagy
érintse meg a kijelzét barhol.
A kijelz6n valaszthat a Kézi és a 6™ Sense funkciok kozdl.

. Erintse meg a kivant funkciét. Ekkor megjelenik a
funkciéhoz tartozd menti.

+ Mozgassa a listat fel-le, és ismerkedjen meg az elérhetd
opciokkal.
- Erintse meg a kivant opciét a kivalasztashoz.

2. KEZI FUNKCIOK BEALLITASA

A kivant funkcié kivélasztasa utan megvaltoztathatja a funkcié
bedllitasait. A kijelzén lathatok a médosithato beallitasok.
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HOMERSEKLET / GRILLFOKOZAT

- Léptessen végig a javasolt értékeken, és vélassza ki az
Onnek legmegfelel6bbet.

Ha a funkci6 engedélyezi, a »i gombot megérintve

elindithatja az elémelegitést.

IDOTARTAM

Ha a stitést manualisan kivanja vezérelni, nem kell siitési

idétartamot megadnia. Idézitett izemmddban viszont a siitd

a bedllitott id6tartamig mukddik. A sitési id6 végén a siités

automatikusan leall.

« Azidétartam bedllitasahoz érintse meg a, Allitsa be a siitési
idét” gombot.

« A megfelel6 szamokat megérintve allitsa be a kivant suitési
id6t.

A KOVETKEZO” gombot megérintve mentse el a beallitast.

Ha egy el6re bedllitott sutési idétartamot tordIni szeretne, hogy

manudlisan fejezze be a sUtést, érintse meg az id6tartam értéket,

majd a ,STOP" gombot.

3.A 6™ SENSE FUNKCIOK BEALLITASA

A 6™ Sense funkciok segitségével szamtalan olyan ételt
elkészithet, amelyek a listaban is szerepelnek. A legtdbb stitési
bedllitast a késziilék automatikusan elvégzi a legjobb siitési
eredmény elérése érdekében.

- Valasszon egy receptet a listabol.

A funkcidkat ételkategéridkra bontva taldlja a 6™ SENSE

ELELMISZERLISTA" mentiiben (I4sd vonatkozd tablézat), illetve a

receptek sajatossagai alapjan csoportositva a ,LIFESTYLE” mendiben.

+ Afunkcio kivéalasztasa utan csupan az elkészitendd étel
jellemzait kell megadnia (mennyiség, suly stb.) a tokéletes
eredmény eléréséhez.

4.INDITAS BEALLITASA

A siitést elhalaszthatja a funkci6 inditasa elétt: A funkcié az On

altal elére beallitott idépontban kapcsol be.

. Erintse meg a,KESLELTETES” gombot a kivant inditési idd
megadasahoz.

+ Akivant késleltetés bedllitdsa utan érintse meg a
,KESLELTETETT INDITAS” gombot a varakozasi idé
inditasdhoz.

+ Helyezze az ételt a stitébe, és csukja be az ajtot: A készllék
kiszamitja a szlikséges varakozasi idét, majd a megfeleld
idépontban automatikusan elinditja a funkciét.

Ha a stéshez késleltetett inditast allit be, az elémelegités nem

elérhetd: A siitd a sziikséges hdmeérsékletet fokozatosan éri el, tehdt a

sUtési idok kissé hosszabbak lesznek a sttési tabldzatban megadott

idétartamokndl.

«  Afunkci6 azonnali inditasdhoz és a késleltetés
kikapcsolasahoz érintse mega ® gombot.

5. A FUNKCIO INDITASA

« Abeallitasok elvégzése utan érintse meg a,INDITAS”
gombot a funkcié inditasahoz.

Ha a stt6 forrd, és a funkcionak egy adott maximum hémérsékletre

van szuksége, a kijelzdn értesités jelenik meg. A kivant értéket

megérintve, stés kdzben barmikor médosithatja a bedllitott

értékeket.

« Az éppen futd funkcio barmikor leallithato az
gombbal.

6. ELOMELEGITES

Ha el6z6leg aktivalta, a funkcié inditasa utan a kijelz6n

nyomon kovethetd az elémelegités dllapota. Az eldmelegitési

fazis végeztével hangjelzés hallhatd, és a kijelz6 kiirja, hogy a

sUtd elérte a sziikséges hdmérsékletet.

« Nyissa ki az ajtét.

+ Helyezze be az ételt.

. Csukja be az ajtét, és érintse meg a,KESZ” gombot a siités
megkezdéséhez.

Ha az ételt az elémelegitési fazis befejezése elétt teszi a stitébe, a

sutési eredmény elmaradhat a varttél. Az ajtd kinyitasakor az

elémelegités ledll/sziinetel. A sttési idébe nem szamit bele az

elémelegftési szakasz.

Az elémelegitési opcidra vonatkozé alapértelmezett bedllitas

maodosithatd azoknal a stitési funkcidknal, ahol lehetséges a

manualis beallitas.

« Vélasszon olyan funkciét, amelynél manualisan
kivalaszthato az elémelegitési funkcio.

. Erintse meg az ikont »f az elémelegités be- vagy
kikapcsolasahoz. Ekkor ez lesz az alapértelmezett beallitas.

7.A SUTES SZUNETELTETESE

Egyes 6 Sense funkcioknal sziikség lehet az étel
megforditasara siités kozben. Hangjelzés hallatszik, és a
kijelzén lathato a végrehajtandé muivelet.

« Nyissa ki az ajtot.

«  Kovesse a kijelz6n megjelend utasitast.

«  Csukja be az ajtét, majd érintse meg a,KESZ” gombot a
sttés folytatasahoz.

A slités befejezése el6tt a siité ugyanigy felkérheti arra, hogy
ellendrizze az étel dllapotat.

Hangjelzés hallatszik, és a kijelzdn lathaté a végrehajtandd
mUvelet.

+ Ellendrizze az ételt.
«  Csukja be az ajtt, majd érintse meg a,KESZ” gombot a
sités folytatasahoz.

8. A SUTES VEGE

Hangjelzés hallatszik, és a kijelzd jelzi, hogy a stités
befejez8do6tt. Bizonyos funkciok esetében, miutan a siités
befejezédott, az ételt meg is lehet piritani a sttési idé
meghosszabbitasaval, vagy el lehet menteni a funkciét a
kedvencek kozé.

- A Q@ gombot megérintve a funkciét elmentheti a
kedvencek kozé.

« Az,Extra barnitas” opciét valasztva elindul egy befejezé, 5
perces piritasi ciklus.

. Erintsemega (® gombot a siitési id6
meghosszabbitasahoz.

9. KEDVENCEK

A Kedvencek funkcié elmenti az On kedvenc receptjeihez
tartozo bedllitasokat.

A s(it6 automatikusan felismeri a leggyakrabban hasznalt funkcidkat.
Ha egy funkcidt gyakran haszndl, a készilék felajanlja, hogy mentse a
funkciot a kedvencek kozé.

FUNKCIO MENTESE

Amikor a funkcié befejezédik, érintse meg a (@ gombot
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a kedvencek kézé mentéshez. gy a jévében gyorsabban

hozzéférhet ugyanezekhez a beallitasokhoz. A kijelz6 4-féle

kategdridban (reggeli, ebéd, nassolnivalé és vacsora) tarolja a

kedvenceket.

« Vilasszon legalabb egyet ezek koziil, a megfeleld ikont
megérintve.

. Erintse meg a,KEDVENC” gombot a funkcid mentéséhez.

MENTES UTAN

A Kedvencek menii megtekintéséhez nyomja meg a
QD gombot: a funkciok a kiilonbdzé kategoriak szerint
csoportositva és néhany javaslattal kiegészitve jelennek meg.

. Erintse meg a kivant ételkategéria ikonjat a vonatkozd lista
megtekintéséhez

+ Léptessen végig a listaban.

. Erintse meg a kivant receptet vagy funkciot.

. Erintse meg a,INDITAS” gombot a siités megkezdéséhez.
BEALLITASOK MODOSITASA

A kedvencek képernyén akar egy képet vagy elnevezést is
megadhat a kedvenc, személyre szabott ételekhez.

« Vdlassza ki a médositani kivant funkciét.
«  Erintse meg az,SZERKESZTES” gombot.
« Valassza ki a médositani kivant tulajdonsagot.

. Erintse meg a,KOVETKEZO” gombot: A kijelzén
megjelennek az uj tulajdonsagok.

. Erintse meg a,MENTES” gombot a valtozasok mentéséhez.

A kedvencek képernyérél a korabban elmentett funkcidkat ki

is torolheti:

. Erintse meg a § gombot a funkcion.

. Erintse meg a,TAVOLITSA EL” gombot.

Kilonbozo ételek elkészitési idépontjat is modosithatja:

. Nyomjamega & gombot.

. Valasszaa B ,Preferenciak” opciot.

+ Vilassza a,ldék és datumok” opciot.

- Erintse meg a, Etkezési id6” gombot.

« Valassza ki a listabdl a vonatkozo id6t.

. Erintse meg azt az ételt, amelynek siitési id6pontjat erre
kivanja médositani.

Az adott elkészitési idépontot egyszerre csak egy ételhez lehet

hozzarendelni.

10. ESZKOZOK

Nyomja mega & gombot a,Eszk6zok” menii megnyitasahoz.

Ebben a meniiben szdmtalan opcié kozll vélaszthat,
bedllitdsokat mddosithat, vagy személyre szabhatja a készllék
vagy a kijelzé mikodését.

TAVVEZERLES ENGEDELYEZESE

A 6™ Sense Live Whirlpool alkalmazas hasznalatanak
engedélyezése.

KONYHAI IDOZITO

Ez a funkcio egy siitési funkcié kozben vagy dnalldan,
idémérésre is hasznalhatd. Inditas utan az idézitd az éppen
futé funkciétol teljesen fliggetlendil, azt nem befolyasolva
visszaszamol. Az id6zit6 bekapcsolasa utan kivalaszthat és
aktivalhat funkciokat.

Az id6zité a kijelz6 jobb felsd sarkdban folytatja a visszaszamlalast.
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Az id6zitd kivalasztasahoz vagy atallitasahoz:

- Nyomjamega & gombot.

« FErintsemega(z) ® ikont.

Amikor az id6zitén beallitott idétartam letelik, hangjelzés lesz

hallhato, és a kijelz6 is jelzi.

- Erintse meg a,ELUTASITAS” gombot az idézit6 leallitasahoz
vagy Uj id6zités bedllitasahoz.

«  Erintse meg a,ALLITSON BE UJ IDOZITOT” gombot az
id6zit6 ujbdli beallitasahoz.

VILAGITAS

A sttdvilagitas bekapcsoldsa vagy kapcsolasa.

@ ONTISZTITAS

A bels6 fellletek optimalis tisztitasahoz hasznélja az

,Ontisztitas” funkciot.

Atisztitasi ciklus ideje alatt lehetéleg ne nyissa ki a sitd ajtajat, mert

ekkor vizgdz tdvozhat, ami hatranyosan befolydsolja a végsé tisztitasi

eredményt.

+  Afunkci6 bekapcsolasa el6tt ki kell venni a stitébdl a
tartozékokat.

+ Haasuté lehdilt, ontsén 200 ml ivévizet a sitd aljara.

«  Erintse meg az,INDITAS” gombot a tisztitési funkcié
inditasahoz.

A ciklus kivélasztasa utdn az automatikus tisztitas inditasat el lehet

halasztani. Erintse meg a ,KESLELTETES” gombot a befejezési idé

bedllitasahoz, a kordbbiakban mar ismertetett modon.

@) vizieereszTes

A leeresztés funkcidval leereszthetd a tartalyban 1évé viz. A tartaly
rendszeres leeresztésével megel6zhetd a viz pangasa, ezért
kifejezetten ajanljuk, hogy rendszeresen, minden g6z6lési
program utdn Uritse ki a tartalyt. Ha nem ereszti le rendszeresen a
tartalyt, az utolsé gézolési program utan néhany nappal a
késziilék figyelmezteti erre: ez a figyelmeztetés nem tordlhetd,
azaz a késziilék csak akkor haszndlhaté tovabb, ha elvégezte a
tartaly Uritését.

A, Leeresztés” funkcio kivalasztasa
utan, vagy a kijelz6n megjelené
figyelmeztetés esetén inditsa el a
funkcidt, és kdvesse a jelzett
[épéseket: Nyissa ki az ajtdt, és
helyezzen egy nagy (legalabb 2
liter (rtartalmu) edényt a leeresztd
kifolyo ald, amely a panel aljan, a
bevezet csatlakozofej bal oldalan
talalhatd. Sziikség esetén a
vezérlépanel segitségével szlineteltethetd, majd folytathatd a
leeresztés (példaul, ha a tartaly megtelik vizzel a leeresztési
folyamat kézben).

Ne feledje: annak érdekében, hogy a viz mindenképpen hideg
legyen, a tartaly csak akkor ereszthetd le, ha az utolsé program (vagy a
készulék utolsé bekapcsolasa) Ota legalabb 4 dra eltelt. A varakozasi
id¢ alatt a kijelzén a kdvetkezd felirat 1athatd: <A viz TUL FORRO.
Varjon, amig lehdil>.

() vizkomENTESITES

A specidlis funkcié rendszeres hasznalataval biztosithato a forral6
és a g6zol6 rendszer kivalé allapota.
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A rendszer a kijelzén megjelené Gizenetben rendszeresen
figyelmeztet arra, hogy végezze el a miveletet. A
vizkémentesitési figyelmeztetés az utolsd vizkdmentesitési
program 6ta lefuttatott gézparolasi programok szama vagy a
g6zforral6 izemordi fliggvényében kapcsol be (lasd a lenti
tablazatot).

22 éranyi gézparolas

20 g&zparolasi ciklus i Gézdlési program csaka :
e e g entesitési ciklus
¢ lefuttatdsa utan indithat¢ :

Emellett a vizkémentesités tetszés szerint barmikor elindithato, ha
a felhasznalé alaposabban ki kivanja tisztitani a tartalyt és a belsé
g6zolérendszert.

A funkci atlagos idétartama kb. 185 perc. A funkcié inditasa utan
kovesse a kijelz6n megjelend utasitasokat.

Ne feledje: A funkcio sziineteltethetd, de ha barmikor ledllitja azt, a
teljes vizkémentesitési ciklust az elejété! kell megismételni.

»  1.1.SZAKASZ: LEERESZTES (MAX. 3 PERC)

Ha a tartaly nem Ures, a vizkémentesitési folyamat inditasa el6tt le
kell ereszteni a vizet. llyen esetben a Leeresztés részben
megadottak szerint végezze el a vizleeresztést. Ha a tartaly Ures, a
készllék automatikusan az 1.2. SZAKASZRA ugrik.

Ne feledje: annak érdekében, hogy a viz mindenképpen hideg
legyen, ez a mlvelet csak akkor végezhetd el, ha az utolsd program
(vagy a keészUlék utolsd bekapcsolasa) Ota legalabb 4 dra eltelt. A
varakozasi id¢ alatt a kijelzén a kdvetkezé felirat lathato: , A VIZ TUL
FORRO - varjon, amig kelléen lehdl”. Az edény legaldbb 2 literes
legyen.

»  1.2.SZAKASZ: ViZKOMENTESITES (~120 PERC)

Ha a kijelz6n az oldat elkészitésére felhivd lizenet lathatd, adjon 3
tasak (75 g) specilis, siitéhoz vald WPRO vizkémentesitét 1,7 liter
szobahémérséklet( ivévizhez.

=759

4

g
/

1,7 Liters
e e
- >

A vizkdmentesité oldat elkészitése utan nyomja meg a KESZ
gombot, és csatlakoztassa a csovet a kijelzon lathatd utasitasok
szerint, majd nyomja meg az INDITAS gombot. Ha a tartaly
megtelt, a szivattyu ledll; ekkor a rendszer készen all a f6
vizkémentesitési folyamat inditasara.

A vizkdmentesitési szakaszok elvégzése alatt nem kell a
késziiléknél varnia. Az egyes szakaszok végét hangjelzés
jelzi, és a kijelzén megjelennek a kdvetkez6 szakaszra
vonatkoz6 utasitasok.

»  1.3.SZAKASZ: LEERESZTES (MAX. 3 PERC)

Ha a kijelz6n megjelenik az izenet, hogy helyezzen egy edényt a
vizleeresztd nyilas ald, a Leeresztés részben megadottak szerint
végezze el a vizleeresztést.

»  2.1.SZAKASZ: VIZTARTALY FELTOLTESE
A tartaly és a g6zolérendszer tisztitasahoz oblitési ciklust kell
végrehajtani.
Toltson 1,7 I tiszta ivovizet egy edénybe, csatlakoztassa a csovet a
kijelzén lathato utasitasok szerint, majd nyomja meg az INDITAS
gombot. Ha a tartély megtelt, a szivattyu ledll. Csatlakoztassa le a
csovet, és csukja be az ajtot.

»  2.2.SZAKASZ: OBLITES (~65 PERC)
A rendszer ekkor készen all az utolso oblitési folyamat inditasara.

»  2.3.SZAKASZ:LEERESZTES (MAX. 3 PERC)

Az utols¢ leeresztési miivelet utan a ,Vizkémentesités kész”
lizenet lathato a kijelz6n: a megerdsitéshez nyomja meg a KESZ
gombot.

Ekkor ismét hasznélhaté az 6sszes g6zolési funkcio.

* A stitd g6zol6 funkcidjanak kivald hatékonysagu karbantartasdhoz a
professzionalis WPRO vizk&mentesitd javasolt. Kdvesse a termék
csomagoldsan taldlhato haszndlati utasftasokat. Rendelés vagy

informaciokérés a vevészolgalaton vagy a www.whirlpool.eu
webhelyen keresztll lehetséges

A Whirlpool nem vallal felelésséget a piacon elérheté mas
tisztitoszerek dltal okozott barmilyen karokért.

G) NEMITAS
Erintse meg az ikont a késziilék hangjelzéseinek és
riasztasainak kikapcsoldsahoz vagy bekapcsolasahoz.

KEZELOSZERVEK ZAROLASA

A, Kezel6szervek zarolasa” funkcio aktivalasakor az
érint6képernyds kijelz6 gombjai nem mdkodnek, igy azokat
nem lehet véletleniil megnyomni.

A gombzar aktivaldsahoz:

« Erintsemega @ ikont.

A gombzar feloldasahoz:

- Erintse meg a kijelz6t.

« Huzza felfelé a megjelené lizenetet.

TOVABBI UZEMMODOK

A Sabbath Gizemmdd kivélasztasa és az Energiagazdalkodas
mendi elérése.

E PREFERENCIAK
A sit6 szamtalan bedllitdsanak modositasa.

WIFI

Bedllitdasok mddositasa vagy Uj otthoni halézat konfigurélasa.

INFO

A "Store Demo Mode" kikapcsolasahoz, a termék gyari
alapallapotba torténé atéllitasa és tovabbi informaciok beszerzése
a termékrél.

’ Whjr/lﬁool



SUTESI TABLAZAT

. ) (~cc | HOMERSEKLET (°C)/ | IDOTARTAM POLC ES
RECEPT FUNKCIO ELOMELEGITES GRILLEZESI SZINT (perc) TARTOZEKOK
= Igen 170 3050 2.
Kelt sitemények / Piskota Igen 160 30-50 _‘___|_i__,__’_
B oItk (oo e s i ] Igen 160 - 200 30- 85 Lo
Oltott pitek (sajttorta, retes, almas pite
Igen 160 - 200 35-90 s e
=] Igen 150 20-40 3,
Igen 140 30-50 4
Aproésitemények / Keksz
4 1
igen 140 30-50
Igen 135 40-60 5 3]
=] Igen 170 20-40 3
igen 150 30-50 4
Kisebb torta / Muffin
4 1
Igen 150 30-50
Igen 150 40-60 5 3 ]
= igen 180 - 200 30-40 3
Képuiseldfank Igen 180-190 35-45 A ]
Igen 180-190 3-45% 2 3]
= Igen 90 110- 150 }
Habcsok Igen 9 130-150 | A ]
Igen 90 140-160* 2> o ]
= igen 190-250 15- 50 2
Pizza / kenyér / focaccia
Igen 190 - 230 0-50 A ]
Pizza (vékony, vastag, focaccia) Igen 220 - 240 25-50* _\%’_ _\%’_ 1
= igen 250 10-15 L3
Fagyasztott pizza lgen 250 10-20 qé’, !
Igen 220 - 240 15-30 O 403, 1
Igen 180-190 45-55 o
Sés pite (zoldséges pite, quiche) Igen 180-190 45-60 _‘é’_ _‘_1;“_
Igen 180-190 a5-70% o 31
E Igen 190-200 20-30 3
j W
Vol-au-vent / leveles tésztabdl késziilt ) 4 1
sitemeények igen 180-190 20-40 4
Igen 180-190 20-40% | 2 3
. =l | = Y
Also “eslfelso Holégbefuvas Legkg\/greses Grill TurboGrill MaxiCooking Cook 4 14 Fco .
slités sttés hélégbefuvés

Whj;lﬁool



I/_ezze:%r;e”(/)rf]?lfujtak (flan) / tepsis tészta Izl lgen 190-200 45-65 1;1
Barény / Borju / Marha / Sertés 1 kg =] Igen 190-200 80-10 |3
BOros sertéssiilt 2 kg (o - 170 10-150 |2 |
Csirke / Nydl / Kacsa 1 kg E Igen 200-230 50-100 Lo
Pulyka / Liba 3 kg =] Igen 190-200 80-130 2 |
Sult/sutépapirban silt hal (filé, egész) Izl Igen 180 - 200 40-60 liﬂ
'Fl;tglc;cﬁ;:ézgldségek (paradicsom, cukkini, lgen 180 - 200 50-60 -\...i—...;-
Piritos @ - 3 (magas) 3-6 o
Halfilék / Siilt szelet lfl - 2 (kbzepes) 20-30** _\_‘f"n_'_ \Q
|I:(E)]Ir:zl'?)suzré;(rebabfélék / Oldalas / lfl ) 23 (kézepes-magas) 1530 ** _\.“5“.’ \Q
Silt csirke 1-1,3 kg - 2 (kdzepes) 55-70*** _\___2___'_ \Q
Baranycomb/cstlok - 2 (kozepes) 60 - 90 *** 1;1
Silt burgonya - 2 (kozepes) 35 - 55 *** ;‘}
Cs6ben siilt zoldség - 3 (magas) 10-25 1;1
Aprésitemények @ Igen 135 50-70 L _\é’_ _\%’_ ;
Cookies
Tarts % lgen 170 50-70 _\_”5|__._,._'_ _\_fl‘__._,._’_ _\_”3|__._,._’_ _\171_“_,_1_
Kerek pizza Kerlecl:éjzlzza Igen 210 40-60 ,\%ﬁ ,\é’ -\éu- -\1];14-
it S wom e
SEl s0ldskcek (6ot / iagne 0. sony 1% ger 190 w00 G5 42
/ husszeletek (1. szint) Menu
Lasagne és hus Igen 200 50-100% ,\%’ 1;1
Hus és burgonya Igen 200 45-100*% _\é’_ ;‘}
Hal és zoldségek Igen 180 30-50% -\...i—...;- l;ﬂ
Toltstt siiltek . 200 80-120% 3,
Husszeletek (nyul, csirke, barany) e - 200 50-100* ;‘}
* Becsult id6tartam: Az ételek kivehetdk a sutébdl ettél eltérd idépontokban is, személyes preferencidktél figgden.
** A sutési id6 felénél forditsa meg az ételt.
*** Forditsa meg az ételt a sUtési idé kétharmadanal (ha szUkséges).
Areenrn aFn S ~ - T e ool
TARTOZEKOK Siitéra SUtg’?tgpsi vagy ?seppfelfogé télca / Cseppfelfogd télca/  Cseppfelfogo télca P
utoracs sg;qurma sutemenyes tepsi vagy Suteményes tepsi 500 ml vizzel Gozoldtdlca
a sutdéracson sttétepsi a sttdracson
10
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TISZTA GOZ
Recept El6melegités Hoémérséklet (°C) Siitési id6 (perc) tasrig;téel’(ik
Friss zoldség (egész) - 100 30-80 e E or ;
Friss zoldség (darabok) - 100 15-40 e i or \]_r
Fagyasztott zoldségek - 100 20-40 12 z of ;
. 2 1
Egész hal - 90 40-50 ool s
o 2 1
Halfilék - 20 20-30 ool
Csirkefilék - 100 15-50 1 E of A ] -
. 2 1
Tojés - 100 10-30 o of
Gyumolcs (egész) - 100 15-45 12 E of '\_r1
Gylimolcs (darabok) - 100 10-30 e i or 1

Ne feledje: A gbzolési program végén dvatosan nyissa ki az
ajtot a viz kifolyasanak elkeriilése érdekében.

MIUTAN A KESZULEK LEHULT:

(Y ===V
Sutétepsi vagy
sttéforma
a sUtéracson

TARTOZEKOK
Sutdracs

1.

2.

—J
Cseppfelfogd télca /
sttemeényes tepsi vagy
sUtétepsi a sttéracson

Torolje at a belsé Giveget és a parafogd mélyedést
egy kenddvel vagy szivaccsal;

Attorléskor kiildndsen tigyeljen a siitétér feliiletére
- minden nedvességet tavolitson el;

. Javasoljuk, hogy vegye ki az 6sszes tartozékot, és

futtasson le egy magas hémérsékletd, legaldbb
féléras programot (lehetéség szerint: Iégkeveréses
sutés funkcio, 1 6ra id6étartam, 250 °C-os
hémérséklet) a stitétér teljes kiszaritasa és a para
megszintetése érdekében.

o

Cseppfelfogo télca
500 ml vizzel

—

Cseppfelfogd télca /

- . . G6zolétélca
Sttemeényes tepsi

Whj;lﬁool
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HOLEGBEFUVAS + GOZOLES

Recept GOzszint El6melegités Hémérséklet (°C) Siitési id6 (perc) Szint és tartozékok

1- ALACSONY - 140-150 35-55 3

Keksz / Aprosiitemények 1- ALACSONY - 140 30-50 ; 1;{
1- ALACSONY - 140 4060 > 3 T
1- ALACSONY - 160-170 30-40 3

Kis méretd torta / Muffin 1- ALACSONY - 150 050 4T
1- ALACSONY - 150 4060 > 3 T

Kelt tésztak 1- ALACSONY - 170-180 a0-60 2

Piskota 1- ALACSONY - 160-170 30-40 2

Focaccia 1- ALACSONY - 200 - 220 20-40 3

Kenyér, vekni 1- ALACSONY - 170-180 70400 3

Zsemle 1- ALACSONY - 200 - 220 30-50 3

Bagett 1- ALACSONY - 200 - 220 30-50 O

St burgonya 2 - KOZEPES - 200 - 220 50-70 3

Borjui / Marha / Sertés 1 kg 2 - KOZEPES - 180 - 200 60-100 . > |

Borjii / Marha / Sertés (darabok) 2 - KOZEPES - 160 - 180 60-80 > |

Marhasilt angolosan 1 kg 2 - KOZEPES - 200 - 220 40-50 1;

Marhasiilt angolosan 2 kg 2 - KOZEPES - 200 55-65 3

Baranycomb 2 - KOZEPES - 180 - 200 6575 >

Porkolt sertéscsiilok 2 - KOZEPES - 160 - 180 85100 >

Csirke / Gydngytyuk / Kacsa 1-1,5 kg 2 - KOZEPES - 200- 220 50-70 3

Csirke / Gyongytyuk / Kacsa (darabok) 2 - KOZEPES - 200 - 220 55-65 ;

Toltott zoldségek N 3

(paradicsom, cukkini, padlizsan) 2 - KOZEPES i 180 - 200 2540 e

Halfilé 3 - MAGAS - 180 - 200 15-30 3

A SUTESI TABLAZAT HASZNALATA

A tablazat felsorolja: receptek, sziikséges-e elémelegités, hdmérséklet (°C), grillezési szint, sttési id6 (percben), javasolt tartozékok és sutési szintek. A
sttési idd az étel stitébe helyezésével kezdddik, nem tartalmazza az elémelegfitést (ahol ez sziikséges). A stitési hémérsékletek és idétartamok csupan
hozzavetdleges értékek, melyek az étel mennyiségétél és a hasznalt tartozékoktdl fliggden eltéréek lehetnek. Hasznélja kezdetben a legalacsonyabb
ajanlott értéket, és ha az étel nem sul &t eléggé, llitsa magasabb értékekre. Haszndlja a mellékelt tartozékokat, és lehetdleg sotét szinti fém tortaformakat
és tepsiket haszndljon. Ugyancsak hasznalhat jénai talakat és tartozékokat, illetve kéedényeket, de ne feledje, hogy a sttési idétartamok kissé hosszabbak
lesznek. A legjobb eredmények elérése érdekében koriltekintéen kdvesse a sutési tablazatban a kilonféle tartdszintekre helyezendd (mellékelt)
tartozékok kivalasztasara vonatkozdan adott tandcsokat.

12
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O SUTESITABLAZAT

: Megforditas (a
Recept i Ajanlott mennyiség | siitésiidé ekkora | Szint és tartozékok
: ; részének elteltekor) :

....................... P a4 5 Y

Serpenyds Friss lasagne 500-3000 g -
raguk/sult 4444444444444444444444444444
tészta Fagyasztott lasagna 500-30009g -

Fehér rizs 100-500 g

100-500 g

: N : .
‘Rizs & ;Barna rizs

: Teljes kiorléstirizs | 100-500

Rizs és gabona- : . R : :
félék Quinoa 1003009 &

1003009 |

%Ké’)les
Tonkoly . 1003009 -

‘Arpa 100-300 g -

oo R S O o P et rrrrre e

Marhasilt . 60020009 -

gMarha %Steak 2-4¢cm

%Hamburger 1,5-3cm

e e r e ee e renanan s FEETETETTTTIIRPIEET R R L TLTTTTTTETRI fr .

Sertés 60025009 -

Sertés §5ertéso|da|as . 50020009 23 5 ]

Hus ESUIt csirke

Filé / Mell

;SUIt kacsa %Kacsafilé / mell 1-5cm

3 Kebab egy racs 1/2

%Kolbész és virsli 1,5-4 cm

‘Csirkefilék 1-5cm - 2

;Pérolt has & : : : :
3 ‘Pulykafilék 1-5¢cm -

e AFn L S oS \e.o.of

TARTOZEKOK Sutétepsi vagy Cseppfelfogo télca /
Sutéracs sttéforma siteményes tepsi vagy
a sutéracson sUtétepsi a sutdracson

Whj;lﬁool ’
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: Megforditas (a
Recept ¢ Ajanlott mennyiség | siitésiid6 ekkora | Szint és tartozékok
i reszenek elteltekor)

B T R R LR R PR PRt

Tonhalsteak : W—3 cm

Lazacsteak W 3 cm

Kardhalsteak 05 25cm

i Tokehalflle 100-300 g 3 5

Tengerl sugerflle 50—150 g

Voros durblncs flle 50 1509

Egyeb f|Iek 05 25cm -

Fagyasztott fllek 0,5—2,5 cm

Halflle/szeletek

:Pérolt filék és szeletek ) g
] Fagyasztott fllek 05-25cm

e e T P PERPED Freeree e i

Fesukagylo egy talca B

Hal és tengeri
ételek

Rakott ételek egy télca

:Grillezett tengeri élelmiszerek

Koktelrak egy talca

egy talca
Féstkagyld egy télca
%Kagylék egy télca

%Koktélrék egy talca

Rakok

egy talca

Tlntahal . 100-500 09 -

POI|p 50020009 | -

- Whjr/lﬁool



Zoldségek

:Parolt friss zoldségek &

: N
:Parolt fagyasztott zoldségek o

Tortédk és
sitemények

AEgyéb zoldségek

‘Paradicsom ,

iPaprika

iBrokkoIi

iKarfioI

§Egész burgonyak

e .

‘Borso

%Sérgarépa

%Brokkoli

%Karfiol
- Cukkini
§Egyéb z6ldségek

§Burgonyadarabok

Burgonya

Toltott zoldségek

Burgonya

Ajanlott mennyiség

Megforditas (a
i slitésiidd ekkora
; részének elteltekor) ;

' HU

Szint és tartozékok

Fesetesaaensosoaesaannaoss hosasssosassssascssssscstoiesssssssssssstossnsnenennsnsns

500-1500 g

egy télca

500-1500¢g

100-500g ;

egy talca , ,

egy télca

egy télca

egy talca

egy télca

egy télca

50-5009*% A

200-2500g

200-2000 g

200-3000 g

20030009

20020009

200-2000 g

egy télca

‘Borso

200-3000¢g

1

—r

Brokkoli

200-2000 g

500-1500 g

200-600g

egy télca *

egy talca*

800-1200g

500-1200g

400-1600g

400-1600 g

90-300 ¢

50020009

200-1000g

aFr
Sutétepsi vagy
sttéforma
a sttéracson

TARTOZEKOK
Sutdracs

—J
Cseppfelfogd télca /

stiteményes tepsi vagy
sUtétepsi a sttéracson

—

Cseppfelfogd télca /
Sttemenyes tepsi

500 ml vizzel

Cseppfelfogo télca

GézolGtalca

Whj;lﬁool
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: Megforditas (a
Recept i Ajanlott mennyiség | siitésiid6 ekkora | Szint és tartozékok
: : részének elteltekor) :

 Zsemlefélek & . 60-150g/db - 3

_ . 400-600g/db
:Nagy kenyér . 70020009 -
Baguette & . 200300g/db -

2

i4 1
lafes —
s 3
: ;amﬁ afels Y—F
Pizza 3 : i 5 4 2 1

aFR aFTs AR

Fagyasztott 1-4 réteg * -

Egész . 1004009 -

 Darabok . 50030009 | -

GOzolt gyuimol-
cséké\:‘)

e Whjr/lﬁool



TISZTITAS ES KARBANTARTAS

' HU

Barmilyen karbantartasi vagy
tisztitasi munka el6tt gy6z6djon
meg arrdl, hogy a siit6 teljesen
kihdilt.

Ne hasznaljon gdzzel tisztito
berendezéseket.

KULSO BURKOLATOK

+ A feluleteket nedves, mikroszalas torl6kendével
tisztitsa.

Ha erésen szennyezett a felllet, par csepp pH-
semleges tisztitdszert tegyen a kendére. Tordlje le
egy szaraz torlékenddével.

+ Ne hasznaljon mard vagy surold hatésu
tisztitoszereket. Ha ezek kozul barmelyik termék
véletlenlil kapcsolatba keril a készulék fellletével,
azonnal tisztitsa meg a késziiléket egy nedves,
mikroszalas torl6kendével.

BELSO BURKOLATOK

« Minden hasznalat utdn hagyja kihdlni a stit6t, de
lehetbleg akkor takaritsa ki, amikor még meleg,
és tavolitsa el az ételfoltokat és lerakddasokat.

A magas nedvességtartalmu ételek stitése soran
kicsapodott parat a teljesen kihdlt sutébdél egy
ronggyal vagy szivaccsal tordlje ki.

+ Abelsé fellletek optimalis tisztitasahoz hasznalja
az,Ontisztitas” funkciot.

fellleteit.

Ne hasznaljon fémbdl késziilt vagy
egyéb suroléparnat vagy maré/
surolé hatasu tisztitdszereket,
mert ezek karosithatjak a készuilék

Viseljen véddékesztyiit.

A siit6t barmilyen karbantartasi
munka el6tt le kell valasztani az
elektromos halozatrol.

« Az ajto Uvegét megfelel6 folyékony tisztitoszerrel
tisztitsa.

+ A s(t6 ajtajat a tisztitds megkdnnyitése érdekében
le lehet venni.

TARTOZEKOK

-« A tartozékokat minden hasznalat utan aztassa be
mosogatdszeres vizbe, hasznaljon sttékesztyt, ha
még forrék. Az ételmaradékok mosogatokefével
vagy szivaccsal tavolithatok el.

TARTALY

Annak érdekében, hogy a stité mindig optimalis
teljesitményt nyujtson, és hogy megelézze

a vizkélerakddasok kialakulasat, javasoljuk,
hogy rendszeresen hasznalja a,Leeresztés” és
Vizkémentesités” funkciokat.

Ha hosszabb ideig nem hasznalta a ,H6légbefuvas +
G6z0lés” funkciot, kifejezetten javasoljuk, hogy a f6zési
programot Ures suté mellett inditsa el, és a tartaly
legyen teljesen feltdltve.

A BELSO VILAGITAS CSEREJE

Valassza le a sit6t az elektromos halézatrdl.
Vegye ki a polcvezetd sineket.

Vegye le a [dmpa burkolatat.

Cserélje ki az izzot.

Helyezze vissza a [Ampaburat, és nyomja be
hatarozottan, amig a helyére nem kattan.
Tegye vissza a polcvezetd sineket.

Csatlakoztassa vissza a stitét az elektromos
halozatra.

+Q

uhwnN =

No

Megjegyzés: Kizarolag 20-40 W/230 V, G9, T300 °C tipusu
halogénizzokat hasznaljon. A termékben lévd izzét
kifejezetten haztartasi gépekhez tervezték, ezért helyiségek
megvilagitasara nem alkalmas (244/2009/EK rendelet). Az
izzolampak beszerezhetdk a vevdszolgalattol.

Halogénizzod hasznélatakor ne nyuljon hozza csupasz kézzel,
mert az ujjlenyomatok kdrosfthatjdk az izzét. Ne mikddtesse a
sUtét, ha a ldmpabura nincs visszahelyezve.
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AZ AJTO LEVETELE ES VISSZAHELYEZESE

Az ajto levételéhez nyissa ki teljesen, és engedje lllessze vissza az ajtot ugy, hogy a siit6 elé emeli, az
le a kallantyukat, amig kioldasi helyzetbe nem ajton talalhatd mélyedéseket a zsanérok kampdira
kerllnek. illeszti, majd rogziti a felsé részt a zsanérba.

Engedje le az ajtét, majd nyissa ki teljesen.
Engedje le a kallantyukat az eredeti helyzetiikbe:
gy6z86djon meg arrél, hogy teljes mértékben
leengedte Oket.

N '/,,.

Csukja be az ajtot, amennyire tudja. Fogja meg
erésen az ajtot két kézzel - ne a fogantyunal fogva
tartsa.

Egyszerlen tavolitsa el az ajtét ugy, hogy folytatja
a becsukasat, és ezzel egyidejlileg huzza felfelg,
amig kireteszel6dik az illesztésébdl. Helyezze le az
ajtot az egyik oldaldra egy puha fellileten.

Ovatos nyomassal ellenérizze, hogy a kallantyuk
megfelelé helyzetben vannak-e.

\

Prébalja meg becsukni az ajtét, és ellendrizze,
hogy illeszkedik-e a kezel6panelhez. Ha nem,
akkor ismételje meg a fenti Iépéseket: Az ajtd
megsérilhet, ha nem megfelel6en mukodik.
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WIFI GYIK

' HU

A WIFI-funkcio Oroszorszagban és Ukrajndban nem elérhetd

Milyen WIFI-protokollt tamogat a késziilék?

A beszerelt WIFl-adapter az eurdpai orszagokban
érvényes WIFI b/g/n beallitdst tdmogatja.

Milyen bedllitasokat kell hasznalni a router
szoftverénél?

A sziikséges routerbeallitasok: 2,4 GHz, WIFI b/g/n,
aktiv DHCP és NAT.

Melyik WPS-verziét tamogatja a késziilék?
WPS 2,0 vagy Ujabb verzié. Olvassa el a router

<77

Van kiillonbség az Android és az iOS rendszert
hasznalé mobiltelefonok (vagy tablagépek) k6zott?

Barmelyik operaciés rendszert hasznalhatja, ezek
kozott nincs kiilonbség.

A tetheringhez haszndlhaté router helyett
3G-adatatvitel?

Igen, de a felh6 alapu szolgéltatasokat allandé
internetkapcsolattal rendelkezé késziilékekhez
tervezték.

Hogyan ellenérizhetd, hogy az otthoni
internetkapcsolat és a vezeték nélkiili funkcié
mikodik-e?

A halozatot egy okoseszkoz segitségével tudja
megkeresni. Miel6tt megkeresné, kapcsolja ki a tobbi
adatkapcsolatot.

Hogyan ellenérizhetem, hogy a késziilék csatlakozik-e
az otthoni vezeték nélkiili hal6zatra?

Lépjen be a router bedllitasi menijébe (Iasd a router
Uutmutatdjat), és ellendrizze, hogy a késziilék MAC-
cime szerepel-e a vezeték nélkil csatlakoztatott
eszkozok listajan.

Hol talalom a késziilék MAC-cimét?

Nyomja meg a & gombot, majd érintse meg a
WIFI ikont, vagy keresse meg a késziilékén: egy
cimkén megtaldlhaté az SAID-koéd és a MAC-cim. A
MAC-cim alfanumerikus karakterekbdl all, és igy
kezdédik: ,88:e7"

Hogyan ellenérizhetem, hogy miikodik-e a késziilék
vezeték nélkiili funkcidja?

Az okoseszkoz és a 6™ Sense Live alkalmazas
segitségével ellendrizze, hogy a késziilék halézata
lathaté-e, illetve csatlakozik-e a felh6 alapu
szolgdltatashoz.

Mi akadalyozhatja meg, hogy a jel eljusson a
késziilékhez?

Ellendrizze, hogy a csatlakoztatott eszk6zok nem
foglaljak-e le a teljes elérhetd savszélességet.
Ellenérizze, hogy a WIFI-t hasznalhaté eszkdzok
szama nem haladja-e meg a router altal
engedélyezett maximalis szamot.

Mekkora tavolsdg lehet a router és a siitdé kozott?

Normal esetben a WIFI-jel elég erés ahhoz, hogy
néhany szobaval arrébb is fogni lehessen, de ez
nagyban fligg a falak anyagatol. A jelerésség
ellenérzéséhez tegye az okoseszkozt a késziilék mellé.

Mi a teendd, ha a vezeték nélkiili kapcsolat nem
elérhet6 a késziiléknél?

Az otthoni WIFI-hal6zat lefedettsége megnovelhetd
bizonyos készulékekkel, mint pl. hozzaférési pontok,
WIFI jelismétl6k és powerline adapterek hasznalataval
(ezek nem tartozékok).

Hol talalom a vezeték nélkiili hdl6zatom nevét és
jelszavat?

Olvassa el a router dokumentaciojat. A routeren
altaldban taldlhato egy cimke azokkal az adatokkal,
melyek segitségével a csatlakoztatott eszkozrdl
hozzaférhet a késziilék beallitdsaihoz.

Mi a teendé, ha a routerem valamelyik szomszéd WIFI-
csatornajat hasznalja?

Allitsa be a routert Ugy, hogy a sajat WIFl-csatornajat
hasznalja.

Mit tegyek, ha a kijelzé6n megjelenik a = ikon, vagy
ha a siité6 nem tud stabil kapcsolatot lIétrehozni az
otthoni routerrel?

El6fordulhat, hogy a készilék csatlakozik a routerhez,
de az internetre nem sikeril csatlakoznia. Ha
csatlakoztatni kivanja a készuléket az internetre,
ellendrizze a router és/vagy a szolgaltato beallitasait.
Routerbedllitasok: a NAT-funkcié legyen bekapcsolva, a tlzfal
és a DHCP-protokoll bedllitasa legyen megfelelé. Tamogatott
jelszotitkositas: WEP, WPA, WPA2. Mas titkositasi tipus
hasznalatahoz Idsd a router Utmutatojat.

Szolgaltatoi bedllitasok: Ha az internetszolgaltato korlatozza az
internetre csatlakoztathatd MAG-cimek szamat, eléfordulhat,
hogy a készulék nem csatlakoztathaté a felhd alapu
szolgadltatashoz. A MACG-cim a készllék egyedi azonositdja.
Forduljon az internetszolgaltatéhoz, ha tudni szeretné,
hogyan csatlakoztathatok az internetre a szamitogéptd! eltérd
eszkdzok.

Hogyan ellenérizhetd, hogy miikédik-e az adatatvitel?
A halozat [étrehozéasa utan kapcsolja ki a sutét, varjon
20 masodpercet, majd kapcsolja vissza: Ellendrizze,
hogy az alkalmazas kijelzi-e a késziilék felhasznaldi
fellletének allapotat.

Bizonyos bedllitdsok esetén néhany masodperc szlikséges
ahhoz, hogy az adatok megjelenjenek az alkalmazasban.

Hogyan valthatok Whirlpool fiokot tigy, hogy a
csatlakozé késziilékeim megmaradjanak?

Barmikor Iétrehozhat Uj felhasznaléi fiokot, de
mindenképpen tordlje a késziilékeit a régi fiokbol,
mivel csak igy kapcsolhatok az uj fikhoz.
Kicseréltem a routert, mi a teend6?

Megtarthatja a meglévé beallitdsokat (halézati nevet
és jelszot), vagy torolheti az el6z6 beallitdsokat

a késziilékbdl, és ismét elvégezheti a beallitasi
folyamatot.
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A PROBLEMAK MEGOLDASA

Probléma

§ Lehetseges ok

Megoldas

A késziilé fAramklmaradaS fEIIenonzze hogy van-e hanzat| feszultseg, és hogy a suto
észlilek nem : elekt bekoté tértént-e. K lja ki a siitét, majd
mikodik. §N',n,cs csatlakoztatva a ie ektromos bekGtése megtértént-e. Kapcsolja ki a sitét, maj
‘halozathoz. ;kapcsolja be UJra hogy lassa, fennall- -e meg a problema
; ‘Hivjaa Iegkozelebb| ugyfelszolgalatot és olvassa be az,,F”
A kijelz6n az ,F" betd, ‘bet(l utan lathato szamot.
majd egy szdm vagy :Sitéhiba. ‘Nyomja meg a & gombot, érintse meg az [@ ikont, majd
egy betd lathato. : ‘valassza a ,Factory Reset” (Gyari visszaallitas) opciot.
‘Minden mentett beallitas torlédik.
fEIIenorlzze hogy a haztartasi elektromos halozat
‘Helytelen ‘teljesitménye legaldbb 3 kW. Ha nem ez a helyzet, csokkentse
Aramkimaradas. ‘aramfogyasztasi ‘a teljesitménybeallitast 13 amperre. A mdédositdshoz nyomja
beallitas. ‘meg a & gombot, vélassza a EII,,Tova'bbi uzemmaodok”
§opC|ot majd a ,Teljesitménykezelés” opciot.
A suté nem A Boltl demo uzemmod Nyomja meg a & gombot, érintse meg az ,,Info opciét,
melegszik fel. ;fut ‘majd valassza a,Demo izemmad tarolasa” opciot a kilépéshez.
iAWIFI router ki van § _ . .
‘kapcsolva. Ellendrizze, hogy a WIFI-router kapcsolodik-e az internetre.
‘A router beallitasai ‘Ellenérizze, hogy a WIFI-jel eréssége a késziilék kozelében
‘megvaltoztak. -megfelel6-e.

A kijelzén a =" ikon

lathato.

A vezeték nélkuli
‘kapcsolat nem ériel a
‘készuléket.

A sitdé nem képes
‘stabilan csatlakozni az
‘otthoni halézatra.

A kapcsolodast nem
‘tdmogatja a haldzat.

' Probalja Gjrainditani a routert.

Lasd: WIFI GYIK c. fejezet

'Ha az On otthoni vezeték nélkili haldézatanak tulajdonséagai
“megvaltoznak, meg kell |smeteln| a késziilékek
.csatlakoztatasat: Nyomja meg a & gombot, érintse meg a &
-, WIFI" opcidt, majd valassza a,Csatlakozas halézathoz”

- parancsot.

A kapcsolédast nem
tamogatja a halozat.

A tavvezérlés az On
-orszagaban nem

A késziilék megvasarlasa el6tt nézzen utana, hogy az On
-orszadgaban engedélyezett-e az elektronikus eszk6zok
tavvezérlése.

A készulék nem szivja
a vizet a bevezet6
cs6bal

_engedélyezett.

§Csat|akoztassa le a csOvet.
A cs6 nem megfelelden ;EIIenorlzze, hogy nincs-e eldugulva a csé.
:van felhelyezve.

:A csé eldugult.

:Csatlakoztassa Ujra a csovet, kdzben lgyeljen, hogy
:megfeleléen hajtsa végre a muiveletet (ellendrizze a csé
‘helyzetét: a nyomdégombnak balra kell esnie, és nem lehet
:benyomva; a teljes csatlakoztatast kattanas jelzi).

A kijelzén az,,ERROR” |, ) o
- - . :Avizleeresztés funkcio :
(HIBA) Gizenet lathato §nem megfelelden

a vizleeresztés
funkcio hasznalatakor :

:mukodik

Nem latja a
kedvenceit?

i Frissiteni kell a
‘rendszert.

iFuttassa a gyari resetet (Nyomja meg a &° ikont, majd az
i, Info"-t, és aztan valassza ki a ,Termék resetet”). Ha ez a
imUvelet befejez6dott, konnyen elmentheti és megnézheti
‘kedvenc ciklusait.

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio és a termékkel kapcsolatos tovabbi informacidk elérheték:

A késziléken [évé QR-kdd hasznalata
a docs.whirlpool.eu honlapon

Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben). Amennyiben a
vevészolgalathoz fordul, kérjuk, adja meg a termék adattablajan feltlintetett kodokat.

oFD

Bt
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Lietotaja rokasgramata

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IERICI!
Lai tu pilnvértigu palidzibu, registréjiet savu ierici - 5
&) Lt inveciay eidaby g iend L AIIEGOTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET
KVADRATKODU UZ IERICES

Pirms ierices lietosanas ruapigi izlasiet drosibas
noradijumus.

PRODUKTA APRAKSTS

) @ g/. - J
........ | (i)
[ I Al 18
2| H T2
! ’/\ /\\\ 1~
\ \}) N dodeeeen 1

1. Vadibas panelis
2. Ventilators

3. Lokveida sildelements
(nav redzams)

4. Plauktu stiprinajumi
(I'menis noradits cepeskrasns
priekSpuse)

5. Durvis

lepludes caurules spraudna
sprausla

IzlieSanas sprausla
Augséjais sildelements/grils
Apgaismojuma spuldze
0. Datu plaksnite

(nenonemt)
11. Apakséjais sildelements
(nav redzams)

o

= 0 o N

VADIBAS PANELA APRAKSTS

R - S R R s :
Pl O P
1 2 3 4 6 7
1. IESLEGT/IZSLEGT 3.1ZLASE 6. TALVADIBA

Lai ieslégtu vai izslégtu Lai atri pieklatu, izveidojiet savu

cepeskrasni. iecienitako funkciju sarakstu.
2. SAKUMS 4. DISPLEJS

Lai atri piek|atu galvenajai 5. RIKI

izvélnei.

Lai izvelétos kadu no vairakam
opcijam un mainitu cepeskrasns
iestatijumus un preferences.

Lai iespéjotu lietotnes 6" Sense
Live Whirlpool izmantosanu.

7. ATCELT

Lai partrauktu jebkuru cepeskrasns
funkciju, iznemot “Pulksteni’,
“Virtuves taimeri” un “Vadibas
blokésana”.
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PIEDERUMI

STIEPLU PLAUKTS

Izmantojiet partikas
gatavosanai vai par atbalstu
katliem, ktku veidném un
citiem gatavosanas traukiem

TVAIKA PAPLATE

Tas veicina tvaika cirkulaciju
un tadéjadi palidz édienam
cepties vienmérigi. Novietojiet
notekpaplati vienu limeni
zemak, lai taja savaktu édienu
gatavosanas sulas.

* Tikai atseviskiem modeliem

SKIDRUMU _
SAVAKSANAS PAPLATE

To varat izmantot ka
cepeskrasns trauku tadu
édienu ka galas, zivju, darzenu,
fokacas u.c. gatavosanai, ka arl
gatavosanas laika radusos
skidrumu savaksanai, ja
novietojat to zem stieplu
plaukta.

IEPLUDES CAURULE

Savienojiet ar specialo
sprausluy, lai ievilktu tvertné
iepildamo tdeni. Péc
lietosanas noskalojiet, rapigi
nozavéjiet un uzglabajiet vésa
un sausa vieta.

SLIDOSAS SLIECES *

—

Vieglakai piederumu ieliksanai
un iznemsanai.

CEPESPANNA

Maizes un konditorejas
izstradajumu, bet ari cepesu,
papira ceptu zivju u.c. édienu
gatavosanai.

Piederumu veids un skaits var atskirties atkariba no iegadata modela.

Citus piederumus var iegadaties atseviski pécpardosanas centra.

STIEPLU PLAUKTA UN CITU PIEDERUMU

IEVIETOSANA

levietojiet stieplu plauktu, horizontali stumjot to pa
plauktu stiprinajumiem ta, lai paceltas malas batu

vérstas augsup.

Citi piederumi, ka pieméram, cepe$panna un
ceps$anas trauki tiek ievietoti tiesi tapat ka stieplu

plaukts.

PLAUKTU VADOTNU IZNEMSANA UN

ATKARTOTA IEVIETOSANA

« Laiiznemtu plauktu stiprinajumus, paceliet tos un
viegli izceliet apak$éjo dalu no vietas: tagad varat
iznemt plauktu stiprinajumus.

« Laiievietotu atpakal plauktu stiprinajumus,
vispirms ievietojiet tos augséja pozicija. lestumiet
tos atpakal gatavoSanas nodalijuma, turot tos
paceltus, bet péc tam nolaidiet tos un ievietojiet

zemakaja pozicija.

SLIDOSO SLIECU IEVIETOSANA (JA IR KOMPLEKTA)

Iznemiet plauktu stiprinajumus un nonemiet slidoso
slieCu plastmasas aizsargus.

Piestipriniet slieces aug$éjo stiprinajumu plaukta
stiprinajuma un iebidiet to iespéjami dzili. Nolaidiet
otru stiprinajumu vélamaja pozicija. Lai fiksétu
vadotni, stingri piespiediet stiprinajuma apaksdalu
pret plauktu vadotni. Parbaudiet, vai slieces var brivi
kustéties. Atkartojiet $is darbibas ari otram plaukta
stiprinajumam taja pasa limeni.

LUdzu, nemiet véral Bidamas slieces ir iespéjams uzstadit
jebkada liment.
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LV

GATAVOSANAS FUNKCIJAS

@ MANUALAS FUNKCIJAS

STANDARTA REZIMS

Lai pagatavotu jebkuru veidu édienus, novietojot
tos tikai uz viena plaukta.

KONVEKCIJAS CEPSANA
Galas un kuku ar pildijumu pagatavosanai tikai uz
viena plaukta.

PIESPIEDU GAISS

Lai viena temperatdra uz vairakiem plauktiem (ne
vairak neka trim) vienlaikus pagatavotu dazadus
édienus. So funkciju var izmantot dazadu édienu
pagatavosanai, jo ta nelauj sajaukties édienu
aromatiem.

GRILL (GRILESANA)

Lai grilétu steikus, kebabus un desinas, gatavotu
darzenu sacepumus vai grauzdéetu maizi. Griléjot
galu, izmantojiet notekpaplati, lai savaktu
gatavos$anas laika izdalijusas sulas: Novietojiet
trauku jebkura limeni zem stieplu plaukta un
ielejiet taja 500 ml dzerama Udens.

TURBO GRILS

Lai ceptu lielus galas gabalus (stilbus, rostbifu,
vistu). CepeSpannu ieteicams novietot vienu
[imeni zemak, lai taja savaktu cepsanas laika
radusas sulas: Novietojiet pannu jebkura limeni
zem stieplu plaukta un ielejiet taja 500 ml Gdens.

ATRA PRIEKSSILDISANA
Atrai cepeskrasns priekssildisanai.
COOK 4 FUNKCIJAS

Lai viena temperatura uz Cetriem plauktiem
vienlaikus pagatavotu dazadus édienus. So
funkciju var izmantot, lai gatavotu cepumus,
tartes, apalas picas (ari saldétas) un ari pilnu
maltiti. Lai iegUtu vislabakos rezultatus, ieverojiet
gatavos$anas tabula sniegtos noradijumus.

TVAIKS

» TIRS TVAIKS

Lai gatavotu dabigas un veseligas maltites,
izmantojot tvaiku un tadéjadi saglabajot
produktu dabisko uzturvértibu. Si funkcija

ir ipasi piemérota darzenu, zivju un auglu
gatavos$anai, ka ari blansésanai. Pirms
gatavos$anas iznemiet produktus no
iepakojuma un nonemiet aizsargplévi, ja vien
nav noradits citadi.

» PIESPIEDU GAISS + TVAIKS

Apvienojot tvaika funkcijas iestatijumus ar
piespiedu gaisa funkcijas iestatijumiem, 31
funkcija lauj gatavot patikami kraukskigus

un arpusé apbruninatus édienus, vienlaikus
saglabajot mikstu un suligu édiena ieksdalu.
Lai panaktu labakos gatavosanas rezultatus,
ieteicams izvéleties 3 — AUGSTU tvaika limeni

zivju gatavosanai, 2 — VIDEJU limeni galas
gatavosanai un 1 — ZEMU limeni maizes un
deserta gatavosanai.

« IPASAS FUNKCIJAS

» ATLAIDINAT
Lai paatrinatu édiena atkausésanu. Novietojiet
édienu uz vidéja plaukta. Neizpakojiet édienu,
lai nepielautu ta izzuSanu no arpuses.

» UZTURET SILTU
Lai tikko pagatavotu édienu uzturétu karstu un
kraukskigu.

» RAUDZESANA

Lai pareizi raudzetu konditorejas izstradajumu
un salo piragu miklu. Lai saglabatu labu
kvalitati, neaktivizéjiet funkciju, ja krasns péc
gatavosanas cikla veél ir karsta.

» VIENKARSA GATAVOSANA
Lai pagatavotu ieprieks pusfabrikatu partiku,
kas glabata istabas temperatara vai ledusskapi
(biskvitus, kikas, kéksus, pastas édienus
un maizes veida produktus). Izmantojot So
funkciju iespéjams atri un saudzigi pagatavot
édienus, ka ari izmantot jau pagatavota édiena
uzsildisanai. Cepeskrasni nav nepiecieSams
ieprieks uzkarset. levérojiet noradijumus uz
iepakojuma.

»  MAXI COOKING

Lai pagatavotu lielus galas gabalus (smagakus
par 2,5 kg). Gatavosanas laika ieteicams
apgriezt galu otradi, lai iegltu vienmeérigu
brinumu abas puseés. Lai gala neizzitu, péc
iespéjas biezak aplaistiet to ar taukiem.

» EKO PIESPIEDU GAISA PLUSMA

Lai gatavotu pilditus cepesus vai filejas uz
viena plaukta. Maiga un intermitéjosa gaisa
plasma nelauj produktiem izzat. Izmantojot
$0 ECO funkciju, lampina bus izsléegta visa
gatavosanas laika. Lai lietotu EKO ciklu un
tadéjadi samazinatu energijas patérinu, ierices
durvis nedrikst atvert lidz bridim, kad édiens ir
pilnigi gatavs.

« SALDETI PRODUKTI

Funkcija automatiski atlasa optimalo gatavosanas
temperatlru un rezimu 5 dazadiem sasaldétu
pusfabrikatu veidiem. Cepeskrasni nav
nepiecieSams sakotnéji iesildit.

th

6 6t" SENSE

S1 funkcija sniedz iespéju pagatavot visu veidu
partiku pilnigi automatiski. Lai péc iespéjas
lietderigak izmantotu 3o funkciju, rikojieties atbilstosi
noradijumiem uz relativa gatavosanas galda.

Cepeskrasni nav nepiecieSams sakotnéji iesildit.
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KA LIETOT SKARIENEKRANU

Lai atlasitu vai apstiprinatu:

Pieskarieties ekranam, lai atlasitu vajadzigo vertibu
vai izvélnes opciju.

12:35

Manualas funkc@

6th Sense funkcijas

Lai ritinatu izvélni vai sarakstu:
Lai ritinatu opcijas vai vértibas, vienkarsi velciet ar
pirkstu pa ekranu.

Manualas funkcijas

Lai apstiprinatu iestatijumu vai dotos uz nakamo ekranu:
Pieskarieties “IESTATIT” vai “NAKAMAIS’.

< Atlasiet piespiedu gaisa

temperatuaru.

lestatit gatavosanas laiku (AL

Lai atgrieztos iepriekséja ekrana:
Pieskarieties < .

Standarta rezims Konvekcijas Lai viena temperatara uz ."
Cepsana vairakiem plauktiem (ne vairak ;‘
neka trim) vienlaikus pagatavotu
Piespied ) Crletony idzamilenus. So funkciju vam
< Atlasiet piespiedu gaisa
temperaturu.
°C
) 2 O 4
lestatit gata? ; laiku m
 —
Pirmo reizi ieslédzot ierici, jums bas jakonfiguré produkts. KA IESTATIT SAVIENOJUMU

lestatijumus var mainit secigi, nospiezot & , lai piek|Utu izvélnei
"Riki".

1. VALODAS ATLASE

Pirmo reizi ieslédzot ierici, jums bus jaiestata valoda un laiks.

+ Velciet pari ekranam, lai piek|Utu pieejamo valodu
sarakstam.

+ Pieskarieties vajadzigajai valodai.

Pieskaroties £ , varés atgriezties iepriekséja ekrana.

2. WIFI IESTATISANA

Funkcija 6™ Sense Live sniedz iespéju vadit cepeskrasni
attali, izmantojot mobilo ierici. Lai iespéjotu ierices
talvadibu, vispirms veiksmigi japabeidz savienosanas
process. Sis process ir nepieciesams, lai registrétu juasu ierici
un savienotu to ar majas tiklu.

- Laiiestatitu savienojumu, pieskarieties “IESTATIT TULIT".

Ja vélaties izveidot savienojumu vélak, pieskarieties “IZLAIST".

Lai izmantotu $o funkciju ir nepiecieSams: Viedtalrunis vai
plansete un bezvadu marsrutétajs ar interneta savienojumu.
Ladzu, izmantojiet savu viedierici, lai parbauditu, vai ierices
tuvuma majas bezvadu tikla signals ir stiprs.

Minimalas prasibas.

Viedierice: Android ar 1280x720 (vai lielaku) ekranu vai iOS.
Lietotnu veikala noskaidrojiet lietotnes savietojamibu ar Android
vai iOS versijam.

Bezvadu marsrutétajs: 2,4 Ghz WiFi b/g/n.

1. Lejupieladéjiet lietotni 6™ Sense Live App

Lai izveidotu cepeskrasns savienojumu, vispirms
nepiecieSams lejupieladét lietotni jasu mobilaja ierice.
Lietotne 6™ Sense Live App palidzés jums veikt visas talak
aprakstitas darbibas. JUs varat lejupieladét 6™ Sense Live
lietotni no AppStore vai Google Play Store.
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2. Izveidojiet kontu

Ja tas vél nav izdarits, jums bas nepiecieSams izveidot
kontu. Tas laus savienot tikla jusu ierices, ka ari tas redzét
un vadit attali.

3. Registréjiet savuierici

Lai registrétu savu ierici, sekojiet lietotné sniegtajam
instrukcijam. Lai pabeigtu registraciju, jums bas vajadzigs
viedas ierices identifikacijas numurs (Smart Appliance
IDentifier (SAID)) numurs. Tas unikalo koda numuru jas varat
atrast uz identifikacijas plaksnites, kas piestiprinata produktam.
4, Savienojiet ierici ar WiFi

Sekojiet “skenét, lai savienotu” proceduras darbibam.
Lietotne laus jums secigi veikt visas nepiecieSsamas darbibas,
lai savienotu jasu ierici ar majas bezvadu tiklu.

Jajusu mardrutétajs atbalsta WPS 2,0 (vai augstaku), atlasiet
iespéju“MANUALLI’, un péc tam pieskarieties pie “WPS
iestatiS$ana”: Nospiediet WPS pogu uz bezvadu marsrutétaja,
lai izveidotu abu ieri¢u savienojumu.

Ja nepiecieSames, jus varat savienot produktu manuali,
izmantojot funkciju “Meklét tiklu".

SAID kods tiek izmantots tikai viedierices sinhronizacijai ar jUsu ierici.
MAC adrese tiek attélota WiFi modulim.

Savienos$ana javeic atkartoti tikai tada gadijuma, ja mainat
marsrutétaja iestatijumus (piem., tikla nosaukumu vai paroli
vai datu sniedzéju).

3. LAIKA UN DATUMA IESTATISANA

Savienojot cepeskrasni ar jasu majas tiklu, laiks un datums
tiks iestatits automatiski. Citos gadijumos tie jaiestata manuali

+ Pieskarieties atbilstoajam skaitlim, lai iestatitu laiku.

«  Pieskarieties “IESTATIT" lai apstiprinatu.

Kad laiks ir iestatits, nepiecieSsams iestatit datumu

« Pieskarieties atbilstosajam skaitlim, lai iestatitu datumu.
- Pieskarieties“IESTATIT" lai apstiprinatu.

Péc ilga jaudas zuduma Jums ir vélreiz jaiestata laiks un
datums.

4.1ESTATIET ENERGIJAS PATERINU

Cepeskrasns ir programmeéta ta, lai patérétu elektrisko jaudu,

kas atbilst majas tiklam ar vismaz 3 kW (16 ampéri) jaudu: Ja

jusu majsaimnieciba tiek izmantota zemaka jauda, bis

jasamazina $i vértiba (13 ampéri).

+ Pieskarieties labaja pusé noraditajai vertibai, lai atlasitu
jaudu.

« Pieskarieties,LABI’ lai pabeigtu sakotnéjo iestatisanu.

5.|ESILDIET CEPESKRASNI

Jauna krasns var izdalit aromatu, kas radies tas
izgatavosanas laika: ta ir atbilsto3a darbiba. Pirms sakt
gatavot, ieteicams iesildit tukSu cepeskrasni, lai atbrivotos
no iespéjama nepatikama aromata.

Nonemiet no cepeskrasns visus kartona aizsargmaterialus
un caurspidigo plévi, ka ari iznemiet no cepeskrasns visus
piederumus. Karséjiet cepeskrasni lidz 200 °C apméram
vienu stundu.

Péc ierices pirmas lietosanas ieteicams izvédinat telpu.

LV

6. TVERTNES UZPILDE
Lai nodrosinatu tvaika veidosanos édiena gatavosanas laika, 31
ierice ir aprikota ar tvertni (nav redzama).

Atlasot recepti vai ciklu, kam nepiecieSama tvaicésana, displeja
tiks lugts ievietot ieplides cauruli Gdens uzpildei, un tiks
ieslegta gaismas diode, kas atrodas lidzas ievietoSanas zonai.
Pievienojiet cauruli, nenospiezot pogu. Kad caurule ir ievietota
lidz galam, atskan klik3kis.

o \ o |

CLICK

Ladzu, nemiet véra: Ir tikai viens veids, ka pareizi savienot cauruli,
turot nospiestu pogu kreisaja puse.

Péc tam izvieto caurules galu krizé/trauka, kas pildits ar vismaz
1,7 litriem dzerama dens. Lai nodrosinatu optimalu tvaika
darbibu, ieteicams tvertni uzpildit ar Gdeni apkartéjas vides
temperatara. Ja trauku novietojat uz ierices durvim, lidzu,
novietojiet to piesardzigi, lai izvairitos no durvju stikla
bojajumiem.

Kad tvertne ir piepildita, process
tiek automatiski partraukts.
Beigas displeja tiek paradits
IGgums atvienot cauruli,
nospiezot pogu augséja kreisaja
pusé, un viegli pavelkot to uz leju.
Ladzu, nemiet véra: Lai izvairitos no
Udens noplddes, ieteicams atvienot
uzpildes piederumu, kameér tas
atrodas izlieSanas tvertné; péc tam
nonemiet to un aizveriet durvis.

Tagad var sakt édienu
gatavosanas ciklu vai vajadzigo recepti.

Péc Tvaika funkcijas ilgstosas neizmantosanas, noteikti ieteicams
iesléegt gatavosanas ciklu ar tvaiku, neievietojot cepeskrasni
produktus un pilniba uzpildot tvertni.
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IKDIENAS LIETOSANA

1. FUNKCIJAS IZVELE

« Laiieslégtu cepeskrasni, nospiediet , Vai pieskarieties
ekranam jebkura vieta.

Displeja ir iespéjams izvéléties funkciju Manuali vai 6

Sense.

- Javélaties piek|ut atbilstosajai izvélnei, pieskarieties
galvenajai nepiecie$amajai funkcijai.

- Lai apskatitu sarakstu, ritiniet to augsup vai lejup.

« Atlasiet vélamo funkciju, tai pieskaroties.

2. MANUALO FUNKCIJU IESTATISANA

« Lai aktivizétu funkciju nekavéjoties un atceltu
ieprogrammeéto aizkaves laiku, nospiediet ® .

5. FUNKCIJAS IESLEGSANA

+ Kad esat konfiguréjusi iestatijumus, pieskarieties pie
“SAKT", lai aktivizétu funkciju.

Ja cepeskrasns ir karsta un funkcijai vajadziga konkréta maksimala

temperatUra, displeja tiks paradits zinojums. JUs varat mainit

iestatitas vértibas gatavosanas laika jebkura bridi, pieskaroties

vértibai, kuru vélaties mainit.

« Nospiediet , lai jebkura laika apturétu aktivo funkciju.

Kad ir atlasita velama funkcija, varat mainit tas iestatijumus.
Ekrana bas redzami iestatijumi, kurus var mainit.
TEMPERATURAS/GRILESANAS LIMENIS

- Ritiniet piedavato vértibu sarakstu un atlasiet vajadzigo.
Ja funkcija to atlauj, jus varat pieskarties »f , lai ieslégtu
iepriekséjo uzsildisanu.

DARBIBAS LAIKS

Ja vélaties gatavot manuali, gatavosanas laiks nav jaiestata.

Laika rezima cepeskrasns darbojas atlasito laika periodu.

Gatavosanas laika beigas darbiba automatiski tiek apturéta.

- Laiiestatitu darbibas laiku, pieskarieties “lestatit
gatavosanas laiku’”.

« Pieskarieties atbilstosajiem cipariem, lai iestatitu
nepieciesamo gatavosanas laiku.

- Lai apstiprinatu, pieskarieties "NAKAMAIS”.

Lai gatavosanas laika atceltu iestatito gatavosanas ilgumu un tada

veida manuali vaditu gatavosanas beigas, pieskarieties ilguma

vértibai un atlasiet “STOP",

3. 6" SENSE FUNKCIJU IESTATISANA

"6 Sense" funkcijas sniedz iespéju pagatavot plasu édienu

klastu, izvéloties kadu no saraksta. Vairums gatavo$anas

iestatijumu ierice atlasa automatiski, lai tiktu sasniegts

vislabakais rezultats.

« lzvélieties recepti no saraksta.

Funkcijas tiek attélotas atbilstosi édienu kategorijam izvélné , 6"

SENSE” EDIENS” (sk. atbilstosas tabulas) un atbilstosi receptém

izvélné "LIFESTYLE".

- Kad funkcija izveléta, lai panaktu labako rezultatu,
vienkarsi noradiet ta édiena 1pasibas (daudzumu, svaru,
utt.), kuru vélaties pagatavot.

4. SAKUMA IESTATISANA

Pirms gatavosanas sakSanas jus varat izmantot laika aizkavi:

Funkcija tiks sakta jasu ieprieks atlasitaja laika.

+ Pieskarieties “AIZKAVE’, lai iestatitu nepiecieSamo sakuma
laiku.

. Kad aizkave iestatita, pieskarieties “SAKUMA AIZKAVE’, lai
palaistu gaidisanas laiku.

« lelieciet partiku cepeskrasni un aizveriet durvis: Funkcija
saks darboties automatiski pec aprékinata laika perioda.

lestatot aizkavetu gatavosanas sakuma laiku, tiks atspéjota

cepeskrasns iepriekséjas uzsildisanas faze: krasns pamazam

sasniegs jdsu noradito temperatdruy, kas nozimé, ka gatavosanas

laiks bus ilgaks neka noradits gatavosanas tabula.

6. PRIEKSSILDISANA

JA ieprieks aktivizets, tiklidz funkcija bas atlasita, displeja

bus redzams priekssildisanas posma statuss. Tiklidz i faze

bus pabeigta, tiks atskanots skanas signals un displeja

paradisies zinojums, ka krasns ir uzkarsusi lidz iestatitajai

temperaturai.

« Atveriet durvis.

« lelieciet partiku cepeskrasni.

+ Aizveriet durvis un pieskarieties “GATAVS, lai saktu
gatavosanu.

levietojot édienu krasni pirms priekssildisana ir pabeigta, var pretéji

ietekmét gatavo édienu. Atverot durvis priekssildisanas laika,

process tiks apturéts. Kopéja gatavosanas laika nav ieklauta

priekssildisanas faze.

JUs varat nomainit nokluséjuma iestatijumu priekssildisanas

funkcijai gatavosanas funkcijam, kas Jums to lauj izdarit

manuali.

« lzvélieties funkciju, kas Jums lauj izvéléties
priekssildisanas funkciju manuali.

. Pieskarieties ™0 ikonai, lai aktivizétu vai deaktivizétu
priekssildisanu. Ta tiks iestatita ka noklus€juma opcija.

7. GATAVOSANAS APTURESANA (PAUZE)

Dazas 6™ Sense funkcijas gatavosanas laika bas
nepiecieSsams apgriezt vai maisit édienu. Tiks atskanots
signals, un displeja bas redzams pazinojums par to, kada
darbiba veicama.

« Atveriet durvis.

« Veiciet darbibu, kas noradita ekrana.

« Aizveriet durvis un pieskarieties, GATAVS', lai atsaktu
gatavosanu.

Pirms gatavo$anas beigam cepeskrasns var attélot zinojumu

ar aicinajumu parbaudit édienu $aja pasa veida.

Tiks atskanots signals, un displeja bls redzams pazinojums

par to, kada darbiba veicama.

+ Parbaudiet édienu.

« Aizveriet durvis un pieskarieties, GATAVS', lai atsaktu
gatavosanu.

8. GATAVOSANAS BEIGAS

Tiklidz gatavosana bus pabeigta, tiks atskanots skanas
signals, un displeja bus redzams pazinojums. Dazam
funkcijam kad gatavosana ir pabeigta, jus varat papildus

funkciju izlasé.
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- Pieskarieties (¥ , lai to saglabatu izlasé.

« Atlasiet “Papildu apbrininasana’, lai saktu piecu mintsu
apbruninasanas ciklu.

- Pieskarieties (3 , lai saglabatu gatavosanas laika
paildzinasanu.

9.1ZLASE

Izlases funkcija lauj saglabat cepeskrasns iestatijumus jasu
iecienitakajai receptei.

Cepeskrasns automatiski atpazist vishiezak lietotas funkcijas. Péc

noteikta lietosanas reizu skaita, tiks paradits aicinajums pievienot
funkdiju izlasel.

KA SAGLABAT FUNKCIJU?

Kad funkcija ir pabeigta, pieskarieties (¥ , lai to saglabatu

izlasé. Tas |aus jums turpmak to atrak atlasit, saglabajot tos

pasus iestatijumus. Ekrana iespé&jams saglabat funkciju,

noradot lidz pat 4 iecienitakajam édienreizém, t.sk.

brokastis, pusdienas, uzkodas un vakarinas.

- Pieskarieties ikonam, lai atlasitu vismaz vienu.

. Pieskarieties “SAGLABAT KA FAVORITU", lai saglabatu
funkciju.

PEC SAGLABASANAS

Lai skatitu izlases izvélni, nospiediet Q) : funkcijas tiks
iedalitas péc dazadiem maltisu laikiem un tiks piedavati dazi
ieteikumi.

« Lai skatitu atbilsto3os sarakstus, pieskarieties maltisu
ikonai

+ Ritiniet piedavato sarakstu.

+ Pieskarieties nepiecieSamajai receptei vai funkcijai.

« Pieskarieties “SAKT", lai ieslégtu gatavosanu.
IESTATIJUMU MAINA

Izlases ekrana jUs varat tai pievienot attélu vai nosaukumu,
lai pielagotu izlasi savam vajadzibam.

« Atlasiet funkciju, kuru vélaties mainit.

« Pieskarieties "REDIGET".

- Atlasiet raksturlielumu, kuru vélaties mainit.

- Pieskarieties"NAKAMAIS": Ekrana bus redzami jauni
raksturlielumi.

- Pieskarieties "SAGLABAT" lai apstiprinatu izmainas.
Favoritu ekrana js varat ari dzést saglabatas funkcijas:
- Pieskarieties @ funkcija.
+ Pieskarieties,|ZNEMT TO"

JUs varat ari regulét laiku, kad tiks attélotas dazadas
édienreizes:

- Nospiediet & .

. Atlasiet B3 “Preferences”.

+ Atlasiet “Laiki un datumi”.

« Pieskarieties “Jusu édienreizu laiki’".

« Ritiniet sarakstu un pieskarieties atbilstosajam laikam.
+ Pieskarieties atbilstosajai édienreizei, lai to mainitu.
Laika niSu iesp&jams apvienot tikai ar édienreizi.

10. RIKI

Nospiediet & , lai atvértu izvélniRiki” izvélni jebkura laika.
Saja izvélné iespéjams izvéléties kadu no vairakam opcijam
un mainit produkta vai ekrana iestatijumus un preferences.
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ATTALA IESPEJOSANA
Lai iespéjotu lietotnes 6™ Sense Live Whirlpool izmantosanu.

VIRTUVES TAIMERIS

So funkciju var aktivizét, izmantojot gatavo3anas funkciju vai

tikai laika saglabasanai. Tiklidz funkcija bas sakusi darboties,

taimeris turpinas laika atskaiti, neietekméjot funkciju. Kad

virtuves taimeris ir aktivizéts, jus varésiet izvéléties un

aktivizét kadu no funkcijam.

Taimeris turpinas laika atskaiti ekrana augséja labaja stari.

Lai atgutu vai mainitu virtuves taimeri:

- Nospiediet & .

« Pieskarieties © .

Kad taimeris beigs iestatita laika atskaiti, tiks atskanots skanas

signals un displeja paradisies pazinojums.

«  Pieskarieties pie “NORAIDIT" lai atceltu taimeri un
iestatitu jaunu taimera laiku.

« Laiiestatitu taimeri vélreiz, pieskarieties “IESTATIT JAUNU
TAIMERI".

APGAISMOJUMS
Lai ieslégtu vai izslégtu cepeskrasns apgaismojumul.
PASTIRISANA

leslédziet funkciju “Pastirisana’, lai pilniba notiritu iekséjas

virsmas.

Lai nepielautu tdens tvaiku zudumu, kas var ietekmét beigu

tirsanas ciklu, cikla laika neatveriet cepeskrasns durvis.

+  Pirms funkcijas ieslégSanas iznemiet no cepeskrasns
visus piederumus.

+ Kad cepeskrasns ir atdzisusi, iepildiet tas apaksdala
200 ml dzerama tdens.

«  Pieskarieties “SAKT", lai ieslégtu tirisanas funkciju.

Kad cikls ir atlasits, jus varat aizkavét automatiskas tirisanas sakumu.

Pieskarieties ,AIZKAVE', lai iestatitu beigu laiku ka noradits
atbilstosaja sadala.

© 1zLa13ANA

Izlaisanas funkcija |auj iztecinat tvertné eso3o tdeni. Tvertnes
regulara izlaidana ir labakais veids, ka novérst idens sastasanos,
tapéc ir |oti ieteicams regulari izlaist Gdeni no tvertnes péc katra
tvaika cikla. Ja tvertne netiek regulari iztecinata, péc dazam
dienam kops3 pédéja tvaika cikla ierice lugs to izdarit: 0
pieprasijumu nedrikst ignoreét; izstradajuma ierasta lietosana
bus iespéjama tikai péc udens izlieSanas.

Kad funkcija “Drain” (IzlieSana)
izvéléta vai kad displeja paradas
attieciga uzvedne, palaidiet
funkciju un izpildiet noraditas
darbibas: Atveriet durvis un
ievietojiet lielu kruzi (vismaz 2 litri)
zem izlieSanas sprauslas, kas
atrodas panela apaksa, pa kreisi
no iepltdes sprauslas. Ja
nepieciesams, var darbinat
vadibas paneli, lai apturétu izlaiSanas procesu un to atsaktu
(pieméram, gadijuma, ja izlieSanas procesa vida krize jau batu
pilna ar adeni).
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Ladzu, nemiet véra: lai parliecinatos, vai Gdens ir auksts, nav
iespéjams iztuksot rezervuaru, pirms ir pagajusas 4 stundas kops
pedeja cikla (vai pédgjas reizes, kad izstradajums tika ieslegts). Saja
gaidisanas laika displeja bds redzama $ada norade: “Udens ir PAR
KARSTU". Gaidiet, [idz temperatlra pazeminasies>.

ATKALKOSANA

Si papildu funkcija, ja to ieslédz regulari, lauj uzturét gatavosanas
nodalijumu un tvaika sistémas kontaru labakaja stavokli.
Displeja tiks paradits pazinojums, kas atgadinas, ka i darbiba
veicama regulari. Atkalko3anas pieprasijums ir tiek aktivizéts
péc noteikta gatavosanas ar tvaiku ciklu skaita vai péc noteikta
tvaika katla darba stundu skaita kop$ pédéja atkalkosanas cikla
(sk. talak pievienoto tabulu).

péc tam tiek paradits ZINOJUMS
“ATKALKOJIET”

22 stundas, gatavosana ar tvaiku

20 cikli, gatavosana ar tvaiku : Nav iespéjams veikt tvaika
................................................ ciklu, kamér nav veikts
atkalkosanas cikls

Atkalkosanas procediru var veikt ari tad, ja lietotajam
nepiecieS$ama dzilaka rezervuara un iek3éja tvaika kontara
tiridana.

Pilna funkcijas izpilde ilgst vidéji 185 mindtes. leslédzot funkciju,
izpildiet displeja noraditas darbibas.

Ladzu, nemiet véra: Funkciju jebkura bridi var apturét; ja ta tiek
atcelta, viss atkalkosanas cikls jaatkarto no sakuma.

» POSMS 1.1: IZLIESANA (LIDZ 3 MIN.)

Ja rezervuars nav tukss, pirms pareiza atkalkosanas procesa
sak3anas jaizpilda izliesanas posms. Saja gadijuma, lidzu,
veiciet izlieSanu, ka aprakstits attiecigaja sadala "lzliesana". Ja
rezervuara nav Udens, ierice automatiski pariet pie 1.2. POSMA.

Lddzu, nemiet véra: lai parliecinatos, vai Gdens ir auksts, nav
iespejams veikt So darbibu, pirms ir pagajusas 4 stundas kops
pédéja cikla (vai pedejas reizes, kad izstradajums tika ieslégts). Saja
gaidisanas laika, displejs radis sadu pazinojumu "UDENS IR PAR
KARSTU" - uzgaidiet lidz ta temperatQra nokritisies. Krizes
tilpumam jabut vismaz 2 litri.

» POSMS 1.2: ATKALKOSANA (~120 MIN)
Kad displeja tiek paradits uzaicinajums sagatavot skidumu,
pievienojot 3 maisinus (atbilst 75 g) speciala Oven WPRO
atkalkotaja 1,7 litriem dzerama Udens istabas temperatara.

=75¢g

DD

1,7 Liters

<>

Kad atkalkoSanas Skidums ir gatavs, nospiediet GATAVS un
savienojiet cauruli saskana ar displeja redzamajiem
noradijumiem, péc tam nospiediet SAKT. Stknis parstas
darboties, kad rezervuars bus uzpildits lidz galam; tad sistéma ir

gatava sakt galveno kalkakmens tirisanas procesu.

Kalkakmens tiriSanas posmu laika jums nav jaatrodas pie
ierices. Péc katra posma pabeigsanas tiks atskanots
akustisks signals, un displeja tiks paraditi noradijumi, ka
turpinat nakamo posmu.

»  POSMS 1.3:1ZLIESANA (LIDZ 3 MIN.)

Kad displeja tiek paradits uzaicinajums novietot tvertni zem
izlieSanas atveres, l0dzu, veiciet izlieSanu, ka aprakstits
attiecigaja sadala "Izliesana".

» POSMS 2.1: UDENS UZPILDISANA

Lai iztiritu tvertni un tvaika sistémas kontdru, javeic skalosanas
cikls.

Piepildiet konteineru ar 1,7 L tira dzerama Gdens, péc tam
pievienojiet cauruli saskana ar displeja redzamajiem
noradijumiem un nospiediet SAKT. Stknis parstas darboties,
kad rezervuars bas uzpildits lidz galam. Atvienojiet cauruli un
aizveriet durvis.

» POSMS 2.2: SKALOSANA (~65 MIN.)

Sistéma ir gatava sakt nobeiguma skalosanas procesu.

» POSMS 2.3:1ZLIESANA (LIDZ 3 MIN.)
Péc pédéjas izlieSanas displeja tiks paradits zinojums
“Atkalko3ana pabeigta” Nospiediet GATAVS, lai apstiprinatu.
Tagad bs iespé&jams izmantot visas tvaika funkcijas.
*WPRO atkalkotajs ir apkopei ieteicams profesionals izstradajums,
kas nodrosina labako tvaika funkcijas darbibu cepeskrasni. Ludzu,
ievérojiet lietosanas noradijumus uz iepakojuma. Lai pasatitu, ka ari
sanemtu informaciju, sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu
vai atveriet vietni www.whirlpool.eu

Whirlpool neuznemsies atbildibu par bojajumiem, kas radusies,
izmantojot citus pieejamos tirisanas lidzeklus.

@ IZSLEGT SKANU

Pieskarieties ikonai, lai izslegtu vai ieslégtu skanas un
bridinajumu signalus.

VADIBAS BLOKESANA

“Vadibas blokesana” |auj jums blokét skarienpanela pogas,
lai tas nevarétu nejausi nospiest.

Lai aktivizétu blokésanu:

- Pieskarieties ikonai ® .

Lai izslégtu blokésanu:

+ Pieskarieties ekranam.

+ Velciet uz augsu pa attéloto zinojumu.

CITI REZIMI

Lai atlasitu rezZimu Sabats un piek|utu Energijas
iestatijumiem.

E PREFERENCES
Lai mainitu atseviSkus cepeskrasns iestatijumus.

WI-FI

Lai mainTtu iestatijumus vai konfigurétu jaunu majas tiklu.

INFORMACIJA

Lai izslégtu funkciju “Saglabat demonstracijas rezimu”,
atiestatiet izstradajumu uz rpnicas nokluséjuma iestatijumiem
un iegustiet papildinformaciju par izstradajumu.

’ Whjr/lﬁool



GATAVOSANAS TABULA

= s 170 30-50 2
Rauga miklas izstradajumi/biskvitkaka Ja 160 30-50 _\!Ti___,d_
Ja 160 30-50 A e
Pilditas kukas (siera kika, stradele, abolu s 160 =200 30-8 ‘;‘
pirags) Ja 160 - 200 35-90 ot e
=] Ja 150 20-40 L3,
o ’ Ja 140 30-50 4
Cepumi/smilSu cepumi P 0 0 %0 WL 1;’-
Ja 135 s0-60 > 31
=] Ja 170 20-40 3
] N Ja 150 30-50 4
Mazas kakas / mafini P 5 05 \ir ;
Ja 150 s0-60 > 31
= Ja 180 - 200 30-40 |3
Veja kakas Ja 180-190 35-45 A1
Ja 180-190 3452 3 1
= Ja 90 10-150 3
Beze Ja 9 130-150 AT
Ja 90 140-160% > > 1
o v = Ja 190-250 550 2
Pica/maize/fokaca P 190930 o5 _\é’ ér
Pica (plana, bieza, fokaca) Ja 220-240 25-50% o 3 1
= Ja 250 0-15 3,
Saldéta pica Ja 250 10-20 T
Ja 220 - 240 15-30 AT
Ja 180-190 45-55 o
Piradzini (darzenu pirags, salais pirags) Ja 180-190 45-60 I
Ja 180-190 s5-70% 2 3 1
=] Ja 190-200 20-30 |3
Vols-au-vent/kartainas miklas cepumi Ja 180-190 20-40 ‘;‘ ;
i 180-190 20-40% 2 3 T
= = 2 &
PURKEAS Stanv(_jarta Piespiedu gaiss Kon\/evkcijas Grilésana TurboGrill Maxi Cooking Cook 4 Ekq piespiedu
rezims Cepsana gaisa pldsma
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tgizrllé?ﬂ/ auglu piragi / cepta pasta / Izl IE 190-200 45-65 ;}
Jéra/tela/liellopa/cukgala 1 kg Izl Ja 190-200 80-110 ;,
gigta cukgala ar kraukskigu garozinu X ) 170 110- 150 ;}
Vistas/truda/piles gala, 1 kg El Ja 200-230 50-100 ;,
Titara/zoss gala, 3 kg E Ja 190-200 80- 130 L2
((;ﬁepj';aj 5|e\gse/|§)ergamenté pagatavota zivs EI IE 180 - 200 40-60 ;’
Pilditi darzeni (tomati, cukini, baklazani) Ja 180 - 200 50-60 '\é’_
Grauzdéta maize Ifl - 3 (augsts) 3-6 _‘_”5“_’_
Zivs fileja / Steiks ] . 2(vid) 20-30% 4 3.
Desas/kebabi/ribinas/kebabs lfl - 2-3 (Vidéjs — Augsts) 15-30** _\_”5“_'_ \v\i,\,r
Cepta vista 1-13 kg . 2 (vid) ss-70me 2 1
Jéra stilbs / apaksstilbs - 2 (vid) 60 - 90 *** ‘;,
Cepti kartupeli - 2 (Vid) 3p-s5wee |3
Darzenu sacepums - 3 (augsts) 10-25 ‘;,
Cepumi cl(%is Ja 135 50-70 RS B
Piragi % Ja 170 50-70 I E i
Apala pica Ap'%"‘;ca Ja 210 40-60 A e e e
N g o e
Elelgtai g?&?(ﬁ.ul?rlﬁeﬁli;?g/lsa(zsa{r:};nemg =Y Ja 190 40-120 > 42 T
(2. limenis)/galas gabalini (1. limenis) Menu
Lazanja un gala Ja 200 50-100* _\_”4;!’_ ‘Q
Gala un kartupeli Ja 200 45-100* _\in___!’_ Q
Zivs un darzeni Ja 180 30-50% 2 1
Galas cepetis ar pildijumu e - 200 80-120* ‘;,
Galas gabali (trusis, vista, jérs) - 200 50-100% ;,
* Aprékinatais laiks: péc vajadzibas édienu var iznemt ara no cepeskrasns ari cita laika.
** Gatavosanas vidl apgrieziet produktus otradi.
*** Apgrieziet produktus otradi péc tam, kad ir pagajusas divas tresdalas no gatavosanas laika (ja nepieciesams).
SN aFn S ~ s ) tonnd \e.2ef
PIEDERUMI . Papléte‘vai kakas Notekpaplé_te/cepgépanna Eidrumu savakianas Skidrumu savaksanas ' 7
Stieplu plaukts veidne vai paplate uz stieplu R Y paplate ar 500 ml Tvaika paplate
uz stiep|u plaukta plaukta paplate/cepespanna adens
10
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LV

TIRS TVAIKS
Recepte Priekssildisana Temperatira (°C) Gatavo§a.nas laiks Li_menis un
(min) piederumi
Svaigi darzeni (veseli) - 100 30-80 \::._i...@:r ]
Svaigi darzeni (gabalos) - 100 15 - 40 héﬁr ]
Saldéti darzeni - 100 20-40 2 1
w2l e v
Vesela zivs - 920 40-50 2 1
\ee.ef ~—m00v
Zivs filejas - 90 20-30 2 1
e.e.ef —0r
Vistas filejas - 100 15-50 2 ]
) \ee.ef ~—m0rv
Olas - 100 10-30 2 ]
ee.ef —m0 v
Augli (veseli) - 100 15-45 2 1
; w2l —e—0r
2 1
Auglu (gabalos) - 100 10-30 oo of

LUdzu, nemiet véra: Tvaika cikla beigas durvis atveriet
uzmanigi, lai noverstu tdens nopludi.

KAD IERICE IR ATDZISUSI:

1. Noslaukiet iekséjas stikla durvis un kondensacijas
apmali ar dranu vai sukli;

2. Noslaukiet iekSpuses virsmas, pievérsot uzmanibu,

uzkrasanos.
[ Y r al—r I -~ r
PIEDERUMI ' Paplate'val kakas Notekpap\zfte/cepgspanna Skidrumu savakéanas
Stieplu plaukts veidne vai paplate uz stieplu ’

uz stieplu plaukta

olaukta paplate/cepespanna

lai neatstatu udens atliekas;
3. lesakam iznemt visus piederumus un vismaz
pusstundu darbinat augstas temperaturas ciklu
(velams, izmantojot konvekcijas cepsanas funkciju,
1 stundu ar 250 °C), lai nodroSinatu, ka cepeskrasns
iekSpuse pilniba izzist, novérsot kondensacijas

oo
Skidrumu savaksanas
paplate ar 500 ml
Gdens

Tvaika paplate

Whj;lﬁool
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PIESPIEDU GAISS + TVAIKS

Recepte Tvaika limenis  PriekssildiSana ~ Temperatara (°C) Glgtii‘slc()rg:i:?s Limenis un piederumi

1— ZEMS - 140 - 150 35-55 3

SmilSu cepumi/Sokolades cepumi 1 — ZEMS - 140 30-50 \ir ;
1— ZEMS - 140 40-60 N
1— ZEMS - 160 - 170 30-40 3

Neliela kika/smalkmaizite 1— ZEMS - 150 30- 50 A
1— ZEMS - 150 40-60 T

Kdkas no raudzétas miklas 1 — ZEMS - 170 - 180 40-60 ﬂéﬁ

Biskvita kikas 1— ZEMS - 160 - 170 30-40 =

Focaccia 1— ZEMS - 200-220 20-40 3|

Maizes Klaips 1— ZEMS - 170-180 70-100 3

Maizites 1— ZEMS - 200-220 30-50 3

Bagete 1— ZEMS - 200-220 30-50 5

Cepti kartupeli 2—VID. - 200-220 50-70 L3

Tela/liellopa/cikas gala, 1 kg 2—VID. - 180 - 200 60-100 3

Tela/liellopa/cukas gala (gabalos) 2 —VID. - 160-180 60-80 ;

Viegli cepta liellopu gala 1 kg 2 —VID. - 200-220 40-50 ‘ir

Viegli cepta liellopu gala 2 kg 2 —VID. - 200 55-65 ‘ir

Jera stilbs 2—VID. - 180 - 200 65-75 >

Sautéta cukgala 2 —VID. - 160-180 85-100 >

Calis/pérlu vistina/pile, 1-1,5 kg 2—VID. - 200-220 50-70 L3

Calis/pérlu vistina/pile (gabali) 2 —VID. - 200-220 55 - 65 3

Pilditi darzeni 3

(tomati, kabaci, baklazani) 2—VIb. i 180 - 200 25-40 _

Zivs fileja 3 — AUGSTS - 180 - 200 15-30 3

KA LASIT GATAVOSANAS TABULU

Tabulu saraksts: receptes, ja nepieciesama priekssildisana, temperatara (°C) / grila limenis, gatavosanas laiks (minGtes), gatavosanai ieteicamie piederumi

un limenis. Gatavosanas laiks sakas no briza, kad édiens tiek ievietots cepeskrasni, iznemot priekssildisanu (ja tdda nepieciesama). Gatavosanas

temperatdra un laiks ir tikai aptuvens, un tas ir atkarigs no édiena daudzuma un izmantotajiem piederumiem. Sakuma ieteicams izmantot zemakos
temperatQru un laiku iestatijumus; ja édiens nav pilniba gatavs, izvélieties augstakus iestatijumus. Izmantojiet komplekta ieklautos piederumus un vélams
tumsas krasas metala kiku veidnes, un cepespannas. Varat izmantot arl Pyrex un keramikas pannas un piederumus, bet sados gadijumos gatavosanas
laiks bUs nedaudz ilgaks. Lai iegUtu vislabakos rezultatus, ripigi ievérojiet gatavosanas tabula sniegtos noradijumus par piederumu (komplekta ieklauto)

izvéli, un izvietojumu dazados plauktos.

12
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GATAVOSANAS TABULA

sense

Recepte

Sautéjumi/cepti ;Svalga lazanja

makaroni

‘Baltie risi
‘Branie risi
;Pilngraudu risi

Risi un putras

‘Kvinoja

%Cepts liellops
%Steiks
%Hamburgers

RPN i

iCukga!a

%Cnga!as ribinas

:Fileja / kratina

%Piles fileja/kratina

Fileja/kratina

iKebabs
‘Desas un desinas

éTvaicéta gala & gTitara filejas

abl=r
Paplate vai kikas
veidne
uz stieplu plaukta

—J
Notekpaplate/
cepespanna vai paplate
uz stieplu plaukta

PIEDERUMI
Stieplu plaukts

‘Vistas filejas

leteicamais daudzums

500-3000 g )

500-3000¢g

100-500 g '

100-500 g

100-300 g

100-300 g

Apmaisit (no

100-300 g ;

100-300 g

Besesenenencncnoncncanaanns PR R R

600 -20009
2-4.cm
1,5-3cm

500-2000 g

Limenis un piederumi

100-500 g

600 - 2500 g :

viens rezgis
1,5-4 cm

1-5¢cm

1-5¢cm

—r

Skidrumu savaksanas
paplate/cepe$panna

o

paplate ar 500 ml
adens

Skidrumu savaksanas

Tvaika paplate

Whj;lﬁool
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Recepte  leteicamais daudzums | _APMaisit (no

........................... pRgrarTeala it

....................... P

‘Tunéa steiks

Lasa steiks

iZobenzivs steiks 0,5-2,5cm

iMencas fileja 100-300 g

ECeptas filejas un steiki { :
] ‘Jaras asara fileja 50-150¢g

iJUras karasas fileja 50-150 g

Cita filejas 0,5-2,5 cm -

ESaIdétas filejas

Zivs fileja/skeles 0,5-2,5 cm -

ETvaicétas filejas un steiki &)

%Saldétas filejas 0,5-2,5cm -

Zivis un juras

‘Eskalopi viena panna -
veltes p ; . :

:Sacepums viena panna -

:Grilétas jaras veltes

‘Garneles viena panna -

‘Garneles viena panna -

e na s N [EETTTT PP PP PP [EEETTTTT PP i

Eskalopi viena panna -

‘Midijas viena panna -

‘Garneles viena panna -

: Tvaicétas jras veltes ) ; :
] :Garneles : viena panna -

Kalmars 100-500 g -

 Astonkajis . 500-20009 -

- Whjr/lﬁool



Recepte leteicamais daudzums Apmaisit (no Limenis un piederumi

....................... S R T R R R L R R R T T T T T T

Kartupeli 500-1500 g -

;Cepti darzeni %Pilditi darzeni 100-500 g

Citi darzeni . 500-1500g

Kartupeli viena panna

i Tomati viena panna

‘Pipari viena panna

‘Brokoli viena panna

iZiedképosti viena panna

viena panna

ettt e s S

§Vese|i kartupeli 50-500g*

Smalkisagriezti |

Darzeni : - :
kartupeli

viena panna

Zirni . 200-25009

Burkani 200-2000 g

‘Tvaicéti svaigi darzeni O :
] :Brokoli 200-3000¢g

Ziedkaposti 20030009

Cukini . 200-20009

Citi darzeni 200-2000

‘Kartupelu gabalini : viena panna

; . ..... ........................... , ...................................
i Tvaicéti darzeni, saldéti & Zirni : 200-30009g :

....................... Beooosossoasssnssssssssssosssssosssosssssosossssiossssscecssssecnsnsososcse foosssosssescsnsesnsncrsranss

iSala kika : 800-1200 g

500-1500 g 2

500 - 1200 g - o2

 Cepumi . 200-600g -

viena panna * -

viena panna * -

Piragi un B .. :
konditorejas :Ppiraga skarda forma 400 - 1600 g - 3
izstrédéjumi ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ AN Y :

400-1600g | -

 Auglu pirags . 500-2000g - —_—

200-1000 g -

Bezé 90-300 g -

Avenenn ~ aFelr J I oo e.e.ef
PIEDERUMI Paplate vai kukas Notekpaplate/ Skidrumu savaksanas
Stieplu plaukts veidne cepespanna vai paplate paplate ar 500 ml Tvaika paplate
uz stieplu plaukta uz stieplu plaukta adens

Whj;lﬁool "
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....................... P SR S A

Pica

Recepte

‘Rolli &

;Saldéts

. leteicamais daudzums Apmaisit (no

60 - 150 g katrs -

400-600 g katra -

700-2000g .

200-300 g katra

1-4 kartas * -

: 5 3 1

{aFle bl ——

5 402

; iaFee aFes aFee
Plana apala panna * - % 2

100-400 g -

50030009 -

16
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TIRISANA UN APKOPE

Pirms veikt cepeskrasns apkopi,
parliecinieties, ka ta ir atdzisusi.
Neizmantojiet tvaika tiritajus.

virsmas.

AREJAS VIRSMAS

« Tiriet virsmas ar mitru mikroskiedras dranu.

Ja tas ir loti netiras, pievienojiet Gdenim dazus
pilienus mazgajama lidzekla ar neitralu pH limeni.
Beigas noslaukiet mitrumu ar sausu lupatinu.

« Neizmantojiet korozivus vai abrazivus tirisanas
lidzeklus. Ja Sie lidzekli nok|ust uz cepeskrasns
virsmam, nekavéjoties noslaukiet skartas vietas ar
mitru mikroskiedru dranu.

IEKSEJAS VIRSMAS

« Péc katras lietoSanas reizes laujiet cepeskrasnij
atdzist, un to ieteicams tirit, kamér krasns ir vél
nedaudz silta, lai notiritu sakrajusos netirumus
un édiena paliekas Lai izzavetu kondensatu, kas
radies, gatavojot édienus ar lielu tdens saturu,
laujiet krasnij pilniba atdzist un tad izslaukiet to ar
dranu vai sukli.

+ leslédziet funkciju “Pastirisana’, lai pilniba notiritu
ieksejas virsmas.

Neizmantojiet metala suklus,
abrazivus priekSmetus un
abrazivus/kodigus tirisanas
lidzeklus, jo tie var sabojat ierices

Izmantojiet aizsargcimdus.
Pirms jebkadu apkopes darbu
veiksanas, mikrovilnu krasns ir
jaatvieno no elektrotikla.

« Tiriet durvju stiklu ar piemérotu $kidro mazgasanas
lidzekli.

« Lai atvieglotu tiris8anu, krasns durvis var iznemt.
PIEDERUMI

+ Péeclietosanas iegremdéjiet piederumus
mazgasanas Skidruma, izmantojot virtuves cimdus,
ja piederumi vél ir karsti. Ediena paliekas var viegli
notirit ar suku vai sakli.

TVERTNE

Lai nodrosSinatu nepartrauktu un optimalu
cepeskrasns veiktspéju, ka ari lai noverstu kalkakmens
rasanos laika gaita, ieteicams regulari izmantot
funkcijas “Udens izlieana” un “Atkalkosana”.

Péc funkcijas “Piespiedu gaisa cirkulacija un tvaiks”
ilgstosas neizmantosanas, noteikti ieteicams ieslégt
gatavosanas ciklu, neievietojot cepeskrasni produktus
un pilniba uzpildot tvertni.

SPULDZES NOMAINA

Atvienojiet cepeskrasni no elektrotikla.
Iznemiet plauktu stiprinajumus.

Nonemiet lampas parsegu.

Nomainiet lampu.

Uzlieciet lampas parsegu, stingri piespiezot, lidz
tas fikséjas.

levietojiet atpakal plauktu stiprinajumus.
Pievienojiet cepeskrasni elektrotiklam.

+Q

AW DN -

No

LUdzu, nemiet véra: Izmantojiet tikai 20-40 W/230 ~ V tips G9,
T300°C halogénspuldzes. lericé uzstadita spuldze ir speciali
paredzéta sadzives tehnikai un nav piemérota izmanto$anai ka
[idzeklis telpu izgaismo$anai (EK Regula 244/2009). Spuldzes ir
pieejamas musu pécpardosanas apkalposanas dienesta.

Izmantojot halogénlampas, neaiztieciet tas ar kailam rokam, jo
jusu pirkstu nospiedumi var tas sabojat. Neizmantojiet
cepeskrasni, ja nav uzlikts spuldzes vacins.

Whjr/lﬁool v



DURVJU IZNEMSANA UN ATKARTOTA IEVIETOSANA

« Lai iznemtu durvis, pilniba tas atveriet un levietojiet atpakal durvis, virzot tas gar cepeskrasni,
nolaidiet lamatinas, lidz tas ir blokéta pozicija. novietojot lamstinu akisus preti to vietam un

nostiprinot aug$éjo dalu istaja pozicija.

+ Nolaidiet durvis un tad pilniba atveriet
tas. Nolaidiet fiksatorus sakotnéja stavokli:
Parliecinieties, ka tas tiek nolaistas lidz zemakajai
pozicijai.

N\

« Pilniba aizveriet ierices durvis. Ar abam rokam
stingri turiet durvis — neceliet tas aiz roktura.
Vienkarsi iznemiet durvis, turpinot tas vért ciet un
vienlaikus velkot uz augsu, lidz tas atbrivojas no
stiprinajuma. Nolieciet durvis mala, atbalstot tas uz
mikstas pamatnes.

« Ar nelielu spiedienu parbaudiet, vai lamatinas ir
pareiza pozicija.

« Paméginiet aizvért durvis un parliecinaties, ka tas
ir viena limeni ar vadibas paneli. Ja ta nav,
atkartojiet ieprieks minétas darbibas: Ja durvis
nedarbojas pareizi, tas var tikt bojatas.

' Whjr/lﬁool



WIFI BUJ

LV

WIFI nav pieejams Krievija un Ukraina

Kadi Wi-Fi protokoli tiek atbalstiti?

Uzstaditais WiFi adapteris atbalsta WiFi b/g/n Eiropas
valstis.

Kadi iestatijumi jakonfiguré marsrutétaja
programmatuara?

NepiecieSami $adi marSrutétaja iestatijumi: iespéjota
2,4 GHz frekvence, WiFi b/g/n, aktivizéts DHCP un NAT.
Kada WPS versija tiek atbalstita?

WPS 2,0 vai jaunaka. Parbaudiet marsrutétaja
dokumentaciju.

Vai pastav atskiribas, lietojot viedtalruni (vai
plansetdatoru) ar Android sistému vai iOS?

Varat izmantot jebkuru operétajsistému; atskiribu nav.
Vai var izmantot mobilo 3G piesaisti marsrutétaja
vieta?

Ja, ta¢u makonpakalpojumi paredzéti pastavigi
pievienotam iericém.

Ka parbaudit, vai darbojas majas interneta
savienojums un ir ieslegta bezvadu funkcija?

Tiklu ir iespéjams atrast, izmantojot viedierici.

Pirms méginat atrast tiklu, atspéjojiet citus datus
savienojumus.

Ka parbaudit, vai ierice ir pievienota majas bezvadu
tiklam?

Atveriet marsrutétaja konfiguracijas sadalu (skatiet
marsrutétaja rokasgramatu) un parbaudiet, vai ierices
MAC adrese ir noradita bezvadu pievienoto iericu lapa.
Kur atrast ierices MAC adresi?

Nospiediet & , péc tam pieskarieties & WiFi vai skatiet
uz savas elektroierices: uz tas jabat apziméjumam ar
SAID un MAC adresem. Mac MAC adresé ir ciparu un
burtu kombinacija, sakot ar “88:e7".

Ka parbaudit, vai ir ieslégta ierices bezvadu funkcija?
Lai noskaidrotu, vai ierices tikls ir atpazits un ir
izveidots savienojums ar makoni, izmantojiet savu
viedierici un lietotni 6™ Sense Live.

Vai pastav kadi apstakli, kas var traucét signalam
sasniegt ierici?

Parbaudiet, vai ierices, ko pievienojat, neizmanto visu
pieejamo joslas platumu.

Parbaudiet, vai jusu pievienoto iericu, kuras iespéjots
WiFi, skaits neparsniedz maksimalo marsrutétaja
ierobezojumu.

Cik talu marsrutétajam jaatrodas no cepeskrasns?
Parasti WiFi signals ir pietiekami spécigs, lai aptvertu
dazas telpas, taCu signala stiprums ir atkarigs no
sienu izgatavoSanas materiala. Signala stiprumu var
parbaudit, novietojot viedierici blakus iericei.

Kas jadara, ja nevar izveidot bezvadu savienojumu ar
ierici?

Lai palielinatu majas WiFi parklajumu, varat izmantot
ipasas ierices, pieméram, piek|uves punktus, WiFi
atkartotajus un elektrolinijas tiltus (nav ierices
komplekta).

Ka noskaidrot sava bezvadu tikla nosaukumu un
paroli?

Skatiet marSrutétaja dokumentaciju. Marsrutétaja
etiketé parasti noradita informacija, lai atvértu ierices
iestatisanas lapu, izmantojot pievienoto ierici.

Ka jarikojas, ja marsrutétajs izmanto apkartnes WiFi
kanalu?

lestatiet, lai marSrutétajs izmanto majas Wi-Fi kanalu.
Ka jarikojas, ja displeja paradas =", vai ierice nespéj
izveidot stabilu savienojumu ar majas marsrutétaju?
lerice var but veiksmigi pievienota marsrutétajam,
tacu savienojums ar internetu netiek izveidots. Lai
izveidotu savienojumu starp ierici un internetu,
parbaudiet marSrutétaja un/vai operatora
iestatijumus.

Marsrutétaja iestatijumi: jabut ieslegtam NAT, ugunsmarim un
DHCP jabat konfigurétam pareizi. Atbalstitais paroles
sifrésanas rezims: WEP, WPA, WPA2. Lai izméginatu citu
sifrésanas veidu, skatiet marsrutétaja rokasgramatu.
Operatora iestatijumi: ja jusu interneta pakalpojumu sniedzéjs
ir noteicis to konkrétu MAC adresu skaitu, kas var izveidot
savienojumu ar internetu, iespéjams, ka nevarésit pievienot
ierici makonim. lerices MAC adrese ir ierices unikalais
identifikators. Ludzu, sazinieties ar savu interneta pakalpojumu
sniedzéju, lai uzzinatu, ka pievienot internetam ierices, kas nav
dators.

Ka parbaudit, vai dati tiek parraiditi?

Péc tikla iestatiSanas, izsledziet stravas padevi,
uzgaidiet 20 sekundes un tad atkal ieslédziet
cepeskrasni. Parbaudiet, vai lietotne uzrada ierices Ul
statusu.

Dazu iestatijumu paradisanai lietotné nepiecieSsamas vairakas
sekundes.

Ka mainit savu Whirlpool kontu, saglabajot
savienojumu ar iericém?

Varat izveidot jaunu kontu, tacu, nemiet véra, ka
ierices vispirms janonem no veca konta, pirms to
pievienosanas jaunajam kontam.

Es nomainiju marsrutétaju. Ka jarikojas?

Varat saglabat vai nu tos pasus iestatijumus (tikla
nosaukumu un paroli), vai dzést iepriek3éjos ierices
iestatijumus un konfigurét tos vélreiz.
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PROBLEMU NOVERSANA

Krasns nedarbojas.

Probléma i Iespejamals célonis

i Risinajums

Elektroapgades traucéjumi.

fAtV|enOJ|et no elektrotikla.

Parbaudiet, vai elektrotlkla ir strava un vai cepeskrasns
(ir pievienota elektrotiklam. Izslédziet cepeskrasni un
vélreiz iesledziet to, lai redzétu, vai klume ir noversta.

Ekrana redzams burts

“F"un skaitlis.

‘Sazinieties ar tuvako kllentu pecpardosanas servisa
‘centru un nosauciet numuru, kas noradits péc burta “F".
Nospiediet & , pieskarieties @ un péc tam atlasiet
“Factory Reset” (Atstatisana uz rapnicas iestatijumiem).
Visi saglabatie iestatijumi tiks izdzésti.

Majas tiek partraukta : Nepareizs elektroapgades
elektroapgade. [iestatijums.

Cepeskrasns neiesilst.

Ekrana ir redzama
ikona =

‘Parliecinieties, vai minimala majas elektrotikla jauda ir
-vismaz 3 kW. Ja ta nav, samaziniet jaudu uz 13

‘ampériem. Lai mainitu, nospiediet & , atlasiet ), Citi
_reZimi’, péc tam atlasiet,,Baro$anas”.

re2|ms

Ir |eslegts demonstracuas

'Nospiediet & , pieskarieties @ ,Informacija”, tad atlasiet

§W|F| marsrutétajs ir |zslegts
;Marsrutetaja iestatitie
-rekviziti ir mainiti.

‘Kas jadara, ja nevar izveidot :
‘bezvadu savienojumu ar
‘ierici.

‘Krasns nespéj nodrosinat
-stabilu savienojumu ar
‘majas tiklu.

‘Savienosana netiek
atbalstita.

~ "Saglabat demo rezimu’, lai izietu.

‘Parliecinieties, vai WiFi marsrutéetajs ir pieslegts
.internetam.

Parliecinieties, vai WiFi signals ierices tuvuma ir

_pietiekami stiprs.

Méginiet parstartét marsrutétaju.

Skatiet punktu,BUJ WiFi”

‘Ja ir mainiti jusu majas bezvadu tikla rekviziti, veiciet

-savieno3anu pari ar tiklu: Nospiediet &, pieskarieties &
“WiFi” un péc tam atlasiet “Pieslégties tiklam”

Savieno3ana netiek  Talvadibas iesp&josana JUSU
atbalstita.  valstinav atlauta.

Udens netiek iesukts
no ieplades caurules

§P|rms iegades parllecmletles vai JUSU valsti ir atlauta
_elektroiericu talvadiba.

:Caurule nav pareizi
‘ievietota.
:Caurule ir nosprostota.

i Atvienojiet cauruli

i Parbaudiet, vai caurule nav nosprostota.

‘levietojiet cauruli vélreiz, raugot, lai darbiba tiktu veikta
:pareizi (parbaudiet caurules novietojumu: pogai jabut

i pavérstai pa kreisi, bet tai nav jabat nospiestai, un péc
:pilnigas ievietoasanas jabut dzirdamam klikskim).

IzlieSanas funkcijas

laika displeja tiek élzlieéanas funkcija
paradits “ERROR” ‘nedarbojas pareizi
(Klada). :

Vai neredzat savus
izlases vienumus?

:Palaidiet funkciju “Rapnicas iestatijumu

‘atiestate” (nospiediet &, pieskarieties pie
“Informacija” un péc tam atlasiet “Atiestatit ierici”). Péc
:3is darbibas pabeigsanas varésiet viegli saglabat un
:skatit savus biezak izmantotos darbibas ciklus.

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

Kvadratkoda izmantosana jasu iericé
Apmekléjot timekla vietni docs.whirlpool.eu

Vai ari sazinieties ar miisu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta). Sazinoties

ar misu pécpardosanas centru, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité. E‘;EE%
=
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Savininko vadovas

www.whirlpool.eu/register

iﬂf Pries naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite

saugos instrukcijas.

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE ,WHIRLPOOL“GAMIN]

Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti
pagalba, uzregistruokite gaminj svetainéje

JEIGU REIKIA DAUGIAU
INFORMACLJOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI SAVO

PRIETAISU

GAMINIO APRASYMAS

1. Valdymo skydelis

2. Ventiliatorius

3. Ziedinis kaitinimo elementas
(neparodyta)

4. Lentyny laikikliai
(lygis nurodytas orkaités

priekyje)

5. Durelés

6. Padavimo vamzdzio prijungimo
antgalis

7. Isleidimo antgalis

8. Virsutinis kaitinimo elementas /
keptuvas

9. Lempa

.Duomeny lentelé

(nenuimkite)

11. Apatinis kaitinamasis
elementas
(nesimato)

VALDYMO PULTO APRASYMAS

1. JJUNGIMAS / ISJUNGIMAS
Naudojama jjungti arba iSjungti
orkaite.

2. PAGRINDINIS

Naudojama greitai jjungti
pagrindinj meniu.

3. MEGSTAMIAUSIEJI

Greitai prieigai prie mégstamiausiy

funkcijy saraso.

4. EKRANAS

5. JRANKIAI

Naudojama pasirenkant i$ keliy
parinkdiy ir kei¢iant orkaités
nustatymus bei nuostatas.
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6. NUOTOLINIS VALDYMAS

Jjungia ,Whirlpool” sukurtg 6™
Sense” programga,Live”.

7. ATSAUKTI

Naudojama atSaukiant bet kurig
orkaités funkcijg, isskyrus laikrodj,
virtuvés laikmatj ir valdymo
uzrakinima.

Whjr/lﬁool



PRIEDAI

GROTELIY LENTYNA SURINKIMO PADEKLAS

Skirta maistui gaminti arba
naudoti kaip atrama puodams,
pyragy skardoms ir kitiems
gaminimo indams

Naudojamos kaip orkaités
padéklas kepant meésa, Zuvj,
darzoves, italiskg duonele ir
pan. arba kaip skysciy
surinkimo skarda, kai kepant
jstatoma po grotelémis.

GARINIMO PADEKLAS | PADAVIMO VAMZDIS

Naudojant §j padékla, lengviau
cirkuliuoja garas, 0 maistas
gaminamas tolygiau. Vienu
lygiu Zemiau jstatykite

surinkimo déklg, kad j jj tekéty
patiekalo sultys.

Prijungiamas prie specialaus
antgalio, kad j talpyklg blty
tiekiamas vanduo. Po
naudojimo butina kruopsciai
iSskalauti ir isdziovinti, ir tik
tada padétij vésig ir sausg
vieta.

* Tik tam tikruose modeliuose

Atsizvelgiant j jsigyta modelj, priedy skaicius ir tipas gali skirtis.

SLANKIQJANCIOS
GROTELES *

—

Palengvina priedy jstatyma ir
iséemima.

KEPIMO PADEKLAS

Kepti duonai ir kitiems
gaminiams i$ teslos, bet taip
pat ir kepsniams, Zuviai folijoje
ir kt.

Kity priedy galima nusipirkti atskirai i$ aptarnavimo po sigijimo skyriaus.

GROTELIY IR KITY PRIEDY |STATYMAS
|statykite groteles horizontaliai ir stumkite jas iSilgai
laikikliy. ]sitikinkite, kad aukStesnis groteliy krastas
yra nukreiptas j virsy.

Kitus priedus, pvz., surinkimo padékla ir kepimo

skardg, dékite taip pat, kaip ir groteles.

SKERSINIY GROTELIY ISEMIMAS IR ]STATYMAS

« Noréedami iSimti kreipiamasias groteles, Siek
tiek pakelkite jas j virSy, tada atsargiai iStraukite
apatine dalj i$ jstatymo vietos: dabar galite iSimti
lentyny laikiklius.

- Norédami jstatyti skersines groteles, pirmiausia
jstatykite jas j virSutine tvirtinimo vieta. Laikydami
pakeltas stumkite jas j orkaités kamerg, tada
nuleiskite j apatine jstatymo vieta.

SLANKIOJANCIY GROTELIY JSTATYMAS (JEI YRA)

ISimkite lentyny laikiklius i$ orkaités ir nuimkite
apsaugines plastikines dalis nuo slankiojanciy
groteliy.

Virsutinj groteliy fiksatoriy pritvirtinkite prie
skersiniy groteliy ir nustumkite jj iki galo. ] ta padétj
nuleiskite ir kitg fiksatoriy. Laikiklius jstatykite tvirtai
paspausdami apatine fiksatoriaus dalj. Patikrinkite,
ar skersinés grotelés gali judéti laisvai. Tuos pacius
veiksmus su skersinémis grotelémis atlikite kitoje
puséje ir tame paciame lygmenyje.

Atkreipkite demesj: Slankiojancias groteles galima jstatyti bet
kuriame lygmenyje.
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GAMINIMO FUNKCIJOS

LT

&D RANKINIU BUDU VALDOMOS FUNKCIJOS

TRADIC. GAMIN

Bet kokio patiekalo gaminimas tik ant vienos
lentynos.

KONVEKCINIS KEPIMAS

Naudojama gaminant mésg ir kepant pyragus su
jdaru ant vienos lentynos.

KARSTAS ORAS

Naudojama gaminant kelis patiekalus, kuriems
reikalinga ta pati gaminimo temperatura ir
gaminant ant keliy (daugiausia trijy) lentyny
tuo paciu metu. Sig funkcijg galima naudoti
jvairiems patiekalams gaminti - maisto kvapai
nepersiduoda i$ vieno maisto j kita.

GRILL

Naudojama ant groteliy kepti didkepsnius,
kebabus ir dedreles, gaminti darzoves ir uzkepéles
ar paskrudinti duona. Kai ant groteliy kepate
meésa, naudokite surinkimo padéklg, kad j jj
tekéty patiekalo sultys: Skysciy surinkimo skarda
jstatykite bet kuriame lygmenyje po grotelémis ir
jpilkite j ja 500 ml geriamojo vandens.

TURBO GRILL

Dideliy mésos gabaly (kojy, jautienos ir vistienos
kepsniy) kepimas. Rekomenduojama jstatyti
skysciy surinkimo padékla, kuriame susirinkty
patiekalo sultys: Skysciy surinkimo skarda
jstatykite bet kuriame lygmenyje po grotelémis ir
jpilkite j jg 500 ml geriamojo vandens.

GREITAS |KAITINIMAS
Naudojama greitai jkaitinti orkaite.
»~COOK 4“ FUNKCIJOS

Naudojama gaminant kelis patiekalus, kuriems
reikalinga ta pati gaminimo temperaturair
gaminant ant keturiy lentyny tuo paciu metu. Si
funkcija gali bati naudojama kepant sausainius,
tartaletes, pica (taip pat ir Saldyta) ir ruoSiant visa
patiekala. Geriausius rezultatus gausite tiksliai
paisydami gaminimo lenteléje esanciy patarimy.

GARAI

» GRYNI GARAI

Naudojama nataraliems ir sveikiems
patiekalams gaminti garuose, siekiant
i$saugoti visas maistinggsias medziagas. Si
funkcija ypac tinka ruosiant darzoves, zuvj ir
vaisius bei apvirti. Jei néra nurodyta kitaip,
pries sudedami maistg j orkaite, iSimkite i$
pakuotés ir nuimkite apsaugine plévele.

» KARSTAS ORAS IR GARAI

Suderinus gary ir priverstinio oro srauto
ypatybes, naudodamiesi Sia funkcija
paruosite lengvai apskrudusius iSoréje taciau
viduje minkstus ir sultingus patiekalus. Kad

pasiektuméte geriausiy rezultaty, gaminant
zuvj rekomenduojame rinktis 3 - HIGH (Auksta)
gary lygj, gaminant mésa, 2 - MEDIUM
(Vidutinj) ir 3 - LOW (Zema), jei kepate duona

ir desertus.
« SPECIALIOSIOS FUNKCIJOS
» ATSILDYTI

Paspartinamas maisto atSildymas. Maistg
padékite ant vidurinés lentynos. Maista
palikite pakuotéje, kad nedzilty jo iSoré.
» ISLAIKYTI SILTA
Palaiko ka tik paruostg maista karstg ir trasky.
» RISING (TESLOS KILDINIMAS)

Optimalus saldzios arba pikantiskos teslos
kildinimas. Kad tesla nesublitksty, funkcijos
nejunkite, jei orkaité vis dar karsSta pasibaigus
kepimo ciklui.

» PATOGUS BUDAS

Gaminant jau paruosta kambario temperatiros
arba 3aldytuve laikoma maistg (sausainiai,
pyragy misiniai, bandelés, makarony patiekalai
ir duonos gaminiai). Si funkcija greitai ir
$velniai paruosia visus patiekalus ir jg galima
naudoti Sildant jau pagamintg maista. Orkaités
i$ anksto jkaitinti nereikia. Vadovaukités ant
gaminio pakuotés pateiktais nurodymais.

» MAXI COOKING (MAKS. KEPIMAS)
Dideliy mésos gabaly (sverianciy daugiau nei
2,5 kg) kepimas. Rekomenduojama gaminimo
metu mésg apversti, kad ji tolygiai apskrusty.
Naudinga mésg kartkartémis aplaistyti, kad ji
nesudziaty.

» EKO PRIVERSTINIO ORO SRAUTAS

Tinka gaminant didelius mésos gabalus su
jdaru ir mésos filé ant vienos lentynélés.
Gaminamam maistui neleidzia isdziuti
kintamas oro srautas. Jei naudojama 3i EKO
funkcija, gaminimo metu lemputé lieka
iSjungta. Kai naudojate EKO ciklg ir norite
optimizuoti energijos sanaudas, orkaités
dureliy nederéty varstyti gaminimo metu.

« SALDYTAS MAISTAS

Funkcija automatiskai parenka tinkamiausia
gaminimo temperaturg ir rezima 5 skirtingoms
$aldyto maisto rasims. Orkaités i$ anksto jkaitinti
nereikia.

th

6 ~6™" SENSE”

Suteikia galimybe ruosti bet kokj maistg visiskai
automatiskai. Norédami tinkamai pasinaudoti
funkcija, vadovaukités atitinkamais gaminimo
lentelés nurodymais.

Orkaités is$ anksto jkaitinti nereikia.
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KAIP NAUDOTI LIECIAMAJ] EKRANA

i’ Pasirinkimas arba patvirtinimas:
Palieskite ekrang ir pasirinkite reikme arba
pageidaujama meniu elementa.

12:35

Qﬂ Rankiniu badu &
valdomos funk(@'

»6th Sense” funkcijos

Slinkimas meniu arba sarasu:

Braukite pirstu per ekrang ir slinkite elementus arba
reikSmes.

Rankiniu badu valdomos

funkcijos

Convection Bake
(Konvekcinis
kepimas)

Tradic. gamin

Karstas Grilis

< Pasirinkite karsto oro
temperatura.

Nusta; gimo laika
T~

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

Nustatymo patvirtinimas arba peréjimas j kita ekrana:
Palieskite NUSTATYTI arba TOLIAU.

< Pasirinkite karsto oro
temperatura.

Nustatyti kepimo laikg )

Grjzimas j ankstesnj ekrana:
Palieskite < .

Naudojama gaminant kelis
patiekalus, kuriems reikalinga ta >
pati gaminimo temperatara ir
gaminant ant keliy (daugiausia

tr@q tuo paciu metu. (Y11

funkcija gali bati naudojama

a%e

Pirma karta jjungus prietaisg, reikés jj sukonfiglruoti.
Nustatymus galima keisti paspaudziant & , kad patektuméte |
meniu Jrankiai”.

1. PASIRINKITE KALBA

Pirma karta jjungus prietaisa, reikés nustatyti kalbg ir laika.
« Braukite per ekrang ir slinkite galimy kalby sarasu.

- Palieskite pageidaujama kalba.

Paliete < grjsite j ankstesnj ekrana.

2. ,WI-FI” NUSTATYMAS

.61 Sense” funkcija, Live” suteikia galimybe valdyti orkaite
nuotoliniu budu, naudojant mobilyjj jrenginj. Jei norite
valdyti prietaisg nuotoliniu budu, pirma turésite sékmingai
atlikti sujungimo procesa. Sis procesas butinas, nes jj
atliekant jusy prietaisas uzregistruojamas ir prijungiamas
prie namy tinklo.

+ Palieskite NUSTATYTI DABAR ir nustatykite rys;.

Kitu atveju palieskite PRALEISTI ir galésite prijungti savo prietaisa
veliau.

KAIP NUSTATYTI RYS)

Jei norite pasinaudoti Sia funkcija, jums reikés: iSmaniojo
telefono arba plansetinio kompiuterio ir prie interneto
prijungto marsruto parinktuvo. Naudodamiesi iSmaniuoju

jrenginiu patikrinkite, ar namy belaidzio interneto signalas
prie jrenginio yra stiprus.

Minimalds reikalavimai.

ISmanusis jrenginys: ,Android” 1280 x 720 (ar didesniu) ekranu arba
,IOS".

Programy parduotuvéje patikrinkite programy suderinamuma su
,Android” arba ,iOS" versijomis.

Belaidis marsruto parinktuvas: 2,4 Ghz ,Wi-Fi* b/g/n.

1. Atsisiyskite 6™ Sense” programa,, Live”

Pirmas jrenginio prijungimo Zingsnis — programos
atsisiuntimas j mobilyjj jrenginj.,.6" Sense” programa, Live”
padés jums atlikti visus nurodytus veiksmus.,6" Sense”
programa,Live” galima atsisiysti is,,AppStore” arba,Google
Play Store”.

2. Sukurkite paskyra

Jei to dar nesate padare, turésite susikurti paskyra. Taip
galésite sukurti savo prietaisy tinklg, galésite juos perziaréti ir
valdyti nuotoliniu badu.

3. Uzregistruokite savo prietaisa

Vadovaukités programos pateikiamomis instrukcijomis ir
uzregistruokite savo prietaisa. Jums reikés,Smart Appliance
IDentifier” (SAID) numerio, kad galétuméte uzbaigti
registracijos procesa. Unikaly numerj rasite prie gaminio
pritvirtintoje duomeny lenteléje.
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4. Prisijunkite prie ,Wi-Fi"

Atlikite paieskos ir prisijungimo nustatymo procedira.
Programos nurodymai padés prijungti prietaisg prie
belaidZio namy tinklo.

Jei marsruto parinktuvas palaiko WPS 2,0 (arba naujesne
versijg), pasirinkite,, RANKINIS” (Rankiniu badu), tada
palieskite WPS saranka”: Paspauskite belaidzio mardruto
parinktuvo WPS mygtuka, kad baty uzmegztas rysys tarp Siy
dviejy jrenginiy.

Jei reikia, prietaisg galite prijungti ir rankiniu badu,
naudodamiesi,Search for a network” (leskoti tinklo).

SAID kodas naudojamas sinchronizuojant iSmanyjj jrenginj su jlsy
prietaisu.

Parodomas MAC adresas ,Wi-Fi* moduliui.

Prijungimo procedura reiks pakartoti tik tuo atveju, jei
pakeisite marsruto parinktuvo nustatymus (pvz., tinklo
pavadinimag, slaptazodj arba duomeny teikéja).

3.LAIKO IR DATOS NUSTATYMAS

Jei prijungsite orkaite prie savo namy tinklo, laikas ir data
bus nustatyta automatiskai. Kitu atveju turésite tai nustatyti
rankiniu badu

« Palieskite reikiamus skaicius ir nustatykite laika.
«  Palieskite ,NUSTATYTI" ir patvirtinkite.

Nustate laika turésite nustatyti data

« Palieskite reikiamus skaicius ir nustatykite data.
« Palieskite, NUSTATYTI” ir patvirtinkite.

llgam nutrdkus energijos tiekimui vel turésite nustatyti laika
ir data.

4. NUSTATYKITE ENERGIJOS SANAUDAS

Orkaité uzprogramuota vartoti elektros galig, suderinama su
namy tinklo parametrais, bet nevirsyti 3 kW (16 ampery): Jei
jlsy namuose vartojama mazesnés galios srové, jums reikes
sumazinti reikSme (13 ampery).

« Palieskite reikSme desinéje ir pasirinkite galia.

« Palieskite, GERAI" ir uzbaikite pradinj nustatyma.

5. IKAITINKITE ORKAITE

IS naujos orkaités gali sklisti nuo gamybos likes kvapas: tai
visiSkai normalu. Kad pasisalinty gamybos metu like kvapai,
prie$ pradedant gaminti maistg, rekomenduojama jkaitinti
tuscia orkaite.

Tik pries tai i$ orkaités iSimkite kartonines apsaugines dalis,
apsaugine plévele ir priedus. |kaitinkite orkaite iki 200 °C ir
palikite veikti apie valanda.

Panaudojus prietaisg pirma kartg, rekomenduojama isvedinti kambar].

LT

6. UZPILDYKITE TALPYKLA

Kad gaminimo metu buty isskiriami garai, Siame jrenginyje yra
jrengta talpykla (nesimato).

Pasirinkus recepta arba cikla, kuriam yra reikalingi garai, ekrane
bus parodytas pranesimas raginantis prijungti vandens
padavimo vamzdj ir prie prijungimo srities ims Sviesti LED
indikatorius.

Prijunkite vamzdj nepaspausdami mygtuko. Kai vamzdis bus
tinkamai prijungtas, iSgirsite spragteléjima.

B

Atkreipkite démesj: Yra tik vienas teisingas vamzdzio prijungimo
budas, kuomet mygtukas lieka kairéje puséje.

Jstatykite vamzdzio galg j gsotj / talpykla, kur telpa maziausiai 1,7
litro geriamojo vandens. Kad gary funkcija veikty optimaliai,
talpykla rekomenduojame uzpildyti aplinkos temperatiros
vandeniu. Jei talpykla désite ant prietaiso dureliy, dékite ja
svelniai, kad nepazeistuméte dureliy stiklo.

Prasidéjes procesas bus
sustabdytas automatiskai, kai bus
uzpildyta talpykla.

Pabaigoje ekrane bus parodytas
pranesimas raginantis atjungti
vamzdj spaudZiant mygtuka
virSuje kairéje puséje ir lengvai
patraukiant vamzdj.

Atkreipkite démesj: Siekiant iSvengti
vandens nutekéjimo
rekomenduojame atjungti
uzpildymo prieda, kol jis dar yra
iSleidimo talpyklos viduje; tada iSimkite ir uzdarykite dureles.

Dabar galima pradéti gaminimo cikla arba gaminti pagal
pasirinktg recepta.

Jeiilgg laikg nenaudojote gary funkcijos, rekomenduojame
gaminimo ciklg pradéti esant tusciai orkaite ir visiskai uzpildzius
talpykla.
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

1. PASIRINKITE FUNKCIJA

« Jei norite jjungti orkaite, paspauskite arba palieskite
bet kurig ekrano vieta.

Ekrane galésite pasirinkti,Rankinis” arba,6™ Sense” funkcijas.

« Palieskite pagrindine reikiama funkcija, kad pasiektuméte
atitinkama meniu.

« Slinkite aukstyn arba zemyn ir perziGrékite sarasa.

« Pasirinkite reikiama funkcija jg paliesdami.

2. NUSTATYKITE RANKINIU BUDU VALDOMAS
FUNKCIJAS

Pasirinke reikiama funkcija, galite pakeisti jos nustatymus.
Ekrane bus parodyti nustatymai, kuriuos galima keisti.

TEMPERATURA / KEPINTUVO LYGIS

« Slinkite per sillomas reikSmes ir pasirinkite tg, kurios jums
reikia.

Jei funkcijoje yra galimybé, galite paliesti »§ ir suaktyvinti

jkaitinima.

TRUKME

Jei gaminimo procesa ketinate valdyti patys, gaminimo laiko

nustatyti nereikia. Jei naudojamas laiko rezimas, gaminimas

orkaitéje truks jasy pasirinkta laika. Pasibaigus gaminimo

laikui procesas sustabdomas automatiskai.

« Jei norite nustatyti trukme, palieskite,,Nustatyti kepimo
laika".

- Palieskite reikiamus skaicius ir nustatykite pageidaujama
gaminimo laika.

« Palieskite ,TOLIAU" ir patvirtinkite.

Jei gaminimo metu norite atSaukti nustatytg gaminimo laikg ir

gaminimo pabaigg valdyti rankiniu budu, palieskite trukmes
reikSme ir pasirinkite ,STABDYT!",

3. NUSTATYKITE ,6" SENSE” FUNKCIJAS

Naudodami,6™ Sense” funkcijas galite paruosti jvairiy
patiekaly, tereikia pasirinkti juos rodomame sarase. Siekiant
geriausiy rezultaty, dauguma gaminimo nustatymy
prietaisas pasirenka automatiskai.

« IS sgraso pasirinkite recepta.

Funkdijos rodomos pagal maisto kategorijas ,MAISTAS NAUDOJANT

L6 SENSE” meniu (Zr. atitinkamas lenteles) ir pagal recepty ypatybes

LLUFESTYLE” meniu.

- Kai pasirenkate funkcija, nurodykite norimo gaminti
maisto ypatybes (kiekj, svorj ir t. t.), kad rezultatai buty
nepriekaistingi.

4. NUSTATYKITE PRADZIA

Prie$ paleidziant funkcijg galite atidéti gaminima: Funkcija

bus pradéta jusy i$ anksto pasirinktu laiku.

. Palieskite, DELSA" ir nustatykite reikiamg pradzios laika.

- Nustate reikiama atidéjimg palieskite,, ATIDEJIMO
PRADZIA’, kad baty pradétas skaiciuoti laukimo laikas.

+ Sudékite maistg j orkaite ir uzdarykite dureles: Pasibaigus
apskaiciuotam laiko periodui funkcija bus paleista
automatiskai.

Naudojant atidéto paleidimo pradzios laiko programavimo funkcijg
orkaités jkaitinimo fazé isjungiama: Orkaité pamazu pasieks reikiama

temperatUra, todél gaminimo laikas bus Siek tiek ilgesnis nei

nurodyta gaminimo lenteléje.

+ Norédami nedelsiant jjungti funkcija ir atSaukti
uZprogramuotg atidéjimo laika, palieskite ® .

5. PRADEKITE FUNKCLJA

- Pritaike reikiamus nustatymus palieskite,PRADETI" ir
suaktyvinkite funkcija.

Jei krosnele yra karsta, o funkcijai reikalinga konkreti maksimali

temperatdra, ekrane bus parodytas pranesimas. Gaminimo metu

galite bet kada pakeisti nustatytas reikSmes, jums tereikia paliesti

norimg koreguoti reikSme.

- Paspauskite ir bet kuriuo metu sustabdykite aktyvia
funkcija.

6. |[KAITINIMAS

Jei buvo suaktyvinta anksciau, pradéjus funkcija ekrane

bus rodoma jkaitinimo etapo blsena. Pasibaigus Siai fazei

pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, kad orkaité

pasieké nustatyta temperatura.

+ Atidarykite dureles.

« | orkaite sudékite produktus.

+ Norédami pradéti gaminima uzdarykite dureles ir
palieskite DONE.

Jei maistg jdésite j orkaite dar nepasibaigus jkaitinimo procesui,

galite nusivilti gaminimo rezultatu. Jei jkaitinimo fazés metu

atidarysite dureles, jkaitinimas bus pristabdytas. | bendrajj

gaminimo laikg néra jtraukta jkaitinimo faze.

Galite pakeisti numatytajj iSankstinio jkaitinimo parinkties

nustatyma, skirtg funkcijoms, kurioms leidZiama tai padaryti

rankiniu badu.

« Pasirinkite funkcija, kuriai leidZiama pasirinkti jkaitinimo
funkcijg rankiniu badu.

. Bakstelekite piktograma *8 ir suaktyvinkite arba iSjunkite
jkaitinima. Jam bus nustatyta numatytoji parinktis.

7. PRISTABDYKITE GAMINIMA

Naudojant kai kurias,,6" Sense” funkcijas gaminimo metu
maista reikia apversti arba pamaisyti. Pasigirs garso signalas,
o ekrane bus rodoma, koks veiksmas turi buti atliktas.
Atidarykite dureles.
Atlikite ekrane nurodytg veiksma.
Norédami testi gaminima uzdarykite dureles ir palieskite
HATLIKTA".
Prie$ pasibaigiant gaminimo procesui orkaite gali jus
paraginti patikrinti maista tuo paciu bldu.
Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, koks veiksmas
turi bati atliktas.
+ Patikrinkite maista.
+ Norédami testi gaminima uzdarykite dureles ir palieskite
LATLIKTA".

8. GAMINIMO PABAIGA

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, kad gaminimas
baigtas. Naudojant kai kurias funkcijas, pasibaigus gaminimo
procesui galite apskrudinti gaminama maistg, pailginti
gaminimo laika arba iSsaugoti funkcijg kaip mégstamiausia.
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- Palieskite Q¥ ir i$saugokite kaip mégstamiausia.

« Pasirinkite,Papildomas apskrudinimas”, kad baty
pradétas penkiy minuciy skrudinimo ciklas.

- Palieskite @ ir i$saugokite gaminimo pailginima.

9. PARANKINIAI

Mégstamiausiy funkcija i$saugo mégstamo recepto orkaités
nustatymus.

Orkaite automatiskai atpazjsta dazniausiai naudojamas funkcijas. Po
tam tikro naudojimy skaiciaus jUs basite paraginti pridéti funkcijg
prie mégstamiausiyjy.

KAIP ISSAUGOTI FUNKCLJA

Funkcijai pasibaigus, palieskite C? ir issaugokite jg kaip
mégstamiausia. Taip ateityje galésite greitai ja pasinaudoti
ir iSlaikyti tuos pacius nustatymus . Ekrane funkcija galima
iSsaugoti nurodant iki 4 mégstamiausiy valgymo laiky,
jskaitant pusrycius, prieSpiecius, uzkandzius ir pietds.

+ Palieskite piktogramas ir pasirinkite bent viena.

- Palieskite , MEGSTAMAS" ir isaugokite funkcija.
ISSAUGOJUS

Jei norite perziGréti mégstamiausiyjy meniu, paspauskite
QD :funkcijos bus suskirstytos pagal skirtinga valgymo laika
ir bus pateikti keli pasitlymai.

+ Palieskite patiekaly piktograma ir perziarékite

atitinkamus sgrasus

« Slinkite pateiktu sarasu.

« Palieskite reikiama recepta arba funkcija.

- Palieskite,PRADETI” ir jjunkite gaminima.

PAKEISKITE NUSTATYMUS

Mégstamiausiyjy ekrane prie mégstamiausio galite
pridéti nuotraukg arba pavadinima ir pritaikyti pagal savo
pageidavimus.

« Pasirinkite funkcija, kurig norite pakeisti.

- Palieskite , REDAGUOTI".

« Pasirinkite ypatybe, kurig norite pakeisti.

« Palieskite, TOLIAU": Ekrane bus rodomos naujos ypatybeés.

- Paspauskite,JRASYTI" ir patvirtinkite pakeitimus.
Mégstamiausiyjy ekrane galite istrinti i$saugotas funkcijas:
- Prie funkcijos palieskite @@ .

« Palieskite,PASALINTI

Galite koreguoti laika, kuomet rodomi tam tikri patiekalai:
. Paspauskite & .

« Pasirinkite B3 ,Parinktys"

« Pasirinkite, Laikai ir datos”.

« Palieskite,Jusy valgio laikai”.

« Slinkite saradus ir palieskite reikiama laika.

- Palieskite reikiama patiekalg ir jj pakeiskite.

Laiko intervalg galima derinti tik su patiekalu.

10. JRANKIAI

Paspauskite ¢ ir atidarykite meniu,Jrankiai” bet kuriuo
metu. Naudodamiesi Siuo meniu galésite rinktis i$ keliy
parinkciy ir keisti gaminio ar ekrano nustatymus ir parinktis.

NUOTOLINIS JJUNGIMAS
Jjungia,Whirlpool” sukurta 6™ Sense” programa,, Live".

LT
@ VIRTUVES LAIKMATIS

Sig funkcija galima jjungti kartu su gaminimo funkcija arba

atskirai, kai reikia sekti laika. Jjungtas laikmatis tes atgaline

laiko atskaitg savarankiskai ir netrukdydamas paciai funkcijai.

Suaktyvine laikmatj galésite pasirinkite ir suaktyvinti funkcija.

Laikmacio atgaliné atskaita bus rodoma ekrano virsutiniame

desiniajame kampe.

Virtuves laikmacio perzilra arba pakeitimas:

. Paspauskite &F .

. Palieskite © .

Kai baigsis atgaliné laikmacio atskaita, apie pabaiga bus

nurodoma ekrane ir pasigirs garso signalas.

« Palieskite, ATMESTI" ir atSaukite laikmatj arba nustatykite
naujg laikmacio trukme.

« Palieskite ,NUSTATYTI NAUJA LAIKMAT]" ir vél nustatykite
laikmatj.

SVIESA

Jjungia arba isjungia orkaités lempute.

@ AUTOMATINIS VALYMAS

Jijunkite ,Automatinio valymo” funkcija, kad vidiniy pavirsiy

valymo rezultatai baty optimalds.

Valymo ciklo metu nerekomenduojama atidaryti orkaités dureliy,

kad nepasisalinty dalis vandens gary, nes tai gali neigiamai paveikti

galutinj valymo rezultata.

« ISimkite i$ orkaités visus priedus ir tik tada suaktyvinkite
funkcija.

+ Kai orkaité $alta, jos apacioje iSpilkite 200 ml geriamo
vandens.

- Palieskite,PRADETI" ir suaktyvinkite valymo funkcija.

Kai ciklas pasirenkamas, galite atidéti automatinio valymo pradzia.

Palieskite ,DELSA" ir nustatykite pabaigos laika, kaip nurodyta

atitinkamame skyriuje.

@VANDENS ISLEIDIMAS

ISleidimo funkcija isleidzia talpykloje esantj vandenj. Geriausias
budas iSvengti vandens nuosédy susidarymo — reguliarus
vandens iSleidimas i$ talpyklos; po kiekvieno garsy naudojimo
ciklo rekomenduojame istustinti talpykla. Jei talpyklos
neistustinsite, praéjus kelioms dienoms po paskutinio gary ciklo
panaudojimo prietaisas paragins jus tai padaryti: Sio raginimo
negalima ignoruoti, nes jprastai galésite naudoti prietaisa tik po
to, kai bus atlikta isleidimo operacija.

Pasirinkus ,1sleidimo” funkcija arba
kai toks reikalavimas rodomas
ekrane, paleiskite funkcijg ir atlikite
nurodomus veiksmus: Atidarykite
dureles ir padékite didelj gsotj
(maziausiai 2 litry talpos) po
ileidimo antgaliu, kuris yra
ekrano apacioje, j kaire nuo
padavimo antgalio. Jei reikia,
naudojantis valdymo skydeliu
galima pristabdyti isleidimo procesa ir véliau vél jj pratesti (pvz.,
jei jpuséjus isleidimo procesui gsotis jau yra uzpildytas
iSleidziamu vandeniu).
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Atkreipkite démesj: Kad vanduo spéty atvésti, nejmanoma istustinti
talpyklos, kol nuo paskutinio ciklo (arba paskutinio produkto jjungimo)
nepraejo 4 valandos. Laukimo metu ekrane rodomas pranesimas
<Vanduo PER KARSTAS. Palaukite, kol nukris temperatdra>.

NUKALKINTI

Si speciali funkcija, aktyvinama reguliariais intervalais, palaiko
geriausig katilo ir gary konturo bukle.

Ekrane bus rodomas pranesimas, primenantis atlikti 3ig
operacijg reguliariai. Raginimas atlikti kalkiy $alinima
suaktyvinamas po tam tikro gaminimo garuose cikly skaiciaus
arba pragjus tam tikram gary jrenginio darbo valandy skaiciui
nuo paskutinio kalkiy Salinimo ciklo (zr. toliau pateiktg lentele).

Pranesimas,PASAL. NUOSEDAS”
parodomas po

. Rekomenduojame atlikti :

© 22 val. trukmes gaminimo garuose :  kalkiy 3alinima

20 gaminimo garuose cikly i Gary ciklo nebus galima :
................................................ Suaktyvinti, kol nebus
atliktas kalkiy $alinimo

ciklas

Kalkiy Salinimo proceddirg naudotojas gali atlikti bet kada, jei yra
noras kruopsciau isvalyti talpykla ir vidinj gary kontura.

Vidutiné visos funkcijos trukmé apie 185 minuciy. Suaktyvinus
funkcija vykdykite ekrane pateikiamus nurodymus.

Atkreipkite démesj: Funkcijg galima pristabdyti, bet jei funkcija bet
kuriuo metu atSaukiama, visg kalkiy salinimo ciklg reikés pakartoti
nuo pradziy.

»  ETAPAS 1.1: ISLEIDIMAS (IKI 3 MIN.)

Jei talpykla néra tuscia, prie$ pradedant tinkama kalkiy $alinimo
procesa turi bati atliktas isleidimas. ISleidimo uzduotj atlikite
vadovaudamiesi skyriuje ,ISleidimas” pateikiamu aprasymu. Jei
talpykloje vandens néra, prietaisas automatiskai pereis prie
ETAPO 1.2

Atkreipkite demesj: Kad vanduo spéty atvesti, Sio veiksmo
nejmanoma atlikti, kol nuo paskutinio ciklo (@rba paskutinio
produkto jjungimo) nepraéjo 4 valandos. Laukimo metu ekrane
bus rodomas pranesimas ,VANDUO PER KARSTAS. Palaukite, kol
nukris temperatUra”. Asotélio talpa turi bati maziausiai 2 litrai.

»  ETAPAS 1.2: KALKIY SALINIMAS (~120 MIN.)
Kai ekrane bus parodytas raginimas paruosti kalkiy salinimo
tirpala, jpilkite 3 paketélius (po mazdaug 75 g) specialios orkaiciy
WPRO kalkiy Salinimo priemoneés j 1,7 | kambario temperaturos
geriamo vandens.

++

1,7 Liters
—
- >

Paruose kalkiy salinimo tirpalg paspauskite ATLIKTA, prijunkite
vamzdelj vadovaudamiesi ekrane pateikiamomis instrukcijomis
ir paspauskite PRADETI. Siurblys nustos veikti, kai talpykla bus
visiskai uzpildyta; sistema paruosta ir gali pradéti pagrindinj
kalkiy Salinimo procesa.

Kalkiy salinimo etapy metu jums nereikia stovéti prie
prietaiso. Pasibaigus kiekvienam etapui pasigirs garsinis
signalas, o krane bus rodomos peréjimo j kita etapa
instrukcijos.

»  ETAPAS 1.3: ISLEIDIMAS (IKI 3 MIN.)
Kai ekrane pamatysite raginima po isleidimo anga pastatyti
inda, iSleidimo uzduot;j teskite vadovaudamiesi skyriuje
JSleidimas” pateikiamu aprasymu.

»  ETAPAS 2.1: VANDENS PRIPILIMAS

Kad bty isvalyta talpykla ir gary kontdras, btina atlikti
skalavimo cikla.

Jpilkite j indg 1,7 | Svaraus geriamo vandens, prijunkite vamzdelj
vadovaudamiesi ekrane pateikiamomis instrukcijomis ir
paspauskite PRADETI. Siurblys nustos veikti, kai talpykla bus
visiSkai uzpildyta. Atjunkite vamzdelj ir uzdarykite dureles.

»  ETAPAS 2.2: SKALAVIMAS (~65 MIN.)

Sistema paruosta ir gali pradéti paskutinj skalavimo procesa.

»  ETAPAS 2.3: ISLEIDIMAS (IKI 3 MIN.)

Po paskutinés isleidimo operacijos ekrane bus rodomas
pranesimas ,Kalkiy salinimas baigtas”: paspauskite ATLIKTA ir
patvirtinkite.

Dabar galésite naudoti visas gary funkcijas.

*WPRO kalkiy Salinimas — rekomenduojamas profesionaliai gaminio
techninei priezidrai, kad orkaités gary funkcija veikty
nepriekaistingai. Vadovaukités ant gaminio pakuotés pateiktais
naudojimo nurodymais. Norédami uZsisakyti ir gauti daugiau
informacijos, kreipkités j klienty aptarnavimo centrg arba
www.whirlpool.eu

,Whirlpool" neprisiims atsakomybeés dél bet kokios Zalos, jei
naudosite kitus rinkoje sidlomus valymo produktus.

® NUTILDYTI

Palieskite piktograma ir nutildykite arba panaikinkite visy
garsy ir signaly nutildyma.

VALDIKLIY UZRAKTAS

Naudodamiesi,Valdiklio uzraktas” galite uzrakinti lieCiamojo
skydelio mygtukus, kad netycia jy nepaspaustumeéte.

Uzrakto suaktyvinimas:

. Palieskite ® piktograma.

Uzrakto iSjungimas:

+ Palieskite ekrana.

« Perbraukite auk$tyn rodomame pranesime.

DAUGIAU REZIMY
,Sabo rezimas” pasirinkimas ir prieiga prie galios valdymo.

E PARINKTYS
Keliy orkaités nustatymy pakeitimas.

,,
&, WI-FI

Nustatymy pakeitimas arba naujo namy tinklo konfiglravimas.

INFORMACIJA

,Parduotuvés demonstracinio rezimo” i$jungimas, gaminio
gamykliniy numatytyjy nustatymy grazinimas ir papildomos
informacijos apie gaminj paieska.
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GAMINIMO LENTELE

RECEPTAS FUNKCUJA  |KAITINIMAS TE&ﬂfﬁng&é‘;? /" TRUKME (min) prHAG
= Taip 170 30-50 e
Mielinigvi.p.yragai / Biskvitiniai Taip 160 30-50 |_i_,
pyragaiciai A -
Taip 160 30-50 A
|daryti pyragai (sirio pyragas, strudelis, Taip 160200 3085 ;‘
obuoliy pyragas) Taip 160-200 35-90 S S
=] Taip 150 20- 40 L3
o . Taip 140 30-50 R
Sausainiai / trapios teslos kepiniai o 40 050 L 1;{
Taip 135 40-60 R A
=] Taip 170 20-40 |3
- | Taip 150 30-50 A
Pyragéliai / bandelés - 50 20-50 L ;
Taip 150 40-60 LIS
= Taip 180-200 30-40 3
Bandelés su jdaru Taip 180-190 35-45 N
Taip 180-190 345x 2 2T
= Taip 90 1o-150 3
Morengai Taip 90 130-150 e N
Taip 90 140-160% =2 S 1
‘ o . = Taip 190 - 250 15-50 2
Pica / duona / italiska duonelé o 190930 2050 ,\éﬁ w;r
Ziucgn(sllg)napadé, storapade, italiska Taip 220 - 240 2550 * q%F q%F 1;
=] Taip 250 0-15 3
Saldyta pica Taip 250 0-20 AT
Taip 220 - 240 15-30 CS 03 T
Taip 180-190 45-55 —
Pikantiski pyragai (darzoviy pyragas, ! 4 1
apkepas su jdaru) Taip 180-190 45-60 N R ——"
Taip 180-190 45-70% 2 S 1
=] Taip 190-200 2030 3
Efekkaer:?aéilés / sluoksniuotos teslos Taip 180-190 20 - 40 ;j 1;[
Taip 180-190 0-40 o S 1
=] sl =] =
FUNKERES Tradic. gamin Karstas oras Kiz\é?rigzis Grilis Turbogrilis MaxiCooking Cook 4 EKgrEr;\r/aeﬁtai?io
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TEMPERATURA (°C) / - . LENTYNA IR
RECEPTAS FUNKCLJA JKAITINIMAS KEPINIMO LYGIS TRUKME (min.) PRIEDAI
Lazanija / pyragas su vaisiais ir sariu
/ kepti makaronai / vamzdeliniai lzl Taip 190-200 45-65 L 3 J
makaronai
Aviena / verSiena / jautiena / kiauliena . 3
1 kg lzl Taip 190-200 80-110 L j
Kepta kiauliena su paskrudusia odele o . . 2
2kg X 170 110 - 150 L J
Vistiena / triusiena / antiena 1 kg lzl Taip 200-230 50-100 L 3 J
Kalakutiena / 3siena 3 kg =] Taip 190-200 80-130 2,
Kepta zuvis / zuvis folijoje (filé, visa) =] Taip 180-200 40-60 3
|darytos darzovés (pomidorai, cukinijos, . B ) 2
A Taip 180-200 50-60 2
. . 5
Skrebutis Ifl - 3 (aukstas) 3-6 o -
5 . ! 4 3
Zuvies filé / kepsniai EI - 2 (vid) 20-30** — ol [
Desrelés, kebabai, kiaulienos . e . o xx 5 4
$onkauliukai, mésainiai EI 2-3 (vidutiné - auksta) 15-30 Aenens r oo
Kepta vistiena 1-1,3 kg - 2 (vid) s5-z0% |2 L1
Eriuko koja / kojos - 2 (vid) 60 - 90 *** : 3 |
Keptos bulvés - 2 (vid.) 35- 55 %% L 3 J
Darzoviy apkepas - 3 (aukstas) 10-25 L 3 J
Sausainiai @ Taip 135 50-70 > _\é,'_ _\é,’_ L
Sausainiai RN e ) -
. = A
Tartaletés . It:IL Taip 170 50-70 -u%u- ﬂéﬁ _\%’ -\.l];u-
artaletés
. = _
Apvali pica Apgipica Taip 210 40-60 _\%ﬁ _\é’_ -\éu- _\.,1;“_
Visas patiekalas: Vaisinis pyragas . Con x g 3 1
(5 lygis)/ lazanija (3 lygis)/ mésa (1 lygis) Taip 190 40-120 e e
Visas patiekalas: Vaisinis pyragas (5 lygis) N
keptos darzoves (4 lygis) / lazanija @ Taip 190 40-120 -\%u- 4 -\éu- !
(2 lygis) / mésos pjausniai (1 lygis) Menu
Lazanija ir mésa Taip 200 50-100 * _\é’_ \ ! |
Mésa ir bulvés Taip 200 45-100% Q%r %01
Zuvis ir darzoves Taip 180 30-50% e
|daryti dideli mésos gabalai e - 200 80-120* L 3 J
Mésos pjausniai (triusiena, vistiena, ) a0 ¥ 3
riona) e® 200 50-100 Lo
* Apytikris laikas: atsizvelgiant j skonj, maistg i$ orkaités galima isimti ir kitu metu.
** Praéjus pusei gaminimo laiko maista apverskite.
*** Pragjus dviem trec¢daliams gaminimo laiko, maistg apverskite (jei reikia).
Aeeenar ~FAn — -~ TS ool
PRIEDAI Orkaités padéklas Skysciy surinkimo skarda / Skysciy surinkimo s .
) ; o ) . X Surinkimo padéklas - .
Groteliy Lentyna  arba pyrago forma  kepimo arba orkaités padéklas  padéklas / kepimo U 500 ml vandens Garinimo padéklas
ant groteliy lentynos ant groteliy lentynos skarda
10
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GRYNI GARAI

Receptas |kaitinimas Temperatura (°C) Gami?rinni\:)laikas Lygis ir priedai
Sviezios darzovés (nesmulkintos) - 100 30-80 2 ]
\eeel —m00r
&t s . . s 2 1
Sviezios darzovés (gabaléliais) - 100 15-40 oo of
Saldytos darzoveés - 100 20 - 40 2 1
w2l —e— 0
Visa zuvis - 90 40-50 2 1
\ee.ef —m0 r
Zuvies file gabaléliai - 90 2030 72
Vistienos filé gabaléliai - 100 15-50 2 ]
\ee.ef —m0 v
e 2 1
Kiausiniai - 100 10-30
ee.ef —m0 v
Vaisiai (nesmulkinti) - 100 15-45 2 !
w2l —
s s 2 1
Vaisiai (gabaléliais) - 100 10-30 oo of

Atkreipkite démesj: Gary ciklui pasibaigus atsargiai atidarykite 1. Sluoste arba kempine nusluostykite vidinj dureliy
dureles, kad isvengtumeéte vandens nutekéjimo. stiklg ir susirinkusj kondensatg;

PRIETAISUI ATVESUS: 2. Ypac atidziai valykite vidaus pavirsius, kad niekur
nelikty susikaupusio vandens;

3. Rekomenduojame iSimti visus priedus ir bent
pusvalandziui jjungti aukstos temperataros cikla
(geriausia baty naudoti Konvekcinio kepimo
funkcijg nustacius 1 val. ir 250 °C), kad orkaites
vidus visiskai isdziuty ir buty uzkirstas kelias
kondensato susirinkimui.

v ~Fr — -~ - T o..ef
PRIEDAI Orkaités padéklas Skysc¢iy surinkimo skarda / Skysciy surinkimo Surinkimo padeklas
Groteliy Lentyna  arba pyrago forma  kepimo arba orkaités padéklas  padéklas / kepimo P Garinimo padéklas

ant groteliy lentynos ant groteliy lentynos skarda su 500 mivandens

Whj;lﬁool :




KARSTAS ORAS IR GARAI

Receptas Gary lygis |kaitinimas Temperatura (°C) Gami?;nii:)laikas Lygis ir priedai
1-LOW (ZEMA) - 140 - 150 35-55 3
Trapios teslos kepiniai / sausainiai 1 - LOW (ZEMA) - 140 30-50 L ;
1-LOW (ZEMA) - 140 40-60 N
1-LOW (ZEMA) - 160 - 170 30-40 L3
Mazas pyragas / bandelés 1 - LOW (ZEMA) - 150 30-50 L ;
1-LOW (ZEMA) - 150 40-60 L e
Mieliniai pyragai 1 - LOW (ZEMA) - 170-180 40-60 -\1:-.-3.-.-—1;-
Biskvitinis pyragai 1 - LOW (ZEMA) - 160 - 170 30-40 _\é’_
Fokatija 1-LOW (ZEMA) - 200-220 20-40 3
Duonos kepalas 1-LOW (ZEMA) - 170-180 70-100 3
Duonelé 1-LOW (ZEMA) - 200-220 3050 3,
Prancaziskas batonas 1-LOW (ZEMA) - 200-220 30-50 L3
Keptos bulvés (VfD_U,\'I/!IIII\DlE) - 200-220 50-70 3
Versiena / Jautiena / Kiauliena 1 kg VIDUTIN : 180-200 60-100 . 3
Versiena / jautiena / kiauliena (gabaliukai) 2-MID - 160-180 60-80 3
(VIDUTINE) N
Kepta jautiena (puszalé) 1 kg (VfD_Uﬁllll\DlE) - 200-220 40-50 1;
Kepta jautiena (puszalé) 2 kg (V%D_UMI':BE) - 200 55-65 1;
Eriuko koja (VfD'U'\%'ﬁE) - 180-200 65-75 3
Kiaulienos kojos troskinys (V%D_U,\'Arllll\jll'i) - 160-180 85-100 L
Vistiena / perliné vidta / antiena 1-1,5 kg (VfD'U'\%'ﬁE) - 200-220 50-70 L3
Vistiena / perliné vista / antiena (gabaléliai) 2 - MID - 200-220 55-65 3
(VIDUTINE) —
l(c;f)xtiZZi\a;,riZ\liie;ijos, baklazanai) (V%E;UMF:BE) i 180-200 25-40 ‘i"
Zuvies file (ia}i's'?:) - 180-200 15-30 3

KAIP NAUDOTIS GAMINIMO LENTELEMIS

Lenteliy sarasas: receptai, jei reikalingas isankstinis jkaitinimas, temperatara (°C), kepinimo lygis / gaminimo laikas (min.), priedai ir gaminimui sidlomi lygiai.
Gaminimo laikas prasideda nuo laiko, kai produktas jdedamas j orkaite, nejskaitant jkaitinimo laiko (jei jis reikalingas). Gaminimo temperataros ir laiko
vertés yra tik orientacinés, jos priklauso nuo maisto kiekio ir naudojamy priedy tipo. PradzZioje naudokite maziausias rekomenduojamas vertes ir, jei
maistas nepakankamai iskepes, naudokite didesnes vertes. Naudokite pateikiamus priedus ir rekomenduojame naudoti tamsaus metalo kepamasias
skardas ir orkaités padéklus. Taip pat galite naudoti pyrekso arba molinius indus, taciau nepamirskite, kad tada gaminimo laikas bus Siek tiek ilgesnis.
Geriausius rezultatus gausite tiksliai paisydami gaminimo lenteléje esanciy patarimy apie tai, ant kokiy lentyny deti kokius konkrecius pateikiamus priedus.
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KEPIMO SALYGY LENTELE

sense

Receptas

. ‘Sviezia lazanija
Troskintuvas / : )

kepti makaronai

§§aldyta lazanija

‘Baltieji ryziai
Rudieji ryziai
iViso grado ryziai

Ryziai ir gradai

%Boliviné balanda
%Soros

Spelta ——
MIeZIaI B

‘Kepta jautiena

‘Mésainis

‘Kiauliena

‘Kiaulienos Sonkauliai

Mésa

‘Antienos filé /
................................................................ kratinele
‘Kepta kalakutiena ir z3siena ‘File / kratinele

e .

iKebabas

:Mésos patiekalai RO
: iDesrelés ir desros

%Kepsnys

Sitdlomas kiekis

500-3000 g

500-3000¢

100-500 g

100-500 g

100-300 g

100-300 g

600-2000 g
1,5-3cm

500-2000¢g

2-4.cm

: Apvertimas :

100-500 g

100-300 g § §

Lygis ir priedai

100-300 g A

R R R TR Beerecneateneane R

N I PP PP T PP foer

600-2500 g

1-5¢cm

1,5-4 cm

vienerios grotelés

2/3

£

4
1

ab=lr

e e r e ee e renanan S s T T E T PR PPRRRRRPS ferrrrr fere e

:Vistienos filé
: ‘gabaléliai
:Garuose kepta meésa Q\:) -gavaicial.

‘gabaléliai

abFr
Orkaités padéklas
arba pyrago forma
ant groteliy lentynos

—J
PRIEDAI Skysciy surinkimo skarda /
Groteliy Lentyna

ant groteliy lentynos

kepimo arba orkaités padéklas

1-5¢cm

1-5¢cm

Skysciy surinkimo
padéklas / kepimo
skarda

o

Surinkimo padéklas
su 500 ml vandens

Garinimo padéklas

Whj;lﬁool
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Receptas Sialomas kiekis Apvertlmas Lygis ir priedai

....................... R R R R T E ..

Tuno kepsnys 1 3 cm : §

LaS|sos kepsnys 1 3 cm
Kardzuves kepsnys , 05 2 5 cm , ,

] Menkes flle 100-300 g
] Jur|n|o eserio flle SO—1SOg , ,
Jurmlo kar5|o f|Ie SOg

gKItI file gabaIeI|a| 05 25cm

0,5-2,5cm

3 Zuwes file / gabale-
:Garuose kepti filé gabaléliai ir I|a| -

‘kepsniai )

Zuvis ir jaros !
ug\]/;r;rt:zsro Sukutes mwenas padeklas )

: Apkepal vienas padeklas
:Ant groteliy keptos jary gérybés SOOI SO

Krevetes vienas padeklas

DIdZIOSIOS krevetes

vienas padéklas

Sukutes . vienas padéklas

MIdIJOS vienas padéklas -
~ Krevetes vienas padéklas - :
3 D|d2|05|os krevetés vienas padeklas - ‘

§Ka|maras 100~ SOOg

‘ Astuonkojis 500-2000 g -

h Whjr/lﬁool



Receptas Sialomas kiekis Apvertlmas Lygis ir priedai

....................... £ e 000 esasasacnsasaasssosesssosesesosesesosesesegereesteteeetetesosesoseeeesiostertattettesecraresetrasosreroan .. P S

Bulveés 500-1500¢g -

Keptos darzovés %ldarytos darzoveés 100-500 g :

Kitos darzoveés A 500-1500 g

Bulvés vienas padeéklas

ZPomidorai vienas padeklas

P|p|ra| vienas padeéklas

EDarioviq apkepas

Brokollal vienas padéklas

Z|ed|n|s kopustas vienas padéklas

vienas padéklas

Nesmulklntos bulves 50-500g* -

Mazos bulves/ :

%Zimiai 200-2500 9 L

Darsovés vienas padeklas -

Morkos 200-2000 g L

Garuose ruostos sviezios darZzoveés k«) T :
BrokoI|a| 200-3000 g -

fZiedinis kopustas 200-3000 g -

Cukinijos 200-2000 g

:Kitos darzovés 200-2000g
................................................................. Bu|v.qgaba|e|.a. e
éGar““e ostos sadytos darsoves Y Zimial e 005009 T R
: Brokoliai 200-2000 g . - ]

....................... S

:Sarus pyragas : 800-1200 g : - :

500-1500¢g

500-1200 g o

Sausainiai 200-600 g L

vienas padéklas *

vienas padeklas :

Pyragai 400-1600 g R

Pyragai ir
pyragaiciai

400-1600

SVaisinis pyragas 500 2000g -

200-1000 g ;

%Morengai 90-300¢g -

[ ~ ARelr J ~ T \e.e.ef
PRIEDAI Orkaités padéklas Skysciy surinkimo skarda / Skysciy surinkimo
Groteliy Lentyna  arba pyrago forma  kepimo arba orkaités padéklas  padéklas / kepimo

ant groteliy lentynos ant groteliy lentynos skarda

Whj;lﬁool "

Surinkimo padéklas

U 500 ml vandens Garinimo padéklas




: . s iApvertimasﬁ C e
Receptas ‘ Sialomas kiekis . (gaminant) Lygis ir priedai

....................... M £ SN

;Bandelés R

60-150 g kiekvienas :

Sumustinis skardoje & | A00-600gkekvienas - Zn

:Didelis duonos kepalas &) 700-2000 g -

200-300 kiekvienas

B o
§Saldyta 1-4 sluoksniai s 3 ]

{aFle afls ——

Pizza (Pica) i 5 4 2 1

lafee afde ale e

Visa 100-400 g -

Garuose kepti
vaisiai )

500-3000 g I

Garuose ruosti
kiausiniai

Paukstiena 50-80 g kiekvienas

e Whjr/lﬁool



VALYMAS IR PRIEZIURA

LT

Prie$ vykdydami prieziuros arba
valymo darbus, jsitikinkite, kad
orkaité atveéso.

Nenaudokite valymo garais
jrenginiy.

ISORINIAI PAVIRSIAI

« PavirSius valykite dregna mikropluosto 3luoste.
Jei pavirdiai labai neSvarus, uzlasinkite kelis lasus
neutralaus pH ploviklio. Nusluostykite sausa
Sluoste.

« Nenaudokite koroziniy arba braizanciy valikliy. Jei
tokiy medziagy atsitiktinai patenka ant prietaiso,
jas i$ karto nuvalykite drégna mikropluosto
Sluoste.

VIDINIAI PAVIRSIAI

« Kaskart panaudoje prietaisg, leiskite orkaitei
atvesti, tada jg nuvalykite, kol ji dar Silta, kad
pasalintuméte susikaupusius neSvarumus ir démes,
atsiradusias nuo maisto likuciy. Norédami nuvalyti
drégno maisto gaminimo metu susidariusia
kondensacija, palaukite, kol orkaité atvés, tada
valykite Sluoste ar kempine.

+ Jjunkite ,Automatinio valymo” funkcija, kad vidiniy
pavirsiy valymo rezultatai bty optimalus.

Valydami nenaudokite abrazyviy
Sveitikliy arba abrazyviy /
ésdinanciy valymo priemoniy; jos
gali pazeisti prietaiso pavirsius.
Muvékite apsaugines pirstines.

Pries vykdant bet kokius
priezitros darbus, orkaite butina
atjungti nuo elektros tinklo.

+ Dureliy stiklg valykite tinkamu skystu plovikliu.

« Kad valyti baty lengviau, orkaités dureles galima
iSimti.

PRIEDAI

- Panaudoje priedus, juos i$ karto uzmerkite
vandenyje su plovikliu; jei jie karsti, juos suimkite
muvédami orkaités pirstines. Maisto likucius
lengvai nuvalysite Sepetéliu arba kempine.

TALPYKLA

Siekiant uztikrinti optimaly orkaités veikima ir

apsaugoti nuo kalkiy nuosedy, rekomenduojama

reguliariai naudoti,Vand. isleid.” ir ,Nuosédy 3al.”

funkcijas.

Jeiilga laikg nenaudojote ,Priverstinis oro srautas +

Garai” funkcijos, rekomenduojame gaminimo cikla

pradéti esant tusciai orkaite ir visiskai uzpildzius talpykla.

LEMPUTES KEITIMAS

Nuo orkaités atjunkite elektros maitinima.
ISimkite skersines groteles.

Nuimkite lemputés gaubta.

Pakeiskite lempute.

Uzdeékite lemputés gaubta stipriai paspausdami,
kol jis uzsifiksuos.

|statykite skersines groteles.

Orkaite prijunkite prie elektros tinklo.

+Q

uhwnN =

No

Atkreipkite démesj: Naudokite tik 20-40 W/230 V G9 tipo
T300°C halogenines lemputes. Sio prietaiso viduje esanti
lemputé skirta naudoti tik buitiniuose prietaisuose; ji netinka
patalpy apsvietimui namuose (EB reglamentas 244/2009).
Lempuciy jsigysite musy techninés prieZitros centre.

Jei naudojate halogenines lemputes, nelieskite jy plikomis
rankomis, nes pirsty atspaudai gali jas pazeisti. Orkaite galima
naudoti tik pritvirtinus lemputés gaubtel;.

Whjr/lﬁool v



DURELIY ISEMIMAS IR |[STATYMAS

Kai norésite iSimti dureles, atidarykite jas iki galo  |statydami dureles pastumkite jas link orkaités,

ir nuleiskite laikomuosius jtaisus, kol jie atsilaisvins. sulygiuokite vyriy kabliukus tvirtinimo vietose ir

uzfiksuodami virSutine dalj.
Nuleiskite dureles, tada atidarykite iki galo.
Nuleiskite fiksatorius j pradine padét;j: jsitikinkite,
kad juos visiskai nuleidote.

NN

Uzdarykite dureles. Dureles laikykite tvirtai abiem
rankom - nelaikykite suéme uz rankenos.

ISimkite dureles atlikdami jy uzdarymo veiksmga ir
Siek tiek patraukdami j virSy, kad iSlaisvintuméte i
tvirtinimo vietos. I1Simtas dureles paguldykite ant
minksto pavirsiaus.

Atsargiai paspauskite ir patikrinkite, ar fiksatoriai
yra tinkamoje padétyje.

\

Pabandykite uzdaryti dureles ir patikrinkite, ar jos
lygiuojasi su valdymo skydeliu. Jei ne, pakartokite
pries tai aprasytus veiksmus: Dureles galima
sugadinti, jei jos neatsidarinés tinkamai.

18
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+WI-FI” DUK

LT

JWi-Fi" Rusijoje ir Ukrainoje neveikia

Kurie ,Wi-Fi” protokolai yra palaikomi?

|diegtas ,Wi-Fi“ adapteris palaiko ,Wi-Fi“ b/g/n
Europos 3alyse.

Kurie nustatymai turi bati konfigiruojami marsruto
parinktuvo programinéje jrangoje?

Batini toliau nurodyti marsruto parinktuvo
nustatymai: 2,4 GHz jjungtas, ,Wi-Fi“ b/g/n . DHCP ir
NAT suaktyvintas.

Kuri WPS versija yra palaikoma?

WPS 2.0 arba naujesné versija. Daugiau informacijos
pateikiama marsruto parinktuvo dokumentuose.

Ar yra skirtumy, jei naudojamas ,Android” arba ,iOS”
naudojantis iSmanusis telefonas (arba plansetinis
kompiuteris)?

Galite naudoti operacine sistema, kurj jums patinka,
skirtumo néra.

Ar galima naudoti susiejimg mobiliuoju 3G rysiu, o ne
naudojant marsruto parinktuva?

Taip, bet debesy paslaugos yra sukurtos nuolat
prijungtiems jrenginiams.

Kaip galéciau patikrinti, ar mano namy interneto rysys
veikia ir belaidzio rysio funkcija yra jjungta?

Tinklo paieska galite atlikti naudodamiesi iSmaniuoju
jrenginiu. Prie$ bandydami nepamirskite iSjungti visy
kity duomeny rysiy.

Kaip patikrinti, ar prietaisas prijungtas prie belaidzio
namy tinklo?

Eikite j marSruto parinktuvo konfiglracija (Zr.,
marsruto parinktuvo vadova) ir patikrinkite, ar
prietaiso MAC adresas yra belaidziu rySiu prijungty
jrenginiy puslapio sarase.

Kur rasti prietaiso MAC adresa?

Paspauskite & tada palieskite & ,Wi-Fi“ arba
paziurékite ant prietaiso: Etiketéje yra nurodyti SAID
ir MAC adresai. MAC adresg sudaro skaiciy ir raidziy
seka, kuri prasideda,88:e7".

Kaip galéciau patikrinti, ar prietaiso belaidzio rysio
funkcija yra jjungta?

Naudodamiesi iSmaniuoju jrenginiu ir 6" Sense”
programa,Live” patikrinkite, ar prietaiso tinklas yra
matomas ir prijungtas prie debesies.

Ar yra kas nors, kas galéty neleisti signalui pasiekti
prietaiso?

Patikrinkite, ar jasy prijungti jrenginiai neiSnaudoja
viso galimo interneto pralaidumo.

Jsitikinkite, kad ,Wi-Fi“ naudojantys jrenginiai nevirsija
didziausio marsruto parinktuvo leidziamo skaiciaus.
Koks atstumas turi bati tarp marsruto parinktuvo ir
orkaités?

Paprastai ,Wi-Fi” signalas yra pakankamai stiprus,

kad galéty veikti keliuose kambariuose, bet tai labai
priklauso nuo medziagy, i$ kuriy pastatytos sienos.
Signalo stipruma galite patikrinti padéje iSmanuyjj
prietaisg prie jrenginio.

Ka daryti, jei belaidis rysys nepasiekia prietaiso?
Galite panaudoti specialius jrenginius, kurie iSplecia
+Wi-Fi” ry$io zong namuose, pvz., prieigos taskas,
+Wi-Fi” kartotuvus ir ,Power-line” tilta (su prietaisu
nepridedamas).

Kaip suzinoti savo belaidzio tinklo pavadinima ir
slaptazodj?

Zr. maréruto parinktuvo dokumentus. Mar$ruto
parinktuvo etiketéje paprastai pateikiama informacija,
kuri yra batina norint pasiekti jrenginio sarankos
puslapj naudojant prijungta jrengin;.

Ka daryti, jei mano marsruto parinktuvas naudoja
kaimyny ,Wi-Fi“ kanala?

Priverskite marsruto parinktuva naudoti jusy namy
+Wi-Fi” kanala.

Ka daryti, jei jrenginio ekrane rodoma =", arba
orkaité negali uzmegzti pastovaus rysio su namy
marsruto parinktuvu?

Gali bati, kad prietaisas sékmingai prijungtas prie
marsruto parinktuvo, bet jis negali prisijungti prie
interneto. Jei norite, kad prietaisas baty prijungtas
prie interneto, patikrinkite marsruto parinktuvo ir
(arba) pernasos nustatymus.

Marsruto parinktuvo nustatymai: NAT turi bati jjungtas,
uzkarda ir DHCP turi bati tinkamai sukonfigruoti. Palaikomas
slaptazodzio Sifravimas: WEP, WPAWPA2. Jei norite isSbandyti
kitg Sifravimo tipa, zr. marsruto parinktuvo vadova.
Operatoriaus nustatymai: Jei interneto paslaugos teikéjas
nustaté galinciy jungtis prie interneto MAC adresy skaiciy, gali
nepavykti prijungti prietaiso prie debesies. Jrenginio MAC
adresas yra jo unikalus identifikatorius. Jei prie interneto norite
prijungti kitus jrenginius (ne kompiuterius), dél procedury
kreipkités j interneto paslaugos teikéja.

Kaip galéciau patikrinti, ar duomenys yra
perduodami?

Po to, kai nustatysite tinkla, iSjunkite maitinima,
palaukite 20 sek. ir tada vél jjunkite orkaite:
Patikrinkite, ar programa rodo jrenginio Ul blsena.
Kai kuriems nustatymams prireikia keliy sekundziy, kol jie
atsiranda programoje.

Kaip galiu pakeisti,Whirlpoo
prijungtus prietaisus?
Galite sukurti naujg paskyra, bet prie$ perkeldami
prietaisus j nauja paskyrg nepamirskite pasiimti
prietaisy i$ senosios paskyros.

Pakeiciau marsruto parinktuva, ka turiu daryti?

Galite pasilikti tuos pacius nustatymus (tinklo
pavadinima ir slaptazodj) arba galite jrenginyje istrinti
ankstesnius nustatymus ir sukonfigaruoti juos i3
naujo.

III

paskyra, bet palikti

Whjr/lﬁool ”



TRIKCIU SALINIMAS

Problema

Orkaité neveikia.

Ekrane rodoma ,F”
raideé su skaiciais ar
raidéemis.

Namuose nutriko
maitinimo tiekimas.

Orkaité nekaista.

Ekrane rodoma =
piktograma.

i Galima priezastis

Sprendimas

%Netiekiamas maitinimas.
fISJunklte i$ elektros tinklo.

Patikrinkite, ar tinkle yra elektros energijos ir ar orkaitei
_prijungtas elektros maitinimas. Krosnele iSjunkite, vél
‘jjunkite ir patikrinkite, ar triktis nepasalinta.

Kreipkités j artimiausig techninés priezitros centra ir
‘nurodykite skaiciy po ,F* raidés.

- Paspauskite & , palieskite @ ir pasirinkite ,Factory
‘Reset” (Atkurti gamyklinius parametrus).

Visi isaugoti nustatymai bus istrinti.

Neteisingi galios
‘nustatymai.

‘Patikrinkite, ar namy tinklas atitinka daugiau nei 3 kW.
Jei ne, sumazinkite galig iki 13 amper
‘pakeisti, paspauskite & , pasirinkite

ir tada pasirinkite ,Energijos”.

. Jei norite
,Daugiau rezimy”

Veikia demonstracinis
‘rezimas.

iPaspausklte & , palieskite ,,Informacua tada
gpasmnklte J$saugoti demonstracinj rezima”, kad is jo
g iSeituméte.

?,,Wl F|” marsruto parlnktuvas
-yra i$jungtas.

Pasikeité marsruto
‘parinktuvo nustatymy
_ypatybés.

‘Belaidis rySys nepasiekia
prietaiso.

-Orkaitei nepavyksta
‘uzmegzti pastovaus rysio su :
‘namy tinklu.

~ Ry3ys nepalaikomas.

Ry3ys nepalaikomas.

Vanduo netiekiamas

Salyje negalimas.

‘Patikrinkite, ar ,Wi-Fi“ marsruto parinktuvas prijungtas

_prie interneto.

Patikrinkite, ar prie prietaiso geras ,Wi-Fi” signalo
:stiprumas.

- Pabandykite i naujo paleisti marruto parinktuva.
Zr. skyriy ,DUK,,Wi-Fi"

Jei pasikeité namy belaidZio tinklo ypatybés, atlikite

-susiejima su tinklu i$ naujo: Paspauskite & , palieskite

8 ,Wi-Fi" ir pasirinkite ,Prisijungti prie tlnklo

‘Nuotolinis vaIdymaSJusq

Pries pirkdami 15|t|k|nk|tearjusqsalyje leidziamas
nuotolinis eIektronikqs ‘pr’igt’gj;f‘g’yaIdymas.

§Vamzdis prijungtas

er padavimo vamzdj Netinkamal.
PEEP l§Vamzdis yra uzsikimses.

: Atjunkite vamzdj.

i Patikrinkite, ar vamzdis néra uzsikimses.

:Prijunkite vamzdj i$ naujo atidziai atlikdami operacija
:taip, kaip nurodyta (patikrinkite vamzdZio orientacija:
imygtukas turi bati nukreiptas j kaire, bet jis neturi
:bati nuspaustas, o tinkamai prijungus turi pasigirsti
ispragteléjimas).

Naudojant isleidimo
funkcijg ekrane
rodoma ,ERROR”
(klaida)

13leidimo funkcija neveikia
‘tinkamai

Nematote paranklnlq Slstemq reikia atnaujinti.

cikly?

Nustatykite gamyklinius parametrus i$ naujo

. (Paspauskite &, palieskite @ ,Info” (informacija), tada
‘pasirinkite ,Reset product” (Nustatyti gaminj i$ naujo).

: Atlike Sias operacijas galésite lengvai issaugoti ir

i perziureti savo parankinius ciklus.

Politika, standartine dokumentacija ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

Naudojant QR kodg savo prietaise
Apsilanke svetainéje adresu docs.whirlpool.eu

Arba kreipdamiesi j techninés prieziiiros centra (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j techninés
priezidros centrg batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.
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Instrukcja uzytkownika

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU FIRMYWHIRLPOOL

W celu uzyskania kompleksowej pomocy,
Z ) prosimy o zarejestrowanie produktu na stronie

www.whirlpool.eu/register

Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac
instrukcje bezpieczenstwa.

W CELU UZYSKANIA
SZCZEGOLOWYCH INFORMACJI,
NALEZY ZESKANOWAC KOD QR NA
URZADZENIU

OPIS PRODUKTU

1. Pulpit sterujacy
2. Wentylator

3. Grzatka okragta
(niewidoczna)

4. Prowadnice potek
(poziom jest zaznaczony na
froncie piekarnika)

Drzwiczki
Dysza wtykowa rury wlotowej
Dysza odptywowa
Grzatka gorna/grill
Oswietlenie
0. Tabliczka znamionowa
(nie usuwac)
11. Dolna grzatka
(niewidoczna)

SO NOW

OPIS PANELU STEROWANIA

e Do,
SR SO
1 2 3 5 6 7
1. WEACZANIE/WYLACZANIE 3. ULUBIONE 6. ZDALNE STEROWANIE

Wiaczanie i wytgczanie piekarnika.

2. MENU GLOWNE
Szybki dostep do gtéwnego menu.

funkcji.

5. NARZEDZIA

Do wybierania sposréd kilku
opcji piekarnika oraz do zmiany
ustawien i preferencji.

Odtworzenie listy ulubionych

4. WYSWIETLACZ

Mozliwos¢ skorzystania z aplikacji
6" Sense Live Whirlpool.

7. ANULUJ

Przerwanie dziatania danej
funkcji urzadzenia poza zegarem,
minutnikiem kuchennym oraz
blokada elementéw sterujacych.
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AKCESORIA

RUSZT

Stuzy do pieczenia potraw lub
jako miejsce do potozenia
patelni, form do pieczenia i
innych naczyn zaroodpornych

TACA DO GOTOWANIA
NA PARZE

Utatwia prawidtowa cyrkulacje
pary, zapewniajgc
rownomiernie gotowanie sie
potraw. Aby zebrac ptyny
powstajace podczas
gotowania/pieczenia,
umiesci¢ blache na ociekajacy
ttuszcz poziom nizej.

BLACHA NA
SCIEKAJACY TLUSZCZ

Do stosowania jako blacha do
pieczenia miesa, ryb, warzyw,
focaccii itp. lub w przypadku
umieszczenia pod rusztem, do
zbierania ociekajacego
ttuszczu i sokow.

RURA WLOTOWA

Podfaczy¢ do specjalnej dyszy,
aby czerpac¢ wode, ktéra ma
by¢ doprowadzona do
zbiornika. Po uzyciu doktadnie
wyptukac i osuszy¢, a
nastepnie przechowywac w
chfodnym i suchym miejscu.

* Dostepne tylko w wybranych modelach
Liczba i rodzaj akcesoriow moze réznic sie w zaleznosci od zakupionego modelu.
Dodatkowe akcesoria mozna naby¢ oddzielnie w serwisie.

UMIESZCZANIE RUSZTU | INNYCH AKCESORIOW
Umiesci¢ ruszt poziomo, przesuwajac go wzdtuz
prowadnic i upewniajac sie, ze strona z uniesiona
krawedzig jest skierowana ku gérze.

Inne akcesoria, takie jak blacha na sciekajacy ttuszcz
czy blacha do pieczenia, s3 wsuwane poziomo, w taki

sam sposob, jak ruszt.

WYJMOWANIE | PONOWNY MONTAZ DRABINEK
« Aby wyja¢ prowadnice poétek, nalezy je podnies¢

i nastepnie delikatnie wyciggna¢ dolng czes¢

Z miejsca zamocowania: Teraz mozna wyja¢

prowadnice.

« Aby z powrotem wtozy¢ prowadnice potek,
najpierw trzeba je umiesci¢ w gérnym miejscu
zamocowania. Trzymajac prowadnice uniesione
ku gérze, wsungc je do piekarnika, a nastepnie
opusci¢ do dolnego miejsca zamocowania.

BLACHA DO PIECZENIA |SZYNY PRZESUWNE *

—

Utatwiajg wktadanie i
wyjmowanie akcesoridw.

Stuzy do pieczenia wszelkiego
rodzaju ciast i chleba oraz
miesa, ryb w folii itd.

MONTOWANIE PRZESUWNYCH PROWADNIC
(JESLI TA OPCJA JEST DOSTEPNA)

Wyja¢ prowadnice pétki z piekarnika i zdjac
plastikowe zabezpieczenie z przesuwnych prowadnic.
Zamocowac goérny zacisk szyny do prowadnicy

potki i przesung¢ ja wzdtuz tak daleko, jak to
mozliwe. Opusci¢ drugi zacisk tak, aby znalazt

sie w odpowiednim miejscu. Aby zabezpieczy¢
prowadnice, nalezy docisnag¢ mocno dolng czes¢
zacisku do prowadnicy pétki. Sprawdzi¢, czy
prowadnice przesuwajg sie swobodnie. Powtérzyc
powyzsze czynnosci dla drugiej prowadnicy pétki na
tym samym poziomie.

Uwaga: Prowadnice wysuwane mozna montowac na
dowolnym poziomie.
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FUNKCJE PIECZENIA

&D FUNKCJE RECZNIE

KONWENCJONALNE

Do pieczenia dowolnego rodzaju potraw na jednym
poziomie.

PIECZENIE KONWEKCYJNE

Do pieczenia miesa, ciast z nadzieniem tylko na jednej
potce.

WYMUSZONY NADMUCH

Do gotowania roznych potraw wymagajacych tej samej
temperatury gotowania na kilku pétkach (maksymalnie
trzech) jednoczesnie. Funkcja ta pozwala na pieczenie
bez wzajemnego przenikania sie zapachéw pieczonych
potraw.

GRILL

Do grillowania stekéw, kebaboéw i kietbasek, do
zapiekania warzyw lub do przyrumieniania pieczywa.
Podczas grillowania miesa zaleca sie zastosowanie blachy
na $ciekajacy ttuszcz: Blache na $ciekajacy ttuszcz mozna
umiesci¢ na dowolnym poziomie ponizej rusztu i nala¢ do
niej 500 ml wody pitnej.

TURBOGRILL

Do pieczenia duzych kawatkéw miesa (udziec, rostbef,
kurczak). Zalecamy zastosowanie blachy na sciekajacy
ttuszcz: Blache na Sciekajacy ttuszcz mozna umiesci¢ na
dowolnym poziomie ponizej blachy do pieczenia i nala¢
do niej ok. 500 ml wody pitne;j.

SZYBKIE NAGRZEW
W celu szybkiego nagrzania piekarnika.
FUNKCJE COOK 4

Do pieczenia réznych potraw w tej samej temperaturze,
jednoczesnie na czterech poziomach. Funkgja polecana
do pieczenia ciastek, plackéw, okragtych pizz (réwniez
mrozonych) oraz do przygotowywania petnych positkdw.
Nalezy postepowac zgodnie ze wskazéwkami z tabeli
pieczenia, aby uzyskac najlepsze rezultaty.

GOTOWANIE NA PARZE

» CZYSTA PARA

Do gotowania na parze swiezych i zdrowych
potraw, z zachowaniem ich naturalnych wartosci
odzywczych. Ta funkcja nadaje sie szczegdlnie
do gotowania warzyw, ryb i owocéw oraz do
blanszowania. Przed umieszczeniem potrawy w
piekarniku nalezy usuna¢ cate jej opakowanie i folie
ochronng, o ile nie wskazano inaczej.

»  WYMUSZONY NADMUCH + PARA
taczac whasciwosci pary z whasciwosciami
wymuszonego nawiewu, funkcja ta pozwala na
gotowanie potraw, ktére bedg przyjemnie chrupigce
i zarumienione na zewnatrz, a przy tym jednoczesnie
delikatne i soczyste w Srodku. Aby uzyskac najlepsze
efekty gotowania, zalecamy wybér WYSOKIEGO
poziomu pary do gotowania ryb - 3, SREDNIEGO do
miesa - 2 oraz NISKIEGO do chleba i deseréw - 1.

«  FUNKCJE SPECJALNE

» ROZMRAZANIE

Do przyspieszania rozmrazania artykutow
spozywczych. Zaleca sie umieszczenie potrawy na
srodkowym poziomie. Zaleca sie pozostawienie
potrawy w opakowaniu, aby zapobiec wysuszeniu jej
powierzchni.

» UTRZYMAJ CIEPLE

Pozwala utrzymac ciepto i chrupkos¢ swiezo
upieczonych potraw.

» WYRASTANIE

Zapewnia optymalne wyrastanie réznych rodzajow
ciast. Aby zachowac wysoka jakos¢ wyrastania ciasta,
nie nalezy wigczac tej funkgiji, kiedy urzadzenie jest
wcigz nagrzane po poprzednim cyklu pieczenia.

»  WYGODA

Do podgrzewania gotowych potraw,
przechowywanych w temperaturze pokojowej lub
w lodéwce (biszkopty, rézne ciasta, muffinki, dania
z makaronu oraz pieczywo). Za pomoca tej funkgji
mozna szybko i delikatnie upiec wszelkie potrawy
oraz podgrza¢ wczesniej upieczong potrawe. Nie
trzeba wstepnie nagrzewac piekarnika. Nalezy
przestrzegac wskazéwek dotyczacych przygotowania
podanych na opakowaniu.

»  MAXICOOKING
Do pieczenia duzych kawatkdw miesa (powyzej 2,5
kg). Zaleca sie obrécenie miesa podczas pieczenia w
celu zapewnienia réwnomiernego przyrumienienia
zobu stron. Od czasu do czasu nalezy podla¢ mieso,
aby nie dopusci¢ do jego nadmiernego wysuszenia.

»  TERMOOBIEG ECO

Do pieczenia nadziewanych kawatkdéw miesa i
filetéw na jednej poice. Potrawy sg zabezpieczone
przed nadmiernym wysychaniem dzieki tagodnemu,
przerywanemu obiegowi powietrza. Jezeli funkgcja
ECO jest wiaczona, swiatetko kontrolki pozostanie
wytaczone podczas pieczenia. Aby skorzystac z
funkcji ECO i tym samym zoptymalizowac zuzycie
energii, drzwiczki piekarnika nie powinny by¢
otwierane, dopoki potrawa nie bedzie gotowa.

«  PRODUKTY MROZONE

Funkcja automatycznie dobiera optymalng temperature
oraz tryb pieczenia dla 5 réznych kategorii gotowych dan
mrozonych. Nie trzeba wstepnie nagrzewac piekarnika.

th

6 6" SENSE

Funkcja ta umozliwia w petni zautomatyzowane
pieczenie wszystkich rodzajéw potraw. Aby najlepiej
wykorzysta¢ mozliwosci tej funkcji, nalezy stosowac
sie do wskazowek zawartych w danej tabeli pieczenia.
Nie trzeba wstepnie nagrzewac piekarnika.
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JAK KORZYSTAC Z DOTYKOWEGO WYSWIETLACZA

in; Aby wybra¢lub zatwierdzic:
? Dotknac ekranu, aby wybra¢ wymagana wartos¢ lub
pozycje zmenu.

12:35

Funkcje reczne@

Funkcje 6th Sense

Aby przewingé menu lub liste:

Wystarczy przeciggnac palcem wzdtuz wyswietlacza,
aby przewina¢ pozycje lub wartosci.

Funkcje reczne

Pieczenie
Konwekcyjne

Konwencjonalne

Wymusz Grill

nadmuch

< Wybierz temperature

wymuszonego nadmuchu.
°C
O -
Ustaq z;otowania
~

PIERWSZE UZYCIE

Aby zatwierdzi¢ ustawienie lub przejs¢ do nastepnego
ekranu:

Dotkna¢,USTAW” lub,DALEJ".

V%ybrac’ temperature wymuszonego

nadmuchu.

Ustaw czas gotowania s

Aby powrdci¢ do poprzedniego ekranu:
dotkna¢ < .

<. Wymuszony nadmuch

Do gotowania réznych potraw .!‘
wymagajacych tej samej FZS
temperatury gotowania na kilku

POINIE ksymalnietrzeczl-
OPO: NIENIE Funkgja ta po: ROZPOCZNIJ

Przy pierwszym uruchomieniu urzadzenia nalezy je
skonfigurowac.

Ustawienia mozna ponownie zmieni¢ poprzez nacisniecie & , aby
wejs¢ do menu ,Narzedzia".

1.WYBOR JEZYKA

Przy pierwszym uruchomieniu urzadzenia nalezy ustawic jezyk

i czas.

+ Przeciggnac palcem wzdtuz ekranu, aby przewingac liste
dostepnych jezykow.

+ Dotkna¢ wybranego jezyka.

Dotkniecie € umozliwi powrét do poprzedniego ekranu.

2. USTAWIENIE WIFI

Funkcja 6" Sense Live pozwala na zdalng obstuge piekarnika

z urzadzenia mobilnego. Aby umozliwi¢ zdalne sterowanie

urzadzeniem, nalezy najpierw pomysinie wykona¢ procedure

konfiguracji pofagczenia. Ta procedura jest konieczna w celu

rejestracji posiadanego urzadzenia oraz podtgczenia go do

sieci domowe;j.

+ Dotkna¢, SKONFIGURUJTERAZ’, aby rozpoczac¢
konfiguracje potaczenia.

W przeciwnym razie dotkng¢ ,POMIN', aby odtozy¢ potgczenie

urzadzenia na pézniej.

W JAKI SPOSOB SKONFIGUROWAC POLACZENIE

Aby uzy¢ tej funkgji, nalezy posiadac: Smartfon lub tablet

oraz bezprzewodowy router podtaczony do internetu. Nalezy
uzyc urzadzenia mobilnego, aby sprawdzi¢, czy sygnat
bezprzewodowej domowej sieci jest silny w poblizu urzadzenia.
Minimalne wymagania.

Urzadzenie mobilne: Android z ekranem o rozdzielczosci 1280x720
(lub wyzszej) lub iOS.

Sprawd? na app store (platforma z aplikacjami) kompatybilnos¢
aplikadji z wersja systemu Android lub iOS.

Bezprzewodowy router: 24Ghz WiFi b/g/n.

1. Pobranie aplikacji 6™ Sense Live

Pierwszym krokiem do potaczenia urzadzenia jest pobranie
aplikacji na urzadzenie mobilne. Aplikacja 6 Sense Live
poprowadzi uzytkownika przez wszystkie opisane tutaj kroki.
Mozna pobrac aplikacje 6™ Sense Live app ze sklepu AppStore
lub Google Play Store.

2. Utworzenie konta

Jesli jeszcze nie zostato to zrobione nalezy utworzy¢ konto.
Umozliwi to potaczenie posiadanych urzadzen w sie¢ oraz ich
zdalny podglad i sterowanie.

3. Zarejestrowanie posiadanego urzadzenia

Zarejestrowac posiadane urzgdzenie zgodnie ze wskazéwkami
aplikacji. Potrzebny bedzie numer identyfikacyjny urzadzenia
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mobilnego (SAID), aby zakonczy¢ proces rejestracji. Unikalny
numer mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej dotaczonej
do urzadzenia.

4. Podigczenie do WiFi

Postepowac zgodnie z procedura scan-to-connect
(skanowanie w celu pofaczenia). Aplikacja poprowadzi
uzytkownika przez proces podtaczenia urzadzenia do
bezprzewodowej sieci domowe;.

Jedli posiadany router obstuguje WPS 2,0 (lub wyzszy),
wybra¢,RECZNE’, a nastepnie dotkna¢, Konfiguracja WPS™:

W bezprzewodowym routerze nacisna¢ przycisk WPS w celu
nawiazania potaczenia miedzy dwoma urzadzeniami.

Jesli bedzie to konieczne mozna réwniez potaczy¢ urzadzenie
recznie za pomoca opcji,Szukanie sieci".

Kod SAID jest uzywany do synchronizadji urzadzenia mobilnego z
posiadanym urzadzeniem.

Adres MAC jest wyswietlany dla modutu WiFi.

Procedura potaczenia bedzie musiata by¢ powtdrzona, jedynie
jesli zmienione zostang ustawienia posiadanego routera (np.
nazwa sieci lub hasto lub dostawca danych).

3. USTAWIANIE GODZINY ORAZ DATY

Potaczenie piekarnika zdomowg siecia sprawi, ze godzina
i data ustawig sie automatycznie. W przeciwnym razie
konieczne bedzie reczne ustawienie godziny i daty

+  Wprowadzi¢ odpowiednie liczby, aby ustawi¢ godzine.
+  Dotkna¢,USTAW’, aby potwierdzi¢.

Po ustawieniu godziny nalezy ustawic date

+  Wprowadzi¢ odpowiednie liczby, aby ustawic date.

+ Dotkna¢,USTAW’, aby potwierdzic.

Po diugiej przerwie w zasilaniu nalezy ponownie ustawic
godzine i date.

4. USTAWIANIE ZUZYCIA ENERGII

Piekarnik jest zaprogramowany tak, aby zuzywac energie
elektryczng w stopniu zgodnym z poborem mocy przez domowa
instalacje elektryczng, wiekszym niz 3 kW (16 amperéwy): Jesli w
gospodarstwie domowym wykorzystywana jest mniejsza moc,
nalezy zmniejszy¢ te wartos¢ (13 amperéw).

+  Dotkna¢ wartosci po prawej stronie, aby wybra¢ moc.

+  Dotkna¢, OK’, aby zakonczy¢ poczatkowa konfiguracje.

5.ROZGRZEWANIE PIEKARNIKA

Nowe urzadzenie moze mie¢ wyczuwalny zapach, ktéry jest
pozostatoscia po produkgiji: jest to zjawisko normalne. Dlatego
przed przystapieniem do przygotowywania potraw zalecamy
rozgrzanie pustego piekarnika, co utatwi pozbycie sie tego
zapachu.

Nalezy wyjac z komory urzadzenia wszystkie kartony
zabezpieczajace i zdjac przezroczysta folie, a takze usunac
wszystkie znajdujace sie w niej akcesoria. Rozgrzac piekarnik
do 200° C na okoto godzine.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

- PL
Po pierwszym uzyciu urzadzenia zaleca sie przewietrzy¢
pomieszczenie.

6. NAPELNIC ZBIORNIK

Aby umozliwi¢ odprowadzanie pary wodnej podczas gotowania,
urzadzenie to jest wyposazone w zbiornik (niewidoczny).

W przypadku wyboru receptury lub cyklu, ktéry wymaga
gotowania na parze, na wyswietlaczu pojawi sie monit o wtozenie
rury wlotowej w celu doprowadzenia wody i wigczy sie dioda
znajdujaca sie w poblizu obszaru wktadania.

Podtaczy¢ rure, nie naciskajac przycisku. Gdy rura zostanie
catkowicie wtozona, bedzie stychac klikniecie.

By

Uwaga: Jest tylko jeden sposdb na prawidtowe podtaczenie rury,
przytrzymujac przycisk po lewej stronie.

Nastepnie koniec rury umiesci¢ w naczyniu/zbiorniku
napetionym co najmniej 1,7 litra wody pitnej. Dla uzyskania
optymalnej wydajnosci pary zaleca sie napetnianie zbiornika
woda o temperaturze otoczenia. W przypadku umieszczenia
pojemnika na drzwiach urzadzenia, nalezy uwazac, aby umiesci¢
go ostroznie w celu unikniecia uszkodzenia szyby drzwiczek.

Po rozpoczeciu procesu zostanie
on automatycznie zatrzymany po
napetieniu zbiornika.

Na koncu, na wyswietlaczu pojawi
sie komunikat o koniecznosci
odtaczenia rury, poprzez
nacisniecie przycisku u gory po
lewej stronie i lekkie pociggniecie
w dot.

Uwaga: W celu unikniecia wycieku
wody zaleca sie odtaczenie
akcesoridw do napetniania, gdy
znajduja sie one nadal wewnatrz zbiornika odptywowego; nastepnie
nalezy je wyjac i zamkna¢ drzwi.

Nastepnie mozna rozpoczaé cykl przyrzadzania lub wybrac
zadany przepis.

Po dtugim okresie nieuzywania funkdji przyrzadzania na parze Steam,
zaleca sie wigczenie cyklu przyrzadzania na parze przy pustym
piekarniku, przy catkowitym napetnieniu zbiomika.

1. WYBIERANIE FUNKCJI

«  Aby wigczy¢ piekarnik, nacisna¢ lub dotknac¢ ekranu w
dowolnym miejscu.

Wyswietlacz pozwala na wybdr pomiedzy funkcja Reczne a

funkcjami 6™ Sense.

+ Dotknac gtéwnej zadanej funkgji, aby przejs¢ do
odpowiedniego menu.

+  Przewija¢ do gory lub w dot, aby zapoznac sie z lista.

«  Wybrac zadana funkcje, dotykajac jej.
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2. USTAWIANIE FUNKCJI RECZNYCH

Po wybraniu zadanej funkgji istnieje mozliwos¢ zmiany jej
ustawien. Na wyswietlaczu beda pojawiac sie ustawienia, ktdre
mozna zmienial.

TEMPERATURA /POZIOM GRILLA

+ Przewinac sugerowane wartosci i wybrac zadang wartos¢.
Jesli pozwala na to dana funkcja mozna dotkna¢ »§ , aby
aktywowac nagrzewanie wstepne.

CZAS TRWANIA

Nie trzeba ustawiac czasu pieczenia, jesli ma by¢ uzywany

tryb reczny. W trybie ograniczonym czasowo piekarnik piecze

potrawe przez ustawiony wczes$niej okres. Po zakornczeniu

czasu pieczenia konczy sie ono automatycznie.

«  Aby ustawic czas trwania pieczenia, dotkna¢,Ustaw czas
gotowania”.

+  Wprowadzi¢ odpowiednie liczby, aby ustawi¢ zagdany czas
pieczenia.

« Dotkna¢,DALEJ’, aby potwierdzi¢.

Aby anulowac ustawiony czas trwania pieczenia podczas pieczenia i

dalej zarzadzac recznie korcowym etapem pieczenia, dotkna¢

ustawionego czasu trwania pieczenia i wybra¢ ,STOP”.

3. USTAWIANIE FUNKCJI 6" SENSE

Funkcje 6™ Sense umozliwiaja przygotowywanie szerokiej

gamy potraw poprzez wybranie potrawy z listy. Wiekszo$¢

ustawien pieczenia jest wybierana automatycznie przez

urzadzenie w celu osiggniecia najlepszych rezultatéw.

«  Wybrac przepis z listy.

Funkcje wyswietlaja sie wedtug kategorii jedzenia w menu

,POTRAWA 6™ SENSE” (patrz odpowiednie tabele) oraz wedtug

wiasciwosci przepisu w menu ,LIFESTYLE",

«  Po wybraniu funkgji nalezy po prostu wskazac¢ cechy
potrawy (ilo$¢, waga itp.), ktdéra ma by¢ pieczona, aby
uzyskac idealny efekt.

4. USTAW START

Mozna opdzni¢ pieczenie przed rozpoczeciem dziatania
funkgji: Funkcja rozpocznie dziatanie o godzinie, ktéra zostanie
wczesniej ustawiona.

- Naci$nij, OPOZNIENIE’, aby ustawi¢ wymagana godzine.

« Po ustawieniu zagdanego opdznienia, dotkna¢,, OPOZNIENIE
ROZPOCZECIA', aby rozpoczac czas oczekiwania.

«  Wiozy¢ potrawe do piekarnika i zamkna¢ drzwiczki: Funkcja
rozpocznie dziatanie automatycznie po okresie, ktéry zostat
obliczony.

Programowanie czasu opdznienia pieczenia powoduje wytaczenie

fazy wstepnego nagrzewania: Piekarnik osiggnie zadang temperature

stopniowo, CO 0Znacza, ze czas pieczenia bedzie nieznacznie dtuzszy
niz ten podany w tabeli pieczenia.

«  Aby natychmiast wtaczy¢ funkgcje i anulowac
zaprogramowany czas opdznienia, dotkna¢ ® .

5. WLACZANIE FUNKCJI

+ Po skonfigurowaniu ustawien, dotkna¢,ROZPOCZNLJ’, aby
aktywowac funkcje.

Jesli piekarnik jest goracy, a funkcja wymaga konkretnej temperatury

maksymalnej, na wyswietlaczu pojawi sie komunikat. W kazdym

momencie podczas pieczenia mozna zmienic¢ wartosci, ktre zostaty

ustawione, dotykajac wartosdi, ktdra ma by¢ zmieniona.

+ Nacisnac¢ , aby zatrzymac aktywna funkcje w kazdym
momencie.

6. NAGRZEWANIE

Jesli wezesniej zostata aktywowana, po wigczeniu funkgji

wyswietlacz pokazuje status fazy wstepnego nagrzewania.

Po zakonczeniu tej fazy zostanie wyemitowany sygnat

dzwiekowy, a na wyswietlaczu pojawi sie komunikat, ze

piekarnik osiagnat ustawiong temperature.

«  Otworzy¢ drzwiczki.

«  Wiozy¢ danie.

«  Zamkna¢ drzwiczki i dotkna¢, WYKONANO', aby rozpoczac
pieczenie.

Umieszczenie potraw w piekarniku przed koricem procesu

wstepnego nagrzewania moze mie¢ wptyw na jakos¢

przygotowywanych potraw. Otwarcie drzwiczek w trakcie fazy

wstepnego nagrzewania wstrzyma nagrzewanie piekarnika. Czas

pieczenia nie zawiera fazy wstepnego nagrzewania.

Mozna zmieni¢ domyslne ustawienie opcji podgrzewania dla

funkcji gotowania, ktére umozliwiajg robienie tego recznie.

«  Wybierz funkcje, ktéra umozliwia reczne wybranie funkgji
podgrzewania.

+ Naci$nij ikone ™8, aby wiaczy¢ lub wylaczy¢ wstepne
podgrzewanie. Zostanie to ustawione jako opcja domysina.

7.WSTRZYMYWANIE PIECZENIA

Niektdre funkcje 6™ Sense wymagajg obracania potrawy

podczas pieczenia. Urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy, a na

wyswietlaczu pojawi sie wskazéwka méwigca o koniecznosci

wykonania czynnosci.

«  Otworzy¢ drzwiczki.

+  Przeprowadzi¢ czynnos¢ wskazang na wyswietlaczu.

«  Zamkna¢ drzwiczki, nastepnie dotkng¢, WYKONANO', aby
wznowi¢ pieczenie.

Przed zakonczeniem pieczenia piekarnik moze wyswietli¢

polecenie sprawdzenia potrawy w ten sam sposéb.

Urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy, a na wyswietlaczu pojawi

sie wskazédwka mowiaca o koniecznosci wykonania czynnosci.

+  Sprawdzi¢ potrawe.

«  Zamknac drzwiczki, nastepnie dotkna¢, WYKONANO', aby
wznowi¢ pieczenie.

8. KONIEC PIECZENIA

Sygnat dzwiekowy i wskazanie na wyswietlaczu oznaczaja,

Ze pieczenie zostato zakonczone. Przy niektorych funkcjach,

po zakonczeniu pieczenia mozna dodatkowo przyrumienic¢

potrawe, wydtuzy¢ czas pieczenia lub zapisac funkcje jako

ulubiona.

- Dotkna¢ Q¥ , aby zapisa¢ w Ulubionych.

«  Wybrac¢,Dodatkowe przyrumienienie’, aby rozpoczaé
pieciominutowy cykl przyrumieniania.

« Dotkna¢ @® , aby zapisa¢ wydtuzenie pieczenia.

9. ULUBIONE

Funkgja Ulubione przechowuje ustawienia piekarnika dla
ulubionych przepiséw uzytkownika.

Piekarnik automatycznie rozpoznaje najczesciej uzywane funkde. Po
kilku uzyciach danego przepisu urzadzenie zaproponuje dodanie
funkgji do Ulubionych.
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JAK ZAPISAC FUNKCJE

Po zakonczeniu dziatania funkgji dotkna¢ (¥ , aby zapisac ja
w Ulubionych. Umozliwi to szybkie uzywanie danej funkgji
W przysztosci przy zachowaniu tych samych ustawien.
Wyswietlacz umozliwia zapisanie funkcji wskazujac
maksymalnie 4 pory ulubionych positkéw, w tym $niadania,
obiadu, przekaski i kolacji.

«  Dotkna¢ ikony, aby wybrac przynajmniej jeden positek.
«  Dotkna¢,ULUBIONY", aby zapisac funkcje.

WCZESNIEJ ZAPISANE

Aby zobaczy¢ menu Ulubione nacisnag¢ Q) : funkcje beda

podzielone wedtug pory positku i podane beda pewne sugestie.

«  Dotkna¢ ikony positkéw, aby zobaczy¢ odpowiednie listy
+  Przewing¢ zaproponowana liste.

« Dotkna¢ zadanego przepisu lub funkgji.

+ Dotkna¢,ROZPOCZNLJ, aby rozpocza¢ pieczenie.
ZMIANA USTAWIEN

Na ekranie Ulubionych mozna dodac¢ do ulubionych obraz lub
nazwe, aby dostosowac funkcje do swoich preferenciji.

«  Wybrac funkcje, ktéra ma by¢ zmieniona.

+ Dotkna¢,EDYCJA".

+  Wybrac wtasciwos¢, ktora ma by¢ zmieniona.

+ Dotkna¢,DALEJ": Wyswietlacz pokaze nowe wiasciwosci.
+ Dotkna¢,ZAPISZ’, aby zatwierdzi¢ zmiany.

Na ekranie Ulubionych mozna réwniez usuwac funkcje, ktére
zostaty zapisane:

- Dotkna¢ @ na danej funkgji.

- Dotkna¢,USUNTO".

Mozna réwniez dostosowac godzine, o ktérej sg wyswietlane
rézne positki:

. Nacisna¢ & .

« Wybra¢ B ,Preferencje”

«  Wybra¢,Godziny i daty”.

« Dotkna¢,Twoje godziny positkéw”

+  Przewingc liste i dotkng¢ odpowiedniej godziny.

+  Dotkna¢ nazwy odpowiedniego positku, aby go zmienic.

MoZliwe bedzie potgczenie przedziatu czasowego jedynie z positkiem.

10. NARZEDZIA

Nacisna¢ & , aby otworzy¢ menu,Narzedzia”w dowolnym
momencie. To menu umozliwia wybdr sposrdd kilku opcji oraz

zmiane ustawien lub preferencji dla urzadzenia lub wyswietlacza.

UAKTYWNIANIE ZDALNE
Mozliwos¢ skorzystania z aplikacji 6 Sense Live Whirlpool.

@ MINUTNIK KUCHENNY

Te funkcje mozna aktywowac podczas uzywania jakiejs funkcji
pieczenia lub jedynie do zachowania czasu. Po wigczeniu
funkcji minutnik kuchenny bedzie nadal niezaleznie odliczac
czas, nie zaktocajac dziatania funkcji. Gdy minutnik kuchenny
jest aktywny, mozna takze wybrac i wiaczy¢ funkgje.

Minutnik bedzie nadal odliczat czas w prawym gornym rogu ekranu.
Aby przywréci¢ lub zmieni¢ minutnik kuchenny:

. Nacisna¢ & .

. dotkna¢ @ .

|

. PL
Kiedy odliczanie wybranego czasu dobiegnie konca, pojawi sie
komunikat na wyswietlaczu i rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

- Dotkna¢,ODRZUC’, aby anulowa¢ ustawienia minutnika
lub ustawi¢ nowy czas trwania.

+ Dotkna¢, USTAW NOWY MINUTNIK’, aby ponownie ustawic
minutnik.

OSWIETLENIE

Aby wiaczy¢/wytaczy¢ lampe piekarnika.

@ SAMOCZYSZCZENIE

Uruchomi¢ funkcje ,Samoczyszczenie” w celu optymalnego
oczyszczenia wewnetrznych powierzchni urzadzenia.

W trakcie cyklu czyszczenia zaleca sie nie otwiera¢ drzwiczek
piekarnika. W przeciwnym razie wydostajaca sie z komory piekarnika
para wodna moze negatywnie wptyna¢ na rezultat czyszczenia.

+  Przed wiaczeniem tej funkcji wyja¢ wszystkie akcesoria z
piekarnika.

+ Kiedy piekarnik jest zimny, wla¢ na jego dno 200 ml wody
pitnej.

+ Dotkna¢,ROZPOCZNL aby uruchomi¢ funkcje czyszczenia.

Po wybraniu cyklu mozna opdznic rozpoczecie automatycznego

czyszczenia. Dotkna¢ ,OPOZNIENIE”, aby ustawic czas zakoriczenia

czyszczenia tak, jak zostato to opisane w odpowiedniej sekgji.

(© orroz. wopy

Funkcja oprézniania pozwala na odprowadzenie wody ze
zbiornika. Regularne opréznianie zbiornika jest najlepszym
sposobem na zapobieganie zatrzymaniu wody, dlatego tez
zdecydowanie zaleca sie regularne opréznianie zbiornika po
kazdym cyklu parowym. Jesli zbiornik nie jest regularnie
oprdzniany, po kilku dniach od ostatniego cyklu parowego
urzadzenie o to poprosi: prosby tej nie mozna zignorowad, a
normalne uzytkowanie produktu bedzie mozna kontynuowac
dopiero po wykonaniu opréznienia.

Po wybraniu funkcji ,Opréznianie”
lub gdy zostanie ona wywotana na
wyswietlaczu, nalezy rozpoczac
funkcje i wykonac¢ wskazane
czynnosci: Otworzy¢ drzwiczki i
umiesci¢ duze naczynie (0
pojemnosci co najmniej 2 litrow)
pod dysza odptywowa
umieszczong na dole panelu, na
lewo od dyszy wlotowej. W razie
potrzeby mozliwe jest uruchomienie panelu sterowania w celu
wstrzymania i wznowienia procesu odptywu (np. w przypadku,
gdy naczynie bytoby juz wypetnione woda podczas procesu
odprowadzania).

Uwaga: aby zapewnic, zeby woda byta zimna, nie jest mozlivwe
opréznienie zbiornika przed uptywem 4 godzin od ostatniego cyklu
(lub od ostatniego uruchomienia produktu). W czasie oczekiwania na
wyswietlaczu pojawi sie nastepujacy komunikat <Woda jest ZA
GORACA. Nalezy poczekac, az temperatura spadnie>.

® ookamiEniAl

Ta specjalna funkcja, wtaczana w regularnych odstepach czasu,
umozliwia utrzymanie wytwornicy pary i jej przeptywu w
najlepszym stanie.
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Na wys$wietlaczu bedzie pojawiac sie komunikat przypominajacy
o koniecznosci regularnego wykonywania tej operacji. Wymog
odkamieniania jest uruchamiany przez liczbe wykonanych cykli
gotowania na parze lub liczbe godzin pracy parowaru od
ostatniego cyklu odkamieniania (patrz tabela ponizej).

¢ 22 godzinach gotowania na parze :

Nie jest mozliwe
przeprowadzenie cyklu
: Gotowania na parze, dopoki :
: nie zostanie przeprowadzony :
: cykl Odkamieniania :

Procedura odkamieniania moze by¢ réwniez wykonywana, gdy
uzytkownik zyczy sobie gtebszego oczyszczenia zbiornika i
wewnetrznego obwodu pary.

Przecietny czas trwania catej funkgji to okoto 185 minut. Po
uruchomieniu funkgji nalezy wykona¢ wszystkie kroki wskazane
na wyswietlaczu.

20 cyklach gotowania na parze

30 godzinach gotowania na parze

Uwaga: Funkcje mozna przerwac, ale jesli zostanie przerwana w
dowolnym momencie, caty cykl odkamieniania musi by¢ powtorzony
od poczatku.

» FAZA 1.1: OPROZNIANIE (DO 3 MIN.)

Jedli zbiornik nie jest pusty, przed rozpoczeciem wiasciwego
procesu odkamieniania nalezy przeprowadzic faze oprézniania. W
tym przypadku nalezy postepowac z zadaniem oprézniania
zgodnie z opisem w odpowiednim paragrafie Oprdznianie. Jezeli
natomiast zbiornik nie zawiera wody, urzadzenie automatycznie
przejdzie do FAZY 1.2.

Uwaga: aby zapewnic, zeby woda byta zimna, nie jest mozliwe
przeprowadzenia tej czynnosci przed uptywem 4 godzin od
ostatniego cyklu (lub od ostatniego uruchomienia produktu). W
czasie oczekiwania na wyswietlaczu pojawi sie nastepujacy
komunikat ,WODA JEST ZA GORACA - poczekaj, az temperatura
obnizy sie". Naczynie musi miec¢ pojemnos¢ 2 litrow.

» FAZA 1.2: ODKAMIENIANIE (~120 MIN.)
Kiedy na wyswietlaczu pojawi sie prosba o przygotowanie
roztworu, kontynuowac, dodajac 3 saszetki (odpowiadajace 75 g)
specjalnego odkamieniacza Oven WPRO do 1,7 litra wody pitnej
w temperaturze otoczenia.

=759

1,7 Liters
e e
- >

Gdy roztwdr do odkamieniania jest gotowy, nacisna¢ przycisk
WYKONANO i podtaczy¢ rure zgodnie z instrukcjami na wyswietlaczu,
a nastepnie nacisnac przycisk ROZPOCZNL. Pompa przestanie dziafac,
gdy zbiornik zostanie catkowicie napetniony; wtedy system jest
gotowy do rozpoczecia gtéwnego procesu odkamieniania.

Fazy odkamieniania nie wymagaja przebywania przed
urzadzeniem. Po zakonczeniu kazdej z faz zostanie
odtworzone powiadomienie dzwiekowe, a na wyswietlaczu
pojawi sie instrukcja przejscia do nastepnej fazy.

» FAZA 1.3: OPROZNIANIE (DO 3 MIN.)
Gdy na wyswietlaczu pojawi sie prosba o umieszczenie pojemnika
pod otworem odptywowym, nalezy wykona¢ czynno$¢ oprézniania
zgodnie z opisem w odpowiednim paragrafie Opréznianie.

» FAZA 2.1: NAPELNIANIE WODA
Aby wyczyscic zbiornik i obwod pary, nalezy wykonac cykl ptukania.
Napetnic zbiornik 1,7 | czystej wody pitnej, nastepnie podtaczy¢
rure zgodnie z instrukcjami na wys$wietlaczu i nacisngé przycisk
ROZPOCZNLJ. Pompa przestanie dziata¢, gdy zbiornik zostanie
catkowicie napetniony. Odfgczy¢ rure i zamkna¢ drzwiczki.

»  FAZA 2.2: PLUKANIE (~65 MIN.)
System jest teraz gotowy do rozpoczecia koricowego procesu
ptukania.

»  FAZA 2.3: OPROZNIANIE (DO 3 MIN.)
Po ostatniej operacji oprézniania na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat ,Operacja oprézniania zakoriczona” nacisngé przycisk
WYKONANO, aby potwierdzi¢.
Teraz bedzie mozna korzystac ze wszystkich funkcji gotowania na
parze.

*Odkamieniacz WPRO jest profesjonalnym produktem zalecanym do
utrzymania najlepszego dziatania funkgji pary w piekarniku. Prosimy
przestrzegac wskazowek dotyczacych uzytkowania podanych na
opakowaniu. W przypadku zamowien i potrzeby zasiegniecia
informadji nalezy skontaktowac sie z serwisem posprzedazowym lub
www.whirlpool.eu

Whirlpool nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek uszkodzenie
spowodowane uzyciem innych srodkéw czyszczacych dostepnych
na rynku.

@ WYCISZ

Dotknac ikony, aby wyciszy¢ lub anulowac wyciszenie
wszystkich dzwiekdw i alarmow.

BLOKADA ELEMENTOW STERUJACYCH

Blokada elementéw sterujgcych umozliwia zablokowanie
przyciskow na ekranie dotykowym, tak aby nie mozna byto ich
nacisna¢ przez przypadek.

Aby aktywowac blokade:

«  Dotknac¢ikony ® .

Aby dezaktywowac blokade:

+ Dotknac¢ wyswietlacza.

+ Przeciggnac palcem w gére po wyswietlonym komunikacie.

WIECEJ TRYBOW
Aby wybrac tryb szabatu lub uzyska¢ dostep do pozycji Moc.

E PREFERENCJE
Do zmiany kilku ustawien piekarnika.

WI—FI

Do zmiany ustawier lub konfigurowania nowej domowej sieci.

INFO

Do wyfaczania ,Zapamietaj tryb demonstracyjny”, resetowania
urzadzenia do ustawien fabrycznych oraz pozyskiwania dalszych
informacji o urzadzeniu.

’ Whjr/lﬁool



TABELA PIECZENIA

TEMPERATURA. (°C)/

CZAS TRWANIA

BLACHY I

PRZEPIS FUNKCJA | NAGRZEWANIE | 567 10M GRILLA (Min.) AKCESORIA
2
= Tak 170 30-50 .
Ciasta drozdzowe / biszkopty Tak 160 30-50 _‘___|_i__,__,_
Tak 160 30-50 '\%F -\11;11-
B ) 3
Ciasta z nadzieniem (sernik, strucla, Tak 160 =200 30-8 L —
szarlotka) Tak 160 — 200 35-90 . S
=] Tak 150 0-40 3,
Tak 140 30-50 4
Ciasteczka / Kruche ciasteczka 4 ]
Tak 140 30-50
Tak 135 40-60 SRS
=] Tak 170 20-40 3
Tak 150 30-50 4
Ciastka / Muffiny
Tak 150 30-50 4 1
Tak 150 40-60 SIPDVEESN
= Tak 180 - 200 30-40 3
Ptysie Tak 180- 190 35-45 e !
Tak 180 - 190 35-45% o 3]
= Tak 90 110 - 150 3
1
Bezy Tak 9 130-150 | A
Tak 9 140-160* 2 o]
= Tak 190-250 15-50 2
Pizza/ Chleb/ Focaccia
Tak 190 - 230 20-50 ]
Pizza (na cienkim lub grubym ciescie, B cnx 5 3 1
focaccia) Tak 220-240 25-50 N = Y —— PR
3
=] Tak 250 10-15 L3
Mrozona pizza Tak 250 10-20 ,\éﬁ 1
Tak 220- 240 15-30 S 3
Tak 180 - 190 45-55 —
Tarty stone (warzywna, quiche) Tak 180 - 190 45-60 ,\éﬁ ,\‘1;“.
Tak 180 - 190 45-70% o S 1
=] Tak 190-200 20-30 3
Nadziewane ciasto francuskie/ ) ) 4 1
przekaski z ciasta ptysiowego Tak 180190 20-40 ——r
Tak 180 - 190 20-40% 2 S 1
. =] =] =) N
Konwencjonalne Wymuszony Pieczenie Grill Turbo Grill Maxi Cooking Cook 4 Termoobieg
nadmuch Konwekcyjne Eco

Whj;lﬁool



TEMPERATURA. (°C)/ | CZAS TRWANIA BLACHY I
PRZEPIS FUNKCJA NAGRZEWANIE POZIOM GRILLA (Min.) AKCESORIA
Lazania/ Tarta/ Zapiekanka 3
makaronowa/ Cannelloni Izl Tak 190-200 45-65 —J
Jagniecina / cielecina / wotowina / 3
wieprzowina 1 kg EI Tak 190-200 80-110 —J
Kotlety wieprzowe z chrupiaca skérka = 2
2kg X - 170 110-150 L J
. _ _ 3
Kurczak / krdlik / kaczka 1 kg =] Tak 200-230 50-100 3,
Indyk / ges 3 kg =] Tak 190-200 80-130 |2,
Ryba pieczona/ potrawy pieczone w . B 3
papierze (filet, w cato$ci) lzl Tak 180 - 200 40-60 —J
Warzywa faszerowane : ) 2
(pomidory, cukinie, baktazany) Tak 180 - 200 >0-60 ==
Tost El - 3 (Wysoka) 3-6 _\_”5“_'_
Filety / kawatki ryb EI - 2 (Srodkowa) 20-30 ** _\_'f"n_r 1 3 r
Kietbaski/ szasztyki/ zeberka/ EI ) ) 2-3 15230 ** 5 4
hamburgery (Srodkowa — Wysoka) T
Pieczony kurczak 1-1,3 kg - 2 (Srodkowa) 55- 70 *** _\_”2“_'. 1 ! r
Udziec jagniecy/ golonka - 2 (Srodkowa) 60 - 90 *** L 3 J
Pieczone ziemniaki - 2 (Srodkowa) 35 - 55 *xx l 3 |
Zapiekane warzywa - 3 (Wysoka) 10-25 L 3 J
Ciasteczka @ Tak 135 50-70 > _\éﬁ _\%ﬁ [
Cookies
r= 5 4 3 1
Tarty ITa;y Tak 170 50-70 R N N
2@4 5 4 2 1
Pizza okragta Piz7a Tak 210 40-60 A, A, A A=
okragfa
Petne danie: Tarta owocowa (poziom 5)/ ) M 5 3 1
lazania (poziom 3)/mieso (poziom 1) Tak 190 40-120 s s L
Pelne danie: Tarta owocowa (poziom 5)/ N
warzywa pieczone (poziom 4) / lazania @' Tak 190 40-120 _\%’_ 4 -\éu- [
(poziom 2) / plastry miesa (poziom 1) Menu
Lazania i migso Tak 200 50-100% ot L1
Mieso i ziemniaki Tak 200 a5-100% | AV
Ryby i warzywa Tak 180 0-50* A
Nadziewane i pieczone kawatki miesa ef - 200 80-120* L 3 J
Plastry miesa (krolik, kurczak, jagniecina) é - 200 50-100* L 3 J
* Szacowany czas: Potrawy mozna wyjmowac z piekarnika w réznym czasie, w zaleznosci od indywidualnych preferencji.
** Obroci¢ potrawe po uptywie potowy czasu pieczenia.
*** Obroci¢ potrawe po uptywie 2/3 czasu pieczenia (w razie potrzeby).
S ~Fn — -~ TS \o.z.ef
AKCESORIA Taca Iub formado Blacha na soeka@cy ﬂuszcz Blacha na $ciekajacy  Blacha na soekgjacy Taca do gotowania na
Ruszt cCiasta / Blacha do pieczenialub  ttuszcz/blachado  ttuszcz napetniona arze
na ruszcie taca naruszcie pieczenia 500 ml wody P
10
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CZYSTA PARA

. . o Czas gotowania Poziom i
Przepis Nagrzewanie  Temperatura (°C) (min.) akcesoria
£ 2 1
Swieze warzywa (cate) - 100 30-80 oo of
£ . 2 1
Swieze warzywa (kawatki) - 100 15 -40 oo of
Mrozone warzywa - 100 20-40 2 1
\e.e.ef ~—r
- 2 1
Ryba w catosci - 20 40-50 oo of
Filety rybne - 90 20-30 2 1
\e.e.ef —0r
Filety z kurczaka - 100 15-50 2 ]
y \ee.ef ~—r
Jajka - 100 10-30 2 ]
) eeef —
Owoce (cate) - 100 15 - 45 2 1
1e.e.ef ~—r
Owoce (kawatki) - 100 10 - 30 2 ]
e eef —r

Uwaga: Pod koniec cyklu pary ostroznie otworzy¢ drzwiczki,
aby unikna¢ wycieku wody.

GDY URZADZENIE OSTYGNIE:
\( *

Lo Y ~ al—r | |
AKCESORIA
Ruszt Ciasta / Blacha do pieczenia lub
na ruszcie taca na ruszcie

1.

2.

Taca lub forma do  Blacha na sciekajacy ttuszcz  Blacha na $ciekajacy  Blacha na $ciekajacy

Wytrze¢ szmatka lub gabka wewnetrzne szklane
drzwiczki oraz listwe kondensacyjna;

Wytrzec powierzchnie komory, zwracajac
szczegolng uwage na to, aby nie pozostawic
resztek wody;

. Zalecamy wyjecie wszystkich akcesoriéw

i wiaczenie cyklu wysokiej temperatury

na przynajmniej po6t godziny (najlepiej z
wykorzystaniem funkcji Pieczenia konwekcyjnego,
1 godz. 250°C), tak aby komora catkowicie wyschta,
co zapobiegnie gromadzeniu sie skroplin.

o

—

Taca do gotowania na

thuszcz/ blacha do
parze

pieczenia

ttuszcz napetniona
500 ml wody

Whj;lﬁool :



WYMUSZONY NADMUCH + PARA

Przepis Poziom pary Nagrzewanie  Temperatura (°C) Czas (gnc])it:\;vania Poziom i akcesoria
1- NISKI - 140 - 150 35-55 3
Ciasteczka / herbatniki 1- NISKI - 140 30-50 4 1
5 3 1
1 - NISKI - 140 40-60 —r
1- NISKI - 160 - 170 30 - 40 3
Mate ciasta / muffinka 1-NISKI - 150 30-50 4 1
5 3 1
1 - NISKI - 150 40-60 —r
. .- 2
Ciasta drozdzowe 1 - NISKI - 170-180 40-60 i
. 2
Biszkopty 1 - NISKI - 160 - 170 30-40 - "
Focaccia 1 - NISKI - 200 - 220 20 - 40 3
Bochenek chleba 1- NISKI - 170-180 70-100 3
Maty chleb 1 - NISKI - 200 - 220 30-50 3
Bagietka 1 - NISKI - 200 - 220 30-50 3
Pieczone ziemniaki 2 - SREDNI - 200 - 220 50-70 3
Cielecina / wotowina / wieprzowina 1 kg 2 - SREDNI - 180 - 200 60-100 3
Cielecin'a / wotowina / wieprzowina 2 - $REDNI ) 160 - 180 60-80 3
(kawatki) —
Befsztyk krwisty 1 kg 2 - SREDNI - 200 - 220 40 - 50 3
Befsztyk krwisty 2 kg 2 - SREDNI - 200 55 - 65 3
Udziec jagniecy 2 - SREDNI - 180 - 200 65-75 3
Duszona golonka wieprzowa 2 - SREDNI - 160 - 180 85-100 3
Kurczak / perliczka / kaczka 1- 1,5 kg 2 - SREDNI - 200 - 220 50-70 3
Kurczak / perliczka / kaczka (kawatki) 2 - SREDNI - 200 - 220 55-65 3
Warzywa faszerowane . 3
: . . 2 - SREDNI - 180 - 200 25-40
(pomidory, cukinie, baktazany) Al
Filet rybny 3- WYSOKI - 180 - 200 15 - 30 3

JAK POSEUGIWAC SIE TABELAMI PIECZENIA

Lista z tabeli: przepisy, jesli nagrzewanie wstepne jest wymagane, temperatura (°C), poziom grilla, czas pieczenia (minuty), akcesoria oraz sugerowany
poziom pieczenia. Czasy pieczenia s3 liczone od momentu witozenia potrawy do piekarnika, z wyjatkiem potraw wymagajacych nagrzewania
wstepnego. Temperatury oraz czasy pieczenia sg orientacyjne i zalezg od ilosci potrawy lub od rodzaju akcesoriéw. Poczatkowo nalezy stosowac
najnizsze sugerowane wartosci, a jesli potrawa nie jest wystarczajgco dopieczona, nalezy uzy¢ wyzszych. Zaleca sie stosowanie akcesoriéw dotgczonych
w zestawie oraz, w miare mozliwosci, blach lub form do pieczenia z ciemnego metalu. Mozna stosowac réwniez naczynia lub akcesoria ze szkta
zaroodpornego (pyrex) lub ceramiczne. Czas pieczenia nieco sie wtedy wydtuzy. Aby uzyskac najlepsze rezultaty, nalezy przestrzegac zalecen podanych
w tabeli pieczenia, dotyczacych wyboru akcesoriéw i ich rozmieszczenia na odpowiednich potkach.

12 Whjr/lﬁool



th
Przepis Sugerowana ilos¢ Wytaczy¢ . Poziom i akcesoria
....................... i (ezas gotowania) T T
Zapiekanki/ :$wieza Lazania 500-3000 g ] . 1
Makarony i "'Té"" 1
oo oS SO SO R B Vsl |
Mrozone Cannelloni 500-3000g - _‘éh_
Ryz biaty 100-500 g - 2 !
Ryz Y %Ryz brazowy 100-500 g
§Ry2 petnoziarnisty 100-500 g
Ryz i zboza ‘Quinoa 100-300 g
Proso 100-300 g
Ziarna i zboza & o R
:Pszenica orkisz 100-3009g
‘Jeczmien 100-3009g
Pieczer wotowa 600 - 2000 g
Wotowina Stek 2- 4cm
%Hamburger . 1,5-3cm . .
iWieprzowina A 600 - 2500 g A - A 3
Wieprzowina Zeberka wieprzowe 500-2000 g 23 S s
Bekon 05-15cm - . ] 4 f
W catosci 600-3000g -
Mieso Pieczony kurczak e s g
‘Filet / Piers 1-5cm 2/3
Pieczona kaczka %Filet / Pier$ z kaczki 1-5cm : _‘“.5“_’_ ] 4 f
Pieczony indyk i ges %Filet / Piers : 1-5cm : : _‘“.5“_’_ ] 4 f
Kebab jeden ruszt 1/2 2 1 ! r
Dania miesne s
‘Kietbasy i parowki 1,5-4cm : 2/3 : _\___5|____,__’_
‘Filety z kurczaka 1-5cm - _\_”2|__._,._’_
Mieso gotowane na parze &) e Ty
‘Filety zindyka 1-5cm -
Aeeenar ~Fn — ~ - TS 1a.2.af
AKCESORIA Taca lub forma do  Blacha na $ciekajacy ttuszcz/ Blacha na $ciekajacy  Blacha na $ciekajacy Taca do gotowania na
Ruszt ciasta Blacha do pieczenia lub taca  tluszcz/ blachado  ttuszcz napetniona garze
na ruszcie na ruszcie pieczenia 500 ml wody P

Whj;lﬁool
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Przepis Sugerowanailos¢ Wquczyc_ :
H i (czas gotowanla)

....................... T A A TR

EStekztuhczyka 1-3cm

Poziom i akcesoria

iStek ztososia 1-3cm

iStek Z miecznika 05-25cm

Filet z dorsza 100-300g

Pieczone filety i steki : :
] ‘Filet z labraksa 50-150 g

Filet z morlesza 50-150 g

%Inne filety 05-25cm -

Mrozone filety 05-25cm -
5 %Filety rybne/kawatki 0,5-2,5cm 8
‘Filety i steki gotowane na parze ) = e s
] :Mrozone filety 05-2,5cm _

Ryby i owoce

‘Przegrzebki jedna taca -
morza o e H

%Zapiekanka jedna taca -

:Owoce morza grillowane ,
] ‘Krewetki jedna taca -

%Krewetki koktajlowe jednataca -

e na s S PP TP PP i

Przegrzebki jedna taca -

Matze jedna taca -

: ‘Krewetki jedna taca -
i Owoce morza gotowane na parze & P
] :Krewetki koktajlowe : jedna taca -

Kalmary 1005009 -

 O$miorniczki . 500-2000g -

- Whjr/lﬁool



. PL

Przepis Sugerowana ilos¢ Poziom i akcesoria

....................... S A A R R I R I R L R R R T T T T T

Ziemniaki 500-1500¢ -

Wytgczy¢

Pieczone warzywa ‘Warzywa faszerowane 100-500 g -

Inne warzywa

Ziemniaki

:Pomidory

iPapryka

iBroku’fy

iKaIafior

§Caie ziemniaki

?Z'ié”rhniaki mate /

W, .
Y kawatki

%Groszek

E ‘Marchewka
:Swieze warzywa gotowane ——

‘na parze &

%Broku’ry

%Kalafior

%Cukinia

Inne warzywa
Kawatki ziemniakow i
Mrozone warzywa gotowane
: W :Groszek :
:na parze {3 R eeeeeesesessasseeeneenee e oeeeeeeeeeseeee s Lemmel
' Brokuty :
....................... oo oo eeesossooooesesnnaassssasasssscssssocecsessioccccccccccsssssccccnnsaseoo

:Stone ciasto
Stone ciasta i
:Strudel w warzywami

Biszkopt w formie 500-1200 g - :

e leesy | e S
e dedlde éTarta w blasze : 400-1600 g S ) 3

Strucla . 400-1600g -

Avenenn ~ Aakeir J ~ oS 1220l
AKCESORIA Taca lub forma do  Blacha na $ciekajacy ttuszcz  Blacha na sciekajacy  Blacha na sciekajacy
Ruszt ciasta / Blacha do pieczenialub  ttuszcz/ blachado  ttuszcz napetniona

naruszcie taca naruszcie pieczenia 500 ml wody

Whj;lﬁool "
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. ; S Wyt ¢ . . .
Przepis i Sugerowanailos¢ YIacZy< . poziom i akcesoria
i i (czas gotowania) :

Butki & . 60-150g nakazde - b3

\S

gBochenek kanapkowy w formie ) 400 - 600 g na kazde - :

‘Mrozone 1 -4 poziomy * -

Pizza 5 4 2 1

lalele afde alle

Owoce gotowane :
na parze )

Jajka sadzone
na parze

e Whjr/lﬁool



CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Przed przystapieniem do
jakichkolwiek czynnosci
serwisowych lub czyszczenia
upewnic sie, ze piekarnik ostygt.
Nie stosowac urzadzen
czyszczacych para.

POWIERZCHNIE ZEWNETRZNE

« Powierzchnie nalezy czysci¢ wilgotna sciereczka z
mikrofibry.

Jesli sa silnie zabrudzone, dodac kilka kropel
detergentu o neutralnym pH. Wytrze¢ do sucha
Sciereczka.

« Nie stosowac zracych ani sciernych detergentéw.
Jesli tego rodzaju substancje zostaty przypadkowo
rozprowadzone po powierzchni urzadzenia, nalezy
natychmiast je usuna¢ za pomocga wilgotnej
$ciereczki z mikrofibry.

POWIERZCHNIE WEWNETRZNE

+ Po kazdym uzyciu pozostawic¢ piekarnik do
schtodzenia, a nastepnie oczysci¢, najlepiej jezeli
urzadzenie jest jeszcze ciepte i usungc resztki jedzenia
lub plamy. Aby usung¢ wilgo¢ zgromadzong podczas
pieczenia produktow o duzej zawartosci wody,
pozostawi¢ piekarnik do catkowitego schtodzenia, a
nastepnie osuszy¢ szmatka lub gabka.

« Uruchomi¢ funkcje ,Samoczyszczenie” w celu
optymalnego oczyszczenia wewnetrznych
powierzchni urzadzenia.

Nie stosowac welny szklanej,
szorstkich gabek lub $ciernych/
zracych srodkéw do czyszczenia,
poniewaz mogaq one uszkodzi¢
powierzchnie urzadzenia.

Uzywa¢ rekawic ochronnych.

Przed przystapieniem do
jakichkolwiek czynnosci
serwisowych upewnic sie, ze
piekarnik zostat odtagczony od
zasilania.

+  Wyczyscic¢ szybe drzwiczek odpowiednim ptynem
do mycia.

« Aby ufatwic sobie czyszczenie piekarnika, mozna
zdemontowac drzwiczki.

AKCESORIA

« Po kazdym uzyciu zanurzy¢ akcesoria w wodzie z
dodatkiem ptynu do mycia naczyn. Jesli akcesoria
sq jeszcze gorace, do przenoszenia zatozyc
rekawice kuchenne. Resztki zywnosci mozna fatwo
usungc¢ za pomocy szczoteczki lub gabki do mycia
naczyn.

ZBIORNIK

Aby piekarnik zawsze pracowat z optymalna
wydajnoscia i aby zapobiega¢ nagromadzaniu sie
osadéw kamienia, zaleca sie regularne stosowanie
funkcji,Opréznianie” i, Odkamienianie”.

Po dtugim okresie nieuzywania funkcji ,Termoobieg +
para”, zaleca sie aktywowac cykl pieczenia z pustym
piekarnikiem, przy catkowitym napetnieniu zbiornika.

WYMIANA LAMPY

Odtaczy¢ piekarnik od zasilania.

Wyja¢ prowadnice poziomow.

Zdjac ostone lampy.

Wymieni¢ lampe.

Zamontowac ostone lampy, dociskajac ja mocno,
az zatrzasdnie sie na miejscu.

Wtozy¢ z powrotem prowadnice pétek.
Ponownie podtaczy¢ piekarnik do zasilania.

uhwnN =

No

Uwaga: Stosowac tylko zaréwki halogenowe o mocy 20-40
W/230 V typ G9, T300°C. Zaréwka stosowana w tym
piekarniku jest przeznaczona do urzadzen domowych i nie
nadaje sie do ogdlnego oswietlania pomieszczen

w gospodarstwie domowym (dyrektywa WE 244/2009).
Zarbéwki mozna kupi¢ w autoryzowanym serwisie.

Jedli uzywa sie zarowek halogenowych, nie wolno dotykac ich
gotymi rekoma — $lady palcdw pozostawione na powierzchni
mogga doprowadzi¢ do uszkodzenia zarowek. Nie uzywac
piekarnika, dopoki ostona lampy nie zostanie ponownie
zamontowana.

Whjr/lﬁool v



ZDEJMOWANIE | ZAKLADANIE DRZWICZEK

Aby zdja¢ drzwiczki, nalezy je catkowicie otworzy¢
i odblokowac, opuszczajac zaczepy.

Przymkna¢ drzwiczki, tak doktadnie, jak to
mozliwe. Mocno przytrzymac drzwiczki obiema
rekami - nie trzymac ich za uchwyt.

Mozna teraz tatwo zdjg¢ drzwiczki, dociskajac je
przez caty czas i jednoczesnie wyciagajac do gory,
az wysung sie z miejsc zamocowania. Odtozy¢
drzwiczki na bok, umieszczajac je na miekkim
podtozu.

Zatozy¢ drzwiczki, przysuwajac je w strone
piekarnika, wyréwnujac haki zawiaséw z miejscami
ich zamocowania i blokujgc goérna cze$¢ na swoim
miejscu.

Opusci¢ drzwiczki, a nastepnie catkowicie je
otworzy¢. Opuscic¢ zaczepy do ich pierwotnego
potozenia: Upewnic sie, czy zostaty opuszczone do
konca.

Delikatnie nacisna¢, aby sprawdzi¢, czy potozenie
zaczepoOw jest prawidtowe.

\

Sprébowac zamkna¢ drzwiczki i sprawdzi¢, czy ich
potozenie jest wyréwnane z panelem sterowania.
Jesli nie, powtdrzy¢ wyzej opisane czynnosci:
Drzwiczki moga ulec zniszczeniu, jesli nie dziataja
prawidtowo.

18

Whjr/lﬁool



Najczesciej Zadawane Pytania (FAQ) dot. WIFI

. PL

Funkcja WIFI nie jest dostepna w Rosji i na Ukrainie

Ktoére protokoty WiFi sq obstugiwane?
Zainstalowany adapter WiFi obstuguje standardy
przesytania danych WiFi b/g/n dla krajéw europejskich.

Ktére ustawienia nalezy skonfigurowac w
oprogramowaniu routera?

Wymagane sg nastepujace ustawienia routera:
wiaczone 2,4 GHz, WiFi b/g/n, aktywne DHCP i NAT.

Ktéra wersja WPS jest obstugiwana?

WPS 2,0 lub wyzsza. Sprawdzi¢ w dokumentac;ji
routera.

Czy sa jakies ré6znice miedzy uzywaniem smartfona
(lub tabletu) z systemem Android a uzywaniem
smartfona (lub tabletu) z systemem iOS?

Mozna uzywa¢ dowolnego systemu operacyjnego,
nie ma to znaczenia.

Czy zamiast routera moge uzywac funkcji tetheringu z
telefonu komérkowego jako modemu do sieci 3G?
Tak, lecz ustugi chmury sg opracowane dla urzadzen
na state potgczonych z internetem.

Jak moge sprawdzi¢ czy moje domowe
potaczenie internetowe dziata a funkcja tacznosci
bezprzewodowej jest wtaczona?

Mozesz poszukac swojej sieci na swoim urzadzeniu
typu smart. Wytgcz wszystkie inne potaczenia
transmisji danych, zanim sprébujesz wyszukac swoja
sieC.

Jak moge sprawdzi¢, czy urzadzenie jest podtaczone
do mojej domowej sieci bezprzewodowej?

Nalezy wejs¢ do konfiguracji routera (patrz
instrukcja obstugi routera) i sprawdzi¢, czy adres
MAC urzadzenia jest wymieniony na liscie urzadzen
potaczonych z dang siecig bezprzewodowa.

Gdzie moge znalez¢ adres MAC urzadzenia?
Nacisna¢ &, a nastepnie dotkna¢ & WiFi lub
spojrzec na swoje urzadzenie: Zobaczysz etykiete z
adresami SAID i MAC. Adres Mac sktada sie z
kombinacji cyfr i liter zaczynajacych sie od ,88:e7".
Jak moge sprawdzi¢, czy w urzadzeniu jest wigczona
funkcja tacznosci bezprzewodowej?

Uzyj swojego urzadzenia typu smart oraz aplikacji

6t Sense Live, aby sprawdzi¢ czy sie¢ urzadzenia jest
widoczna i potagczona z chmura.

Czy jest co$, co moze utrudnia¢ dotarcie sygnatu do
urzadzenia?

Nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenia, ktére sg potgczone z
siecia, nie zuzywajg catej dostepnej szerokosci pasma.
Upewnic sig, czy ilos¢ urzadzen z wiaczong funkcja
potaczenia z WiFi nie przekracza maksymalnej liczby
dozwolonej dla routera.

Jak daleko powinien by¢ ustawiony router od
piekarnika?

W normalnych warunkach sygnat WiFi jest dostatecznie
mocny, aby pokry¢ kilka pomieszczen, lecz zalezy to w
duzym stopniu od materiatu, z ktérego wykonane sg
$ciany. Mozna sprawdzi¢ moc sygnatu, umieszczajac
inteligentne urzadzenie obok sprzetu.

Co moge zrobi¢, jesli moje potaczenie bezprzewodowe
nie dociera do urzadzenia?

Aby rozszerzy¢ zasieg swojego domowego WiFi,
mozna uzy¢ specjalnych urzadzen, takich jak punkty
dostepu, wzmacniacze sygnatu WiFi oraz adaptery
sieciowe power line (nie sg one dostarczane w
komplecie z urzadzeniem).

Jak moge znalez¢ nazwe oraz hasto do mojej sieci
bezprzewodowej?

Nalezy sprawdzi¢ w dokumentacji routera. Zazwyczaj
na routerze znajduje sie naklejka z informacjami,
ktorych potrzebuje uzytkownik w celu uzyskania
dostepu do strony konfiguracji za pomocga urzagdzenia
podtaczonego do internetu.

Co mam zrobi¢, jesli méj router korzysta z kanatu WiFi
znajdujacego sie w sgsiedztwie?

Wymusi¢ na routerze korzystanie z kanatu wtasnej
domowej sieci WiFi.

Co moge zrobi¢, jesli symbol =" pojawia sie na
wyswietlaczu lub jesli piekarnik nie jest w stanie
uzyska¢ stabilnego potaczenia z moim domowym
routerem?

Mozliwe, ze urzadzenie zdotato potaczyc sie z
routerem, ale nie moze potaczyc sie z Internetem. Aby
potaczyc¢ urzadzenie z internetem, nalezy sprawdzic¢
ustawienia routera oraz dostawcy Internetu.
Ustawienia routera: Funkcja NAT musi by¢ wigczona, zapora
sieciowa i DHCP musza by¢ prawidtowo skonfigurowane.
Obstugiwane szyfrowanie haset: WEP, WPA, WPA2. Aby
wyprébowac inny rodzaj szyfrowania, skorzystac¢ z informacji
zamieszczonych w instrukcji obstugi routera.

Ustawienia dostawcy internetu: Jesli liczba adresow MAC,
ktore moga potaczyc sie z Internetem, zostata okreslona przez
dostawce ustug internetowych, pofgczenie urzadzenia z
chmura moze nie by¢ mozliwe. Adres MAC urzadzenia jest
jego unikalnym identyfikatorem. Prosimy zapyta¢ swojego
dostawce ustug internetowych, jak potaczyc z Internetem
urzadzenia inne niz komputery.

Jak moge sprawdzi¢, czy dane sg przesytane?

Po skonfigurowaniu ustawien sieci nalezy wytaczy¢
urzadzenie, odczekac 20 sekund i ponownie wiaczyc
piekarnik: Sprawdzi¢, czy aplikacja pokazuje status Ul
urzadzenia.

Niektore ustawienia wyswietlajg sie w aplikacji dopiero po
kilku sekundach.

Jak moge zmienié¢ swoje konto Whirlpool i
jednoczesnie mie¢ caly czas potaczenie z moimi
urzadzeniami?

Mozna stworzy¢ nowe konto, ale nalezy pamietac,
aby usuna¢ swoje urzadzenia ze starego konta przed
przeniesieniem ich na nowe konto.

Zmienitem router - co powinienem zrobic¢?

Mozna albo zachowac te same ustawienia (nazwa
sieci i hasto), albo usuna¢ poprzednie ustawienia z
urzadzenia i skonfigurowac je na nowo.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Mozliwa przyczyna

gAwaria zasilania.
Piekarnik nie dziata.  Urzadzenie odtaczone od
gzasilania.

i Rozquame

fSprawdzm czy dziata zasilanie i czy urzqdzenle Jest
‘prawidtowo podtaczone do sieci. Wytgczy¢ piekarnik i
‘wiaczy¢ go ponownie, aby sprawdzi¢, czy usterka nie
_ustapita.

| §Skontakt6‘{/'\‘/ac sie z najblizszym Biurem Obs’fugl Klientai

Wyswietlacz
pokazuje litere ,F",
po ktérej nastepuje
liczba lub litera.

;Awaria piekarnika.

Zasilanie w domu %B’rqd ustawien poboru
zostaje wytagczone. mocy.

Piekarniknie  Tryb demonstracyjny jest
nagrzewasie.  uruchomiony.

-Router WiFi jest Wy’rqczony
-Ustawione wtasciwosci
_routera zostaty zmienione. |
:Potaczenie

- bezprzewodowe nie
‘dociera do urzadzenia.

" ‘Piekarnik nie jest w stanie
-uzyskac sta’rego potaczenia:
:zdomowa siecia.

- Pofaczenie nie jest
-obstugiwane.

Na wyswietlaczu
pojawi sie ikona =

Uaktywnianie zdalne nie

Pofaczenie nie jest .jest dozwolone w danym

obstugiwane. Kraju. k
Woda nie jest %Rura nie jest wtozona
pobierana z rury i prawidtowo.

wlotowej .Rura jest zatkana.

Od’chzyc rure
i Sprawdzi¢, czy rura nie jest zatkana.
:Wiozy¢ ponownie rure, uwazajac, aby czynnosc¢ zostata

‘podac¢ numer nastepujacy po literze ,F".

‘Nacisna¢ & , dotkna¢ @, a nastepnie wybrac¢,Factory
‘Reset”.

'Wszystkie zapisane ustawienia uzytkownika zostaja
~anulowane.

§Sprawd2|c czy pobor mocy domowej siec elektrycznej ma
-wartos¢ nie mniejsza niz 3 kW. W przeciwnym wypadku
‘zmniejszy¢ moc do 13 amperéw. W tym celu nalezy nacisng¢
&P, wybrac ,,Wlecej Trybow’, a nastepnie wybra¢,Moc”.

%Naaanc {é? dotknqc @ ,Info", a nastepnle Wybrac
%.uZ.,aP,a,‘,rn!staxrryb demonstracyjny’, aby wyjs¢.

:Sprawdzi¢, czy router WiFi jest potgczony z internetem.

Sprawdzi¢, czy sita sygnatu WiFi blisko urzadzenia jest
‘dobra.

Sprébowac uruchomi¢ router ponownie.

- Patrz paragraf,Najczesciej Zadawane Pytania (FAQ) dot.
WiFi”

-Jesli whasciwosci domowej sieci bezprzewodowej zostaty

‘zmienione, nalezy przeprowadzi¢ parowanie z siecia:
‘Nacisna¢ &, dotkna¢ B ,WiFi’, a nastepnie wybrac
g,,Po’rqcz z siecia”.

. Przed dokonaniem zakupu nalezy sprawdzi¢, czy dany kraj
:zezwala na zdalne sterowanie urzadzen eIektronlcznych

:wykonana we wtasciwy sposéb (sprawdzic orientacje rury:
przycisk musi byc¢ skierowany w lewo, ale nie wcisniety, a

i po catkowitym witozeniu musi by¢ styszalne kliknigcie).

Podczas wykonywania :
funkcji odptywu Drain :
na WySW|etIaczu

pojawia sie komunikat :

AFunkcja odptywu Drain
‘nie dziata prawidtowo

"ERROR" [Btad]
Nie widzisz éSystem wymaga
ulubionych? ;od$wiezenia.

 Zrobi¢ reset fabryczny (Nacisna¢ &, dotkna¢ @ ,Info’, a
‘nastepnie wybrac¢, Zresetuj produkt”. Po zakonczeniu tej
i operacji mozna tatwo zapisywac i wyswietlac ulubione cykle.

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu
Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.whirlpool.eu

Ewentualnie mozna, skontaktowac sie naszg obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej produktu.
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Manual de utilizare | RO

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS

WHIRLPOOL
Pentru a beneficia de servicii complete de SCANATI CODUL QR DE PE
= asisten;é,.vé rugam sa vé.inregistrati produsul pe APARATUL DUMNEAVOASTRA
www.whirlpool.eu/register PENTRU A OBTlNE MAI MULTE
A inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie INFORMATII
instructiunile privind siguranta.

DESCRIEREA PRODUSULUI

1. Panou de comanda
2. Ventilator

3. Rezistenta circulara
(nu este vizibild)

4. Ghidaje pentru gratar
(nivelul este indicat pe
partea frontala a cuptorului)

g 5. Usa
P . Duza de conectare teava de
f(«%’:}}}\\% O admisie :
K\%’% | i IO 10 Duza de evacuare
Rezistenta superioard/grill
Bec
0. Placuta cu date de identificare

I B ovsvsvoen N (a nu se demonta)
11. Rezistenta inferioara

(nu este vizibild)

W
-h.‘.
@)

T
L
= 0 © N

DESCRIEREA PANOULUI DE COMANDA

........ far E—
© : i o
1 2 3 4 5 6 7

1. PORNIT / OPRIT 3. PREFERINTA 6. CONTROL LA DISTANTA
Pentru pornirea si oprirea Pentru accesarea listei de functii Pentru a activa utilizarea aplicatiei
cuptorului. favorite. Whirlpool 6% Sense Live.
2. ECRAN PRINCIPAL 4. AFISA) 7. ANULARE
Pentru accesarea rapida a meniului 5. UNELTE Pentru a opri orice functie a
principal. Pentru a alege din mai multe cuptorului, cu exceptia functiilor

optiuni si, de asemenea, pentru Clock (Ceas), Cronometru de

a modifica setdrile cuptorului si bucatarie si Blocare control.

preferintele.
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ACCESORII

TAVA DE COLECTARE A
PICATURILOR

GRATAR METALIC

Pentru utilizare ca tava de
cuptor pentru a prepara
carne, peste, legume, focaccia
etc. sau pozitionarea sub
gratarul metalic pentru a
colecta zeama rezultata in
urma prepararii.

Utilizare pentru prepararea
alimentelor sau ca suport
pentru tigai, forme pentru
prajituri si alte articole ale
accesoriilor pentru gatit
adecvate pentru cuptor

TAVA DE PREPARARE LA

ABURI TEAVA DE ADMISIE

Aceasta faciliteaza circulatia
aburilor, contribuind la
coacerea uniformd a
alimentelor. Asezati tava de
colectare a grdsimii scurse pe
nivelul inferior, pentru a
colecta zeama rezultata in
urma prepararii.

Conectati-vd la duza speciald
incarcata in rezervor. Dupa
utilizare, clatiti si uscati
temeinic inainte de

Si uscat.

* Disponibil numai la anumite modele

pentru a absorbi apa care va fi

depozitarea intr-un loc rdcoros

TAVA DE COPT GHIDAJE CULISANTE *

—

Pentru a facilita introducerea
sau scoaterea accesoriilor.

Utilizare pentru coacerea
painii si produselor de
patiserie, dar si pentru fripturi,
peste In papiota etc.

Numarul si tipul de accesorii poate varia in functie de modelul achizitionat.
Alte accesorii pot fi achizitionate separat de la serviciul de asistenta tehnica post-vanzare.

INTRODUCEREA GRATARULUI METALIC SI A ALTOR
ACCESORII

Introduceti gratarul metalic orizontal, culisandu-Il pe
ghidaje si asigurandu-va ca partea cu marginea ridicata
este orientata in sus.

Alte accesorii, cum ar fi tava de colectare a picaturilor si
tava de copt, sunt introduse orizontal, in acelasi mod ca
gratarul metalic.

DEMONTAREA SI REMONTAREA GHIDAJELOR

PENTRU GRATAR

« Pentru a demonta ghidajele pentru gratar, ridicati-
le si apoi trageti usor partea inferioara din locas:
Ghidajele pentru gratar pot fi acum demontate.

« Pentru a remonta ghidajele pentru gratar,
reintroduceti-le mai intai in locasul superior.
Mentinandu-le ridicate, culisati-le in compartimentul
pentru preparare, apoi coborati-le in pozitia aferenta
in locasul inferior.

MONTAREA GHIDAJELOR CULISANTE

(DACA INTRA IN DOTARE)

Demontati ghidajele pentru gratar din cuptor si
indepartati folia protectoare din plastic de pe sinele
culisante.

Cuplati clema superioara a ghidajului pe ghidajul pentru
gratar si culisati-l pana la capat. Coborati si cealalta
clema in pozitie. Pentru a fixa ghidajul, apasati ferm
portiunea inferioara a clemei pe ghidajul pentru gratar.
Asigurati-va ca sinele se pot deplasa liber. Repetati
acesti pasi si pentru celalalt ghidaj pentru gratar de la
acelasi nivel.

=
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FUNCTII DE PREPARARE

' RO

&E) FUNCTII MANUALE

CONVENTIONAL

Pentru a prepara orice fel de alimente, pe un singur
nivel.

COACERE CONVECTIE

Pentru a prepara carne, a coace prajituri cu umplutura
numai pe un singur nivel.

AER FORTAT

Pentru prepararea diferitor alimente care necesita
aceeasi temperatura de preparare, pe mai multe niveluri
(maximum trei) in acelasi timp. Aceasta functie poate

fi folosita pentru a prepara diverse alimente fara ca
mirosurile sa treaca de la un aliment la altul.

GRILL

Pentru prepararea la grill a bucata de carne, frigaruilor

si carnatilor, pentru a gratina legume sau pentru a

praji painea. Atunci cand frigeti carne la gratar, va
recomandam sa utilizati o tava de colectare a picaturilor
pentru a colecta zeama rezultata in urma prepardrii:
Pozitionati tava pe oricare dintre nivelurile de sub
gratarul metalic si adaugati 500 ml de apa potabila.

TURBO GRILL

Pentru a frige bucati mari de carne (pulpe, Rosbif, carne
de pui). Va recomanddm sa utilizati o tava de colectare
a picaturilor pentru a colecta zeama rezultata in urma
prepararii: Pozitionati tava pe oricare dintre nivelurile de
sub gratarul metalic si adaugati 500 ml de apa potabila.

PREINCALZIRE RAPIDA
Pentru preincalzirea rapida a cuptorului.

FUNCTII COOK 4

Pentru prepararea diferitelor alimente care necesita
aceeasi temperatura de preparare, pe patru niveluri in
acelasi timp. Aceasta functie poate fi utilizata pentru a
prepara fursecuri, tarte, pizza rotunda (si congelatad) si
pentru a prepara 0 masa completa. Respectati tabelul
cu informatii privind prepararea pentru a obtine cele
mai bune rezultate.

ABURI

»  ABURSIMPLU

Pentru gatirea preparatelor in mod natural si
sanatos folosind aburi, pentru a pastra valorile
nutritive ale alimentelor. Aceasta functie este
adecvata in special pentru prepararea legumelor,

a pestelui si a fructelor, dar si pentru oparire. Daca
nu se specifica altfel, indepartati toate ambalajele si
folia de protectie inainte de a introduce alimentele
in cuptor.

»  AER FORTAT + PREPARARE LA ABURI

Prin combinarea proprietatilor aburului cu cele ale
aerului fortat, aceasta functie va permite sa gatiti
alimente crocante si rumenite frumos la exterior,
dar fragede si suculente la interior. Pentru a obtine
rezultate de preparare optime, va recomandam

sa selectati un nivel 3 - RIDICAT de aburi pentru
prepararea pestelui, 2 - MEDIU pentru carne si 1-
SCAZUT pentru paine si deserturi.

«  FUNCTII SPECIALE

» DECONGELARE

Pentru a accelera decongelarea alimentelor.
Pozitionati alimentele pe nivelul din mijloc.
Lasati alimentele in ambalaj pentru a se evita
deshidratarea acestora la suprafata.

» MENTINERE LA CALD
Pentru a mentine calde si crisp alimentele proaspat
gatite.

» DOSPIRE
Pentru dospirea optima a aluaturilor dulci sau
sarate. Pentru a mentine calitatea dospirii, nu
activati functia in cazul in care cuptorul este inca
fierbinte dupa finalizarea unui ciclu de preparare.

» CONVENABIL

Pentru a gati alimente semipreparate, depozitate
la temperatura camerei sau in frigider (biscuiti,

mix pentru prajituri, briose, diverse tipuri de paste
si produse de panificatie). Functia prepara toate
felurile de mancare rapid si delicat si poate, de
asemenea, sa fie utilizata pentru a incalzi mancarea
deja preparata. Nu este necesar sa preincalziti
cuptorul. Urmati instructiunile de pe ambalaj.

»  GATIT MAXI

Pentru prepararea bucatilor mari de carne (peste

2,5 kg). Se recomanda sa intoarceti carnea in timpul
procesului de preparare, pentru a obtine o rumenire
uniforma pe ambele parti. Se recomanda sa o
stropiti din cand in cand pentru a nu se usca excesiv.

» ECO AER FORTAT

Pentru prepararea fripturilor umplute si a fileurilor
de carne pe un singur nivel. Alimentele nu se usuca
excesiv datoritd circulatiei delicate si intermitente

a aerului. Atunci cand se utilizeaza functia ECO,
lumina va ramane stinsa pe parcursul desfasurarii
procesului de preparare. Pentru a utiliza ciclul ECO
si, In consecintd, pentru a optimiza consumul de
energie, usa cuptorului nu trebuie deschisa pana
cand alimentele nu sunt gatite complet.

e ALIMENTE CONGELATE

Functia selecteaza automat temperatura ideala si cel
mai bun mod de preparare pentru 5 tipuri diferite de
alimente congelate. Nu este necesara preincalzirea
cuptorului.

th

6 6" SENSE

Acestea permit gatirea complet in mod automat a tuturor
tipurilor de alimente. Pentru a utiliza in mod optim aceasta
functie, urmati indicatiile din tabelul cu informatii privind
prepararea.

Nu este necesara preincalzirea cuptorului.
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UTILIZAREA AFISAJULUI TACTIL

% Pentru a selecta sau a confirma:

> Atingeti ecranul pentru a selecta valoarea sau
elementul de meniu dorit.

12:35

Functii manual@

Functii 6th Sense

Pentru a derula intr-un meniu sau o lista:
Trageti pur si simplu cu degetul pe afisaj pentru a
derula printre elemente sau valori.

Functii manuale

Conventional Coacere

Pentru a confirma o setare sau a merge la urmatorul ecran:
Atingeti,SETARE” sau,,URMATORUL"

< Selectati o temperatura
pentru aerul fortat.

Pentru a reveni la ecranul anterior:
Atingeti < .

Aer fortat

I *& ICTIUNI DE GATIT:

Pentru prepararea diferitor
alimente care necesita aceeasi ."

convectie temperatura de preparare, pe mai '§
multe mvelurl (mammum trei) in
perion irinzcre A
< Selectati o temperatura
pentru aerul fortat.
) 2 O O /|
Setati tlmE ;atlt URMATORUL
g
Atunci cand porniti aparatul pentru prima data, va trebui sa CONFIGURAREA CONEXIUNII

configurati produsul.

Setdrile pot fi modificate ulterior apdsand & pentru a accesa meniul
,Unelte”.

1. SELECTAREA LIMBII

Cand porniti pentru prima data aparatul, trebuie sa setati mai

intai limba si ora.

+ Trageti cu degetul pe ecran pentru a derula lista cu limbile
disponibile.

+ Apasati pe limba dorita.

Dacd atingeti < , veti reveni la ecranul anterior.

2. CONFIGURAREA RETELEI WIFI

Caracteristica 6™ Sense Live va permite sa actionati cuptorul de
la distanta de pe un dispozitiv mobil. Pentru a activa controlul
de la distantd al aparatului, mai intai trebuie sa finalizati cu
succes procesul de conectare. Acest proces este necesar
pentru a va inregistra aparatul si pentru a-l conecta la refeaua
dumneavoastra de domiciliu.

+  Atingeti,SETATI ACUM" pentru a continua configurarea
conexiunii.

in caz contrar, atingeti ,OMITERE” pentru a vé conecta la produs

ulterior.

Pentru a utiliza aceasta functie, este necesar sa defineti: Un
smartphone sau o tableta si un router fara fir conectat la
internet. Utilizati dispozitivul inteligent pentru a verifica dacd
semnalul retelei fara fir de domiciliu este puternic langa aparat.
Cerinte minime.

Dispozitiv inteligent: Android cu ecran de 1280x720 (sau mai mare) sau
iOS.

Consultati pe App Store compatibilitatea aplicatiei cu versiunile de
Android sau iOS.

Router fara fir: 2,4 GHz WiFi b/g/n.

1. Descarcati aplicatia 6 Sense Live

Primul pas in conectarea aparatului este de a descarca aplicatia
pe dispozitivul mobil. Aplicatia 6™ Sense Live va va ghida prin
toti pasii enumerati aici. Puteti descarca aplicatia 6™ Sense Live
din AppStore sau magazinul Google Play.

2. Creati un cont

Daca nu aveti un cont inca, va trebui sa Creati un cont. Acesta va
va permite sa conectati in retea aparatele si, de asemenea, sa le
vizualizati si sa le controlati de la distanta.

3.inregistrati-va aparatul

Urmati instructiunile furnizate de aplicatie pentru a va inregistra
aparatul. Veti avea nevoie de numarul Smart Appliance
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IDentifier (SAID) (Identificatorul aparatului inteligent) pentru a
finaliza procesul de inregistrare. Puteti afla acest cod unic de pe
placuta cu date tehnice atasatd la produs.

4. Conectati-va la WiFi

Urmati procedura de configurare prin scanare pentru
conectare. Aplicatia va va dirija pe parcursul procesului
de conectare a aparatului la reteaua fara fir din locuinta
dumneavoastra.

Daca routerul dumneavoastra accepta WPS 2.0 (sau mai mare),
selectati,MANUAL; apoi apasati pe,Setare WPS”: Pe routerul
fara fir, apasati butonul WPS pentru a stabili o conexiune intre
cele doua produse.

Daca este necesar, puteti conecta manual produsul utilizand
optiunea,Cautare retea”.

Codul SAID este utilizat pentru a sincroniza un dispozitiv inteligent cu
aparatul dumneavoastra.

Adresa MAC este afisatd pentru modulul WiFi.

Procedura de conectare va trebui efectuata din nou numai
daca modificati setarile routerului (de exemplu, numele retelei,
parola sau furnizorul de date).

3. SETAREA OREI SI A DATEI

Conectarea cuptorului la reteaua de domiciliu va seta ora si
data in mod automat. In caz contrar, va fi necesar sa le setati
manual

« Atingeti cifrele relevante pentru a seta ora.

«  Apasati,SETARE” pentru a confirma.

Dupa ce afi setat ora, va trebui sa setati data

+  Atingeti numerele relevante pentru a seta data.
« Apasati,SETARE” pentru a confirma.

Dupa intreruperea alimentarii cu energie electrica pentru o
perioada lunga de timp, trebuie sa setati din nou ora si data.

4. SETATI CONSUMUL DE ENERGIE

Cuptorul este programat pentru a consuma un nivel de energie
electrica compatibil cu reteaua interna, care are o capacitate de
peste 3 kW (16 A): Dacd locuinta este alimentatd cu putere mai
mica, va trebui sa reduceti aceastd valoare (13 A).

+  Atingeti valoarea din partea dreaptd pentru a selecta
puterea.

«  Atingeti,OK"pentru a finaliza configurarea initiala.

5.INCALZITI CUPTORUL

Un cuptor nou poate emana mirosuri ramase din timpul
procesului de fabricatie: Acest lucru este absolut normal.

Prin urmare, inainte de a incepe sa preparati alimentele, va
recomandam sa incalziti cuptorul gol pentru a indeparta
posibilele mirosuri neplacute.

Indepartati elementele de protectie din carton sau foliile
transparente ale cuptorului si scoateti accesoriile din interiorul
acestuia. Incalziti cuptorul la 200 °C timp de aproximativ o ora.

UTILIZAREA ZILNICA

|

. RO
Se recomanda sa aerisiti incaperea dupa utilizarea aparatului pentru
prima data.

6. UMPLETI REZERVORUL

Pentru a permite eliberarea aburilor in timpul prepararii, acest
dispozitiv este dotat cu un rezervor (nu este vizibil).

Prin selectarea unei retete sau a unui ciclu care necesita prepararea
cu aburi, afisajul va va solicita sa introduceti teava de admisie
pentru incdrcarea apei si un LED din apropierea zonei de
introducere se va aprinde.

Conectati teava fara a apasa pe buton. Odata ce teava este
introdusa complet, veti auzi un clic.

° | o @]

CLICK

Va rugam sa retineti: Exista o singura modalitate de a conecta teava
corect, mentinand apasat butonul din partea stanga.

Apoi amplasati capatul tevii intr-o cana/un recipient umplut cu cel
putin 1,7 litri de apa potabila. Pentru performanta optima a
aburului, se recomanda sa incarcati rezervorul cu apa la
temperatura ambientala. Daca amplasati recipientul pe usa
aparatului, aveti grija sa-l asezati cu atentie pentru a evita
deteriorarea geamului usii.

Odata ce ainceput, procesul se va
opri automat cand rezervorul este
umplut.

La final, afisajul va va solicita sa
deconectati teava apasand butonul
din partea stanga superioara si
tragand usor in jos.

Vd rugdm sa retineti: Pentru a evita
scurgerea apei, se recomanda sa
deconectati accesoriul de umplere in
timp ce se afld inca in interiorul
recipientului de evacuare; apoi

scoateti-le si inchideti usa.
Acum puteti porni ciclul de preparare sau reteta dorita.

Dupa o perioada lunga de neutilizare a functiilor de preparare la aburi,
se recomanda insistent activarea unui ciclu de preparare la aburi cu
cuptorul gol, umpland complet rezervorul.

1. SELECTATI O FUNCTIE

« Pentru a porni cuptorul, apasati sau atingeti oriunde
pe ecran.
Afisajul va permite sa alegeti intre functiile Manual si 6™ Sense.

«  Atingeti functia principala dorita pentru a accesa meniul
corespunzator.

« Derulati in sus sau in jos pentru a explora lista.
« Atingeti functia dorita pentru a o selecta.
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2.SETAREA FUNCTIILOR MANUALE

Dupa selectarea functiei dorite, puteti modifica setarile acesteia.

Pe afisaj vor fi prezentate setarile care pot fi modificate.

NIVEL DE TEMPERATURA / DE PUTERE PENTRU GRILL
+ Derulati printre valorile sugerate si selectati-o pe cea dorita.

Dacé functia permite acest lucru, puteti si atingeti ®§ pentrua
activa preincalzirea.

DURATA

Nu este necesar sa setati durata de preparare daca doriti

sa gestionati manual procesul de preparare. In modul de

temporizare, cuptorul gateste pe durata de timp selectata.

La finalizarea duratei de preparare, procesul de preparare se

opreste in mod automat.

« Pentru a seta durata, apasati pe,Setati timpul de gatit”.

« Atingeti cifrele relevante pentru a seta durata de preparare
dorita.

. Atingeti,URMATORUL" pentru a confirma.

Pentru a anula o duratd setata in timpul prepardrii si pentru a gestiona
astfel manual finalizarea prepararii, atingeti valoarea duratei si apoi
selectati ,STOP”.

3.SETAREA FUNCTIILOR 6 SENSE

Functiile 6™ Sense va permit sa preparati o gama larga de feluri
de mancare, alegand dintre cele prezentate in listd. Majoritatea
setarilor de preparare sunt selectate in mod automat de aparat
pentru cele mai bune rezultate.

«  Alegeti o reteta din lista.
Functiile sunt afisate pe categorii de alimente in meniul , ALIMENTE

GATITE CU FUNCTIA 65 SENSE” (consultati tabelele corespunzatoare) si

in functie de caracteristicile retetei din meniul ,LIFESTYLE"

+ Dupa selectarea unei functii, indicati pur si simplu
caracteristica doritd a alimentului (cantitate, greutate etc.)
pentru a obtine rezultate perfecte de preparare.

4. SETAREA PORNIRII

Puteti sa intarziati prepararea inainte de porni o functie: Functia

va porni la ora selectata de dumneavoastra in prealabil.

- Atingeti,INTARZIERE” pentru a seta ora de pornire dorita.

+ Dupa ce ati setat durata de temporizare doritd, atingeti
,PORNIRE CU INTARZIERE” pentru a porni perioada de
asteptare.

+ Introduceti alimentele in cuptor si inchideti usa: Functia va
porni automat dupa intervalul de timp calculat.

Programarea unei ore de incepere temporizata a procesului de

preparare va dezactiva etapa de preincalzire a cuptorului: Cuptorul va

atinge treptat temperatura necesard, adicd duratele de preparare vor fi
putin mai lungi decét cele indicate in tabelul cu informatii privind
prepararea.

« Pentru a activa functia imediat si pentru a anula durata de
temporizare programata, atingeti ® .

5. ACTIVAREA FUNCTIEI

« Dupa ce ati configurat setdrile, atingeti, START” pentru a
activa functia.

Daca cuptorul este fierbinte si functia necesitd o temperaturd maxima

specifica, va aparea un mesaj pe afisaj. Puteti sa modificati valorile

setate In orice moment al procesului de preparare, atingand valoarea

pe care doriti s 0 modificati.

+ Apasati pentru a opri functia activa in orice moment.

6. PREINCALZIR

Tn cazul in care a fost activatd anterior, dupa pornirea functiei,

afisajul va indica starea etapei de preincalzire. Dupa finalizarea

acestei etape, se va emite un semnal sonor, iar pe afisaj se va

indica atingerea temperaturii setate.

+  Deschideti usa.

« Introduceti alimentele.

- Inchideti usa si atingeti, TERMINAT” pentru a porni
prepararea.

Introducerea alimentelor in cuptor inainte de finalizarea preincalzirii

poate avea un efect negativ asupra rezultatului de preparare final.

Deschiderea usii in timpul fazei de preincdlzire o va intrerupe pentru

un timp. Durata de preparare nu include si faza de preincalzire.

Puteti modifica setarea implicitd a optiunii de preincalzire

pentru functiile de preparare care permit realizarea acestui

lucru manual.

« Selectati o functie care va permite sa selectati functia de
preincalzire manual.

+ Atingeti pictograma ) pentru a activa sau dezactiva
preincdlzirea. Aceasta va fi setata ca optiune implicita.

7.INTRERUPEREA PREPARARII

Anumite functii 6™ Sense vor necesita intoarcerea alimentelor
in timpul procesului de preparare. Se va emite un semnal sonor,
iar pe afisaj va fiindicata actiunea care trebuie desfasurata.

+  Deschideti usa.
« Efectuati actiunea solicitata pe afisaj.

« Inchideti usa si atingeti, TERMINAT” pentru a relua
prepararea.

Tnainte ca procesul de preparare sa se sfarseasca, cuptorul va
poate solicita sa verificati alimentele in acelasi mod.

Se va emite un semnal sonor, iar pe afisaj va fi indicata actiunea
care trebuie desfasurata.

+ Verificai alimentele.

« Inchideti usa si atingeti, TERMINAT” pentru a relua
prepararea.

8. FINALIZAREA PREPARARII

Va fi emis un semnal sonor, iar pe afisaj se va indica faptul ca
prepararea a fost finalizata. In cazul anumitor functii, dupa

ce procesul de preparare s-a finalizat, puteti sa rumeniti
suplimentar preparatul, sa extindeti durata de preparare sau sa
memorati functia ca favorita.

. Atingeti ¥ pentrua memora ca favorita.

« Selectati,Rumenire suplimentard” pentru a activa un ciclu
de rumenire de cinci minute.

. Atingeti ® pentrua memora prelungirea procesului de
preparare.

9. PREFERINTE

Caracteristica Preferinte memoreaza setdrile cuptorului pentru
reteta dumneavoastra favorita.

Cuptorul recunoaste automat cele mai utilizate functii. Dupa un
anumit numar de utilizari, vi se va solicita sa addugati functjia la
preferinte.

SALVAREA UNEI FUNCTII

Dupi ce o functie s-a incheiat, atingeti C¥ pentru a o salva ca
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favorita. Aceasta va permite sa o utilizati rapid in viitor, pastrand
aceleasi setari. Afisajul va permite sa salvati functia indicand
pand la 4 ore de masa preferate, inclusiv mic dejun, pranz,
gustare si cina.

« Atingeti pictogramele pentru a selecta cel putin una.

« Atingeti,PREFERINTE" pentru a salva functia.

DUPA SALVARE

Pentru a vizualiza meniul favorit, apasati pe Q) : functiile vor

fiimpartite dupa diferitele ore de masa si se vor oferi unele

sugestii.

+  Atingeti pictograma pentru preparate pentru a vizualiza
listele aferente

+  Derulati prin lista solicitata.

«  Atingeti reteta sau functia dorita.

+ Atingeti, START" pentru a activa prepararea.

MODIFICAREA SETARILOR

Pe ecranul favorit puteti sa adaugati o imagine sau un nume la
favorite pentru a particulariza potrivit preferintelor.

« Selectati functia pe care doriti sa o modificati.

. Atingeti,EDITARE”

« Selectati caracteristica pe care doriti sa 0 modificati.

. Atingeti, URMATORUL": Pe afisaj vor aparea noile
caracteristici.

« Atingeti,SALVARE" pentru a confirma modificarile.

Pe ecranul cu preferinte puteti, de asemenea, sa stergefi
functiile salvate:

- Atingeti @ aferenta functiei.

. Atingeti,ELIMINA"

Puteti, de asemenea, sa modificati ora pentru diferite preparate:
. Apasatipe & .

. Selectati B8 ,Preferinte’”.

+ Selectati,Ore si date”.

+ Atingeti,Orele pentru mesele dvs!.

« Derulatiin listd si atingeti ora corespunzatoare.

«  Atingeti preparatul relevant pentru a-l modifica.

Este posibila combinarea unui interval de timp cu un singur preparat.

10. UNELTE

Apésati @ pentru a deschide meniul,Unelte”in orice
moment. Acest meniu va permite sa alegeti dintre numeroasele
optiuni si, de asemenea, sa modificati setarile sau preferintele
pentru produs sau afisaj.

ACTIVARE DE LA DISTANTA
Pentru a activa utilizarea aplicatiei Whirlpool 6" Sense Live.

@CRONOMETRU DE BUCATARIE

Aceasta functie poate fi activata fie cand utilizati o functie

de preparare, fie doar cand masurati timpul. Dupa activare,
temporizatorul va continua numaratoarea inversa in mod
independent, fara a influenta functia in sine. Odata ce
temporizatorul a fost activat, puteti, de asemenea, selecta si
activa o functie.

Temporizatorul va continua numaratoarea inversa in coltul din dreapta
sus al ecranului.

Pentru a apela sau a modifica cronometrul de bucatarie:

' RO
. Apésatipe & .

. Atingeti © .

Odata ce temporizatorul a finalizat numaratoarea inversa a
duratei de timp selectate, se va emite un semnal sonor, iar pe
afisaj va fiindicat acest lucru.

«  Atingeti,RESPINGERE” pentru a anula temporizatorul sau
pentru a seta o noud durata pentru temporizator.

+ Atingeti,SETATI CRONOMETRU NOU” pentru a seta din nou
temporizatorul.

LUMINA

Pentru a aprinde sau a stinge becul din cuptor.

@ AUTO-CURATARE

Activati functia, Auto-curdtare” pentru curdtarea optima a

suprafetelor interioare.

Este recomandat sd nu deschideti usa cuptorului in timpul derularii

ciclului de curatare, pentru a evita pierderea vaporilor de apa, aspect ce

poate compromite rezultatul final de curatare.

+ Scoateti toate accesoriile din cuptor inainte de a activa
functia.

« Atunci cand cuptorul este rece, turnati 200 ml de apa
potabild in partea inferioara a cuptorului.

«  Atingeti,START” pentru a activa functia de curdtare.

Dupa selectarea ciclului, puteti amana pornirea curatarii automate.

Atingeti ,INTARZIERE” pentru a seta ora de finalizare, asa cum este

indicat In sectiunea relevanta.

© scuratre

Functia de evacuare permite evacuarea apei din rezervor.
Evacuarea in mod regulat a rezervorului este cea mai bund
modalitate de a preveni stagnarea apei, prin urmare, se recomanda
insistent sa goliti cu regularitate rezervorul dupa fiecare ciclu de
preparare la aburi. Daca rezervorul nu este evacuat cu regularitate,
dupa cateva zile de la ultimul ciclu de preparare la aburi aparatul va
va solicita sa faceti acest lucru: aceasta solicitare nu poate fi
ignoratd si veti putea continua utilizarea normald a produsului
numai dupa efectuarea evacuarii.

Odata selectata functia ,Evacuare”
sau atunci cand acest lucru este
solicitat pe afisaj, porniti functia si
efectuati actiunile indicate:
Deschideti usa siamplasati o cana
mare (cu o capacitate de cel putin 2
litri) sub duza de evacuare din
partea inferioara a panoului, in
stanga duzei de admisie. Dacd este
necesar, puteti actiona panoul de
comanda pentru a intrerupe procesul de evacuare si a-I relua (de
exemplu, in cazul in care cana este deja plina cu apa la mijlocul
procesului de evacuare).

Vd rugam sa retineti: pentru a va asigura cd apa este rece, nu este
posibila evacuarea rezervorului inainte de a se fi scurs 4 ore de la
ultimul ciclu (sau de la ultima alimentare a produsului). In acest timp de
asteptare, pe afisaj va aparea urmdatorul feedback <Apa este PREA
FIERBINTE. Asteptati pand cand temperatura scade>.

DECALCIFIERE

Aceastad functie speciald, activata la intervale regulate, vd permite

Whjr/lﬁool ’



sa pastrati starea optima a boilerului si circuitului de aburi.

Pe afisaj va apdrea un mesaj pentru a va reaminti sa efectuai
aceasta operatie cu regularitate. Solicitarea de decalcifiere este
declansata de numarul de cicluri de preparare cu aburi sau de
numarul de ore de functionare a boilerului cu aburi de la ultimul
ciclu de decalcifiere (consultati tabelul de mai jos).

Duratd de 22 de ore de preparare cu
: aburi :

Se recomanda
decalcifierea

i 20 de cicluri de preparare cu aburi i Nu puteti rula un ciclu de :

: : i preparare cu aburi pana :
: Durata de 30 de ore de preparare CU : cand nu a fost efectuat

aburi ciclul de decalcifiere

De asemenea, procedura de decalcifiere poate fi efectuata oricand
utilizatorul doreste sa efectueze o curatare in profunzime a
rezervorului si a circuitului intern de aburi.

Durata medie a functiei complete este de aproximativ 185 de
minute. De indatd ce este pornitd aceasta functie, urmati toti pasii
indicati pe afisaj.

Va rugam sa retineti: Functia poate fi intreruptd insa, daca este anulatd

in orice moment, intregul ciclu de decalcifiere trebuie repetat de la
inceput.

» FAZA 1.1: EVACUAREA APEI (PANA LA 3 MIN.)

Daca rezervorul nu este gol, faza de evacuare trebuie efectuata
inainte de a incepe procesul de decalcifiere propriu-zis. In acest caz,
va rugam sd incepeti cu operatiunea de evacuare descrisd in
paragraful Evacuarea apei aferent. Cu toate acestea, daca
rezervorul nu contine apa, aparatul va trece automat la FAZA 1.2.

Vd rugam sa retineti: pentru a va asigura cd apa este rece, nu este
posibila efectuarea acestei activitati inainte de a se fi scurs 4 ore de la
ultimul ciclu (sau de la ultima alimentare a produsului). In acest timp de
asteptare, pe afisaj va aparea urmatorul feedback , APA ESTE PREA
FIERBINTE - asteptati pand cand temperatura scade”. Cana trebuie sa
aibd o capacitate de cel putin 2 litri.

»  FAZA 1.2: DECALCIFIERE (~120 MIN.)

Atunci cand afisajul va va solicita sa preparati solutia, faceti acest
lucru adaugand 3 pachetele (echivalentul a 75 g) de solutie de
decalcifiere WPRO adecvata pentru cuptor in 1,7 litri de apa
potabild la temperatura ambientala.

1,7 Liters

>

Odata ce solutia de decalcifiere este pregdtita, apasati pe
TERMINAT si conectati teava urmand instructiunile de pe afisaj,
apoi apasati pe START. Pompa se va opri din functiune atunci cand
rezervorul este incarcat complet; astfel sistemul este pregatit
pentru a porni procesul principal de decalcifiere.

Pentru derularea fazelor de decalcifiere nu trebuie sa stati in
fata aparatului. Dupa finalizarea fiecarei faze, va fi redat un

feedback acustic si pe afisaj vor aparea instructiuni aferente
trecerii la faza urmatoare.

»  FAZA 1.3:EVACUAREA APEI (PANA LA 3 MIN.)
Cand pe afisaj vi se solicita sa amplasati un recipient sub orificiul de
scurgere, efectuati operatiunea de evacuare a apei conform
descrierii de la paragraful Evacuarea apei aferent.

»  FAZA 2.1:REUMPLEREA CU APA

Pentru a curata rezervorul si circuitul de aburi, trebuie efectuat
ciclul de clatire.

Umpleti un rezervor de 1,7 | cu apa potabila curata, apoi conectati
teava urmand instructiunile de pe afisaj si apasati pe START. Pompa
se va opri din functiune atunci cand rezervorul este incarcat
complet. Deconectati teava si inchideti usa.

»  FAZA 2.2: CLATIRE (~65 MIN.)
Sistemul este pregdtit acum pentru a porni procesul final de cldtire.

» FAZA 2.3: EVACUAREA APEI (PANA LA 3 MIN.)

Dupa ultima operatiune de evacuare, pe afisaj va aparea mesajul
,Decalcifiere finalizatd" apdsati pe TERMINAT pentru a confirma.
Acum veti putea utiliza toate functiile de preparare la aburi.

*Solutia de decalcifiere WPRO este produsul profesional recomandat
pentru mentinerea celei mai bune performante a functiei de preparare
cu aburiin cuptor. Vd rugam sd urmati instructiunile de utilizare de pe

ambalaj. Pentru comenzi si informatii, contactati serviciul post-vanzare
sau www.whirlpool.eu

Whirlpool nu fsi asuma raspunderea pentru daunele cauzate de
utilizarea altor produse de curdtare disponibile pe piata.

@ FARA SUNET

Atingeti pictograma pentru a dezactiva sau pentru a activa
toate sunetele si alarmele.

BLOCARE CONTROL

Functia,Blocare control”va permite sa blocati butoanele de
pe panoul tactil astfel incat sa nu poata fi apasate in mod
accidental.

Pentru a activa blocarea:

. Atingeti pictograma @ .

Pentru a dezactiva blocarea:

«  Atingeti afisajul.
rageti in sus cu degetul pe mesajul indicat.
ALTE MODURI

Pentru a selecta modul Sabat si pentru a accesa optiunea
Putere.

E PREFERINTE

Pentru a modifica mai multe setdri ale cuptorului.

WI-FI

Pentru a modifica setarile sau pentru a configura o noua retea
la domiciliu.

INFO

Pentru a opri functia ,Memorare mod demo”, pentru a reseta
produsul la setarile din fabrica si pentru a obtine mai multe
informatii despre produs.
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TABEL CU INFORMATII PRIVIND PREPARAREA

TEMPERATURA (°C) /

GRATAR S|

RETETA FUNCTIE PREINCALZIRE NIVEL GRILL DURATA (min.) ACCESORII
2
= Da 170 30-50 2
Torturi dospite/pandispanuri Da 160 30-50 _‘___|_i__,__’_
Da 160 30 - 50 '\%f‘ "\"I;lf‘
- _ 3
Prajituri umplute (prdjitura cu branza, Da 160 - 200 30-85 —J
strudel, tartd cu mere) 4 1
: Da 160 - 200 35-90 A e
=] Da 150 20-40 .3,
Da 140 30-50 4
Fursecuri / biscuiti fragezi
4 1
Da 140 30-50
1
D2 135 w060 0Ll
=] Da 170 20-40 3
Da 150 30-50 4
Prajiturele / briose
’ 4 1
Da 150 30-50
Da 150 40-60 5 3 ]
= Da 180 - 200 30-40 :
Choux a la créme Da 180 - 190 35-45 ,\%ﬁ 1
Da 180 - 190 o450 o 3 ]
= Da 90 110- 150 3
Bezele Da 9 130-150 A, ]
5 3 1
Da 90 140-160* LY Y Yl —
= Da 190 - 250 15-50 2
Pizza / paine / focaccia
Da 190 - 230 20-50 A ]
. : : 5 3 1
Pizza (blat subtire, blat pufos, focaccia) Da 220-240 25-50% A, A=
3
= Da 250 10-15 L3,
. < 4 1
Pizza congelata Da 250 10-20 —1r
Da 220 - 240 15-30 O, 3,1
Da 180- 190 45-55 | o
Zﬁ(c:_lhnet)e picante (placinta cu legume, Da 180 - 190 45 - 60 N 4 o 1 i
5 3 1
Da 180 - 190 as-70 o 31
E Da 190 - 200 20-30 3
jp W
Vol-au-vent / pateuri din aluat de foietaj Da 180 - 190 20-40 ! 4 ] 1
5 3 1
Da 180 - 190 20-40% |5 3
= ] =] E ®)
FUNCTII ' Coacere ' . . .
Conventional Aer fortat convectie Grill Turbo Grill Maxi Cooking Cook 4 Eco aer fortat
9
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RETETA FUNCTIE | PREINCALZIRE '0"F RAT ‘Gjmfﬂ /" DURATA (min.) ES?ETQSEI'I

Ic_:;e:]gerlwlgr/“budinci / paste la cuptor / Izl Da 190 - 200 4565 1;1

Miel / vitel / vits / porc 1 kg Da 190 - 200 go-10 3 |

Friptura de porc cu sorici 2 kg 5’ — 170 110-150 1;1

Pui / iepure / ratd 1 kg =] Da 200-230 50-100 3

Curcan / gascé 3 kg =] Da 190 - 200 g0-130 2 |

Peste la cuptor / in papiota (fileuri, intreg) Izl Da 180 -200 40-60 liﬂ

Legume umplute (rosii, dovlecei, vinete) Da 180 - 200 50-60 -\éu-

Paine prajita ] — 3 (Ridicat) 36 L2

Fileuri / medalioane de peste Ifl — 2 (Mediu) 20-30** _\_‘f"n_’_ \Q-

Carnati / frigarui / coaste / hamburgeri lfl — 2 - 3 (Medie - Ridicatd) 15-30 ** _\_”5“_'. \Q

Friptura de pui 1-1,3 kg — 2 (Mediu) 55 - 70 *** _\_”2“_’_ \]ﬂ

Pulpd de miel / Gamba — 2 (Mediu) 60 - 90 *** ;‘}

Cartofi copti — 2 (Mediu) 35 - 55 *** 1;1

Legume gratinate — 3 (Ridicat) 10-25 ;‘}

Fursecuri @ ‘ Da 135 50-70 1; _\_'fl|__._,._’_ _\_”3|__._,._’_ - .

Fursecuri
Tarte ?t: Da 170 50-70 | A Ao
=
Pizza rotunda Pizza Da 210 40-60 _\___5|____,__'_ _\___4|____,__’_ _\___2|____,__’_ —1r
rotundd

517 nsatme (ivelal 3 carne (el D 190 010" o e L
Jesume aratinate (el &/ sagna | 12 3 190 0120 QS A2 1
(nivel 2) / bucdti de carne (nivel 1) Meniu

Lasagne si carne Da 200 50-100* _\%F 1;1

Carne si cartofi Da 200 45-100* ,\%’ 1;1

Peste si legume Da 180 30-50* -\...i—...,- ;‘}

Fripturi umplute — 200 80-120* 1;1

Bucati de carne (iepure, pui, miel) — 200 50-100* 1;1
* Durata de timp estimatd: Preparatele pot fi scoase din cuptor la intervale de timp diferite, in functie de preferintele personale.
** Intoarceti alimentele la jumatatea duratei de preparare.
***Intoarceti alimentele dupd ce au trecut doua treimi din durata de preparare (daca este necesar).

Arveeeer N5 S - T 1e.2.af

ACCESORII

Grdtar metalic

Tava de cuptor sau

formd pentru prajituri,

pe gratar metalic

Tava de colectare a
picdturilor / tavé de
copt sau tava de cuptor,

pe grdtar metalic

Tava de colectare a
picdturilor/Tava de

copt

Tava de colectare a

picaturilor
cu 500 ml de apa

Tava de preparare la

aburi

10
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ABUR SIMPLU
Reteta Preincalzire Temperatura (°C) Tim:)wﬂi ?étit Nivel si accesorii
Legume proaspete (intregi) — 100 30-80 . 3 or 1
Legume proaspete (bucati) — 100 15 - 40 ‘e i of ]
Legume congelate - 100 20 - 40 12 i of 1_1'1
. 2 1
Peste intreg — 90 40-50 "esaf -
. 2 1
Peste file — 920 20-30
3 \eeef —0r
Fileuri de pui — 100 15-50 2 1
\eeef ~—r
ous — 100 10-30 2 ]
ool ~—m0 v
Fructe (intregi) — 100 15 -45 2 1
9 ool -
< 2 1
Fructe (bucati) — 100 10-30 eoof s

Va rugam sa retineti: La finalul ciclului de preparare la aburi,
deschideti usa cu atentie pentru a evita scurgerea apei.

ATUNCI CAND APARATUL S-A RACIT:

Tava de cuptor sau
formd pentru prajituri,
pe grdtar metalic

ACCESORII
Gratar metalic

J
Tava de colectare a
picdturilor / tavd de
copt sau tava de cuptor,
pe gratar metalic

1. Stergeti geamul interior al usii si captuseala pentru
condens cu o laveta sau un burete;

2. Stergeti suprafetele cavitatii avand grija deosebita
sa nu lasati urme de apa;

3. Va recomandam sa demontati toate accesoriile si
sa rulati un ciclu la temperatura ridicata timp de
cel putin o jumatate de ora (de preferinta folosind
functia Coacere cu convectie, 1 ora la 250 °C)
pentru a permite uscarea completa a interiorului
cuptorului, prevenind acumularea condensului.

S

Tava de colectare a
picaturilor
cu 500 ml de apd

—

Tava de colectare a
picdturilor/Tava de
copt

Tava de preparare la
aburi

Whj;lﬁool :



AER FORTAT + PREPARARE LA ABURI

Reteta Nivel de . Preincalzire Temperatura (°C) Timp d_e gatit Nivel si accesorii
generare aburi (Min.) 4
1-SCAZUT — 140 - 150 35- 55 3
Biscuiti fragezi / Fursecuri 1-SCAZUT — 140 30-50 4 !
" 5 3 1
1-SCAZUT - 140 40 - 60 =
1-SCAZUT — 160 - 170 30 - 40 3
Prajiturs mic / Briosa 1-SCAZUT — 150 30-50 4 !
1-SCAZUT — 150 40 - 60 P
. . % 2
Torturi dospite 1-SCAZUT — 170 - 180 40 - 60 R
. . < 2
Pandispanuri 1-SCAZUT — 160 - 170 30-40 N -
Focaccia 1-SCAZUT - 200 - 220 20- 40 3
Franzela 1-SCAZUT - 170 -180 70 - 100 3
Paine mica 1-SCAZUT — 200- 220 30-50 3
Bagheta frantuzeasca 1-SCAZUT — 200 - 220 30-50 3
Cartofi copti 2 - MEDIU — 200- 220 50- 70 3
Carne de vitel / vita / porc, 1 kg 2 - MEDIU — 180 - 200 60- 100 3
Carne de vitel / vita / porc (taiata in bucati) 2 - MEDIU — 160 - 180 60-80 3
Rosbif - putin facut, 1 kg 2 - MEDIU — 200-220 40-50 3
Rosbif - putin facut, 2 kg 2 - MEDIU — 200 55-65 3
Pulp3 de miel 2 - MEDIU — 180 - 200 65 - 75 3
But de porc pentru tocanita 2 - MEDIU — 160 - 180 85-100 3
Carne de pui/ bibilica /rata 1 - 1,5 kg 2 - MEDIU — 200-220 50-70 3
Carne de pui /bibilica / rata (taiata in bucati) 2 - MEDIU — 200 - 220 55-65 3
L lut
egume umpiute 2 - MEDIU — 180 - 200 25 - 40 3
(rosii, dovlecei, vinete) —
File de peste 3 - RIDICAT — 180 - 200 15-30 3

CITIREA TABELELOR CU INFORMATII PRIVIND PREPARARE

Tabelele cuprind: retete, daca este necesara preincalzirea, temperatura (°C), nivelul de grill, durata de preparare (minute), accesorii si nivelul sugerat pentru
preparare. Duratele de preparare incep din momentul in care alimentele sunt introduse iIn cuptor, fard a se lua in calcul si preincalzirea (in cazurile in care
este necesard). Temperaturile si duratele de preparare au caracter orientativ si depind de cantitatea de alimente si de tipul de accesorii utilizate. La
inceput, folositi cele mai mici valori recomandate, apoi, daca alimentele nu sunt gatite suficient, treceti la valori mai mari. Se recomanda sa folositi
accesoriile din dotare si tdvi de prdjituri si de copt din metal, de culoare inchisa. De asemenea, puteti folosi cratite si accesorii Pyrex sau din ceramicd, dar
retineti cd, in cazul acestora, duratele de preparare vor fi putin mai mari. Pentru a obtine cele mai bune rezultate, urmati cu atentie recomandarile din
tabelul cu informatii privind prepararea, in ceea ce priveste alegerea accesoriilor (din dotare) care urmeaza a fi puse pe diferite niveluri.

12 Whjr/lﬁool
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© TABELCU INFORMATII PRIVIND PREPARAREA

{ " Intoarcere (in '
Reteta i Cantitate recomandata : timpul duratei | Nivel si accesorii
: ; de preparare) ;

....................... P S N

Cratite/Paste la | 2529"2 Proaspata st S S U -

o

Lasagna congelata 500-3000g —

Orezalb 100-500 g

100-500 g :

S ;
Orez & ‘Orez brun

iOrez cu bobul intreg A 100-5009

e TN SO PR UPPRRN

Orez si cereale EQuinoa 100-300g

Mei 100-300

Alac 100-300 -
Orz 100-300 g I
Rosbif . e00-20009  —

;Vité %Fripturé 2-4cm

%Hamburger 1,5-3cm
Porc . 600-25009 -

Porc §Cotlete de porc 500-2000g 2/3 > 1 f

Carne EFripturé de pui

iKebab un gratar 1/2 1 ] f

:Carnati si crenvursti 15-4cm

‘Fileuri de pui 1-5cm — L=

iCarne la abur & : : :
3 ‘File de curcan T-5cm —

Aeennnn ~ A== | | “ M e e ef

ACCESORII Tava de cuptor sau Tavd de colectare a Tava de colectarea  Tava de colectare a

Gratar metalic formd pentru prajituri, picdturilor /tava de picaturilor/Tavd de picaturilor

pe grdtar metalic cop;;agurét?;/ran(jgéﬁ?tor, copt cu 500 ml de apa

Whj;lﬁool °

Tavé de preparare la
aburi




; . intoarcere (in :
Reteta ¢ Cantitate recomandatd : timpul duratei:  Nivel si accesorii
: : de preparare)

B R R R deeee o ST R

Friptura de ton 3

iFripturé de somon
Friptura de peste
File de cod 100-300g

iFileuri la cuptor si fripturi

File de biban 50-1509 ; ;

iFiIe de doradad 50-150¢

Alte fileuri 0,5-25cm ; f
I Flleuricongelate | 05-28cm b
; ‘Fileuri/medalioane 2
05-25cm _ Aceeen -~ T
: : 5
oS

:Fileuri congelate

Peste si fructe . : . :
demare - Scoici otava —

: 5 {Gratinare otavé —
:Fructe de mare la gratar : : ;

Creveti :

:Creveti roz o tava

Creveti

: Fructe de mare la abur )
: o tava

%Creveti roz :
%Calamar 100-5009

‘Caracatita 500-2000g

- Whjr/lﬁool



Reteta

i Intoarcere (in

i Cantitate recomandata : timpul duratei |

: de preparare) :

Nivel si accesorii

.................................................................................................... T I T R

Cartofi

§Legume gratinate ‘Legume umplute

Alte legume

:Rosii

] fArdei

: ‘Broccoli
iConopidé

. %Altele

. §Cartofi intregi

Legume %Cartofi / bucati mici

‘Mazare

: :Morcovi
ELegum\e proaspete preparate la R

‘aburi & : .
] ‘Broccoli

%Conopidé
%Dovlecei
§Alte legume

e TR UPR RPN

§Cartofi bucati

Cartofi

500-1500¢g

500 - 1500 g

o tava
o tava
o tava

o tava

o tava
200-25009g
200-2000¢g :

200-3000¢g

200-2000¢g

100-500g : :

50-500g*

200-3000g

200-2000g

3 I\
‘Legume congelate la aburi &

‘Tart sarata

Placinte

Prajituri Si oo
produse de
patiserie

Tava de colectare a

Tava de cuptor sau picaturilor / tava de

forma pentru prdjituri,
pe grdtar metalic

ACCESORII
Gratar metalic

pe gratar metalic

copt sau tava de cuptor,

800-1200g

500-1500¢g

500-1200 g

200-600 g

otava*

otava*

400-1600 g

400-1600¢g

500-2000g j

200-1000 g

90-300g

Tava de colectare a
picaturilor
cu 500 ml de apa

Tava de colectare a
picaturilor/Tava de
copt

Tavé de preparare la
aburi

Whj;lﬁool
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: . intoarcere (in :
Reteta i Cantitate recomandata : timpul duratei:  Nivel si accesorii
: : de preparare)

. 60 - 150 g fiecare — 3

iPaine pentru sandvis in forma

‘Paine mare & /00-20009 -

§Baghete Y 200 - 300 g fiecare —

¢ 400-600g fiecare ,

) o _
§Congelate 1 -4 straturi c 3 ]

{aFTs aRs ——

Pizza o5 4 2 1

{aFes AR afEAR

‘Intreg 100-400 g —

‘Bucati : 500 -3000 g —

Oua preparate
la aburi

e Whjr/lﬁool



CURATAREA SI INTRETINEREA

' RO

Asigurati-va ca s-a racit cuptorul
inainte de efectuarea oricaror
activitati de intretinere sau

Nu utilizati bureti de sarma, bureti
abrazivi sau produse de curatare
abrazive/corozive, deoarece

Cuptorul trebuie sa fie deconectat
de la reteaua electrica inainte de
a efectua orice fel de operatie de
intretinere.

curatare. acestea ar putea deteriora
Nu utilizati aparate de curatare cu  suprafata aparatului.
aburi.

SUPRAFETELE EXTERIOARE

« Curatati suprafetele cu ajutorul unei lavete umede
din microfibre.
Daca acestea sunt foarte murdare, addugati cateva
picaturi de detergent cu pH neutru. La final,
stergeti-le cu o laveta uscata.

« Nu folositi detergenti corozivi sau abrazivi. Daca
un asemenea produs intra accidental in contact
cu suprafetele aparatului, curdtati-l imediat cu o
laveta din microfibre umeda.

SUPRAFETELE INTERIOARE

« Dupa fiecare utilizare, lasati cuptorul sa se raceasca
si apoi curatati-l, de preferat cat inca este cald,
pentru a indeparta depunerile sau petele cauzate
de resturile de alimente. Pentru a indeparta
condensul care s-a format in urma prepararii
alimentelor cu un continut de apa ridicat, lasati
cuptorul sa se raceasca complet si apoi stergeti-|
folosind o laveta sau un burete.

« Activati functia ,Auto-curatare” pentru curatarea
optima a suprafetelor interioare.

Purtati manusi de protectie.

« Utilizati un detergent lichid adecvat pentru a
curata geamul usii.

« Usa cuptorului poate fi demontata pentru a facilita
curatarea.

ACCESORII

+ Dupa utilizare, puneti accesoriile la inmuiat in apa
cu detergent lichid de spalare, manipulandu-le
cu manusi pentru cuptor daca sunt inca fierbinti.
Resturile de mancare pot fi indepadrtate cu o perie
de curatare sau cu un burete.

REZERVOR

Pentru a asigura functionarea permanenta la
performante optime a cuptorului si pentru a contribui
la prevenirea acumularii depunerilor de calcar in
timp, va recomandam sa folositi functiile ,Evacuare”si
,Decalcifiere”in mod regulat.

Dupa o perioada lunga de neutilizare a functiei ,Aer
fortat + Preparare la aburi”, se recomanda insistent sa
activati un ciclu de preparare cu cuptorul gol, umpland
complet rezervorul.

INLOCUIREA BECULUI

1. Deconectati cuptorul de la reteaua de alimentare
cu energie electrica.

Scoateti ghidajele pentru gratar.

Scoateti capacul becului.

Inlocuiti becul.

Puneti la loc capacul becului si impingeti-l cu
putere pana cand se fixeaza.

Remontati ghidajele pentru gratar.

Conectati din nou cuptorul la reteaua de
alimentare cu energie electrica.

+Q

AW

No

Va rugam sa retineti: Utilizati numai becuri cu halogen de
20-40 W/230 ~V, de tip G9, T300 °C. Becul din interiorul
produsului este proiectat special pentru aparate de uz casnic
si nu este destinat iluminatului unei incaperi dintr-o locuintd
(Regulamentul CE nr. 244/2009). Becurile sunt disponibile la
serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare.

Daca folositi becuri cu halogen, nu le manevrati cu mainile
neprotejate, deoarece amprentele digitale le pot deteriora. Nu
folositi cuptorul pana ce capacul becului nu a fost montat Ia
loc.

Whjr/lﬁool v



DEMONTAREA SI REMONTAREA USII

- Pentru a demonta usa, deschideti-o complet si Remontati usa deplasand-o spre cuptor, aliniind
coborati dispozitivele de oprire pana cand se afla cuplajele balamalelor cu locasurile si fixand partea
in pozitia de deblocare. superioara in locas.

« Coborati usa si apoi deschideti-o complet.
Coborati dispozitivele de oprire in pozitia initiala:
Asigurati-va ca le-ati coborat complet.

- Inchideti usa cat de mult posibil. Apucati bine usa
cu ambele maini - nu o tineti de maner.
Demontati pur si simplu usa, continuand sa o
inchideti si tragand-o in sus in acelasi timp, pana
cand se elibereaza din locas. Lasati usa deoparte, | Aplicati o presiune usoars pentru a verifica daci

dispozitivele de oprire se afla in pozitia corecta.

\

- Incercati sa inchideti usa si asigurati-va ca se
aliniaza cu panoul de comanda. in caz contrar,
repetati pasii de mai sus: Usa s-ar putea deteriora
daca nu functioneaza corespunzator.

' Whjr/lﬁool



intrebari frecvente referitoare la WIFI

' RO

Functia WIFI nu este disponibila in Rusia si Ucraina

Ce protocoale WiFi sunt suportate?

In tarile europene, adaptorul WiFi instalat suporta
WiFi b/g/n.

Ce setari trebuie configurate in software-ul
routerului?

Este necesara efectuarea urmatoarelor setari ale
routerului: 2,4 GHz activat, WiFi b/g/n, DHCP si NAT
activat.

Ce versiune de WPS este suportata?

WPS 2.0 sau o versiune ulterioara. Consultati
documentatia din dotarea routerului.

Exista diferente la utilizarea unui smartphone (sau a
unei tablete) cu sistem de operare Android sau iOS?

Puteti utiliza orice sistem de operare preferati, nu
exista diferente.

Pot sa utilizez partajarea conexiunii mobile la internet
3G in locul unui router?

Da, insa serviciile cloud sunt concepute pentru
dispozitive conectate permanent.

Ce verificari trebuie sa fac pentru a vedea daca
conexiunea mea la internetul de la domiciliu este
functionala, iar functionalitatea fara fir este activata?

Puteti cauta reteaua dumneavoastra pe dispozitivul
inteligent. Dezactivati toate celelalte conexiuni de
date inainte de a incerca.

Ce verificari trebuie sa fac pentru a vedea daca
aparatul este conectat la reteaua fara fir de la
domiciliu?

Accesati configuratia routerului dumneavoastra
(consultati manualul routerului) si verificati daca
adresa MAC a aparatului apare pe pagina cu lista de
dispozitive fara fir conectate.

Unde pot sa gasesc adresa MAC a aparatului?

Apasati pe & , apoi atingeti & WiFi sau uitati-va la
dispozitivul dumneavoastra: Exista o eticheta pe care
sunt afisate adresele SAID si MAC. Adresa MAC consta
dintr-o combinatie de cifre si litere care incepe cu
,88:e7".

Cum pot verifica daca functionalitatea fara fir a
aparatului este activata?

Folosind dispozitivul dumneavoastra inteligent si
aplicatia 6" Sense Live, puteti verifica daca reteaua
aparatului este vizibila si conectata la cloud.

Exista modalitati de a impiedica semnalul sa ajunga la
aparat?

Verificati daca dispozitivele conectate utilizeaza
intreaga latime a benzii de internet.

Asigurati-va ca dispozitivele dumneavoastra
conectate la WiFi nu depasesc numarul maxim permis
de router.

La ce distanta trebuie sa se afle routerul de cuptor?

Tn mod normal, semnalul WiFi este suficient de
puternic pentru a acoperi mai multe incaperi, insa
conteaza foarte mult si materialul din care sunt
construiti peretii. Puteti verifica puterea semnalului
amplasand un dispozitiv inteligent langa aparat.

Ce pot sa fac in cazul in care conexiunea mea fara fir
nu ajunge la aparat?

Puteti utiliza dispozitive specifice pentru a extinde
acoperirea WiFi de domiciliu, precum puncte de
acces, repetoare de semnal WiFi sau adaptoare
Powerline (neincluse impreund cu aparatul).

Cum pot afla numele si parola retelei mele fara fir?

Consultati documentatia din dotarea routerului.

De obicei, pe router exista un autocolant care
prezinta informatiile de care aveti nevoie pentru a
accesa pagina de setare a dispozitivului, folosind un
dispozitiv conectat.

Cum procedez in cazul in care routerul meu utilizeaza
un canal WiFi de la vecini?

Faceti tot posibilul ca routerul sa utilizeze propriul
canal WiFi de domiciliu.

Ce pot face daca =" apare pe afisaj sau daca cuptorul
nu poate sa stabileasca o conexiune stabila cu
routerul de domiciliu?

Aparatul a fost conectat cu succes la router, dar nu
poate sa se conecteze la internet. Pentru a conecta
aparatul la internet, trebuie sa verificati setarile
routerului si/sau ale purtatorului.

Setarile routerului: NAT trebuie sa fie activat, paravanul de
protectie si DHCP trebuie sa fie configurate corespunzator.
Criptarea parolei suportata: WEP, WPA, WPA2. Pentru a incerca
un tip diferit de criptare, vd rugam sa consultati manualul
routerului.

Setdrile purtatorului: Daca furnizorul dumneavoastra de
servicii de internet a stabilit numarul de adrese MAC ce se pot
conecta la internet, probabil ca nu veti putea sa conectati
aparatul la cloud. Adresa MAC a dispozitivului este
identificatorul sau unic. Va rugam sa solicitati furnizorului de
internet informatii despre modul de conectare la internet a
altor dispozitive decat computerele.

Cum pot verifica daca datele sunt transmise?

Dupa configurarea retelei, opriti alimentarea,
asteptati 20 de secunde, dupa care porniti cuptorul:
Verificati daca aplicatia indica starea Ul a aparatului.
Pentru unele setari, dureaza cateva secunde inainte ca acestea
sa fie afisate in aplicatie.

Cum sa procedez daca vreau sa imi schimb contul
Whirlpool, dar sa pastrez celelalte aparate conectate?
Puteti crea un cont nou, dar nu uitati sa eliminati
asocierea aparatelor dumneavoastra la contul vechi
inainte de a le asocia contului nou.

Mi-am schimbat routerul, ce trebuie sa fac?

Puteti sa pastrati aceleasi setari (numele si parola
retelei) sau sa stergeti setdrile anterioare de la aparat
si sa configurati din nou setarile.
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REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Problema ‘Cauzi posibila

Solutie

:Pana de curent.

‘Deconectare de la reteaua
-electrica.

Cuptorul nu
functioneaza.

‘Asigurati-va ca nu este intrerupt curentul electric, iar
“cuptorul este conectat la reteaua electrica. Opriti si

‘reporniti cuptorul, pentru a verifica daca defectiunea
persista.

Pe afisaj apare litera
,F”urmata de un

Defectiune cuptor.
numar sau o litera.

- Contactati cel mai apropiat centru de servicii de
‘asistenta tehnica post-vanzare pentru clienti si precizati
‘numarul care este prezentat dupa litera ,F"

‘Apasati pe &, atingeti @ si apoi selectati,Factory
‘Reset”.

Toate setarile salvate vor fi sterse.

Energia electrica din ;. .
2 . ‘Nivel de putere incorect.
locuinta se intrerupe. .

‘Verificati daca reteaua de domiciliu are o capacitate de
.peste 3 kW. In caz contrar, reduceti puterea la 13 A.
Pentru a modifica, apasati pe & , selectati @l ,Alte
“moduri”si apoi selectati,Putere”.

Modul demo este in

Cuptorul nu se

%Apésa’gl pe & , atingeti @ ,Info” si ap0| selectati

§Verifica;i daca routerul WiFi este conectat la internet.

‘Verificati daca puterea semnalului WiFi este
_corespunzatoare in apropierea aparatului.

_Consultati paragraful Intrebari frecvente referitoare la

incalzeste. funcglune ,Memorare mod demo” pentru a iesi.
-Routerul WiFi este oprlt ‘
Proprietatile de configurare
‘ale routerului s-au
‘modificat.
.Conexiunile fara fir nu ajung Incercati sa reporniti routerul.
Pictograma =" apare T
‘la aparat.
pe afisaj.

:Cuptorul nu reuseste sa
‘stabileasca o conexiune la
‘reteaua de domiciliu.
-Conectivitatea nu este
-suportata.

WiFi”

.Daca proprietatile retelei fara fir de domiciliu s-au
-modificat, efectuati sincronizarea la retea: Apasati pe &,
atingeti & ,WiFi” si selectati,Conectare la retea”

. ~ Activarea de la dlstanta
gs(,)tzesclflvc:ﬁ;ig U nueste permisi in tara
P ' .dumneavoastra.

Tnainte de achizitionare, verificati daca tara
‘dumneavoastra permite controlul de la distanta pentru

A t irats é]’eava nu este introdusa

pa nu este aspirata .ot

prin teava de admisie : . <
:Teava este obstructionata.

Pe afisaj apare
mesajul ,LEROARE” in
timpul rularii functiei :
Evacuare

:Functia Evacuare nu
func';ioneazé corect

Nu puteti vedea
favoritele
dumneavoastra?

éSistemuI trebuie
ireimprospatat.

‘aparatele electrice.

: Deconectati teava.

: Asigurati-va ca teava nu este obstructionata.
‘Introduceti din nou teava, avand grija sa efectuati
:operatiunea in mod adecvat (verificati orientarea tevii:
‘butonul trebuie sa fie orientat spre stanga, insa nu
‘trebuie sa fie apasat, si trebuie sa auziti un clic atunci
icand teava este introdusa complet).

:Rulati functia Resetare la valorile din fabrica (Ap&sati pe
- &, atingeti @ ,Info’, apoi selectati,Resetare produs”).
:Odata ce operatiunea este finalizata, puteti salva cu
tusurinta si vizualiza ciclurile dumneavoastra favorite.

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

Utilizarea codului QR de la aparat
Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu

Ca alternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultati numarul de telefon din
certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnicd post-vanzare, precizati codurile specificate
pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

20
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Ndvod na obsluhu

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL

Aby sme vam mohli lepsie poskytovat pomoc, zaregistrujte,
prosim, svoj spotrebi¢ na www.whirlpool.eu/register

Prv nez spotrebic za¢nete pouzivat, pozorne si
precitajte Bezpecnostné pokyny.

VIAC INFORMACIi ZiSKATE, AK
OSKENUJETE QR KOD NA VASOM
SPOTREBICI

OPIS SPOTREBICA

1. Ovladaci panel

2. Ventilator
3. Okruhly ohrevny ¢lanok

......... X | ﬁf@(%?;}

W o

— At
\ ImiN

B P 10

(nie je viditelny)

4. Vodiace listy
(Uroven je uvedenad v prednej
Casti rury)

5. Dvierka

Zasuvna dyza vstupného
potrubia

Vypustacia dyza
Horny ohrevny ¢lanok/gril
Ziarovka

o

= 0 o N

0. Vyrobny stitok
(neodstranuijte)
11.Spodny ohrevny ¢lanok

(nie je viditelny)

OPIS OVLADACIEHO PANELA

e Do,
Pl O & i
1 2 3 4 5 6 7
1. ZAP/VYP 3. OBLUBENE 6. DIALKOVE OVLADANIE

Na zapnutie a vypnutie rury.

2. DOMOV
Na rychly pristup do hlavného
menu.

Na vybratie zoznamu vasich
oblubenych funkcii.

4. DISPLEJ

5.NASTROJE

Na vyber z niekolkych moznosti
a tieZ na zmenu nastaveni rary
a preferencii.

Aby bolo mozné pouzivat aplikaciu
Whirlpool 6% Sense Live.

7. ZRUSIT

Na zastavenie hociktorej funkcie
rdry okrem hodin, minutky

a zamku ovladania.
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PRISLUSENSTVO

NADOBA NA
ODKVAPKAVANIE

DROTENY ROST

Pouziva sa ako pekac na
pecenie masa, ryby, zelenina,
focaccie a pod. alebo na
zachytavanie Stiav pod
rostom.

Pouziva sa na pripravu jedal
alebo ako drziak na hrnce,
formy na kolace a iné nddoby
vhodné na pelenie v rure.

PARNA MISKA VSTUPNE POTRUBIE

Ulahcuje cirkulaciu pary

a napomaha rovnomernému
prepeceniu jedla. Na nizsiu
Uroven pod fu podloZte
odkvapavaciu misku na
zachytavanie Stavy.

Pripojte k Specialnej dyze na
Cerpanie vody do zasobnika.
Po pouZiti vyplachnite

a dokladne vysuste a potom
ulozte na chladné a suché
miesto.

* K dispozicii len pri niektorych modeloch

POSUVNE BEZCE *

—

Na [ahsie vloZenie a vyberanie
prislusenstva.

PLECH NA PECENIE

Pouziva sa na pelenie
akéhokolvek chleba

a cukrarenskych vyrobkov, ale
tieZ pe¢eného masa, ryby
pecenych v alobale atd.

Mnozstvo a typy prislusenstva sa mézu menit v zavislosti od zakipeného modelu.
Dalsie prislusenstvo sa dé kupit samostatne v servisnych strediskach.

VLOZENIE ROSTU A INEHO PRISLUSENSTVA

Vlozte rost vodorovne posuvanim po vodiacich
listach tak, aby boli zdvihnuté okraje obratené nahor.
Ostatné prislusenstvo, ako nadoba na odkvapkavanie
a plech na pecenie, sa vsuva vodorovne, rovnako ako
rost.

VYBRAT A VSADZANIE VODIACICH LIiST

« Vodiace listy vyberiete tak, ze nadvihnete
kolajni¢ky a potom opatrne vytiahnete spodnu
Cast zo sedla: Vodiace liSty teraz mozno vybrat.

« Pri opatovnom nasadzovani vodiacich list ich
najprv znova nasadte do horného sedla. Zdvihnuté
ich zasunte do priestoru riry a potom ulozte do
spodného sedla.

NASADENIE POSUVNYCH BEZCOV

(AK SU VO VYBAVE)

Vyberte vodiace liSty z riry a z posuvnych bezcov
odstrante ochranné plasty.

Pripevnite vrchnu svorku bezca na vodiacu listu

a nasunte, pokial to ide. Druhu svorku spustite na
miesto. Vodiacu listu zaistite tak, Ze potlacite spodnu
Cast svorky pevne o vodiacu liStu. Presvedcte sa, ¢i sa
bezce m6zu volne pohybovat. Zopakujte tieto kroky

na druhej vodiacej liste na tej istej urovni.

Upozornenie: Posuvné bezce mozno nasadit na hociktorej
drovni.
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FUNKCIE PRIPRAVY JEDLA

@ MANUALNE FUNKCIE
- KONVENCNE

SPECIALNE FUNKCIE
» ROZMRAZOVANIE

Na pripravu lubovolného jedla iba na urovni
jedného rostu.

KONVEKCNE PECENIE

Na pripravu masa, pecenie kolacov s plnkou iba na
jednej arovni.

HORUCI VZDUCH

Na pripravu réznych druhov jedla, ktorych priprava
vyzaduje rovnaku teplotu, na niekolkych urovniach
(maximalne troch) zaroven. Tuto funkciu mozno
pouZzit pri peceni roznych jedal tak, aby sa aréma
jedného jedla neprenasala na druhé.

GRIL

Na grilovanie steakov, kebabov a klobas,
gratinovanie zelenina alebo opekanie chleba. Pri
grilovani masa pouzivajte nddobu na zachytavanie
tuku a stavy z pecenia: Umiestnite ndadobu na
hociktoru uroven pod rost a nalejte do nej 500 ml
pitnej vody.

TURBO GRIL

Na pecenie velkych kusov masa (stehng, rozbif,
kurca). Odporic¢ame pouzivat nddobu na
zachytavanie Stavy z pecenia: Umiestnite nddobu
na hociktoru uroven pod rost a nalejte do nej 500
ml pitnej vody.

RYCHLE PREDHRIEVANIE

Na rychle predohrev rury.

FUNKCIE COOK 4

Na pripravu réznych druhov jedla, ktorych priprava
vyzaduje rovnaku teplotu, na Styroch urovniach
zaroven. Tuto funkciu mozno pouzit na pripravu
susienok, kolac¢ov, okruhlej pizze (aj mrazenej) a na
pripravu kompletného jedla. Najlepsie vysledky
ziskate, ked'sa budete drzat tabulky.

PARA

» PRIPRAVA NA PARE

Na varenie prirodzenych a zdravych jedal

v pare, aby sa zachovala prirodzena nutri¢na
hodnota potravin. Tato funkcia je zvlast vhodna
na pripravu zeleniny, ryb a ovocia a tiez na
blansirovanie. Ak nebude uvedené inak, pred
umiestnenim jedla do rury odstrante vietky
obaly a foliu.

» HORUCIVZDUCH + PARA

Kombinacia vlastnosti pary s vharnanym
vzduchom vam umoznuje pripravovat jedla
chrumkavé a zhnednuté zvonka, ale zaroven
makké a Stavnaté vnutri. Pre dosiahnutie
najlepsich vysledkov odporic¢ame zvolit

3 - VYSOKU uroven pary na pripravu ryb,

2 - STREDNU na méso a 1 - NIZKU na chlieb
a zakusky.

Na urychlenie rozmrazenia potravin. Odporuca
sa vlozit jedlo do strednej polohy v rure.
Odporuc¢ame nechat potraviny vo svojom
obale, aby sa zamedzilo vysuSovaniu povrchu.

» UDRZIAVANIE V TEPLE
Na udrziavanie chrumkavosti a teploty prave
upecenych jedal.

» KYSNUTIE

Na optimalne kysnutie sladkého alebo
slaného cesta. Na zachovanie kvality kysnutia
neaktivujte funkciu, ak je rura este horuca po
cykle pripravy jedla.

» KONVENCNY OHREV

Na pripravu hotovych jedal uskladnenych pri
izbovej teplote alebo v chladnicke (¢ajové
pecivo, kola¢ z praskovej zmesi, mafiny,
cestovinové jedla a pekarenské vyrobky). Tato
funkcia pecie vsetky jedla rychlo a jemne.
MobzZe sa pouzit aj na ohriatie uz hotového
jedla. Rdru netreba predhrievat. Postupujte
podla pokynov na obale jedla.

» MAXI PECENIE
Na pecenie velkych kusov masa (kusy vacsie
ako 2,5 kg). Pocas pecenia sa odporuca
maso obracat, aby sa dosiahlo rovhomerné
zhnednutie na oboch stranach. Idealne
je z ¢asu nacas maso oblievat $tavou, aby
nevyschlo.

» EKO S VENTILATOROM

Na pecenie plnenych kusov masa a filety masa
na jedinej urovni. Miernou prerusovanou
cirkuldciou vzduchu sa zabranuje
nadmernému vysusovaniu jedla. Ked sa
pouziva tato EKO funkcia, pocas pecenia je
svetlo vypnuté. Pri pouzivani cyklu EKO a na
optimalizaciu spotreby energie by sa dvierka
rdry nemali otvarat, az kym jedlo nie je celkom
hotové.

« MRAZENE POTRAVINY

Funkcia automaticky voli najvhodnejsiu
teplotu a rezim pecenia pre 5 roznych kategorii
mrazenych hotovych jedal. Ruru netreba
predhrievat.

th

6 6" SENSE

Tieto funkcie umozniuju pripravu vsetkych typov jedla
Uplne automaticky. Aby ste ich vyuzili ¢o najlepsie,
drzte sa pokynov v prislusnej tabulke.

Raru netreba predhrievat.
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AKO POUZIVAT DOTYKOVY DISPLE)

4 Ak chcete vybrat alebo potvrdit:
Tuknutim po obrazovke zvolte hodnotu alebo
polozku ponuky, ktoru chcete.

12:35

Manualne funkc@

Funkcie 6th Sense

Ako prechadzat v ponuke alebo zozname:

Potiahnutim prstom po displeji mézete prechadzat
polozky v ponuke alebo hodnoty.

Manualne funkcie

Konven¢né Konvekéné
pecenie
Horuci v Gril

< Zvolte teplotu vhananého

horuceho vzduchu.
°C
O g
Nastavi; z;eéenia
S

PRVE POUZITIE

Na potvrdenie nastavenia alebo prechod na dalsiu
obrazovku:

Tuknite na NASTAVIT alebo DALSIE.

< Zvolte teplotu vhananého

horuceho vzduchu.

Navrat na predchadzajlicu obrazovku:
Tuknitena < .

NA PRIPRAVU:

Na pripravu ré6znych druhov jedla,
ktorych priprava vyzaduje rovnaku .!‘
teplotu, na niekolkych drovniach \ g §
(maximalne troch) zaroven. Tuto

fupkgistaaa’no pouzit
P

Pri prvom zapnuti musite spotrebic konfigurovat.

Nastavenia mozno menit aj neskor stlacenim & , ¢im otvorite
ponuku ,Nastroje”.

1.ZVOLTE JAZYK

Budete potrebovat nastavit jazyk a ¢as, ked prvykrat
zapnete spotrebic.

« Prejdite prstom po obrazovke v zozname dostupnych
jazykov.

- Tuknite na pozadovany jazyk.

Tuknutim na ¢ sa vrétite na predchadzajlicu obrazovku.

2. NASTAVENIE WI-FI

Funkcia 6 Sense Live vdam umoznuje ovladat rdru na

dialku z mobilného zariadenia. Aby bolo dialkové ovlddanie

mozné, najprv musite Uspesne ukondit proces pripojenia.

Tento proces je potrebny na registraciu vasho spotrebica

a pripojenie k domace;j sieti.

« Ak chcete pokracovat s nastavenim pripojenia, tuknite
na NASTAVIT HNED.

Ak cheete pripojit spotrebi¢ neskér, tuknite na PRESKOCIT.

AKO NASTAVIT PRIPOJENIE

Aby ste mohli pouzivat tuto funkciu, potrebujete: smartfon
alebo tablet a Wi-Fi router pripojeny na internet. Pomocou
svojho smart zariadenia skontrolujte, ¢i je signal vasej
domacej siete blizko spotrebica silny.

Minimalne poZiadavky.

Smart zariadenie: Android s rozlisenim displeja 1 280 x 720 (alebo
vyssim) alebo iOS.

V app store skontrolujte kompatibilitu s verziami Android alebo
iOS.

Wi-Fi router: 2,4 GHz Wi-Fi b/g/n.

1. Stiahnite si aplikaciu 6™ Sense Live

Ako prvy krok pre pripojenie spotrebica si musite stiahnut
aplikaciu do svojho mobilného zariadenia. Aplikacia

6™ Sense Live vas povedie cez vsetky kroky, ktoré st tu
uvedené. Aplikaciu 6" Sense Live si mbZete stiahnut z App
Store alebo Google Play Store.

! Whjr/lﬁool



2. Vytvorte si ucet

Ak ste tak eSte neurobili, potrebujete si vytvorit icet. To vdam
umozni pripojit vase spotrebice do siete a tiez si ich pozerat
a ovladat na dialku.

3. Zaregistrujte svoj spotrebic

Zaregistrujte svoj spotrebic podla pokynov aplikacie.

Na dokoncenie procesu registracie budete potrebovat
identifikdtor Smart spotrebica (SAID). Tento jedine¢ny kéd
ndjdete na identifikacnom Stitku pripojenom na spotrebici.
4, Pripojenie na Wi-Fi

Pri nastavovani postupuje podla krokov,skenovat a pripojit".

Aplikécia vas prevedie celym procesom pripojenia
spotrebica k domacej Wi-Fi sieti.

Ak vas router podporuje WPS 2.0 (alebo vy3si), zvolte
MANUALNE, potom tuknite na Nastavenie WPS: Na
bezdrétovom routeri stlacte tlacidlo WPS pre vytvorenie
spojenia medzi oboma zariadeniami.

V pripade potreby méZzete spotrebic pripojit aj manualne
pouzitim funkcie ,Search for a network” (Hladanie siete).
SAID kéd sa pouZiva na zosynchronizovanie inteligentného
zariadenia so spotrebicom.

Zobrazi sa adresa MAC pre Wi-Fi modul.

Postup pripojenia treba zopakovat iba vtedy, ak zmenite
nastavenia routera (napr. ndzov siete alebo heslo alebo
poskytovatela).

3.NASTAVENIE CASU A DATUMU

Po pripojeni rury k domacej sieti sa ¢as a datum nastavia
automaticky. Inak ich musite nastavit manualne

+ Na nastavenie ¢asu tuknite na prislusné ¢isla.

«  Potvrdte tuknutim na NASTAVIT.

Po nastaveni ¢asu musite nastavit datum

+ Na nastavenie datumu tuknite na prislusné cisla.

- Potvrdte tuknutim na NASTAVIT.

Po dlhom vypadku napajania je potrebné ¢as a datum
znova nastavit.

4. NASTAVTE SPOTREBU VYKON

Rura je naprogramovand na spotrebu elektrickej energie na
urovni kompatibilnej so sietou v domécnosti s menovitym
vykonom vy3sim ako 3 kW (16 ampérov): Ak vasa domdacnost
+ Pre volbu vykonu tuknite na hodnotu vpravo.

+ Pociato¢né nastavenie dokoncite tuknutim na OK.

5.ZOHREJTE RURU

Z novej rary moézu vychadzat pachy, ktoré zostali z vyroby:
Je to Uplne normdlne. Preto prv, nez v nej zalnete
pripravovat jedlo, odportca sa zohriat ju naprazdno, aby sa
pripadné pachy odstranili.

Odstrante z rury vietky ochranné kartdny a priesvitnu féliu
a vyberte zvnutra vietko prisludenstvo. Zohrievajte rdru na
200 °C zhruba jednu hodinu.

Po prvom pouriti spotrebica sa odporica miestnost vyvetrat.

. SK

6. NAPLNTE ZASOBNIK
Aby bolo mozné pocas pecenia vypustat paru, pristroj je
vybaveny zasobnikom (nie je ho vidiet).

Pri vybere receptu alebo cyklu, pri ktorom je potrebna para, sa
na displeji zobrazi poziadavka, aby ste vloZili vstupnu rarku pre
naplnenie vodou, a LED pri vstupnej Casti sa rozsvieti.

Pripojte rdrku bez stlacenia tlacidla. Ked'je rarka celkom

zasunutd, ozve sa kliknutie.
CLICK

o \ o |

Upozornenie: Existuje iba jeden sposob, ako rdrku spravne pripojit
podrzanim tlacidla na lavej strane.

Koniec rurky potom umiestnite do kréahu/nadoby, do ktorej sa
zmesti aspon 1,7 litra pitnej vody. Pre optimalne fungovanie
parnej funkcie sa odporuca naplnit zasobnik vodou s teplotou
okolia. Ak umiestnite zasobnik na dvierka spotrebica, davajte
pozor, aby ste ho uloZili opatrne a neposkodili pri tom sklo na
dvierkach.

Po spusteni sa proces zastavi
automaticky, ked'sa zasobnik
naplni.

Na konci vas displej vyzve, aby ste
odpoijili rdrku stlacenim tlacidla
na jej lavej strane a miernym
potiahnutim nadol.
Upozornenie: Aby nedoslo

k vyteCeniu vody, odportca sa
odpojit plniace prislusenstvo, kym
je este vo vypustacej nadobe;
potom ho vyberte a zatvorte

dvierka.

Teraz je mozné spustit cyklus pripravy jedla alebo vybrany
recept.

Ak ste funkciu pary dihsie nepouzivali, velmi sa odportca aktivovat

cyklus pripravy jedla s parou s prazdnou rdrou s Uplnym
naplnenim nadrze.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

1. VYBERTE FUNKCIU

« Zapnite rdru stlacenim alebo dotykom kdekolvek
na displeji.

Displej vam umozni vybrat si medzi funkciami Manuadlne

a 6" Sense.

- Tuknite na hlavnu pozadovanu funkciu, aby ste sa dostali
do prislusnej ponuky.

+ Prechadzajte v zozname smerom nahor alebo nadol.

«  Tuknutim zvolte pozadovanu funkciu.

2. NASTAVENIE MANUALNYCH FUNKCII

«  Funkciu mozete okamzite aktivovat a zrusit
naprogramovany ¢as odloZenia stlatenim ® .

5. SPUSTENIE FUNKCIE

« Po konfigurovani nastavenia tuknutim na START funkciu
aktivujete.

Ak je rdra hortca a funkcia vyzaduje $pecifickd maximalnu teplotu,

na displeji sa zobrazi sprava. Nastavené hodnoty mézete

kedykolvek pocas pripravy jedla zmenit tuknutim na hodnotu,

ktoru chcete upravit.

«  Funkciu kedykolvek zastavite stla¢enim .

Po zvoleni pozadovanej funkcie mézete zmenit jej

nastavenia. Na displeji sa zobrazia nastavenia, ktoré sa daju

zmenit.

TEPLOTA / UROVEN GRILU

« Prechadzajte ponukanymi hodnotami a zvolte
pozadovanu.

Ak to funkcia dovoluje, mézete tuknut na »§ , ¢im sa

aktivuje predhriatie.

TRVANIE

Cas pripravy jedla nastavovat nemusite, ak chcete riadit

pecenie manudlne:. V rezime nastaveného ¢asu rdra

pecie po cely zvoleny ¢as. Na konci ¢asu sa priprava jedla

automaticky zastavi.

« Pre nastavenie trvania tuknite na Nastavit ¢as pecenia.

« Na nastavenie poZzadovaného ¢asu pripravy tuknite na
prislusné cisla.

. Potvrdte tuknutim na DALSIE.

Ak chcete nastavené trvanie zrusit pocas pripravy jedla a dokoncit

ju manudlne, tuknite na hodnotu trvania a potom zvolte STOP.

3. NASTAVENIE FUNKCIE 6" SENSE

Funkcie 6™ Sense vam umoznuju pripravit Siroku skélu jedal
spomedzi tych, ¢o s uvedené v zozname. Na dosiahnutie
najlepsich vysledkov si vacsinu nastaveni pre pripravu jedla
spotrebic zvoli automaticky.

+ Vyberte si recept zo zoznamu.

Funkdie s zobrazené podla kategorif jedla v ponuke 6 SENSE JEDLO

(pozri prislusné tabulky) a podla funkcif receptu v ponuke LIFESTYLE.

« Po zvoleni funkcie iba oznacte vlastnosti potraviny
(mnozstvo, hmotnost a pod.), ktoru chcete pripravovat,
aby ste dosiahli perfektny vysledok.

4. NASTAVIT START

Pred spustenim funkcie moéZzete pripravu jedla odlozit:

Funkcia sa za¢ne alebo skonci v ¢ase, ktory vopred zvolite.

. Tuknutim na,START” nastavite poZzadovany ¢as zaciatku
spustenia funkcie.

« Po nastaveni pozadovaného odkladu tuknite na,START
DELAY” a zaCne sa Cas Cakania.

+ Vlozte jedlo do rury a zatvorte dvierka. Funkcia sa spusti
automaticky po vypocitanom case.

Naprogramovanie odloZeného zaciatku pripravy jedla deaktivuje

fazu predhriatia: Rura dosiahne Zelanu teplotu postupne, ¢o

znamena, Ze Casy pecenia budu o trochu dlhsie ako tie, ¢o su

uvedené v tabulke pripravy jedal.

6. PREDOHREV

Ked bola funkcia predtym aktivovana, po spusteni sa na
displeji ukaze stav fazy predhriatia. Po skonceni tejto fazy sa
ozve zvukovy signal a na displeji sa ukaze, Ze rdra dosiahla
nastavenu teplotu.

« Otvorte dvierka.

+ Vlozte jedlo do rury.

. Zatvorte dvierka a tuknutim na HOTOVE spustite varenie.
Ak vlozite jedlo do rdry pred skoncenim predhrievania, mdze to
mat nepriaznivy Ucinok na konecny vysledok. Otvorenie dvierok
pocas fazy predhriatia ju pozastavi. Do ¢asu pripravy jedla nie je
zapocitana faza predhriatia.

Predvolené nastavenie predhriatia pre jednotlivé druhy
varenia mozete zmenit pomocou manualne nastavitelnych
funkcii.

+ Vyberte funkciu, ktord dovoluje manudlne nastavit
funkciu predhriatia.
« Predhriatie zapnete alebo vypnete tuknutim na ikonku
»f . Bude nastavena ako standardna volitelna funkcia.

7.ZASTAVENIE PRIPRAVY JEDLA

Pri niektorych funkciach 6™ Sense bude potrebné jedlo

pocas pripravy obratit. Zaznie zvukovy signél a na displeji sa

zobrazi sprava, ¢o treba urobit.

« Otvorte dvierka.

+ Vykonajte, ¢o ukazuje displej.

. Zatvorte dvierka, potom tuknutim na HOTOVE
pokracujte v priprave jedla.

Pred ukon&enim pripravy jedla vas rdra méze vyzvat, aby ste

rovnakym sposobom jedlo skontrolovali.

Zaznie zvukovy signal a na displeji sa zobrazi sprava, ¢o
treba urobit.

+ Skontrolujte jedlo.

. Zatvorte dvierka, potom tuknutim na HOTOVE
pokracujte v priprave jedla.

8. UKONCENIE PRIPRAVY JEDLA

Ozve sa zvukovy signdl a na displeji sa zobrazi, Ze priprava

jedla je skoncena. Pri niektorych funkciach po skonceni

pripravy jedla mozete Cas varenia predlzit, aby jedlo

zhnedlo, alebo funkciu ulozit ako oblubenu.

- Akju chcete ulozit ako obltbend, tuknite na C? .

« Patminutovy cyklus na zhnednutie spustite zvolenim
funkcie Extra zhnednutie.

. Tuknite ® na uloZenie predizenia pripravy jedla.
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9. OBLUBENE

Funkcia Oblubené uklada nastavenia rury pre vase
obltibené recepty.

Rura automaticky spozndava najpouzivanejsie funkcie. Potom, ako
funkciu pouZijete niekolkokrat, rdra vas vyzve, aby ste ju pridali
medzi oblUbené.

AKO ULOZIT FUNKCIU

Po skonéeni funkcie ju tuknutim na ¥ uloZite ako
oblubenu. To vdm umozni pouzivat ju v buduicnosti rychlo
so zachovanim rovnakych nastaveni. Displej vam umozni
ulozit funkciu zobrazenim 4 zvycajnych ¢asov jedenia
vratane ranajok, obeda, obclerstvenia a vecere.

- Tuknutim na ikonky zvolte aspor jeden.

«  Funkciu uloZite tuknutim na NAJOBLUBENEJSIE.

PO ULOZENI

Ak si chcete pozriet ponuku oblibenych funkcii, stlacte
Q : Funkcie budu rozdelené podla réznych ¢asov jedenia
s niekolkymi ponukanymi navrhmi.

«  Prislusny zoznam sa zobrazi tuknutim na ikonu jedal

+ Posuvajte sa vo vyznacenom zozname.

. Tuknite na recept alebo funkciu, ktort chcete.

. Pripravu jedla aktivujete tuknutim na START.

ZMENA NASTAVENI

Na obrazovke oblibenych mézete pridat obrazok alebo
nazov k oblubenej funkcii a prisposobit podla Zelania.

+ Vyberte funkciu, ktord chcete zmenit.

- Tuknite na UPRAVIT.

+ Vyberte vlastnost, ktoru chcete zmenit.

« Tuknite na DALSIE: na displeji sa zobrazia nové
vlastnosti.

- Zmeny potvrdte tuknutim na ULOZIT.

Na obrazovke oblibenych moézete tiez vymazat funkcie,
ktoré ste ulozili:

. Tuknite § na funkdii.

- Tuknite na ODSTRANIT.

MoZete zmenit aj Cas, kedy sa zobrazuju jednotlivé jedla:
. Stlacte & .

. Zvolte B Preferencie.

. Zvolte Casy a datumy.

. Tuknite na vase ¢asy jedal.

« Prechddzajte zoznam a tuknite na prislusny ¢as.

« Tuknite na prislusné jedlo, ktoré chcete zmenit.
Casovy interval bude mozné skombinovat iba s jedlom.

10. NASTROJE

Stlacenim @ kedykolvek otvorite ponuku Naradie.
Tato ponuka vdm umozni vybrat z niekolkych moznosti
a zmenit nastavenia alebo preferencie pre vas spotrebic
alebo displej.

AKTIV. DIALKOVE
Aby bolo mozné pouzivat aplikaciu Whirlpool 6" Sense
Live.

MINUTKA

Tuto funkciu mozno aktivovat bud' pri pouziti funkcie

pripravy jedla, alebo samostatne na sledovanie ¢asu. Po
spusteni bude ¢asovac dalej odpocitavat bez ohladu na
funkciu samotnu. Po aktivovani casovaca mozete aj zvolit
a aktivovat funkciu.

Casovac bude pokracovat v odpoditavani a zobrazi sa v pravom
hornom rohu displeja.

Na vyvolanie alebo zmenu ¢asovaca:

. Stlacte &F.

. Tuknitena @ .

Ked'¢asovac dokonci odpocitavanie zvoleného ¢asu, ozve

sa zvukovy signal.

« Ak tuknete na ODMIETNUT, ¢asovac zrusite alebo
moZete nastavit nové trvanie.

- Na opétovné nastavenie ¢asovaca tuknite na NASTAVIT
NOVY CASOVAC.

SVETLO

Na zapnutie/vypnutie osvetlenia rury.

@ SAMOCISTENIE

Vnutorné povrchy optimalne vycistite aktivovanim funkcie
Samodistenie.

Odporuca sa dvierka rdry pocas cyklu Cistenia neotvarat, aby
neunikla vodna para, ¢o by mohlo nepriaznivo ovplyvnit
konecny vysledok cistenia.

+ Pred aktivovanim tejto funkcie vyberte z rary vietko
prislusenstvo.

+ Ked'je rura studeng, nalejte na dno 200 ml pitnej vody.
«  Funkciu ¢&istenia aktivujete tuknutim na START.

Po zvoleni cyklu moéZete odlo7it Start automatického cistenia.
Tuknite na "DELAY" a nastavte ¢as ukoncenia, ako je uvedené
v prislusnej ¢asti.

© vypustit

Funkcia vypustania umoznuje vypustenie vody v zasobniku.
Pravidelnym vypustanim vody zo zasobnika najlepsie
zabezpedite, aby bola voda Cerstva, preto sa odporuca
pravidelne po kazdom parnom cykle zésobnik vypustat. Ak sa
zasobnik pravidelne nevypusta, po niekolkych dioch od
posledného parného cyklu si to spotrebic vyziada. Tuto
Ziadost nemozno ignorovat a vyrobok bude mozné dalej
pouzivat az po vypusteni vody.
Po zvoleni funkcie Vypustanie
alebo na vyzvu na displeji
spustite funkciu a postupujte
podla zobrazenych tkonov.
Otvorte dvierka a vlozte velky
kr¢ah (aspon 2-litrovy) pod
odtokovy otvor naspodku
panela, vlavo od vstupnej dyzy.
V pripade potreby mozno proces
' vypustania zastavit na
ovladacom paneli a potom ho obnovit (napr. ak by bol kréah
uz plny v priebehu vypustania).

Upozornenie: Aby sa zabezpecilo, Zze voda je studeng, tuto
¢innost je mozné vykonat najskor po uplynuti 4 hodin od
posledného cyklu (alebo odkedy bol vyrobok naposledy
zapnuty). Pocas Cakania sa na displeji bude zobrazovat sprava
<VODA JE PRILIS HORUCA. Pockajte, kym teplota klesne >.
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Tato Specialna funkcia, ktoru treba pravidelne aktivovat, vam
umoznuje udrZiavat ohrievac a parny okruh v najlepsom
stave.

Na displeji sa zobrazi sprava, ktora vam pripomenie, aby ste
tuto ¢innost robili pravidelne. Poziadavku na odvapnenie
vyvola pocet niekolkych cyklov pripravy jedla s parou alebo
pocet pracovnych hodin vyrobnika pary od posledného cyklu
odvapriovania (pozri tabulku dalej).

""" 22 hodin trvania pripravy jedla ¢ Odvépnenie sa odpord¢a :
s parou : :

Parny cyklus nie je
mozné spustit, pokial
neprebehne cyklus
odvapnenia

20 cyklov pripravy jedla s parou

Odvépriovanie mozno vykonat vzdy, ked'si pouzivatel Zela
dokladnejsie Cistenie nadrze a vnutorného parného okruhu.
Cela funkcia trva v priemere okolo 185 minut. Po spusteni
funkcie postupujte podla krokov uvedenych na displeji.

Upozornenie: Ak funkciu kedykolvek zastavite, cely cyklus
odvapriovania sa musi zopakovat od zaciatku.

» FAZA 1.1: VYPUSTANIE (DO 3 MIN.)

Ak zasobnik nie je prazdny, pred zacatim spravneho procesu
odstranovania vodného kamena je potrebné vykonat fazu
vypustania. V takom pripade pokracujte vo vyprazdnovani
podla opisu v odseku venovanom vypustaniu. Ak sa v
zasobniku nenachddza voda, spotrebi¢ automaticky prejde
do FAZY 1.2.

Upozornenie: Aby sa zabezpecilo, 7e voda je studen, tuto
¢innost je mozné vykonat najskor po uplynuti 4 hodin od
posledného cyklu (alebo odkedy bol vyrobok naposledy
zapnuty). Pocas Cakania sa na displeji bude zobrazovat sprava
,VODA JE HORUCA, pockajte, kym teplota klesne". Nadoba musf
byt aspon 2-litrova.

» FAZA 1.2: ODVAPNOVANIE (~120 MIN.)

Ked'sa na displeji zobrazi vyzva na pripravu roztoku, pridajte
3 vrecuska (zodpovedajlce 75 g) $pecifického odvéapriovaca
Oven WPRO* do 1,7 litra pitnej vody s teplotou okolia.

=759

1,7 Liters
e
- >

Ked je roztok na odstrafiovanie vodného kamena pripraveny,
stla¢te DONE a pripojte potrubie podla pokynov na displeji,
potom stlacte START. Cerpadlo sa zastavi, ked' bude nadrz
Uplne naplnend; potom je systém pripraveny na spustenie
hlavného procesu odstranovania vodného kamena.

Pri faze odvapnovania nemusite stat pred spotrebicom.
Po dokoncéeni kazdej fazy zaznie zvukovy signal a na displeji
sa zobrazia pokyny pre pokracovanie s dalSou fazou.

» FAZA1.3: VYPUSTANIE (DO 3 MIN.)
Ked'vas displej vyzve, aby ste pod odtokovy otvor umiestnili
nadobu, zacnite proces vypustania podla opisu v odseku
Vypustanie.

» FAZA 2.1: DOPLNOVANIE VODY

Pre vycistenie nadrze a parného okruhu treba vykonat aj cyklus
oplachovania.

Naplrite nadobu 1,7 | istej pitnej vody, potom pripojte
potrubie podla pokynov na displeji a stlacte START. Cerpadlo sa
zastavi, ked' bude nadrz Uplne naplnend. Odpojte potrubie a
zatvorte dvere.

» FAZA 2.2: OPLACHOVANIE (~65 MIN.)
Systém je teraz pripraveny na spustenie zavere¢ného
oplachovania.

» FAZA 2.3: VYPUSTANIE (DO 3 MIN.)

Po poslednom vypusteni sa na displeji zobrazi sprava
,Odvapnenie dokoncené”, stlacenim DONE potvrdte.
Potom bude mozné vyuzivat vietky parné funkcie.
Odvéapriovac *WPRO je odportcany profesionalny produkt na
Udrzbu, ktory pomaha udrziavat najlepsi vykon parnej funkcie
vasej rury. Postupujte podla pokynov na pouzivanie na obale.

MbZete si ho objednat a dalSie informécie ziskate v popredajnom
servise alebo na www.whirlpool.eu.

Whirlpool nebude zodpovedat za skody spdsobené pouzivanim
inych Cistiacich produktov dostupnych na trhu.

@ STLMIT

Tuknutim na ikonu stimite alebo zapnete v3etky zvuky
aalarmy.

ZAMOK OVLADANIA

Zamok ovladania vdm umoznuje uzamknut tlacidla na
dotykovej klavesnici, aby nemohlo dojst k ndhodnému
stlaceniu.

Aktivovanie zamku:

« Tuknite naikonu @® .

Na deaktivovanie zamku:

. Tuknite na displej.

+ Prejdite prstom nahor po zobrazenej sprave.

DALSIE REZIMY
Na volbu Sviato¢ného rezimu a otvorenie Riadenia vykonu.

E PREFERENCIE
Na zmenu niekolkych nastaveni rary.

WI-FI

Na zmenu nastaveni alebo konfiguraciu novej domace;j siete.

INFO

Na vypnutie rezZimu Demo, resetovanie spotrebica na povodné
nastavenie z vyroby a ziskanie dalsich informdcii o vyrobku.
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TABULKA PRIPRAVY JEDAL
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RECEPT FUNKCIA  PREDOHREV | - SEPLOTE (S)  TRVANIE (min) ROST A PRISLUSENSTVO
, 2
= Ano 170 30-50 2.
Kysnuté kolace / Piskotové kolace Ano 160 30-50 ,‘___|_i__,__,_
, ) - 3
PInené kolace (tvarohovy kolé¢, strudla, Ano 160-200 0-8 —
jablkovy kolac) Ano 160 — 200 35-90 e e
=] Ano 150 20-40 L3,
Ano 140 30-50 4
Susienky / linecké cesto
Ano 135 4060 PPN
=] Ano 170 0-40 3
Ano 150 30-50 4
Malé torty / Mafin
‘ B 4 1
Ano 150 30-50
Ano 150 40 - 60 e
= Ano 180 - 200 30-40 3
Odpalované cesto Ano 180 - 190 35-45 ,\%ﬁ 1
Ano 180 - 190 35-45 2 31
= Ano 90 110 - 150 3
j W
Snehové pusinky Ano 90 130 - 150 .\éu- w#,
Ano 90 140-160% -\%lr -\l%lr '\_r]
= Ano 190 - 250 15-50 2
Pizza / chlieb / focaccia
Ano 190 - 230 0-50 A ]
Pizza (tenk, hrubé, focaccia) Ano 220 - 240 25-507% -u%u— -uéu- '\_r]
= Ano 250 0-15 3
Mrazena pizza Ano 250 0-20 A1
Ano 220 - 240 1530 c2 o 3
Ano 180 - 190 45-55 .
Pikantné kolace (zeleninové, slané) Ano 180 - 190 45-60 | A L
) 5 3 1
Ano 180 - 190 as-70% 2 S 1
E Ano 190 - 200 20-30 3
j W
Slané a sladké odpalované cesto Ano 180 — 190 20-40 ;, ;
, 5 3 1
Ano 180 - 190 20-40% 2 S
= =) 2 =
Konvencné Horuci vzduch K%Z\éztﬁge Gril Turbo gril Maxi pecenie Cook 4 ventEiIka’c’zoSrom

Whj;lﬁool



RECEPT FUNKCIA  PREDOHREV - JEPLOTA(S) ' TRVANIE (min) ROST A PRISLUSENSTVO

Lasagne / Nakypy / Zapecené cestoviny ; B B

/ Plnené cest. zavitky Izl Ano 190 =200 45-65

Jahnacie / Telacie / Hovédzie / Brav¢ové EI Ano 190 - 200 80- 110

1 kg

Bravéové pecené s kozou 2 kg 5’ - 170 110 - 150

Kuréa / Kralik / Kacica 1 kg =] Ano 200 - 230 50100

Morka / Hus 3 kg = Ano 190 - 200 80130

Pecené ryby / Ryby pec¢ené v alobale 0 B B

oty el =] Ano 180 - 200 40-60

PInena zelenina (paradajky, cukety, ;

akiazim) Ano 180 - 200 5060

Hrianka [] - 3 (vysokd) 3-6

Rybie filé / filety Ifl - 2 (strednd) 20-30**

Klobasky / kebaby / rebierka / 3 2 -3 (strednd - ok

hamburgery EI vysoka) 1530

Pecené kurc¢a 1 - 1,3 kg - 2 (strednd) 55 =70 ***

Jahnacie stehno / Koleno - 2 (strednd) 60 — 90 ***

Pecené zemiaky - 2 (strednd) 35 — 55 *¥*¥*

Gratinovana zelenina - 3 (vysoka) 10-25

Susienky St%ky Ano 135 50-70 ;r -\...i—...,- -\...i—...,- 1;’_
=

Kolace z krehkého cesta . kEgLéféGho Ano 170 50-70 -\...i—...;- -\...i—...,- -\...i—...,- _\%,_’_
cesta
I:@‘l ; 5 4 2 1

Okruhla pizza Okrahla Ano 210 40 - 60 A, Al A~ A
pizza

Uplné jedlo: ovocné kolaciky (Groven 5) / ‘ 3 M 5 3 1

lasagne (Uroven 3) / maso (Uroven 1) Ano 190 40-120 Y e P ——V N |

Uplné jedlo: ovocné kolaciky (Uroven 5) N

/ pecena zelenina (Uroven 4) / lasagne @' Ano 190 40-120 _\%’_ 4 _\é’_ 1

(Uroven 2) / kdsky masa (Uroven 1) Menu

Lasagne a miso Ano 200 50 - 100 * -\...i—...,- : ! |

Maiso a zemiaky Ano 200 45 - 100 * _\%F \ ! |

Ryba so zeleninou Ano 180 30-50*% ,\%’ \ ! |

Plnené kusy masa e - 200 80-120*% L 3 J

Kusy masa (kralik, kur¢a, jahia) ® - 200 50-100% 3

* Odhadovany cas trvania: Jedld mézete z rdry vybrat v inom case, v zavislosti od osobnych preferencii.
**V polovici pecenia jedlo obrétte.
*** Po uplynuti dvoch tretin ¢asu pecenia jedlo podla potreby obratit.

[ ~ aF=r —J S T e ef
PRISLUSENSTVO Pekac alebo forma na Nadopa na Nadoba na Nadoba na
Dréteny ro odkvapkavanie / L o -
roteny rost tortu lech na pecenie odkvapkdvanie/plech  odkvapkévanie Parna miska
na roste P b na pecenie s 500 ml vody

alebo pekac na roste
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PRIPRAVA NA PARE

o Cas pecenia Uroven
Recept Predohrev Teplota (°C) (Min.) a prislugenstvo
Cerstvé zelenina (vcelku) - 100 30-380 2 1
\eewf ~—r
= . . , 2 1
Cerstva zelenina (kusky) - 100 15 - 40 o of
Mrazena zelenina - 100 20-40 2 1
ool 0 r
. 2 1
Celéd ryba - 90 40-50 \eeef -
Rybie filé - 90 20-30 2 ]
y e eef ~—0r
. s 2 1
Kuracie filé - 100 15 -50
\e.ewfl ~—r
Vajci 100 10-30 2 ]
ajcia - - leeef ~—Wr
Ovocie (vcelku) - 100 15 - 45 2 1
\ee.ef ~—0 r
. , 2 1
Ovocie (kusky) - 100 10-30 oo oS

Upozornenie: Na konci parného cyklu opatrne otvorte
dvierka, aby ste zabranili Uniku vody.

PO VYCHLADNUTI SPOTREBICA:

Lo Y ~ al—=r L ~ r
PRISLUSENSTVO Pekac alebo forma na Nadolga na Nadoba na
Dréteny rost tortu odkvapkavanie / odkvapkavanie/plech
p plech na pecenie .
na roste na pecenie

1. Utrite vnutorné sklo dvierok a kondenza¢nu listu
handri¢kou alebo Spongiou;

2. Utrite vnutorné povrchy, pricom davajte pozor, aby
ste nezanechali usadeniny vody;

3. Odporucame vybrat vietko prislusenstvo a spustit
vysokoteplotny cyklus v trvani aspon pol hodiny
(najlepsie pomocou funkcie konvekéného pecenia,
1 hodina pri 250 °C), aby sa priestor rury uplne
vysusil a zabranilo sa hromadeniu kondenzatu.

alebo pekac na roste

TS

Nadoba na
odkvapkavanie
s 500 ml vody

Parna miska

Whj;lﬁool
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HORUCI VZDUCH + PARA

Recept Uroven pary Predohrev Teplota (°C) Cas(&?rc;.e;nia Uroven a prislusenstvo

1-NizKO - 140 - 150 35-55 3

Linecké cesto / Sugienky 1-NizKO - 140 30 - 50 L
1-NizKO - 140 a0-60 > 3
1-NiZKO - 160 - 170 30-40 3

Malé torta / Mafin 1-NizKO - 150 0-50 4 1
1-NiZKO - 150 40-60 > 3

Kysnuté kolace 1- NizKO - 170 - 180 40 - 60 e

Pigkstové kolace 1-NIzKO - 160 - 170 30-40 2

Focaccia 1-NiZKO - 200 - 220 20-40 3

Bochnik chleba 1-NizZKO - 170 -180 70-100 3

Maly chlieb 1-NIZKO - 200 - 220 30-50 3

Bageta 1-NizKO - 200 - 220 30-50 3

Pecené zemiaky 2 - STREDNA - 200 - 220 s0-70 3

Telacie / Hovadzie / Bravéové 1 kg 2 - STREDNA - 180 - 200 60-100 . 3

Telacie, hovadzie, bravcové (kusky) 2 - STREDNA - 160 - 180 60 - 80 1;

Krvavy roastbeef 1 kg 2 - STREDNA - 200 - 220 40-50 3

Krvavy roastbeef 2 kg 2 - STREDNA - 200 55 -65 1;

JahRacie stehno 2- STREDNA - 180 - 200 65-75 >

Dusené bravéové kolena 2 - STREDNA - 160 - 180 g5-100 >

Kuréa / perlicka/ kacka 1 - 1,5 kg 2 - STREDNA - 200 - 220 s0-70 3,

Kur¢a / perlicka/ kacka (kasky) 2 - STREDNA - 200 - 220 55-65 S

F;Z?:c?a?:f::?kaety, baklazany) 2 STREDNA - 180 - 200 2540 ‘i’

Rybie filety 3 - VYSOKO - 180 - 200 15-30 3

AKO CITAT TABULKU PRIPRAVY JEDAL

Zoznam v tabulkach: recepty, &i je potrebné predhriatie, teplota (°C), Uroven grilovania, ¢as pecenia (minuty), prislusenstvo a Uroven odportcana na
pecenie. Cas pripravy jedla sa za¢ina jeho vloZzenim do rury, bez zardtania ¢asu predhrievania (ked sa vyzaduje). Teploty a ¢as pecenia su iba priblizné
Pouzivajte dodané prislusenstvo a uprednostriujte tmave kovove pekace a plechy. Okrem toho mézete pouzit nadoby a prislusenstvo z vamneého skla
alebo kameniny, nezabudnite v3ak, Ze pecenie sa trochu pred|zi. Na dosiahnutie najlepsich vysledkov starostlivo dodrzujte rady z tabulky, pokial ide
o vyber prislusenstva (dodaného), ktoré ulozite na rézne drovne.

12 Whjr/lﬁool
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© TABULKA PRIPRAVY JEDAL

‘ Obratte i
Recept i Navrhované mnozstvo | po(zcasu : Uroven a prislusenstvo

....................... e e e e aeeneanenetieteateatateaiantaianeattneritsaseatonoaitnenetitnesnsnennsn E e N

Dusene'maso SO ECVerstvé lasagne 500-3000g -
zeleninou / O T

cestoviny §Mrazene lasagne 500-3000g -

‘Biela ryza 100 - 500

SN Neltpand hneda
Ryza & ryza

100 - 500 g

: iCeIozrnné ryza 100-5009

Ryza a ceredlie EQuinoa 100-300g

Proso 100 - 300 g
3palda 100 -300 g -

‘Ja¢men 100-300g -

oo R S g e e, R T T PPUI .

%Pe"cene hovadzie 600-2000g B 3
NG5O :

‘Hovédzie Steak 2-4cm -

%Hamburger

e e r e ee e renanan s S ETTTTTTTTTTTTPPPPPPPRPRRS ferren e T

Bravéové 60025009 L -

Bravcové Brav&ové rebierka 500-2000g 2/3 > 1 r

Maso

gPeéené morka a hus %Filé / prsicka : : :
iKebab jeden rost 1/2 1 ! f

%Klobésya parky 1,5-4cm 273 =

Méiso varené v pare &) ; : :
3 ‘Morcacie filé 1-5cm -

Aeeees ~ A= J - TS e o.af

ode\?adokt;?/anr?ie/ Nadoba na Nadoba na
¥ odkvapkéavanie/plech  odkvapkavanie Parna miska

lech na pecenie .
algbo peké? na rotte na pecenie s 500 mlvody

Whj;lﬁool °

PRISLUSENSTVO Pekac alebo forma na
Droteny rost tortu

na roste




: Obratte
Recept ¢ Navrhované mnozstvo | po(zcasu : Uroven a prislusenstvo

EPeéen)’l tuniak : 1-3cm ‘

iSteak zlososa 1-3cm
iSteak zmeddna 05-25cm

Filety tresky 100-300g 3 3

Pecenéfilé a steaky 0 0
z 50-150g

{Filé z morského
‘okuna

iFiIéz prazmy 50-150g

%Ostatné filé 05-25cm
gFiIé mrazené 05-25cm

; Rybie filé/platky
EFilé a steaky varené v pare L\i\) OO SO ORI SOOI

: %Filé mrazené
Ryby @ morske | %IM'L'J.é.I'é“s“\}"é'té'Hé ............ .............. S ................... BT AU = < I
plody Jakuba o Jedenplech -
%Gratinované jeden plech -
:Grilované morské plody : : :

Krevety jeden plech
%Garnéty jeden plech -

iMusle svdtého :

jeden plech

%Muéle jeden plech -
5 %Krevety jeden plech -
i Morské plody varené v pare ' : T :

%Garnéty jeden plech -

Kalamar 100-500 g

_Chobotnica 5002000 g -

....................... L
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Navrhované mnozstvo

. SK
Obratte

i po(zcasu ;Urover"\aprl'sluéenstvo
i pripravy) :

.................................................................................................... T R B S T R

Ina zelenina

Zemiaky

] ‘Paprika
:Gratinovana zelenina e

iKarfioI

‘Iné

e i

§Ce|é zemiaky

Zelenina

Hrasok

: . . \
iZelenina varend v pare & :
] ‘Brokolica

Zemiaky

‘PInena zelenina

‘Paradajky ,

iBrokoIica

100 - 500 g

500-1500g

500-15009

jeden plech

jeden plech

jeden plech

jeden plech

200-25009

200-30009g

jeden plech ,

jeden plech

jeden plech

50-500g* , ,

200-2000g

________________________________________________________________
Mrazens zelenina napare & Hrdsok . w0-300g et
Brokolica 200-2000g - wiw ;

Kolace
a zakusky

800 -1200g

500-15009

500~ 1200 g

200- 600 g

jeden plech

jeden plech

400-1600g

400-1600g

90-300g

500 -2 000 g , ,

200-1000g ; ;

Pekac alebo forma na Nadoba na

tortu
na roste

PRISLUSENSTVO
Droteny rost

odkvapkévanie /
plech na pecenie
alebo pekac na roste

odkvapkavanie/plech

Nadoba na

na pecenie

odkvapkévanie
s 500 ml vody

Nadoba na
Parna miska

Whj;lﬁool
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: Obratte
Recept i Navrhované mnozstvo | po(zc¢asu : Uroven a prislusenstvo
: : pripravy) :

................................................................................................... L R L R

‘Rozky & . 60-150gkazdy . -

. 400-600gkazdy

Chlieb """"""""""""""
‘Velky chlieb & 700-2000g P

Bagety & . 200-300gkazds | -

Pizza 5 4 2 1

Ovocena N e T

pare 7 K 500-3000g
;Prepelica _
Vajcia na pare i ;

50-80 g kazda
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CISTENIE A UDRZBA

Pred udrzbou alebo cCistenim sa
presvedcte, ¢i rura vychladla.

Nepouzivajte parné Cistice.

VONKAJSIE POVRCHY

+ Povrchy Cistite vlhkou utierkou z mikrovlakna.
Ak je povrch velmi Spinavy, pridajte do vody
niekolko kvapiek pH neutralneho ¢istiaceho
pripravku. Poutierajte suchou utierkou.

+ Nepouzivajte korozivne ani abrazivne Cistiace
prostriedky. Ak sa niektory z tychto produktov
dostane neumyselne do kontaktu s povrchmi
spotrebica, okamzite ho poutierajte vihkou
utierkou z mikrovlakna.

VNUTORNE POVRCHY

« Po kazdom pouziti nechajte rdru vychladnut
a potom ju vycistite, najlepsie, ak je este tepla,
a odstrante zvysky jedla alebo Skvrny sp6sobené
zvyskami jedla. V pripade, Ze sa pri peceni jedla
s vysokym obsahom vody vytvorila kondenzacia,
nechajte rdru Uplne vychladnut a potom ju utrite
handrickou alebo Spongiou.

« Vnutorné povrchy optimalne vycistite aktivovanim

Nepouzivajte drotenku, drsné
Cistiace potreby alebo abrazivne/
korozivne cistiace prostriedky,
pretoze by mohli poskodit povrch

spotrebica.
Pouzivajte ochranné rukavice.

Pred vykondavanim udrzby musite
riru odpojit od elektrickej siete.

funkcie Samocistenie.

« Sklo dvierok ocistite vhodnymi tekutymi Cistiacimi
prostriedkami.

« Vybratie dvierok ulahcuje Cistenie.
PRISLUSENSTVO

« lhned po pouziti prislusenstvo namocte do vody,
do ktorej ste pridali umyvaci prostriedok, a ak je
prislusenstvo horuce, pri manipuldcii pouzivajte
rukavice. Zvysky jedal sa [ahko daju odstranit
kefkou alebo Spongiou.

ZASOBNIK

Aby bol vykon rury vzdy optimalny a aby sa po ¢ase

nevytvarali usadeniny vodného kamena, odporicame

vam pravidelne pouzivat funkcie ,Vypustanie”
a,Odvapnovanie”.

Ked'ste dIhsi ¢as nepouzili funkciu Vhanany vzduch +

Para, odporuca sa aktivovat cyklus pripravy jedla

s prazdnou rurou s Uplne naplnenou nadrzou.

VYMENA ZIAROVKY

Odpojte ruru od elektrického napajania.
Vyberte vodiace listy.

Odstrante kryt ziarovky.

Vymente ziarovku.

Vratte kryt svietidla na miesto a zatlacte ho, aby
spravne zapadol na miesto.

Znovu nasadte vodiace listy.
Raru opat zapojte do elektrickej siete.

+Q

AW DN =

No

Upozornenie: Pouzivajte iba halogénové Ziarovky 20 — 40
W/230 V typu GO, T300°C. Ziarovka pouzivana vo vnutri
spotrebica je Specidlne uréend pre domace spotrebice a nie je
vhodna na bezné osvetlovanie miestnosti v doméacnosti
(Nariadenie ES 244/2009). Ziarovky dostanete v nasom
autorizovanom servise.

Ak pouzivate halogénové Ziarovky, nechytajte ich holymi
rukami, pretoZe odtlacky prstov by ich mohli poskodit. Ruru
nepouzivajte, kym nenamontujete kryt Ziarovky.

Whjr/lﬁool v



VYBRAT A NASADENIE DVIEROK

Ak chcete dvierka vybrat, celkom ich otvorte Dvierka opat nasadite tak, Ze ich prilozite k rure,

a stiahnite uchytky, az su v polohe odomknutia. zarovnate haciky pantov s dosadacimi plochami

a upevnite vrchnu ¢ast na sedlo.
Dvierka spustite a potom celkom otvorte. Uchytky
sklopte do pévodnej polohy: Dbajte, aby ste ich
sklopili uplne.

Zatvorte dvierka, pokial to ide. Pevne dvierka
chytte oboma rukami — nedrzte ich za rukovat.
Dvierka jednoducho vyberiete tak, ze ich budete
dalej zatvarat a pritom tahat nahor, az kym sa
neuvolnia. Dvierka odlozte nabok na makky
povrch.

Opatrne potlacte, aby ste skontrolovali, ¢i su
uchytky v spravnej polohe.

Skuste dvierka zatvorit a skontrolujte, ¢i st zarovno
s ovladacim panelom. Ak nie, zopakujte
predchadzajuce kroky: Pri nespravnom fungovani
by sa dvierka mohli poskodit.

' Whjr/lﬁool



Casto kladené otazky o Wi-Fi

. SK

Wi-Fi nie je k dispozicii v Rusku a na Ukrajine

Ktoré Wi-Fi protokoly st podporované?
Nainstalovany Wi-Fi adaptér podporuje Wi-Fi b/g/n
pre eurépske krajiny.

Ktoré nastavenia v softvéri routera je potrebné
konfigurovat?

SU potrebné nasledovné nastavenia routera: pdsmo
2,4 GHz, WiFi b/g/n, DHCP a NAT aktivované.

Ktora verzia WPS je podporovana?

WPS 2.0 alebo vyssia. Pozrite si dokumentaciu
routera.

Su nejaké rozdiely medzi pouzivanim smartféonu
(alebo tabletu) s opera¢nym systémom Android alebo
i0S?

MobzZete pouzivat operacny systém, ktory chcete,
rozdiel v tom nie je.

Moézem namiesto routera pouzivat mobilny 3G
tethering?

Ano, ale cloudové sluzby st uréené pre trvalo
pripojené zariadenia.

Ako moézem skontrolovat, ¢i moje domace pripojenie
na internet funguje a Wi-Fi je povolené?

MézZete vyhladat svoju siet na smart zariadeni.
Predtym, nez to skusite, vypnite iné datové
pripojenia..

Ako mozem skontrolovat, i je spotrebic pripojeny na
moju domacu bezdrétovu siet?

Otvorte si konfiguraciu routera (pozri navod

k routeru) a skontrolujte, ¢i je adresa MAC spotrebica
uvedena na stranke bezdrétovo pripojenych
zariadeni.

Kde ndjdem adresu MAC spotrebica?

Stla¢te &, potom tuknite na & Wi-Fi alebo pozrite
na spotrebic: Je na nom nalepka, kde je uvedené SAID
a MAC adresa. MAC adresu tvori kombindacia dislic

a pismen, ktora sa zac¢ina ,88:e7"

Ako mozem skontrolovat, ¢i je bezdrétova funkcia
spotrebica povolena?

Pomocou smart zariadenia a aplikacie 6™ Sense Live
skontrolujte, ¢i je siet spotrebica viditelna a pripojena
ku cloudu.

Moze nieco zabranovat tomu, aby sa signal dostal

k spotrebicu?

Skontrolujte, ¢i pripojené spotrebice nezaberaju celu
dostupnu Sirku pasma.

Presved(te sa, i vase zariadenia s povolenou Wi-Fi
neprekracuju maximalny pocet, ktory povoluje router.
Ako daleko by mal byt router od rary?

Za normalnych okolnosti je Wi-Fi signal dostato¢ne
silny na pokrytie niekolkych miestnosti, ale velmi to
zavisi od materidlu, z ktorého su postavené steny. Silu
signalu mozete skontrolovat tak, Ze polozite svoje
smart zariadenie vedla spotrebica.

Co mézem urobit, ak moje bezdrétové pripojenie
nedosahuje po spotrebic?

MobZete pouzit Specidlne zariadenia na rozsirenie
pokrytia domacej Wi-Fi, ako su pristupové body, Wi-Fi
opakovace a power line adaptéry (nedodavaju sa so
spotrebi¢om).

Ako mozem zistit nazov a heslo mojej bezdrotove;j
siete?

Pozrite si dokumentaciu routera. Na routeri je
zvycajne nalepka s informdciami, ktoré potrebujete,
aby ste sa dostali na stranku nastavenia zariadenia
pomocou pripojeného zariadenia.

Co mézem urobit, ak méj router vyuziva Wi-Fi kanal zo
susedstva?

Nastavte router tak, aby pouzival vas domaci Wi-Fi
kanal.

Co mozem urobit, ak sa na displeji zobrazi = alebo
rara nemoéze vytvorit stabilné spojenie s domacim
routerom?

Spotrebi¢ sa mohol Uspesne pripojit k routeru, ale
nemoze sa dostat k internetu. Aby sa spotrebic
pripojil na internet, budete musiet skontrolovat
nastavenie routera alebo poskytovatela.

Nastavenia routera: NAT musi byt zapnuté, firewall a DHCP
spravne nakonfigurované. Podporované sifrovanie hesla: WEP,
WPA, WPA2. Ak chcete skusit iny typ Sifrovania, prestudujte si
navod k routeru.

Nastavenia poskytovatela: Ak vas poskytovatel internetovych
sluzieb pevne stanovil pocet adries MAC, ktoré sa mézu
pripojit na internet, mozno nebudete moct pripojit svoj
spotrebic ku cloudu. Adresa MAC zariadenia je jeho jedinecny
identifikator. Spytajte sa svojho poskytovatela internetovych
sluzieb, ako mozno na internet pripojit iné zariadenia okrem
pocitaov.

Ako mozem skontrolovat, ¢i sa data prenasaju?

Po nastaveni siete vypnite napajanie, pockajte 20
sekund a zapnite ruru: Skontrolujte, ¢i aplikacia
zobrazuje stav pouzivatelského rozhrania spotrebica.
Pri niektorych nastaveniach trva niekolko sekidnd, kym sa
zobrazia v aplikacii.

Ako mozem zmenit svoj Whirlpool ucet, ale nechat
spotrebice pripojené?

MbzZete si vytvorit novy Ucet, ale nezabudnite
spotrebice odstranit zo starého uctu, az potom ich
moZete presunut na novy.

Vymenil som router, ¢0 mam urobit?

Bud'si m6zete nechat tie isté nastavenia (nazov siete
a heslo) alebo vymazat predchadzajice nastavenia zo
spotrebica a znova nastavenie konfigurovat.
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RIESENIE PROBLEMOV

Problém

Rdra nefunguje.

siete.

Na displeji svieti

pismeno,F” aza nim |

¢islo alebo pismeno.

V domacnosti sa
vypne prud.

Rudra sa nezohrieva.

Na displeji sa zobrazi
ikona =

Spojenie nie je
podporované.

Zo vstupnej ruarky
netecie voda

i Riedenie

 Obratte sa na najblizsi popredajny servis a uvedte ¢islo,
‘ktoré nasleduje po pismene ,F”

Stlacte ¢ , tuknite na [@ a potom zvolte ,Factory Reset”
‘(nastavenie z vyroby).

Nastavenie vykonu je
‘nespravne.

Preverte, ¢i vasa domdca siet ma vykon viac ako 3 kW.
- Ak nie, znizte vykon rury na 13 ampérov. Pre zmenu
stla¢te & , zvolte Dalsie reZzimy a potom zvolte
'Riadenie vykonu.

Vlastnosti nastavenia
‘routera sa zmenili.

. Bezdrotové pripojenie
‘nedosahuje po spotrebic.
'Rdra neméze vytvorit
‘stabilné spojenie

‘s domacou sietou.

. Spojenie nie je

‘Overte, ¢i je Wi-Fi router pripojeny k internetu.

. Skontrolujte, ¢i je signal Wi-Fi pri spotrebici dobry.
 Skuste restartovat router.

Pozri odsek Casto kladené otazky o Wi-Fi

§Ak sa vlastnosti vasej domacej bezdrotovej siete zmenili,
-vykonajte sparovanie so sietou: Stlacte &, tuknite na

Wi-Fi a zvolte Pripojenie k sieti.

Aktivovat dialkové
~ovladanie vo vasej krajine

%Rurka nie je spravne
izasunuta.
:Rurka je upchata.

:Odpoijte rarku.
: Skontrolujte, ¢i rdrka nie je upchata.

:Rarku znova zasunte a davajte pritom pozor, aby ste to
:urobili spravne (skontrolujte orientaciu rurky: tlacidlo
musi byt vlavo, a nie je stla¢ené, a po Uplnom zasunuti
imusite pocut kliknutie).

Pocas funkcie
vypustania sa na
displeji zobrazuje
ERROR (chyba).

. Funkcia vypustania
‘nefunguje spravne

Nevidite svoje
oblubené polozky?

%Systém je potrebné
:obnovit.

: Spustite ,Factory Reset” (Pdvodné nastavenia) (Stlacte
. @, tuknite na @ Info a potom zvolte Nastavit
:vyrobok). Po dokonceni tejto operacie mozete lahko
:ulozit a zobrazit svoje oblibené cykly.

Zasady, standardnii dokumentéciu a dalsie informacie o vyrobku najdete:

Pouzitie QR kédu vo vasom spotrebici
Na nasej webovej stranke docs.whirlpool.eu

Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (telefénne Cislo najdete v zarucnej knizke). Pri kontaktovani nasho
popredajného servisu uvedte, prosim, koédy z vyrobného stitku vasho spotrebica.
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